Burmistrz Głuchołaz

ul. Rynek 15

48-340 Głuchołazy
Głuchołazy , dnia 01.03.2011

RR.7624-17/09/11/JF



POSTANOWIENIE

Burmistrz Głuchołaz, po rozpatrzeniu wniosku Głuchołaskiego Towarzystwa Budownictwa Społecznego Sp. z o.o. o wznowienie postępowania zakończonego decyzją ostateczną Burmistrza Głuchołaz z dnia 24 sierpnia 2009r., znak RR.7624-17/09 w sprawie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizacje przedsięwzięcia polegającego na „ przebudowie nawierzchni ul. T. Kościuszki wraz z odwodnieniem, przebudowa ulic i placów w centrum Głuchołaz wraz z uzbrojeniem podziemnym oraz budowie kanalizacji sanitarnej w rejonie śródmieścia , obejmujące ulice: Batorego,Basztową, Pl. Basztowy Magistracką i T. Kościuszki. 

na podstawie art. 149 i art. 150 § 1, w zw. z art. 145 § 1 pkt 4 Kodeksu postępowania administracyjnego, z powołaniem art. 71 ust. 2 ustawy z dnia 3 października 2008r. – o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2008r. Nr 199, poz. 1227 ze zm),

orzeka:

wznowić postępowanie w sprawie zakończonej decyzją ostateczną Burmistrza Głuchołaz  z dnia 24.08.2009r. znak RR.7624-17/09 decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia polegającego na „ przebudowie nawierzchni ul. T. Kościuszki wraz z odwodnieniem, przebudowa ulic i placów w centrum Głuchołaz wraz z uzbrojeniem podziemnym oraz budowie kanalizacji sanitarnej w rejonie śródmieścia , obejmujące ulice: Batorego,Basztową, Pl. Basztowy Magistracką i T. Kościuszki”. 

Uzasadnienie

Decyzją ostateczną z dnia 24.08.2009r. Burmistrz Głuchołaz orzekł o środowiskowych uwarunkowaniach dla inwestycji p.n. „ przebudowie nawierzchni ul. T. Kościuszki wraz z odwodnieniem, przebudowa ulic i placów w centrum Głuchołaz wraz z uzbrojeniem podziemnym oraz budowie kanalizacji sanitarnej w rejonie śródmieścia , obejmujące ulice: Batorego,Basztową, Pl. Basztowy Magistracką i T. Kościuszki”. W dniu 01 marca 2011r. do Urzędu Miasta wpłynął wniosek Głuchołaskiego Towarzystwa Budownictwa Społecznego Sp. z o.o. 48-340 Głuchołazy, Pl. Basztowy 3 o wznowienie postępowania w tej sprawie. Wniosek został uzasadniony brakiem udziału Głuchołaskiego Towarzystwa Budownictwa Społecznego jako strony w postępowaniu bez własnej winy - wnioskodawca nie został powiadomiony o wszczęciu postępowania, nie otrzymał również decyzji. Głuchołaskie Towarzystwo Budownictwa Społecznego jest właścicielem działki nr 577. O ostatecznej decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dowiedział się w dniu 01 marca 2011r w tut. urzędzie. 

Zgodnie z art. 145 § 1 pkt 4 k.p.a. w sprawie zakończonej decyzją ostateczną wznawia się postępowanie, jeżeli strona bez własnej winy nie brała udziału w postępowaniu.

Na postanowienie nie przysługuje zażalenie.

Strony będą mogły zaskarżyć postanowienie w odwołaniu od decyzji kończącej wznowione postępowanie.


Otrzymują:

1. GTBS Sp. z o.o. 48-340 Głuchołazy, ul. Pl. Basztowy 3

2. Gmina Głuchołazy

3. Pozostałe Strony postępowania wg załączonego wykazu

4. a/a

