Głuchołazy 2011-03-16

RR.7624-17/09/11/JF

Postanowienie

w sprawie braku potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko

Na podstawie art. 123 ustawy z dnia 14 czerwca 1960r. Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2000r. Nr 98, poz. 1071 ze zm.) w związku  z art. 63 ust. 2 ustawy z dnia 3 października 2008 r. – o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2008 r. Nr 199, poz. 1227 ze zm. )

postanawiam

nie nakładać obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla przedsięwzięcia p.n. „Przebudowa nawierzchni ul. T. Kościuszki wraz z odwodnieniem, przebudowa ulic i placów w centrum Głuchołaz wraz z uzbrojeniem podziemnym oraz budowie kanalizacji sanitarnej w rejonie śródmieścia, obejmujące ulice: Batorego, Basztową, Plac Basztowy, Magistracką i T. Kościuszki” w Głuchołazach. 

Uzasadnienie

1. Wnioskiem z dnia 07 maja 2009r. Pan Mirosław Bartocha działający w imieniu Gminy Głuchołazy wystąpił do Burmistrza Głuchołaz o wydanie decyzji o środowiskowych   uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia p.n. „Przebudowie nawierzchni ul. T. Kościuszki wraz z odwodnieniem, przebudowa ulic i placów w centrum Głuchołaz wraz z uzbrojeniem podziemnym oraz budowie kanalizacji sanitarnej w rejonie śródmieścia, obejmujące ulice: Batorego, Basztową, Plac Basztowy, Magistracką i T. Kościuszki” w Głuchołazach.

2. Decyzją ostateczną z dnia 24.08.2009r. Burmistrz Głuchołaz orzekł o środowiskowych uwarunkowaniach dla w/w inwestycji . W dniu 01 marca 2011r. do Urzędu Miasta w Głuchołazach wpłynął wniosek Głuchołaskiego Towarzystwa Budownictwa Społecznego Sp. z o.o. 48-340 Głuchołazy, Pl. Basztowy 3 o wznowienie postępowania w tej sprawie. Wniosek został uzasadniony brakiem udziału Głuchołaskiego Towarzystwa Budownictwa Społecznego jako strony w postępowaniu bez własnej winy - wnioskodawca nie został powiadomiony o wszczęciu postępowania, nie otrzymał również decyzji. Głuchołaskie Towarzystwo Budownictwa Społecznego jest właścicielem działki nr 577 (położona w bezpośrednim sąsiedztwie z miejscem inwestycji). Mając na uwadze powyższe Burmistrz Głuchołaz wznowił postępowanie  w w/w sprawie postanowieniem nr RR.7624-17/09/11/JF w dniu 01 marca 2011r i ponownie przeprowadził procedurę związaną z wydaniem decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach. 

3. Zawiadomienie o wznowieniu postępowania i wystąpieniu do organów opiniujących, zostało umieszczone na tablicy ogłoszeń Urzędu Miejskiego w Głuchołazach, na stronie internetowej Urzędu Miejskiego w Głuchołazach   oraz w miejscu prowadzenia inwestycji, jednocześnie wskazując termin na wniesienie uwag i wniosków dotyczących inwestycji.

Dnia 01 marca 2011r. Burmistrz Głuchołaz wstąpił o wyrażenie opinii do  Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska oraz  Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego co do potrzeby sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko wskazanego wyżej przedsięwzięcia oraz co do zakresu ewentualnego raportu.

Organy te wyraziły opinie:

· Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Opolu – opinia z dnia 14 marca 2011r., sygn. WOOŚ.4241.85.2011.MD –  wyrażającą opinię, że dla w/w przedsięwzięcia nie istnieje konieczność przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko.

· Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny – opinia z dnia 07 marca 2011r., sygn. NZ/HW-4325-13/11 wyrażającą opinię, że dla w/w przedsięwzięcia nie istnieje konieczność przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko.

4. Przedmiotowe przedsięwzięcie nie kwalifikuje się do grupy przedsięwzięć, mogących znacząco oddziaływać na środowisko wg. rozporządzenie Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. Nr 213, poz. 1397), jednakże wydanie decyzji nr RR.7624-17/09 z dnia 24.08.2009r. nastąpiło w okresie, kiedy obowiązywało rozporządzenie Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko (Dz. U. Nr 257, poz. 2573, ze zm.), w którym w/w inwestycja została zaliczona do §3 ust. 1 pkt 56  . 

Burmistrz Głuchołaz, w toku niniejszego postępowania, kwalifikacji przedmiotowego przedsięwzięcia, mając na względzie następujące okoliczności:

· zaliczenie ww. przedsięwzięcia w decyzji Burmistrza Głuchołaz nr RR.7624-17/09 z dnia 24.08.2009r. do przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko;

· fakt współfinansowania przedsięwzięcia ze środków Unii Europejskiej w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Opolskiego;

· możliwość kwalifikacji przedsięwzięcia do punktu 10 lit. e) oraz lit. f) Aneksu II Dyrektywy Rady z dnia 3 marca 1997r. zmieniającej dyrektywę 85/337/EWG w sprawie oceny skutków wywieranych przez niektóre przedsięwzięcia publiczne i prywatne na środowisko naturalne (Dz. U. UE. L 85.175.40, z późn. zm.), w którym nie określono progów dla tego rodzaju inwestycji;

uznał, że przedsięwzięcie to należy do mogących znacząco oddziaływać na środowisko i wystąpił o wyrażenie opinii do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska oraz Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego co do potrzeby sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko oraz co do zakresu ewentualnego raportu. 


Organy te wyraziły opinie:

· Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Opolu – opinia z dnia 14 marca 2011r., sygn. WOOŚ.4241.85.2011.MD –  wyrażającą opinię, że dla w/w przedsięwzięcia nie istnieje konieczność przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko.

· Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny – opinia z dnia 07 marca 2011r., sygn. NZ/HW-4325-13/11 wyrażającą opinię, że dla w/w przedsięwzięcia nie istnieje konieczność przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko.


Wymienione przedsięwzięcie będzie realizowane na działkach w obrębie Głuchołazy nr: 436, 438/2, 439/1, 441/1, 442, 443, 444, 445/2, 460, 461/1, 4701/2, 484, 485, 491/2, 492/2, 493/2, 495/3, 496, 497, 543, 559, 560/4, 561/7, 561/8, 561/9, 561/10, 562/2, 563/2, 564, 565, 566, 567, 572 – ark. mapy 6 

Obecnie ulice Basztowa, Batorego i Kościuszki posiadają nawierzchnie utwardzone mieszanką mineralno-bitumiczną. Ulica Plac Basztowy posiada nawierzchnię kamienną oraz bitumiczną, a ulica Magistracka posiada nawierzchnię kamienną. Wszystkie chodniki wykonane są z płyt betonowych. Jedynie ciągi pieszo-jezdne nie posiadają utwardzenia.

Planowana inwestycja obejmuje:

przebudowę polegającą na modernizacji nawierzchni utwardzonej jezdni, chodników i placów wraz z odwodnieniem:

· ul. T. Kościuszki na odcinku od ul. M. Curie-Skłodowskiej do istniejącego układu komunikacyjnego w rejonie Rynku - dł. ulicy do przebudowy – ok. 173m 

· ul. Basztowej, Placu Basztowego, Batorego, Magistrackiej w centrum Głuchołaz wraz z placami do nich przyległymi

·  ul. Basztowa – na odcinku od ul. Korfantego do ul. Wyszyńskiego – dł. ulicy do przebudowy – ok. 113,5m

· Plac Basztowy – na odcinku od ul. M. Curie-Skłodowskiej do ul. Korfantego – dł. ulicy do przebudowy – ok. 88m

· ul. Batorego – na odcinku od Rynku do Placu Basztowego  oraz do ul. Korfantego - dł. ulicy do przebudowy – ok. 191 m

· ul. Magistracka – na odcinku od Placu Kościelnego do ul. M. Curie-Skłodowskiej i do ul. Kościuszki - dł. ulicy do przebudowy – ok. 210m

budowę sieci kanalizacji sanitarnej w rejonie ulic Basztowej, Placu Basztowego, Batorego, Magistrackiej i Tadeusza Kościuszki.

Projekt przewiduje rozdzielenie istniejącej kanalizacji ogólnospławnej poprzez budowę nowych kanałów o ø 200 mm zlokalizowanych w ciągach ww. ulic.

Kanalizacja przejmować będzie ścieki sanitarne z przyległych budynków mieszkalnych.

· ul. Basztowa  i ul. Plac Basztowy

 – L = ok. 203 m

· ul. Batorego




 – L = ok. 100 m

· ul. Magistracka 



 – L = ok. 230 m

· ul. T. Kościuszki



 – L = ok. 170 m

Przebudowywany obiekt w stosunku do istniejącego , funkcjonować będzie na warunkach :

- odprowadzenia ścieków:


 Wody opadowe odprowadzane będą bezpośrednio do kanalizacji deszczowej, na wylotach których projektuje się separatory koalescencyjne.

- w  zakresie gospodarki odpadami :

I – etap realizacji

Odpady (głównie z grupy 17) będą zbierane i magazynowane selektywnie w sposób zabezpieczający przed zanieczyszczeniem środowiska:

Gospodarka odpadami prowadzona będzie zgodnie z ustawa o odpadach i aktami wykonawczymi do niej oraz posiadanymi i obowiązującymi umowami , zawartymi z uprawnionymi podmiotami , posiadającymi stosowane zezwolenia wymagane przepisami prawa.

II –etap eksploatacji

W czasie użytkowania dróg wytwarzane będą odpady z grupy 20 – odpady komunalne łącznie z frakcjami gromadzonymi selektywnie , w postaci odpadów czyszczenia ulic i chodników.

Organ po zweryfikowaniu informacji o planowanym przedsięwzięciu zawartych we wniosku stwierdził : 

Inwestycja dotycząca realizacji zakresu drogowego preferuje rozwiązania technologiczne oparte na naturalnych surowcach i materiałach budowlanych.

W trakcie realizacji i podczas użytkowania przedsięwzięcia nastąpi wykorzystanie zasobów naturalnych, takich jak: kamień, tłuczeń, piasek i woda.

Podczas prowadzenia robót budowlanych w ramach przedmiotowego przedsięwzięcia może wystąpić lokalny, krótkotrwały wzrost emisji zanieczyszczeń do powietrza oraz uciążliwości związane z emisją hałasu i wibracjami, powodowane pracą maszyn w czasie realizacji przedsięwzięcia. Jednakże uciążliwości te będą miały charakter jedynie lokalny i krótkotrwały.

Planowana inwestycja poprawi jakość środowiska w Gminie Głuchołazy poprzez ograniczenie emisji pyłów do środowiska, a także zmniejszenie hałasu poprzez upłynnienie ruchu.

Powstające w trakcie realizacji inwestycji odpady składowane będą selektywnie w miejscach do tego wyznaczonych, a następnie przekazywane specjalistycznym firmom posiadającym stosowne zezwolenia.

Zarówno realizacja jak i eksploatacja przedmiotowej inwestycji nie będzie powodowała zagrożenia wystąpieniem poważnej awarii i nie wymaga przeprowadzenia postępowania dotyczącego transgranicznego oddziaływania na środowisko.

Na podstawie posiadanej dokumentacji nie stwierdzono możliwego skumulowanego oddziaływania na środowisko.

Planowane przedsięwzięcie realizowane będzie poza obszarami o wysokich walorach przyrodniczych i krajobrazowych, w tym poza formami ochrony przyrody, o których mowa w art. 6 ustawy z dnia 16 kwietnia 2004r. o ochronie przyrody, a zatem nie będzie na nie negatywnie oddziaływać. Ponadto w zasięgu oddziaływania planowanego przedsięwzięcia nie występują:

· obszary wodno-błotne oraz inne obszary o płytkim zaleganiu wód podziemnych,

· obszary wybrzeży,

· obszary górskie lub leśne,

· obszary objęte ochroną, w tym strefy ochronne ujęć wód i obszary ochronne zbiorników wód śródlądowych,

· obszary wymagające specjalnej ochrony ze względu na występowanie gatunków roślin i zwierząt lub ich siedlisk lub siedlisk przyrodniczych objętych ochroną, w tym obszary Natura 2000 oraz pozostałe formy ochrony przyrody,

· obszary, na których standardy jakości środowiska zostały przekroczone,

· obszary o krajobrazie mającym znaczenie historyczne, kulturowe lub archeologiczne,

· obszary przylegające do jezior,

· uzdrowiska i obszary ochrony uzdrowiskowej. 



W ocenie organu , uwarunkowania takie jak : jego rodzaj i charakterystyka, usytuowanie oraz rodzaj i skala możliwego oddziaływania, nie kwalifikują tego przedsięwzięcia jako mogącego znacząco oddziaływać na środowisko. 

Otoczenie przedsięwzięcia  nie będzie wpływać na efekt  kumulowania  negatywnych oddziaływań z innymi przedsięwzięciami ze względu na niewystępowanie znaczących emisji zanieczyszczeń. W fazie budowy zużywane będą surowce naturalne w  ilościach niezbędnych do realizacji przedsięwzięcia .

Realizacja i funkcjonowanie przedsięwzięcia nie będzie również  znacząco wpływać na powstanie zagrożeń komunikacyjnych, a co za tym idzie nie prowadzi do znaczącego wzrostu emisji hałasu i zanieczyszczenia powietrza.

Przedsięwzięcie  nie ma transgranicznego charakteru, zarówno w fazie realizacji , jak i dalszego funkcjonowania.

W związku z powyższym , po dokonaniu analizy informacji zawartych we wniosku oraz biorąc pod uwagę aktualne zagospodarowanie terenu z uwzględnieniem obciążenia istniejącej infrastruktury technicznej tutejszy organ uznał , że planowane przedsięwzięcie inwestycyjne nie spowoduje znaczącego oddziaływania na środowisko i nie podlega obowiązkowi przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko.

Mając na uwadze powyższe, orzeczono jak w sentencji.

Pouczenie : 

Na niniejsze postanowienie nie przysługuje zażalenie.

Otrzymują :

1. Inwestor

2. Pozostałe strony postępowania wg załączonego wykazu (w formie obwieszczenia)

Do wiadomości

1..   a/a ( sp. Paweł Dąbrowski)

