Głuchołazy, 2011-10-11
RR.6220.12.2011.PD
Postanowienie
Na podstawie art. 101 § 1 i 3 ustawy z dnia 14 czerwca 1960r. Kodeks postępowania administracyjnego (Dz.U. z 2000r. Nr 98, poz. 1071 ze zm.), w związku z art. 69 ust.4 ustawy  z dnia 3 października 2008r. o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz. 1227 ze zm.), po rozpatrzeniu wniosku z dnia 08.08.2011r., uzupełniony w dniu 07.09.2011r. Pana  Leopolda Kondratowicza, 48-340 Głuchołazy, Jarnołtówek 58a dotyczącego wydania decyzji środowiskowej dla przedsięwzięcia p.n.: „Zmianie sposobu użytkowania istniejącego budynku gospodarczo-garażowego na warsztat mechaniki pojazdowej (naprawa i regulacja silników)” wymienionego w § 3 ust 1 pkt 76 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowiska (Dz. U. z 2010r., Nr 213, poz. 1397)
postanawiam

zawiesić postępowanie w sprawie decyzji środowiskowej dla planowanego przedsięwzięcia p.n.: „Zmianie sposobu użytkowania istniejącego budynku gospodarczo-garażowego na warsztat mechaniki pojazdowej (naprawa i regulacja silników)” do czasu przedłożenia przez wnioskodawcę raportu o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko.
Uzasadnienie
Wnioskiem z dnia 08.08.2011r., uzupełniony w dniu 07.09.2011r. Pan  Leopold Kondratowicza, 48-340 Głuchołazy, Jarnołtówek 58a. zwrócił się o wydanie decyzji środowiskowej dla przedsięwzięcia p.n.: „Zmianie sposobu użytkowania istniejącego budynku gospodarczo-garażowego na warsztat mechaniki pojazdowej (naprawa i regulacja silników)” dołączając do wniosku kartę informacyjną przedsięwzięcia. 

Planowane powyżej przedsięwzięcie zaliczane jest do grupy przedsięwzięć mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko dla których może być wymagane przeprowadzenie oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko.

Zgodnie z art. 63 ust. 1 i 4 ustawy z dnia  3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. nr 199, poz. 1227) organ prowadzący postępowanie w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla w/w przedsięwzięcia stwierdza w drodze postanowienia obowiązek przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko, w którym określa jednocześnie zakres raportu o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko (postanowienie nr RR.6220.12.2011.PD 
z dnia 11.10.2011r.). Jednocześnie art. 69 ust. 4 w/w ustawy zobowiązuje organ prowadzący postępowanie w sprawie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach do zawieszenia postępowania w przedmiotowej sprawie do czasu przedłożenia przez wnioskodawcę raportu o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko.

Zgodnie z art. 103 k.p.a. zawieszenie postępowania wstrzymuje bieg terminów przewidzianych w kodeksie.

Biorąc powyższe pod uwagę postanowiono jak w sentencji

Pouczenie:

Na niniejsze postanowienie służy stronom zażalenie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego za pośrednictwem Burmistrza Głuchołaz w terminie 7 dni od dnia doręczenia postanowienia.
Otrzymują :

1. Komor Maria

Jarnołtówek 58

48-340 Głuchołazy

2. Józefa Kondratowicz

Jarnołtówek 58

48-340 Głuchołazy

3. Zdzisław i Maria Markowicz

Jarnołtówek 56a

48-340 Głuchołazy

4. Zarząd Dróg Powiatowych w Nysie

ul. Słowiańska 17

48-300 Nysa

5. Inwestor

Otrzymują:

1. A/a
