                                                                                  Głuchołazy,  dnia 2012-02-01
RR.6220.12.2011.PD
Postanowienie

Na podstawie art. 97§2 Kodeksu postępowania administracyjnego ( Dz. U. Nr 98 poz. 1071 z 2000 r. z późniejszymi zmianami  )  

postanawia się
podjąć postępowanie z urzędu w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizacje przedsięwzięcia polegającego na  „Zmianie sposobu użytkowania istniejącego budynku gospodarczo-garażowego na warsztat mechaniki pojazdowej (naprawa i regulacja silników)”.

Uzasadnienie


Inwestor przedłożył w dniu 20 stycznia 2012 r. raport o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko w związku z czym ustąpiły przyczyny uzasadniające zawieszenia postępowania tak więc podejmuje się postępowanie w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizacje przedsięwzięcia polegającego na  „Zmianie sposobu użytkowania istniejącego budynku gospodarczo-garażowego na warsztat mechaniki pojazdowej (naprawa i regulacja silników)”.

Pouczenie:

Na niniejsze postanowienie służy stronom zażalenie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego za pośrednictwem Burmistrza Głuchołaz w terminie 7 dni od dnia doręczenia postanowienia.
Otrzymują:

1. Komor Maria

Jarnołtówek 58

48-340 Głuchołazy

2. Józefa Kondratowicz

Jarnołtówek 58

48-340 Głuchołazy

3. Zdzisław i Maria Markowicz

Jarnołtówek 56a

48-340 Głuchołazy

4. Zarząd Dróg Powiatowych w Nysie

ul. Słowiańska 17

48-300 Nysa

5. Inwestor

Do wiadomości:

1. A/a
