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Postanowienie

Na podstawie art. 97§2 Kodeksu postępowania administracyjnego (t.j. Dz. U. z 2013r. poz. 267)  

postanawia się
podjąć postępowanie z urzędu w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizacje przedsięwzięcia polegającego na  „Budowie małej elektrowni wodnej Głuchołazy II przy istniejącym stopniu wodnym, zbudowanym na rzece Biała Głuchołaska w ~18+320 km rzeki, w gminie Głuchołazy, powiat nyski, województwo opolskie”.

Uzasadnienie


Inwestor przedłożył w dniu 12 lipca 2013 r. raport o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko w związku z czym ustąpiły przyczyny uzasadniające zawieszenia postępowania tak więc podejmuje się postępowanie w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizacje przedsięwzięcia polegającego na  „Budowie małej elektrowni wodnej Głuchołazy II przy istniejącym stopniu wodnym, zbudowanym na rzece Biała Głuchołaska w ~18+320 km rzeki, w gminie Głuchołazy, powiat nyski, województwo opolskie”.

Pouczenie:

Na niniejsze postanowienie służy stronom zażalenie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego za pośrednictwem Burmistrza Głuchołaz w terminie 7 dni od dnia doręczenia postanowienia.
Otrzymują:

1. Inwestor

2. Strony w formie obwieszczenia

Do wiadomości:

1. A/a

