Protokół  Nr XXV/12

z nadzwyczajnej sesji Rady Miejskiej, która odbyła się w dniu 12 grudnia 2012 r. o godz. 11,45w sali posiedzeń Urzędu Miejskiego im. Jana Pawła II w Głuchołazach.

W sesji udział wzięli radni Rady Miejskiej, naczelnicy wydziałów tut. Urzędu oraz przedstawiciele jednostek organizacyjnych 

  Sesja trwała od 11,45 – 12,00

Stan Rady – 21 radnych

Obecnych – 18 radnych

Ad. 1.


Sesja rozpoczęła się wysłuchaniem hejnału Głuchołaz. Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała. Przywitał przybyłych na sesję radnych, naczelników wydziałów i przedstawicieli jednostek organizacyjnych, media. Na podstawie listy obecności stwierdził quorum do przeprowadzenia prawomocnych obrad /lista obecności stanowi integralną część protokołu/. 

Proponowany porządek  obrad:

    1. Otwarcie nadzwyczajnej sesji Rady Miejskiej i stwierdzenie quorum.

    2. Powołanie Sekretarza obrad.

    3. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XXIV/238/12 Rady Miejskiej w 



       Głuchołazach z dnia 28 listopada 2012r. w sprawie określenia wysokości stawek  

        podatku od środków transportowych.

   4. Zamknięcie XXV nadzwyczajnej sesji Rady Miejskiej w Głuchołazach.

Ad. 2.

      Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała – powołanie sekretarza obrad. Zgłaszam kandydaturę radnej Jolanty Gawlik – czy wyraża Pani zgodę?

           Radna Jolanta Gawlik – tak wyrażam zgodę.

           Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała – kto z Państwa jest za przyjęciem kandydatury radnej Jolanty Gawlik? Za głosowało 17 radnych, jedna osoba wstrzymała się od głosowania. Stwierdzam, że sekretarzem dzisiejszych obrad jest radna Jolanta Gawlik.

Ad. 3.

           Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała – otrzymaliście Państwo projekt uchwały dotyczący wysokości stawek podatku od środków transportowych. Konieczność dokonania zmiany uchwały wynika z błędnego określenia w uchwale wysokości stawek podatku od środków transportowych sposobu jej wejścia w życie. Błędnie ustalono datę na 1 stycznia 2012 r. zamiast na 1 stycznia 2013 r. Czyli § 1. 1 w § 4 uchwały otrzymuje następujące brzmienie:”§ 4. Uchwała podlega ogłoszeniu w dzienniku Urzędowym Województwa Opolskiego i wchodzi w życie z dniem 1 stycznia 2013 r. Pozostałe zapisy uchwały pozostają bez zmian. Czy mamy pytania do tego projektu uchwały? Nie widzę, zatem przechodzimy do głosowania. Kto z Państwa jest za przyjęciem projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XXIV/238/12 Rady Miejskiej w Głuchołazach z dnia 28 listopada 2012r. w sprawie określenia wysokości stawek  podatku od środków transportowych?. Za głosowało 17 radnych, przeciw nie było, wstrzymała się 1 osoba. Stwierdzam, że Uchwała Nr XXV/246/12  w sprawie określenia wysokości stawek  podatku od środków transportowych została podjęta.

Ad. 4.

          Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała – zamykam XXV sesję Rady Miejskiej w Głuchołazach.

Protokołowała:                                                                                       Przewodniczył:

Alina Paluch                                                                                          Mariusz Migała

