Protokół  Nr XVI/11

z sesji Rady Miejskiej, która odbyła się w dniu 18 stycznia 2012 r. o godz. 1100

w sali posiedzeń Urzędu Miejskiego im. Jana Pawła II w Głuchołazach.

W sesji udział wzięli radni Rady Miejskiej, naczelnicy wydziałów tut. Urzędu, przedstawiciele jednostek organizacyjnych, społeczność miejska i wiejska.

  Sesja trwała od 11,00 – 15,00

Stan Rady – 21 radnych

Obecnych – 21 radnych

Ad. 1a 


Sesja rozpoczęła się wysłuchaniem hejnału Głuchołaz. Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała. Przywitał przybyłych na sesję radnych, naczelników wydziałów, zaproszonych sołtysów, przedstawicieli jednostek organizacyjnych, media oraz wszystkich gości przybyłych na sesję. Na podstawie listy obecności stwierdził quorum do przeprowadzenia prawomocnych obrad /lista obecności stanowi integralną część protokołu/. Proponowany porządek dzisiejszej sesji przedstawia się następująco:

Ad. 1b


Proponowany porządek obrad:

1. Sprawy regulaminowe:

a. otwarcie sesji i stwierdzenie quorum;

b. przyjęcie porządku obrad;

c. powołanie sekretarza obrad;

d. przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

2. Informacja o pracy Burmistrza w okresie międzysesyjnym.

3. Informacja Przewodniczącego o pracy w okresie międzysesyjnym.

4. Informacja dotycząca realizacji głównych zadań w ramach Projektu „Rozwój i modernizacja gospodarki wodno – ściekowej na terenie gminy Głuchołazy” współfinansowanego ze środków Funduszu Spójności.

5. Sprawozdanie z działalności Ośrodka Pomocy Społecznej w Głuchołazach.

6. Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w 2011r. oraz Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na 2011r.;

7. Sprawozdanie z działalności stałych komisji Rady Miejskiej w Głuchołazach za 

      2011 rok.

8. Interpelacje i zapytania radnych.

9. Podjęcie uchwał:

   1] projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie zmiany Uchwały Nr XV/163/11  

              Rady   Miejskiej w Głuchołazach z dnia 29 grudnia 2011r. w sprawie 

              uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej;

    2] projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie zmian w budżecie gminy na 2012 

              rok;

      3] projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe  

          zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków;

       4] projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie dopłaty do ceny 1m3 dostarczonej  

               wody  na terenie miasta i gminy Głuchołazy;

    5] projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie Strategii Rozwiązywania Problemów  

        Społecznych Gminy Głuchołazy;

    6] projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie odmowy uwzględnienia wezwania 

              do  usunięcia naruszenia prawa w uchwałach Rady Miejskiej w Głuchołazach;

          7] projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie przekazania skargi Bogusławy i 

              Andrzeja   Sekut na Uchwałę Rady Miejskiej w Głuchołazach z dnia 29 czerwca  

              2011r. Nr X/109/11 w sprawie uchwalenia zmiany Studium uwarunkowań i 

              kierunków  zagospodarowania przestrzennego Gminy Głuchołazy oraz Uchwałę 

              Rady Miejskiej w Głuchołazach z dnia 8 października 2002r. LII/320/2002 w 

              sprawie Studium uwarunkowań kierunków zagospodarowania przestrzennego 

              Gminy Głuchołazy do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Opolu;

    8] projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie zatwierdzenia planów pracy stałych  

        komisji Rady Miejskiej w Głuchołazach na 2012 rok.

10. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

11. Wolne wnioski.

12.  Zamknięcie XVI sesji Rady Miejskiej w Głuchołazach.

Czy Pan Burmistrz ma propozycje lub poprawki do przedstawionego porządku? Nie ma. proszę zatem o przegłosowanie przedstawionego porządku obrad. Kto z Państwa jest za proponowanym porządkiem obrad? Za radni głosowali jednogłośnie. Stwierdzam, że porządek obrad został przyjęty.

Ad. 1c

Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała – powołanie sekretarza obrad.


Zgłaszam kandydaturę radnej Jolanty Gawlik.


Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała – czy wyraża Pani zgodę?


Radna Jolanta Gawlik – tak wyrażam zgodę.


Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała – kto z Państwa jest za

przyjęciem kandydatury radnej Jolanty Gawlik? Za głosowało 20 radnych, jedna osoba wstrzymała się od głosowania. Stwierdzam, że sekretarzem dzisiejszych obrad jest radna Jolanta Gawlik.

Ad. 1d

Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała - proszę o przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. Czy są pytania lub uwagi. Nie widzę, przechodzimy zatem do głosowania. Kto z Państwa jest za przyjęciem protokołu z poprzedniej sesji? Za radni głosowali jednogłośnie. Stwierdzam, że protokół z poprzedniej sesji został przyjęty. W wolnych wnioskach chciałbym zaproponować inny sposób sporządzania protokołu.


Szanowni Państwo zanim zaczniemy realizować porządek obrad, obiecałem sztabowi WOŚP w osobach Dyrektora Centrum Kultury Pana Jana Ćwieka oraz Kierownika GOSiR Pana Marka Szymanowskiego o przedstawienie prezentacji podsumowującej ten finał. Być może ktoś z Państwa ma odmienne zdanie na temat tego, co Orkiestra organizuje ale wydaje mi się, że w tym roku przebiegało to godnie i warte kontynuowania. Mieszkańcy naszej gminy są hojni i jak Państwo słyszeliście dwukrotnie do ubiegłego roku został pobity rekord. Zachęcam do obejrzenia prezentacji. Prezentacji Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy dokonał Dyrektor Centrum Kultury Pan Jan Ćwiek oraz  Kierownik Gminnego Ośrodka Sportu i Rekreacji Pan Marek Szymanowski.

Ad. 2


Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała - jesteśmy w punkcie - informacja o pracy Burmistrza w okresie międzysesyjnym (informacja stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu). Czy są pytania?


Radny Kazimierz Walczak - 28.12.11, str. 2, pkt 2. Nazbierało się tej osobie, bo w sumie ponad 24.000 zł, jeżeli to będzie podzielone przez 36 miesięcy to daje kwotę 2.080 zł, plus bieżący czynsz. jest to bardzo poważna kwota do zapłacenia miesięcznie. Mnie interesuje jakiego okresu ta spłata dotyczy?


Kolejne pytanie - str.13, pkt.2. Interesuje mnie czego dotyczy zmiana zawarta w Zarządzeniu?


Radny Wilhelm Zielonka - 27.12.11, str.1, pkt 2. Czy już jest znany ostateczny skład zespołu ds. wspierania inicjatyw lokalnych?


Drugie pytanie - 28.12.11, str.9, pkt 26- sprawa rozwiązania umowy użyczenia lokalu w Gierałcicach. Co to jest za lokal, co na to Samorząd Wiejski i co zamierza tam zrobić Firma ABM Solid S.A?


Burmistrz Głuchołaz Edward Szupryczyński - odpowiem na pytanie radnego Walczaka dotyczącego regulaminu pracy. Jest to zmiana dotycząca czasu pracy Centrum Informacji Turystycznej aby była pełna informacja działalności tego Centrum. Dodane są soboty, niedziele, dodany jest czas od godziny 8,00 - 17,00. Myślę, że taki czas daje nam możliwości. Tego dotyczy ta zmiana. Natomiast jeśli chodzi o zadłużenie, to na to pytanie jest Prezes GTBS czy Z-ca Burmistrza. 


Z-ca Burmistrza postaram się na część pytań odpowiedzieć. Pierwsze pytanie dotyczyło zespołu dyscyplinarnego. Został on powołany w ośmioosobowym składzie. Zespół ten działa od zeszłego roku. Przewodniczącym tego Zespołu jest Pan Piotr Chrobak Naczelnik.


Kolejna odpowiedź dotyczy zadłużenia tej osoby. Do końca 2007 wydatki i dochody były GTBS-u. Ten okres zadłużenia dotyczy kilku lat i tak z marszu nie odpowiem na to pytanie. Jest możliwość odpracowania zadłużenia, o ile pamiętam ta osoba nie skorzystała z tej możliwości.


Lokal w Gierałcicach - to jest na wniosek sołectwa. Firma, która jest wykonawcą na tym terenie szukała lokalu na biuro dla kierownika. Samorząd Wiejski wyraził zgodę na zawarcie umowy najmu lokalu.


Radny Jan Dolny - str. 11, pkt.33. Ostatnie zdanie - "osoby, które nie kwalifikują się do pozostania w lokalach socjalnych z tytułu przekroczenia kryterium dochodowego należy naliczyć odszkodowanie według zasad naliczania dla lokali na czas nieoznaczony".


Z-ca Burmistrza Roman Sambor - przy umowach zawartych na lokal socjalny na czas określony. Po tym czasie jest prowadzona weryfikacja dochodów i czy dana osoba kwalifikuje się w dalszym ciągu do lokalu socjalnego.

Ad. 3


Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała - jesteśmy w punkcie informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej w okresie międzysesyjnym (informacja stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu). Czy są pytania? Nie widzę, przechodzimy zatem do kolejnego punktu obrad.

Ad. 4


Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała - jesteśmy w punkcie Informacja dotycząca realizacji głównych zadań w ramach Projektu „Rozwój i modernizacja gospodarki wodno – ściekowej na terenie gminy Głuchołazy” współfinansowanego ze środków Funduszu Spójności (informacja stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu). Komisje przyjęły do wiadomości informację i wniosków nie było. Czy są pytania?


Radny Wilhelm Zielonka - w Sławniowicach jest planowana budowa ujęcia wody i SUW. czy jest umowa na te prace, bo mamy skończyć je do końca czerwca?


Z-ca Prezesa Spółki "Wodociągi" Pan Dariusz Grech - Wór - umowa jest podpisana i czas biegnie od podpisania umowy. Jest to świeża sprawa i jak tylko roboty ruszą to wskaźniki wykonalności będą uzupełniane.


Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała - a coś na temat SUW?


Z-ca Prezesa Spółki "Wodociągi" Pan Dariusz Grech - Wór -  11 stycznia był dniem ostatecznego składania ofert. Było ich 5, które będą teraz analizowane i ten proces potrwa około miesiąca.


Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała - czy są jeszcze pytania? Nie widzę, przechodzimy do kolejnego punktu obrad.

Ad. 5


Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała - jesteśmy w punkcie Sprawozdanie z działalności Ośrodka Pomocy Społecznej w Głuchołazach (informacja stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu). Komisja budżetu, finansów i rozwoju gospodarczego wystosowała dwa wnioski - biorąc pod uwagę wzrost ilości osób starszych, potrzebujących pomocy komisja wnioskuje o zwiększenie zatrudnienia pracowników socjalnych w OPS-ie zgodnie z  wymogami oraz komisja postuluje o ubezpieczenie w zakresie OC sołtysów odpowiedzialnych za osoby wykonujące prace społecznie-użyteczne skierowane przez OPS i inne instytucje gminne.(wnioski wraz ze stanowiskiem Burmistrza stanowią załącznik nr 5 do niniejszego protokołu). Czy są pytania?


Burmistrz Głuchołaz Edward Szupryczyński - jeśli chodzi o etatyzację w OPS , to nie jest to proste do rozwiązania ze względu na przyjęty budżet i kwoty planowane. Już wkrótce będzie narada w Powiatowej Radzie i być może znajdą się jakieś pieniądze w ramach robót publicznych. Natomiast sprawa ubezpieczenia sołtysów w tym zakresie, temat ten został skierowany do Skarbnika abyśmy mogli w sposób należyty i pełny odpowiedzieć jaka jest możliwość prawna. 


Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała - czy są pytania do Pani Kierownik OPS? Nie widzę, przechodzimy zatem do kolejnego punktu obrad.

Ad. 6


Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała - jesteśmy w punkcie Sprawozdanie z Realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w 2011r. oraz Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na 2011r. (informacja stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu). Komisje przyjęły do wiadomości powyższe sprawozdanie bez wniosków. Czy są pytania? Nie widzę, przechodzimy więc do kolejnego punktu obrad.

Ad. 7


Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała - jesteśmy w punkcie Sprawozdania z działalności stałych komisji Rady Miejskiej w Głuchołazach za 2011 rok (sprawozdania stanowią załączniki nr 7 , nr 8, nr 9, nr 10, nr 11 do niniejszego protokołu). Przewodniczący komisji odczytali sprawozdania ze swej działalności. Czy są pytania? Jeśli nie, to rozumiem, że sprawozdania zostały przyjęte. 

Ad.8

          Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała - interpelacje i zapytania radnych. Na   piśmie otrzymałem interpelację od radnego Zielonki (interpelacja stanowi załącznik nr  12 do niniejszego protokołu). Mam również odpowiedzi na wnioski dla radnych z poprzedniej sesji (odpowiedzi na interpelacje stanowią załącznik nr 13 do niniejszego protokołu). Czy są interpelacje i zapytania?  

        Radny Kamil Bortniczuk - brak refundacji kosztów podróży dla bezrobotnych, którzy udają się do Nysy w celu potwierdzenia swojego statusu bezrobotnego. Czy Pan Panie Burmistrzu coś robi w tym kierunku lub poruszyć go na Powiatowej Radzie Zatrudnienia w piątek?

        Ul. Karłowicza - na jakim etapie jest remont? Czy ta firma, ta która obecnie wykonuje będzie kontynuowała te prace?

          Szkoła Stowarzyszeniowa w Jarnołtówku i cały czas chodzi mi o efekty tej kontroli. Z mediów ostatnio dowiedzieliśmy się, że kurator wnioskuje o odwołanie dyrektora z tej funkcji. Jakie kompetencje w szkołach stowarzyszeniowych ma Burmistrz? Dalej w jaki sposób nastąpi zwrot niesłusznie pobranej dotacji w kwocie 60.000 zł, czy w grę wchodzi umorzenie tej kwoty czy ewentualnie będzie ona do zwrotu?

           Przyjmowaliśmy program, który nazywał się umownie e-urząd. W kilku budżetach mieliśmy środki przeznaczone na ten cel i jakoś nie widać efektów wydawania tych środków.

            Stan miejsc parkingowych po ostatnich opadach śniegu. czy uważa Pan, że należy pobierać opłaty? Przyjeżdżając dzisiaj na sesję sam utknąłem w zaspie i nie wiedziałem czy wyjadę.

      Radny Wilhelm Zielonka - jest propozycja likwidacji biblioteki na ul. Wieniawskiego. Jak wygląda sytuacja na dziś?

            Radny Zbigniew Fornalik - w miejscowości Podlesie został otworzony mostek dla ruchu pieszego i kołowego. W tej chwili pojawił się znak "zakaz ruchu". A co dziwne jeszcze jest on postawiony częściowo po czeskiej stronie. Jak to rozumieć?

       Radny Stanisław Szul - kiedyś jeszcze sygnalizowałem problem ogrzewania świetlicy i biblioteki w Burgrabicach. teraz zbliżają się ferie i dzieci marzną tam. Kiedy i jak ten problem będzie rozwiązany?

        Drugie pytanie dotyczy oświetlenia terenu wiejskiego. Często tak się ostatnio zdarza, że muszę wstawać przed godziną czwartą, bo ostatnio polubiłem tenis i zauważyłem, że pomiędzy godz. 12,00 a 4,00 na terenie wiejskim nie świeci światło. Czy to jest oszczędność czy też może jakieś awarie w tym czasie. Brak światła grozi różnymi czyhającymi niespodziankami lub zagrożeniami.

           Radny Adam Łabaza -  chciałbym poruszyć temat zwrotu kosztów dotacji w szkole w Jarnołtówku. czy już została wydana decyzja administracyjna czy tylko jest to wezwanie? Czy wnioski zawarte w protokole zostały potwierdzone przez kuratorium?

            Kolejna sprawa odśnieżanie - Konradów, Jarnołtówek. Czy nie można wpłynąć na Pana Dyrektora Zarządu Dróg w Nysie aby ten odcinek 1000 m odśnieżyć?

Kolejna sprawa odśnieżania parkingu przy GOSiR. Był czas wieczorem aby mógł przejechać pług.

         Radny Jan Dolny -  mam prośbę aby dwa reflektory ustawić na kościółku. Ten nowy jest silniejszy od tego drugiego.

             Z-ca Burmistrza Roman Sambor - z czasem się wypali i będzie dobrze

         Radny Jan Dolny - przy Banderozie na potoku jest mostek i tam była barierka metalowa, która teraz leży w wodzie i należałoby uprzedzić złomiarzy, bo oni za nas to zrobią.

            Radny Artur Kamiński - na komisji Pan Z-ca Burmistrza wspominał o możliwości ustawienia w Głuchołazach lotnej premii Turde-Polonia i decyzja zapadnie najpóźniej w poniedziałek. Chciałbym się dowiedzieć jaka decyzja zapadła w tej sprawie?

       Z-ca Burmistrza Roman Sambor - pytanie Pana Bortniczuka odnośnie ul. Karłowicza. Wczoraj firma przedłużyła gwarancje bezpieczeństwa do maja. Jeśli po okresie zimowym nic dziwnego się nie stanie i zdążą z terminem. Jeżeli nie zdążą z terminem będą musieli płacić kary umowne. Dzisiaj nie wiadomo jakie to będą kary, bo nie wiadomo kiedy skończą. Tak na marginesie. W zeszłym tygodniu podpisaliśmy umowę z firmą na rewitalizację. Jeżeli warunki takie jak dzisiaj się utrzymają to z końcem stycznia skończą. Mają to być prace przygotowawcze.

               Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała - co z szaletem?

               Z-ca Burmistrza Roman Sambor - właśnie zaczną od wyburzania.

               Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała - a co w zamian?

              Z-ca Burmistrza Roman Sambor  - jeden przy przystanku PKS, drugi w Zdroju i nie ukrywam, że na targowisku też by się przydał.

        Kolejne pytanie dotyczyło e-urząd. Zapewnienie w informatykę urzędu było znikome. Dzisiaj wszyscy pracownicy korzystają z informatyki. Założeniem było jakby wewnętrzna poczta. Było to nie praktyczne. Nie ułatwiało pracy, a wręcz przeciwnie przysparzało. Teraz z Kędzierzynem rozmawiamy o innym programie.

              Dlaczego wczoraj parkingi nie były odśnieżone? Komunalnik, który ma umowę z nami obsługuje jednocześnie i powiat i nas. Tu była kwestia wyboru, co należy w pierwszej kolejności odśnieżyć. Mieszkańcy sobie radzili na tych parkingach. Były zgłoszenia z Burgrabic, Sławniowic i w pierwszej kolejności wysyłaliśmy tam. Zapytanie radnego Łabazy o odcinek Konradów - Jarnołtówek. Powiat od pewnego czasu ma własną politykę. Wyjazd do odśnieżania jest uzależniony od Zarządu Dróg powiatowych. Najpierw pracownik powiatu jedzie, ocenia sytuację i dopiero wysyłany jest sprzęt. U nas odbywa się to nieco inaczej.

            Mostek w Podlesiu. Od 2007 roku działy się tam różne sytuacje. To są zawsze działania od strony czeskiej. Jednak w sytuacjach trudnych pomaga nam Starosta Jesenika. Nigdy nie były to działania po naszej stronie. Zeszłego roku był tam wielki głaz, teraz zaś znak. Nie miałem tego zgłoszenia, pierwsze słyszę to od Pana i sprawdzę o co chodzi.

         Odnośnie oświetlenia. zaskoczył mnie Pan. Do tej pory nie miałem takiego zgłoszenia. Kiedyś praktykowano wyłączanie oświetlenia ze względu na oszczędności jednak czynnik społeczny szybko wymusił aby zrezygnować z tego. Być może była to przemijająca awaria. Muszę to wyjaśnić.

        Pytanie radnego Dolnego odnośnie reflektorów. Z ustawieniem, to nie ma problemów natomiast moc świecenia, to niestety trzeba czekać aż jej sprawność zmaleje.

           Barierka przy na potoku przy Banderozie. muszę najpierw sprawdzić czy ten mostek jest na naszym stanie. Przyjmuję zgłoszenie i będziemy to weryfikowali.

              Pytanie Pana Kamińskiego odnośnie lotnej premii. uznaliśmy, że rachunek nie jest ekonomiczny, bo wynosił 20.000 zł. Parę tylko migawek w telewizji, a koszt niebywały.

         Burmistrz Głuchołaz Edward Szupryczyński -  są dwie formy. Jedna gdzie rzeczywiście nie ma zwrotu za dojazd do Powiatowego Urzędu Pracy. Osoby, które są wzywane na szkolenia, Pan Dyrektor Kolbiarz tak to organizuje aby był zwrot kosztów. Natomiast przy samej rejestracji nie ma zwrotu kosztów podróży. Ten temat na naradzie w PUP będzie na pewno poruszany.

                Szkoła w Jarnołtówku. Toczy się postępowanie przed decyzyjne i ma znamiona zwrotu dotacji. podmiotem jest stowarzyszenie, a nie dyrektor. Natomiast było pismo i do tego  pisma Stowarzyszenie się ustosunkowało. W piśmie zawarty był zwrot dotacji w kwocie 57.000 zł. Do tego pisma Stowarzyszenie odpowiedziało, że nie do końca zgadzają się ze wszystkimi zawartymi sformułowaniami. Maja do tego prawo ponieważ jest to postępowanie przed decyzyjne. Nie zgadzają się do końca z przeprowadzoną kontrolą. Gmina wystąpiła do Kuratorium o zajęcie stanowiska. Kurator odpowiedział nam, że wyniki tej kontroli są adekwatne do sytuacji. Natomiast nowe argumenty przedstawiane przez Stowarzyszenie muszą być przez nas przeanalizowane. Jak długo będzie trwało postępowanie? Państwo wiecie, że takie postępowania trwają nawet kilka lat, a nikt z nas nie chciałby aby zakończyło się to uszczerbkiem dla szkoły. Na jakiej zasadzie stowarzyszenie ma oddać pieniądze, to Państwu nie odpowiem ponieważ jest sprawa stowarzyszenia. Jedynie wiem, że wystąpiono do pracowników o zwrot pieniędzy, a nie sądzę aby udało się Zarządowi odzyskać pieniądze od pracowników. To są kwestie, na które gmina nie ma wpływu.

       Radny Kamil Bortniczuk - czy tego typu postępowanie, które do tej pory prowadzimy w stosunku do Stowarzyszenia może ulec przedawnieniu? Kolejna sprawa, to e-urząd. Pamiętam jak przystępowaliśmy do tego programu i naszym celem nie było przeszkolenie pracowników w zakresie informatyki. Naszym celem miał być dostęp obywateli do e-usług. Czyli złożenie wniosku, pobranie dokumentu. chodziło o to aby obywatel jak najrzadziej odwiedzał urząd, a najwięcej spraw mógł załatwić przez internet. Ten cel nie został osiągnięty. Jeżeli mamy wejść do nowego programu to chcemy wiedzieć na czym on będzie polegał i czy obywatel będzie mógł z tego skorzystać. Odnośnie odpowiedzi na temat odśnieżania. Nie można przyjąć takiej odpowiedzi, że Komunalnik ma za mało sprzętu. Przecież przy przetargu wymagamy aby firma posiadała odpowiednią liczbę sprzętu i będzie mogła nam zapewnić obsługę, a nie dziesięciu innym, a tym samym nie może wywiązać się z umowy.

          Z-ca Burmistrza Roman Sambor - przy odśnieżaniu przy przetargu możemy określić dowolne parametry. w ciągu pół godziny od opadów ma być odśnieżone, zapewnienie sprzętu ale to wszystko wiąże się z ceną. Jeżeli będzie powszechna wola aby tą poprzeczkę podnieść, to proszę bardzo. Podobna sytuacja może być z oświetleniem. Jeżeli Państwo zażyczycie sobie aby każda żarówka świeciła, też nie ma problemu. Tylko problemem są koszty.

Jeśli chodzi o e-urząd, to mieszkaniec pewne rzeczy załatwi ponieważ zbiegło się to z innymi działaniami. Większość gmin oceniła, że ta platforma nie sprawdziła się, a pojawiają się nowe rzeczy, rozwiązania, o których będziemy Państwa informować.

            Radny Kamil Bortniczuk - Panie Burmistrzu, ja przyjmuję Pańskie tłumaczenie ponieważ jest ono zasadne. Jednak obawiam się, że większość mieszkańców nie interesują te niuanse ponieważ każdy chce mieć drogę odśnieżoną. Odnośnie pobierania opłat za parkowanie na płatnych parkingach, to polityka powinna być jedna. Jeżeli wjeżdżam na nie przygotowany płatny parking, to opłaty nie powinienem ponosić.

        Radny Adam Łabaza - umknęło mi, a chciałbym zapytać jeszcze odnośnie odśnieżania chodników przy drogach wojewódzkich i powiatowych. Czy można jakoś wpłynąć na nich?

        Z-ca Burmistrza Roman Sambor - odśnieżanie chodnika jest obowiązkiem mieszkańca. Administratorzy jedynie w skrajnych sytuacjach reagują gdzie nie ma prywatnego właściciela.

           Radny Adam Łabaza - jeżeli nie ma prywatnego właściciela chodnika, to co wtedy?

         Z-ca Burmistrza Roman Sambor  - wtedy naprzykrzamy się, dzwonimy, a administratorzy usprawiedliwiają się, że zawsze im brakuje pieniędzy.

                Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała -  ja mam taką filozofię. Jeżeli pada śnieg, to czy nie należy go sprzątnąć wtedy kiedy jest on lekki i puszysty wtedy prościej z nim sobie poradzić jak z hałdami, które są ciężkie do uprzątnięcia. Może przy nasilonych opadach należy zamknąć Rynek i wieczorem uprzątnąć nawarstwiający się śnieg.

        Dyrektor Centrum Kultury Jan Ćwiek -  Proszę Państwa, już wcześniej sygnalizowałem temat biblioteki na ul. Wieniawskiego. Na początku stycznia zwróciłem się do Zarządu Spółdzielni Mieszkaniowej z propozycją funkcjonowania jej na zasadzie partnerstwa. MSM  udostępniłoby i opłacało lokal wraz z potrzebnymi mediami natomiast Centrum Kultury zabezpieczyłoby w księgozbiory, meble, komputer z dostępem do darmowego internetu i wszystko inne, co byłoby niezbędne do funkcjonowania biblioteki. Takie partnerstwo mogłoby funkcjonować na stałe lub do momentu znalezienia odpowiedniego lokalu. Po rozmowie z Prezesem MSM wiedziałem, że Spółdzielnia nie ma żadnego pomysłu na to na co przeznaczyć ten lokal gdyby zaszła konieczność opuszczenia przez nas lokalu.W odpowiedzi na pismo, które skierowaliśmy w tej sprawie do MSM uzyskałem następującą odpowiedź: "Zarząd Międzyzakładowej Spółdzielni Mieszkaniowej w odpowiedzi na pismo, informuje iż mieszkańcy Spółdzielni Mieszkaniowej nie tworzą funduszu społeczno - wychowawczego z jednoczesnym zaspokojeniem potrzeb kulturalnych  jak chociażby utrzymywanie bibliotek na ul. Wieniawskiego. W związku z powyższym koszty utrzymania biblioteki leżałyby po stronie mieszkańców spółdzielni, co wykracza poza zakres uprawnień ustawowych". Tutaj jakby rozmijamy się z tym. Ja nie chcę aby Spółdzielnia Mieszkaniowa finansowała działalność kulturalną, po prostu zwróciłem sie o udostępnienie tego pomieszczenia. Skąd to sie wzięło. Przede wszystkim z braku środków utrzymywania tej filii bibliotecznej. osoba, która obsługiwała tę bibliotekę odeszła na emeryturę i problem oszczędnościowy sie zredukował.

                   Radny Jan Dolny - jaka to oszczędność wraz z czynszem?

             Dyrektor Centrum Kultury Jan Ćwiek - około 12.000 zł.+ czynsz też około 12.000 zł.

                 Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała - komisja oświaty na ostatnim posiedzeniou złożyła wniosek o rozważenie możliwości przeniesienia tej biblioteki do Gimnazjum Nr 2, tam gdzie są wolne pomieszczenia z odrębnym wejściem. czekamy na odpowiedź ale też zapraszamy Pana Dyrektora na posiedzenie komisji lutowej abysmy mogli wypracowac jakieś konstruktywne stanowisko. jeżeli Pan Dyrektor uważa, to również możemy zaprosić Pana Prezesa Spółdzielni na to posiedzenie.

                Dyrektor Centrum Kultury Jan Ćwiek - myślę, że każdy dialog jest ważny, a nie moim zamiarem było aby Spółdzielnia prowadziła bibliotekę, tylko tanim kosztem udostępniła lokal. W 2010 r. występował ten problem ponieważ Spółdzielnia Mieszkaniowa wymienia okna w różnych obiektach, w bibliotece tego nie zrobiono. Aby biblioteka sprawnie funkcjonowała trzeba tam dokonać remontu, a mnie na to nie stać, a po drugie nie jest to nasz lokal.

Natomiast jeśli chodzi o świetlicę i bibliotekę w Burgrabicach, znam problem i owszem. W ubiegłym roku dostarczałem dwa grzejniki z Centrum Kultury aby sytuację trochę podratować. Tam jest bardzo kiepska instalacja elektryczna. Kilkakrotnie elektryk z GTBS jeździł tam ponieważ zgłaszano różne przesilenia mocy elektrycznej. Jest możliwość załatwienia piecy akumulacyjnych i być może uda nam się to zorganizować. Przepraszam za odbijanie piłeczki ale przez wiele lat klub sportowy na koszt Centrum Kultury ogrzewa swój klub. Wiem, że w Burgrabicach jest już szatnia i to ogrzewanie w drodze współpracy można byłoby przekazać do świetlicy.

              Radny Stanisław Szul -  po pierwsze. Ta instalacja elektryczna na klub i świetlice została wykonana nie z pieniędzy Centrum Kultury. Ocieplenie świetlicy nastąpiło również nie na koszt Centrum Kultury tylko na koszty stowarzyszenia. Jest zima i klub sportowy nie spotyka się w świetlicy, tylko w nowej szatni.

                 Radny Adam Łabaza - pytanie do Pana dyrektora. Czy poczynił Pan jakieś kroki w kierunku oszczędności? Fakt, że okna są zabite gwoździami i było włamanie. Poszedł bym w tym kierunku aby co roku te okna wymienić. Czy Centrum Kultury poszło w zakres zbadania czy nie ma poboru energii elektrycznej itd.

                   Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała - czy są jeszcze pytania? Nie widzę, przechodzimy zatem do kolejnego punktu obrad.

Ad. 9

Dyrektor Centrum Ad. 9

Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała - jesteśmy w punkcie podjęcie uchwał: 

9a. Projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie zmiany Uchwały Nr XV/163/11 Rady  Miejskiej w Głuchołazach z dnia 29 grudnia 2011r. w sprawie uchwalenia  wieloletniej prognozy finansowej;


Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała - komisje pozytywnie zaopiniowały przedstawiony projekt uchwały (wnioski oraz stanowisko Burmistrza stanowią załącznik nr 5 do niniejszego protokołu). Do tego projektu uchwały jest poprawka i proszę Pana Skarbnika o kilka słów na ten temat.


Skarbnik Miasta Roman Zimoch przedstawił autopoprawkę, która  (stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu).


Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała - czy są pytania do autopoprawki? Nie widzę, zatem przechodzimy do głosowania. Kto z Państwa jest za przyjęciem autopoprawki? Za radni głosowali jednogłośnie. Kto z Państwa jest za przyjęciem projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XV/163/11 Rady  Miejskiej w Głuchołazach z dnia 29 grudnia 2011r. w sprawie uchwalenia  wieloletniej prognozy finansowej wraz z autopoprawką? Za radni głosowali jednogłośnie. Stwierdzam, że Uchwała Nr XVI/173/12 w sprawie zmiany Uchwały Nr XV/163/11 Rady  Miejskiej w Głuchołazach z dnia 29 grudnia 2011r. w sprawie uchwalenia  wieloletniej prognozy finansowej została przyjęta.

9b. Projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie zmian w budżecie gminy na 2012 rok;


Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała - komisje pozytywnie zaopiniowały przedstawiony projekt uchwały oprócz komisji oświaty, która podejmie decyzję na sesji (wnioski oraz stanowisko Burmistrza stanowią załącznik nr 5 do niniejszego protokołu). Czy są pytania? Nie widzę, przechodzimy zatem do głosowania. Kto z Państwa jest za przyjęciem projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2012 rok? Za radni głosowali jednogłośnie. Stwierdzam, że Uchwała Nr XVI/174/12 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2012 rok została podjęta.

9c. Projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe  

zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków;


Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała - mamy dwie uchwały dotyczące zatwierdzenia taryf wody oraz dopłaty do ceny 1m3. Jeżeli będzie dyskusja na ten temat, to proszę się wypowiadać od razu na temat dwóch projektów, będzie prościej. Dodam tylko, że komisje pozytywnie zaopiniowały zarówno jedne jak i drugi projekt uchwały (wnioski oraz stanowisko Burmistrza stanowią załącznik nr 5 do niniejszego protokołu). Czy są pytania? 


Radny Artur Kamiński - Panie Przewodniczący, Panie Burmistrzu, Szanowni Państwo! Jest to kolejna trudna uchwała, z grupy tych uchwał, które zawsze wywołują zaniepokojenie społeczne wśród mieszkańców. Dlatego rolą radnych, powinien być przede wszystkim skuteczny przekaz medialny, opisujący sytuację w spółce i jej uzasadnienie do podwyżek, oraz dogłębna analiza zasadności, w końcu kolejnej już z rzędu podwyżki (po podwyżkach podatku od nieruchomości, podatku rolnego, podatku od środków transportowych, a także, jeżeli nie wszyscy pamiętają, podwyżki również opłat za żłobki - przypominam  radnym). Wszystkie te podwyżki odbiją się niekorzystnie na domowych finansach naszych, coraz biedniejszych mieszkańców Gminy. Dlatego też na początku zastanówmy się, czy zrobiliśmy wszystko, aby choć swoją postawą pokazać, że solidaryzujemy się z mieszkańcami i szukamy oszczędności, nawet wtedy, kiedy te oszczędności nie są duże, ale są policzalne i namacalne.


Uważam, że właśnie w tym aspekcie władze Gminy, a konkretnie Burmistrz Głuchołaz, będący jednoosobowym zgromadzenie wspólników spółki "Wodociągi", nie miał na tyle odwagi, żeby choć zamrozić pensje członków rad nadzorczych wszystkich spółek (łączna oszczędność na poziomie: ok. 15 tyś. zł w skali roku, tego nie potraficie zrobić, ale z drugiej strony potrafiliście ostatnio skutecznie zablokować możliwość znalezienia 1 tyś. zł w budżecie Gminy, aby dołożyć się do propozycji społecznej pracy naszego komitetu PiS, aby naszą społeczną pracą zacząć budować turystyczną stronę internetową Gminy). Jeżeli radni mogli zamrozić sobie diety, to dlaczego nie zrobił Pan Panie Burmistrzu tego w stosunku do rad nadzorczych? Pytam się także, czy z corocznym wzrostem pensji rad nadzorczych, rośnie im także z roku na rok zakres obowiązków?


Przejdźmy teraz do analizy zasadności podwyżki i poprawności strategii ekonomicznej stosowanej przez spółkę "Wodociągi". W tym roku bardziej jestem w stanie zrozumieć argumentację Prezesa Wilka, niż było, to w roku poprzednim, jednak z jednym stwierdzeniem Prezesa, nie jestem w stanie się zgodzić. Panie Prezesie, na komisji budżetu powiedział Pan, że ceny wody z roku na rok idą w górę, bo z roku na rok konsumenci, czyli mieszkańcy zużywają tej wody coraz mniej (ktoś może pomyśleć - dosyć sensowne stwierdzenie), tylko, Panie Prezesie jak wiemy medal ma dwie strony, a kij zawsze dwa końce i czy aby nie jest tak, że to właśnie w wyniku podwyżek wody - mieszkańcy bardziej oszczędzają i pobierają z tego powodu po prostu mniej wody? Wiem, że punkt widzenia zależy od punktu siedzenia (często o tym wspomina wiceburmistrz i ma rację), tylko, że taką analizę przeprowadza się nie tak jak jest nam wygodnie, czyli tylko z jednej strony, ale tak jak wygodnie jest dla wszystkich stron obrotu gospodarczego, tylko że wtedy należy posłużyć się dogłębną analizą całej strategii ekonomiczno-sprzedażowej spółki "Wodociągi" i rynku konsumentów, której po prostu spółka niema, czego potwierdzeniem jest właśnie takie jednostronne patrzenie na problem.


Szanowni Państwo przeanalizujmy teraz 3 wskaźniki obrazujące politykę ekonomiczno-sprzedażową spółki "Wodociągi". Pierwszy wskaźnik - przychody ze sprzedaży wody za lata 2009, 2010, 2011 plus plan sprzedaży na 2012 - widzimy trend rosnący. Drugi wskaźnik - ilość (w m3) sprzedawanej wody i odbieranych ścieków - widzimy znaczny trend malejący. I trzeci wskaźnik - zysk netto spółki, mówiący o jej kondycji finansowej i zdolności kredytowej - widzimy znaczny trend rosnący. To wszystko jest potwierdzeniem, tego co wcześniej powiedziałem, że brakuje spółce wszechstronnego patrzenia na problem, z każdej strony, a nie tylko z tej strony, która najlepiej spółce odpowiada, a poza tym widać jak na dłoni, że obecne podwyżki spółce wcale nie są potrzebne, bo nawet bez nich spółka osiągnie wysoki zysk netto, potrzebny aby utrzymać zdolność kredytową, o co głównie nam chodzi.


Szanowni Państwo przeanalizujmy teraz założenia spółki, które przyjęto opracowując propozycje podwyżek opłat za wodę i kanalizację. Cóż tam możemy zobaczyć. Po pierwsze - widzimy zapis o planie sprzedaży wody, który zakłada wzrost sprzedaży wody o 2,23% - co jest całkowicie nierealistyczne, w porównaniu z danymi z lat poprzednich, które mówią, że z roku na rok sprzedaż wody spada. Po drugie - widzimy zapis, że spółka od 2012 nie będzie już miała bonifikat w opłatach za podatek od nieruchomości - ale z drugiej strony, brakuje zapisu, że aby zrekompensować spółce wyższe podatki - Gmina podjęła decyzję o uchwaleniu dopłat do 1 m3 sprzedanej przez spółkę wody. Po trzecie - widzimy zapis, że dla wynagrodzeń w spółce przyjęto coroczny wzrost, z tej racji, że rząd Polski przyjął wzrost wskaźnika cen towarów i usług - dziś na takie dobrodziejstwa prywatne firmy nie mogą sobie pozwolić, więc tym bardziej problematyczną staje się kwestia, czy na takie ustalanie wysokości wynagrodzeń, może sobie pozwolić spółka publiczna.


Szanowni Państwo, wczytując się w podstawowe przyczyny podwyżek, przedstawione przez spółkę, co widzimy, oprócz standardowych zapisów takich jak:

-niskie wykorzystanie zdolności produkcyjnej, czytamy to co roku i nic z tym się nie dzieje, żadnych zmian i żadnych propozycji,

-wzrost kosztów energii elektrycznej (mnie tutaj co innego ciekawi, a mianowicie, jaki procent wszystkich kosztów, stanowi akurat energia elektryczna - tego już nie wiemy, a to jest najważniejsze, wiemy tylko, że rośnie o 5% i to wszystko - zapis enigmatyczny),

-wzrost obciążeń z tytułu podatków i opłat (też ogólne, enigmatyczne stwierdzenie),

-ale w tym wszystkim nie ma już takiej informacji, jak np. to, że w 2010 r. w porównaniu z 2009 r. wynagrodzenia wzrosły o 180 tyś. zł, a porównując 2010 r. do 2008 r. wzrost ten jest na poziomie łącznie ok. 270 tyś. zł, to dopiero można wyczytać z rachunku zysków i strat i według mnie jest to bardzo dużo i w dużej części jest to sfinansowane właśnie z podwyżek wody i kanalizacji.


Z tych wszystkich przyczyn, które w moim mniemaniu są zbyt ogólnikowo przedstawione, nad jedną zatrzymałem się i zacząłem bardziej zastanawiać. Jest to zapis mówiący o wzroście opłat za umieszczenie sieci wod-kan w drogach gminnych i powiatowych. Jeżeli chodzi o drogi gminne, to słyszałem na komisji o zapewnieniu wiceburmistrza, że dla naszej spółki "Wodociągi" będą wprowadzone bonifikaty na te opłaty, co jest całkowicie zrozumiałe i zasadne, ale jest pytanie co z opłatami do Starostwa za drogi powiatowe, których jest bardzo dużo?


Szanowni Państwo jest kolejne pytanie, czy władze naszej Gminy podjęły jakiekolwiek negocjacje z Powiatem Nyskim nad wprowadzeniem bonifikat na te opłaty, co powinno być łatwym do realizacji zadaniem dla naszych władz, dlaczego tak sądzę z prostego względu.


Dla przypomnienia wszystkim, w Powiecie Nyskim, jeżeli ktoś nie wie, rządzi dokładnie ta sama koalicja PO-FORUM-PSL-SLD, która rządzi także w naszej Gminie, również w Powiecie Nyskim głuchołaska PO ma wiceprzewodniczącego rady powiatu, a szef głuchołaskiej PO Pan Jacek Kanarski jest wiceszefem powiatowej struktury PO i jakby było tego mało, jest jeszcze przewodniczącym Rady Nadzorczej właśnie "Wodociągów". Do tego wszystkiego, tego kręgu wzajemnej adoracji i kurtuazji, można dodać, że głuchołaskie Forum Samorządowe, ma w Powiecie etatowego Członka Zarządu. I co Szanowni Państwo dzisiaj z tego wszystkiego wynika?


Ano wynika kolejne moje pytanie, pytam się dlaczego nie poinformowaliście, nie potraficie, albo nie chcecie wykorzystać tego kręgu politycznych "znajomości", o którym zawsze głośno mówiliście, dla dobra naszych mieszkańców Gminy, którzy są także mieszkańcami Powiatu Nyskiego i którzy teraz będą musieli się złożyć w wyższych opłatach za wodę i kanalizację na opłatę w wysokości ok. 0,5 mln zł do Powiatu (skąd inąd opłatę nazwaną przez Prezesa "Wodociągów" - haraczem). Czy nas wszystkich Szanowni Państwo na takie koalicyjne rządy stać?


Czy stać nas na tak wysokie opłaty do Powiatu Nyskiego, którym rządzi ta sama koalicja, jeszcze raz to podkreślam, rządzą Ci sami ludzie (ludzie z Głuchołaz), którzy na co dzień mówią o wzajemnej współpracy dla Gminy, a której w tak ważnym momencie dla naszej spółki, po prostu nie widać.


Na koniec dla tej koalicji tak dobrze rządzącej i nawzajem się wspierającej w naszej Gminie i w Powiecie, chciałem zadedykować cytat: Szanowni Państwo: "Tam, gdzie wszyscy myślą tak samo, tam nie myśli nikt." Dziękuję bardzo.


Radny Kamil Bortniczuk - odniosę się do wypowiedzi radnego Kamińskiego odnośnie wpółdziałania na linii Powiat, że mieszkańcy gminy Głuchołazy również mają swój wpływ na dochody powiatu. Skupmy się na projekcie uchwały w sprawie dopłaty do ceny 1m3 dostarczonej wody na terenie Miasta i Gminy Głuchołazy. Cofnijmy się kilka miesięcy do tyłu. Zmieniliśmy uchwałę o podatkach likwidując ulgę, z której korzystały "Wodociągi". Zrobiliśmy to pod warunkiem i zapewnieniu Burmistrza, że nie wpłynie to realnie na zwiększenie obciążeń, które ponoszą mieszkańcy gminy płacąc za wodę i za ścieki. Nie uwzględniliśmy bardzo ważnego czynnika - podatku od nieruchomości jako czynnika, który wpłynie na podwyższenie ceny. To obliczenie 0,71 zł od metra, które jest oparte na zwiększeniu w założeniu sprzedaży wody, które od wielu lat nie miało miejsca. Jednak tutaj się nie przekonamy  ponieważ każdy ma inną teorię w tej kwestii. Skupmy się raczej na podatku VAT, którego nie uwzględniliśmy w dopłacie. O ile miałaby wzrosnąć dopłata. Może trzeba doprowadzić do sytuacji, że dopłata ze strony gminy zniweluje wpływ na cenę wody pod każdym względem za cenę wody, zlikwidowania ulgi podatkowej dla Spółki "Wodociągi". proponuję zwiększyć tą dopłatę z 0,71 do 0,77 zł aby ona uwzględniała również ten VAT, to jest około 42.000 zł w skali roku dla gminy. Można powiedzieć, że nie są to wielkie pieniądze i dla mieszkańca te 0,06 zł, to nie są wielkie pieniądze i rzeczywiście dzisiaj może nie warto rozdzierać szat nad tym tematem ale myśleć przyszłościowo. Ta opłata obejmuje niespełna pół miliona podatku, który wpływa do gminy, a nie wpływał. Po za kończeniu wielkiej inwestycji wodociągowej ten podatek wzrośnie w przyszłym roku już dwukrotnie, w następnych latach jeszcze więcej. Skoro rozmawiamy o dwóch uchwałach, to stawiam wniosek aby kwotę 0,71 zł zastąpić kwotą 0,77 zł. Uzasadnienie jest proste, zniwelujmy wszystkie koszty. Dziękuję.


Radny Bogusław Kanarski - dobrze byłoby aby do wypowiedzi radnego Borniczuka, mógł się odnieść ktoś z "Wodociągów".


Radny Andrzej Gębala - mam prośbę do osoby, która przygotowała uzasadnienie do projektu uchwały w sprawie podwyżki wody. W uzasadnieniu jest takie stwierdzenie,  że, to nie "Wodociągi" podwyższają cenę wody. Zgodnie z ustawą o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę Rada Miejska ma dwa wyjścia zatwierdzić taryfę i uchwalić dopłatę do ceny wody. Po przygotowaniu i złożeniu taryf do Rady Miejskiej, my nie mamy innego wyjścia tylko zatwierdzić lub nie więc proszę nie pisać w uzasadnieniu, że to Rada podwyższa cenę wody. Dziękuję.


Burmistrz Głuchołaz Edward Szupryczyński - nie będę się wdawał w politykę, bo zaraz usłyszymy o nepotyźmie więc zostawmy politykę. Jeżeli Spółka, której zlecono wykonanie zadania wodno - kanalizacyjnego ma mieć zdolność kredytową, to siła rzeczy musi mieć zysk. Pan, Panie Kamiński ten temat zna, bo nie wiem czy zdał już Pan egzamin na członka do Rad Nadzorczych i zapewne dobrze Pan wie, że Spółka aby posiadać zdolność kredytową musi mieć zysk. I ten zysk oczywiście w różnej formie nie tylko przez sprzedaż wody czy odprowadzanie ścieków ale też przez działalność tą bieżącą. Po raz pierwszy właściwie w historii tutaj Rada Miejska będzie miała możliwość podjęcia uchwały o dopłacie do wody i to co powiedział radny Gębala, Rada Miejska może nie przyjąć tej uchwały i wtedy cena wody wchodzi w życie zgodnie z ustawą o zbiorowym zaopatrzeniu w  wodę przygotowana przez Spółkę "Wodociągi". to nie jest tylko sprawa czy chcemy czy nie chcemy. Właśnie poprzez całą działalność Spółki dzisiaj możemy realizować to zadanie. Na to chcę zwrócić Państwa uwagę. W tej uchwale są oddolne wskazania, że możemy mieszkańcom dopłacić więc znaleźliśmy punkt, że z tych wpływów podatkowych możemy przekazać Spółce. Ile to będzie do końca roku, nie wiemy. Będą miesięczne wyliczenia, a my tę kwotę możemy regulować ale musimy mieć realne pieniądze do przekazania Spółce. warto zwrócić uwagę, że nie mówimy tylko o odbiorcach indywidualnych ale mówimy także o zakładach produkcyjnych i podmiotach prowadzących działalność gospodarczą. pisano wiele, co gmina robi dla prowadzących działalność gospodarczą - właśnie to robi. Ilość wody będzie spadała. Każdy dzisiaj szuka ekonomii. Myślę, że nie będe komentował wszystkich tych aluzji. O umieszczeniu w pasie drogowym decyduje opłata i zawsze można coś wynegocjować ale ustawa wyraźnie mówi jaka kwota musi być za umieszczenie w pasie drogowym. Płacimy i nam różne instytucje płacą za korzystanie z pasa drogowego ponieważ teraz ustawa daje takie możliwości, których kiedyś nie było. czy można cos więcej wynegocjować. Myślę, że negocjacje należy prowadzić i ta kwota właśnie jest wynikiem negocjacji. Państwo jako radni możecie przyjąć propozycję tej opłaty lub nie. Tylko jeżeli chcemy zwiększyć tą dopłatę, to musimy wskazać źródło skąd wziąć na ten cel. Dla nas dopiero koniec roku da kwotę, którą będziemy mogli zapłacić.


Radny Kamil Bortniczuk - .po Pańskiej wypowiedzi nie do końca wiem, czy cena, którą nam dyktuje Powiat za urządzenie w pasie drogowym wynika z ustawy czy z negocjacji? To co najważniejsze albo oszukuje Pan dzisiaj albo oszukiwał Pan kiedy przyjmowaliśmy podatki, bo dzisiaj przedstawia Pan zupełnie inną zależność. Wydaje mi się, że po to likwidujemy ulgę dla "Wodociągów" i wszystkie wynikłe z tego podatkowe obciążenia ponieważ wpływa ona na zmniejszenie subwencji ogólnej czyli dostaniemy większą subwencje ogólną i jednocześnie mieszkańcom zrekompensujemy w formie dopłat i to jest logiczne, bo to co Pan mówi nie jest logiczne. Dziękuję.


Burmistrz Głuchołaz Edward Szupryczyński - ponieważ padają słowa, że ktoś kogoś oszukuje więc bardzo bym prosił o skonkretyzowanie.


Radny Kamil Bortniczuk - o rozbieżność w  wypowiedziach.


Burmistrz Głuchołaz Edward Szupryczyński - cena wody to nie jest tylko podatek, który bezpośrednio jest wyliczany. prosze zwrócić uwagę na dwa aspekty. Podatek w tym momencie staje się źródłem możliwości budżetowych, bo szukamy tych możliwości w budżecie. Dopłata tej różnicy, to Państwo doskonale wiecie, że jest to również energia i wiele innych jeszcze rzeczy jak sprawa wzrostu zatrudnienia związanego z opracowaniem projektu.


Z-ca Burmistrza Roman Sambor - na komisjach przy omawianiu uchwały budżetowej ja uczestniczyłem i prosiłbym o przypomnienie sobie faktu, o którym mówiłem, że te pieniądze wrócą do Spółki. Jeżeli Państwo chcą zwiększyć tą kwotę, to proszę znaleźć środki w budżecie do kwoty 400.000 zł, jeśli w trakcie roku będą środki, to ta uchwałę w każdym miesiącu można będzie zmienić. Na dzisiaj mamy zabezpieczone na 0,71 zł.


Druga sprawa to negocjacje. Uczestniczyłem w takim spotkaniu wraz z Burmistrzem Szupryczyńskim, Prezesem Spółki "Wodociągi", ze Starostą i ten temat sygnalizowaliśmy tak jak dla nas również dla Starostwa jest to źródło dochodów. Jestem sceptycznie nastawiony do tego, że Starostwo zrezygnuje z tego.


Radny Kamil Bortniczuk - zacznę od przeprosin skierowanych do Pana Burmistrza, jeżeli rzeczywiście te słowa kierował Burmistrz Sambor nie Pan, to przepraszam. jednak Panowie reprezentujecie władzę wykonawczą i wypadałoby mówić to samo. Jeżeli poczuł się Pan urażony, to przepraszam jak najbardziej. Czy te pieniądze wrócą do mieszkańców czy też do Spółki to jest zupełnie pozbawione sensu. Jakie pieniądze mają wracać do Spółki, one tak czy siak wrócą. Tylko kwestia jest tego typu, że gmina zwróci tylko to co wzięła z podatku, a mieszkańcy zapłacą więcej.


Radny Artur Kamiński - chciałem dwie rzeczy skonkretyzować. Pierwsza dotyczy negocjacji. Kiedy one się odbyły i ile udało się gminie wynegocjować niższe stawki do ustawowych. Mam świadomość, że Spółka musi mieć zdolność kredytową i nie trzeba zdawać wielkich egzaminów w tym kierunku. Jeżeli przypatrzymy się jakie dane Spółka posiada, to zysk bardzo szybko rośnie i nie ma żadnych zagrożeń dla Spółki. Trzeba się tylko przyjrzeć danym Spółki za lata ubiegłe. Dziękuję.


Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała - Państwo tutaj rozmawiacie tylko jakoś mało tutaj mowy o inwestycji. Ludzie oszczędzają wodę. Szkoda, że oszczędzają. Sprzedaż powinna zwiększyć się na podstawie zwiększonej liczbie odbiorców, a nie tego czy my dzisiaj zużyjemy 10 czy 15 m3 na jedną osobę. Jeżeli sprzedamy 100 m3 dodatkowo wody, to do tego jest 70 zł dodatkowe, które musimy zapłacić. Musimy też pamiętać, że wraz ze sprzedażą m3 również będą rosły koszty opłaty.


Radny Andrzej Gębala - mam tylko dwie krótkie uwagi aby na rachunkach za wodę było wyszczególnione, że to jest konkretnie za wodę, a dopłata wynosi tyle i tyle. Druga rzecz, to chciałem wspomnieć o pewnej może nieścisłości czy niespójności w wypowiedzi moich przedmówców. chodzi o to, że w naszej gminie grasuje potwór, który ograbia mieszkańców. Gmina, to wspólnota mieszkańców więc jeżeli coś ta gmina zagrabi, to wyda na tych mieszkańców.


Prezes Spółki "Wodociągi" Pan Jerzy Wilk -  jestem troszkę zdziwiony tą dyskusją na sesji ponieważ na komisjach przez długie godziny dyskutowaliśmy na ten temat i większych rozbieżności w zdaniu nie było. Zacznę od planu wody, co jest dość istotne. Rok 2011 jeśli chodzi o sprzedaż wody nie był rekordowym. Miesiąc lipiec był kryzysowym i koniec roku, należy to tłumaczyć brakiem turystów poniekąd. Jednak powiało również optymizmem ponieważ ZOZ zrezygnował z własnego poboru wody i zaopatrujemy w wodę wszystkie szpitale. Jak Państwo wiecie realizujemy również inwestycje i w najbliższym czasie Wilamowice będą  czerpać naszą wodę. Kolejna kwestia dotyczy zapisu, że Spółka stosuje wyłącznie ceny zaakceptowane przez Radę Miejską. Dotyczy to Spółdzielni Mieszkaniowej ponieważ Spółdzielnia stosuje dopłaty dla swoich lokatorów. Dlatego wprowadziliśmy ten zapis aby nie było niejasności. Jeżeli chodzi o poziom naszych cen, które Państwu proponujemy ciągle utrzymują się w środku tabeli i jesteśmy na 128 miejscu. Natomiast informacja odnośnie ceny wody zostanie umieszczona w książeczkach, to odnośnie pytania radnego Gębali.


Radny Kazimierz Walczak -  przysłuchuję się tej dyskusji i zauważam ogromną ochronę i opiekę nad  mieszkańcami gminy ponieważ walczymy o to aby ta podwyżka nie była tak dotkliwa dla nich.

 Niemniej chciałem zauważyć, że nasze komisje zamykały się jakby stanowiskiem już podjętym i aby nie przeciągać proponuję zamknięcie dyskusji.


Radny Stanisław Szul - jako przewodniczący komisji wiodącej śmiem zauważyć, że zbyt mało uwagi poświęca się na inwestycje wod.- kan. na wsi. Po zakończeniu inwestycji będziemy wiedzieć jaka będzie cena wody, ścieków. Jeżeli więcej podniesiemy do podatku, to zyskamy nieco większą subwencję. uważam, że nie powinniśmy więcej dyskutować tylko podjąć uchwałę w tym zakresie.


Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała - komisje pozytywnie zaopiniowały przedstawiony projekt uchwały i możemy przejść do głosowania (wnioski oraz stanowisko Burmistrza stanowią załącznik nr 5 do niniejszego protokołu). Kto z Państwa jest za przyjęciem projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków? 


 Za głosowało 16 radnych, przeciw 1 osoba, wstrzymało się 4 radnych. Stwierdzam, że Uchwała Nr XVI/175/12 w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków została podjęta.

9d. Projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie dopłaty do ceny 1m3 dostarczonej wody na terenie miasta i gminy Głuchołazy;


Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała - komisje pozytywnie zaopiniowały przedstawiony projekt uchwały (wnioski oraz stanowisko Burmistrza stanowią załącznik nr 5 do niniejszego protokołu). Radny Kamil Bortniczuk zaproponował wniosek aby dopłata do 1 m3 wynosiła 0,77 zł. najpierw głosujemy wniosek radnego Bortniczuka. Kto z Państwa jest za tym aby dopłata wynosiła 0,77 zł? Za głosowało 3 radnych, przeciw 13 radnych, 5 osób wstrzymało się od głosowania. Stwierdzam, że wniosek nie przeszedł. W związku z tym przechodzimy do głosowania nad projektem uchwały, który przewiduje 0,71 zł dopłaty do 1m3? Kto z Państwa jest za przyjęciem projektu uchwały w sprawie dopłaty do ceny 1m3 dostarczonej wody na terenie miasta i gminy Głuchołazy? Za głosowało 18 radnych przeciw 0, wstrzymały się 3 osoby. Stwierdzam, że Uchwała Nr XVI/176/12 w sprawie dopłaty do ceny 1m3 dostarczonej wody na terenie miasta i gminy Głuchołazy została podjęta.

9e. Projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie Strategii Rozwiązywania Problemów  Społecznych Gminy Głuchołazy;


Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała - Komisje pozytywnie zaopiniowały przedstawiony projekt uchwały oprócz komisji budżetu, finansów i rozwoju gospodarczego, która wnioskuje o powołanie koordynatora działań w zakresie realizacji Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych Gminy Głuchołazy (wnioski oraz stanowisko Burmistrza stanowią załącznik nr 5 do niniejszego protokołu). Czy są pytania? Nie widzę, przechodzimy zatem do głosowania. Kto z Państwa jest za przyjęciem projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2012 rok? Za radni głosowali jednogłośnie. Stwierdzam, że Uchwała Nr XVI/177/12 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2012 rok została podjęta.

9f. Projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie odmowy uwzględnienia wezwania do  

usunięcia naruszenia prawa w uchwałach Rady Miejskiej w Głuchołazach;


Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała - Komisje: rewizyjna, budżetu i oświaty, podejmą decyzję na sesji, komisja turystyki negatywnie zaopiniowała natomiast komisja rolna pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały (wnioski oraz stanowisko Burmistrza stanowią załącznik nr 5 do niniejszego protokołu). Mamy również drugi projekt uchwały jakoby zwarty z tym projektem. Państwo Sekut są na sali i jeszcze raz chcieliby zabrać głos jeżeli oczywiście Rada wyrazi zgodę. Może najpierw dyskusja radnych. Czy są pytania może do radcy prawnego czy skarżących? Nie ma, więc poproszę Państwa na salę w celu uzupełnienia uzasadnienia do wniesionej skargi.


Pan Andrzej Sekut - dziękuję bardzo. Państwo dostali od nas pismo z Nadzoru Budowlanego gdzie jest wyraźnie napisane, że oba zakłady nigdy nie miały pozwolenia. na pierwszym zorganizowanym spotkaniu był Pan Ćwikliński oraz z urzędu Pani Strauchmann, ja podniosłem problem i Pan Ćwikliński zapytał Panią Strauchmann o pozwolenie dla Pana Komara. Okazało się, że takowego pozwolenia Pan Komar nie posiada. Do tej pory wydział architektury nic nie zrobił, a o ile pamiętam był to rok 2009. Jeżeli do tej pory odpowiednia jednostka nie wystąpiła o to, to wystąpiłem ja. Druga kwestia. w 2002 roku było uchwalone to studium i tam już było zaznaczone pzbs. I teraz pytanie takie. Skoro przez tyle lat Pan Komar nie występował o pozwolenie, bo sam wiedział, że chyba coś jest nie w porządku, bo do tej pory tego nie zrobił. byłem dzisiaj przesłuchiwany na Policji jako świadek z art.271 kk. pytanie jest takie. Skoro sprawa jest tak prosta, bo jeżeli ja mam samochód ale nie mam prawa jazdy, to mnie nie wolno jego prowadzić. Jeżeli zakład produkcyjny nie ma pozwolenia na użytkowanie, to znaczy, że nie wolno go prowadzić. czy z tego tytułu aż Sąd Wojewódzki musi się wypowiadać? Czy nie szkoda czasu? Dziękuję.


Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała - nie wiem kto odpowie na ile sprawa samowoli budowlanej ma związek z PS i studium uwarunkowań, bo rozumiem, że takie pytanie padło?


Radca Prawny Przemysław Powirski - tak się składa, że ani Burmistrz, ani Rada Miejska w Głuchołazach nie jest władnym do rozstrzygania w przedmiocie uznawania samowoli budowlanej., wydawania pozwolenia budowlanego czy też wydawania zgody na użytkowanie obiektu budowlanego. Należy to przede wszystkim do Powiatowego Inspektora Nadzoru i innych organów wyższych nad tymi, które wymieniłem. Pismo Państwa skarżących, które zostało złożone Przewodniczącemu Rady Miejskiej w mojej ocenie nie ma znaczenia prawnego dla rozpoznania przez Wojewódzki Sąd Administracyjny, skargi która w tym przedmiocie została złożona. Państwo zgodnie z ustawą o prawie postępowania przed sądami administracyjnymi z chwilą wpłynięcia skargi zobligowani jesteście do udzielenia odpowiedzi na tą skargę i przekazania wraz z wnioskami do Sądu Administracyjnego w Opolu. Tutaj Pan Skarżący zadał pytanie czy sąd musi się tym zajmować, to od Państwa raczej zależy czy będziecie się tym zajmować czy nie. Co do zarzutów skargi iż zostało popełnione przestępstwa z art. 271, 272 i 273 kk, to tutaj też Rada Miejska nie jest władna rozstrzygnięcia czy zostało popełnione przestępstwo ponieważ należy to tylko i wyłącznie do Sądów Powszechnych, co będzie potwierdzone postępowaniem prokuratorskim, które w tej chwili się toczy. Dziękuję.


Pan Andrzej Sekut - dla mnie jest to trochę takie karkołomne tłumaczenie ponieważ instytucja władna wydania zaświadczenia czy ma pozwolenie czy nie - jest urząd. I jeżeli nie ma znaczenia sądowe postępowanie, to co ma znaczenie?


Radca Prawny Przemysław Powirski - co dla Sądu będzie miało znaczenie, to się przekonamy na pewno na sali sądowej.



  Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała - podejrzewam, że jeszcze nie jedną samowolę budowlaną, która funkcjonuje według tego planu przestrzennego zagospodarowania.


Pan Andrzej Sekut - ale jeżeli mają stwierdzone przez władną instytucję, że jest to samowola, to zobowiązani są wziąć to pod uwagę.


Z-ca Burmistrza Roman Sambor - nam zależy na tym aby Sąd to stwierdził, Burmistrz później Rada na podstawie uchwały czy doszło do naruszenia prawa czy nie. Zarzuty są poważne i będą rozpatrzone przez organa do tego powołane.


Pan Andrzej Sekut - przez kolejne lata ciągle było mówione, ze te zakłady istnieją legalnie. Myśmy podważali tą legalność. Urząd Miasta twierdził, że te zakłady działają legalnie więc trzeba komuś zawierzyć.


Z-ca Burmistrza Roman Sambor - w czerwcu przyjmując uchwałę, na tej sali była wątpliwość odnośnie tego terenu. teren można przeznaczyć na różne cele. Na komisjach osiągnęliśmy konsensus, że we wrześniu wrócimy do sprawy. odnośnie punktowej zmiany. Aby przystąpić do zmiany punktowej Rada Miejska nie podjęła tej uchwały ponieważ miała wiele wątpliwości. Od tego czasu zaistniały inne okoliczności, zarzuty naruszenia prawa. Jest inna kwestia czy gmina może przeznaczyć tereny i kwestia czy doszło do naruszenia prawa. Moja prośba jest taka aby to zostało na sali sądowej rozpatrzone.


Radny Kamil Bortniczuk - mam wrażenie, że sprawa rzeczywiście rozstrzygnie się na sali sądowej i Państwo powinniście przyjąć taką tezę jak Radca Prawny i dzisiaj argumentów na światło dzienne nie wyciągać, bo radca zapamięta i wykorzysta. Natomiast, co do tej drugiej uchwały uzasadnienie budzi mój wewnętrzny sprzeciw.


Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała - czy są jeszcze głosy w dyskusji? Nie widzę, zatem możemy przystąpić do głosowania. Kto z Państwa jest za przyjęciem projektu uchwały w sprawie odmowy uwzględnienia wezwania do usunięcia naruszenia prawa w uchwałach Rady Miejskiej w Głuchołazach? Za głosowało 10 radnych, przeciw 0 osoba, wstrzymało się od głosu 9 osób. Stwierdzam, że Uchwała Nr XVI/178/12 w sprawie odmowy uwzględnienia wezwania do usunięcia naruszenia prawa w uchwałach Rady Miejskiej w Głuchołazach została podjęta.

9g. Projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie przekazania skargi Bogusławy i Andrzeja Sekut na Uchwałę Rady Miejskiej w Głuchołazach z dnia 29 czerwca 2011r. Nr X/109/11 w sprawie uchwalenia zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Głuchołazy oraz Uchwałę Rady Miejskiej w Głuchołazach z dnia 8 października 2002r. LII/320/2002 w sprawie Studium uwarunkowań kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Głuchołazy do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Opolu;


Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała - czy są pytania? Nie widzę, przechodzimy zatem do głosowania. Kto z Państwa jest za przyjęciem projektu uchwały w sprawie przekazania skargi Bogusławy i Andrzeja Sekut na Uchwałę Rady Miejskiej w Głuchołazach z dnia 29 czerwca 2011r. Nr X/109/11 w sprawie uchwalenia zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Głuchołazy oraz Uchwałę Rady Miejskiej w Głuchołazach z dnia 8 października 2002r. LII/320/2002 w sprawie Studium uwarunkowań kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Głuchołazy do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Opolu? Za głosowało 15 radnych, przeciw 1 osoba, wstrzymało się 4 radnych. stwierdzam, że Uchwała Nr XVI/179/12  w sprawie uchwalenia zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Głuchołazy oraz Uchwałę Rady Miejskiej w Głuchołazach z dnia 8 października 2002r. LII/320/2002 w sprawie Studium uwarunkowań kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Głuchołazy do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Opolu została podjęta.

9h. Projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie zatwierdzenia planów pracy stałych  komisji Rady Miejskiej w Głuchołazach na 2012 rok;


Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała -  czy mamy jeszcze jakieś poprawki do planu pracy Rady Miejskiej? Jeśli nie ma innych propozycji, to przystępujemy do głosowania. kto z Państwa jest za przyjęciem projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia planów pracy stałych  komisji Rady Miejskiej w Głuchołazach na 2012 rok? Za radni głosowali jednogłośnie. Stwierdzam, że Uchwała Nr XVI/180/12 w sprawie zatwierdzenia planów pracy stałych  komisji Rady Miejskiej w Głuchołazach na 2012 rok została podjęta.

Ad.10


Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała - jesteśmy w punkcie odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych. Mam odpowiedź dla radnego Kamińskiego odnośnie skutków finansowych dla gminy w sprawie wzrostu o 2% składki rentowej (odpowiedź stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu) oraz odpowiedź dla radnego Stanisława Szula w sprawie regulacji rzeki Mora w miejscowości Burgrabice (odpowiedź stanowi załącznik nr 16.do niniejszego protokołu). W trakcie sesji otrzymałem pismo, interpelację radnych w sprawie malowania tarczy i wskazówek zegara na budynku Rynek 4 w Głuchołazach (interpelacja stanowi załącznik nr 17 do niniejszego protokołu). To są wszystkie udzielone odpowiedzi, przechodzimy więc do kolejnego punktu obrad.

Ad. 11



Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała - w wolnych wnioskach mam dla Państwa kilka spraw. Pierwsza sprawa, to pismo Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie wystąpienia pokontrolnego wybranych zagadnień za lata 2009 i 2011 (pismo stanowi załącznik nr 18 do niniejszego protokołu). Druga sprawa dotyczy wyjazdu do Nieder - Olm, miasta partnerskiego i zainteresowanych wyjazdem wydział Promocji, Turystyki i Sportu, prosi o wpis na listę (pismo stanowi załącznik nr 19 do niniejszego protokołu). Ja bym miał tyle. Czy Państwo macie wolne wnioski?



Radny Jan Dolny - ostatnio widzimy, że w "Galmecie" jest jeden budynek burzony i chciałem zapytać czy ten "Centrozłom", który się tam znajduje od kiedy działa tam i czy ma zamiar się rozwijać i czy nie będzie to uciążliwe dla otoczenia?



Z-ca Burmistrza Roman Sambor - myślałem już nad tym i zastanawiałem się czy nie zrobić tam myjni bezinwazyjnej, słyszałem, że Halogen będzie tam montował swoje urządzenia. Czekamy na odpowiedź właściciela jakie on ma zamiary wobec tego terenu.



Radny Adam Łabaza -  Spółka Tauron, żeby wpłynąć na tę Spółkę w sprawie odpadających elewacji na transformatorach umieszczonych na terenie naszej gminy.



Z-ca Burmistrza Roman Sambor - przecenia Pan moje możliwości z dawnych czasów.



Radny Adam Łabaza - na wysokości "Aleksandrówki" na drodze powiatowej, gałęzie wchodzą w linie energetyczną, tą oświetleniową, aby zwrócić uwagę żeby nie doszło do porażenia prądem.



Kierownik Gminnego Ośrodka Sportu i Rekreacji w Głuchołazach Pan Marek Szymanowski - ja znowu o aktywność poproszę ale tym razem nie finansową. Ponieważ w piątek na żywo będzie wejście programu "Kawa czy herbata" tutaj na hali sportowej. Przedstawiliśmy program jaki będzie na hali czy Orliku na siłowni. Wstępnie zostało to zaakceptowane i czekamy na decyzję. Moja prośba jest taka aby włączyć aktywność własną, sąsiedzką, znajomych aby mogli przybyć tam już powiedzmy o 6,30 rano. Dzieci będą jak gdyby zmobilizowane na lodowisku, będzie jakiś sparing z ludźmi, którzy są w "Banderozie" na obozie, prawdopodobnie III wiek również będzie na siłowni pod chmurką. Na stronie gosir@glucholazy.pl będzie to przedstawione i zapraszam do obejrzenia tej strony.



Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała - składam ukłony w stronę Pana Kierownika, za determinację i osobisty wkład włożony w  funkcjonowaniu  Orlika. Na koniec chciałbym jeszcze poddać pod rozwagę czy dyskusję pisania protokołów z obrad sesji Rady Miejskiej. W statucie mamy zapisane, co ewentualnie miałoby się tam znaleźć. Pisanie słowo w słowo czasami bywa drogą przez mękę. Czasami są uwagi, ja naprawdę Pana lubię Panie Arturze i staram się pracować ponad podziałami i nikomu łatki nie przypinam, a głównie chodzi o wypowiedzi. Prościej będzie kiedy  będą one krótkie ale treściwe, a pytania przygotowane, zadawane były blokiem. Chodzi o to aby ten protokół nie był swoistym stenogramem chociażby dlatego, że Państwo chcecie się z nim wcześniej zapoznać.



Radny Stanisław Szul - jest to rzeczywiście problem, bo nawet rozmawiałem z Panią Kierownik na ten temat. w budżecie mamy zaplanowane środki na sprzęt nagłaśniający i czy nie dałoby się opracować jakiegoś sposobu choćby takiego aby protokół napisać w formie streszczonej, a sesje nagrać na płytkę i jeżeli ktoś zechce w każdej chwili może tą sesję odtworzyć.



Radny Kamil Bortniczuk - jestem za tym aby sesje w formie audio umieszczać na naszej stronie internetowej.



Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała - jest to kwestia dyskusji. Wolałbym aby umieszczać protokół na stronie w formie pisanej, bo nie wiem czy akurat ktoś nie umieści naszej sesji na YouTube, a wtedy będziemy się bardziej nakręcać.



Radny Kamil Bortniczuk - proponuję jednak stronę internetową. Mało tego są gminy gdzie umieszczają kamerki telewizyjne na sali, nie mamy przecież czego się wstydzić.

Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała - nie powinniśmy się wstydzić, ja bynajmniej nie mam powodu. Czy są jeszcze pytania? Nie ma.

Ad.12



Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała - zamykam XVI sesję Rady Miejskiej w Głuchołazach.

Protokołowała:                                                                                            Przewodniczył:

Alina Paluch                                                                                               Mariusz Migała

