Protokół  Nr VII/11
z sesji Rady Miejskiej, która odbyła się w dniu 30 marca 2011 r. o godz. 1100
w sali posiedzeń Urzędu Miejskiego im. Jana Pawła II w Głuchołazach.

W sesji wzięli udział radni Rady Miejskiej, naczelnicy wydziałów tut. Urzędu, przedstawiciele jednostek organizacyjnych zaproszeni goście oraz społeczność miejska i wiejska.

Sesja trwała od 1100 – 1500
Stan Rady – 21 radnych

Obecnych – 21 radnych

Ad. 1a 

Sesja rozpoczęła się wysłuchaniem hejnału Głuchołaz. Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała. Przywitał przybyłych na sesję radnych, naczelników wydziałów, zaproszonych sołtysów i zaproszonych gości oraz przedstawicieli jednostek organizacyjnych. Na podstawie listy obecności stwierdził quorum do przeprowadzenia prawomocnych obrad /lista obecności stanowi integralną część protokołu/. Proponowany porządek sesji przedstawia się następująco:

Proponowany porządek obrad:
1. Sprawy regulaminowe:

a. otwarcie sesji i stwierdzenie quorum;

b. przyjęcie porządku obrad;

c. powołanie sekretarza obrad;

d. przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
2. Informacja o pracy Burmistrza w okresie międzysesyjnym.

3. Informacja Przewodniczącego o pracy w okresie międzysesyjnym.

4. Informacja nt. działalności Centrum Kultury w Głuchołazach za 2010 rok oraz plan działania na 2011 rok.

5. Informacja o stanie i naprawie dróg na terenie gminy Głuchołazy.

6. Informacja na temat przygotowania i realizacji inwestycji w gminie Głuchołazy za 

      I kwartał 2011r.

7. Informacja o działalności GOSiR za 2010 rok.

8. Informacja o wypłatach stypendiów sportowych oraz o funkcjonowaniu regulaminu przyznawania dotacji organizacjom i klubom sportowym.

9. Interpelacje i zapytania radnych.

10. Podjęcie uchwał:

   1)  projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie zmiany Uchwały nr IV/18/10 

              Rady Miejskiej w Głuchołazach z dnia 29 grudnia 2010r. w sprawie uchwalenia

              wieloletniej prognozy finansowej;

   2)  projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie zmian w budżecie gminy na 2011 rok;  
   3) projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie wyodrębnienia w budżecie gminy

       Głuchołazy na 2012 rok środków stanowiących fundusz sołecki;

   4)   projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie nadania nazwy mostu;  

  5) projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie likwidacji Publicznej Szkoły Podstawowej        

      w Biskupowie;


   6) projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie likwidacji Publicznej Szkoły          

       Podstawowej w Charbielinie;

   7)  projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie uchwalenia wieloletniego planu rozwoju 

       i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych będących 

       w posiadaniu spółki „Wodociągi” Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością 

       w Głuchołazach;


   8) projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy   

      Miejscowości Biskupów;
11. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

12. Wolne wnioski.

13. Zamknięcie VII sesji Rady Miejskiej w Głuchołazach.


Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała – czy Pan Burmistrz zechce wprowadzić do porządku nowe uchwały?


Burmistrz Głuchołaz Edward Szupryczyński - Szanowni Państwo jedna z uchwał była już bardzo dokładnie analizowana na komisjach a jej tytuł brzmi: w sprawie przyznania pierwszeństwa w nabyciu na własność oraz oddania w użytkowanie wieczyste działki stanowiącej własność Gminy Głuchołazy, drugi projekt uchwały, który był przedstawiany przez Skarbnika na komisjach, a dotyczy przystąpienia Gminy Głuchołazy do projektu pn. „ Przemoc w rodzinie – jednym głosem mówimy NIE” w ramach rządowego programu ograniczania przestępczości i aspołecznych zachowań „Razem Bezpieczniej” koordynowanego przez Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji. Kolejny projekt uchwały do wprowadzenia dotyczy przystąpienia Gminy Głuchołazy do projektu pn. ”Lepszy start” w ramach Priorytetu VII, Działanie 7.1 Rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji w Poddziałaniu 7.1.1 Rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji przez ośrodki pomocy społecznej Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, współfinansowanego ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego.


Jeszcze tylko jedna informacja organizacyjna, a dotyczy sprzętu, który do Państwa dotarł – mianowicie, ze jest porysowany, uszkodzony. Bardzo Państwa proszę o szczególne zwracanie na to uwagi, ponieważ zamawialiśmy nowy sprzęt. Część sprzętu trafiła z tzw. ekspozycji i jeżeli nie chcecie Państwo tego sprzętu przyjąć to proszę do Pana informatyka podejść i zgłosić swoje zastrzeżenia.


Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała – czy są jeszcze propozycje do porządku obrad? Skoro nie ma przechodzimy do przegłosowania zaproponowanego porządku obrad z trzema projektami uchwał wprowadzonymi przez Pana Burmistrza. Kto z Państwa jest za przyjęciem proponowanego porządku obrad? Za radni głosowali jednogłośnie.

Ad.1 c


Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała – bardzo proszę o powołanie

Sekretarza obrad. Czy Pani radna Jolanta Gawlik wyraża zgodę?


Radna Jolanta Gawlik – tak wyrażam zgodę.


Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała – zatem proszę o przegłosowanie

kandydatury radnej Jolanty Gawlik na sekretarza obrad. Kto z Państwa jest za? Za głosowało

20 radnych, 1 osoba wstrzymała się od głosu. Stwierdzam, że kandydatura została przyjęta.

Ad.1 d

Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała – proszę o przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. Czy są zastrzeżenia lub uwagi do protokołu? Nie widzę, proszę, zatem o przegłosowanie, kto z Państwa jest za przyjęciem protokołu z poprzedniej sesji? Stwierdzam, ze protokół został przyjęty.

Ad. 2

Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała – jesteśmy w punkcie informacja o pracy Burmistrza w okresie międzysesyjnym (informacja stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu) – jeśli są pytania to bardzo proszę?


Radny Wilhelm Zielonka – str.8 pkt.28 i 29. Wobec tego, ze do tej pory Pan Burmistrz stosował zasadę przedłużania umowy na te funkcje, a tutaj mamy ogłoszenie konkursu. Moje pytanie jest tego typu – czy jest to tendencja stała w stosunku do wszystkich jednostek czy tylko do tych dwóch szkół?


Burmistrz Głuchołaz Edward Szupryczyński – proszę Państwa, temat jest dość specyficzny, ponieważ przez osiem lat uparcie na tej sali uważałem, że tych konkursów nie ma z tego względu, że był czas na organizację, nie było wątpliwości, wszystkie opinie były pozytywne. Jednak w wyniku analizowania dogłębnie zaistniałej sytuacji w ostatnim czasie, każdy z Państwa podobnie jak moja osoba w wyborach poddajemy się weryfikacji, weryfikacji niemal, że do bólu. W tej chwili zaczynamy poddawać weryfikacji wszystkich dyrektorów. Zaczynamy akurat od Dyrektora Gimnazjum Nr 1 i Dyrektora Szkoły w Nowym Świętowie. Cyklicznie będzie prowadzona weryfikacja wszystkich szkół.

Ad. 3
Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała – w punkcie tym mamy informację Przewodniczącego Rady Miejskiej w Głuchołazach w okresie międzysesyjnym( informacja stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu). Informacje otrzymaliśmy w formie elektronicznej. Czy są pytania?

Radny Bogusław Kanarski – mam pytanie odnośnie spraw organizacyjnych. Czy jest szansa, żeby sesje zaczynały się punktualnie o 1100?
Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała – przyjmuję tą uwagę. Byłem przed czasem, ale tu rozmowa z Radcą prawnym, pracownikami Biura Rady Miejskiej. 

Radny Wilhelm Zielonka – w dniu 4.03.2011r. była przeprowadzana rozmowa z przedstawicielem kopalni Granitu Kamienna Góra w sprawie uwzględnienia poszerzenia terenu kopalni o tereny gminy Głuchołazy w obrębie sołectwa Biskupów – czego dotyczy ten problem? 11.marca 2011r. odbył Pan rozmowę z dyrektorem Liceum ogólnokształcącego w Głuchołazach w sprawie pomysłu utworzenia oddziału gimnazjalnego. Kolejna sprawa dotyczy 16 marca 2011r. i jak się domyślam skargi mieszkańca na wycinkę drzew w części Zdrojowej miasta.


Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała – co do pierwszego pytania jeśli chodzi o Kamienną Górę ja mam to pismo ponieważ ono po tym spotkaniu wpłynęło do urzędu. Pismo to będzie bardzo aktualne, jeżeli będziemy przyjmować plan przestrzennego zagospodarowania. Pismo to generalnie dotyczy poszerzenia kopalni o teren naszej gminy czyli miejscowości Biskupów. Występuje tutaj protest ojców Benedyktynów łącznie z poruszeniem osoby biskupa jak i protesty społeczności lokalnej. W tej kwestii zasięgnąłem trochę informacji na ten temat i musimy poczekać do czasu, kiedy nie będziemy zajmować się planem przestrzennego zagospodarowania. Pismo jest na kilka stron, są też załączniki, ja to pismo puszczę na komisje, ale tak jak mówię będzie ono wtedy aktualne, kiedy będziemy zajmować się planem przestrzennego zagospodarowania.


Burmistrz Głuchołaz Edward Szupryczyński – Proszę Państwa temat ten będzie naprawdę trudnym tematem. Ja chciałem tylko zwrócić uwagę przy analizie tych materiałów, dlaczego z gminy Otmuchów ten teren przesuwa się w kierunku gminy Głuchołazy, ponieważ tam mieszkańcy bardzo mocno oprotestowali. Przy analizie proszę zwrócić uwagę, że kopalnia nie ma przywileju ochrony środowiska. Kolejny punkt to jest bardzo mocna ekspansja także do biur planistycznych, które bez konsultacji z gminą przy pierwszym studium, które było opracowane próbowano rozszerzyć i dlatego żeśmy się nie zgodzili z tym zapisem. Temat jest bardzo trudny i będę Państwa prosił o dogłębną analizę.


Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała – odczytam Państwu to pismo (pismo stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu).


Radny Bogusław Kanarski – w 2009 roku przystępowaliśmy do uchwalenia uchwały w sprawie planu przestrzennego zagospodarowania Biskupowa, chciałbym się zapytać, na jakim etapie jest to zadanie?

Burmistrz Głuchołaz Edward Szupryczyński – dopiero o tym mówiłem, że dla całej gminy jest przygotowywane studium i na tej podstawie będą już konkretne plany zagospodarowania także Biskupowa. To idzie dwutorowo. Biskupów wcześniej wystąpił o plan przestrzennego zagospodarowania i cała ta procedura trwa. Natomiast opracowanie studium dla całej gminy daje kierunki rozwoju także Biskupowa.

Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała – odpowiadając na drugie pytanie dotyczące Liceum Ogólnokształcącego. Moja konkluzja jest taka, że powinniśmy pochylić się nad tematem. Od samego początku mówimy o obwodach. Każdy dyrektor szuka możliwości rozwoju. Myśmy się zastanawiali nad tym w 1999roku. Wtedy były dwa organy prowadzące, dzisiaj akurat jesteśmy wspólnym organem dla gimnazjum i dla liceum, dlatego uważam, że na razie mówimy o jednej klasie, czyli o jednym oddziale.

Radny Kamil Bortniczuk – 16 lutego odbył Pan rozmowę z przedstawicielem środowiska głuchołaskiej kultury, który wyraził zaniepokojenie z powodu odwołania ze stanowiska dyrektora Centrum Kultury. Jaki był rezultat tej rozmowy?

Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała – temat generalnie dotyczył dyrektora Drożdżala i pozytywne zdanie na temat pracy Pana Drożdżala. Ta osoba nie chciała, aby ujawniać jego nazwiska.


Czy są jeszcze pytania? Nie widzę, przechodzimy, więc do kolejnego punktu obrad.
Ad. 4



Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała -  w punkcie tym mamy informację na temat działalności Centrum Kultury w Głuchołazach za 2010r. oraz plan działania na 2011rok. Pan dyrektor Centrum Kultury Mariusz Drożdżal przedstawił prezentację działalności CK (informacja stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu). Czy są pytania do Pana dyrektora? Nie widzę, ponieważ temat ten bardzo gruntownie omawiano na posiedzeniach komisji. Jednak są wnioski komisji gospodarki przestrzennej, rolnej, wodnej i ochrony środowiska (wnioski oraz stanowisko burmistrza stanowią załącznik nr 5 do niniejszego protokołu).
Ad. 5

Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała – w tym punkcie mamy informację o stanie i naprawie dróg na terenie gminy Głuchołazy (informacja stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu).

Radny Wilhelm Zielonka – mam prośbę, aby zrobić informację do prasy dla społeczeństwa, ponieważ pytają, kiedy będą klejone dziury w drogach, a my czekamy na konkretną informację z wydziału. Na dzisiaj mam pytanie: jak wygląda praca na ulicach, drogach gminnych? 
Burmistrz Głuchołaz Edward Szupryczyński – część robót jest już wykonywana natomiast kolejne prace są zależne od tego czy pogoda zezwoli na wykonywanie tych prac, mówimy o bieżącej naprawie, czyli klejeniu dziur. Natomiast, jeśli chodzi o powiat i drogi wojewódzkie czy krajowe na bieżąco monitowaliśmy i nie wypowiedziano się, w jakim zakresie te prace będą robione. Może Pani Grażyna Przepióra naczelnik wydz. inwestycji i architektury uzupełni moją wypowiedź. 
Naczelnik wydz. gospodarki rolnej, inwestycji i architektury Grażyna Przepióra – mam informację, że drogi wojewódzkie będą robione w miesiącu kwietniu, drogi powiatowe w dniu dzisiejszym natomiast drogi lokalne w miarę potrzeb w zakresie pozimowego łatania dróg.
Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała – czy są jeszcze pytania do tej informacji? Nie ma. Mam tutaj pismo z wydz. gospodarki komunalnej, inwestycji i architektury nawiązujące do interpelacji Pana Łabazy z dnia 18.02.2011r.(pismo stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu). Czy są jeszcze zapytania? Nie widzę. 

Ad.6
        Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała – przechodzimy, zatem do omówienia informacji na temat przygotowania i realizacji inwestycji w gminie Głuchołazy za I kwartał 2011r. (informacja stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu). Wszystkie komisje przyjęły do wiadomości przedstawioną informację (wnioski komisji oraz stanowisko Burmistrza stanowią załącznik nr 5 do niniejszego protokołu). Czy mamy uwagi, wnioski do tej informacji?

Radny Wilhelm Zielonka – jedna uwaga, ja to już zgłaszałem dwa tygodnie temu, ale radio Opole znowu dzisiaj podało, że w Głuchołazach jest remontowana ul. Karłowicza i Chopina. Nie wiem ile razy ul. Chopina będzie remontowana i kto podaje takie informacje do radia Opole?

Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała – rozmawiałem z Panią Przepiórą odnośnie ciężkiego sprzętu jeżdżącego po ul. Chopina. 
Naczelnik wydz. gospodarki rolnej, inwestycji i architektury Grażyna Przepióra – w uzupełnieniu, dodam tylko, że od wczoraj obowiązuje bezwzględny zakaz jazdy ciężkim sprzętem po ul. Chopina, ponieważ nie jest ona uwzględniona w projekcie organizacji ruchu, jako ulica do obsługi budowy. Jesteśmy po rozmowie z właścicielem firmy wykonującej roboty. 
Radny Zbigniew Fornalik – mieszkańcy ul. Karłowicza 40 zwrócili się do mnie z prośbą, apelem. Przy okazji remontu tej drogi na ul. Karłowicza, tam jest odcinek drogi prowadzący do budynku nr 40 - tj. ten budynek, który kiedyś był własnością szpitala MSWIA. Czy nie można było by przy tej okazji obejrzeć i naprawić powstałe ubytki w asfalcie na drodze prowadzącej do tego zabudowania? Droga jest gminna.
Burmistrz Głuchołaz Edward Szupryczyński – po sygnale, że firma z materiałem wjeżdżała tam ciężkim sprzętem, natychmiast zareagowaliśmy. Nie planowaliśmy tam remontu. Myślę, że do tematu należy wrócić, kiedy będziemy mieli półroczne wykonanie budżetu. Nie chciałbym składać deklaracji, ale jeżeli firma to zniszczyła, która tam zwoziła materiał, a będziemy mieli to udokumentowane to będą musieli te ubytki naprawić.
Mieliśmy interwencję i reakcja była natychmiastowa. Na dzień dzisiejszy nie będę składał żadnych deklaracji.
Radny Andrzej Gębala – może po prostu przy zalewaniu asfaltu na ul. Karłowicza udałoby się zalać dziury na tej drodze?
Burmistrz Głuchołaz Edward Szupryczyński – nie. To trzeba dokładne analizy zrobić. 
Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała – czy do informacji są jeszcze zapytania? Nie ma. Oprócz inwestycji drogowych są inne?
Burmistrz Głuchołaz Edward Szupryczyński – czekamy na rozstrzygnięcie inwestycyjnego zakupu samochodu strażackiego. Ponadto w przyszłym tygodniu zaczynają się prace związane z kanalizowaniem wsi Jarnołtówek, Pokrzywna.
Radny Adam Łabaza – jadąc na sesję przejeżdżałem koło ulokowanej tam bazy i widać, że jest ona pusta.
Z-ca Prezesa spółki „Wodociągi” Dariusz Wór- Grech – w tej sprawie wpłynęło do ,,Wodociągów” pismo od wykonawcy, iż prace rozpoczną się w przyszłym tygodniu. 
Narazie została zainstalowana baza, zwożony jest sprzęt i trwają prace przygotowawcze. 
Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała –czy przewidziany jest tam ciężki sprzęt na drodze Jarnołtówek - Pokrzywna?
Z-ca Prezesa spółki „Wodociągi” Dariusz Wór- Grech – używany będzie wysoce wyspecjalizowany sprzęt. Jednakże wykonawca ma w obowiązku wszelkie szkody naprawić.
Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała – czy są jeszcze jakieś uwagi? Nie ma.
Ad.7 

 Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała – w punkcie tym mamy informację o działalności GOSiR za 2010 rok. (informacja stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu). Sprawozdanie zostało przedstawione i omówione na poszczególnych komisjach. Chciałbym usprawiedliwić nieobecność Pana Szymanowskiego, jest na wyjeździe służbowym. Komisja oświaty i kultury, komisja budżetu, finansów i rozwoju gospodarczego, komisja rewizyjna, komisja turystyki, sportu i bezpieczeństwa publicznego przyjęły do wiadomości informację, natomiast komisja gospodarki przestrzennej, rolnej, wodnej i ochrony środowiska podjęła wnioski (wnioski oraz stanowisko burmistrza stanowią załącznik nr 5 do niniejszego protokołu).  Czy są jeszcze pytania?
 Radny Kamil Bortniczuk – na posiedzeniu komisji turystyki, sportu i bezpieczeństwa

Publicznego rozmawialiśmy z Panem kierownikiem GOSiR, że jedną z podstawowych potrzeb jest wykonanie zabudowy na magazynowanie sprzętu lodowiska. Złożyliśmy wolny wniosek (wniosek oraz stanowisko burmistrza stanowią załącznik nr 5 do niniejszego protokołu). Podczas rozmowy jedną z propozycji ze strony Pana kierownika GOSiR było, aby przeznaczyć na zabudowę środki z budżetu gminy, które przeznaczone są na zakup maszyny do pielęgnacji sztucznej trawy na Orliku. Sprzeciwiam się temu. Trawa na Orliku jest zadeptana, co skutkuje tym, iż po opadach deszczu w niektórych miejscach zbiera się woda. Uważam, że koniecznie trzeba kupić maszynę, która umożliwi wykonanie raz w miesiącu zabiegu czyszczącego sztuczną trawę. Jeżeli jej nie zakupimy to będzie 2-3 razy w ciągu roku wypożyczyć maszynę. Proszę, by zapis o zakupie maszyny pozostał, a ewentualnie z innych środków sfinansować wykonanie zabudowy na sprzęt. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała – czy są jeszcze uwagi w sprawie sprawozdania z działalności GOSiR?


Radny Adam Łabaza – w tym sprawozdaniu, które mamy wszystko jest skumulowane. 
Na posiedzeniu komisji budżetu, finansów i rozwoju gospodarczego Pan kierownik GOSiR przedstawił nam rozszerzone wydatki i koszty tzw. rachunek zysków i strat. 

Wzorem rozliczenia działalności jest sprawozdanie z Centrum Kultury. Prosiłbym, aby w przyszłości był określony wzór, konspekt, co ma zawierać przedstawiane radnym rozliczenie czy sprawozdanie. Poza tym mam pytanie: co z tymi wejściami do hali sportowej? Zewnętrznymi roletami na okna siłowni? Jakie to będą koszty?

Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała – musi być uszczegółowione w planie pracy Rady Miejskiej, co w działalności danej organizacji nas interesuje. Odnośnie sportu zawsze bardziej koncentrujemy się na organizowanych imprezach, funkcjonowaniu, ale część finansowa też jest ważna.
Burmistrz Głuchołaz Edward Szupryczyński – każdy wydział planuje, co jego zdaniem jest najbardziej istotne. Kilka lat temu, kiedy wydział gospodarki komunalnej, inwestycji i architektury przygotował plan budżetu, który sięgał ok. 20 mln zł, bo tyle kosztowałoby wyremontowanie dróg to taki plan był nierealny. Planować można, a uszczegółowienie jest corocznie w uchwale budżetowej. Proszę o rozdzielenie planów, a tego, co jest do zrealizowania w danym roku budżetowym.
Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała – są jeszcze pytania?

Radny Stanisław Szul – chciałbym wrócić do wniosku złożonego przez komisję gospodarki przestrzennej, rolnej, wodnej i ochrony środowiska odnośnie stadionu miejskiego. Uważam, że koniecznie trzeba coś zrobić na naszym stadionie miejskim. Wygląda nieciekawie: są duże ubytki w ogrodzeniu, w licznych miejscach, leży pełno śmieci między wałem a ogrodzeniem stadionu. Rozumiem, że nie ma środków finansowych na kapitalny remont obiektu, ale jakaś kwota musi się znaleźć na uporządkowanie terenu stadionu. 
Radny Ireneusz Klimecki – w sprawozdaniu z działalności GOSiR odnośnie dofinansowywania trenerów i instruktorów sportowych w klubach jest ogólna informacja, nie ma szczegółów. Stąd moje pytanie: kto i w jakich wysokościach korzysta z tych funduszy? 
Jestem za tym, żeby środki, które są przeznaczone na finansowanie instruktorów i trenerów były dzielone w urzędzie przez odpowiedni wydział. Nie chciałbym takiej sytuacji, że ze środków finansowych dzielonych w GOSiR-ze korzysta tylko podmiot, który jest najbliżej tych pieniędzy.
Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała – proszę o podjęcie tego tematu na posiedzeniu komisji turystyki, sportu i bezpieczeństwa publicznego. Czy są jeszcze zapytania? Nie ma. Przejdźmy do następnej informacji.
Ad.8
Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała – informację o wypłatach stypendiów sportowych oraz o funkcjonowaniu regulaminu przyznawania dotacji organizacjom i klubom sportowym wszystkie komisje przyjęły do wiadomości. (informacja stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu).  Tutaj nie było żadnych kontrowersji. Czy są pytania?  Nie widzę. 
Ad.9 
Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała – przechodzimy do punktu interpelacje i zapytania radnych. Proszę, jeśli mają Państwo interpelację lub zapytanie? Na obecną sesję wpłynęły trzy interpelacje od Pana radnego Artura Kamińskiego (interpelacje stanowią załącznik nr 11, 12, 13 do niniejszego protokołu) oraz odczytam już przygotowane odpowiedzi na te interpelacje (odpowiedzi stanowią załącznik nr 14, 15, 16 do niniejszego protokołu). Mamy również odpowiedzi na wnioski Radnych: Pana Adama Łabazy, Pana Stanisława Szula, Pana Kamila Bortniczuka, Pana Wilhelma Zielonki i Pana Mariusza Migały w nawiązaniu do wyciągu z Protokołu Nr VI/11 z sesji Rady Miejskiej (odpowiedzi stanowią załącznik nr 17 do niniejszego protokołu).  Czy są jeszcze interpelacje lub zapytania? 
Radny Wilhelm Zielonka – radio Opole podało, że Narodowy Fundusz Zdrowia przychylił się do tego, aby trzy miejscowości miały te punkty dyżurne opieki nocnej i świątecznej, nad następnymi trzema się zastanawia, natomiast w tych wymienionych miejscowościach nie było nazwy Głuchołazy. Pytanie moje: jak wygląda problem dyżurów nocnych? Czy ta kwestia jest analizowana, omawiana, jeśli chodzi o Głuchołazy? Oprócz tego mam prośbę jednocześnie pytanie: czy przewiduje się namalowanie znaków poziomych na ścieżce rowerowej wzdłuż ul. Chopina, ponieważ dochodzi już do kłótni na tym odcinku, bo piesi idą ścieżką rowerową nie przyjmując do wiadomości, że jest to ścieżka rowerowa, a rowerzysta jedzie tamtędy, co ma jechać. Stoi znak pionowy pokazujący gdzie jest ścieżka rowerowa, a gdzie chodnik, ale piesi patrzą pod nogi. Kierowcy nie przestrzegają przepisów, bo jeżdżą 60 km/h po tej ulicy, a jest 30km/h. Uważam, że można było by kilka znaków na ścieżce rowerowej umieścić, choćby z tego względu, że jest to jedna z pierwszych ścieżek w Głuchołazach. Podobny problem jest na ścieżce rowerowej wzdłuż ulicy Powstańców Śląskich w stronę granicy. 
Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała – na tej ścieżce rowerowej nie ma kostki innego koloru?

Radny Wilhelm Zielonka – jest, ale idzie się lepiej tam gdzie jest szeroko. Jeżeli chodnik jest od strony ogrodzeń, to należy zwrócić uwagę właścicielowi posesji znajdującej się na 
ul. Chopina 1, żeby uporządkował przynajmniej teren posesji od strony ul. Chopina. Tam jest wywrócone metalowe ogrodzenie, samosiejki i stare drzewa tak rosną, że wyższa osoba idąc tam chodnikiem musi się schylać. Straż Miejska niech przypilnuje go, aby uprzątnął ten teren. 
Jeszcze jedna sprawa. Ściany boczne schodów pomiędzy ul. Chopina, a ul. Parkową wyłożone są płytkami z piaskowca, ale fugi są niewypełnione. Nie wiem czy jest to taka technologia i stosowana taka forma czy ktoś nie dokończył? Moja interpelacja, na którą prosiłbym odpowiedź: Jak funkcjonuje nasza Spółka wodna w gminie Głuchołazy? W audycjach Radia Opole słyszę, iż wiele gmin zaczyna reaktywować działalność spółek wodnych, bo po ponad 20 letnich doświadczeniach dochodzą do wniosku, że zarośnięte rowy, przepusty są w dużej części przyczyną zalewania posesji, pól nawet w czasie niewielkich opadów deszczu. My mamy takie tereny jak: Sławniowice, Burgrabice, Biskupów nisko położone, niedaleko rzeki. W przeszłości zdarzało się, iż tereny te były zalewane. Jeżeli jest taka spółka to jak funkcjonuje i jaki ma zakres prac w swoim planie pracy. Dziękuję. 
Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała – przyjmujemy interpelację. 
Radny Jan Dolny – analogicznie do mojej interpelacji w sprawie przejścia na ul. Chopina. Chciałem zwrócić uwagę na dwa podobne przejścia: 1. Przejście przy targu – z mostu na 
ul. Sikorskiego; 2. Przejście przy ul. Słowackiego – skrzyżowanie ul. Słowackiego z 
ul. Powstańców Śląskich. Przejścia te są niewytyczone, a są na ruchliwych ulicach. Następna sprawa związana jest remontem ul. Karłowicza. Teraz w ramach remontu ul. Karłowicza, trzeba pomyśleć o zdjęciu łańcuchów z tych słupków, żeby ludzie mogli przejść prosto. Poza tym na ul. Powstańców Śląskich na wysokości przystanku, na osiedlu 1000-lecia tablica wskazująca miasta partnerskie Głuchołaz jest zaniedbana i prawie nieczytelna. Warto ją odnowić albo zlikwidować.
Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała – na stronie internetowej nie ma nic napisane o partnerstwie Głuchołaz ze Związkiem Gmin Górskich ,,Ciociaria”
Radny Jan Dolny – poza tym przy mostku bujanym tam gdzie się rozpoczyna Alejka ks. Skowronka od dawna nie ma tablicy wskazującej na to. 
Burmistrz Głuchołaz Edward Szupryczyński – została zniszczona.

Radny Jan Dolny – czy to da się odnowić?

Burmistrz Głuchołaz Edward Szupryczyński – tak. 

Radny Kazimierz Walczak – ja mam zapytanie do Pana Burmistrza. Mamy w gminie Głuchołazy 17 sołectw i tyleż samo sołtysów. W związku z tym budują oni jakieś programy naprawcze, realizują małe roboty.  Mieszkańcy wsi angażują się w prace na rzecz sołectwa, przez co obniżane są koszty wykonania. Zachodzi w tym momencie kolizja, bo ci sołtysi odpowiadają za tych, którym powierzają wykonanie danego zadania i z którymi to realizują. Było by dobrze, żeby sołtysów ubezpieczyć od odpowiedzialności cywilnej. Są sygnały, iż były wydane już wyroki, ponieważ były wypadki. Sołtysi byli skazani, aby wypłacić odszkodowanie i chciałbym, żeby coś takiego nie miało miejsca na naszym terenie. Zwracam, dlatego na to Państwa uwagę. Proszę także, byśmy materiały na sesję otrzymywali w terminie – 7 dni przed posiedzeniem sesyjnym.
Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała – będziemy się starali tego terminu pilnować.

Radny Zbigniew Fornalik – jakiś czas temu prawdopodobnie seniorzy z północnej części Głuchołaz rozmawiali z Panem Burmistrzem na temat ustawienia ławek na zbiegu ul. Wrocławskiej i Grunwaldzkiej, konkretnie starsi mieszkańcy ul. Kwiatowej, taka obietnica została złożona. Rozmawiałem z zainteresowanymi paniami i pytali się, kiedy będą one ustawione, bo ciężko im dojść do miasta bez odpoczynku. Pytanie: czy jest termin ustawienia tam ławeczek? Drugi temat dotyczy sołectwa Konradów. Mieszkańcy tego sołectwa bardzo intensywnie pracują nad remontami swojej świetlicy, obejścia tej świetlicy, w bieżącym roku mamy zaplanowaną wymianę bramy, budowę parkingu. 2 lata temu obiecano nam naprawę mostku wjazdowego na teren świetlicy. Mostek ten stwarza zagrożenie. Czy będzie to zadanie w końcu zrealizowane? 
Radny Adam Łabaza – ja mam prośbę do Pana Burmistrza, aby rozwiązać problem zalegających śmieci przy drogach gminnych, przede wszystkim na terenach wiejskich. Wyłączając miejscowości, w których są zatrudnieni pracownicy w ramach prac interwencyjnych, bo oni to robią. Niestety są wsie gdzie tych pracowników nie ma, topniejący śnieg odkrył wszystkie nieczystości. Postuluję, żeby je uprzątnąć. Droga w Pokrzywnej w stronę kąpieliska, tam jest sporo śmieci, a dość licznie turyści przyjeżdżają w ten rejon.
Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała – czy są jeszcze jakieś interpelacje?

Radny Kamil Bortniczuk – kwestia stadionu. Wiemy już, że raczej dofinansowania z Unii Europejskiej na tą inwestycje nie dostaniemy. Chciałbym poprosić odpowiedź na piśmie, aby Pan Burmistrz, jako wnioskodawca i osoba przygotowująca budżet wypowiedział się na temat ewentualnych planów odnośnie stadionu: co? kiedy?, w jakim zakresie?,  za ile?, czy jakieś dofinansowanie będzie?. Cieszę się, że zwrócili na to uwagę także członkowie komisji gospodarki przestrzennej, rolnej, wodnej i ochrony środowiska w swoich wnioskach. 
Radny Stanisław Szul – chciałbym wrócić do wniosku Pana Łabazy. Komisja gospodarki przestrzennej, rolnej, wodnej i ochrony środowiska złożyła wniosek w tej sprawie. Odnosi się on nie tylko do dróg gminnych, ale również powiatowych, wojewódzkich, krajowych. Jak się jedzie po gminie i patrzy się na te rowy, pobocza po zimie to nieciekawie wyglądają. Podobnie jak na stadionie miejskim jest tam pełno butelek, śmieci. Uważam, że właściciele dróg powinni je posprzątać. Jak ta sprawa wygląda? Na terenie miasta jest takie jedno miejsce, nawet mieszkańcy z tym przychodzili prosząc o pomoc w rozwiązaniu problemu, 
ul. M.C.Skłodowskiej, zaplecze tej ulicy i zaplecze sklepu ,,Lidl” składowisko śmieci, odpadów. Stoi tam niewykorzystany budynek, nie wiadomo, kogo, w którym gromadzą się różne osoby w różnym celu. Poza tym ludzie chodzą tamtędy do sklepu. Nieciekawie to wygląda, trzeba byłoby coś z tym zrobić. Pytanie: kiedy można oczekiwać na realizację uprzątnięcia tego terenu? 

Radny Artur Kamiński – mam sprawę dotyczącą zestawień podsumowania funkcjonowania oświaty w gminie Głuchołazy w 2009 roku. Przedstawiane było to w 2010 r. Zestawienia te zawierają istotne błędy, które do dnia dzisiejszego nie zostały poprawione. Jeśli chodzi o konkursy przedmiotowe przeprowadzone w gminie Głuchołazy w 2009 r. w tabeli odnośnie konkursu na temat wiedzy o bezpieczeństwie w ruchu drogowym, w materiałach, które otrzymali radni w 2010 r., kolejność szkół i zajęte miejsca to błędnie podane jest, że 1.miejsce zajęła Publiczna Szkoła Podstawowa nr 1 w Głuchołazach, 
2. miejsce uzyskała Publiczna Szkoła Podstawowa nr 2 w Głuchołazach, 3. miejsce Publiczna Szkoła w Bodzanowie, ponieważ wygrała Podstawowa Szkoła w Nowym Świętowie i mam tu dyplom z tego konkursu. Ponadto w zestawieniu napisane jest, iż na 20-stu uczniów zakwalifikowanych do wojewódzkiego etapu konkursu nikt nie uzyskał tytułu laureata oraz tytułu finalisty. Tutaj jest tak samo – błąd. Uważam, że z grzeczności można by te zapisy poprawić. Nie mamy aż tak dużo szkół, żeby takie błędy popełniać.
Radny Kazimierz Stychno – dla bezrobotnych organizowane są różnorakie kursy pracy w

Nysie. Często osoby bezrobotne nie mają, za co tam pojechać i zdarza się, że przychodzą do mnie do sklepu prosząc o pożyczenie pieniędzy na bilet autobusowy. Myślę, iż zaczyna się robić problem. Ludzie skarżą się również na podwyżki czynszów mieszkaniowych przez GTBS i na brak wyjaśnień ze strony pracowników spółki.

Prezes GTBS Zbigniew Augustyn – zwyżki i zniżki czynszu za mieszkanie są związane z nasłonecznieniem bądź brakiem nasłonecznienia. Były one przyjęte uchwałą Rady Miejskiej w 1995 roku w momencie, kiedy przestało obowiązywać prawo lokalowe i obowiązywała przyjęta stawka do 01.06.2009r, od 1 czerwca nastąpiła zmiana składki watowej czynszu i równocześnie jest ta modyfikacja. Wszystko jest przyjęte uchwałą Rady Miejskiej przyjętej w 2009 r. Zgodnie z ustawą o ochronie praw lokatorów kompetencje do zmiany stawek bazowych czynszu są w kompetencjach Burmistrza. 

Burmistrz Głuchołaz Edward Szupryczyński – temat ten zawsze budził kontrowersje. Unormowaliśmy pewne rzeczy mieszcząc sie w granicach 10%, które ustawowo jest podwyżka. Większość mieszkań komunalnych nie osiągnęła nawet tego progu  10%. Były nie tylko podwyżki, ale również zniżki. Obecnie sprawa jest klarowna, ponieważ jest ukazanie pełnej wartości danego lokum. 

Odnośnie bezrobotnych to proszę zwrócić uwagę, na co faktycznie potrzebują środków finansowych, bo wszystkie szkolenia mają zwrot kosztów podróży. Jeżeli ma oficjalne zaproszenie przez Powiatowe Biuro Pracy lub skierowanie to ma pełną refundację kosztów. Trzeba dokładnie przeanalizować każdego sytuację indywidualnie. Jeżeli Biuro Pracy pozostanie w Głuchołazach to dobrze, ale jak zostanie przeniesione do Nysy to warunek, że będzie zwrot kosztów za przejazdy.
Zapytanie radnego Kamińskiego po części zostało już wyjaśnione Pani radnej Michaliszyn. Zostało to sprostowane łącznie z przeproszeniem, że doszło do przeoczenia. Wyjaśnienia były złożone po pierwszej interpelacji.   Nie wiem, dlaczego ten temat wraca. 
Sprawa śmieci i utrzymania czystości dróg. Umowa, którą mamy zawiera zapis, iż utrzymanie zimowe kończy się 15 kwietnia. Natomiast akonto tego utrzymania letniego, który jest dla nas korzystniejszy, jest część prac wykonywanych i będą księgowane po 15 kwietnia ze względu, iż nie ma juz opadów śniegu i można przystąpić do sprzątania. Jest sporo śmieci na terenie całej gminy, ale są sukcesywnie zbierane najpierw przy drogach głównych, następnie odchodząc dalej. Niestety jest źle, jeśli chodzi o możliwość zatrudniania osób w ramach prac interwencyjnych, robót publicznych. W tamtym roku sołtysi ile potrzebowali osób taką ilość ludzi mogli dostać. Dzisiaj nie mamy osób z Biura Pracy, abyśmy mogli refundować. Mamy tylko osoby obsługujące szalety miejskie, część Strefy Płatnego Parkowania, dwie osoby zbierające drobne śmieci po mieście. Myślę, że rozwiązaniem będzie w ramach umowy o sprzątanie letnie usuwanie zalegających śmieci w pasie drogowym gminnym. 
Jeśli chodzi o pracę organizowaną przez sołtysów. Proszę o rozróżnienie dwóch aspektów: czy prace na zasadzie, iż są one wkomponowane w program ,,Odnowa wsi”? czy zadania, jakie Rada Sołecka sobie wyznaczyła? Wpisane są wielokrotnie w tych przypadkach w kosztorys, to tutaj odpowiada wykonawca. Jednak jest szereg prac tzw. ,,pospolitego ruszenia” i tu trudno powiedzieć w jakim aspekcie to ubezpieczenie by było. Sołtys formalnie nie jest pracodawcą. Sprawdzimy prawnie.

Odnośnie ławek na ul. Kwiatowej to była o nich mowa przy okazji generalnego remontu ul. Wrocławskiej. Teraz na wiosnę część ławek będzie tam wstawiona.
Wracając do sprawy mostu w Konradowie. Nie wszyscy Państwo wiedzą, że tam był dylemat: czy wykonujemy już zakres prac kończących wymianę elewacji przy udziale środków gminnych czy koncentrujemy sie na moście, który według przeprowadzonej ekspertyzy może jeszcze jakiś czas wytrzymać. Musieliśmy wybrać jedno albo drugie zadanie. Do tematu trzeba wrócić, ale w budżecie na 2011r. tej pozycji nie widziałem.
Sprawa spółki wodnej. Istniejąca w gminie Głuchołazy spółka wodna bardzo dobrze funkcjonuje. Szereg prac zostało wykonanych przy udziale także pracowników z robót publicznych w ubiegłych latach. Nie wszystkie sołectwa są w spółce wodnej i wtedy pojawia się problem, kto odpowiada za ciek wodny, wiadomo ten, kto jest właścicielem danego terenu i on powinien go udrożnić. Tam gdzie jest spółka wodna problemy udaje się wspólnie rozwiązać i na bieżąco.
Pytanie dotyczące opieki medycznej popołudniowej i świątecznej. Pisane są kolejne pisma. Wczoraj byłem u wojewody na rozmowie po informacjach, jakie krążyły, iż następne miejscowości w województwie opolskim uzyskały zapewnienie o możliwości uruchomienia dodatkowych punktów. Interpretacja wojewody ogranicza się do tego, że on pośredniczy w tych rozmowach, lecz nie jest decydentem. Może wspomóc w jakiś sposób daną gminę jak to rozwiązać. Spółka, która wygrała obsługę zarówno na Powiat nyski, prudnicki i nie tylko realizuje swoje zadania w punkcie: Nysa. Natomiast w tamtych miejscowościach są podwykonawcy. Według posiadanej wiedzy podwykonawców pieniądze są zdecydowanie niższe na kontraktach. Kwota przeznaczona na kontrakty w gminie Głuchołazy była niezadowalająca, dlatego cała obsługa medyczna jest w Nysie. Trwają rozmowy dwóch kierunkach: 1. czy przetarg ten nie zostanie unieważniony, ponieważ w nim nie do końca zostały sprecyzowane sprawy wyjazdowe; 2. sprawa bezpośrednio związana jest z obszarem Pokrzywna i Jarnołtówek, którym teoretycznie bliżej do Prudnika. Rozmawialiśmy z wojewodą i Panem Grychowskim w środowisku, w jaki sposób Gmina mogłaby pomóc, aby była, chociaż pielęgniarka na podstawowe iniekcje na dotychczasowych zasadach. Gmina Głuchołazy wspomagała wiele razy ZOZ. Mam nadzieję, że w niedługim czasie wypracujemy kompromis. Dodatkowo w Nysie nie ma karetki wyposażonej w sprzęt typowo ratowniczej. Gmina Paczków też nie ma opieki medycznej zapewnionej na święta i popołudnia.
Szczegółowe odpowiedzi będą udzielone na piśmie.

Ad.10



Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała - przechodzimy do podjęcia uchwał.


9) projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie przyznania pierwszeństwa w nabyciu budynków na własność oraz oddania w użytkowanie wieczyste działki stanowiącej własność Gminy Głuchołazy.


Na wniosek komisji budżetu, finansów i rozwoju gospodarczego zaprosiliśmy przedstawiciela firmy ,,DROBMAR”. Pozwólcie Państwo, że zaczniemy od tej uchwały. Witam Pana i proszę o przybliżenie sprawy.


Przedstawiciel firmy ,,DROBMAR” Zbigniew Zemła – prowadzimy produkcję krówek. Od trzech lat jesteśmy tutaj właścicielami i próbujemy powoli tą firmę rozwijać. Pozyskujemy nowych kontrahentów i zamierzamy naszą działalność poszerzyć. Chcemy zwiększyć zatrudnienie (od maja 2011 r. powinno wynosić ok. 100 osób), wprowadzić system pracy dwuzmianowy. Jesteśmy zainteresowani nabyciem tego budynku, co ułatwiłoby nam inwestować w rozwój działalności firmy. Dotychczas nasza współpraca z miastem układa się bezproblemowo.  Myślę, że jeżeli wyrażą Państwo zgodę i będziemy mogli nabyć ten budynek w ramach pierwokupu to wtedy będziemy inwestowali większe środki finansowe. Zrobiliśmy wstępny kosztorys: same remonty wyniosą ok. 1.000000 zł. Prace remontowe będą wykonywane etapami w ramach rozwoju firmy i pozyskiwania środków.


Radny Wilhelm Zielonka – podczas remontu będzie zmiana opalania? Jakie źródło energii?  Czy rozwój produkcji krówek daje Panu poczucie bezpieczeństwa, że ta firma będzie funkcjonowała? Jaka jest możliwość utrzymania zatrudnienia? 


Przedstawiciel firmy ,,DROBMAR” Zbigniew Zemła – jeżeli chodzi o zmianę źródła energii, o to zadymianie, które obecnie jest, myślimy o zakupie nagrzewnicy – chodzi o wytwarzanie fali potrzebnej w procesie technologicznym do produkcji krówek. Natomiast, jeśli chodzi o stabilność funkcjonowania firmy to zależne jest to od nas i od naszych kontrahentów. Mieliśmy propozycję od kontrahenta, z którym podpisaliśmy umowę, żebyśmy tylko dla niego produkowali krówki, ale nie zgodziliśmy się na to, ponieważ ryzyko było zbyt duże. Obecnie produkujemy krówki dla kilku odbiorców z Polski i poszerzamy ich sprzedaż o rynki zagraniczne. Pochwalę się, produkujemy krówki z logo hiszpańskiego klubu piłkarskiego ,,CF Valencia” . Prawdopodobnie będą także krówki z logo klubu sportowego 

,,Real Madrid”, trwają rozmowy. Myślę, iż zapewni nam to na przyszłość bezpieczeństwo. Miejmy nadzieję, że nie będzie krachu ogólnoświatowego i wtedy powinniśmy się utrzymać. Dalszy rozwój działalności firmy wiąże się z zwiększeniem zatrudnienia ludzi.


Radny Wilhelm Zielonka – mam pytania: czy profil produkcji to wyłącznie krówka? Czy w zamiarach firmy jest, żeby robić coś innego? czy pozostanie tylko napis, że produkcja w Głuchołazach czy będzie też logo tej miejscowości?

Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała – niewątpliwie ta krówka jest produktem, który od wielu lat w Polsce i za granicą kojarzy się z Głuchołazami. Czy istnieje możliwość, aby w przyszłości uwzględnić herb miasta, logo, żeby wykorzystać to w promocji regionu, zakładu? 


Przedstawiciel firmy ,,DROBMAR” Zbigniew Zemła – myślę, że moglibyśmy wspólnie popracować nad tym. Zastanawialiśmy się kiedyś czy nie nazwać naszego produktu ,,rówka głuchołaska”. Narazie robimy dla określonych kontrahentów, ich markę i nie może być od tego odstępu. Dłuższy czas produkujemy krówki dla ,,Wawelu”, na eksport do Niemiec przy czym musi to być ich marka, takie są warunki w umowie. Jednak te krówki produkowane dla odbiorców z regionu i innych województw możemy nazwać ,,Krówkami głuchołaskimi” lub zamieścić na opakowaniu symbol miasta. Myślę, że nikt nie będzie miał nic przeciw. Możemy się spotkać i porozmawiać na ten temat.


Radny Mieczysław Skupień – czy w marce ,,Wawel” jest miejsce na opakowaniu na napis Głuchołazy?


Przedstawiciel firmy ,,DROBMAR” Zbigniew Zemła – nie. Jest tylko znaczek naszej firmy. 


Radny Jan Dolny – czy w ramach remontów, o których była mowa zachowana będzie ciągłość produkcji czy byłyby dłuższe okresy przestoju?


Przedstawiciel firmy ,,DROBMAR” Zbigniew Zemła – musi być ciągłość produkcji, dlatego remonty będziemy robić etapami. Nie możemy sobie pozwolić na przestój produkcji ze względu na umowy, jakie mamy podpisane.  Musimy realizować zobowiązania wynikające z umów, a to nam nie pozwala na przestoje.


Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała – mam pytanie odnośnie tematu poruszanego na komisjach: 40 pracowników? Czy mówimy o 40 etatach czy o zatrudnieniu 40 osób?

Przedstawiciel firmy ,,DROBMAR” Zbigniew Zemła – pracują ludzie, każdy z nich ma umowę o pracę. Będziemy starać się utrzymać 40 etatów, pełną dwuzmianową wymiarowość godzin, wydajność zakładu. 


Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała – klub sportowy zamawia u was kilka set kilogramów krówek i co? potem są rozdawane?


Przedstawiciel firmy ,,DROBMAR” Zbigniew Zemła – np. CF Valencia ma 47 punktów sprzedaży na stadionie i tam krówki sprzedawane są jako gadżety klubowe.


Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała – czy są jeszcze pytania? Nie ma. Dziękuję Panu.
 
Odnośnie tego projektu uchwały komisja turystyki, sportu i bezpieczeństwa publicznego stwierdziła, że podejmie decyzję na sesji, pozostałe komisje zaopiniowały pozytywnie (wnioski oraz stanowisko Burmistrza stanowią załącznik nr 5 do niniejszego protokołu). Myślę, że podczas rozmowy z Panem Zemłą wszelkie wątpliwości zostały wyjaśnione. Czy są jeszcze pytania do tego projektu uchwały? Nie widzę, przechodzimy, zatem do głosowania. Kto z Państwa jest za przyjęciem projektu uchwały Rady Miejskiej w sprawie przyznania pierwszeństwa w nabyciu budynków na własność oraz oddania w użytkowanie wieczyste działki stanowiącej własność Gminy Głuchołazy. Za głosowało 20 radnych; 1 radny wstrzymał się od głosu. Stwierdzam, że Uchwała Nr VII/65/11 została przyjęta.
1) projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie zmiany Uchwały nr IV/18/10 

Rady Miejskiej w Głuchołazach z dnia 29 grudnia 2010r. w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej;

Komisje pozytywnie zaopiniowały przedstawiony projekt uchwały (wnioski oraz stanowisko Burmistrza stanowią załącznik nr 5 do niniejszego protokołu) Czy są uwagi? Jeżeli nie to przechodzimy do głosowania. Kto z Państwa jest za przyjęciem projektu uchwały Rady Miejskiej w sprawie zmiany Uchwały nr IV/18/10 Rady Miejskiej w Głuchołazach z dnia 29 grudnia 2010r. w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej? Za radni głosowali jednogłośnie. Stwierdzam, że Uchwała Nr VII/57/11 w sprawie zmiany Uchwały nr IV/18/10 Rady Miejskiej w Głuchołazach z dnia 29 grudnia 2010r. w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej została podjęta.
2) projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie zmian w budżecie gminy na 2011 rok;  
Do tego projektu uchwały mamy autopoprawkę ( autopoprawka stanowi załącznik nr do niniejszego protokołu), komisje pozytywnie zaopiniowały przedstawiony projekt uchwały (wnioski oraz stanowisko Burmistrza stanowią załącznik nr 5 do niniejszego protokołu). 
Burmistrz Głuchołaz Edward Szupryczyński – dodam, że na poprzedni turniej była już zwiększana kwota na głuchołaską siatkówkę o 5000zł.
Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała – Czy są pytania do tego projektu uchwały? Nie widzę, przechodzimy, zatem do głosowania. Kto jest za przyjęciem autopoprawki? Za radni głosowali jednogłośnie. Autopoprawka została przyjęta. Kto z Państwa jest za przyjęciem projektu uchwały Rady Miejskiej w sprawie zmian w budżecie gminy na 2011 rok wraz z autopoprawką? Za radni głosowali jednogłośnie. Stwierdzam, że Uchwała Nr VII/58/11 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2011 rok została przyjęta.
3) projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie wyodrębnienia w budżecie gminy

Głuchołazy na 2012 rok środków stanowiących fundusz sołecki;

Komisje pozytywnie zaopiniowały przedstawiony projekt uchwały (wnioski oraz stanowisko Burmistrza stanowią załącznik nr 5 do niniejszego protokołu) Czy są pytania? Jeżeli nie ma to przechodzimy do głosowania. Kto z Państwa jest za przyjęciem projektu uchwały Rady Miejskiej w sprawie wyodrębnienia w budżecie gminy Głuchołazy na 2012 rok środków stanowiących fundusz sołecki? Za radni głosowali jednogłośnie. Stwierdzam, że Uchwała Nr VII/59/11 w sprawie wyodrębnienia w budżecie gminy Głuchołazy na 2012 rok środków stanowiących fundusz sołecki została przyjęta.
4) projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie nadania nazwy mostu;  

Komisje pozytywnie zaopiniowały przedstawiony projekt uchwały (wnioski oraz stanowisko Burmistrza stanowią załącznik nr 5 do niniejszego protokołu) Wnioskodawca jest dzisiaj na posiedzeniu. Czy są uwagi? 

Radny Jan Dolny – co Pana skłoniło do wyboru tej nazwy mostu?
 Mieszkaniec Jarnołtówka – nazwa ta ma na celu przyciąganie turystów do Jarnołtówka.

Radny Adam Łabaza – takie mosty są m.in. w Wenecji, we Wrocławiu. Most ten znajduje się w Jarnołtówku, koło kapliczki, w kierunku OW ,,Ziemowit”.

Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała – czy są uwagi? Nie wizę, przechodzimy do głosowania. Kto z Państwa jest za przyjęciem projektu uchwały Rady Miejskiej w sprawie nadania nazwy mostu? Za radni głosowali jednogłośnie. Stwierdzam, że Uchwała 
Nr VII/60/11 w sprawie nadania nazwy mostu została przyjęta.
5) projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie likwidacji Publicznej Szkoły Podstawowej w Biskupowie;

Komisje pozytywnie zaopiniowały przedstawiony projekt uchwały (wnioski oraz stanowisko Burmistrza stanowią załącznik nr 5 do niniejszego protokołu) Czy są zapytania? Nie widzę. Przechodzimy do głosowania. Kto z Państwa jest za przyjęciem projektu uchwały Rady Miejskiej w sprawie likwidacji Publicznej Szkoły Podstawowej w Biskupowie? 
Za głosowało 16 radnych; przeciw było 3 radnych; wstrzymało się z głosem 2 radnych. Stwierdzam, że Uchwała Nr VII/61/11 w sprawie likwidacji Publicznej Szkoły Podstawowej w Biskupowie została przyjęta.
6) projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie likwidacji Publicznej Szkoły Podstawowej     w Charbielinie;
 
Komisje pozytywnie zaopiniowały przedstawiony projekt uchwały (wnioski oraz stanowisko Burmistrza stanowią załącznik nr 5 do niniejszego protokołu) Czy są pytania do tego projektu uchwały? Nie widzę, przechodzimy, zatem do głosowania. Kto z Państwa jest za przyjęciem projektu uchwały Rady Miejskiej w sprawie likwidacji Publicznej Szkoły Podstawowej w Charbielinie? Za głosowało 17 radnych; przeciw było 4 radnych. Stwierdzam, że Uchwała Nr VII/62/11 w sprawie likwidacji Publicznej Szkoły Podstawowej w Charbielinie została przyjęta.
7) projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie uchwalenia wieloletniego planu rozwoju 

i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych będących

w posiadaniu spółki „Wodociągi” Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością

w Głuchołazach;


Komisje pozytywnie zaopiniowały przedstawiony projekt uchwały (wnioski oraz stanowisko Burmistrza stanowią załącznik nr 5 do niniejszego protokołu) Czy są uwagi? 

Nie widzę, przechodzimy, zatem do głosowania. Kto z Państwa jest za przyjęciem projektu uchwały Rady Miejskiej w sprawie uchwalenia wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych będących w posiadaniu spółki „Wodociągi” Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością w Głuchołazach? Za radni głosowali jednogłośnie. Stwierdzam, że Uchwała Nr VII/63/11 w sprawie uchwalenia wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych będących w posiadaniu spółki „Wodociągi” Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością w Głuchołazach została przyjęta.
8) projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy  

Miejscowości Biskupów;

Komisje pozytywnie zaopiniowały przedstawiony projekt uchwały (wnioski oraz stanowisko Burmistrza stanowią załącznik nr 5 do niniejszego protokołu) Czy są zapytania do tego projektu uchwały? 
Radny Jan Dolny – w palnie Odnowy Miejscowości Biskupów na str. 7 w opisie zabytków Biskupowa wymieniony jest kościół i tam zapis że,, z XVI w. pochodzą obrazy namalowane przez ówczesnego proboszcza Jerzego Glasera”. Czy takie stare obrazy tam są? Ponadto na str.8 są błędy literowe pisze: ,,Turystyczna trasa rowerowa "Gór Opawskich": Głuchołazy – Konradów – Jarnołtówek – Pokrzywna – Dębowiec - Prudnik i Głuchołazy - Gierałcice – Biskupów - Burgrabice – Pławniowice.  Zamiast Pławniowice ma być Sławniowice. Druga sprawa dotyczy składowiska śmieci w Gierałcicach. 

Radny Stanisław Szul – pisze: Składowisko komunalne w Konradowie, a tam nic nie ma.
Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała – czy są jeszcze uwagi? Nie ma, przechodzimy do głosowania. Kto z Państwa jest za przyjęciem projektu uchwały Rady Miejskiej w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Biskupów? Za radni głosowali jednogłośnie. Stwierdzam, że Uchwała Nr VII/64/11 w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Biskupów została przyjęta.
10) projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie przystąpienia Gminy Głuchołazy do projektu pn. ,,Przemoc w rodzinie – jednym głosem mówimy ,,NIE” w ramach rządowego programu ograniczania przestępczości i aspołecznych zachowań ,,Razem Bezpieczniej” koordynowanego przez Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji.

Proszę Panią kierownik OPS o przedstawienie najważniejszych informacji związanych z tym projektem.


Kierownik OPS Anna Iskra – złożyliśmy wniosek dotyczący tego projektu, który został zakwalifikowany przez Urząd Wojewódzki, potem przez Ministerstwo Spraw Wewnętrznych i Administracji. Dostaliśmy na realizację projektu dofinansowanie. Środki własne stanowią środki zabezpieczone w Ośrodku Pomocy Społecznej, dodatkowo pozyskaliśmy kwotę pieniężną z zasobu Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych. Projekt ten dotyczy głównie szkoleń. Szkolenia będą interdyscyplinarne tzn. dla zespołu interdyscyplinarnego, pracowników Ośrodka Pomocy Społecznej, części członków Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.

Radny Jan Dolny – wartość projektu? Ile gmina Głuchołazy dostanie?

Kierowniczka OPS Anna Iskra – cała wartość to ponad 33 000 zł. Dofinansowanie wynosi 16 030 zł.

Burmistrz Głuchołaz Edward Szupryczyński – to jest nowe zadanie, które musimy, jako Gmina realizować. Od stycznia powołany jest zespół, który zgodnie z ustawą miał pieniądze, które zostały wyodrębnione z gminnego programu rozwiązywania problemów alkoholowych i dlatego stanowią one część wkładu własnego gminy do tego projektu.

Radna Jolanta Gawlik – czy to będą szkoleni pracownicy OPS?

Kierownik OPS Anna Iskra – tak. Wybrane kilka osób z OPS, z Policji i Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych. Takie szkolenia są bardzo drogie.


Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała – czy są uwagi? Nie widzę, przechodzimy do głosowania. Kto z Państwa jest za przyjęciem projektu uchwały Rady Miejskiej w sprawie przystąpienia Gminy Głuchołazy do projektu pn. ,,Przemoc w rodzinie – jednym głosem mówimy ,,NIE” w ramach rządowego programu ograniczania przestępczości i aspołecznych zachowań ,,Razem Bezpieczniej” koordynowanego przez Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji? Za głosowało 20 radnych; 1 radny wstrzymał się od głosu. Stwierdzam, że Uchwała Nr VII/66/11 w sprawie przystąpienia Gminy Głuchołazy do projektu pn. ,,Przemoc w rodzinie – jednym głosem mówimy ,,NIE” w ramach rządowego programu ograniczania przestępczości i aspołecznych zachowań ,,Razem Bezpieczniej” koordynowanego przez Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji została przyjęta.
11) projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie przystąpienia Gminy Głuchołazy do projektu pn. ,,Lepszy start” w ramach Priorytetu VII, Działanie 7. Rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji w Poddziałaniu 7.1.1 Rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji przez ośrodki pomocy społecznej Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, współfinansowanego ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego. 
Proszę Panią kierownik o przybliżenie celów tego projektu.


Kierownik OPS Anna Iskra – projekt ten jest kontynuacją poprzednich projektów.  

Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała – czy są zapytania do tego projektu uchwały? Nie widzę, przechodzimy, zatem do głosowania. Kto z Państwa jest za przyjęciem projektu uchwały Rady Miejskiej w sprawie przystąpienia Gminy Głuchołazy do projektu pn. ,,Lepszy start” w ramach Priorytetu VII, Działanie 7. Rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji w Poddziałaniu 7.1.1 Rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji przez ośrodki pomocy społecznej Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, współfinansowanego ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego? Za radni głosowali jednogłośnie. Stwierdzam, że Uchwała Nr VII/67/11 w sprawie przystąpienia Gminy Głuchołazy do projektu pn. ,,Lepszy start” w ramach Priorytetu VII, Działanie 7. Rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji w Poddziałaniu 7.1.1 Rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji przez ośrodki pomocy społecznej Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, współfinansowanego ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego została przyjęta.
Ad.11


    Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała – przechodzimy do wolnych wniosków. Jest mieszkaniec z tematem, który Państwu sygnalizowałem. 
Najpierw wysłuchajmy mieszkańca, potem będziemy kontynuować wolne wnioski. 
Państwo dzisiaj otrzymaliście pismo od Pana Tadeusza Gawrysiaka (pismo, bez podpisu, stanowi załącznik nr 18 do niniejszego protokołu).

Bardzo proszę Panie Tadeuszu o merytoryczne przedstawienie problemu.

Pan Tadeusz Gawrysiak – przedstawię Państwu sytuację dotyczącą części zdrojowej naszego miasta. Chciałbym, abyście mnie dobrze zrozumieli, że nie przyszedłem tutaj szukać poparcia wśród państwa do obrony mojej nieruchomości, która znajduje się w części zdrojowej, ale do obrony naszego wspólnego dobra, którym jest część zdrojowa Głuchołaz. Chodzi o to, iż my zakupiliśmy normalnie w 2008r. nieruchomości przy ul. Aleja Jana Pawła II 13.tj. były zakład ,,Omex”. W związku z zakupem tej nieruchomości wystąpiliśmy do wszystkich organów administracji, aby uzyskać niezbędne pozwolenia. Zaplanowaliśmy na tym terenie rozwój turystyczny. Otrzymaliśmy odpowiednie decyzje, rozpoczęliśmy swoją inwestycję. Obecnie, na dzień dzisiejszy inwestycja jest w 80% ukończona: sala bankietowa, pokoje na noclegi. Nagle okazuje się, że w 2009r. w dziwnych okolicznościach w części zdrojowej został sprzedany budynek, tworzy się nowa spółka, na bazie tej marki likwidator likwiduje część, nabywa nieruchomość Pan Zenon Dziuda. Wcześniej był tam mały sklep wielobranżowy. Pan Dziuda bez uzyskania żadnych decyzji administracyjnej o zmianie kwalifikacji działalności, bez żadnego konkretnego dokumentu stwierdza, że tam będzie skład materiałów budowlanych. Dodam, że toczy się wiele postępowań sądowych i były przeprowadzane liczne wizje sądowe. Otrzymujemy z sądów tylko stwierdzenia, że Pan Dziuda ma prawo prowadzić działalność przemysłową.  Dziwna sytuacja, iż jedni muszą mieć decyzje administracyjne, pozwolenia, a inni mogą zakupywać nieruchomość i robić, co chcą. Przedstawiłem Państwu najważniejsze informacje, bo temat jest obszerny. Dodam, że wykryliśmy, że bez żadnej zgody na teren koło nieruchomości zostały wysypane tony materiałów zawierających m.in. azbest. Gmina powinna podjąć niezwłocznie kroki, ponieważ materiały te są rakotwórcze i stanowią zagrożenie dla wszystkich mieszkańców miasta.  Zostawiam tutaj komplet dokumentów do wglądu ( zestaw dokumentów stanowi załącznik 
nr 19 do niniejszego protokołu).

Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała – myślę, że temat ten jest do szczegółowego przeanalizowania na posiedzeniu komisji gospodarki przestrzennej, rolnej, wodnej i ochrony środowiska. Ewentualnie po wysłuchaniu stron, rozpatrzeniu sprawy, jeśli będzie trzeba stanowiska rady to temat wróci na sesji.

Pan Tadeusz Gawrysiak – moim celem, jako mieszkańca i przedsiębiorcy, który prowadzi działalność gastronomiczną jest ukazanie zaistniałego problemu w Głuchołazach. Podobny problem z tym Panem ma Nysa, Kłodzko. Trzeba tą sprawę w jakiś sposób rozwiązać. Ponadto prowadzona jest na tym terenie nielegalna sprzedaż butli z niebezpiecznymi gazami, np. acetylenem bez odpowiednich oznakowań. Dziękuję.

Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała – dziękujemy. Zostanie Pan poinformowany o terminie posiedzenia komisji.
Zanim przejdziemy do typowych wolnych wniosków proszę Pana Artura Kamińskiego o przedstawienie sprawy dotyczącej placówki Poczty Polskiej w sołectwie Nowy Świętów.
Radny Artur Kamiński – chodzi o placówkę Poczty Polskiej w Nowym Świętowie, która jest jedyną placówką tego typu działającą w obszarze wiejskim gminy Głuchołazy. Słyszałem, że planowana jest likwidacja placówki w Nowym Świętowie. Chciałem zaznaczyć, iż z placówki tej korzystają nie tylko mieszkańcy wsi Nowy Świętów, ale również ludzie z Suchej Kamienicy i przyległych miejscowości, przedsiębiorcy. Zwracam się do Rady Miejskiej z prośbą o poparcie mojego stanowiska, które przygotowałem, ewentualnie, które byśmy wypracowali wspólnie oraz by Rada przegłosowała je. Nie wyobrażam sobie, aby istniała jedna placówka Poczty Polskiej na terenie całej gminy Głuchołazy.
Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała – przeczytam Państwu przygotowane pismo zawierające stanowisko Rady Miejskiej odnośnie tej sprawy (pismo: Stanowisko Rady Miejskiej z dnia 30.03.2011 nr 2/2011 w sprawie Poczty Polskiej w Nowym Świętowie stanowi załącznik nr 20 do niniejszego protokołu). 
Radny Jan Dolny – czy już wiadomo, na 100%, że zostanie jedna placówka Poczty Polskiej w Głuchołazach?

Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała – nasza placówka ma stracić charakter Poczty Polskiej tylko ma być przeznaczona pod wynajem, ma być obsługiwana przez inne podmioty. Czy jakieś poprawki do pisma? Nie ma.
Burmistrz Głuchołaz Edward Szupryczyński – wpłynęło pismo, iż chcą wynająć na zasadzie ajencyjnym, czyli jak ktoś ma jakiś sklep, prowadzi działalność to mogą spisać z nim umowę.  Zmniejszają się koszty pracownicze, lokalowe.
Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała – uważam, że warto wspomóc Pana Kamińskiego w tych dążeniach i jeżeli to ma pomóc to podejmijmy takie stanowisko. Kto z Państwa jest za przyjęciem tegoż stanowiska? Kto jest przeciw? Kto się wstrzymał? Za radni głosowali jednogłośnie. Stwierdzam, że stanowisko zostało przyjęte.
Jeszcze jedna ważna rzecz. W listopadzie na ostatniej sesji starej kadencji rozpatrywaliśmy skargę mieszkanki Jarnołtówka – Pani Bojanowskiej. Komisja Rewizyjna uznała skargę za nieuzasadnioną.  17 listopada 2010 r. wpłynęła kolejna skarga. Był to okres, w którym nie było Rady Miejskiej, więc nie została udzielona na to pismo odpowiedź. 
W marcu 2011 r. wpłynęło kolejne pismo od tej Pani dotyczące sprawy OP 0561-13/10.
Czy Rada Miejska podtrzymuje swoje stanowisko w oparciu o opinię prawną? czy nadajemy tok postępowania uznając, iż jest to nowa skarga? Zajmować wówczas będzie się tym komisja rewizyjna. 
Radny Kamil Bortniczuk –  dlaczego nie udzielono odpowiedzi na pismo z listopada? Tłumaczenie, że nie było Rady Miejskiej nie jest zasadne. Uważam, że sprawa ta powinna być rozpatrzona przez członków komisji rewizyjnej. Przeanalizują dokładnie pismo i określą czy wnosi ono coś nowego do tej sprawy czy nie?
Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała – problem jest skomplikowany. Radca prawny opracował opinie.

Radny Adam Łabaza – myślę, że w tym przypadku bez wyroku sądu się nie obejdzie.

Radca prawny Przemysław Powirski – musicie poddać ocenie to pismo pod kątem czy wnosi ono coś nowego do sprawy czy nie? Jeżeli stwierdzicie, że wnosi to pismo nowe okoliczności to rozpoznajecie je, jako nową skargę. Natomiast, jeśli nie, to podtrzymujecie dotychczasowe stanowisko. Rada Miejska w trybie skargowym może rozpoznać czy skarga jest zasadna czy nieuzasadniona. Rada Miejska w tej konkretnej sprawie rozpoznała, że nie było bezczynności Burmistrza. Dopisała swoje zalecenia. Przeanalizowałem całą korespondencję związaną z tą skargę. Stwierdziłem, że wszystkie pisma tej pani zawierają te same zarzuty.

Radny Roman Żurakowski – jeżeli jest potrzeba to wraz z kolegami z komisji przeanalizujemy szczegółowo tą sprawę i podejmiemy decyzję. Brak odpowiedzi na pismo z listopada, to odpowiedzmy skarżącej, że może przesłać pismo do wojewody.

Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała – ile razy mam odpowiadać interesantce, że skarga została rozpatrzona przez Radę Miejską i uznana za bezzasadną. Jak długo mam polemizować na pisma. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała – czy są jeszcze pytania do tego tematu, jeśli nie ma przechodzimy do głosowania.  Kto z Państwa jest za wnioskiem, aby dokumentację przekazać do komisji rewizyjnej? Za głosowało 18 osób, przeciw 2 osoby , wstrzymała się 1 osoba. Wniosek został przyjęty i przekazany do komisji rewizyjnej.
Czy są jeszcze wolne wnioski?


Radny Adam Łabaza – realizowana jest inwestycja kanalizacji Jarnołtówek-Pokrzywna. 
Co z funduszem dla osób mniej zamożnych, które nie będą mogły zapłacić za przyłącze? 
Czy nie można nawiązać kontaktu z sądem odnośnie osób karanych, aby zamiast kierować je do aresztu, poprawczaków pracowali na rzecz gminy? W innych gminach sprawdza się takie rozwiązanie. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała- jeszcze jakieś wolne wnioski? Nie ma.

Wpłynęły także dwa pisma: 1. odnośnie dyrektora Publicznej Szkoły Podstawowej w Nowym Świętowie (pismo stanowi załącznik nr 21 do niniejszego protokołu); 2. od mieszkańców Gierałcic (pismo stanowi załącznik nr 22 do niniejszego protokołu).

Burmistrz Głuchołaz Edward Szupryczyński – odnośnie pisma od mieszkańców Gierałcic. Chodzi o budowę drogi.  Formalnie jest to teren prywatny. Zawsze właściciel pozwalał na przejazd, nagle nie pozwolił i powstał problem. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała- dzisiaj dostałem pismo od zarządu Dziecięcego Klubu LZS w Nowym Świętowie (pismo stanowi załącznik nr 23 do niniejszego protokołu). Przekaże to na Komisję Turystyki, Sportu i Bezpieczeństwa Publicznego.
Przypominam wszystkim radnym, że do 30 kwietnia 2011 należy złożyć oświadczenia majątkowe w 2 egzemplarzach. 

Ponadto, jeśli ktoś z Państwa radnych zechciałby przyjąć gości z Niemiec to czekamy na deklaracje. 
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