Protokół  Nr XI/11

z sesji Rady Miejskiej, która odbyła się w dniu 24 sierpnia 2011 r. o godz. 1300
w sali posiedzeń Urzędu Miejskiego im. Jana Pawła II w Głuchołazach.

W sesji wzięli udział radni Rady Miejskiej, naczelnicy wydziałów tut. Urzędu, przedstawiciele jednostek organizacyjnych.
Sesja trwała od 1300 – 1500
Stan Rady – 21 radnych

Obecnych – 19 radnych

Ad. 1

Sesja rozpoczęła się wysłuchaniem hejnału Głuchołaz. Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała. Przywitał przybyłych na sesję radnych, naczelników wydziałów oraz przedstawicieli jednostek organizacyjnych. Na podstawie listy obecności stwierdził quorum do przeprowadzenia prawomocnych obrad /lista obecności stanowi integralną część protokołu/. Dzisiejsza sesja została zwołana na wniosek Pana Burmistrza, który wpłynął 16 sierpnia 2011roku z proponowanym porządkiem obrad, który został uwzględniony przy ustaleniu porządku, daty, godziny obrad. Proponowany porządek sesji przedstawia się następująco:
Proponowany porządek obrad:
1. Otwarcie nadzwyczajnej Sesji Rady Miejskiej i stwierdzenie quorum.

2. Powołanie sekretarza obrad.

3. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały nr IV/18/10 Rady Miejskiej w Głuchołazach z dnia 29 grudnia 2010r. w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej.

4. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2011r.

5. Podjęcie uchwał w sprawie określenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu gminy, kształtowania się wieloletniej prognozy finansowej oraz informacji o przebiegu wykonania planu finansowego samorządowych instytucji kultury, dla których Gmina Głuchołazy jest organem założycielskim.
6. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr IV/23/10 Rady Miejskiej w Głuchołazach z dnia 29 grudnia 2010 roku w sprawie zaciągnięcia kredytu bankowego.
7. Podjęcie uchwały w sprawie utworzenia odrębnych obwodów do głosowania do przeprowadzenia wyborów do Sejmu Rzeczpospolitej Polskiej i do Senatu Rzeczpospolitej Polskiej w 2011 roku.

8. Podjęcie uchwały w sprawie dostosowania opisu granic obwodów głosowania gminy Głuchołazy do stanu faktycznego.

9. Podjecie uchwały w sprawie powołania zespołu opiniującego zgłoszonych kandydatów na ławników.

10. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na utworzenie specjalnej strefy ekonomicznej na terenie miasta Głuchołazy w ramach Katowickiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej.

11. Podjęcie uchwały w sprawie zmian Uchwały nr X/90/11 Rady Miejskiej w Głuchołazach z dnia 29 czerwca 2011r. w sprawie określenia trybu i szczegółowych kryteriów oceny wniosków o realizację zadania publicznego w ramach inicjatywy lokalnej. 

12. Zamknięcie XI nadzwyczajnej Sesji Rady Miejskiej w Głuchołazach.
Większość z Państwa była na wspólnym posiedzeniu wszystkich komisji stałych, które odbyło się w ubiegły czwartek. Odnośnie uchwały w sprawie powołania zespołu opiniującego zgłoszonych kandydatów na ławników, proponuję, aby po jednym przedstawicielu z każdego ugrupowania wprowadzić, jako członka zespołu opiniującego. Następnie będzie ogłoszone 15 minut przerwy, w czasie, której powołany zespół opiniujący przeanalizuje złożone zgłoszenia kandydatów i zajmie stanowisko. 
Ad.2

Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała – bardzo proszę o powołanie

Sekretarza obrad. Czy Pani radna Jolanta Gawlik wyraża zgodę?


Radna Jolanta Gawlik – tak wyrażam zgodę.


Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała –  proszę o przegłosowanie

kandydatury radnej Jolanty Gawlik na sekretarza obrad. Kto z Państwa jest za? Za głosowało

19 radnych. Stwierdzam, że kandydatura została przyjęta jednogłośnie.
Ad.3

Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała – przejdźmy do projektu uchwały w

sprawie zmiany Uchwały nr IV/18/10 Rady Miejskiej w Głuchołazach z dnia 29 grudnia 2010r. w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej.
Pan skarbnik po krótce omówił nam już tą uchwałę na wspólnym posiedzeniu wszystkich komisji. Jeżeli coś się zmieniło lub chce Pan coś dodać to proszę. 

Skarbnik Miasta Roman Zimoch – w stosunku do tego, co było uchwalane w miesiącu czerwcu zmiana polega na tym, że zamiast planu budżetu na 2010 rok uchwała została zmieniona już pod kątem wykonania za 2010 rok. W związku z tym zmieniły się tam współczynniki zadłużenia. Pozostała część tej uchwały na lata bieżące 2011-2014 to dostosowanie do aktualnych zmian w budżecie. Istotna zmiana to 2010r. gdzie było wykonanie, a nie było planu. 
Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała – czy są pytania? Nie widzę.

Przechodzimy, zatem do głosowania. Kto z Państwa jest za przyjęciem projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały nr IV/18/10 Rady Miejskiej w Głuchołazach z dnia 29 grudnia 2010r. w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej? Za radni głosowali jednogłośnie. Stwierdzam, że Uchwała w sprawie zmiany Uchwały nr IV/18/10 Rady Miejskiej w Głuchołazach z dnia 29 grudnia 2010r. w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej została podjęta.
Ad.4

Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała – przechodzimy do następnego projektu uchwały. Żadnych autopoprawek nie ma?

Skarbnik Miasta Roman Zimoch – nie. Proszę tylko o sprostowanie zapisu w załączniku nr 4 pozycji 15 – zakup maszyny do pielęgnacji sztucznej murawy. Omyłkowo w wartości kosztorysowej zadania wpisane jest 35000zł, a powinno być 38100zł, ponieważ nie uwzględniłem zmian. Podobnie w zadaniu 39 - adaptacja pomieszczeń Żłobka Miejskiego w ramach – Resortowego programu rozwoju instytucji opieki nad dziećmi w wieku do lat 3 ,,Maluch” powinna być w obu kolumnach kwota 69244zł. 
Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała – Czy są zapytania do tego projektu uchwały?

Radny Kamil Bortniczuk – Panie Burmistrzu przyjmujemy tutaj zadanie obejmujące likwidację barier architektonicznych m.in. budowa windy dla niepełnosprawnych w Szkole Podstawowej nr 1 w Głuchołazach. Czy mamy plan perspektywiczny? Jak za 10-15 lat, jak będzie wyglądać system oświaty w Gminie Głuchołazy? Nie raz już inwestowaliśmy w budynki oświatowe, które potem zmieniły swoje zastosowanie. Chciałbym uniknąć sytuacji, gdy zainwestujemy w budynek, który za 10 lat już nie będzie szkołą.
Zastępca Burmistrza Roman Sambor – na początku roku było wprowadzone zadanie dotyczące nowelizacji obiektów oświatowo - wychowawczych, gdzie były wypisane potrzeby, jakie są. W trakcie roku miała zapaść decyzja, co z tego będzie realizowane. Największą potrzebą okazało się wykonanie kotłowni w Bodzanowie. Jednak mamy w gminie problem, ponieważ nie ma żadnej szkoły podstawowej dostosowanej do potrzeb osób niepełnosprawnych.. Nie ma było żadnej dyskusji, żeby szkołę nr 1 zlikwidować. Na wniosek Rady Miejskiej sprzed kilku lat została zrobiona dokumentacja takiej windy.

W ramach środków zabezpieczonych w budżecie w tym roku nie będzie ta winda wykonana, bo zabezpieczenia nie ma. Próbowałem pozyskać środki finansowe z rezerwy subwencji oświatowej. W zeszłym roku się udało, w tym roku rezerwa została skierowana do tych szkół dotkniętych klęskami. Konsekwentnie planujemy pozyskiwać i dostosowywać ośrodki oświatowe do potrzeb osób niepełnosprawnych.
Radny 
Kamil Bortniczuk – nie chcę dyskutować, ale w zasadzie parter każdego budynku jest dostosowany. Konkretne pytania: czy mamy taki plan wieloletni czy nie mamy? Jeżeli nie mamy to czy planujemy mieć? Kiedy? Dzisiaj mniej więcej wiemy ile za siedem lat pójdzie pierwszaków do szkół i na podstawie tego można pewne plany nakreślić, w jakim kierunku zmierzamy.
Zastępca Burmistrza Roman Sambor – w postaci skonkretyzowanej np. w postaci uchwały Rady Miejskiej czy innej formie dokumentu nie przypominam sobie takiego planu. W formie dokumentu planu wieloletniego dotyczącego oświaty, który byłby przyjęty przez Radę Miejską i podpisany przez Burmistrza na dzień dzisiejszy nie ma. Natomiast my tutaj na forum Rady Miejskiej od dłuższego czasu jest taka dyskusja na temat, jaki kształt powinna mieć oświata.
Radny Kamil Bortniczuk – Czy mamy wieloletni plan, w którym zawarta jest informacja, która ze szkół będzie likwidowana i kiedy? Dyskusja jest, pojawiają się różne wątki. Czy są plany przyjęcia takiego planu? Kiedy? 
Burmistrz Głuchołaz Edward Szupryczyński – jeżeli Państwo pamiętacie, jest specjalna komisja, która formalnie nie została rozwiązana. Jest nowa Rada Miejska. Sesja wrześniowa jest ukazująca system oświaty na trenie gminy Głuchołazy i tam są wszystkie sprawy przedstawiane. Dobrze Pan wie, że nie ma tam takiego planu, który określałby konkretnie, w jakim roku, jaka placówka ma przestać istnieć. Nie chciałbym rozwijać dyskusji, ale nie ma takiego czegoś, że wszystkie zajęcia są na parterze. Przedmioty są różne i jak Pan jest zorientowany to dzisiaj woźni na rękach przenoszą dzieci niepełnosprawne w szkole nr 1, bo większość dzieci niepełnosprawnych jest właśnie w tej placówce. Jest to naprawdę duży problem i jeżeli docelowo miałaby być szkoła dostosowana dla osób niepełnosprawnych to dzisiaj najbardziej odpowiada to Publicznej Szkole Podstawowej nr 1. Natomiast jak było już tutaj powiedziane nie ma takiego programu. Dostosować trzeba, bo nawet taki przykład: będziecie Państwo podejmować uchwałę lokalach wyborczych. Według nowych zasad Gmina docelowo ma mieć 1/4 samych lokali wyborczych dostosowanych do potrzeb osób niepełnosprawnych. Coraz więcej jest przepisów nakazujących likwidację barier architektonicznych.
Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała – problem polega na tym, że w kraju stwierdzono, iż bariery architektoniczne zostały zniesione, a Głuchołazy nie są odosobnione w tej sprawie. Na dzień dzisiejszy potrzebujemy 5 lokali wyborczych, aby spełniały warunki dla osób niepełnosprawnych.  
Zastępca Burmistrza Roman Sambor – rozporządzenie na kolejne lata podnosi poprzeczkę do 1/3 ogółu lokali wyborczych.. Wcale nie chodzi tylko o szpitale.

Radny Wilhelm Zielonka – w nawiązaniu do pytania radnego Bortniczuka odnośnie planu reorganizacji systemu oświaty na przyszłe lata, o czym dyskutujemy od dłuższego czasu, to chciałem poinformować, że był taki wniosek z komisji budżetu i komisja budżetu otrzymała pewne materiały. Prośba wniosku była taka, aby te materiały były na okres lipiec-sierpień dostarczone. Komisja budżetu dostała te materiały. Wszystko po to, by przez dwa miesiące można było prześledzić te materiały, bo są obszerne. Można sobie wyrobić pewne widzenie oświaty na przyszłe lata do dyskusji w przyszłych miesiącach, by w przyszłym roku podejmować określone decyzje.
Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała – czy są pytania do tego projektu uchwały? Nie widzę.  Przechodzimy, zatem do głosowania. Kto z Państwa jest za przyjęciem projektu uchwały Rady Miejskiej w sprawie zmian w budżecie gminy na 2011r. wraz z tymi dwiema drobnymi poprawkami? Za radni głosowali jednogłośnie. Stwierdzam, że Uchwała Rady Miejskiej w sprawie zmian w budżecie gminy na 2011r została podjęta.
Ad.5

Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała – Pan skarbnik na wspólnym posiedzeniu wszystkich komisji zwracał się do radnych o ewentualne propozycje, które miały być ujęte w uchwale w sprawie określenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu gminy, kształtowania się wieloletniej prognozy finansowej oraz informacji o przebiegu wykonania planu finansowego samorządowych instytucji kultury, dla których Gmina Głuchołazy jest organem założycielskim.
Czy Pan chce jeszcze coś dodać. Proszę, o krótkie przedstawienie najważniejszych informacji odnośnie tej uchwały dla radnych, którzy nie byli na czwartkowym spotkaniu.
Skarbnik Miasta Roman Zimoch – do końca sierpnia mamy termin przygotowania informacji do Regionalnej Izby Obrachunkowej i dla Państwa. Rada Miejska tutaj ma kompetencje do określenia, co chciałaby mieć w tej informacji. Przygotowałem tą uchwałę pod kątem tego, co dotychczas robiłem dla Państwa na półrocze tylko, że z dwoma dodatkowymi załącznikami i informacją o realizacji planów finansowych w pierwszym półroczu przez nasze dwie jednostki budżetowe. Informacja składa się z części opisowej oraz z załączników w układzie tabelarycznym. Istota informacji jest taka sama jak w latach poprzednich na półrocze. Uchwała ta określa minimalne wymagania, jakie powinna zawierać taka informacja. Burmistrz może dodatkową informację włączyć, aby nie usztywniać tej uchwały, ponieważ jest ona uchwalana na kilka lat do przodu i nie wiadomo, co może się wydarzyć. Jest miękki zapis, że można to wzbogacić o dodatkowe informacje i dane, które wyjdą i są istotne z punktu widzenia danego półrocza.
Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała – czy są pytania ewentualnie propozycje? Nie widzę. Kto z Państwa jest za przyjęciem projektu uchwały Rady Miejskiej w sprawie określenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu gminy, kształtowania się wieloletniej prognozy finansowej oraz informacji o przebiegu wykonania planu finansowego samorządowych instytucji kultury, dla których Gmina Głuchołazy jest organem założycielskim? Za radni głosowali jednogłośnie. Stwierdzam, że Uchwała Rady Miejskiej w sprawie określenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu gminy, kształtowania się wieloletniej prognozy finansowej oraz informacji o przebiegu wykonania planu finansowego samorządowych instytucji kultury, dla których Gmina Głuchołazy jest organem założycielskim została podjęta.

Ad.6
Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała – przechodzimy do omówienia kolejnego projektu uchwały. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr IV/23/10 Rady Miejskiej w Głuchołazach z dnia 29 grudnia 2010 roku w sprawie zaciągnięcia kredytu bankowego.
Skarbnik Miasta Roman Zimoch – zastępujemy jedno zadanie drugim zadaniem. Na dzień dzisiejszy wiemy, że zadanie, które zrealizowaliśmy ,,Budowa szatni przy boiskach sportowych” jest przez nas zakończone, jeżeli chodzi o same roboty budowlane i przygotowujemy rozliczenie inwestycji. Na dzień dzisiejszy nie mamy żadnej gwarancji, że pieniądze, które założyliśmy w kwocie 420.000 zł wpłyną w tym roku. W związku z tym, że przebudowa budynku świetlicy w Charbielinie przypuszczalnie dostanie dofinansowanie, natomiast nie będziemy w stanie realnie tego zrobić w tym roku, dlatego zastępujemy tą inwestycją drugą tak, aby nie było luki w dochodach w budżecie.
Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała – czy są pytania? Nie widzę. Przechodzimy, zatem do głosowania. Kto z Państwa jest za przyjęciem projektu uchwały Rady Miejskiej w sprawie zmiany uchwały nr IV/23/10 Rady Miejskiej w Głuchołazach z dnia 29 grudnia 2010 roku w sprawie zaciągnięcia kredytu bankowego? Za radni głosowali jednogłośnie. Stwierdzam, że Uchwała Rady Miejskiej w sprawie zmiany uchwały 
nr IV/23/10 Rady Miejskiej w Głuchołazach z dnia 29 grudnia 2010 roku w sprawie zaciągnięcia kredytu bankowego została podjęta.

Ad.7
Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała – są to stałe miejsca, czyli Szpital Nr1, Szpital Nr 2, Zakład Opiekuńczo – Leczniczy, Szpital Specjalistyczny MSWiA.
Czy są zapytania? Nie widzę. Kto z Państwa jest za przyjęciem projektu uchwały Rady Miejskiej w sprawie utworzenia odrębnych obwodów do głosowania do przeprowadzenia wyborów do Sejmu Rzeczpospolitej Polskiej i do Senatu Rzeczpospolitej Polskiej w 2011 roku? Za radni głosowali jednogłośnie. Stwierdzam, że Uchwała Rady Miejskiej w sprawie utworzenia odrębnych obwodów do głosowania do przeprowadzenia wyborów do Sejmu Rzeczpospolitej Polskiej i do Senatu Rzeczpospolitej Polskiej w 2011 roku została podjęta.

Ad.8

Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała – w obwodzie nr 7 dopisana została nowo nadana nazwa ulicy - Feliksa Nowowiejskiego.
Czy są zapytania? Nie widzę. Kto z Państwa jest za przyjęciem projektu uchwały Rady Miejskiej w sprawie dostosowania opisu granic obwodów głosowania gminy Głuchołazy do stanu faktycznego? Za radni głosowali jednogłośnie. Stwierdzam, że Uchwała Rady Miejskiej w sprawie dostosowania opisu granic obwodów głosowania gminy Głuchołazy do stanu faktycznego została podjęta.

Ad.9

Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała – jesteśmy przy uchwale w sprawie powołania zespołu opiniującego zgłoszonych kandydatów na ławników do Sądu Pracy działającego w Sądzie Rejonowym w Nysie oraz Sądu Rejonowego w Prudniku. 
Proszę o zgłoszenie 6 kandydatów, aby było sprawiedliwie, bo jest 6 komitetów, do zespołu opiniującego. 
Radny Wilhelm Zielonka – z komitetu SLD proponuję radnego Zbigniewa Fornalika.

Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała – Pan rady wyraża zgodę?

Radny Zbigniew Fornalik – tak.

Radny Stanisław Szul – radny Kazimierz Walczak.
Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała – Pan rady wyraża zgodę?

Radny Kazimierz Walczak – tak.

Radny Michał Koszut – radny Artur Kamiński.
Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała – Pan rady wyraża zgodę?

Radny Artur Kamiński – tak.

Radny Bogusław Kanarski – radny Andrzej Gębala.
Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała – Pan rady wyraża zgodę?

Radny Andrzej Gębala – tak.

Radny Adam Łabaza – radna Jolanta Gawlik.
Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała – Pani radna wyraża zgodę?

Radna Jolanta Gawlik – tak.

Radny Kazimierz Stychno – radny Kamil Bortniczuk.
Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała – Pan rady wyraża zgodę?

Radny Kamil Bortniczuk – tak.

Kto z Państwa jest za przyjęciem tych kandydatur? Za głosowało 16 radnych, 3 radnych wstrzymało się od głosu. Ogłaszam 15 minut przerwy.
Radna Jolanta Gawlik – przewodniczący Zespołu opiniującego odczytała zajęte stanowisko [Stanowisko Zespołu ds. zaopiniowania kandydatów na ławników z dnia 24 sierpnia 2011 r. w sprawie czy zgłoszenia kandydatów na ławników wpłynęły w terminie oraz czy spełniają wymagania formalne stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu].
Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała – wnioski Zespołu opiniującego są takie, że po posiedzeniu zostały przygotowane dwa projekty uchwał: 1. Projekt uchwały w sprawie zgłoszenia kandydata na ławnika, które pozostawia się bez dalszego biegu
[projekt uchwały stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu]. Złożone zgłoszenie zawiera błędy formalne. 2. Projekt uchwały w sprawie zasięgnięcia od komendanta wojewódzkiego Policji informacji o kandydatach na ławników [projekt uchwały stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu]. Mam pytanie: jeżeli Rada Miejska wyrazi zgodę bezwzględną liczbą głosów to wprowadzimy te dwa projekty uchwał do porządku obrad i zostanie sprawie nadany dalszy bieg, abyśmy na październikowej sesji mogli wybrać ostatecznych kandydatów do tych dwóch rodzajów sądów. 

Następnie przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała przeczytał sporządzone obydwa projekty uchwał. Kto z Państwa jest za wprowadzeniem projektu w sprawie zgłoszenia kandydata na ławnika, które pozostawia się bez dalszego biegu? Za radni głosowali jednogłośnie. Przegłosujmy drugi projekt uchwały. Kto z Państwa jest za wprowadzeniem projektu w sprawie zasięgnięcia od komendanta wojewódzkiego Policji informacji o kandydatach na ławników? Za radni głosowali jednogłośnie. Stwierdzam, że obydwa projekty uchwał zostały przyjęte.
Jeżeli te sześć osób po zweryfikowaniu zostanie pozytywnie zaopiniowane przez komendanta wojewódzkiego Policji to będziemy wybierać po dwie osoby do danego sądu, czyli z sześciu osób wybierzemy cztery.
Ad.10

Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała – następny projekt.  Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na utworzenie specjalnej strefy ekonomicznej na terenie miasta Głuchołazy w ramach Katowickiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej. [Pismo Schattdecor Sp. z o.o. do Rady Miejskiej i Burmistrza Głuchołaz z wnioskiem o przyjęcie uchwały Rady Miejskiej w Głuchołazach w sprawie zgody na objęcie statutem specjalnej strefy ekonomicznej gruntów położonych na terenie w miasta Głuchołazy stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu]. 

Większość za i przeciw przeanalizowaliśmy na posiedzeniu w czwartek.
Zastępca Burmistrza Roman Sambor – od czwartku sprawa dynamicznie postępuje. Dostaliście Państwo projekt uchwały, o którym dyskutowaliśmy, w nazwie były wykropkowane miejsca. Dziś jest wszystko doprecyzowane i w nazwa brzmi: Katowicka Specjalna Strefa Ekonomiczna. Podstrefa to nie jest już formalna nazwa, ale chodzi o podstrefę gliwicką. W samej uchwale jest potrzeba zmiany jednej księgi wieczystej na końcu pkt. 18. nr księgi wieczystej 31332 na 49908. Wczoraj mieliśmy dwa spotkania: byliśmy u Marszałka Województwa, tam sprawa będzie dopiero prowadzona w momencie podjęcia przez Państwa uchwały. Wczoraj spółka była w zarządzie katowickiej strefy i później z pracownikiem katowickiej strefy byli u nas. W momencie, kiedy Państwo przyjmiecie tą Katowicka Strefa wystąpi do marszałka o opinię. Marszałek województwa zadeklarował, że ta opinia będzie jak najszybciej, może być na najbliższym posiedzeniu zarządu. Na czwartkowym posiedzeniu większość rzeczy omówiliśmy. Jeśli ktoś nie był i jest potrzeba to dopowiem. Było pytanie: czy jest potrzeba, aby ktoś z zarządu firmy był dziś tutaj, bo maja napięty harmonogram. Myślę, że większość zagadnień zostało wyjaśnione. Jesteśmy dość dobrze zorientowali w stronie prawnej jak i formalnej. Zarząd firma załatwia inne ważne sprawy, ale my postaramy się odpowiedzieć na wszystkie pytania.
Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała – z tego, co zostało powiedziane na wspólnej komisji wynika, że jeżeli wszystko pójdzie zgodnie z planem to na wiosnę byłoby rozpoczęcie inwestycji a na koniec roku zakończenie. Od 2013 roku uruchomienie dwóch nowych maszyn stanowiących o innowacyjności, przewidziano zatrudnienie 34 osób, inwestycja w wysokości ok. 40mln zł.
Zastępca Burmistrza Roman Sambor – odnośnie strony formalnej. Strefę ustanawia, a także zmienia jej zakres, obszar działalności Rada Ministrów na wniosek właściwego ministra do spraw gospodarki po wyrażeniu zgody przez właściwą terytorialnie Radę Miejską oraz po zasięgnięciu opinii zarządu województwa. My jesteśmy na początkowym etapie. Dwa tygodnie temu było pierwsze spotkanie z przedstawicielami firmy ,,Schattdecor”, firma wystąpiła z inicjatywą. Jest na poziomie centrali. Analizowana jest też kolejna inwestycja spółki na poziomie centrali. Czy ta inwestycja będzie realizowana w Głuchołazach czy będzie poza Polską usytuowana? W momencie, kiedy spółka uzyska atrakcyjne warunki działalności w postaci strefy ekonomicznej zarząd na Polskę przekonany jest, że inwestycja będzie realizowana u nas. Inwestycja będzie usytuowana na obszarach dzisiaj niezagospodarowanych od strony Liceum Ogólnokształcącego. Jakie korzyści ma inwestor podejmujący działalność w strefie ekonomicznej? Przede wszystkim otrzymuje pomoc publiczną w zależności, jaka to jest inwestycja i w jakiej strefie określoną zezwoleniem na prowadzenie działalności gospodarczej, ale tu jest mowa o połowie nakładu inwestycji, jaki zostanie poniesiony. Pomoc jest w postaci ulgi podatku dochodowego od osób fizycznych tzw. PIT.  Znaczna część podatku odprowadzana jest do skarbu państwa, do zarządu województwa, tylko niewielka część tego podatku wpływa do gminy. Gdyby nie było tej inwestycji to nic się nie dzieje. Jakby była inwestycja bez strefy to są większe dochody o 6%, ze strefą nie ma tych 6%. Jednak jak inwestycja nie byłaby realizowana to tracimy więcej, ponieważ kiedy inwestycja będzie realizowana to mamy podatek od nieruchomości i podatek od wynagrodzeń pracowników. Uważam, iż przy wysokiej stopie bezrobocia w gminie Głuchołazy, według aktualnych danych z PUP stopa bezrobocia wynosi 16-17 % dla powiatu i dla Gminy, to 30 miejsc pracy w ,,Schattdecor” plus w firmach współpracujących jest dużo i dobrze byłoby gdyby inwestycja zrealizowana była w naszym mieście. Myślę, że jest to ewidentna korzyść dla Gminy, firmy. Fragment terenu znajdujący się bezpośrednio przy alejce na ul. Moniuszki na dzień dzisiejszy jest niezagospodarowany. Inwestycja skupiałyby się na hali magazynowej, hali produkcyjnej docelowo na dwie maszyny, place manewrowe do obsługi. Głównymi produktami spółki ,,Schattdecor” są: druk dekoracyjny, zadruk cyfrowy, folia finish. Podstawowa obsługa komunikacyjna nadal zostaje zachowana od strony ul. Gen. Andersa przez most. Ponadto są trzy rezerwowe dostępy do zakładu od strony ul. Spółdzielczej na wypadek sytuacjach awaryjnych, które przy tej wielkości zakładu muszą być zachowane. Skutkiem ubocznym tej inwestycji są przebudowy w tej okolicy fragmentu sieci m.in. wysokiego napięcia, deszczowych. Z tego, co wiem, spółka porozumiała się z właścicielami garaży w celu nabycia garaży tutaj i dla tych właścicieli będzie spółka budować garaże na swoim terenie, ale w innym miejscu. W uchwale jest, dlatego zapis, że część działek nie obejmuje się strefą, aby garaże nie były objęte Specjalną Strefą Ekonomiczną, ponieważ komplikowałoby to sytuację. Spółka nie potrzebuje od Gminy działek inwestycyjnych typu budowy dróg, doprowadzenia mediów. Poza tym spółka nie wystąpiła o dodatkowe ulgi w postaci podatku od nieruchomości. Rada Miejska ma takie możliwości, może podjąć dla strefy ekonomicznej uchwałę o zniesieniu podatku od nieruchomości. Natomiast dla spółki jest obojętne czy będzie miała pomoc publiczną, ulga połowy wartości inwestycji, uzyska w postaci citu czy innej bonifikaty.
Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała – czy wał od strony spółki, wzdłuż alejki przy ul. Moniuszki jest na tyle bezpieczny, że większa woda nie zagrozi inwestycji? Kiedyś to były tereny zalewowe. Wiem, iż ta strona jest wyżej położona od alejki, ale czy to jest na tyle bezpieczne?

Radny Kamil Bortniczuk - 40mln zł inwestuje spółka. Spółka chcąc chronić swoją inwestycję nie umocni brzegu na tyle mocno, że w razie większych opadów deszczu to cała woda poleci na nasz brzeg zalewając nasze inwestycje ,,Orlika”, park, targowisko, mieszkańców tej okolicy?
Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała – brzeg nie należy ani do gminy ani do spółki.

Zastępca Burmistrza Roman Sambor – wchodzimy w tematy niezwiązane ze strefą ekonomiczną. Te tematy jest dla projektantów, którzy projektują obiekty. Dopiero jest etap projektowania. Firma w celu zabezpieczenia swoich interesów będzie podnosiła teren o ok. 
30 – 40cm. Od czasu powodzi w 1997 roku jeszcze dwa razy była sytuacja, gdzie rzeczka Starynka wylała i wylała na teren parku, w kierunku targowiska, nie w stronę spółki. Woda na przeciwną stronę wylewała. W ostatnich latach podjęliśmy się pewnych działań i obniżyliśmy prześwit na liazie, powiększyliśmy i podnieśliśmy poziom z naszej strony alejki [jak budowaliśmy alejkę].Według mnie na dzień dzisiejszy pojemność tego koryta jest prawie bezpieczna. Dzisiaj problemem może być przy dużym poziomie wody spiętrzenie wody przy moście na ul. Aleja Jana Pawła II, ponieważ może rozlać się na ul. Bohaterów Warszawy, w kierunku alejki, zakład. Obecnie most jest chyba większym problemem niż pojemność koryta. My dzisiaj dyskutujemy o strefie ekonomicznej, a nie o rozwiązaniach projektowych na terenie spółki, ponieważ nie ma to większego znaczenia.    
Radny Kamil Bortniczuk – każdy moment jest dobry na tego typu dyskusje. Mam pytanie do tego, o czym Pan mówił wcześniej odnośnie stosunku poziomu mostu na ul. Aleja Jana Pawła II do pojemności koryta: tak się Panu wydaje czy ma Pan na to dokumenty, ktoś zmierzył?
Zastępca Burmistrza Roman Sambor – obserwacja ostatnich czterech lat. W zeszłym roku, kiedy woda znacznie się podniosła koryto przyjęłoby natomiast spiętrzałby most. Z ostatniej uchwały, którą Państwo macie dla tego terenu ,,Schattdecor” Rada Miejska jakiś czas temu przyjęła miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego, który przyjmuje działalność produkcyjną. Teraz czy podejmiemy uchwałę o strefie czy nie podejmiemy to i tak spółka może w każdej chwili te inwestycje wykonać nie występując nawet o decyzję o warunkach zabudowy, ponieważ jest obowiązująca Uchwała Rady Miejskiej z 2006 roku w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego.
Radny Kamil Bortniczuk – moje pytanie nie zmierzało do tego, aby tej uchwały nie przyjąć, bo w dzisiejszych warunkach 30- 40 miejsc pracy w Głuchołazach to jest wartość wymierna, duża wartość dla głuchołazian, większa niż potencjalne zagrożenie powodziowe. Natomiast most na ul. Aleja Jana Pawła II jest naszym mostem, na naszej drodze?
Zastępca Burmistrza Roman Sambor – tak.

Radny Kamil Bortniczuk – pytanie: skoro wiemy, że ten most stanowi potencjalne zagrożenie to powinniśmy pomyśleć o tym, aby ten most wyremontować, podnieść, poszerzyć i pogłębić koryto rzeki?
Zastępca Burmistrza Roman Sambor – proponuję, abyśmy nie dyskutowali punktowo czy ten punkt czy inny, bo takich punktów możemy wyszczególnić kilkadziesiąt i będziemy rozmawiać gdzie znaleźć środki finansowe, aby wszystkie takie punkty zlikwidować. Podnoszenie inspekcji zagrożenia powodziowego w wyniku realizacji przez spółkę swojej inwestycji jest nieporozumieniem w moim odczuciu. Spółka realizując swoją inwestycję nijak się ma do zagrożenia. Przez ostatnie lata dużo zostało zrobione, woda zmieściła się w korycie i pod mostem. Czy będziemy teraz wszystkie mosty przebudowywać na wodę, jaka była w 1997 roku? Czy nas stać, aby dzisiaj budować mosty z zabezpieczeniami na taką wielką wodę?
Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała – często przebywam w tym rejonie i woda czasami dziwnie sie zachowuje.
Czy odnośnie samej strefy ekonomicznej są jeszcze jakieś pytania, wątpliwości?

Burmistrz Głuchołaz Edward Szupryczyński – wrócę do zagrożenia powodziowego. Ten most był wielokrotnie juz przez Państwa też obserwowany jak się zachowuje. Pamiętacie Państwo mniej więcej cztery lata temu, kiedy jedna prowadnica była uszkodzona tego mostu, ale takich punktów w gminie mamy kilkanaście. Począwszy od Sławniowic do Gierałcic, kiedy po regulacji rzeki wszystko zostało zniszczone. Pamiętacie Państwo trzy lata temu są tutaj radni z tamtego terenu i wnioski właściwie z każdej miejscowości, gdzie woda zniszczyła most albo był zagrożony. W planach inwestycyjnych, są realizowane te zadania, które wymagają natychmiastowego dostępu dla mieszkańców, bo most został zniszczony lub wymagają napraw, tak jak mamy most kratowy. Jest to zadanie, które na dzień dzisiejszy nie jest w budżecie, ale póki, co most spełnia swoje zadanie. Wydaje mi sie, że niepotrzebne są dodatkowe dyskusje, ponieważ spekulacja zagrożenia powodziowego czy związanego z wichurami, innymi kataklizmami jest tak zmienna w każdej sytuacji, że dzisiaj naprawdę na ten temat trudno podejmować dyskusję.

 Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała – Panie Burmistrzu czy były jakieś ewentualnie protesty mieszkańców? Na ile blisko będą te dwie hale od bloków? W przeszłości już była sprawa pomiarów decybeli, skarg, protestów.
Zastępca Burmistrza Roman Sambor - linia zabudowy cofa się bardziej do tyłu niż istniejące obiekty. Ponadto jest aktualny miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego. Spółka na bazie tego miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego może w każdej chwili zabudowywać ten teren. Nie potrzebna jest dyskusja czy ta zabudowa jest możliwa czy nie?, Czy pogorszy czy nie? W tym przypadku nie będzie etapu protestów, składania skarg przez mieszkańców, ponieważ ten etap był w momencie przyjmowania miejscowego planu przestrzennego zagospodarowania. Na tym etapie będzie prowadzona procedura z zakresu oddziaływania na środowisko. Natomiast nie będzie stricte procedury lokalizacyjnej. 
Ci z Państwa, którzy mieszkają w tym rejonie obserwują w przez lata działalność najpierw ,,Prisma Decor” teraz ,,Schattdecor” . Spółka z roku na rok podejmuje działania w celu zmniejszenia swojej uciążliwości na środowisko. Dzisiaj po wszystkich inwestycjach zakładu spółka ma duży próg bezpieczeństwa do norm, które powinna spełniać.
Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała – czy są pytania? Nie widzę. Przystępujemy do głosowania. Kto z Państwa jest za przyjęciem projektu uchwały Rady Miejskiej w sprawie wyrażenia zgody na utworzenie specjalnej strefy ekonomicznej na terenie miasta Głuchołazy w ramach Katowickiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej? Za radni głosowali jednogłośnie. Stwierdzam, że Uchwała Rady Miejskiej w sprawie wyrażenia zgody na utworzenie specjalnej strefy ekonomicznej na terenie miasta Głuchołazy w ramach Katowickiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej została podjęta.

Ad.11

Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała – przechodzimy do omówienia ostatniej uchwały.  Pan Zastępca Burmistrza wytłumaczył na komisji, że to nie jest akt prawa miejscowego w związku z tym uchwała ta nie powinna być publikowana w Dzienniku Urzędowym Województwa Opolskiego. 
Zastępca Burmistrza Roman Sambor – wyjaśnię, bo nie wszyscy z Państwa byli na komisji. W województwie opolskim jest to pierwsza uchwała przyjmowana w sprawie inicjatywy lokalnej, w innych województwach była juz raz przyjmowana. We wszystkich województwach była z prawa miejscowego, natomiast u nas nie.
Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała – czy są uwagi? Nie widzę. Kto z Państwa jest za przyjęciem projektu uchwały Rady Miejskiej w sprawie zmian Uchwały 
nr X/90/11 Rady Miejskiej w Głuchołazach z dnia 29 czerwca 2011r. w sprawie określenia trybu i szczegółowych kryteriów oceny wniosków o realizację zadania publicznego w ramach inicjatywy lokalnej? Za głosowało 18 radnych, wstrzymała się od głosu 12łosowało 14tawowej w Biskupowiebyła. rdzam, żeły przechodzimy zatem  i stanowisko Burmistrza stanowią załącznik nr...do niniejs osoba. Stwierdzam, że Uchwała Rady Miejskiej w sprawie określenia trybu i szczegółowych kryteriów oceny wniosków o realizację zadania publicznego w ramach inicjatywy lokalnej została podjęta.

Ad. 12

Zamykam XI nadzwyczajną sesję Rady Miejskiej w Głuchołazach.

Protokołowała:                                                                                            Przewodniczył:

Małgorzata Galas                                                                                        Mariusz Migała
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