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Postanowienie

w sprawie braku potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko


Na podstawie art. 123 ustawy z dnia 14 czerwca 1960r. Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2000r. Nr 98, poz. 1071 ze zm.), w związku z art. 63 ust. 2 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na  środowisko (Dz. U. Nr 199, poz. 1227 ze zm.), a także § 3 ust. 2 pkt 2, w związku z § 3 ust. 1 pkt 67 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. Nr 213, poz. 1397), po rozpatrzeniu wniosku firmy Wodociągi Sp. z o.o. w Głuchołazach, ul. Reymonta 12, 48-340 Głuchołazy

postanawiam

odstąpić od obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko przedsięwzięcia p.n. „Przebudowie kanału Młynówka na odcinku o długości 350m, od jazu przy ul. Kościuszki w Głuchołazach w kierunku miejscowości Bodzanów wraz z włączeniem wylotu W-2 i odcinkiem zbiorczego kanału  deszczowego o dł. 35 m od wylotu W-2 do istniejącej studzienki deszczowej na działce 62/1”.

Uzasadnienie

1. Wnioskiem z dnia 14.01.2013 r. firma Wodociągi Sp. z o.o. w Głuchołazach, ul. Reymonta 12, 48-340 Głuchołazy zwróciła się do Burmistrza Głuchołaz o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia p.n. „Przebudowie kanału Młynówka na odcinku o długości 350m, od jazu przy ul. Kościuszki w Głuchołazach w kierunku miejscowości Bodzanów wraz z włączeniem wylotu W-2 i odcinkiem zbiorczego kanału  deszczowego o dł. 35 m od wylotu W-2 do istniejącej studzienki deszczowej na działce 62/1”.

2. Dnia 15.01.2013r. Burmistrz Głuchołaz wystąpił o wyrażenie opinii do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska oraz Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego co do potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko wskazanego wyżej przedsięwzięcia oraz co do zakresu ewentualnego raportu.
	Organy te wyraziły opinie: .
Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Opolu – opinia z dnia 28 stycznia 2013r., sygn. WOOŚ.4241.14.2013.MD – sugerująca odstąpienie od obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko w/w przedsięwzięcia
Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny – opinia z dnia 24 stycznia 2013r., sygn. NZ/HW-4325-07/13 sugerująca odstąpienie od obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko w/w przedsięwzięcia.
	
Burmistrz Głuchołazy po przeanalizowaniu wniosku dotyczącego w/w przedsięwzięcia zajął stanowisko jednoznaczne ze stanowiskiem organów opiniujących. 

	Przedmiotowe przedsięwzięcie realizowane będzie na terenie działek numer: 626 obręb Głuchołazy k.m.6; 122/1 obręb Głuchołazy k.m.2. 
Teren, na którym będzie realizowane przedsięwzięcie objęty jest miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego, przyjętym Uchwałą nr X/111/11 Rady Miejskiej w Głuchołazach z dnia 29 czerwca 2011r. Działka nr 122/1 wchodzi w kompleks terenu o symbolu „14aWS” (podstawowe przeznaczenie - wody otwarte). Działka nr 626 wchodzi w kompleks terenów o symbolach: „4W” (przeznaczenie pod obiekty i urządzenia wód płynących otwartych); „06KD” (przeznaczenie pod obiekty i urządzenia komunikacji).

Planowana inwestycja polegać będzie na przebudowie (zarurowaniu) Kanału Młynówka na odcinku o długości 350 m, od jazu przy ul. Kościuszki w Głuchołazach w kierunku miejscowości Bodzanów wraz z włączeniem wylotu W-2 i odcinkiem zbiorczego kanału deszczowego o długości 35 m od wylotu W-2 do istniejącej studzienki deszczowej. 
Kanał Młynówka na omawianym odcinku stanowi odbiornik wód opadowych prawostronnej części miasta Głuchołazy. Obecnie rozpatrywany fragment kanału jest zaniedbany. W korycie można znaleźć śmieci, gruz z rozbiórek i rozbite butelki. Jego zarurowanie pozwoli na zabezpieczenie przyległych terenów przed podtapianiem umożliwiając przy tym bezkolizyjny spływ wód deszczowych. 

Przedsięwzięcie funkcjonować będzie na warunkach:

- odprowadzenia ścieków:

Plac budowy wyposażony zostanie w przenośne sanitariaty. Eksploatacja przedmiotowego przedsięwzięcia nie będzie się wiązała z powstawaniem ścieków technologicznych ani bytowych.
W toku postępowania przeanalizowano również spełnienie przez przedsięwzięcie wymogów określonych w Ramowej Dyrektywie Wodnej (RDW) oraz planie gospodarowania wodami. Analizy dokonano na podstawie przedłożonych w tym zakresie, w Karcie Informacyjnej Przedsięwzięcia, informacji oraz w oparciu o opinię RZGW we  Wrocławiu (pismo nr ZO-077-14/12 z dnia 20.03.2012r.). 
Z ww. opinii RZGW we Wrocławiu wynika, że cyt. „zmiana koncepcji przebudowy niewielkiego odcinka (o długości ok. 350 m) otwartego kanału Młynówka w Głuchołazach (…) nie powinna mieć wpływu na zmianę statusu i nie powinna powodować pogorszenia JCWP Biała Głuchołaska od Oleśnice do zb. Nysa. Możliwe są jedynie niewielkie zmiany jakości wód Młynówki na części jej długości, w zakresie elementów biologicznych i hydromorfologicznych, które przypuszczalnie nie będą stanowiły zagrożenia dla utrzymania dobrego stanu ww. JCWP”.
		W związku z powyższym oraz biorąc pod uwagę charakter i skalę przedmiotowego przedsięwzięcia, ocenia się, że realizacja inwestycji nie spowoduje nieosiągnięcia celów środowiskowych określonych w Planie Gospodarowania Wodami na obszarze dorzecza Odry.

- w zakresie gospodarki odpadami :

Na etapie realizacji powstaną typowe odpady z budowy, remontów i demontażu obiektów budowlanych (odpady z grupy 17). Odpady te zostaną zagospodarowane przez jednostki posiadające stosowne uprawnienia. W trakcie eksploatacji przedmiotowego kanału mogą okresowo powstawać odpady, związane z jego bieżącym utrzymaniem. 

Emisja hałasu

         W fazie realizacji przedsięwzięcia wystąpi hałas emitowany z maszyn i sprzętu budowlanego oraz pojazdów mechanicznych dowożących materiały budowlane. Wobec ograniczenia prac budowlanych do pory dziennej i wykorzystywania wyłącznie sprawnego sprzętu, uznać należy, że emisja ta będzie miała krótkotrwały i przejściowy charakter. Eksploatacja przedsięwzięcia nie będzie wiązała się z emisją hałasu do środowiska.

Emisja do powietrza

       Podczas realizacji robót budowlanych, przewidzianych w ramach przedmiotowego przedsięwzięcia, może występować lokalny, krótkotrwały wzrost emisji zanieczyszczeń do powietrza. Źródłami emisji będą maszyny i urządzenia pracujące na budowie. Biorąc pod uwagę zakres i czas trwania prac należy stwierdzić, iż będzie ona miała charakter krótkotrwały i ustanie z chwilą zakończenia prac. Eksploatacja przedsięwzięcia nie będzie się wiązała z emisją zanieczyszczeń do powietrza.


Organ po zweryfikowaniu informacji o planowanym przedsięwzięciu zawartych we wniosku stwierdził : 
	W czasie prowadzenia tych prac występować będą następujące oddziaływania na środowisko:
· emisja hałasu od pracujących maszyn, środków transportu, używanych elektronarzędzi,
· emisja substancji do powietrza od pracujących maszyn i ruchu środków transportu,
· wytwarzanie odpadów budowlanych z grupy 17.
Uciążliwości związane z pracami modernizacyjnymi będą miały charakter lokalny oraz krótkotrwały.

Realizacja jak i eksploatacja przedmiotowej inwestycji nie będzie powodowała zagrożenia wystąpieniem poważnej awarii. Ze względu na lokalizację przedsięwzięcia oraz jego charakter (eksploatacja powoduje jedynie lokalne oddziaływanie w otoczeniu terenu przedmiotowego przedsięwzięcia) inwestycja nie wymaga przeprowadzenia postępowania dotyczącego transgranicznego oddziaływania na środowisko.
Planowane przedsięwzięcie realizowane będzie poza obszarami o wysokich walorach przyrodniczych i krajobrazowych, w tym poza formami ochrony przyrody, o których mowa w art. 6 ustawy z dnia 16 kwietnia 2004r. o ochronie przyrody, a zatem nie będzie na nie negatywnie oddziaływać. W wyniku analizy przedmiotowego wniosku organ ustalił, że w zasięgu oddziaływania planowanego przedsięwzięcia nie występują:
· obszary wodno-błotne oraz inne obszary o płytkim zaleganiu wód podziemnych;
· obszary wybrzeży;
· obszary objęte ochroną, w tym strefy ochronne ujęć wód i obszary ochronne zbiorników wód śródlądowych;
· obszary górskie lub leśne;
· obszary, na których standardy jakości środowiska zostały przekroczone;
· obszary o krajobrazie mającym znaczenie historyczne, kulturowe lub archeologiczne;
· obszary przylegające do jezior;
· uzdrowiska i obszary ochrony uzdrowiskowej.


Z analizy przyrodniczej wynika, że planowane prace dot. przebudowy Młynówki realizowane będą poza sezonem lęgowym ptaków, okresem rozrodu płazów, a także inkubacji ikry ryb. Ponadto ww. inwestycja realizowana będzie poza obszarowymi formami ochrony przyrody, o których mowa w art. 6 ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody (Dz. U. z 2009 r. Nr 151, poz. 1220, z późn. zm.), a zatem nie będzie na nie negatywnie oddziaływać. Na analizowanym terenie nie stwierdzono również występowania chronionych gatunków roślin i grzybów. Z przedłożonego „Raportu z odłowów kontrolnych” wykonanych przez Okręg Polskiego Związku Wędkarskiego w Opolu, w dniu 8 grudnia 2012r., wynika, że w wodach Kanału Młynówka, na przedmiotowym odcinku występuje, śliz Barbatula barbatula, tj. gatunek ryby podlegający ochronie ścisłej na podstawie rozporządzenia Ministra Środowiska z dnia 12 października 2011r. w sprawie ochrony gatunkowej zwierząt (Dz. U. Nr 237, poz. 1419).
W związku z powyższym  inwestor, wnioskiem nr JRP/AF/2b/61/01/299/13 z dnia 14.01.2013r., zwrócił się do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Opolu o wydanie zezwolenia (w trybie art. 56 ustawy o ochronie przyrody) na przeniesienie osobników śliza bytujących w Kanale Młynówka w inne miejsce, tj. do rzeki Biała Głuchołaska. Obecnie w Regionalnej Dyrekcji Ochrony Środowiska w Opolu toczy się postępowanie w sprawie wydania decyzji zezwalającej na przeniesienie osobników śliza z miejsc regularnego przebywania na inne miejsce. 
Po zapoznaniu się z przedłożoną dokumentacją, analizując wyżej opisane cechy przedsięwzięcia stwierdzono, że charakter i zakres planowanej inwestycji w części przewidzianej niniejszym postępowaniem, nie będzie znacząco negatywnie oddziaływał na stan środowiska oraz zdrowie i życie ludzi. 
W ocenie organu, uwarunkowania takie jak: jego rodzaj i charakterystyka, usytuowanie oraz rodzaj i skala możliwego oddziaływania, nie kwalifikują tego przedsięwzięcia jako mogącego znacząco oddziaływać na środowisko. 
Realizacja i funkcjonowanie przedsięwzięcia nie będzie również  znacząco wpływać 
na powstanie zagrożeń komunikacyjnych, a co za tym idzie nie prowadzi do znaczącego wzrostu emisji hałasu i zanieczyszczenia powietrza.
Przedsięwzięcie nie ma transgranicznego charakteru, zarówno w fazie realizacji, 
jak i dalszego funkcjonowania.
W związku z powyższym, po dokonaniu analizy informacji zawartych we wniosku oraz biorąc pod uwagę aktualne zagospodarowanie terenu z uwzględnieniem obciążenia istniejącej infrastruktury technicznej tutejszy organ uznał, że planowane przedsięwzięcie inwestycyjne nie spowoduje znaczącego oddziaływania na środowisko i nie podlega obowiązkowi sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko przedsięwzięcia.
Mając na uwadze powyższe, orzeczono jak w sentencji.
Pouczenie : 
Na niniejsze postanowienie nie przysługuje zażalenie.
Na wykonanie czynności zakazanych w stosunku do gatunków dziko występujących zwierząt objętych ochroną należy uzyskać zezwolenie właściwego organu ochrony środowiska wskazanego w art. 56 ustawy o ochronie przyrody.


Otrzymują:
1. Inwestor
2. Strony w formie obwieszczenia
Do wiadomości:
1. A/a	

