
Głuchołazy, 2014-02-11
RR.6220.19a .2013.PD
POSTANOWIENIE
Burmistrz Głuchołaz, działając z urzędu, na podstawie art. 113 § 1 Kodeksu postępowania administracyjnego, w zw. z art. 71 ustawy z dnia 3 października 2009 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz. 1227 ze zm.),
orzeka:
sprostować oczywistą omyłkę w postanowieniu Burmistrza Głuchołaz z dnia 03.02.2014 znak RR.6220.19a.2013.PD w sprawie: wyrażenia opinii o odstąpieniu od obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko przedsięwzięcia p.n. „Budowie elektroenergetycznej stacji transformatorowej SN/110KV (Głównego Punktu Odbioru – GPO)” w ten sposób, że: 
· na str. 2 wers 1 zamiast zapisu „Teren, na którym będzie realizowane przedsięwzięcie nie jest objęty miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego.”, wpisać poprawy zapis „Teren, na którym będzie realizowane przedsięwzięcie jest objęty miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego zatwierdzonym uchwałą nr X/110/11 Rady Miejskiej w Głuchołazach z dnia 29.06.2011r. . Realizowane przedsięwzięcie jest zgodne z zapisami w/w planu.”,
· na str. 3 wers 18 zamiast zapisu „Źródłem hałasu do środowiska z eksploatacji przedmiotowego przedsięwzięcia będą: transformator mocy 100/SN o mocy 50MVA oraz ulotu z urządzeń i przewodów.”, wpisać poprawny zapis „Źródłem hałasu do środowiska z eksploatacji przedmiotowego przedsięwzięcia będą: transformator 110/SN o mocy 50MVA oraz ulotu z urządzeń i przewodów.”
Uzasadnienie

 W postanowieniu z dnia 11.02.2014r. znak RR.6220.19a.2013.PD przez omyłkę wpisano iż na analizowanym terenie nie obowiązują zapisy m.p.z.p., gdy w rzeczywistości na terenie na którym ma być realizowane przedsięwzięcie obowiązuje miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego zatwierdzony uchwałą nr X/110/11 Rady Miejskiej w Głuchołazach z dnia 29.06.2011r..
Jednocześnie w postanowieniu odnośnie źródła hałasu omyłkowo został wpisany transformator o napięciu 100/SN, podczas gdy w całym postępowaniu występował transformator o napięciu 110/SN.
 Zgodnie z art. 113 § 1 k.p.a. organ administracji publicznej może prostować z urzędu błędy pisarskie i rachunkowe oraz inne oczywiste omyłki w wydanych przez siebie decyzjach.

Wobec powyższego postanowiono o sprostowaniu omyłki.

Pouczenie:

Na postanowienie stronom przysługuje zażalenie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Opolu, w terminie 7 dni od dnia otrzymania niniejszego postanowienia, za pośrednictwem Burmistrza Głuchołaz.
Otrzymują:

1. Inwestor
2. Strony w formie obwieszczenia
Do wiadomości:

1. A/a
