Protokół  Nr XLIV/14

z nadzwyczajnej sesji Rady Miejskiej, która odbyła się w dniu 14 sierpnia 2014 r. o godz. 14,00 w sali posiedzeń Urzędu Miejskiego im. Jana Pawła II w Głuchołazach.

W sesji udział wzięli radni Rady Miejskiej, naczelnicy wydziałów tut. Urzędu, przedstawiciele jednostek organizacyjnych, społeczność miejska i wiejska. 

                                             Sesja trwała od godz.14.00 – 14,45

  Stan Rady –   21 radnych

  Obecnych –    18 radnych


Sesja rozpoczęła się wysłuchaniem hejnału Głuchołaz. Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała. Przywitał przybyłych na sesję radnych, naczelników wydziałów, zaproszonych sołtysów, przedstawicieli jednostek organizacyjnych, media oraz wszystkich gości przybyłych na sesję. Na podstawie listy obecności stwierdził quorum do przeprowadzenia prawomocnych obrad /lista obecności stanowi integralną część protokołu/. Proponowany porządek dzisiejszej sesji przedstawia się następująco:

Ad. 1

Porządek nadzwyczajnej sesji:

 
1. otwarcie nadzwyczajnej sesji Rady Miejskiej i stwierdzenie quorum;

 
2. powołanie sekretarza obrad;

 
3. podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy Głuchołazy na 2014 rok.

         4. podjęcie uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej dla Gminy    

             Głuchołazy na lata 2014 – 2017.

         5. Zamknięcie XLIV nadzwyczajnej sesji Rady Miejskiej w Głuchołazach.

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała –  kto z Państwa jest za przyjęciem przedstawionego porządku obrad? 

 
Radny Kamil Bortniczuk – w związku z tym, że nie widzieliśmy się długo chciałbym dołożyć do porządku obrad jeszcze jeden punkt.

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała – owszem, po zamknięciu sesji ponieważ jest to sesja nadzwyczajna i utrzymujemy taki porządek jaki przedstawiłem. Po sesji jak najbardziej możemy rozmawiać.

 
 
Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała – kto zatem z Państwa jest za przyjęciem przedstawionego porządku obrad? Za przyjęciem porządku obrad radni głosowali jednogłośnie.

Ad.2

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała – powołanie sekretarza obrad.

Zgłaszam kandydaturę radnej Gawlik.


Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała – czy wyraża Pani zgodę?


Radna Jolanta Gawlik – tak wyrażam zgodę.


Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała – kto z Państwa jest za

przyjęciem kandydatury radnej Jolanty Gawlik? Za radni głosowali jednogłośnie. Stwierdzam, że sekretarzem dzisiejszych obrad jest radna Jolanta Gawlik.


Ad.3



Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała -.przechodzimy do podjęcia uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy Głuchołazy na 2014 rok. Proszę o zabranie głosu przez Z-cę Burmistrza oraz Skarbnika Miasta odnośnie tego projektu uchwały.

 
Z-ca Burmistrza Roman Sambor – prosiliśmy o tę sesję, ponieważ 7 sierpnia br. do gminy wpłynęła promesa Ministerstwa Administracji, Cyfryzacji na usuwanie skutków klęsk żywiołowych w związku z majową powodzią. Wydatkowanie tych środków wymaga zabezpieczenia wkładu własnego w kwocie 270.000 zł. Po powodzi nie mamy rezerw w pozycjach drogowych i innych, w związku z tym konieczne są przesunięcia w budżecie. Sprawa jest o tyle pilna, że zgodnie z procedurą wykorzystywania tych środków musimy przygotować specyfikację, przeprowadzić procedury przetargowe, wyłonić wykonawcę i 26 września podpisać umowę z Ministerstwem na wykorzystanie tych środków i jak Państwo sami widzicie mamy mało czasu.

 
Jeszcze tytułem wprowadzenia. Państwo pamiętacie, że mieliśmy straty w kwocie 2.500.000 zł. Pierwszą promesę otrzymaliśmy w kwocie 1.000.000 zł na te osiem priorytetowych zadań. Są to środki na :

· remont nawierzchni drogi asfaltowo – szutrowej w Konradowie, w okolicy radnego Kanarskiego;

· remont nawierzchni drogi szutrowej w Podlesiu – jedyny dojazd do posesji na drodze wewnętrznej na działkach 248,249,250;

· remont dróg szutrowych wraz z przepustami w Podlesiu, między górnym, a dolnym Podlesiem i Gęstwiną;

· remont drogi w Jarnołtówku;

· odtworzenie cieku wodnego w Jarnołtówku w okolicy „Leśnika”;

· remont mostu w Burgrabicach na wysokości budynku nr 90;

· remont kanalizacji przy ul. Kraszewskiego;

· remont nawierzchni drogi szutrowej w Sławniowicach. 

Mamy to zadanie – remont kanalizacji przy ul. Kraszewskiego. Cztery lata temu zrobiliśmy odcinek ok. 50 m, teraz kolejny odcinek jest robiony. Zostało jeszcze na gorąco do zrobienia 100 m, gdzie pracuje pod ciśnieniem, na wylotach są kanały fi 500 i 400, a później przechodzi wszystko w jeden kanał. Dalsze odcinki też są w fatalnym stanie, ale nie tak jak ten. Na dzień dzisiejszy sprawa przedstawia się następująco. Nie mogliśmy czekać już dłużej, ponieważ mieszkańcy nie mogli wydostać się pojazdami ze swych posesji. W związku z tym chcemy złożyć wniosek do Ministerstwa o ograniczenie tego zakresu na ul. Kraszewskiego, ponieważ tam na remont przewidziane są duże pieniądze, bo w pierwszej kolejności musimy zrobić ten odcinek 150 m, ponieważ stwarza zagrożenie, a uwolnione środki przeznaczyć na pomieszczenia OPS, pomieszczenia w Gimnazjum Nr 2 i najbardziej zniszczone mieszkanie w czasie powodzi przy ul. Matejki. Jeżeli uzyskamy zgodę z Ministerstwa na takie rozwiązanie, to my ze środków bieżących pokryjemy koszty tych remontów, a na sesji wrześniowej zrobimy korektę pod te zmiany, które będą, natomiast dzisiaj prosimy o umożliwienie nam przetargu. Na razie tyle chciałbym Państwu przekazań i oddaję głos Skarbnikowi.

 
Skarbnik Miasta Roman Zimoch – do końca pracowaliśmy jeszcze nad przedstawionymi projektami uchwał, w konsekwencji czego powstały do każdej z nich autopoprawki. W związku z tym przygotowałem jednolity tekst uchwały pierwotnej i autopoprawki. Główną zmianą jest jeden milion zł z promesy na usuwanie skutków powodzi. Koszt na te osiem zadań, które wymienił Pan Burmistrz wyniesie 1.270.000 zł, plus minimalny wkład własny 20%. Pierwsza kwota, to jest 1.000.000 zł z budżetu państwa na usuwanie klęski żywiołowej. Kolejna pozycja, to kwota 47.550 zł, na uszkodzony monitoring miasta podczas jednej z burz. W tej sprawie wystąpiliśmy do ubezpieczyciela, a z naszej strony ten koszt jest taki właśnie. Kolejna pozycja – 76.220 zł. Jest to dotacja z budżetu państwa na fundusz sołectw oraz 6.200 zł – jest to częściowa kwota z kar umownych ściągniętych ze Spółki „Komunalnik” w związku ze świadczeniem usług odbioru i zagospodarowania odpadów komunalnych.

 
Kolejny załącznik dotyczy zmniejszenia planu wydatków i są to zmiany do pierwotnego tekstu. Pierwotnie zakładaliśmy zmianę 115.000 zł. Dzisiaj wyszła jeszcze jedna rzecz wynikająca z drogi koło basenu. Jest to kwota wstępnie szacowana na odszkodowania za działki, to około 20.000 zł. Doszło nowe zmniejszenie wydatków związanych z inwestycją na ul. Żeromskiego i umowa z wykonawcą. Tam jest kwota około 50.000 zł i ściągamy z tego zadania 16.430 zł. i jeżeli poskładamy te kwoty w całość da nam to 111.430 zł.

   
Kolejna pozycja 40.000 zł – to zadanie „Rowerem po gminie Głuchołazy”. Jest to kwota bez zmian do pierwotnego projektu uchwały. Natomiast doszła nowa pozycja - „Spaceruj i ćwicz w Pokrzywnej”. Jest to zadanie, które przyjęliśmy do budżetu w miesiącu czerwcu i dokonaliśmy przesunięcia w kwocie 5.000 zł na zadanie - „Budowa szatni sportowej w Gierałcicach – etap III”. Wynika to z wniosku, który złożyliśmy do LGD i otrzymanego kosztorysu.

 
Jeżeli chodzi o zmianę planu wydatków jest on zawarty w załączniku nr 3. Jeśli chodzi o wydatki bieżące jest on w poz. ”usuwanie klęsk żywiołowych”. W pierwotnej wersji było 15.000 zł więcej, a w związku z tym, że skorygowałem jeszcze zmniejszenie wydatków na drogę przy basenie o kwotę 20.000 zł, więc następuje zmniejszenie o 15.000 zł. Ta kwota jest to suma dwóch rzeczy. Pierwsza, to jest z promesy 1.000.000 zł i 216.000 zł środków własnych. Pozostałą kwotę mam zabezpieczoną od innych samorządów na usuwanie skutków powodzi. Na infrastrukturę dostaliśmy 130.000 zł plus  wsparcie finansowe od innych samorządów oraz 300.000 zł dla osób, które najbardziej ucierpiały podczas powodzi.

 
Kolejna kwota, to 47.550 zł – jest to kwota z ubezpieczenia i zarezerwowana na usługi związane z naprawą miasta.

 
Jeśli chodzi o wydatki majątkowe, to są dwie zmiany:

· szatnia w Gierałcicach - zwiększenie o 4.210 zł;

· za dużo ściągnąłem środków z budowy „Amorka”. W miesiącu czerwcu była korekta tego planu finansowego i przez przeoczenie nie uwzględniłem jednego rachunku, który bezwzględnie musimy kupić, a jest to „Infokiosk”. Wtedy jeszcze nie było to zakontraktowane i nie była spisana umowa, a szacowany koszt jest około 30.000 zł. W związku z tym musimy jeszcze raz wprowadzić 12.000 zł. Aby cały program zrealizować. To na tyle jeśli chodzi o zwiększenie i zmniejszenie.

 
Teraz przejdziemy do załącznika inwestycyjnego, który praktycznie jest w całości zmieniony: 

· zwiększyłem plan wydatków na „Amorek”, to jest zadanie - „ Dziedzictwo Wincentego Priessnitza na pograniczu polsko-czeskim II” - o 2.000 zł

· zadanie pn. - „Budowa drogi publicznej w Głuchołazach pomiędzy ul. Opolską, a Kościuszki. Pierwotnie było 385.000 zł, a teraz jest 405.000 zł, czyli 20.000 zł zostaje;

· opracowanie projektu budowy części ulicy przy Żeromskiego w Głuchołazach. Tutaj zmniejszam z 70.000 zł do 53.370 zł. Pozostała kwota pozostaje do ewentualnych korekt, które mogą wystąpić;

·  dwa zadania, które ostatnio na sesji wprowadzaliśmy to: „Budowa szatni w Gierałcicach – etap III”- zwiększenie o 4.210 zł oraz zmniejszenie o 4.780 zł na zadanie - „Spaceruj i ćwicz w Pokrzywnej”.

· reszta załączników pozostaje bez zmian, tylko przesunięcie pomiędzy zadaniami.

To jest wszystko, co chciałbym Państwu naświetlić jeśli chodzi o projekty uchwał prezentowane na dzisiejszą sesję. Dziękuję.

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała – chciałem zapytać o naliczone kary Spółce „Komunalnik”, czy są to duże kwoty?

 
Skarbnik Miasta Roman Zimoch -  są to kary jakby powstałe między nami, a mieszkańcami i takie jedno zdarzenie wynosi około kilkaset zł. Przykład – spółka powinna odebrać nieczystości, a tego np. nie robi.

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała – czy jest to czynione na wniosek mieszkańców?

 
Skarbnik Miasta Roman Zimoch – tak. Wniosek wpływa do nas, następnie konsultujemy to zdarzenie ze spółką i oni potwierdzają, że takie zdarzenia miały miejsce. Może to nie jest duży pieniądz. Na początku było więcej, teraz jest to około 2.000 zł. Te środki planujemy przeznaczyć na zwiększenie dotacji na wkład własny o 6.200 zł na projekty realizowane przez Stowarzyszenia, a finansowane ze środków małych programów LGD. Na dzień dzisiejszy wiemy o dwóch podmiotach, które starają się o te środki. Jest to Stowarzyszenie w Charbielinie i Stowarzyszenie w Wilamowicach i łączny koszt tego, to 16.200 zł. W zeszłym roku udzieliliśmy jednej dotacji dla Wilamowic, a w tym roku są dwa podmioty.

  
Radny Bogusław Kanarski – chodzi mi o drogę w Konradowie. W jakiej formie i na jakiej zasadzie i z jakiego materiału poszczególne odcinki będą wykonane?

   
Z-ca Burmistrza Roman Sambor – zgłaszany wniosek o środki popowodziowe wykazuje się miejsce, odcinek do zrealizowania i szacunkowe koszty bez szczegółowych kosztorysów, bez szczegółowej technologii odtworzenia. Później komisja Wojewody weryfikuje te koszty. Na naprawę tego odcinka przewidziany jest koszt 145.000 zł, wraz z odcinkiem przylegającym do mostu. W przyszłym tygodniu służby IRG będą przygotowywały kosztorysy i zakres prac.

 
Radny Stanisław Szul – czy dostaniemy drugą transzę na usuwanie szkód popowodziowych? Prosiłbym o informację o odniesionych szkodach na drogach powiatowych przy rzekach i czy środki finansowe będą na to przeznaczone i co będzie robione w tym zakresie szczególnie na terenie Sławniowic, Burgrabic i Biskupowa?

 
Z-ca Burmistrza Roman Sambor – na razie dostaliśmy 1.000.000 zł i mam nadzieję, że jeszcze coś dostaniemy. Na szczęście dostaliśmy dotację jeszcze z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Park Zdrojowy jest naprawiany z tej dotacji. Natomiast w pozostałym zakresie nie bardzo widzę możliwość finansowania skutków powodzi. Bardzo ważną rzeczą jest budowa kanału na ul. Kraszewskiego pod budynkami. Są to prywatne działki i środków na to nam nie przyznano, a niestety domy zostały wybudowane na kanałach. Kolejna sprawa, to co się stało na Strzelców Bytomskich. Burmistrz Szupryczyński był na naradzie wojewódzkiej i wiem, że zostały przyznane pieniądze na odbudowę „Starynki” i tutaj przetargi są ogłoszone. Miały być również wyższe promesy na „Morę”, ale na ten moment nie mam wiedzy w tym temacie. Natomiast nie mam informacji na temat powiatu.

 
Radny Adam Łabaza – jakie środki zostaną zabezpieczone na oczyszczenie cieku wodnego i przepustu oraz umocnienie skarpy na cieku wodnym w Jarnołtówku? Ja rozumiem, że jest, to ten ciek koło „Leśnika”

 
Z-ca Burmistrza Roman Sambor – 55.000 zł jest zabezpieczone na to zadanie. Na tym cieku pewne rzeczy nie mogły czekać, więc częściowo już tam wykonaliśmy trochę prac.

 
Radny Adam Łabaza – następna sprawa dotyczy działki 568, gdzie ma być przeprowadzony remont nawierzchni drogi. I jest to droga, która prowadzi na „Kopę”. Czy ona będzie remontowana, bo z tego wynika, że tak.

 
Z-ca Burmistrza Roman Sambor – zapraszam do IRG w przyszłym tygodniu. Wtedy to zaczynamy prowadzić specyfikacje przetargowe oraz zakresy prac.

 
Radny Adam Łabaza – chciałbym nadmienić, aby nie remontować tego dolnego odcinka drogi ponieważ nie ma to sensu ani technicznego, ani życiowego ponieważ trzeba tam usypać kilka metrów ziemi i tam jest taki spadek, ze w zimie nie ma możliwości przejazdu.

  
Z-ca Burmistrza Roman Sambor – powtórzę jeszcze raz. Zapraszam w przyszłym tygodniu do wydziału IRG gdzie będą przygotowywane prace w tym zakresie.

 
Radny Kamil Bortniczuk – Państwo wspominali, że dostaliśmy od innych samorządów jakieś pieniądze w formie pomocy. Czy jest jakiś efekt odezwy komisji rewizyjnej, gdzie wystąpiliśmy jednogłośnie do samorządów o pomoc dla nas dotkniętych skutkami powodzi?

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała – to jest jakby obok, bo jest to inicjatywa samorządu.

 
Radny Kamil Bortniczuk – czy ten wniosek był jakkolwiek realizowany, bo jako komisja nie otrzymaliśmy żadnej informacji na ten temat.

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała – to był wniosek, który miałem postawić na sesji. Natomiast myśmy tego wniosku nie głosowali ani w maju, ani w czerwcu. Z drugiej strony Panie radny, w tych okolicznościach apelowanie z naszej strony byłoby nietaktem. Była oddolna decyzja samorządów i myślę, kto chciał, to dał. Trochę niezręczna sytuacja. Jak mamy wesprzeć Podhale, skoro sami wyciągamy rękę po pomoc. Ci co nas wsparli, to z własnej inicjatywy. Tym włodarzom, którzy udzielili nam pomocy wysłaliśmy z Burmistrzem specjalne podziękowania.

 
Radny Stanisław Szul – chciałbym jeszcze dopytać o ten most w Burgrabicach. Jakie są środki przeznaczone na ten cel? Nie wiemy jakie pieniądze będą przeznaczone na rzekę „Mora”. Czy będzie przetarg, dokumentacja na odtworzenie brzegów i czy to nie będzie przeszkadzało w realizacji remontu mostu?

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała – te 5.000.000 zł, na którą jest obietnica, że zostaną one przekazane na trzy potoki: Na „Morę”, na „Starynkę” i wymieniony został potok w Gierałcicach. Również nie uczestniczyłem w tym posiedzeniu, ale te wiadomości usłyszałem w Radio Opole.

 
Z-ca Burmistrza Roman Sambor – z tego co wiem, jest ogłoszony przetarg tylko na „Starynkę”. Natomiast ja mam ten sam problem, co radny Szul. Nie ma projektu na „Morę”, ale na tym moście trzeba przeprowadzić gruntowny remont i muszą to zadanie zrealizować do końca roku. 

 
Radny Zbigniew Fornalik – czy mamy wiedzę, na co czeka Zarząd Dróg Wojewódzkich i Powiatowych odnośnie podmycia asfaltu przez wieś Konradów?

 
Z-ca Burmistrza Roman Sambor – wg mojej wiedzy Zarząd Dróg Wojewódzkich czeka na promesę tak samo jak my.

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała – tam wyszedł jeszcze problem własności gruntu z Kletnicą, z tym potokiem, który wypływa pod asfaltem i okazało się, że jest on własnością powiatu.

 
Z-ca Burmistrza Roman Sambor – to nie jest problem ZDW tylko problem mieszkańców tej odnogi. Potok Konradowski, to de facto jest na wysokości posesji Pana Kanarskiego gdzie zbiegają się dwa cieki: odnoga od strony Podlesia i odnoga wzdłuż górnego Konradowa. Potok Konradowski, to jest ten od górnego Konradowa. Ta odnoga w kierunku drogi wojewódzkiej, później do Podlesia okazała się bezpańskim ciekiem i na mapach zaznaczona jest jako Kletnica. Praktycznie nie jest oznaczona jako woda płynąca i WZiR nie powinien być właścicielem tego tylko Skarb Państwa, czyli Starosta. Starosta do tej własności się nie poczuwa, umywa ręce i najchętniej scedowałby to na ręce gminy i jest dylemat przez kogo ma być naprawiane.

 
Radny Adam Łabaza – czytałem, że w ramach tych 5.000.000 zł ma być prowadzony remont na „Złotym Potoku”.

 
Z-ca Burmistrza Roman Sambor – ja Panu w tej chwili nie odpowiem na to pytanie. Trzeba to zweryfikować.

  
Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała – czy są jeszcze pytania? Skoro nie ma przechodzimy do przegłosowania autopoprawki do projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2014 rok (autopoprawka stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu). Kto z Państwa jest za przyjęciem autopoprawki? Za radni głosowali jednogłośnie (w głosowaniu uczestniczyło 18 radnych). Zatem przystępujemy do przegłosowania projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2014 r. wraz z autopoprawką. Kto z Państwa jest za przejęciem projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2014 r. wraz z autopoprawką? Za radni głosowali jednogłośnie. Stwierdzam, że Uchwała Nr XLIV/450/14 w sprawie zmian w budżecie gminy Głuchołazy na 2014 rok została podjęta.

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała – proszę Skarbnika Miasta o komentarz do projektu uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej dla Gminy Głuchołazy na lata 2014 – 2017.

 
Skarbnik Miasta Roma Zimoch – do tego projektu uchwały jest autopoprawka, w której wprowadza się zmiany do załącznika nr 1 i załącznika nr 2 w związku z zarządzeniami Burmistrza, które były wprowadzone w przeciągu ostatnich dwóch miesięcy. Są to zmiany jedynie techniczne.

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała – czy są pytania? Skoro nie ma przechodzimy do przegłosowania autopoprawki do projektu uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej dla Gminy Głuchołazy na lata 2014 – 2017 (autopoprawka stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu). Kto z Państwa jest za przyjęciem autopoprawki? Za radni głosowali jednogłośnie. Zatem przystępujemy do przegłosowania projektu uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej dla Gminy Głuchołazy na lata 2014 – 2017 wraz z autopoprawką. Kto z Państwa jest za przegłosowaniem projektu uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej dla Gminy Głuchołazy na lata 2014 – 2017 wraz z autopoprawką? Za radni głosowali jednogłośnie. Stwierdzam, że Uchwała Nr XLIV/451/14 w sprawie zmian w budżecie gminy Głuchołazy na 2014 rok została podjęta.

Ad. 5 

 
 
Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Migała – na tym wyczerpaliśmy porządek obrad. Zamykam XLIV nadzwyczajną sesję Rady Miejskiej w Głuchołazach.

Protokołowała:                                                                                            Przewodniczył:

Alina Paluch                                                                                               Mariusz Migała                                                                                               

