Protokół Nr 1/14

Z sesji siódmej kadencji Rady Miejskiej, która odbyła się w dniu 1 grudnia 2014r. w sali posiedzeń Urzędu Miejskiego w Głuchołazach.

Sesja trwała od godz. 14,00 – 16,00

Stan Rady – 21 radnych

Obecnych – 21 radnych

Ad.1

 
Otwarcia pierwszej sesji dokonał Senior nowo wybranej Rady Miejskiej w Głuchołazach radny Pan Bolesław Stychno.

 
Przewodniczący obrad sesji Rady Miejskiej Pan Bolesław Stychno – otwieram i mam zaszczyt prowadzić do czasu wyboru Przewodniczącego Rady Miejskiej, pierwszą inauguracyjną w siódmej kadencji sesję Rady Miejskiej w Głuchołazach. Witam serdecznie wszystkich przybyłych gości, witam Panią radną, jedyną w naszym towarzystwie i przy okazji, z okazji urodzin składam serdeczne życzenia. Witam również wszystkich radnych, zaproszonych gości, Pana Burmistrza. Chciałbym oddać głos kandydatowi na Burmistrza Panu Kamilowi Bortniczukowi.

 
Pan Kamil Bortniczuk – Witam Państwa. Po raz pierwszy od ośmiu lat przychodzi mi zabierać głos na tej sali nie w roli radnego. Chciałbym aby dobremu zwyczajowi politycznemu stało się zadość i pogratulować nowemu, staremu Burmistrzowi wygranej Panu Edwardowi Szupryczyńskiemu. Serdecznie gratuluję doskonałego wyniku. I chcę Państwa zapewnić, że od dzisiaj i przez następne cztery lata Pan Szupryczyński jest również moim Burmistrzem jako mieszkańca gminy Głuchołazy.

 
Burmistrz Głuchołaz Edward Szupryczyński – Szanowni Państwo. Jeszcze nie ma ślubowania, więc dalej jestem starym urzędującym Burmistrzem, bo ślubowanie będzie na przyszłej sesji. Chciałbym podziękować Panu Kamilowi za te słowa i myślę jak tutaj jesteśmy na następnej sesji będziemy mówić już bardziej merytorycznie. Chciałbym wszystkich zaprosić do współpracy dla dobra gminy. Dziękuję jeszcze raz Panu Kamilowi i myślę, że razem możemy zrobić wiele dla gminy. Zarówno z osoby z Pana ugrupowania jak i osoby z innych ugrupowań.

Ad.2


 
Przewodniczący obrad sesji Rady Miejskiej Pan Bolesław Stychno – chciałbym przedstawić Państwu Pana Damiana Króla – Przewodniczącego Miejskiej Komisji Wyborczej w Głuchołazach, który każdemu z radnych wręczy nominacje powołania na radnego Rady Miejskiej w Głuchołazach.

 
Pan Damian Król Przewodniczący Miejskiej Komisji Wyborczej w Głuchołazach dokonał wręczenia nominacji nowo wybranym radnym Rady Miejskiej w Głuchołazach.

 
Przewodniczący obrad sesji Rady Miejskiej Pan Bolesław Stychno – dziękuję Panu Przewodniczącemu Komisji Wyborczej.

Ad.3

 
Przewodniczący obrad sesji Rady Miejskiej Pan Bolesław Stychno -  na podstawie ustawy o samorządzie gminnym z dnia 8 marca 1990 roku art.23 a, ust.1, przed przystąpieniem do wykonania mandatu radnego, radni składają ślubowanie. Ślubowanie odbywa się w ten sposób, że po odczytaniu roty tj. ust.2, art.23 w/w ustawy wywołani kolejno radni powstają i wypowiadają słowo „ślubuję”. Ślubowanie może być złożone z dodaniem zdania: „tak mi dopomóż Bóg” i właśnie takimi słowami radni rozpoczynają swoją pracę. 

– Wierny Konstytucji i prawu Rzeczypospolitej Polskiej ślubuję uroczyście obowiązki radnego sprawować godnie, rzetelnie i uczciwie, mając na względzie dobro mojej Gminy i jej mieszkańców - (treść ślubowania stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu). Następnie odczytał w kolejności alfabetycznej nazwiska radnych, którzy złożyli ślubowanie.  
Przewodniczący obrad sesji Rady Miejskiej Pan Bolesław Stychno – dziękuję Panu Przewodniczącemu Komisji Wyborczej i odczytam Państwu porządek dzisiejszej sesji.

Porządek sesji:

1. Otwarcie sesji.

2. Wręczenie radnym zaświadczeń Miejskiej Komisji Wyborczej w Głuchołazach.

3. Złożenie ślubowania przez nowo wybranych radnych.

4. Stwierdzenie guorum.

5. Wybór Komisji Skrutacyjnej.

6. Wybór Przewodniczącego Rady.

7. Wybór Wiceprzewodniczącego Rady.

8. Zakończenie obrad I sesji Rady Miejskiej.

 Ad.4


 
Przewodniczący obrad sesji Rady Miejskiej Pan Bolesław Stychno – ustawowy skład Rady wynosi 21 radnych i stwierdzam na podstawie listy obecności 21 radnych uczestniczących w sesji (lista obecności stanowi integralną część protokołu).

Ad.5

 
Przewodniczący obrad sesji Rady Miejskiej Pan Bolesław Stychno – naszym kolejnym punktem jest wybór Komisji Skrutacyjnej i jej przewodniczącego. Proponuję przystąpić do powołania 3-osobowej Komisji Skrutacyjnej i podanie kandydatur.

Do Komisji Skrutacyjnej radni zaproponowali następujące osoby:

· Radny Grzegorz Ptak – wyraził zgodę.

· Radny Andrzej Gębala – wyraził zgodę.

· Radny Jerzy Wojnarowski – wyraził zgodę.

 
Przewodniczący obrad sesji Rady Miejskiej Pan Bolesław Stychno – kto z Państwa jest za przyjęciem składu osobowego Komisji Skrutacyjnej? Za głosowało 20 radnych, 1 osoba wstrzymała się od głosu, przeciw nie było. Po czym członkowie Komisji Skrutacyjnej udali się na posiedzenie celem ukonstytuowania się i przygotowania do przedstawienia projektu regulaminu głosowania.

 
Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Jerzy Wojnarowski odczytał projekt regulaminu Komisji Skrutacyjnej dotyczący wyboru Przewodniczącego Rady Miejskiej przy jednym kandydacie (regulamin stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu). 

 
Przewodniczący obrad sesji Rady Miejskiej Pan Bolesław Stychno – czy są pytania do przedstawionej treści regulaminu? Nie widzę, przechodzimy zatem do przegłosowania regulaminu Komisji Skrutacyjnej dotyczący wyboru Przewodniczącego Rady Miejskiej przy jednym kandydacie. Za głosowało 20 radnych, przeciw nie było, 1 osoba wstrzymała się od głosu.

Odczytam Państwu również regulamin Komisji Skrutacyjnej dotyczący wyboru Przewodniczącego Rady Miejskiej przy kilku kandydatach (regulamin stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu).

 
Przewodniczący obrad sesji Rady Miejskiej Pan Bolesław Stychno – czy są pytania do przedstawionego regulaminu? Nie widzę, zatem przegłosujmy zasady głosowania. Kto z Państwa jest za przyjęciem regulaminu Komisji Skrutacyjnej dotyczący wyboru Przewodniczącego Rady Miejskiej przy kilku kandydatach? Za głosowało 20 radnych, przeciw nie było, 1 osoba wstrzymała się od głosu. Stwierdzam, że regulamin Komisji Skrutacyjnej dotyczący wyboru Przewodniczącego Rady Miejskiej przy kilku kandydatach został przyjęty.

 Ad.6


 
Przewodniczący obrad sesji Rady Miejskiej Pan Bolesław Stychno – wybór Przewodniczącego Rady.

 
Radny Szymon Pleszczak – zgłaszam wniosek o 5 minut przerwy.

 
Przewodniczący obrad sesji Rady Miejskiej Pan Bolesław Stychno – czy to jest wniosek formalny?

 
Radny Szymon Pleszczak – tak.

 
Przewodniczący obrad sesji Rady Miejskiej Pan Bolesław Stychno – w takim razie muszę przegłosować ten wniosek. Kto z Państwa jest za tym aby wprowadzić 5 minut przerwy? Za głosowało 10 radnych, przeciw było 11 radnych, wstrzymało się od głosu 0. Stwierdzam, że wniosek nie został podjęty. Proszę o zgłaszanie kandydatur na Przewodniczącego Rady Miejskiej w Głuchołazach oraz krótko na temat danej kandydatury.

 
Radny Jerzy Wojnarowski – zgłaszam kandydaturę Pana Zdzisława Barana. Pan Zdzisław Baran jest wieloletnim działaczem samorządowym. Pełnił funkcję radnego Rady Miejskiej, był również Burmistrzem Głuchołaz, a obecnie jest Sekretarzem Powiatu Nyskiego. Pan Baran jest przygotowany na pełnienie tej funkcji.

 
Przewodniczący obrad sesji Rady Miejskiej Pan Bolesław Stychno – czy radny Zdzisław Baran wyraża zgodę?

 
Radny Zdzisław Baran – tak, wyrażam zgodę.

 
Radny Ryszard Udziela – zgłaszam kandydaturę radnego Stanisława Szula. Wszyscy  znamy kandydaturę radnego Stanisława Szula, więc za wiele nie mam do powiedzenia.

 
Przewodniczący obrad sesji Rady Miejskiej Pan Bolesław Stychno – czy radny Stanisław Szul wyraża zgodę?

 
Radny Stanisław Szul – tak, wyrażam zgodę.

 
Przewodniczący obrad sesji Rady Miejskiej Pan Bolesław Stychno – czy to wszyscy zaproponowani kandydaci. Jeśli tak, to mamy dwóch kandydatów i odczytam Państwu zasady dotyczące głosowania. Mam tutaj wykładnię prawną Wojewody Mazowieckiego (pismo stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu).

 
Radny Andrzej Gębala -  Panie Przewodniczący, mogę zapytać dlaczego Pan nas o tym informuje?

 
Przewodniczący obrad sesji Rady Miejskiej Pan Bolesław Stychno – taką mam ochotę i ogłaszam 10 min. przerwy.

 
Radny Mariusz Migała – prosimy o wypowiedzenie się w tej sprawie prawnika. Jaka to jest interpretacja prawna do tej treści?

 
Przewodniczący obrad sesji Rady Miejskiej Pan Bolesław Stychno – nie udzielam głosu radnemu Mariuszowi Migale.

 
Radny Mariusz Migała – proszę zatem poddać to pod głosowanie.

 
Przewodniczący obrad sesji Rady Miejskiej Pan Bolesław Stychno – kto z Państwa jest za tym aby nie było dyskusji na ten temat? Za głosowało 11 radnych, przeciw było 10 radnych,        0 osób wstrzymało się od głosu. Zatem zamykam dyskusję i ogłaszam 10 min. przerwy, a Komisję Skrutacyjną o przygotowanie kart do głosowania.

Po przerwie:

 
Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Pan Jerzy Wojnarowski – przystępujemy do głosowania tajnego nad wyborem Przewodniczącego Rady Miejskiej w Głuchołazach. Odczytam w kolejności radnych i każdy podejdzie do członka Komisji Skrutacyjnej, który wręczy radnemu kartę do głosowania,następnie radny uda się do drugiego pomieszczenia, gdzie jest zapewniona tajność głosowania i po dokonaniu wyboru wzuci kartę do urny. Zatem przystępujemy do głosowania.

 
Po przeprowadzonym głosowaniu i obliczeniu wyników, Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej odczytał protokół (protokół z głosowania stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu).

 
Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Pan Jerzy Wojnarowski – stwierdzam, że Przewodniczącym Rady Miejskiej w Głuchołazach został radny Zdzisław Baran.

 
Przewodniczący obrad sesji Rady Miejskiej Pan Bolesław Stychno odczytał uchwałę Nr I/1/14 w sprawie wyboru Pana Zdzisława Barana na Przewodniczącego Rady Miejskiej w Głuchołazach. W związku z tym chciałbym w imieniu swoim i Państwa złożyć gratulacje Panu Zdzisławowi Baran i zaprosić go o podejście za stół prezydialny w celu prowadzenia sesji.

 
Burmistrz Głuchołaz Edward Szupryczyński -  chciałem bardzo pogratulować Panu Zdzisławowi Baran i życzyć aby sprawowanie funkcji Przewodniczącego Rady Miejskiej było zawsze jak najlepiej dla mieszkańców, których będzie Pan od dzisiaj reprezentował jako Przewodniczący Rady Miejskiej.

 
Przewodniczący Rady Miejskiej w Głuchołazach Zdzisław Baran – chciałem bardzo serdecznie pozdrowić i rozwiać wszelkie niepokoje radnych. Te omamy jakieś i ta para wyborcza i ten pył unoszący się jeszcze w powietrzu, myślę że za chwilę opadnie. Będziemy Radą zgodną, będziemy Radą pracowitą, będziemy Radą odpowiedzialną, otwartą i będziemy wszyscy dla dobra tej gminy pięknie pracować. Na razie jesteśmy jeszcze w szoku powyborczym, ale to się niebawem skończy i obiecuję wszystkim radnym, ze postaram się pełnić tę funkcję godnie bez niezdrowych emocji i plotek, które krążyły po ulicy. Nie jestem jakimś oszołomem, bo tak mnie nazywano, Będziemy zgodnie, w sposób demokratyczny rozstrzygać o wszystkich sprawach, które w gminie będą się działy. Chcę powiedzieć również, że praca Rady zmieni się trochę. Nie jesteśmy już anonimowymi osobami z listy. Jesteśmy radnymi w jednomandatowych okręgach wyborczych i będą nasi znajomi i też nieznajomi rozliczać z tego o czym rozmawialiśmy z nimi w kampanii wyborczej i każdy z nas będzie odpowiedzialny przed swoimi wyborcami. Z tego też powodu, Panie Burmistrzu nie będzie Panu łatwo, bo będziemy przychodzić do Pana z różnym sprawami nie tylko z poważnymi, ale z tymi błahymi też jak lampą, drzewem, przepustem. Oczywiście znamy realia budżetu i wiemy na czym to będzie polegało jak przyjdziemy do Pana ze sprawami. Chciałbym aby Państwo mi zaufali i to o czym mówię nie było traktowane jako osobista reklama, bo to mi nie jest do niczego potrzebne. Bardzo się cieszę, że zostałem radnym, bardzo się cieszę, że Państwo mi zaufali i myślę, że tego zaufania nabierzecie do mnie w czasie pełnienia przeze mnie funkcji Przewodniczącego Rady Miejskiej. Chciałem jeszcze raz pogratulować Panu Burmistrzowi. To wyborcy rozstrzygnęli wynik jednoznacznie i jeszcze raz serdecznie gratuluję i myślę, że w imieniu Rady mogę zagwarantować dobrą współpracę i aby ta dobrze służyła mieszkańcom. Dziękuję. Jak będzie wyglądała praca Rady Miejskiej? Oczywiście o tym zdecyduje Rada, ale posiedzenia, sesje Rady Miejskiej będą odbywały się w godzinach popołudniowych aby to nie kolidowało z naszą pracą zawodową. Przewodniczący Rady do tej pory zarabiał za dużo, więc obniżymy również te pobory. Skandalicznie nisko zarabiali Przewodniczący komisji. 14 zł czy 17 zł różnicy do członka komisji, to jest żenada, jakaś kompromitacja. Przewodniczący komisji w swojej diecie musi zarabiać więcej tych pieniążków. Dzisiejsze głosowanie pokazało, że jest polaryzacja w Radzie i jest, to smutne na ten czas. Byłem u Pana Burmistrza w gabinecie i umawialiśmy się, że jeśli Rada uszanuje w sposób demokratyczny rozstrzygnięcia koalicyjne, to jesteśmy cały czas otwarci. To dzisiejsze głosowanie tego nie pokazało, ale nie oznacza to, że zamykamy drogę do dalszych rozmów. Będą rozmowy, będą różne stanowiska w komisjach i to będziemy robić. Jesteśmy koalicją jedenastoosobową, koalicją otwartą i myślę, że się Państwo do nas z czasem przekonacie. Dziękuję serdecznie jeszcze raz.

Ad.7

 
Przewodniczący Rady Miejskiej w Głuchołazach Zdzisław Baran – kolejnym punktem obrad jest wybór Wiceprzewodniczącego Rady. Czy Komisja Skrutacyjna wyraża wolę aby pracować w tym samym składzie, co przy wyborze Przewodniczącego Rady Miejskiej? Członkowie Komisji Skrutacyjnej wyrazili zgodę na przeprowadzenie głosowania na Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej. Kto z Państwa jest za tym aby członkowie Komisji Skrutacyjnej pracowali w tym samym składzie przy wyborze Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej? Za głosowało 19 radnych, przeciw nie było, 2 osoby wstrzymały się od głosu.

 
Proszę zatem Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej o odczytanie projektów regulaminu wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Głuchołazach.

 
Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Jerzy Wojnarowski odczytał projekt regulaminu dotyczący wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej przy jednym kandydacie (regulamin stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu).

 
Przewodniczący Rady Miejskiej w Głuchołazach Zdzisław Baran – czy są pytania do przedstawionej treści regulaminu? Nie widzę, przechodzimy zatem do przegłosowania regulaminu Komisji Skrutacyjnej dotyczący wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej przy jednym kandydacie. Za radni głosowali jednogłośnie. Stwierdzam, że regulamin Komisji Skrutacyjnej dotyczący wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej przy jednym kandydacie został przyjęty.

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Pan Jerzy Wojnarowski odczytał regulamin dotyczący wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej przy kilku kandydatach (regulamin stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu).

 
Przewodniczący Rady Miejskiej w Głuchołazach Zdzisław Baran – czy są pytania do przedstawionego regulaminu? Nie widzę, zatem przegłosujmy zasady głosowania. Kto z Państwa jest za przyjęciem regulaminu Komisji Skrutacyjnej dotyczący wyboru Przewodniczącego Rady Miejskiej przy kilku kandydatach? Za radni głosowali jednogłośnie. Stwierdzam, że regulamin Komisji Skrutacyjnej dotyczący wyboru Przewodniczącego Rady Miejskiej przy kilku kandydatach został przyjęty.

 
Proszę Państwa przystępujemy zatem do zgłaszania kandydatów na Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Głuchołazach. Ja zgłaszam kandydaturę radnego Bolesława Stychno, naszego radnego seniora, który kilka kadencji na tej sali piastował funkcje różne. Był Przewodniczącym komisji, był członkiem Zarządu. Jest doświadczonym samorządowcem i rekomenduję radnego Bolesława Stychno na stanowisko Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Głuchołazach. Czy radny wyraża zgodę?

 
Radny Bolesław Stychno – tak, wyrażam zgodę.

 
Radny Szymon Pleszczak -  zgłaszam kandydaturę radnego Adama Łabazę na Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Głuchołazach.

 
Przewodniczący Rady Miejskiej w Głuchołazach Zdzisław Baran –  czy radny Adam Łabaza wyraża zgodę?

 
Radny Adam Łabaza – tak wyrażam zgodę.

 
Przewodniczący Rady Miejskiej w Głuchołazach Zdzisław Baran – czy są jeszcze inne kandydatury? Nie widzę, więc zamykam listę zgłoszeń, a Komisja Skrutacyjna opracuje kartę do głosowania.

 
Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Pan Jerzy Wojnarowski – przystępujemy do głosowania tajnego nad wyborem Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Głuchołazach. Odczytam w kolejności radnych i każdy podejdzie do członka Komisji Skrutacyjnej, który wręczy radnemu kartę do głosowania, następnie radny uda się do drugiego pomieszczenia, gdzie jest zapewniona tajność głosowania i po dokonaniu wyboru wzuci kartę do urny. Zatem przystępujemy do głosowania.

 
Po przeprowadzonym głosowaniu i obliczeniu wyników, Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej odczytał protokół (protokół z głosowania stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu).

 
Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Pan Jerzy Wojnarowski – stwierdzam, że Wiceprzewodniczącym Rady Miejskiej w Głuchołazach został radny Bolesław Stychno.

 
Przewodniczący Rady Miejskiej w Głuchołazach Zdzisław Baran - odczytał uchwałę Nr I/2/14 w sprawie wyboru Pana Bolesława Stychno na Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Głuchołazach. W związku z tym chciałbym w imieniu swoim i Państwa złożyć gratulacje Panu Bolesławowi Stychno. 


 
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Głuchołazach Bolesław Stychno -  chciałbym serdecznie podziękować, bo dla mnie jest to zaszczytna rola. Będę sumiennie pracował i współpracował z Panem Burmistrzem dla dobra społeczeństwa i tej gminy. Chciałbym również podziękować swojej grupie młodych radnych. Przez trzy miesiące przeżyłem sporo wspaniałych chwil. Byliście wielcy. Dziękuję bardzo.

 
Radny Adam Łabaza – chciałem podziękować osobom, które na mnie głosowały jak i osobom, które miały odrębne zdanie, ale deklaruję, że będę pracował z całą Radą. Dla dobra gminy.

 
Radny Mariusz Migała – Panie Przewodniczący, jest wśród nas Przewodnicząca Młodzieżowej Rady Miejskiej. Ponieważ do tej pory opiekowałem się tą Radą, więc pozwalam sobie na zabranie głosu przez Przewodniczącą Młodzieżowej Rady Miejskiej.

 
Przewodnicząca Młodzieżowej Rady Miejskiej Wiktoria Palarczyk – chciałam pogratulować ze strony Młodzieżowej Rady Miejskiej nowo wybranemu Panu Przewodniczącemu i zapewnić, że będziemy wychodzić z ciekawymi inicjatywami i będzie miło nam współpracować.

 
Przewodniczący Rady Miejskiej w Głuchołazach Zdzisław Baran – deklaruję wszechstronną współpracę z Młodzieżową Radą Miejską i na pewno będziemy czerpali doświadczenie z innego spojrzenia młodych ludzi.

 
Radna Justyna Miksa – w związku z tym, że mam dzisiaj urodziny, chciałam wszystkich Państwa zaprosić do „Kratera” na herbatkę i rozmowy w kuluarach. Mam nadzieję, że przyjdziecie Państwo wszyscy.

 
Przewodniczący Rady Miejskiej w Głuchołazach Zdzisław Baran –  zapraszam na kolejną sesję Rady Miejskiej, w czasie której nowo wybrany Burmistrz złoży ślubowanie. Musi to nastąpić w ciągu 7 dni od dnia ogłoszenia zbiorczych wyników wyborów wójtów/burmistrzów/prezydentów na obszarze kraju. Spodziewamy się, iż publikacja w Dzienniku Ustaw pokaże się niebawem i sesja musi odbyć się najpóźniej do dnia 8 grudnia. 

Ad.8

 
Przewodniczący Rady Miejskiej w Głuchołazach Zdzisław Baran –  wyczerpaliśmy porządek dzisiejszej sesji i jeszcze raz dziękuję za udział wszystkim radnym i Państwu obecnym na sesji i zamykam I sesję w VII kadencji Rady Miejskiej w Głuchołazach.

Protokołowała:                                                                                         Przewodniczył:
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