 Protokół  Nr III/14

z sesji Rady Miejskiej, która odbyła się w dniu 29 grudnia 2014 r. o godz. 15,30

w sali posiedzeń Urzędu Miejskiego im. Jana Pawła II w Głuchołazach.

W sesji udział wzięli radni Rady Miejskiej, naczelnicy wydziałów tut. Urzędu, przedstawiciele jednostek organizacyjnych, społeczność miejska i wiejska. 

                                             Sesja trwała od godz.15.30 – 21,15

  Stan Rady –   21  radnych

 Obecnych –   21 radnych

Ad. 1a


Sesja rozpoczęła się wysłuchaniem hejnału Głuchołaz. Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej Zdzisław Baran. Przywitał przybyłych na sesję radnych, naczelników wydziałów, zaproszonych sołtysów, przedstawicieli jednostek organizacyjnych, media oraz wszystkich gości przybyłych na sesję. Na podstawie listy obecności stwierdził quorum do przeprowadzenia prawomocnych obrad /lista obecności stanowi integralną część protokołu/. 

Ad.1b

Porządek sesji: 

     1.Sprawy regulaminowe:

a. otwarcie sesji i stwierdzenie quorum;

b. przyjęcie porządku obrad;

c. powołanie sekretarza obrad;

d. przyjęcie protokołów z poprzednich sesji.

2. Informacja o pracy Burmistrza w okresie międzysesyjnym.

3. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej o pracy w okresie międzysesyjnym.

4. Interpelacje i zapytania radnych.

5. Podjęcie uchwał:

a) projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie zmian w budżecie Gminy Głuchołazy na 2014 rok;

b) projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej dla Gminy Głuchołazy na lata 2014 – 2017;

c) projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Głuchołazy na 2015 rok;

d) projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej dla Gminy Głuchołazy na lata 2015-2018.

e) projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie zmiany Uchwały Nr XXXVII/298/09 Rady Miejskiej w Głuchołazach z dnia 30 września 2009r. w sprawie dokapitalizowania Spółki „Wodociągi” Spółka z o.o. w Głuchołazach;

f) projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie zaciągnięcia kredytu bankowego;

g) projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2015 rok;

h) projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na 2015 rok;

i) projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie na 2015 rok;

j) projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie przyjęcia programu „Gmina Głuchołazy przyjazna dla rodziny +”;

k) projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie przyjęcia programu „Gmina Głuchołazy przyjazna dla Seniora”;

l) projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie zmiany Uchwały nr X/87/11 Rady Miejskiej w Głuchołazach z dnia 29 czerwca 2011 roku w sprawie ustalenia opłat za świadczenia udzielane przez przedszkola publiczne prowadzone przez Gminę Głuchołazy, zmienionej Uchwałą nr XXVI/261/12 Rady Miejskiej w Głuchołazach z dnia 28 grudnia 2012r.;

m) projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie zmiany Uchwały nr X/89/11 Rady Miejskiej w Głuchołazach z dnia 29 czerwca 2011 roku w sprawie ustalenia opłat za pobyt dziecka w Żłobku Miejskim w Głuchołazach, zmienionej Uchwałą Nr XXVI/262/12 Rady Miejskiej w Głuchołazach z dnia 28 grudnia 2012r.;

n) projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie uchwalenia „Programu usuwania wyrobów zawierających azbest z terenu Gminy Głuchołazy na lata 2014 – 2032”;

o) projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie pozytywnego zaopiniowania projektu planu aglomeracji Nysa.

p) projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Miejskiej w Głuchołazach na 2015 rok.

6. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

7. Wolne wnioski.

8. Zamknięcie III sesji Rady Miejskiej w Głuchołazach.

 
Czy są  uwagi do przedstawionego porządku obrad? Nie widzę, przechodzimy zatem do realizacji porządku obrad.

Ad.1c

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Zdzisław Baran – powołanie sekretarza obrad.

Zgłaszam kandydaturę radnego Bolesława Stychno.


Przewodniczący Rady Miejskiej Zdzisław Baran  – czy wyraża Pan zgodę?


Radny Bolesław Stychno – tak wyrażam zgodę.


Przewodniczący Rady Miejskiej Zdzisław Baran – kto z Państwa jest za

przyjęciem kandydatury radnego Bolesława Stychno? Za głosowało 20 radnych, jedna osoba wstrzymała się od głosowania. Stwierdzam, że sekretarzem dzisiejszych obrad jest radny Bolesław Stychno.

 Ad. 1d



Przewodniczący Rady Miejskiej Zdzisław Baran - proszę o przyjęcie protokołów Nr I/14 i Nr II/14 z poprzednich sesji. Czy są pytania lub uwagi? Nie widzę. Zatem kto z Państwa jest za przyjęciem protokołów z poprzednich sesji? Za głosowało 20 radnych, przeciw nie było, 1 osoba wstrzymała się od głosu. Stwierdzam, że Protokoły z poprzednich sesji zostały przyjęte.

Ad.2. 

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Zdzisław Baran - informacja o pracy Burmistrza w okresie międzysesyjnym (informacja stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu). Czy są pytania? Nie widzę, przechodzimy zatem do kolejnego punktu obrad.

 
Radny Adam Łabaza – str.7/8, pkt.20 -”wyrazić zgodę na zawarcie umowy dzierżawy z Państwowym Gospodarstwem Leśnym Lasy Państwowe Nadleśnictwo Prudnik na część działki nr 189/4 (RIVb 0,37 ha, PsIV-0,19ha) o pow. 0,56ha na okres jednego roku, natomiast po tym terminie polecić rozpocząć procedurę sprzedaży działki nr 189/4 w całości. Wnioskuję o nie sprzedawanie tej działki ponieważ jest to główne wejście turystyczne i odetniemy sobie wejście na atrakcyjne miejsca jak np. na Kopę Biskupią. Proponuję aby ten teren wydzierżawić.

 
Z-ca burmistrza Głuchołaz Roman Sambor – Lasy Państwowe zdecydowały się wydzierżawić na rok czasu kawałek tej działki. 80% tego terenu jest zalesionego i nie daje dochodu. Powstały pewne uzgodnienia z Lasami Państwowymi i jeżeli będziemy mieć już konkretne dane podzielimy się nimi z Państwem.

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Zdzisław Baran – czy są jeszcze pytania? Nie widzę, przechodzimy zatem do kolejnego punktu obrad.

Ad.3

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Zdzisław Baran – informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej o pracy w okresie międzysesyjnym. W tym czasie miałem okazję spotkać się z Młodzieżową Radą Miejską, z Panem Burmistrzem uczestniczyliśmy w spotkaniu opłatkowym z kadrą kierowniczą, prezesami spółek oraz pracownikami urzędu. Byliśmy również na spotkaniu opłatkowym w ośrodku „Banderoza”, gdzie było około 100 osób, które znalazły się w trudnej sytuacji życiowej. To na początek byłoby tyle. Przechodzimy zatem do kolejnego punktu obrad.

Ad.4

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Zdzisław Baran – interpelacje i zapytania radnych. Czy takowe są?

 
Radny Adam Łabaza – w związku z naprawami powodziowymi jest naprawiany ciek wodny w Jarnołtówku koło Ośrodka „Leśnik”. Prace tam przebiegają zadowalająco. Natomiast mój niepokój budzi fakt, że ten ciek przebiega pomiędzy dwoma działkami i właściciel trenu, przez który ten ciek przebiega został zobowiązany do oczyszczenia tego cieku. Ta osoba oczyściła w minimalnym stopniu, ale przy większych opadach woda nie wchłania się, więc należałoby pogłębić ten rów. Proszę o informację, co dalej się dzieje w tej sprawie.

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Zdzisław Baran – w związku z tym, że sprawa jest skomplikowana, otrzyma Pan odpowiedź na piśmie.

 
Rady Jacek Wanicki – droga w Gierałcicach. Mieszkańcy od czerwca br. upominają się aby droga ta została przywrócona do stanu przed robotami kanalizacyjnymi. Po wykonaniu robót kanalizacyjnych droga ta została zwężona o 3 lub 4 metry i zostały zasypane rowy, które na tym odcinku drogi były.

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Zdzisław Baran – tutaj też jest wiele wątków do wyjaśnienia, więc zostanie Panu udzielona odpowiedź na piśmie.

 
Radny Stanisław Szul – firma, która wykonuje zadanie kanalizowania miejscowości Burgrabice, podłącza niektóre budynki, a niektóre nie. Jest robione podłączenie do szkoły, natomiast do świetlicy nie.

 
Z-ca Burmistrza Głuchołaz Roman Sambor – gmina jako strona zawarła umowy o przyłączenie wszystkich obiektów użyteczności publicznej. Być może w wyniku pomyłki  lub niewiedzy wykonawcy pominięto ten obiekt, więc sprawdzę i udzielę Panu odpowiedzi.

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Zdzisław Baran – Radny Ireneusz Sułek złożył dwie interpelacje:

1. dotyczy braku bariery na mostku nad rzeczką „Starynka”w bezpośrednim sąsiedztwie Ośrodka „Banderoza” interpelacja stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu). Na tę interpelacje udzielono odpowiedzi iż ze względu na brak środków w budżecie gminy, sprawa naprawy pomostu i barierek mostku przesunięta została na początek 2015 roku. Aktualnie poprzez otaśmowanie oznakowano miejscowe zagrożenie.

       2.  czy tworząca się cyklicznie wyspa na 'Białce” przed mostem „Andrzeja” będzie   

       zlikwidowana? interpelacja stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu).Sprawa  

            jest trudna i tutaj czekamy na odpowiedź z ZGW. Po 

            otrzymaniu wyjaśnień od ZGW, odpowiedź zostanie Panu udzielona na piśmie.

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Zdzisław Baran – czy są jeszcze interpelacje lub zapytania? Nie widzę, przechodzimy zatem do kolejnego punktu obrad.

Ad. 5

5)1.projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie zmian w budżecie Gminy Głuchołazy na 2014 rok;

 
Przewodniczący Rady Miejskiej w Głuchołazach Zdzisław Baran -  wszystkie komisje podejmą decyzję na sesji (wnioski oraz stanowisko Burmistrza stanowią załącznik nr 4 do niniejszego protokołu). Proszę Pana Skarbnika o omówienie tego projektu uchwały.

 
Skarbnik Miasta Roman Zimoch omówił przedstawiony projekt uchwały. Projekt uchwały jest obszerny, ale bardzo techniczny wynikający z tego, jakie powstały zdarzenia z 12 miesięcy.

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Zdzisław Baran – czy są pytania? 

 
Radny Jacek Wanicki – chciałbym zapytać o dotowanie dzieci niepełnosprawnych w tych szkołach? Rozumiem, że są to dzieci, które przeszły z przedszkola do szkoły?

 
Skarbnik Miasta Roman Zimoch – są to dzieci, które pojawiły się po 30 września zeszłego roku.

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Zdzisław Baran – czy są jeszcze pytania?Nie widzę, zatem przechodzimy do głosowania projektu uchwały sprawie zmian w budżecie Gminy Głuchołazy na 2014 rok. Kto z Państwa jest za przyjęciem tego projektu uchwały? Za radni głosowali jednogłośnie. Stwierdzam, że Uchwała Nr III/16/14 w sprawie  zmian w budżecie Gminy Głuchołazy na 2014 rok została podjęta.

5)2.projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej dla Gminy Głuchołazy na lata 2014 – 2017;

 
Przewodniczący Rady Miejskiej w Głuchołazach Zdzisław Baran - wszystkie komisje podejmą decyzję na sesji (wnioski oraz stanowisko Burmistrza stanowią załącznik nr 4 do niniejszego protokołu). Proszę Pana Skarbnika o omówienie tego projektu uchwały.

 
Skarbnik Miasta Roman Zimoch – ta uchwała jest konsekwencją zmian w budżecie w ciągu roku i kończy swój żywot 31 grudnia. Robi jakby miejsce dla nowej uchwały, która powstanie również ze zmian w budżecie na przyszły rok.

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Zdzisław Baran – czy są pytania do tego projektu uchwały? Nie widzę, zatem przechodzimy do głosowania. Kto z Państwa jest za przyjęciem projektu uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej dla Gminy Głuchołazy na lata 2014 – 2017? Za radni głosowali jednogłośnie. Stwierdzam, że Uchwała Nr III/17/14 w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej dla Gminy Głuchołazy na lata 2014 – 2017 została podjęta.

5)3.projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Głuchołazy na 2015 rok;

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Zdzisław Baran – komisja budżetu, finansów i rozwoju gospodarczego oraz komisja gospodarki przestrzenne, rolnej, wodnej i ochrony środowiska podejmie decyzję na sesji (wnioski oraz stanowisko Burmistrza stanowią załącznik nr 4 do niniejszego protokołu).

1. Komisja turystyki, sportu i bezpieczeństwa publicznego wnioskuje o: str.31, zał. nr 8, pkt 15 - „Budowa parkingu przy kompleksie rekreacyjnym „Nad Białką” w Głuchołazach pomiędzy ul. Kościuszki i Opolską” - kwotę 240.000 zł rozdysponować na:

 
_poprawę stanu technicznego kolektora ściekowego na ul. Wyszyńskiego;

 
_ adaptację strychu przy Szkole Podstawowej Nr 1 na działalność ZHP i dzieci z  

               głuchołaskich szkół;

 
_ założenie dwóch punktów świetlnych przy ul. targowej;

 
_ remont drogi ul. Makuszyńskiego;

 
_ niwelacja terenu w miejscu budowy planowanego parkingu przy kąpielisku;

 
_ uporządkowanie placu po byłym targowisku przy ul. Targowej (wnioski oraz stanowisko Burmistrza stanowią załącznik nr 4 do niniejszego protokołu).

2. Komisja Rewizyjna wnioskuje o:

a) o dopisanie -” mostek przy posesji nr 163 i nr 164 w Gierałcicach”-

    str.30, zał.nr 8, pkt 10-”modernizacje i odbudowy mostów:Gierałcice, Burgrabice, Głuchołazy  

    (most Św. Wojciecha, Jana Pawła II).

 b) o dopisanie - „Gierałcice” - str.21, zał.nr 5 pkt.4.3 - „dotacja na 

     utrzymanie szatni przy boiskach sportowych w Polskim Świętowie, Burgrabicach i Biskupo

     wie”(wnioski oraz stanowisko Burmistrza stanowią załącznik nr 4 do niniejszego protokołu).

3. Komisja oświaty i kultury podjęła następujące wnioski:

 
a)  komisja wnioskuje o skorygowanie § 8 wraz z załącznikiem nr 5 w taki sposób aby do prawidłowego wyliczenia dotacji z budżetu jednostki samorządu terytorialnego dla Stowarzyszenia uwzględnione były wydatki w wysokości równej wydatkom bieżącym przewidzianym na jednego ucznia w szkołach tego samego typu i rodzaju prowadzonym przez Gminę 

Głuchołazy, to jest szkół podstawowych, które prowadzi gmina na terenie wsi (Szkoła podstawowa w Bodzanowie i Szkoła Podstawowa w Nowym Świętowie).

 
b)  komisja wnioskuje o usunięcie z projektu uchwały zadania - „dotacja na dofinansowanie zakupu samochodu ratownictwa wodnego dla Jednostki Ratowniczo - Gaśniczej PSP nr 1 w 

Nysie” - kwota 25.000 zł ( załącznik nr 5 dz. 754, rozdz. 75411);

 
c)  komisja wnioskuje o adaptację strychu Szkoły Podstawowej Nr 1 w Głuchołazach na cele wychowawcze uczniów wszystkich szkół głuchołaskich oraz harcerzy. Środki na ten cel  przeznaczyć z usuniętej dotacji na dofinansowanie wozu strażackiego na kwotę 25.000 zł (wnioski oraz stanowisko Burmistrza stanowią załącznik nr  4 do niniejszego protokołu).

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Zdzisław Baran – proszę zatem Skarbnika Miasta o omówienie tego projektu uchwały.

 
Skarbnik Miasta Roman Zimoch przystąpił do obszernego przedstawienia budżetu gminy na 2015 rok oraz przedstawił autopoprawkę do projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy.

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Zdzisław Baran – proszę o odczytanie przez Z-cę Przewodniczącego Rady Miejskiej Uchwały nr 630/2014 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Opolu  nt. opinii o przedłożonym projekcie uchwały budżetowej gminy na 2015 rok (opinia stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu).

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Zdzisław Baran -  na posiedzeniach komisji uczestniczyli Panowie Burmistrzowie, naczelnicy wydziałów, którzy udzielali wyczerpujących odpowiedzi dla radnych odnośnie budżetu gminy. Otwieram zatem dyskusję nad budżetem gminy na 2015 rok.

 
Radny Jacek Wanicki – odniosę się do odpowiedzi Burmistrza na pierwszy wniosek komisji odnośnie dotacji z budżetu jednostki samorządu terytorialnego dla Stowarzyszenia. Odpowiedź burmistrza brzmi - „iż obecny sposób naliczania dotacji jest prawidłowy, nie został zakwestionowany przez instytucje uprawnione do kontroli. Przyjecie innego sposobu naliczania dotacji rodzi skutki finansowe znacznie ponad 1 mln zł, a komisja nie wskazuje źródła ich finansowania”. Nie możemy wskazać źródła finansowania ponieważ nie znamy tej kwoty, a prawidłową kwotę może określić Skarbnik. Czyli musimy poznać tę kwotę. Dwa – jakie dokumenty potwierdzają, że sposób naliczania subwencji jest prawidłowy? 

 
Burmistrz Głuchołaz Edward Szupryczyński – proszę Pana radcę prawnego o wypowiedzenie się w tej kwestii.

 
Radca Prawny tut. Urzędu Pan Przemysław Powirski – tutaj mamy do czynienia ze sporem, którego przedmiotem jest ustalenie, co to znaczy rodzaj szkoły. Ustalenie tego jest problematyczne z tego względu, że w ustawie o systemie oświaty, która daje wskazówki ,co do ustalenia sposobu wyliczenia dotacji – to pojęcie nie jest zdefiniowane. Jeżeli chodzi o uchwałę budżetową, to założenia są identyczne jak w budżecie na 2014 rok podjętej uchwałą w grudniu 2013 roku. Stowarzyszenie Szkoły w Gierałcicach zaskarżyło tę uchwałę, kwestionując właśnie sposób obliczenia dotacji. Sąd w tej sprawie skargę oddalił, wskazując jednocześnie, że podmiotem uprawnionym do ustalenia konkretnej wysokości dotacji i przekazania jej poszczególnym szkołom jest organ wykonawczy gminy czyli Burmistrz Głuchołaz, a uchwała budżetowa jest jedynie planem dochodów i wydatków. Jednocześnie nie można wkraczać w kompetencje innego organu. W przedmiocie wysokości dotacji było wiele postępowań sądowych. I to jeszcze nie koniec. Przypuszczam, że Sąd Administracyjny w Opolu tą sprawą w najbliższym czasie będzie się zajmował i będzie rozstrzygał co to znaczy rodzaj szkoły, czy szkoła umiejscowiona na terenie wiejskim jest innym rodzajem szkoły jak uważa stowarzyszenie, czy też nie.

 
Radny Jacek Wanicki – Sąd w Opolu w ogóle nie wypowiedział się w sprawie rodzaju szkoły i nie odrzucił z tego względu, że źle rozumiemy rodzaj szkoły. Skarga została odrzucona dlatego, że nie można zaskarżyć budżetu gminy. Sąd  w ogóle nie przeszedł do merytorycznego rozpatrzenia sprawy. Natomiast w uzasadnieniu Pani sędzina wskazała, że Stowarzyszenie powinno zaskarżyć czynność wyliczenia i dotowania. Ten wyrok sadowy wskazuje, że tą drogą nie można dochodzić tego roszczenia, jedynie została wskazana droga rozstrzygnięcia. Stowarzyszenie własnymi siłami dochodzi tego co mu się należy. Nie ma pomocy od prawników, robi to bezkosztowo, a mimo wszystko już pewne sprawy zostały wyjaśnione. Stowarzyszenie zgromadziło również dużo różnych decyzji i opinii, które potwierdzają rację Stowarzyszenia. Przedstawię Państwu multimedialnie dokumenty, które o tym świadczą. Po czym radny Wanicki przystąpił do przedstawiania powyższych dokumentów (dokumenty stanowią załącznik nr 6 do niniejszego protokołu).

 
Burmistrz Głuchołaz Edward Szupryczyński – w tej obszernej dokumentacji przedstawionej przez radnego Wanickiego nie ma wykładni prawnej, a są jedynie opinie. Dwa lata temu padły na tej sali słowa iż gmina źle prowadzi naliczanie dotacji dla szkół stowarzyszeniowych. Wystąpiliśmy do Regionalnej Izby Obrachunkowej o opinię w sprawie naliczania dotacji. RIO potwierdziło iż prawidłowo naliczana jest dotacja. Z takim pytanie do RIO wystąpił również urząd w Kędzierzynie Koźlu. Mi nie chodzi o to aby starać się przekonać Pana Wanickiego, że ktoś popełnia błąd lub celowo źle nalicza.

Z chwila kiedy powstała pierwsza szkoła stowarzyszeniowa cel był podstawowy a by nie zabrakło edukacji na terenie wiejskim, a jednocześnie aby gmina schodziła z wydatków bieżących tam gdzie nie była w stanie dalej prowadzić szkoły.

 
W szkołach prowadzonych przez gminę obowiązuje karta nauczyciela. Od wielu lat wszyscy się przymierzają do zmian, ale tych zmian jeszcze długo nie będzie ponieważ bierze w niej udział całe lobby oświatowe z różnych stron również w sejmie. Do wydatków bieżących wchodzą również urlopy dla poratowania zdrowia, wchodzą również wszystkie przywileje, które wiążą się z kartą nauczyciela, której nie ma w szkołach stowarzyszeniowych. Myślę, że tego sporu na tej sali nie rozstrzygniemy ponieważ potrzeba jeszcze dużo czasu aby wypracować wspólne stanowisko.

Nie jest też tak, że szkołom przekazujemy tylko i wyłącznie  policzalną kwotę i wszyscy są zadowoleni. Przypominam, że niejednokrotnie dokładamy z własnych środków kiedy pojawi się problem tak jak w Starym Lesie w stowarzyszeniu kiedy brakowało pieniędzy na opał, lub remonty, które nie wynikały bezpośrednio z umowy zarządzania obiektem. Nie zdarzyło się aby jakiekolwiek stowarzyszenie zostało odtrącone w trudnej sytuacji.

 
Radca Prawny tut. Urzędu Pan Przemysław Powirski – teoria przedstawiona przez Pana radnego Wanickiego posiada tyle samo zwolenników, co przeciwników. Ubolewać należy nad tym, że dzisiaj Państwo zmuszeni jesteście dyskutować nad tym, co to jest rodzaj szkoły, kiedy Ministerstwo Edukacji Narodowej na ten temat lansuje swoją opinię już od 2009 roku i przez tyle lat nie potrafi zrobić najprostszej rzeczy w tym kierunku aby sprawę wyjaśnić czyli poprzez dopisanie - „nowelizacja ustawy o systemie oświaty poprzez dopisanie do słowniczka definicji rodzaju szkoły”. Tak naprawdę możemy licytować się na opinię, na wykładnię. RIO swoje, a NIK swoje, czyli - „szkoła umiejscowiona na terenie wiejskim nie jest innym rodzajem szkoły”. Jak na razie są to opinie i nie ma konkretnego orzeczenia sądu cywilnego czy  administracyjnego wskazującego jednoznacznie, cy szkoła umiejscowiona na terenie wiejskim jest innym rodzajem szkoły.

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Zdzisław Baran – w tej sprawie wpłynęły również pisma z innych szkół stowarzyszeniowych jak: Stowarzyszenie Przyjaciół Szkoły w Biskupowie (pismo stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu), Stowarzyszenie Edukacyjne „Uśmiech Dziecka” w Charbielinie (pismo stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu), Stowarzyszenie Edukacyjne Przyjazna Szkoła w Gierałcicach (pismo stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu), stowarzyszenie Rozwoju wsi Burgrabice w Burgrabicach (pismo stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu).

 
Radny Jacek Wanicki – chciałem odpowiedzieć Panu Burmistrzowi, że karta nauczyciela nigdy nie będzie mogła być zastosowana, kiedy będzie nieprawidłowo naliczana dotacja. Jeśli chodzi o opinię RIO, to z października 2013 jest ocena, że to nie jest żadna wykładnia i nie wiąże ona w żaden sposób samorządu terytorialnego, ale napisało też, że zwróci się do Ministerstwa Edukacji Narodowej aby Ministerstwo zajęło jedno stanowisko. Natomiast jeśli chodzi o wydatki bieżące, to jest tam jednoznacznie stwierdzone, że należy art.80 ust.3 ustawy o systemie oświaty odczytywać w kontekście wydatków bieżących.

 
W dalszej dyskusji na ten temat wzięli udział: Skarbnik Miasta Roman Zimoch, radny Adam Łabaza, Przewodniczący Rady Miejskiej Zdzisław Baran, radny Andrzej Gębala, radny Jacek Wanicki.

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Zdzisław Baran – zanim przystąpimy do omawiania wniosków ogłaszam 10 min. przerwy.

             Przewodniczący Rady Miejskiej Zdzisław Baran – jesteśmy już po przerwie i chciałem przypomnieć Państwu, że na razie omówiliśmy jeden wniosek w sprawie dofinansowania szkół stowarzyszeniowych. 

 
Kolejny wniosek jest w sprawie parkingu przy kąpielisku. Czy ktoś z Państwa chce zabrać głos?

 
Radny Jerzy Wojnarowski – komisja turystyki, sportu i bezpieczeństwa publicznego wnioskuje o: str.31, zał. nr 8, pkt 15 - „Budowa parkingu przy kompleksie rekreacyjnym „Nad Białką” w Głuchołazach pomiędzy ul. Kościuszki i Opolską” - kwotę 240.000 zł rozdysponować na:

 
_poprawę stanu technicznego kolektora ściekowego na ul. Wyszyńskiego;

 
_ adaptację strychu przy Szkole Podstawowej Nr 1 na działalność ZHP i dzieci z  

               głuchołaskich szkół;

 
_ założenie dwóch punktów świetlnych przy ul. targowej;

 
_ remont drogi ul. Makuszyńskiego;

 
_ niwelacja terenu w miejscu budowy planowanego parkingu przy kąpielisku;

 
_ uporządkowanie placu po byłym targowisku przy ul. Targowej 

Komisja uważa, ze jest to zbyt duże obciążenie dla gminy, w związku z tym proponuje przeznaczyć te pieniądze na wyżej wymienione zadania.

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Zdzisław Baran -  czy ktoś z Państwa chciałby zabrać głos w dyskusji?

 
W dyskusji udział wzięli: radny Andrzej Gębala – po wielu latach sporym wysiłkiem finansowym wybudować kąpielisko. Jest to ładny obiekt i licznie odwiedzany. Jednak mankamentem jest brak parkingu. Ul. Kościuszki oblegana jest przez setki aut parkujących w celu wejścia na kąpielisko.`Wiadomo, że budowa parkingu jest dużym obciążeniem finansowym dla gminy, ale skoro zostało już coś zaczęte należy to skończyć. Jeżeli nie wybudujemy parkingu, to proszę wytłumaczyć mieszkańcom Kościuszki oraz jej przyległym dlaczego te ulice są ulepione samochodami.

 
Radny Bolesław Stychno – bardzo duży parking powstał przy stadionie sportowym i będzie użytkowany przez 10 miesięcy, a w okresie letnim piłkarze w ogóle nie grają. Dlatego należałoby się zastanowić czy nie zrobić kładki przez rzekę Białą,która rozwiązałaby ten problem. 

 
Radny Andrzej Gębala – kładka może powstać lub nie i nikt nie będzie pokonywał rzeki wpław. Parking, który jest na ul. Wyszyńskiego, nie będzie spełniał oczekiwań osób chcących korzystać z kąpieliska ponieważ dzieli zbyt duża odległość. Nie bardzo rozumiem podejście do wykonywania robót budowlanych. Wszelkie roboty są objęte pozwoleniami i trzeba wyraźnie napisać jakie to mają być roboty. Jeżeli miałyby tam parkować samochody, to powstanie parking. Jeżeli powstanie parking i umożliwimy parkowanie aut nawet tylko poprzez otwieranie bramy, czy napiszemy, że jest to miejsce parkingowe i jedźcie sobie tam, to powstanie parking. Jeżeli chcecie sobie brać na głowę taki problem prawny, to proszę bardzo, tylko żeby nie było, że to urzędnik miał taki polot i bierze za siebie taką odpowiedzialność.

 
Radny Szymon Pleszczak – Pan Z-ca Przewodniczącego proponuje kładkę przez rzekę zamiast zrobienia parkingu. Jest to zupełnie absurdalna sprawa. Zbudowanie kładki może znacznie powiększyć koszty bo słyszę, że może to być koszt około 3 mln zł. Jeżeli nazywamy coś parkingiem i mamy na to pozwolenie budowy, więc możemy z tego skorzystać. W innym przypadku mogą nam odebrać pozwolenie na użytkowanie terenu basenu.

 
Radny Mariusz Migała – parkingów nigdy nie jest za wiele. W dzisiejszej dobie gdzie większość społeczeństwa porusza się własnym samochodem i badania potwierdzają, że 90% samochodów jest parkowanych, a tylko 5% jeździ po mieście. Podczas konsultacji kiedy społeczeństwo opowiedziało się za tym terenem, był właśnie aspekt parkingu na kilkadziesiąt samochodów. Trzeba zauważyć również, że większość dużych parkingów jest płatna. Ten natomiast byłby zupełnie za darmo. Chciałbym apelować do Państwa  abyście nie wylewali dziecka z kąpielą i abyśmy dokończyli to co było w założeniu.

 
Radny Andrzej Gębala – zapytajmy przedsiębiorców prowadzących działalność gospodarczą czy są zadowoleni kiedy nie mogą normalnie funkcjonować poprzez oblężenie samochodów wzdłuż ulicy. Na stadionie natomiast tych 30 miejsc parkingowych będzie zdecydowanie za mało. Proszę sobie przypomnieć jak wyglądała ta ulica w lipcu.

 
Radny Szymon Pleszczak – proszę sobie wyobrazić sytuację, kiedy przyjeżdża osoba nie znająca zupełnie miasta. Ma informację, że parking jest 2 km w danym kierunku, po czym należy przejść przez kładkę i jesteśmy u celu. Ja takiej historii w ogóle sobie nie wyobrażam.

 
Radny Adam Łabaza – proszę mi powiedzieć jaki będzie koszt budowy takiej kładki? Słyszę, że jest to duży koszt więc jak to się ma do oszczędności?

 
Z-ca Przewodniczącego Rady Miejskiej Bolesław Stychno – dość mamy już budowania dodatkowych parkingów. Dodam jeszcze, że będzie petycja aby na basenie w ogóle nie było radia.

 
Radny Jerzy Wojnarowski – wniosek komisji, nie optował za całkowitym odrzuceniem budowy parkingu, ten wniosek dotyczył konstrukcji budżetu na 2015 rok.

 
Radny Ireneusz Klimecki – parking przy basenie dla korzystających z niego będzie jedynie przez dwa miesiące, a w mieście niech dalej tynki będą odrapane, niech będzie brud i nędza.

 
Z-ca Burmistrza Roman Sambor – zgodzę się z Państwem, że potrzeb jest dużo, ale odniosę się do wniosku radnego Wojnarowskiego. 250.000 zł na samo oświetlenie byłoby mało. Na elewacje radny Klimecki chcielibyśmy mieć też więcej i aby wspólnota mogła nam w tym pomóc. Odniosę się również do tego, co powiedział radny Stychno. Parking przy stadionie jest mniejszej pojemności i będzie wykorzystywany przez działkowiczów, osoby prywatne i w jakiejś części przez użytkowników stadionu, tak, że dla korzystających z basenu miejsc będzie mało, a może nawet wcale.

 
Jak przystąpiliśmy do realizacji tego kąpieliska, z premedytacją podzieliliśmy to zadanie jakby na  dwie dokumentacje. Jedna na budowę kąpieliska, druga na budowę parkingu, w głównej mierze na finansowanie przez Ministerstwo Kultury i Sportu i Schetynówki, które to dokumentacje nawzajem się uzupełniały. Po czym Z-ca Burmistrza Burmistrza Roman Sambor odczytał zapis samego kąpieliska, gdzie zawarte jest pozwolenie na budowę, a później na korzystanie z kąpieliska.

 
Radny Andrzej Frankiewicz – sama budowa parkingu została rozłożona na dwa lata, więc proponuję aby przełożyć to zadanie na przyszły rok.

 
Z-ca Burmistrza Roman Sambor – czy możemy pozwolić na to aby społeczeństwo tego terenu cierpiało z tego powodu?

 
Burmistrz Głuchołaz Edward Szupryczyński – chcę odnieść się do parkingu przy ul. Wyszyńskiego. Całkowicie się nie zgadzam, że jest to bezsensowny parking. Czy pusty, czy pełny. Są dni kiedy jest wypełniony maksymalnie i uważam, że bardzo dobrze spełnia zapotrzebowanie parkujących. Parking w centrum miasta spełnia swoje zadania i naprawdę super sprawa jest, że jest w tym miejscu wykonany.

 
Radny Adam Łabaza – jest do podziału kwota 1.200.000 zł. I nie wyrażam zgody aby całość kwoty poszła na miasto Głuchołazy. Przecież wieś stanowi 50% społeczeństwa i też domagamy się aby wykonano u nas jakieś inwestycje, choćby punkty świetlne, czy chodniki

 
Radny Andrzej Frankiewicz – stawiam wniosek, aby z kwoty na parking realizować zadanie - „inicjatywa społeczna” - o 30.000 zł.

 
Radny Jerzy Wojnarowski – wnioskuję aby kwotę z załącznika nr 8, poz. nr 4 – 269.000 zł przeznaczyć na spłatę zadłużenia gminy.

 
Radny Grzegorz Ptak – proponuje aby kwotę 240.000 zł przenieść do rezerwy budżetu i jeżeli tak kwota znajdzie się w tej rezerwie, to proponuję aby 25.000 – 30.000 zł zł przeznaczyć na remont siedziby harcówki dla harcerzy i głuchołaskich dzieci. Gdyby nie gościna w Centrum Kultury, to właściwie harcerze i dzieci głuchołaskie nie miałyby swojego miejsca do naprawdę wspaniałych zajęć.

 
Radny Andrzej Gębala – proszę Państwa, tym sposobem wylewa się dziecko z kąpielą i wszystko, co dookoła basenu dotyczy, to należy zniszczyć lub odsunąć na świętego nigdy.

 
Radny Mariusz Migała – choć bardzo szanuję harcerzy, bo sam nim byłem, a teraz niejednokrotnie pomagałem w działalności ich i powiem, ze Pan radny kłamie twierdząc, że harcerze nigdy nic. Proszę sobie przeanalizować budżet za lata wstecz ile harcerze na swoja działalność dostawali.

 
Radny Grzegorz Ptak – harcerze nigdy nie otrzymywali luźnych pieniędzy na swą działalność. Jeżeli już to z GPRPA lub temu podobnych programów, zawsze stając do konkursu.

 
Burmistrz Głuchołaz Edward Szupryczyński – wiemy jak sytuacja Opolskiej Chorągwi Harcerskiej wyglądała i w konsekwencji działalność Hufca została rozwiązana. Hufiec Nyski tak na dobrą sprawę tak do końca nie rozliczył się ze swojej działalności. Stąd też była propozycja aby w ogóle nie dofinansowywać hufca. Dobrze, że jest nowa idea, nowa grupa powstaje, ale nie mówmy historycznie, bo  Pana radnego Ptaka przez jakiś czas w Głuchołazach nie było. Jestem za tym aby pomieszczenia były na różne działalności organizacji. Jakkolwiek będzie to nazywane. I to nie jest tak, że gmina nie partycypowała w tę działalność.

 
Z-ca Burmistrza Roman Sambor – w przypadku Schetynówki jesteśmy na liście rezerwowej i tak jak na komisjach była mowa, my nie rozpoczniemy realizacji tego zadania dopóki nie  otrzymamy decyzji o finansowaniu. W poprzednich latach na bazie tego, ze było dużo wniosków na początku roku, ministerstwo zwiększało środki wojewodom. Jak to będzie w tym roku – nie wiem. Jeżeli tych pieniędzy nie otrzymamy, to tego projektu nie uruchomimy. Proszę mieć jednak świadomość, że ta droga będzie musiała być wykonana. Jeśli nie wykonamy jej w tym roku, to w kolejnych latach wykonamy ją ze środków własnych. Ideą Schetynówek jest składanie jednego wniosku. I padł pomysł, że tę drogę będziemy realizować we własnym zakresie.

 
Radny Mariusz Migała – parking i droga. Mamy tutaj dwa razy po 240.000 zł. Myślę, że i tak będą oszczędności duże po przetargu i można zacząć robić już w tym roku.

 
Radny Adam Łabaza – kiedy będziemy wiedzieć czy ta droga wejdzie do programu czy nie?

 
Z-ca Burmistrza Roman Sambor – ci co już maja dofinansowanie, rozstrzygną przetargi i wtedy będziemy wiedzieli – maj lub czerwiec, w tych okolicach.

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Zdzisław Baran – za chwileczkę będziemy głosować wnioski i czy mają Państwo jeszcze jakieś wątpliwości.

 
Radny Adam Łabaza – sprawa wozu strażackiego.

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Zdzisław Baran – proszę Pana radcę prawnego o komentarz w tej sprawie.

 
Radca Prawny tut. urzędu Pan Przemysław Powirski – uczulam aby Państwo nie poczynili jakiejś wady podczas procedowania, co może skutkować uchyleniem uchwały przez RIO. Jeżeli składacie Państwo wnioski o zmianę projektu uchwały, to muszą to być wnioski zgodne z art. 240, ust.2 o finansach publicznych. Jeżeli składacie wniosek o  zabranie z jakiejś pozycji kwoty, to powinniście wykazać do jakiej pozycji ta kwota ma trafić. Jeżeli miała by to być nowa pozycja, to jaka ma to być konkretna kwota i na jaki cel.

 
Radny Bolesław Stychno – ja mam wniosek aby wykreślić § 12, który mówi - „upoważnia się Burmistrza do zaciągnięcia kredytu i pożyczki na pokrycie występującego w ciągu roku przejściowego deficytu budżetu gminy Głuchołazy do 5.000.000 zł”. Dlaczego tak jest. Jeżeli w trakcie roku zdarzy się przejściowy deficyt budżetu i problemy z płynnością, to Rada na wniosek Burmistrza powinna sama decydować o ewentualnym kredycie i jego wysokości.

 
Skarbnik Miasta Roman Zimoch – ten wniosek jest składany jakby nieracjonalnie ponieważ gmina na 1 stycznia startuje w zasadzie z jednym źródłem subwencji – 1.000.000 zł. 2 stycznia wypłacamy wypłaty, ZUS-y i właściwie pozostaje suchy miesiąc bez dochodów. Pierwsze większe dochody pojawiają się w miesiącu lutym. Kolejne dopiero są w marcu. Gmina natomiast ma wydatki sztywne. Ten kredyt jest tak konstruowany, aby utrzymać płynność finansową. Dochody realizowane są przez dwanaście miesięcy, z bardzo różną tendencją tych dochodów. Mamy możliwość uruchomienia kredytu 2 stycznia, a 31 grudnia ponieważ na koniec roku z kredytem nie możemy wisieć.

 
Radny Jerzy Wojnarowski – czy te pieniążki z budowy parkingu mogą być przekazane do rezerwy celowej budżetu gminy?

 
Skarbnik Miasta Roman Zimoch – te środki finansowane są z wydatków bieżących. Mamy dwie rezerwy obowiązkowe, pozostałe są fakultatywnymi. Pierwsza rezerwa, to jest rezerwa ogólna Burmistrza na poziomie minimalnym 0,1% wydatków, rezerwa obowiązkowa musi być, kolejna rezerwa jest na zarządzanie kryzysowe. O jakiej rezerwie Pan myśli?

 
Radny Jerzy Wojnarowski – zadanie jest jedno ale celów jest sporo.

 
Skarbnik Miasta Roman Zimoch – rezerwa jest czymś czego nie można przewidzieć, a jeżeli jest to coś konkretnego np. jakieś zadanie do wykonania, to nie jest to już rezerwą.

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Zdzisław Baran – nie zgadzam się z Panem Skarbnikiem ponieważ do rezerwy ogólnej można pieniądze dorzucić. Wyznaczamy sobie pięć zadań, ale nie wiemy dokładnie jaki będzie ich koszt.

 
Skarbnik Miasta Roman Zimoch –  rezerwa ogólna jest w dyspozycji Burmistrza, więc Państwo nie macie w tej materii kompetencji. Natomiast jeżeli Państwo uznacie, żeby przeznaczyć te środki do rezerwy celowej inwestycyjnej, to jest to Państwa wolą.

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Zdzisław Baran – teraz poruszymy wniosek dotyczący wozu strażackiego. Komisja oświaty wnioskuje aby te 25.000zł przeznaczyć na adaptacje strychu szkoły podstawowej nr 1 na cele wychowawcze wszystkich uczni oraz harcerzy. Poproszę Pana Z-ce Burmistrza o powtórzenie tego, co nam już wcześniej mówił na ten temat.

 
Z-ca Burmistrza Roman Sambor – jest inicjatywa starostwa z udziałem gmin aby zebrać środki na wkład własny ponad 600.000 zł. To od nas zależy czy ten wóz będzie również i dla nas w newralgicznych sytuacjach służył.

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Zdzisław Baran – ja na komisji oświaty złożyłem ten wniosek aby zabrać te 25.000 zł z wozu strażackiego. Nie jest tak jak wcześniej nam Burmistrz tłumaczył, bo sprawdziłem wszystkie budżety gmin w powiecie nyskim i nie ma ani złotówki w budżecie na 2015 rok. W związku z tym moja propozycja byłaby taka, aby rzeczywiście uszanować lobby strażackie – dajmy im te 25.000 zł i damy dobry przykład innym gminom. Nie jest to tak, że przez nas się wszystko zawali. Jest to kompletne nieporozumienie. Będę głosował za tym aby dać straży pożarnej te 25.000 zł.

 
Radny Andrzej Gębala – w naszej gminie dosyć mocno inwestujemy w sprzęt strażacki i te działania są dość mocno krytykowane przez osoby niechętne takiemu sposobowi wydatków. Jednak szczęściem dla gminy byłoby aby nie musiano korzystać z tego sprzętu. Jednak jak pokazują ostatnie lata ten sprzęt jest mocno angażowany bardzo często ratując czyjeś zdrowie czy życie.

 
Radny Stanisław Szul – wyraźnie zaznaczone jest tam, że w ramach tych pieniędzy zostanie zakupiony sprzęt wysokogórski i zostanie przekazany do naszej jednostki, bo jest on niezbędny do różnych akcji na naszym terenie.

 
Burmistrz Głuchołaz Edward Szupryczyński – zwróćcie Państwo uwagę, że skoro inne gminy nie dają i nie wiem co się wydarzyło, być może dyskusja podobna jak u nas na sesjach budżetowych. To zadanie nie będzie zrealizowane, to jest dotacja celowa i te pieniądze nie będą wykorzystane, a sprzęt rzeczywiście jest nam niezbędny.

 
Radny Andrzej Tokarz – jeżeli coś zaczynamy, to skończmy to. Na drugi rok będziemy mieć większy wpływ na ten budżet i każdy będzie mógł wnioskować.  Wybierzmy więc jakieś zadanie i zrealizujmy je do końca.

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Zdzisław Baran – przystępujemy zatem do głosowania wniosków. Będziemy głosować wnioski zgłaszane przez radnych i Pan Burmistrz do każdego wniosku przed głosowaniem dopowie dwa, trzy zdania na temat zgłoszonego wniosku.

 
Radny Jerzy Wojnarowski – pierwszy wniosek jest o przesunięcie  zadania „ budowy parkingu przy basenie”. Komisja wnioskuje o przesunięcie kwoty 240.000 zł przeznaczonej na budowę parkingu przy basenie do rezerwy inwestycyjnej.

 
Burmistrz Głuchołaz Edward Szupryczyński – myślę, że należy stworzyć rezerwę, a jeszcze w miesiącu styczniu przeanalizujmy spokojnie, do których zadań wrócimy. Być może uda mi się Państwa przekonać do tego parkingu. Dzisiaj nie dojdziemy do porozumienia ponieważ różnimy się nie tylko w kwestii parkingu, ale i podziału tych środków.

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Zdzisław Baran – czy ktoś z Państwa chciałby zabrać w tej sprawie głos?

 
Radny Andrzej Frankiewicz – apeluję, aby nie całą kwotę 240.000 zł przekazać do rezerwy. 30.000 zł – przekazać na inicjatywę lokalną;

                    30.000 zł – przekazać do rezerwy celowej na program „Odnowa Wsi”.

 
Skarbnik Miasta Roman Zimoch – budowa parkingu, jest zadaniem wieloletnim dlatego należałoby zwrócić uwagę na podział środków na lata 2015 i 2016.

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Zdzisław Baran – czy taki podział kwoty jest możliwy, jakiego dokonał radny Frankiewicz?

 
Skarbnik Miasta Roman Zimoch – problem tkwi w tym, że skoro z kwoty kosztorysowej spadnie 60.000 zł, to albo w tym roku robicie to zadanie, albo w latach następnych znaleźć pieniądze na ten parking.

 
Radny Stanisław Szul – proponuję dać pełna kwotę – 240.000 zł do rezerwy, a później zastanowić się nad jej rozdysponowaniem.

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Zdzisław Baran – przystępujemy zatem do głosowania. Kto z Państwa jest za tym aby kwotę 240.000 zł zaplanowaną na zadanie - „budowa parkingu przy kompleksie rekreacyjnym „Nad Białką” w Głuchołazach”z roku 2015, przenieść do rezerwy celowej inwestycyjnej?

 
Za głosowało 11 radnych, przeciw 10, wstrzymało się od głosu 0 osób.

 
Stwierdzam,że wniosek przeszedł pozytywnie.

 
Radny Jerzy Wojnarowski – zgłaszam o usunięcie zadania -”budowa drogi publicznej w Głuchołazach pomiędzy ul. Kościuszki i Opolską i tym samym gmina nie zaciąga kolejnego kredytu.

 
Burmistrz Głuchołaz Edward Szupryczyński – prosiłbym Państwa aby to zadanie pozostało. Ono nie będzie realizowane do momentu rozstrzygnięcia. Kiedy będzie rozstrzygniecie, to znowu siadamy do stołu i dywagujemy czy zadanie realizujemy, czy nie. Jeżeli to zadanie wyrzucimy dzisiaj, to jego już nie ma i wypadamy z gry.

 
Radny Andrzej Gębala – apeluję do radnych o rozsądek w tej sprawie. Skoro jest  możliwość dofinansowania do tego zadania to byłoby głupotą aby z tego nie skorzystać. Tym bardziej, że nie jest to droga, która będzie obsługiwać tylko parking przy kąpielisku, ale również kilkanaście posesji, które w tej chwili nie mają dojazdu od „Młynówki”.

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Zdzisław Baran – te pieniądze są z kredytu?

 
Burmistrz Głuchołaz Edward Szupryczyński – tak z kredytu. Proszę Państwa o rozsądek i nie wycofujmy tego zadania.

 
Z-ca Burmistrza Roman Sambor – zgodnie z prawem budowlanym i wydanymi decyzjami, ta droga będzie musiała być wykonana, jeżeli nie będzie dofinansowania, to ze środków własnych.

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Zdzisław Baran – w związku z tym przechodzimy do głosowania. Wniosek radnego Wojnarowskiego brzmi aby wycofać z budżetu  zadanie - ”budowa drogi publicznej w Głuchołazach pomiędzy ul. Kościuszki i Opolską”.

 
Z-ca Przewodniczącego Rady Miejskiej Bolesław Stychno – zgłaszam formalny wniosek o 5 min. przerwy.

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Zdzisław Baran – kto z Państwa jest za tym aby ogłosić 5 min przerwy? Za głosowało 11 radnych, przeciw 10, nie było osób wstrzymujących się od głosu.

Po przerwie:

 
Radny Jerzy Wojnarowski – chciałbym wycofać swój wniosek o wyprowadzeniu zadania ”budowa drogi publicznej w Głuchołazach pomiędzy ul. Kościuszki i Opolską” i uwarunkować zaciągnięcie kredytu kiedy zostanie przyznana dotacja.

 
Radny Jacek Wanicki – chciałbym zgłosić wniosek o skorygowanie § 8 do kwoty poprawnie wyliczonej o 1.300.000 zł i skorygowanie załącznika 5 w tych miejscach gdzie należałoby na nowo wyliczyć wartości dla szkół stowarzyszeniowych i pieniądze na ten cel zostały wzięte z  nadwyżki budżetowej.

 
Burmistrz Głuchołaz Edward Szupryczyński – proszę Państwa. Proszę o nie przyjmowanie tego wniosku. Wypłacamy tak jak mamy opinię na dzień dzisiejszy nie zakwestionowana przez RIO. Kwota 1.300.000 zł z nadwyżki budżetowej przeznaczona jest na spłatę kredytu. Ja nie widzę realizacji tego wniosku.

 
Skarbnik Miasta Roman Zimoch – w załączniku nr 3, macie Państwo wyraźnie pokazane rozchody i przychody. Nadwyżka budżetowa jest różnicą między dochodami, a wydatkami gminy. Rada Miejska w uchwale budżetowej ma obowiązek wykazać przeznaczenie lub wskazać pokrycie deficytu budżetowego. Na dzień dzisiejszy gmina ma nadwyżkę budżetową. Dochody 71.776.000 zł. Wydatki 67.491 zł. Nadwyżka wynosi 4.285.000 zł. Z tym, że oprócz wydatków i dochodów gmina ma swoje rozchody i przychody. Zgodnie z cała strukturą budżetu, nadwyżka w całości przeznaczona jest na pozycję 5.485.000 zł spłaty kredytu i wykupu obligacji. Czyli są dwie pozycje: nadwyżka-deficyt i pokrycie-finansowanie i jak Państwo dodacie, to wychodzimy na zero. Wszystko musi się bilansować. Jeżeli chcecie Państwo ten wniosek przegłosować, to musicie znaleźć źródło pokrycia tego 1.300.000 zł.

 
Radny Jacek Wanicki – ale w budżecie jest nadwyżka, więc nie powstanie żaden deficyt.

 
Skarbnik Miasta Roman Zimoch – proszę dodać do kwoty wydatków  61.374.273 zł plus 1.300.000 zł i Panu wyjdzie troszeczkę inna kwota jaka tu jest i będzie brakować na spłatę kredytu.

 
Radny Jacek Wanicki – ja jednak proponuję przegłosować ten wniosek.

W dalszej dyskusji nad wnioskiem udział wzięli: radny Stanisław Szul, Przewodniczący Rady Miejskiej Zdzisław Baran, radny Mariusz Migała.

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Zdzisław Baran – skoro nie więcej głosów w dyskusji, przystępujemy do głosowania. Kto z Państwa jest za wnioskiem radnego Wanickigo o skorygowanie § 8 do kwoty poprawnie wyliczonej o 1.300.000 zł i skorygowanie załącznika 5 w tych miejscach gdzie należałoby na nowo wyliczyć wartości dla szkół stowarzyszeniowych i pieniądze na ten cel zostały wzięte z  nadwyżki budżetowej.

 
Za głosowało 4 radnych, przeciw 10 radnych, 7 radnych wstrzymało się od głosu.

Stwierdzam, że wniosek przegłosowano negatywnie.

 
Burmistrz Głuchołaz Edward Szupryczyński – dziękuję Państwu za to głosowanie i trzeba usiąść i o tym porozmawiać. Uważam, że jest szansa rozwiązania problemu dla dobra stowarzyszeń, które uratowały oświatę w gminie Głuchołazy. Taki był cel tworzenia stowarzyszeń czternaście lat temu.

 
Radny Bolesław Stychno – słuchając Pana Skarbnika, tak uważam i tak powinno być - „upoważnia się Burmistrza do zaciągnięcia kredytu i pożyczki, w pokrycie występującego w trakcie roku przejściowego deficytu budżetu gminy do kwoty 2.000.000 zł. Złożyłem taki wniosek i proszę o jego przegłosowanie.

 
Skarbnik Miasta Roman Zimoch – jeżeli korzystamy, to musimy płacić, jeżeli nie korzystamy, to nie płacimy i uważam, ze kwota jest adekwatna do kwoty wysokości budżetu.

 
Z-ca Burmistrza Roman Sambor – teraz ja proszę Państwa o pozostawienie tego zapisu  w takiej formie jaka jest w budżecie. W trakcie roku występują różne sytuacje. Mieliśmy spłatę obligacji, kredytu i nieplanowane płatności, gdzie dotacja od Marszałka przychodzi później, a na 31 grudnia, ta pozycja musi wychodzić na zero.

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Zdzisław Baran – w związku z tym, że nie ma więcej głosów w dyskusji, przystępujemy do głosowania. Kto z Państwa jest za wnioskiem radnego Bolesława Stychno?

 
Za wnioskiem głosowało 5 radnych, przeciw 12 radnych, 4 osoby wstrzymały się od głosu.

 
Stwierdzam, że wniosek przegłosowano negatywnie.

 
Na komisji padł wniosek, aby z budżetu gminy usunąć zadanie - „dotacja na dofinansowanie zakupu samochodu ratownictwa wodnego dla Jednostki Ratowniczo – Gaśniczej PSP nr 1 w Nysie” - kwota 25.000 zł. Proszę Pana Radcę prawnego o komentarz do tego wniosku. Burmistrz wniosku nie przyjął i nikt tego wniosku na sesji nie zgłosił.

 
Radca Prawny tut. Urzędu Pan Przemysław Powirski – statut gminy przewiduje, kto ma inicjatywę uchwałodawczą. Jeżeli chodzi o uchwałę budżetową gminy inicjatywę uchwałodawczą posiada Burmistrz i ten wniosek komisji potraktowałbym jako wniosek do Burmistrza o dokonanie korekty w projekcie uchwały budżetowej jeżeli formalnie żaden z radnych jego nie zgłosił, potraktowałbym go jako nie były.

 
Radny Mariusz Migała – wniosek został złożony do Burmistrza na komisji do uchwały budżetowej.

 
Radca Prawny tut. Urzędu Pan Przemysław Powirski – nie jest to naniesione w projekcie uchwały ponieważ Burmistrz tego wniosku nie przyjął, ani też wniosek nie został złożony przez radnych na sesji.

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Zdzisław Baran – skoro nikt tego wniosku nie zgłosił na sesji, jest on bezprzedmiotowy i w budżecie zostaje 25.000 zł dla JPSP.

 
Do tego projektu uchwały jest również autopoprawka i proszę o jej przedstawienie przez Skarbnika Miasta.

 
Skarbnik Miasta Roman Zimoch szczegółowo omówił autopoprawkę do projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy Głuchołazy na 2015 rok (autopoprawka stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu).

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Zdzisław Baran – czy ktoś z Państwa chce zabrać głos w sprawie autopoprawki? Nie widzę, przechodzimy zatem do jej głosowania. Kto z Państwa jest za przyjęciem autopoprawki? Za radni głosowali jednogłośnie.

 
Przystępujemy zatem do głosowania projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy Głuchołazy na 2015 rok wraz z autopoprawką.

 
Kto z Państwa jest za przyjęciem projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy na 2015 r wraz z autopoprawką?

 
Za głosowało 19 radnych, przeciw 1 osoba, 1 osoba wstrzymała się od głosu. Stwierdzam, że Uchwała Nr II/4/14 w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Głuchołazy na 2015 rok, została podjęta.

 
Burmistrz Głuchołaz Edward Szupryczyński – chciałbym Państwu podziękować za przyjęcie budżetu i serdecznie zapraszam do współpracy abyśmy mogli wspólnie ten budżet zrealizować.

5)4.projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej dla Gminy Głuchołazy na lata 2015-2018.

 
Przewodniczący Rady Miejskiej w Głuchołazach Zdzisław Baran – komisja rewizyjna, komisja oświaty i kultury oraz komisja turystyki, sportu i bezpieczeństwa publicznego pozytywnie zaopiniowały przedstawiony projekt uchwały, natomiast pozostałe komisje podejmą decyzję na sesji (wnioski oraz stanowisko Burmistrza stanowią załącznik nr 4 do niniejszego protokołu). Do tego projektu uchwały jest opinia RIO i proszę o jej odczytanie przez Z-cę Przewodniczącego Rady Miejskiej Pana Bolesława Stychno.

 
Z-ca Przewodniczącego Rady Miejskiej Pan Bolesław Stychno odczytał Uchwałę nr 618/2014 z dnia 10 grudnia 2014 r. o przedłożonym projekcie uchwały o wieloletniej prognozie finansowej (opinia stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu).

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Zdzisław Baran – do tego projektu uchwały jest również autopoprawka, proszę zatem Skarbnika Miasta o jej przedstawienie.

 
Skarbnik Miasta Roman Zimoch w szczegółach przedstawił autopoprawkę do omawianego projektu uchwały (autopoprawka stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu).

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Zdzisław Baran – czy mają Państwo pytania do przedstawionej autopoprawki i do projektu uchwały? Nie widzę, przechodzimy zatem do głosowania w pierwszej kolejności autopoprawki. Kto z Państwa jest za przyjęciem przedstawionej autopoprawki? Za radni głosowali jednogłośnie. Stwierdzam, że autopoprawka została przyjęta.

 
Kto z Państwa jest za przyjęciem projektu uchwały w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej dla Gminy Głuchołazy na lata 2015-2018 wraz z autopoprawką? Za głosowało 20 radnych, przeciw nie było, 1 osoba wstrzymała się od głosu.. Stwierdzam, że Uchwała Nr III/19/14 w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej dla Gminy Głuchołazy na lata 2015-2018 została podjęta. 


5)5. projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie zmiany Uchwały Nr XXXVII/298/09 Rady Miejskiej w Głuchołazach z dnia 30 września 2009r. w sprawie dokapitalizowania Spółki „Wodociągi” Spółka z o.o. w Głuchołazach;

 
Przewodniczący Rady Miejskiej w Głuchołazach Zdzisław Baran – wszystkie komisje pozytywnie zaopiniowały przedstawiony projekt uchwały (wnioski oraz stanowisko Burmistrza stanowią załącznik nr 4 do niniejszego protokołu).

 
Czy są zastrzeżenia do przedstawionego projektu uchwały? 

 
Radny Jacek Wanicki – dlaczego Spółka nie zaciąga kredytów?

 
Prezes Spółki „Wodociągi”w Głuchołazach Pan Dariusz Wór-Grech – akurat podejmując tę inwestycję, spółka zaciągnęła kredyt. Proszę zauważyć, że inwestycja związana z wodociągowaniem pochłonęła 120.000.000 zł i w dalszym ciągu jest w realizacji.

 
Radny Jacek Wanicki – jakie jest zadłużenie Spółki?

 
Prezes Spółki „Wodociągi”w Głuchołazach Pan Dariusz Wór-Grech – na tę chwilę mogę Panu powiedzieć, że około 38.000.000 zł. Dokładną kwotę podam w styczniu już po rozliczeniach.

 
Radny Jacek Wanicki – rozumiem, że w tym momencie spółka nie może podjąć już żadnych kredytów?

 
Prezes Spółki „Wodociągi”w Głuchołazach Pan Dariusz Wór-Grech – Spółka ma bardzo ograniczone możliwości, bo wszystkie kredyty muszą być zabezpieczone, i limit jest już wyczerpany.

 
Radny Jacek Wanicki – jak to należy rozumieć, że na realizację przyłączy?Na jakie odcinki służy to dokapitalizowanie?

 
Prezes Spółki „Wodociągi”w Głuchołazach Pan Dariusz Wór-Grech – przyłącza są realizowane w ramach programu funduszu, który obejmuje cały odcinek od sieci do budynku.

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Zdzisław Baran – czy są jeszcze pytania?

Nie widzę, przechodzimy zatem do głosowania. Kto z Państwa jest za przyjęciem projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XXXVII/298/09 Rady Miejskiej w Głuchołazach z dnia 30 września 2009r. w sprawie dokapitalizowania Spółki „Wodociągi” Spółka z o.o. w Głuchołazach? Za głosowało 20 radnych przeciw nie było, 1 osoba wstrzymała się od głosu. Stwierdzam, że Uchwała Nr III/20/14 w sprawie zmiany Uchwały Nr XXXVII/298/09 Rady Miejskiej w Głuchołazach z dnia 30 września 2009r. w sprawie dokapitalizowania Spółki „Wodociągi” Spółka z o.o. w Głuchołazach została podjęta. 

5)6. projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie zaciągnięcia kredytu bankowego;

 
Przewodniczący Rady Miejskiej w Głuchołazach Zdzisław Baran – wszystkie komisje pozytywnie zaopiniowały przedstawiony projekt uchwały (wnioski oraz stanowisko Burmistrza stanowią załącznik nr 4 do niniejszego protokołu).

 
Czy są zastrzeżenia do przedstawionego projektu uchwały? 

 
Radny Jacek Wanicki – chcę zwrócić uwagę radnym, że my zaciągamy kredyt, którym będziemy spłacać kapitał w 2021 roku. Czyli zaciągamy kredyt dla następnej Rady i uważam, że tak nie powinniśmy robić. Po drugie – sposób zaciągnięcia tego kredytu jest dziwny, bo przez tyle lat nie spłacamy kapitału tylko odsetki od tego kredytu. Te odsetki rocznie wszystkich kredytów wynoszą około 700.000 zł. Uważam, że należałoby brać kredyt aby spłacać kapitał. 

 
Skarbnik Miasta Roman Zimoch – jak Państwo zauważyliście w tej uchwale jest szczegółowa rozpiska na co jest on zaciągany. Zadania te mają własne kosztorysy i swoje ceny. Kredyty są zaciągane na inwestycje i jeżeli ta inwestycja nie jest realizowana ja kredytu nie dostanę.

  
Przewodniczący Rady Miejskiej Zdzisław Baran – czy są jeszcze pytania? Nie widzę, przechodzimy zatem do głosowania. Kto z Państwa jest za przyjęciem projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu bankowego? Za głosowało 20 radnych, 1 osoba przeciw, wstrzymało się od głosu 0. Stwierdzam, że Uchwała Nr III/21/14 w sprawie zaciągnięcia kredytu bankowego została podjęta. 

5)7. projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2015 rok;

 
Przewodniczący Rady Miejskiej w Głuchołazach Zdzisław Baran – wszystkie komisje pozytywnie zaopiniowały przedstawiony projekt uchwały (wnioski oraz stanowisko Burmistrza stanowią załącznik nr 4 do niniejszego protokołu).

 
Czy są zastrzeżenia do przedstawionego projektu uchwały? Nie widzę, przechodzimy zatem do głosowania. Kto z Państwa jest za przyjęciem projektu uchwały w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2015 rok ? Za radni głosowali jednogłośnie. Stwierdzam, że Uchwała Nr III/22/14 w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2015 rok została podjęta. 

4)8.projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na 2015 rok;

Przewodniczący Rady Miejskiej w Głuchołazach Zdzisław Baran – wszystkie komisje pozytywnie zaopiniowały przedstawiony projekt uchwały (wnioski oraz stanowisko Burmistrza stanowią załącznik nr 4 do niniejszego protokołu).

 
Czy są zastrzeżenia do przedstawionego projektu uchwały? Nie widzę, przechodzimy zatem do głosowania. Kto z Państwa jest za przyjęciem projektu uchwały w sprawie Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na 2015 rok? Za radni głosowali jednogłośnie. Stwierdzam, że Uchwała Nr III/23/14 w sprawie Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na 2015 rok została podjęta. 

4)9. projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie na 2015 rok;

 
Przewodniczący Rady Miejskiej w Głuchołazach Zdzisław Baran – komisja rewizyjna wnioskuje o stworzenie 1/2 etatu administracyjnego do obsługi Zespołu Interdyscyplinarnego, komisja oświaty i kultury wnioskuje o przyjęcie zniżki godzin w  etacie dla Przewodniczącego Zespołu Interdyscyplinarnego i dla Przewodniczącej GKRPA, która     zrekompensuje godziny pracy w zespole interdyscyplinarnym i komisji, pozostałe komisje pozytywnie zaopiniowały przedstawiony projekt uchwały (wnioski oraz stanowisko Burmistrza stanowią załącznik nr 4 do niniejszego protokołu), (program przeciwdziałania przemocy w Rodzinie oraz Ofiar Przemocy w Rodzinie stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu).

 
Czy są zastrzeżenia do przedstawionego projektu uchwały? Nie widzę, przechodzimy zatem do głosowania. Kto z Państwa jest za przyjęciem projektu uchwały w sprawie Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie na 2015 rok? Za radni głosowali jednogłośnie. Stwierdzam, że Uchwała Nr III/24/14 w sprawie Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie na 2015 rok została podjęta. 

4)10. projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie przyjęcia programu „Gmina Głuchołazy przyjazna dla rodziny +”;

 
Przewodniczący Rady Miejskiej w Głuchołazach Zdzisław Baran – wszystkie komisje pozytywnie zaopiniowały przedstawiony projekt uchwały (wnioski oraz stanowisko Burmistrza stanowią załącznik nr 4 do niniejszego protokołu).

 
Czy są zastrzeżenia do przedstawionego projektu uchwały? 

 
Nie widzę, przechodzimy zatem do głosowania. Kto z Państwa jest za przyjęciem projektu uchwały w sprawie przyjęcia programu „Gmina Głuchołazy przyjazna dla rodziny +”? Za radni głosowali jednogłośnie. Stwierdzam, że Uchwała Nr III/25/14 w sprawie przyjęcia programu „Gmina Głuchołazy przyjazna dla rodziny +”została podjęta. 

4)11. projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie przyjęcia programu „Gmina Głuchołazy przyjazna dla Seniora”;

Przewodniczący Rady Miejskiej w Głuchołazach Zdzisław Baran – wszystkie komisje pozytywnie zaopiniowały przedstawiony projekt uchwały (wnioski oraz stanowisko Burmistrza stanowią załącznik nr 4 do niniejszego protokołu).

 
Czy są zastrzeżenia do przedstawionego projektu uchwały? Nie widzę, przechodzimy zatem do głosowania. Kto z Państwa jest za przyjęciem projektu uchwały w sprawie przyjęcia programu „Gmina Głuchołazy przyjazna dla Seniora”? Za radni głosowali jednogłośnie. Stwierdzam, że Uchwała Nr III/26/14 w sprawie przyjęcia programu „Gmina Głuchołazy przyjazna dla Seniora”została podjęta. 

4)12. projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie zmiany Uchwały nr X/87/11 Rady Miejskiej w Głuchołazach z dnia 29 czerwca 2011 roku w sprawie ustalenia opłat za świadczenia udzielane przez przedszkola publiczne prowadzone przez Gminę Głuchołazy, zmienionej Uchwałą nr XXVI/261/12 Rady Miejskiej w Głuchołazach z dnia 28 grudnia 2012r.;

Przewodniczący Rady Miejskiej w Głuchołazach Zdzisław Baran – wszystkie komisje pozytywnie zaopiniowały przedstawiony projekt uchwały (wnioski oraz stanowisko Burmistrza stanowią załącznik nr 4 do niniejszego protokołu).

 
Czy są pytania do przedstawionego projektu uchwały? Nie widzę, przechodzimy zatem do głosowania. Kto z Państwa jest za przyjęciem projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały nr X/87/11 Rady Miejskiej w Głuchołazach z dnia 29 czerwca 2011 roku w sprawie ustalenia opłat za świadczenia udzielane przez przedszkola publiczne prowadzone przez Gminę Głuchołazy, zmienionej Uchwałą nr XXVI/261/12 Rady Miejskiej w Głuchołazach z dnia 28 grudnia 2012r.? Za radni głosowali jednogłośnie. Stwierdzam, że Uchwała Nr III/27/14 w sprawie zmiany Uchwały nr X/87/11 Rady Miejskiej w Głuchołazach z dnia 29 czerwca 2011 roku w sprawie ustalenia opłat za świadczenia udzielane przez przedszkola publiczne prowadzone przez Gminę Głuchołazy, zmienionej Uchwałą nr XXVI/261/12 Rady Miejskiej w Głuchołazach z dnia 28 grudnia 2012r. została podjęta. 

4)13. projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie zmiany Uchwały nr X/89/11 Rady Miejskiej w Głuchołazach z dnia 29 czerwca 2011 roku w sprawie ustalenia opłat za pobyt dziecka w Żłobku Miejskim w Głuchołazach, zmienionej Uchwałą Nr XXVI/262/12 Rady Miejskiej w Głuchołazach z dnia 28 grudnia 2012r.;

. 
Przewodniczący Rady Miejskiej w Głuchołazach Zdzisław Baran – wszystkie komisje pozytywnie zaopiniowały przedstawiony projekt uchwały (wnioski oraz stanowisko Burmistrza stanowią załącznik nr 4 do niniejszego protokołu). Do tego projektu uchwały jest autopoprawka i proszę o komentarz w tej sprawie, autopoprawka stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu).

 
Z-ca Burmistrza Głuchołaz Roman Sambor – wystąpił tutaj błąd techniczny i powinno być w pkt.2 „Z opłaty, o której mowa w § 1 pkt.1 zwalnia się rodziców (opiekunów prawnych) wychowujących troje lub więcej dzieci oraz rodziców (opiekunów prawnych) wychowujących co najmniej jedno dziecko niepełnosprawne”( autopoprawka stanowi załącznik nr do niniejszego protokołu).

 
Czy są pytania do przedstawionego projektu uchwały? Nie widzę, przechodzimy zatem do głosowania. Kto z Państwa jest za przyjęciem projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały nr X/89/11 Rady Miejskiej w Głuchołazach z dnia 29 czerwca 2011 roku w sprawie ustalenia opłat za pobyt dziecka w Żłobku Miejskim w Głuchołazach, zmienionej Uchwałą Nr XXVI/262/12 Rady Miejskiej w Głuchołazach z dnia 28 grudnia 2012r? Za radni głosowali jednogłośnie. Stwierdzam, że Uchwała Nr III/28/14 w sprawie  zmiany Uchwały nr X/89/11 Rady Miejskiej w Głuchołazach z dnia 29 czerwca 2011 roku w sprawie ustalenia opłat za pobyt dziecka w Żłobku Miejskim w Głuchołazach, zmienionej Uchwałą Nr XXVI/262/12 Rady Miejskiej w Głuchołazach z dnia 28 grudnia 2012r.została podjęta. 

5)14. projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie uchwalenia „Programu usuwania wyrobów zawierających azbest z terenu Gminy Głuchołazy na lata 2014 – 2032”;

 
Przewodniczący Rady Miejskiej w Głuchołazach Zdzisław Baran – wszystkie komisje pozytywnie zaopiniowały przedstawiony projekt uchwały (wnioski oraz stanowisko Burmistrza stanowią załącznik nr 4 do niniejszego protokołu).

 
Czy są pytania do przedstawionego projektu uchwały? 

 
Radny Stanisław Szul – czy jest szansa skorzystania z programu dofinansowania?

 
Naczelnik wydziału rolnictwa Pan Jarosław Feret – zainteresowanie jest nikłe, w związku z tym będziemy szerzej propagować ten program.

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Zdzisław Baran – czy są jeszcze pytania? Nie widzę, przechodzimy zatem do głosowania. Kto z Państwa jest za przyjęciem projektu uchwały w sprawie uchwalenia „Programu usuwania wyrobów zawierających azbest z terenu Gminy Głuchołazy na lata 2014 – 2032”? Za radni głosowali jednogłośnie. Stwierdzam, że Uchwała Nr III/29/14 w sprawie  uchwalenia „Programu usuwania wyrobów zawierających azbest z terenu Gminy Głuchołazy na lata 2014 – 2032”została podjęta. 

5)15. projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie pozytywnego zaopiniowania projektu planu aglomeracji Nysa.

 
Przewodniczący Rady Miejskiej w Głuchołazach Zdzisław Baran – wszystkie komisje pozytywnie zaopiniowały przedstawiony projekt uchwały (wnioski oraz stanowisko Burmistrza stanowią załącznik nr 4 do niniejszego protokołu).

 
Czy są pytania do przedstawionego projektu uchwały? Nie widzę, przechodzimy zatem do głosowania. Kto z Państwa jest za przyjęciem projektu uchwały w sprawie pozytywnego zaopiniowania projektu planu aglomeracji Nysa? Za radni głosowali jednogłośnie. Stwierdzam, że Uchwała Nr III/30/14 w sprawie  pozytywnego zaopiniowania projektu planu aglomeracji Nysa została podjęta. 

5)16. projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Miejskiej w Głuchołazach na 2015 rok.

 
Przewodniczący Rady Miejskiej w Głuchołazach Zdzisław Baran – 

 
komisja rewizyjna wnioskuje o :

 _ przeniesienie z miesiąca  stycznia na miesiąc luty

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                     
pkt. 4 - „ Sprawozdania z wykonania GPPiRPA oraz GPPN za 2014 r.

 _ wprowadzić na miesiąc luty nowy kolejny punkt  z tematem - „ Polityka oświatowa na terenie 

     
gminy Głuchołazy”, 

 
komisja oświaty i kultury wnioskuje o :

 _ przeniesienie z miesiąca marca 

  
pkt. 1 - „ Ocena działalności centrum Kultury w Głuchołazach w 2014 r. oraz plan działania  
na  2015 r.;

            pkt. 2 - „ Sprawozdanie o działalności organizacji i stowarzyszeń ( w tym prowadzących szkoły) dotowanych przez gminę Głuchołazy za 2014 r.

_ i wprowadzić wymienione tematy na miesiąc luty;

_ wprowadzić nowy kolejny punkt 3 z tematem - „Polityka oświatowa na terenie gminy Głuchołazy”;

 
komisja budżetu, finansów i rozwoju gospodarczego wnioskuje o:

przeniesienie z miesiąca stycznia tematu ,,Sprawozdanie z działalności Żłobka Miejskiego w Głuchołazach za 2014 rok” oraz z miesiąca marca temat ,,Sprawozdanie z działalności i podjętych działań przez ZGŚl.Op. w 2014r.” i wprowadzić wymienione tematy na miesiąc luty;

- wprowadzenie w miesiącu lutym tematu ,,Ocena funkcjonowania szkół na terenie gminy Głuchołazy w semestrze zimowym 2014/2015”,

- wprowadzenie w każdym miesiącu sesyjnym tematu ,, Informacja o prowadzonych inwestycjach i remontach w gminie Głuchołazy w 2015 roku”;

zorganizowanie uroczystego spotkania w maju-czerwcu w związku z rocznicą 25-lecia pierwszych wyborów samorządowych. Zaprosić szczególnie radnych 1 kadencji po zmianach transformacyjnych;

komisja  gospodarki przestrzennej, rolnej, wodnej i ochrony środowiska wnioskuje,

aby:

- w miesiącu luty odbyła się sesja Rady Miejskiej,

- ze stycznia temat ,,Sprawozdanie z działalności Żłobka Miejskiego w Głuchołazach za 2014 rok” przenieść na luty,

- z marca temat ,,Sprawozdanie z działalności i podjętych działań przez ZGŚl.Op. w 2014r.” przenieść na luty,

- w lutym dodać temat ,,Ocena funkcjonowania szkół na terenie gminy Głuchołazy w semestrze zimowym 2014/2015”.

(wnioski oraz stanowisko Burmistrza stanowią załączniki nr 4 do niniejszego protokołu).

 
Czy ktoś z Państwa ma jakieś uwagi do przedstawionego wraz z wprowadzonymi tematami do planu pracy Rady Miejskiej? Nie widzę, przechodzimy zatem do głosowania. Kto z Państwa jest za przyjęciem projektu uchwały Rady Miejskiej w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Miejskiej w Głuchołazach na 2015 rok? Za radni głosowali jednogłośnie. Stwierdzam, że Uchwała Nr III/31/14 w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Miejskiej w Głuchołazach na 2015 rok została podjęta.

Ad 6

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Zdzisław Baran - odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych. Radny Sułek otrzymał odpowiedź na jedną interpelację, a na drugą otrzyma na piśmie. Pozostałe odpowiedzi dla radnych zostały udzielone ustnie lub zostaną powiadomieni pisemnie (odpowiedzi stanowią załącznik nr 16 do niniejszego protokołu).

Ad 7

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Zdzisław Baran – wolne wnioski. 

 
Radny Ireneusz Sułek – proponuję zrobić porządek z projektorem, bo ten problem już był zgłaszany. Projektor nie wykorzystuje całego ekranu i nie widać dobrze tekstu, szczególnie dla naszych gości.

 
Z-ca Burmistrza Roman Sambor – jest to stary sprzęt i w pełni niezbyt można z niego korzystać.

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Zdzisław Baran – czy są jeszcze wnioski? Nie widzę, więc dziękuję bardzo za liczny i merytoryczny udział w sesji.

Ad 8

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Zdzisław Baran – zamykam III sesję Rady Miejskiej w Głuchołazach.

Protokołowała:                                                                                 Przewodniczył:

Alina Paluch                                                                                     Zdzisław Baran
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