 Protokół  Nr VI/15

z sesji Rady Miejskiej, która odbyła się w dniu 25 lutego 2015 r. o godz. 11,00

w sali posiedzeń Urzędu Miejskiego im. Jana Pawła II w Głuchołazach.

W sesji udział wzięli radni Rady Miejskiej, naczelnicy wydziałów tut. Urzędu, przedstawiciele jednostek organizacyjnych, społeczność miejska i wiejska. 

                                             Sesja trwała od godz.11.00 – 15,00

  Stan Rady –   21  radnych

 Obecnych –   21 radnych

Ad. 1a


Sesja rozpoczęła się wysłuchaniem hejnału Głuchołaz. Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul. Przywitał przybyłych na sesję radnych, naczelników wydziałów, zaproszonych sołtysów, przedstawicieli jednostek organizacyjnych, media oraz wszystkich gości przybyłych na sesję. Na podstawie listy obecności stwierdził quorum do przeprowadzenia prawomocnych obrad /lista obecności stanowi integralną część protokołu/. 

Ad.1b

Proponowany porządek obrad: 

 Sprawy regulaminowe:

a. otwarcie sesji i stwierdzenie quorum;

b. przyjęcie porządku obrad;

c. powołanie sekretarza obrad;

d. przyjęcie protokołów z poprzednich sesji.

2. Informacja o pracy Burmistrza w okresie międzysesyjnym.

3. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej o pracy w okresie międzysesyjnym.

4. Interpelacje i zapytania radnych.

5. Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w 2014r. oraz sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w 2014r.

6. Sprawozdanie z działalności i podjętych działań przez Związek Gmin Śląska Opolskiego w 2014r

7. Sprawozdanie z działalności organizacji i stowarzyszeń (w tym prowadzących szkoły) dotowanych przez gminę Głuchołazy za 2014r

8. Opracowanie dotyczące polityki oświatowej na terenie gminy Głuchołazy

9. Podjęcie uchwał:

a. projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie zmian w budżecie Gminy Głuchołazy na 2015 rok;

b. projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej dla Gminy Głuchołazy na lata 2015 – 2018;

c. projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia wysokości tej opłaty i ustalenia stawki opłaty za pojemnik o określonej pojemności;

d. projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właściciela nieruchomości;

e. projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie określenia terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi;

f. projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie Wieloletniego Programu Gospodarowania Mieszkaniowym Zasobem Gminy Głuchołazy na lata 2015 – 2019;

g. projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów budownictwa mieszkaniowego we wsi Jarnołtówek;

h. projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie określenia kryteriów naboru do publicznych przedszkoli na drugim etapie postępowania rekrutacyjnego oraz dokumentów niezbędnych do potwierdzania tych kryteriów;

i. projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie przyjęcia do realizacji partnerskiego projektu konkursowego pn. „GŁUCHOŁASKI SZLAK SUKCESU” nr POKL.07.02.01-16-057/14 współfinansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki Priorytet VII Promocja integracji społecznej, Poddziałanie 7.2.1. Aktywizacja zawodowa i społeczna osób zagrożonych wykluczeniem społecznym;

j. projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie powołania Miejskiej Rady Seniorów;

10. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

11. Wolne wnioski.

12. Zamknięcie VI sesji Rady Miejskiej w Głuchołazach.

Czy ktoś z Państwa chciałby wprowadzić temat do porządku obrad. Nie widzę, zatem przechodzimy do kolejnego punktu obrad.

Ad.1c

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanislaw Szul – powołanie sekretarza obrad.

Zgłaszam kandydaturę radnego Adama Łabazę.


Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul  – czy wyraża Pan zgodę?


Radny Adam Łabaza – tak wyrażam zgodę.


Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – kto z Państwa jest za

przyjęciem kandydatury radnego Adama Łabazy? Za głosowało 20 radnych, jedna osoba wstrzymała się od głosowania. Stwierdzam, że sekretarzem dzisiejszych obrad jest radny Adam Łabaza.

 Ad. 1a



Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul - proszę o przyjęcie protokołu Nr IV/15 i Nr V/15 z poprzednich sesji. Czy są pytania lub uwagi? Nie widzę. Zatem kto z Państwa jest za przyjęciem protokołu Nr IV/15 z dnia 28.01.15? Za głosowało 20 radnych, przeciw nie było, jedna osoba wstrzymała się od głosu. Stwierdzam, że protokół został przyjęty. Kto z Państwa jest za przyjęciem protokołu Nr V/15 z dnia 4.02.15. Kto z Państwa jest za przyjęciem tego protokołu? Za głosowało 20 radnych, przeciw nie było, jedna osoba wstrzymała się od głosu. Stwierdzam, że protokół został przyjęty.

Ad.2. 

 
Przewodniczący Rady Stanisław Szul - informacja o pracy Burmistrza w okresie międzysesyjnym (informacja stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu). Czy są pytania? Nie widzę, przechodzimy zatem do kolejnego punktu obrad.

 Ad.3

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej o pracy w okresie międzysesyjnym (informacja stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu). Czy są pytania?

 
Radny Jacek Wanicki – chciałbym zapytać o efekt przeprowadzonego spotkania z Dyrektorem Powiatowego Urzędu Pracy.

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – rozmawiałem z Panią Dyrektor odnośnie prac publicznych osób, które spełniają wymogi aby można było je zatrudnić. Takie możliwości istnieją. W chwili obecnej kryteria przyjęcia troszkę się zmieniły. Kiedyś można było zatrudnić osobę na trzy miesiące. Teraz po trzech miesiącach pracy refundowanych przez Urząd Pracy, pracodawca jest zobowiązany zatrudnić na jeden miesiąc osobę z robót publicznych.

 
Radny Jacek Wanicki – proszę o efekt rozmów podczas spotkania z Dyrektorem Zarządu Dróg Powiatowych w Nysie.

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – przeprowadziłem rozmowę z Dyrektorem na temat interwencji mieszkańców Burgrabic na temat remontu drogi. Przy okazji również przeprowadziłem rozmowę na temat stosowania opłat za urządzenia wodno-kanalizacyjne przy drogach powiatowych na terenie naszej gminy, w kontekście interpelacji złożonej przez radnego Szeląga odnośnie remontu drogi w Bodzanowie. Zgodnie z interpretacją prawa urządzenia należą do Spółki „Wodociągi”, bo oni są właścicielami i remonty tych studzienek należą do Spółki „Wodociągi”, a pobierane opłaty z gmin przechodzą na remonty dróg. Usłyszałem deklarację rozmów na temat z komisją Rady i Spółki o stosowaniu opłat i remontach dróg powiatowych oraz utrzymaniu drożności rowów. Jeżeli zajdzie taka potrzeba przyjedzie na komisję.

 
Radny Jacek Wanicki – kolejne pytanie odnośnie spotkania w Burgrabicach dotyczące budynku świetlicy w Burgrabicach oraz drogi gminnej. W spotkaniu uczestniczyli mieszkańcy oraz pracownicy Wydziału Inwestycji Urzędu Miejskiego.

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – jest to problem szerszy. Wiele obiektów świetlic wymaga remontu, a szczególnie dachów. Że jest wspólnota w tych budynkach muszą jednocześnie angażować się w remont mieszkańcy. I na temat tej wspólnoty była rozmowa z Panem, który zobowiązany byłby do tego żeby również pokryć koszty remontu. W tej kwestii bardziej zorientowany jest Z-ca Burmistrza Roman Sambor i proszę o uzupełnienie odpowiedzi.

 
Z-ca Burmistrza Roman Sambor – w poprzednich latach w obiektach gminnych sprzedawano mieszkania i tak powstała wspólnota. I jeżeli zachodzi potrzeba remontu, w tych przypadkach jak naprawa dachu musi uczestniczyć w ponoszeniu kosztów. W tym przypadku właściciel wystąpił do nas z propozycją odsprzedania tego udziału w tej wspólnocie. To nie tylko budynek, ale również udział w działce, która ma tam ileś arów. Kupujemy udział tej wspólnocie za 5.000 zł i rozwiązujemy problem, bo gmina będzie jedynym właścicielem tej nieruchomości.

 
Radny Jacek Wanicki – posiedzenie Zarządu gminnego PSL z udziałem Marszałka Województwa Opolskiego Pana Antoniego Konopki.

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – korzystając z okazji iż Pan Marszałek przebywał na rehabilitacji w Głuchołazach odbyło się posiedzenie Zarządu Gminnego PSL i odbyło się spotkanie z Panem Marszałkiem. Głównym tematem były środki na dalsze usuwanie skutków powodzi, szczególnie na naszych rzekach jak rzeka Mora i potok konradowski. Pan Marszałek zadeklarował starania w Warszawie aby tę sprawę poruszyć w jak najszybszym terminie.

 
Radny Jacek Wanicki – spotkanie z Prezesem Banku Spółdzielczego.

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – w tym spotkaniu uczestniczył również Burmistrz Szupryczyński. Głównie chodziło o współpracę.

 
Radny Jacek Wanicki – spotkanie w sprawie remontu kładek na rzece Mora po powodzi w Sławniowicach i Burgrabicach.

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – istnieje konieczność odbudowy niektórych kładek dla poprawy bezpieczeństwa mieszkańców. To spotkanie odbyło się z udziałem sołtysa wsi Sławniowice i pracowników wydziału inwestycji tut. Urzędu jakie są możliwości aby te kładki odbudować.

 
Radny Jacek Wanicki – jakie to są możliwości?

 
Z-ca Burmistrza Roman Sambor – w budżecie na ten rok mamy zabezpieczone środki w kwocie 200.000 zł właśnie na ten cel w miejscowościach dotkniętych powodzią. Możliwości będą po uzyskaniu informacji z WZiR. Jakie będą, gdzie i jakie środki na dany cel. Nasza współpraca jest poprawna dlatego musimy się uzupełniać nie tylko w terminach, ale również w zakresie zależności wykonywanych prac.

 
Radny Jacek Wanicki – spotkanie z Prezesem Spółki Komunalnik w Głuchołazach.

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – była prowadzona rozmowa na temat sytuacji jaka w tej chwili ukazała się w prasie i jaka jest aktualna sytuacja w Spółce.

 
Radny Jacek Wanicki – spotkanie z mieszkańcem Jarnołtówka w sprawie przyłącza wodociągowego do posesji.

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – mieszkaniec Jarnołtówka chciał wyjaśnić sprawę funkcjonowania licznika i podlicznika. Co się stanie jeżeli po odczycie zepsuje się licznik, to na jakich zasadach będzie odczytywany licznik za wodę? Na to pytanie w późniejszym temacie porządku odpowie Prezes Spółki „Wodociągi”.

 
Czy są jeszcze zapytania odnośnie pracy Przewodniczącego w okresie międzysesyjnym? Nie widzę, zatem przechodzimy do kolejnego punktu obrad.

Ad.4

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul  – interpelacje i zapytania radnych. Czy ktoś z Państwa chciałby zgłosić zapytanie lub interpelacje? 

 
Radny Szymon Pleszczak – chciałbym odczytać Państwu interpelację. W marcu 2016r. obchodzić będziemy 65. rocznicę głośnej ucieczki na Zachód, starszego sierżanta Jana Kępy – zastępcy dowódcy ds. zwiadu ze strażnicy WOP w Pokrzywnej. Ten dzielny bohater, o którym może tak niewielu w naszej gminie słyszało, zasługuje w mojej ocenie na pamięć i oddanie honoru dla jego heroicznego czynu. 12 marca 1951r. wraz z grupą 6 żołnierzy i jedną pracownicą cywilną, zorganizował ucieczkę ze strażnic w Jarnołtówku i Pokrzywnej do Niemiec Zachodnich przez Czechosłowację i Austrię. Ucieczka nie udała się. Grupę wyłapano i postawiono pod sąd. 28 sierpnia 1951r. w więzieniu w Bytomiu Jan Kępa został rozstrzelany. Uważam że czyn Jana Kępy, który w tak młodym wieku ponosi śmierć, za marzenia o wolnej Polsce i lepszym życiu, zasługuje na upamiętnienie np. w formie pomnika, obeliska lub tablicy. Proszę Burmistrza Głuchołaz, oraz Radę Miejską o wsparcie w tej kwestii, jak i w wystosowaniu wniosku do Prezydenta Rzeczpospolitej Polskiej o pośmiertne odznaczenie starszego sierżanta Jana Kępy Orderem Krzyża Niepodległości, lub innym wysokim odznaczeniem państwowym. Chciałbym w tej sprawie powołać zespół, do którego zapraszam wszystkich chętnych. Uczciwie będzie jeśli wspomnę, że kilka miesięcy temu zwróciły się do mnie osoby zainteresowane tą sprawą, poczyniły nawet pewne kroki w Warszawie. Postanowiłem, że tak ważna historia nie może pozostać bez echa w naszej gminie. O sprawie poinformowałem niedawno radnego Adama Łabazę, który z tego co mi wiadomo przedstawił ją Wicestaroście Woźniakowi, w mojej ocenie przedwcześnie, jako że, to Rada Miejska Głuchołaz na czele z Burmistrzem powinna zająć się tym tak ważnym dla Nas tematem. (interpelacja stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu).

Do tego tematu odniósł się również radny Adam Łabaza, informując iż 23 kwietnia zostanie odsłonięta tablica informująca o istnieniu strażnicy WOP i jeżeli starostwo pochyli się do wniosku, to będzie jedynie mała wzmianka o tym, że Pan Kępa był z-cą dowódcy na tej strażnicy i nic więcej.

Radny Szymon Pleszczak – Inną bardzo ważną kwestią bezspornie wartą upamiętnienia jest mord z 29 stycznia 1945r. na uczestnikach „marszu śmierci” w Konradowie. 138 ludzi zostało rozstrzelanych za stodołą dawnego gospodarstwa rolnego, dzisiaj w miejscu tym znajduje się parking obok przejścia granicznego. 

W tym roku minęła 70 rocznica tej zbrodni, a miejsce to nie doczekało się należytego upamiętnienia. Należy i nad tą sprawą się pochylić. Oddać cześć ich pamięci.
 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – na dzisiejszą sesję zostały złożone dwie interpelacje przez radnych powiatowych Pana Jacka Kanarskiego i Pana Artura Kamińskiego. Interpelacja pana Artura dotyczy podjęcia przez zarząd powiatu i komisje rady powiatu, analizy prawnej i merytorycznej, ewentualnego wprowadzenia czasowych ulg w opłatach za umieszczanie urządzeń wod.-kan. W pasie dróg powiatowych dla gminnych przedsiębiorstw wod.-kan. (interpelacja stanowi załącznik   nr 4 do niniejszego protokołu).

 
Interpelacja Pana Kanarskiego dotyczyła nawierzchni dróg powiatowych i chodników w gminie Głuchołazy, a mianowicie dotyczy to dróg: ul. Kolejowa w Głuchołazach dł. ok. 300 mb, ul. Kolonia kaszubska dł. około 355 mb, ul. Świdnicka dł. ok. 800 mb. Razem 1455 mb (interpelacja stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu). 

 
Na dzisiejszej sesji gościmy radnego powiatu Pana Jacka Kanarskiego i proszę o zabranie głosu w kwestii interpelacji.

 
Radny Rady Powiatu Pan Jacek Kanarski – w ramach własnej aktywności, wczoraj doszło do spotkania o 8,00 rano w miejscowości Bodzanów. W spotkaniu uczestniczył były Prezes Jerzy Wilk, Obecny Prezes Spółki „Wodociągi Dariusz Wór Grech oraz Dyrektor Dróg Powiatowych Pan Jagiełło oraz moja osoba. Głównie chodziło o podniesienie tych studzienek, które się zapadły przy nawierzchni drogi. Uzgodnienie jest takie, że Zarząd Dróg Powiatowych zrobi inwentaryzację. Jest tego około 15 studzienek. Spółka „Wodociągi” wyłoni wykonawcę i dobra informacja, że udało się wynegocjować po 50% kosztów. Po rozmowie z Dyrektorem dowiedziałem się, że w tym roku w ramach remontu chodników w Bodzanowie przy wykonywaniu studzienek ta droga będzie naprawiona.

 
Jeśli chodzi o interpelację i drogę przy ul. Kolejowej, ona wymaga gruntownej  przebudowy, w związku  z czym potrzebny jest projekt na miejsca parkingowe i chodniki i odtworzenie nowej nawierzchni. W związku z powyższym mam deklarację Pana Dyrektora Zarządu Dróg i Pana Starosty, ze w tym roku będzie projekt i kompletna dokumentacja, a w przyszłym roku pełna realizacja remontu tej drogi. Będzie to wykonane ze środków powiatowych. Jeśli chodzi o ul. Świdnicką i Kol. Kaszubską, te ulice zostały zaakceptowane do remontu jeszcze w tym roku, ale sprawą do domówienia jest kwestia chodników. Zarząd Dróg Powiatowych przyjął taką zasadę, że 50% partycypuje gmina, a 50% Zarząd Dróg. Koszty tych dwóch chodników, to 80.000 zł. Rozmawialiśmy z Burmistrzem, czy byłaby możliwość z budżetu gminy ponieść koszt 40.000 zł, bo wiem, że Pan Burmistrz ma środki zaplanowane, ale na inne ulice.

 
Radny Jacek Wanicki – droga powiatowa na odcinku od wjazdu do Wilamowic w stronę Sławniowic. Na tym odcinku woda stoi, mieszkańcy wielokrotnie interweniowali w tej sprawie, ale póki co jest to bez echa.

 
Radny Rady Powiatu Pan Jacek Kanarski – przyjmuję do wiadomości temat i jeżeli ma Pan jakieś materiały w tym zakresie to proszę o podanie w celu zaznajomienia się ze sprawą.

 
Radny Zdzisław Baran – mam kilka interpelacji do przedstawienia: 

· w związku z licznymi skargami mieszkańców o niebezpiecznych miejscach na drogach, zwracam się z prośbą o właściwe oświetlenie przejść na drodze krajowej nr 40 na ulicach Kraszewskiego obok mostu Andrzeja oraz ulic: Skłodowskiej obok szpitala powiatowego i Kraszewskiego. Poruszanie się po tych ulicach w godzinach porannych i wieczornych zwłaszcza przy niesprzyjających warunkach atmosferycznych jest bardzo niebezpieczne. Problem ten został doskonale rozwiązany w Pisecznej;

· Zwracam się z prośbą aby wystąpić do zarządcy drogi krajowej nr 40 w celu namalowania pasów poziomych i umieszczenia znaków „STOP”przy wjazdach z ulic Sienkiewicza oraz Brzechwy na ul. Kraszewskiego w Głuchołazach;

· w Polskim Świętowie przy ul. wojewódzkiej nr 411 na długości kilkudziesięciu metrów jest mocno zniszczony, wgnieciony w ulice chodnik. W celu poprawy bezpieczeństwa mieszkańców, zasadnym jest aby chodnik został wyremontowany

· mam też interpelację na piśmie w sprawie inwestycji wodociągowania i kanalizacji wykonanych w ostatnich latach na terenie gminy Głuchołazy (interpelacja stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu).

 
Radny Andrzej Gębala – zgłaszam interpelację w sprawie odnowienia i oznakowania przejścia dla pieszych od mostu pomiędzy Shatt-Dekor, a stacją benzynową w pobliżu.

 
Radny Andrzej Tokarz – moja interpelacja dotyczy ul. Ligonia. Chodzi mi o ul. Ligonia do Pl. Solidarności. Prośba moja aby zmienić tam organizację ruchu. Ten odcinek jest dwukierunkowy, tam zatrzymują się samochody i utrudnia to przejazd.

 
Radny Szymon Pleszczak – skarżą się mieszkańcy Starego Lasu na wjazd od szkoły z drogi gminnej na drogę powiatową ponieważ nie ma tam prawidłowej widoczności. Chodzi o postawienie lustra, które usprawni widoczność.

 
Radny Jacek Wanicki – 

· chciałem uzyskać informację na temat działalności Spółki „Komunalnik”. Chodzą słuchy, że w Spółce źle się dzieje. Czy Pan Burmistrz przeprowadzał rozmowy z pracownikami Spółki?

- 
proszę również o odpowiedź czy zakończyło się już postępowanie Urzędu Kontroli Skarbowej w sprawie zwrotu dotacji dla uczniów niepełnosprawnych?

· W związku z nienaliczonym podatkiem od nieruchomości - proszę o odpowiedź na piśmie – przeciwko komu zostało złożone pytanie do prokuratury, datę tego zawiadomienia, czy już dokonano analizy jakie straty gmina poniosła. Wiem, że trwa audyt wewnętrzny w tej sprawie. Co zostało ustalone przez audytora?

 
Radny Ireneusz Klimecki – czy jest szansa aby stan ulicy Dworcowej się zmienił? Mamy tam przejście kolejowe, chodniki zarośnięte.

 
Radny Jerzy Wojnarowski – zgłaszam na piśmie interpelacje w sprawie likwidacji progów zwalniających na ul. Andersa w Głuchołazach (interpelacja stanowi załącznik    nr 7 do niniejszego protokołu).

 
Radny Kazimierz Stychno – zgłosiło się do mnie dwóch mieszkańców ul. Skłodowskiej. Tam wypowiedziano garaże, może Pan Wiceprzewodniczący się wypowie, bo miał spotkanie z tymi mieszkańcami?

Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – przy odpowiedziach zostanie Panu udzielona odpowiedź.

 
Radny Kazimierz Stychno - osoby bezrobotne nie stać na bilet aby zgłaszać się do Urzędu Pracy w Nysie. Kiedyś u nas był taki punkt i osoby te bez problemu mogły się zgłaszać.

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – bezrobotni teraz nie muszą zgłaszać się co miesiąc, ale mogą również na telefon. Chyba, że mają jakąś propozycję pracy, to muszą zgłosić się osobiście.

 
Burmistrz Głuchołaz Edward Szupryczyński – pierwsza rejestracja musi odbyć się w Urzędzie Pracy w Nysie. Natomiast pozostałe są przez OPS, a także jeżeli wzywa Starosta na szkolenie, to wtedy mają zwrot kosztów przejazdu.

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – czy na część pytań Panowie Burmistrzowie odpowiedzą teraz?

 
Burmistrz Głuchołaz Edward Szupryczyński – odnośnie Spółki „Komunalnik”. Każda Spółka zgłasza swoje problemy, a zwłaszcza te dotyczące płac. Nowe Rady Nadzorcze badają dokładnie sprawę i w miesiącu marcu będzie pełna analiza, szczególnie wynagrodzeń. Poczekajmy na pełną kontrolę, a ja Państwu przedstawię jej wyniki.

 
Natomiast kontrola UKS -u jeszcze trwa. Sprawa dotycząca kontroli podatku od nieruchomości została skierowana 13 lutego sprawa do Prokuratury. Z chwilą zakończenia sprawy wszelkie informacje na ten temat Państwo uzyskają. Jest przeprowadzany również audyt wewnętrzny nie tylko dotyczący sfery podatków, ale też całej gospodarki związanej z należnościami i on również wkrótce będzie zakończony.

 
Z-ca Burmistrza Roman Sambor – na niektóre pytania odpowiedź zostanie udzielona na piśmie, a na niektóre udzielę w tej chwili.

 
Odpowiedź dla radnego Barana do interpelacji zostanie udzielona na piśmie. 

Dla radnego Gębali – w sprawie odświeżenia przejścia dla pieszych – jeżeli warunki pozwolą, to jeszcze marzec, a najpóźniej kwiecień.

Dla radnego Tokarza organizacja ruchu – odpowiedź zostanie udzielona na piśmie, ale również zapraszam do wydziału na dyskusję w tej sprawie.

Dla radnego Pleszczaka – wniosek zostanie przekazany do Zarządu Dróg Powiatowych.

Dla radnego Klimeckiego – na dzień dzisiejszy prowadzone są rozmowy z PKP i na drugą połowę tego roku przewidujemy, że ta droga będzie gminna.

Dla radnego Wojnarowskiego – odpowiedź zostanie udzielona na piśmie.

 
Radny Adam Łabaza – podczas dyżuru radnego zgłosił się do mnie mieszkaniec Głuchołaz w sprawie dzierżawy powierzchni pod garażem i ta umowa została mu wypowiedziana, chociaż ta umowa kończy mu się dopiero w lipcu tego roku. Po rozmowie z Panem Burmistrzem powstały pewne uzgodnienia, że dla tego Pana umowa wypowiedzenia zostanie cofnięta przez GTBS jako zarządcy. Dlaczego tak się stało, a to dlatego, że ta działka przeznaczona jest do sprzedaży.

 
Z-ca Burmistrza Pan Roman Sambor – przygotowujemy nieruchomość do przetargu i rzeczywiście tej osobie cofnięto wypowiedzenie, natomiast drugi garaż jest sprawa bezdyskusyjną, ponieważ ta osoba zajmuje teren bez umowy i prawdopodobnie jest tam samowola budowlana.

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – odczytam Państwu jeszcze interpelację radnego Szeląga dotyczącą stanu drogi powiatowej w Bodzanowie, a konkretnie miejsc gdzie posadowione są studzienki kanalizacyjne (interpelacja stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu) oraz udzieloną odpowiedź w tej kwestii.

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – czy są jeszcze interpelacje lub zapytania? Nie widzę, przechodzimy zatem do kolejnego punktu obrad.

Ad. 5

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul -  Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w 2014r. oraz sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w 2014r. (sprawozdanie stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu). Wszystkie komisje przyjęły do wiadomości to sprawozdanie bez uwag. Czy są pytania? Nie widzę, przechodzimy zatem do kolejnego punktu obrad.

Ad.6

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul - sprawozdanie z działalności i podjętych działań przez Związek Gmin Śląska Opolskiego w 2014r . Wszystkie komisje przyjęły do wiadomości to sprawozdanie bez uwag (sprawozdanie stanowi załącznik      nr 10 do niniejszego protokołu). W miesiącu lutym w tym zakresie odbyło się szkolenie dla radnych. Frekwencja była 50% na 50%. Prezes związku Gmin Śląska Opolskiego Pan Czesław Tomalik przedstawił bardzo szczegółowo zakres działania Związku, jego prawach i obowiązkach jak również o bieżących działaniach. Czy są Pytania?

 
Radny Jacek Wanicki – czy są jakiekolwiek w tym zakresie działania wobec gminy Głuchołazy dotyczące oszczędności z zakresu działań prowadzonych przez Związek Gmin Śląska Opolskiego.

 
Z-ca Burmistrza Roman Sambor – Głuchołazy były pierwszą gminą na Opolszczyźnie w grupowym przetargu na dostawę energii elektrycznej. Ten przetarg był pięć lat temu z Kędzierzynem jeszcze nie z ZGŚO, który przecierał szlaki. Od tego momentu ZGŚO przejął tę rolę i jesteśmy w każdej edycji. Coraz większa grupa uczestniczy w tym pzretargu.

 
Radny Jacek Wanicki – jakie są z tego tytułu oszczędności?

 
Z-ca Burmistrza Roman Sambor – po przetargu na  dostawę energii, umowa jest rozdzielana na dwie umowy. Jedna na dystrybucję z Tauronem, gdzie stawka jest stała, a druga część, to już jest sama energia. Jest dużo więcej biurokracji, urzędnicy mają więcej pracy, ale w tym związku grupowym udaje się uzyskać niższą cenę w skali roku do cen taryfowych. To się przekłada na kwotę około 100.000 zł rocznie.

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – czy ktoś z Państwa ma jeszcze pytania? Nie widzę, przechodzimy do kolejnego punktu obrad.

Ad.7

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul - sprawozdanie z działalności organizacji i stowarzyszeń (w tym prowadzących szkoły) dotowanych przez gminę Głuchołazy za 2014r. (sprawozdanie stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu). Wszystkie komisje przyjęły sprawozdanie do wiadomości. Czy są pytania. Nie widzę, przechodzimy zatem do kolejnego punktu obrad.

Ad.8

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul - opracowanie dotyczące polityki oświatowej na terenie gminy Głuchołazy (informacja stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu).

Do przedstawionej informacji komisja oświaty i kultury podjęła następujące wnioski:  

a) w tabeli nr 9, str.38 – dopisać 3 kolumny zawierające: liczbę uczniów, wartość 

        otrzymanej subwencji, wartość subwencji na jednego ucznia w danej szkole;    b) w tabeli nr 9, str.38 – kolumnę „ wydatki rzeczowe” - podzielić i uwzględnić temat -  „wartości remontów”;

c) komisja wnioskuje o podjęcie rozmów w celu wypracowania polityki oświatowej na poziomie ponadgimnazjalnym.

Komisja gospodarki przestrzennej, rolnej,wodnej i ochrony środowiska wnioskuje o podjecie rozmów w celu wypracowania polityki oświatowej na poziomie ponadgimnazjalnym z udziałem komisji oświaty przy Radzie Powiatu w Nysie.

Pozostałe komisje przyjęły informację do wiadomości (wnioski oraz stanowisko Burmistrza stanowi załącznik nr do niniejszego protokołu). Czy ktoś z Państwa na temat otrzymanych materiałów chce zabrać głos?

 
Radny Jacek Wanicki – chcę zapytać Pana Burmistrza odnośnie stanowiska w sprawie Liceum Ogólnokształcącego.

 
Burmistrz Głuchołaz Edward Szupryczyński – od ponad dziesięciu lat gmina prowadzi Liceum Ogólnokształcące. Pamiętacie Państwo jaka była walka aby szkolnictwo ponadgimnazjalne pozostało w gminie. Taka decyzja była słuszną decyzją. Dzisiaj Starosta twierdzi, że chce przejąć z powrotem od gminy prowadzenie L.O. Odbyłem kilka rozmów ze Starostą i stanowisko jest następujące. Uważam, że 4 marca ustalony termin spotkania komisji oświaty i kultury ze Starostą i komisja oświaty w Powiecie. Natomiast ja uważam, że jeżeli gmina dziesięć lat prowadzi L.O, to powinna dalej to Liceum prowadzić, a powiat powinien zająć się szkolnictwem zawodowym ponieważ ono w tej chwili potrzebuje nowych trendów. Szkolnictwo zawodowe przeżywa kryzys, wszyscy o tym wiemy. Jest centrum kształcenia praktycznego, jest wspaniała baza. Zawsze mówiłem, że jest miejsce na dwie szkoły ponadgimnazjalne. Jeżeli nie będziemy sobie sztucznie tworzyć konkurencji, to na pewno liceum nasze może spełnić oczekiwania nie tylko naszych mieszkańców, ale też i młodzieży spoza innych rejonów.

 
Radny Jacek  Wanicki – czy Pan Burmistrz jest gotów na przeprowadzenie rozmów z Powiatem, bo jeżeli nie to nie ma sensu organizować spotkania?

 
Burmistrz Głuchołaz Edward Szupryczyński – ja określiłem jaka jest kompetencja organu prowadzącego. Organem prowadzącym jest Gmina, Rada Miejska nie sam Burmistrz. Rozmowy trzeba prowadzić na temat całej struktury szkolnictwa ponadgimnazjalnego. Jeżeli zgodnie z umową w przypadku jeżeli gmina nie prowadzi szkoły oddajemy ja powiatowi. Jednak skąd możemy mieć pewność, że starostwo za rok stwierdzi, że liczba dzieci jest zbyt mała i przenosimy wszystko do Nysy. Jeżeli oddamy szkołę do Nysy, to nie widzę szansy przejęcia po raz kolejny prowadzenia L.O. Uważam, że dla mieszkańców gminy L.O jest sprawą priorytetową jeśli chodzi o pozostawienie młodzieży przynajmniej na okres trzech lat w gminie Głuchołazy. Państwo jako Rada głosujecie i macie prawo złożyć wniosek aby L.O nie było prowadzone przez gminę. Ja natomiast ze swej strony będę robił wszystko aby to L.O było do momentu kiedy będą uczniowie. Jestem przekonany, że ten rok będzie zdecydowanie lepszy niż w poprzednich latach.

 
Radny Jacek Wanicki – do jakiej ilości uczniów gmina będzie prowadzić Liceum?

 
Burmistrz Głuchołaz Edward Szupryczyński – dwa oddziały, które w tym roku może nie są pełne, w tym roku przy naborze będą pełnymi dwoma oddziałami. Ile uczniów, to zobaczymy. Nowa Rada funkcjonuje trzy miesiące, a my musimy wypracować pewne stanowisko. Zapraszam do dyskusji wszystkich radnych.

 
Radny Jacek Wanicki – ja myślę, że każdy z nas jest za tym aby Liceum było, ale z drugiej strony zgodnie z podziałem kompetencji, to powiat jest zobowiązany prowadzić szkołę ponadgimnazjalną, a gmina powinna skupić się na prowadzeniu szkół podstawowych i szkół gimnazjalnych.

 
Burmistrz Głuchołaz Edward Szupryczyński – na początku ucieszyłem się, że Pan też tak uważa, że L.O powinno być w Głuchołazach. Tylko zastanawiam, się skąd u Pana taki entuzjazm, że powiat dalej będzie nasze L.O prowadził? Jeżeli w tym roku pokazano, że jedna szkoła w Nysie - liceum- ma prawie 500 uczniów i rozważano likwidację tej szkoły. To jaką ma Pan pewność, że powiat składając wielkie deklaracje za rok nie przedstawi nam gołej uchwały nawet nie do zaopiniowania, że w lutym będzie podjęta uchwała intencyjna o likwidacji L.O. Ja tej pewności nie mam i chcąc zapewnić kształcenie młodzieży ponadgimnazjalnej, uważam że powinniśmy dyskutować jak najbardziej, jednak nie wierzę, że nasze L.O będzie oczkiem w głowie Pana starosty. Państwo jako radni jesteście organem prowadzącym i zapraszam do dyskusji. W naszych szkołach przeprowadza się wiele remontów. Nie mówimy tutaj tylko o dachach, toaletach salach. Powiedzmy też o boiskach wielofunkcyjnych nie tylko w gimnazjum nr 1, ale też w gimnazjum nr 2. Mamy boisko orlik, mamy biały orlik, mamy wyremontowane sale gimnastyczne, mamy zrobione toalety w szkole nr 2, mamy cyfrową szkołę, mamy place zabaw, mamy wszystko przystosowane dla dzieci najmłodszych, które rozpoczną edukację. Nie mówmy tylko o toaletach w Nowym Świętowie. Tam jest ogólny problem w ogóle kształcenia w trzech budynkach. Taki jest układ i jest jeszcze przedszkole. Udało się w wielu szkołach połączyć przedszkole ze szkołą i myślę, że w Nowym Świętowie też się uda.

 
Radny Andrzej Gębala – na temat przyszłości L.O trzeba rozmawiać, na temat propozycji starostwa odnośnie prowadzenia szkoły również. Tylko ta propozycja medialna musi przerodzić się w jakaś konkretną propozycję. Nie szafujmy słowami, bo Pan  Wanicki powiedział, że jeżeli oddamy L.O starostwu, to w każdej chwili możemy je wziąć z powrotem. Szkołę można zniszczyć bardzo łatwo tak jak już się to dzieje. Rodzice niepewni jutra tej szkoły być może niechętnie będą dzieci zapisywać. Trzeba założyć pewne brzegowe założenia. Demografia mówi, że przez następne dziesięć lat  spokojnie możemy zapewnić młodzieży tę szkołę przy odpowiednim jej promowaniu.

 
Radny Zdzisław Baran – jest wola polityczna w powiecie taka, że przez cztery lata nie zostanie w powiecie zlikwidowana żadna szkoła. Tylko kto ma interes w tym aby walczyć o naszą szkołę? Oczywiście, że gmina Głuchołazy i o tym głośno mówimy tylko trzeba ten klimat zrobić?

 
Burmistrz Głuchołaz Edward Szupryczyński – Pan radny zawsze będzie miał takie zdanie jako Sekretarz Powiatu, przecież realizuje Pan politykę powiatową też. Natomiast nie we wszystkich rozmowach Pan był ze starostą, a starosta różny pogląd na ten temat ma. Skoro ma być powołany zespół do negocjacji, to może gmina będzie ten zespół prowadziła i wtedy mamy gwarancję, że na dziesięć lat zabezpieczamy tę szkołę. 4 marca jest spotkanie tego zespołu wraz z Panem starostą, więc poczekajmy na rezultat rozmów.

 
W dalszej dyskusji w tym temacie udział wzięli radni: Pan Stanisław Szul, Pan Zdzisław Baran, Pan Mariusz Migała.

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – padł formalny wniosek o zamknięcie dyskusji, więc poddam go pod głosowanie. Kto z Państwa jest za zamknięciem dyskusji na ten temat? Za głosowało 20 radnych, przeciw nie było, 1 osoba wstrzymała się od głosu. Zatem przechodzimy do kolejnego punktu obrad.

Ad. 9

9)1.projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie zmian w budżecie Gminy Głuchołazy na 2015 rok;

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul -  1. komisja rewizyjna wnioskuje o przesunięcie środków z rezerwy inwestycyjnej, które w projekcie uchwały są przeznaczone na parking przy kąpielisku nad Białką – przeznaczyć na:

a)  zwiększenie środków na Program Inicjatywa Lokalna w wysokości 30.000 zł;

b)  zwiększenie środków na rezerwę celową na Program „Odnowa Wsi” w wysokości 

     30.000 zł;

c)  przeznaczenie 50.000 zł na budowę sanitariatów w Publicznej Szkole Podstawowej w 

     Nowym Świętowie;

d) przeznaczyć 30.000 zł na instalację 4 punktów świetlnych w miejscowości Gierałcice;

e) przeznaczyć 30.000 zł na 4 punkty świetlne na ul. Targowej.

 
Komisja Gospodarki Przestrzennej, Rolnej, Wodnej i ochrony Środowiska wnosi zapytanie czy z rezerwy ogólnej i celowej można przeznaczyć kwotę 30.000 zł na zwiększenie środków na inwestycje lokalne?

 
Komisja oświaty i kultury wraz z komisja turystyki, sportu i bezpieczeństwa publicznego podejmą decyzje na sesji, natomiast komisja budżetu i finansów pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały (wnioski oraz stanowisko Burmistrza stanowią załącznik nr 13 do niniejszego protokołu).

 
Do tego projektu uchwały jest autopoprawka i proszę Skarbnika Miasta o jej przedstawienie.

 
Skarbnik Miasta Roman Zimoch bardzo szczegółowo omówił autopoprawkę do projektu uchwały Rady Miejskiej w Głuchołazach w sprawie zmian w budżecie gminy na 2015 rok (autopoprawka stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu).

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – czy zgłaszają Państwo jakieś pytania?

 
Radny Zdzisław Baran – mam uwagę odnośnie przedstawiania autopoprawek na sesji. Proponuję aby były one odpowiednio wcześniej przygotowywane i przynajmniej przez komisję budżetu i finansów zaopiniowane.

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – aby nie podrażać kosztów, takie spotkania komisji budżetu w celu zaopiniowania uchwał budżetowych odbędą się przed sesją Rady Miejskiej.

 
Radny Jacek Wanicki – uchwały nie mają uzasadnienia, a zgodnie ze Statutem Gminy muszą one być przedłożone wraz z projektem uchwały. I dzisiaj nad projektami uchwał, które nie posiadają uzasadnienia nie powinniśmy pracować.

 
Skarbnik Miasta Roman Zimoch – uzasadnienie do projektu uchwały, otrzymaliście Państwo na e-maila wraz z autopoprawką.

 
Radny Zdzisław Baran – prosiłbym o szersze wytłumaczenie 50.000 zł zawartych w uzasadnieniu, a przeznaczonych na chodziki w Starym Lesie i Charbielinie.

 
Z-ca Burmistrza Roman Sambor – w autopoprawce zawarta kwota 50.000 zł na chodniki w Charbielinie i Starym Lesie jest konieczna i nagła. Otrzymałem telefon od Dyrektora Jagiełły aby wskazanie było określone już teraz. Po wnikliwym rozpatrzeniu podjęliśmy decyzję, że ze względów bezpieczeństwa te środki należy przeznaczyć na chodniki w Charbielinie i Starym Lesie.

 
Radny Jacek Wanicki – chciałem zapytać dlaczego Gierałcice zostały pominięte w tych chodnikach?

 
Z-ca Burmistrza Roman Sambor – w tych miejscowościach w ogóle nie ma chodników, natomiast w Gierałcicach parę kilometrów chodnika jest.

 
Radny Jacek Wanicki – chciałem złożyć wniosek aby te pieniądze, które mają być przeznaczone na parking czyli z tych 240.000 zł przeznaczyć 30.000 zł na inicjatywę lokalną na „Program Odnowa Wsi” - na cztery lampy w Gierałcicach, 30.000 zł na cztery lampy przy ul. Targowej, 50.000 zł na sanitariaty w Szkole w Nowym Świętowie i 70.000 zł na mostki uszkodzone podczas powodzi w Burgrabicach.

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – proszę o wyrażenie przez Burmistrza stanowiska do postawionych wniosków. Wnioski te są podobnej treści, które wystosowała komisja rewizyjna.

 
Burmistrz Głuchołaz Edward Szupryczyński – moje stanowisko jest takie samo jak do wniosków komisji rewizyjnej, ponieważ te wyrażone dzisiaj są podobnej treści, czyli te 240.000 zł przeznaczam na budowę parkingu przy kompleksie rekreacyjnym nad Białką w Głuchołazach pomiędzy ul. Kościuszki i Opolską.

 
Radny Andrzej Frankiewicz – rozumiem potrzebę parkingu przy kompleksie rekreacyjnym, w związku z tym zgłaszam wniosek o 30.000 zł na inicjatywę lokalną „Odnowa Wsi” z administracji.

 
Burmistrz Głuchołaz Edward Szupryczyński – na „Program Odnowy Wsi”są zabezpieczone środki w budżecie. Są ogłoszone zadania i na tę chwilę nie zwiększamy na to zadanie.

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – czy są jeszcze wnioski do tego projektu uchwały? Nie widzę, przechodzimy zatem do przegłosowania tych, które zostały podniesione na dzisiejszej sesji.

 
Pierwszy wniosek radnego Jacka Wanickiego aby te pieniądze, które mają być przeznaczone na parking czyli z tych 240.000 zł przeznaczyć 30.000 zł na inicjatywę lokalną na „Program Odnowa Wsi” - na cztery lampy w Gierałcicach, 30.000 zł na cztery lampy przy ul. Targowej, 50.000 zł na sanitariaty w Szkole w Nowym Świętowie i 70.000 zł na mostki uszkodzone podczas powodzi w Burgrabicach. Kto z Państwa jest za podjęciem tego wniosku? Za głosowało 8 radnych, przeciw 11 radnych, 2 osoby wstrzymały się od głosu. Stwierdzam, że wniosek nie został przyjęty.

 
Drugi wniosek złożony przez radnego Andrzeja Frankiewicza o przeznaczenie 30.000 zł na inicjatywę lokalną „Odnowa Wsi” z administracji. Kto z Państwa jest za tym wnioskiem? Za głosowało 8 radnych, przeciw 9 radnych, wstrzymały się od głosu 4 osoby. Stwierdzam, że wniosek nie został podjęty.

 
Kto z Państwa jest za podjęciem autopoprawki do projektu uchwały Rady Miejskiej w Głuchołazach w sprawie zmian w budżecie gminy na 2015 rok? Za głosowało 13 radnych, przeciw 5 radnych,  3 radnych wstrzymało się od głosu. Stwierdzam, że autopoprawka została przyjęta. Przechodzimy zatem do przegłosowania projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy Głuchołazy na 2015 rok wraz z przyjętą autopoprawką. Kto z Państwa jest za? Za głosowało 13 radnych, przeciw 5 radnych, wstrzymało się od głosu 3 radnych. Stwierdzam, że Uchwała Nr VI/45/15 w sprawie zmian w budżecie gminy Głuchołazy na 2015 rok została podjęta.

 9)2.projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej dla Gminy Głuchołazy na lata 2015 – 2018;

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – komisja rewizyjna oraz komisja oświaty i kultury podejmą decyzję na sesji, natomiast pozostałe komisje pozytywnie przyjęły przedstawiony projekt uchwały.(wnioski oraz stanowisko Burmistrza stanowią załącznik nr 13 do niniejszego protokołu). Do tego projektu uchwały również jest autopoprawka i proszę Pana Skarbnika o jej przedstawienie.

 
Skarbnik Miasta Roman Zimoch szczegółowo przedstawił zmiany w formie autopoprawki do projektu uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej dla gminy Głuchołazy na lata 2015-2018 (autopoprawka stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu).

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – czy są pytania, uwagi do przedstawionej autopoprawki? Nie widzę, przechodzimy zatem do przegłosowania autopoprawki, kto z Państwa jest za? Za głosowało 14 radnych, przeciw 0, wstrzymało się od głosu 7 radnych. Stwierdzam, że autopoprawka została przyjęta.

 
Kto z Państwa jest za przyjęciem projektu uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej dla Gminy Głuchołazy na lata 2015 – 2018 wraz z autopoprawką? Za głosowało 14 radnych, przeciw 0, 7 radnych wstrzymało się od głosu.. Stwierdzam, że Uchwała Nr VI/46/15 w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej dla Gminy Głuchołazy na lata 2015 – 2018 została podjęta.

9)3.projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia wysokości tej opłaty i ustalenia stawki opłaty za pojemnik o określonej pojemności;

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – komisja rewizyjna oraz komisja budżetu, finansów i rozwoju gospodarczego podejmie decyzję na sesji, pozostałe komisje pozytywnie zaopiniowały przedstawiony projekt uchwały (wnioski oraz stanowisko Burmistrza stanowią załącznik nr 13 do niniejszego protokołu). Do tego projektu uchwały jest autopoprawka i proszę Naczelnika wydziału Rolnictwa o jej przedstawienie.

 
Naczelnik Wydziału Rolnictwa i Ochrony Środowiska Pan Jarosław Feret – autopoprawka związana jest z uporządkowaniem terminu płatności (autopoprawka stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu). Do tej pory w uchwale termin obowiązywania uchwały był 14 dni od chwili ogłoszenia. Mogło to wypaść w połowie miesiąca  i byłby problem z naliczeniem opłaty i ustaliliśmy datę 1 kwietnia i uchwały będą obowiązywać z dniem 1 kwietnia 2015 roku.

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – czy są pytania do autopoprawki?

 
Kto z Państwa jest za przyjęciem przedstawionej autopoprawki? Za radni głosowali jednogłośnie. Kto z Państwa jest za przyjęciem projektu uchwały w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia wysokości tej opłaty i ustalenia stawki opłaty za pojemnik o określonej pojemności wraz z autopoprawką? Za radni głosowali jednogłośnie. Stwierdzam, że Uchwała Nr VI/47/15 w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia wysokości tej opłaty i ustalenia stawki opłaty za pojemnik o określonej pojemności została podjęta.

9)4.projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właściciela nieruchomości;

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – komisja rewizyjna oraz komisja budżetu, finansów i rozwoju gospodarczego podejmie decyzję na sesji, pozostałe komisje pozytywnie zaopiniowały przedstawiony projekt uchwały (wnioski oraz stanowisko Burmistrza stanowią załącznik nr 13 do niniejszego protokołu). Do tego projektu uchwały jest autopoprawka i proszę Naczelnika wydziału Rolnictwa o jej przedstawienie (autopoprawka stanowi załącznik nr 17 do niniejszego protokołu).

 
Naczelnik Wydziału Rolnictwa i Ochrony Środowiska Pan Jarosław Feret – autopoprawka związana jest z uporządkowaniem terminu płatności. Do tej pory w uchwale termin obowiązywania uchwały był 14 dni od chwili ogłoszenia. Mogło to wypaść w połowie miesiąca  i byłby problem z naliczeniem opłaty i ustaliliśmy datę 1 kwietnia i uchwały będą obowiązywać z dniem 1 kwietnia 2015 roku.

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – czy są pytania do autopoprawki?

 
Kto z Państwa jest za przyjęciem przedstawionej autopoprawki? Za radni głosowali jednogłośnie. Kto z Państwa jest za przyjęciem projektu uchwały w sprawie określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właściciela nieruchomości wraz z autopoprawką? Za radni głosowali jednogłośnie. Stwierdzam, że Uchwała Nr VI/48/15 w sprawie określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właściciela nieruchomości została podjęta.

7)5. projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie określenia terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi;

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul - komisja rewizyjna podejmie decyzję na sesji, a pozostałe komisje pozytywnie zaopiniowały przedstawiony projekt uchwały (wnioski oraz stanowisko Burmistrza stanowią załącznik nr 13 do niniejszego protokołu). Do tego projektu uchwały jest autopoprawka i proszę Naczelnika wydziału Rolnictwa o jej przedstawienie (autopoprawka stanowi załącznik nr 18 do niniejszego protokołu).

 
Naczelnik Wydziału Rolnictwa i Ochrony Środowiska Pan Jarosław Feret – autopoprawka związana jest z uporządkowaniem terminu płatności. Do tej pory w uchwale termin obowiązywania uchwały był 14 dni od chwili ogłoszenia. Mogło to wypaść w połowie miesiąca  i byłby problem z naliczeniem opłaty i ustaliliśmy datę 1 kwietnia i uchwały będą obowiązywać z dniem 1 kwietnia 2015 roku.

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – czy są pytania do autopoprawki?

 
Kto z Państwa jest za przyjęciem przedstawionej autopoprawki? Za radni głosowali jednogłośnie. Kto z Państwa jest za przyjęciem projektu uchwały w sprawie określenia terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi wraz z autopoprawką? Za radni głosowali jednogłośnie. Stwierdzam, że Uchwała Nr VI/49/15 w sprawie określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właściciela nieruchomości została podjęta.

9)6 projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie Wieloletniego Programu Gospodarowania Mieszkaniowym Zasobem Gminy Głuchołazy na lata 2015 – 2019;

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – komisja rewizyjna oraz komisja budżetu, finansów i rozwoju gospodarczego podejmie decyzję na sesji, pozostałe komisje pozytywnie zaopiniowały przedstawiony projekt uchwały (wnioski oraz stanowisko Burmistrza stanowią załącznik nr 13 do niniejszego protokołu). Czy są pytania?

 
Radny Bolesław Stychno – w § 2, pkt 3 – budynki wchodzące w skład gminnego zasobu, są to budynki pochodzące sprzed 1939 roku o bardzo wysokim stopniu zamortyzowaniu i zasoby mieszkaniowe gminy charakteryzują się zróżnicowanym stanem technicznym w większości złym lub dostatecznym oraz niskim standardem i słabym wyposażeniem w instalację centralnego ogrzewania, łazienki i WC. Jeżeli taki stan mieszkaniowy posiadamy w gminie Głuchołazy, to uważam, że takie mieszkania powinny być sprzedane za przysłowiową złotówkę.

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – czy ten program się spełnił?

 
Kierownik wydziału gospodarki komunalnej, inwestycji i architektury Pan Przemysław Zborowski – ten program został zrealizowany w 90%.

 
Radny Zdzisław Baran – wyczytałem, że 1 marca rusza program budownictwa komunalnego. Jest przeznaczona pula 120.000.000 zł. Czy gmina Głuchołazy będzie partycypowała, czy próbuje pozyskać te środki?

 
Prezes Spółki GTBS Pan Zbigniew Augustyn – rozporządzenie ukazało się        15 stycznia i ma ruszyć w tym roku. Natomiast budownictwo socjalne jest zadaniem gminy i tutaj GTBS jako administrator wspiera gminę i realizuje pewne zadania, które zleci gmina Głuchołazy. Jednak własne środki na zadania muszą być.

 
Burmistrz Głuchołaz Edward Szupryczyński – gmina w poprzednich latach korzystała z tego programu. Jeden budynek przy ul. Kraszewskiego został z tego programu wykonany, natomiast tam jest finansowanie 50% na 50%. To nie jest też tanie budownictwo, bo właściwie nie odbiega standardem od innego budownictwa. Przy konstrukcji budżetu takiego zadania nie było ponieważ ten program został dopiero ogłoszony.

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – czy są jeszcze uwagi do tego projektu uchwały? Nie widzę, przechodzimy zatem do głosowania. Kto z Państwa jest za przyjęciem projektu uchwały w sprawie Wieloletniego Programu Gospodarowania Mieszkaniowym Zasobem Gminy Głuchołazy na lata 2015 – 2019? Za głosowało 17 radnych, przeciw nie było, 4 osoby wstrzymały się od głosu. Stwierdzam, że Uchwała Nr  VI/50/15 w sprawie Wieloletniego Programu Gospodarowania Mieszkaniowym Zasobem Gminy Głuchołazy na lata 2015 – 2019 została podjęta.

9)7projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów budownictwa mieszkaniowego we wsi Jarnołtówek;

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – komisja rewizyjna podejmie decyzję na sesji, natomiast pozostałe komisje przyjęły projekt uchwały pozytywnie (wnioski oraz stanowisko Burmistrza stanowią załącznik nr 13 do niniejszego protokołu Czy są jakieś uwagi, pytania do projektu uchwały? Nie widzę, zatem przechodzimy do głosowania. Kto z Państwa jest za podjęciem projektu uchwały w sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów budownictwa mieszkaniowego we wsi Jarnołtówek? Za radni głosowali jednogłośnie. Stwierdzam, że Uchwała Nr VI/51/15 w sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów budownictwa mieszkaniowego we wsi Jarnołtówek została podjęta.

9)8 projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie określenia kryteriów naboru do publicznych przedszkoli na drugim etapie postępowania rekrutacyjnego oraz dokumentów niezbędnych do potwierdzania tych kryteriów;

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul - komisja rewizyjna podejmie decyzję na sesji, natomiast pozostałe komisje przyjęły projekt uchwały pozytywnie (wnioski oraz stanowisko Burmistrza stanowią załącznik nr 13 do niniejszego protokołu Czy są jakieś uwagi, pytania do projektu uchwały? Nie widzę, zatem przechodzimy do głosowania. Kto z Państwa jest za podjęciem projektu uchwały w sprawie ? Za radni głosowali jednogłośnie. Stwierdzam, że Uchwała Nr VI/52/15 w sprawie określenia kryteriów naboru do publicznych przedszkoli na drugim etapie postępowania rekrutacyjnego oraz dokumentów niezbędnych do potwierdzania tych kryteriów została podjęta.

9)9 projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie przyjęcia do realizacji partnerskiego projektu konkursowego pn. „GŁUCHOŁASKI SZLAK SUKCESU” nr POKL.07.02.01-16-057/14 współfinansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki Priorytet VII Promocja integracji społecznej, Poddziałanie 7.2.1. Aktywizacja zawodowa i społeczna osób zagrożonych wykluczeniem społecznym;

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul - komisja rewizyjna podejmie decyzję na sesji, natomiast pozostałe komisje przyjęły projekt uchwały pozytywnie (wnioski oraz stanowisko Burmistrza stanowią załącznik nr 13 do niniejszego protokołu Czy są jakieś uwagi, pytania do projektu uchwały? Nie widzę, zatem przechodzimy do głosowania. Kto z Państwa jest za podjęciem projektu uchwały w sprawie przyjęcia do realizacji partnerskiego projektu konkursowego pn. „GŁUCHOŁASKI SZLAK SUKCESU” nr POKL.07.02.01-16-057/14 współfinansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki Priorytet VII Promocja integracji społecznej, Poddziałanie 7.2.1. Aktywizacja zawodowa i społeczna osób zagrożonych wykluczeniem społecznym? Za radni głosowali jednogłośnie. Stwierdzam, że Uchwała Nr VI/53/15 w sprawie przyjęcia do realizacji partnerskiego projektu konkursowego pn. „GŁUCHOŁASKI SZLAK SUKCESU” nr POKL.07.02.01-16-057/14 współfinansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki Priorytet VII Promocja integracji społecznej, Poddziałanie 7.2.1. Aktywizacja zawodowa i społeczna osób zagrożonych wykluczeniem społecznym  została podjęta.

9)10 projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie powołania Miejskiej Rady Seniorów;

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul -  komisja rewizyjna podejmie decyzję na sesji, komisja oświaty i kultury proponuje usunąć w § 3 ust.2,pkt.2 – punkt 2 - „ 2 osoby wskazane przez Burmistrza Głuchołaz”, a pkt.3 zmienić na pkt.2 o następującej treści - „ 4 osoby wybierane przez Radę Miejską”, natomiast pozostałe komisje przyjęły projekt uchwały pozytywnie (wnioski oraz stanowisko Burmistrza stanowią załącznik   nr 13 do niniejszego protokołu. Czy ktoś z Państwa chce zabrać głos w tej sprawie?

 
Z-ca Burmistrza Roman Sambor – proszę o zabranie głosu w tej sprawie Panią Joannę Sznajder Naczelnik Wydziału Zamówień Publicznych i Działalności Gospodarczej ponieważ jest kolejny wniosek o przeprowadzenie ponownych konsultacji.

 
Pani Joanna Sznajder Naczelnik Wydziału Zamówień Publicznych i Działalności Gospodarczej -  w dniu 20 lutego odbyły się 
konsultacje, w których wzięło udział trzynaście osób z różnych organizacji. Złożono kilka wniosków do projektu uchwały i zostały one pozytywnie przyjęte. Mamy przygotowaną autopoprawkę. Główne wnioski, które tutaj padły dotyczyły głównie składu osobowego rady seniorów. Wnioski były aby był to sztywny skład rady i do tego przychyliliśmy się i rada będzie składać się z 21 członków. Na konsultacjach zaproponowano aby rada seniorów składała się tylko z osób wybranych z zainteresowanych podmiotów – do tego również przychyliliśmy się. Kolejną rzeczą był wiek osób, które miałyby być w składzie rady. W uchwale było 65 lat,a w wyniku konsultacji zaproponowano obniżenie wieku do lat 60. Ten wniosek również uznaliśmy za słuszny. Wprowadziliśmy również zapis o zgromadzeniu o wyborach osób do składu rady – zmieniliśmy zapis na -zebranie wyborcze-. Tak naprawdę, to uwzględniono autopoprawką wszystkie wnioski, które padły podczas konsultacji.

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – proszę Panią Barbarę Morajko o zabranie głosu w tej sprawie.

 
Pani Barbara Morajko Prezes Uniwersytetu Trzeciego Wieku w Głuchołazach – dążymy do tego aby statut seniora był na tyle dobry abyśmy mogli rzeczywiście być wartościowym ciałem doradczym dla Państwa. Jesteśmy osobami z bagażem doświadczeń i wiedzy i chcemy służyć. Dlatego pewne zapisy nie są takie jakbyśmy chcieli. Jesteśmy przeciwni wprowadzaniu jakiejkolwiek cenzury wiekowej, mamy wątpliwości, co do składu tej rady. Oczywiście my się cieszymy, że taka rada powstanie, ale też jako mieszkańcy chcemy troszeczkę ten statut udoskonalić.

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – jest to temat nowy, zdobyliśmy więcej informacji i uważam, ze należy nad tym materiałem jeszcze popracować aby go udoskonalić, więc wnoszę o wycofanie tego projektu uchwały z porządku obrad dzisiejszej sesji. Kto z Państwa jest za wycofanie projektu uchwały w sprawie powołania Miejskiej Rady Seniorów? Za wycofaniem projektu uchwały radni głosowali jednogłośnie. Stwierdzam, że projekt uchwały został wycofany z porządku obrad dzisiejszej sesji.

 Ad 10

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul - odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych. Czy wszyscy Państwo otrzymali odpowiedzi? Nikt nie zgłasza braku, więc tak. Pozostałe odpowiedzi dla radnych zostały udzielone ustnie lub zostaną powiadomieni pisemnie (odpowiedzi stanowią załącznik nr 19 do niniejszego protokołu). Radny Wojnarowski zgłosił uzupełnienie odpowiedzi ponieważ ta jest dla niego nie wystarczająca. Radny Szeląg po wysłuchaniu radnego powiatowego Pana Jacka Kanarskiego z zadowoleniem przyjął deklarację naprawy drogi w Bodzanowie.

Ad 11

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – czy są wolne wnioski?

  
Radny Szymon Pleszczak – W tym roku mija 70 rocznica przesiedleń Polaków – naszych ojców, dziadów i pradziadów z dawnych Kresów, inaczej terenów wschodnich II Rzeczpospolitej. Dotyczy to również naszej gminy, gdzie większość mieszkańców stanowią przesiedleńcy. 
W związku z tym iż fakt ten nie może pozostać obojętny, wnoszę o rozszerzenie porządku obrad sesji Rady Miejskiej w miesiącu czerwcu o punkt uroczystych obchodów 70-lecia przesiedleń ludności z Kresów Wschodnich II Rzeczpospolitej Polskiej na teren Gminy Głuchołazy. 
Proszę jednocześnie, aby na uroczyste obchody, zaproszone były organizacje i stowarzyszenia kresowe, osoby przesiedlane, mieszkańcy. Może wspólnie (Rada Miejska i Burmistrz), uda się zorganizować kresowy festyn rodzinny, który na dłużej zagości w kalendarzu Głuchołazkich imprez. Mam nadzieję, że w organizację włączy się również nowopowstała Rada Seniorów. (wniosek stanowi załącznik nr 20 do niniejszego protokołu).
 
Radny Adam Łabaza -  w planie pracy Rady Miejskiej na miesiąc czerwiec przyjęto temat - „Ocena przygotowania do sezonu turystycznego w 2015r.” Uważam, że na ten temat w czerwcu jest troszkę za późno, więc jeśli jest to możliwe aby przenieść go na miesiąc maj. Wtedy moglibyśmy szerzej na ten temat porozmawiać i ewentualne niedociągnięcia dopracować.

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul - przystępujemy zatem do przegłosowania zaproponowanych wniosków. Kto z Państwa jest za podjęciem wniosku o wprowadzenie do planu pracy Rady Miejskiej w miesiącu maju tematu - „Ocena przygotowania do sezonu turystycznego w 2015r. i w miesiącu czerwcu wprowadzić temat - „uroczyste obchody 70-lecia przesiedleń z Kresów Wschodnich II Rzeczypospolitej Polskiej na teren Gminy Głuchołazy”? Stwierdzam, że wnioski zostały przyjęte jednogłośnie.

 
Radny Jerzy Wojnarowski – kto na dzień dzisiejszy jest opiekunem Młodzieżowej Rady Miejskiej?

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – opiekunem Młodzieżowej Rady Miejskiej w Głuchołazach jest radny Andrzej Gębala.

 
Radny Jerzy Wojnarowski – w związku z tym, że mamy nowy skład Rady Miejskiej, czy przewidywane są zmiany kadrowe w tym zakresie, bo jeśli się nie mylę wybór tej osoby należy do Rady Miejskiej.

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – proszę Państwa nikomu nie można zabronić łączenia swojej pracy, z pracą MRM.  Ta osoba nie musi nazywać się opiekunem. Ta osoba współpracuje nie tylko z MRM, ale też i RM i innymi organami. Zachęcam wszystkich radnych do uczestniczenia w obradach tej Rady jak również nawiązywania współpracy w szerokim zakresie.

 
Radny Jerzy Wojnarowski – czy my jako rada oddelegowujemy takę osobę, czy taka osoba sama powołuje się na taką funkcję?

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – w statucie jest zapis o powołaniu przez Radę Miejską opiekuna Młodzieżowej Rady Miejskiej w osobie radnego Andrzeja Gębalę i nadal jest opiekunem MRM, która na okres dwu letni została wybrana. 

 
Radny Jerzy Wojnarowski – tego opiekuna wybierała poprzednia Rada

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul - czy Państwo chcą wystąpić z wnioskiem o zmianę opiekuna MRM? W takim razie proszę o postawienie takiego wniosku. Wniosku nie złożono.

 
Radny Jacek Wanicki – chciałbym złożyć wniosek o zmianę uchwały w sprawie zasad otrzymywania i wysokości diet przysługujących radnym oraz zwrotu kosztów podróży służbowych. Uchwała ta reguluje ryczałt dla Przewodniczącego Rady Miejskiej i Zastępcy Przewodniczącego Rady Miejskiej. Nie ma tam żadnego wpisu o tym, że jeżeli nie ma Przewodniczącego lub jego Z-cy to ich dietę się pomniejsza. W świetle wyroków sądowych WSA w Opolu i NSA, diety przyznawane radnym mają stanowić rekompensatę za utracone zarobki w związku z wykonywaniem mandatu. 

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – słyszał Pan na poprzedniej sesji i wcześniej jeszcze, że wrócimy do tego projektu uchwały w miesiącu marcu i będziemy na ten temat rozmawiać.

 
Radny Jerzy Wojnarowski – na posiedzeniu komisji sportu dowiedzieliśmy się, że Kierownik GOSiR wypożyczał pomieszczenia budynku na stadionie dla Inter Marche za odpłatnością. Chcieliśmy wiedzieć jakiego rzędu były to pieniądze jednak nie otrzymaliśmy odpowiedzi, dlatego z tym pytaniem zwracam się do Pana Burmistrza.

 
Burmistrz Głuchołaz Edward Szupryczyński – na temat, który Pan porusza, udzielę odpowiedzi na piśmie. Wcześniej zwrócę się do kierownika GOSiR o wyjaśnienie tej sprawy.

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – czy są jeszcze wnioski? Nie widzę, więc proszę Pana Adama Łabazę o odczytanie Państwu stanowiska Rady Miejskiej w sprawie planów wygaszenia działalności Ośrodka Rehabilitacji i Leczenia Dzieci „Aleksandrówka” w Jarnołtówku oraz likwidacji Zespołu Szkół przy Ośrodku Rehabilitacji i Leczenia dzieci „Aleksandrówka” w Jarnołtówku (stanowisko stanowi załącznik nr 21 do niniejszego protokołu).

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – czy ktoś z Państwa chce zabrać głos w tej sprawie?

 
Burmistrz Głuchołaz Edward Szupryczyński – dodam, że to stanowisko zostało wypracowane wspólnie z Dyrektorem Ośrodka „Aleksandrówka” jak również z personelem. Na sesji powiatowej byli obecni: Przewodniczący Rady Miejskiej, Z-ca Przewodniczącego Rady Miejskiej, radny Szymon Pleszczak oraz moja osoba. Takie stanowisko jest istotne, ale czy ono przyczyni się do zwiększenia kontraktu? Miejmy nadzieję, że tak, ale nie jest nam obojętne, że na terenie gminy Głuchołazy taka sytuacja ma miejsce.

 
W dalszej dyskusji na temat odczytanego stanowiska udział wzięli radni: Adam Łabaza, Stanisław Szul, Mariusz Migała, Zdzisław Baran, Jacek Wanicki.

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – kto z Państwa jest za podjęciem tego stanowiska? Za radni głosowali jednogłośnie. Stwierdzam, że stanowisko zostało podjęte.

 
Odczytam jeszcze Państwu pisma, które wpłynęły do Rady Miejskiej. Pierwsze dotyczy uchwały nr 3/2014 z dnia 28 stycznia 2015r. Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Opolu nt. Opinii o prawidłowości planowanej kwoty długu (pismo stanowi załącznik nr 22 do niniejszego protokołu).

 
Kolejne pismo Ministerstwa Pracy i Polityki Społecznej w sprawie realizacji projektu systemowego pn.: Formalne i nieformalne instytucje opieki w Polsce. Zostaliśmy jako nieliczni w Polsce zakwalifikowani do tego projektu i do tego typu badań. Nas to nic nie kosztuje, robią to pracownicy ministerstwa z udziałem naszych różnych organizacji (pismo stanowi załącznik nr 23 do niniejszego protokołu).

 
Następne pismo dotyczy wskazania przez Radę Miejską w Głuchołazach dwóch radnych do składu Zespołu do spraw wspierania inicjatyw lokalnych, zgodnie z zapisami uchwały nr X/90/11 Rady Miejskiej w Głuchołazach z dnia 29.06.2011r (pismo stanowi załącznik nr 24 do niniejszego protokołu).

 
Proponuję radnego Szymona Pleszczaka. Czy wyraża Pan zgodę?

 
Radny Szymon Pleszczak – tak, wyrażam.

 
Radny Jacek Wanicki proponuję radnego Andrzeja Frankiewicza. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul - czy wyraża Pan zgodę?

 
Radny Andrzej Frankiewicz – tak, wyrażam.

Mamy zatem wytypowanych członków do pracy w tej komisji.

 
Ostatnie już pismo Marszałka Województwa Opolskiego w sprawie wytypowania trzech osób do nadania odznaczenia państwowego, którzy pełnili funkcję co najmniej  cztery kadencje. Jest to akurat przypisane mi i Burmistrzowi. Dokonam analizy kadencji radnych i te osoby spełniające wskazane kryteria zostaną wytypowane (pismo stanowi załącznik nr 25 do niniejszego protokołu).

Ad 12

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – zamykam VI sesję Rady Miejskiej w Głuchołazach.

Protokołowała:                                                                                 Przewodniczył:

Alina Paluch                                                                                     Stanisław Szul
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