 Protokół  Nr XI/15

z sesji Rady Miejskiej, która odbyła się w dniu 9 września 2015 r. o godz. 11,00

w sali posiedzeń Urzędu Miejskiego w Głuchołazach.

W sesji udział wzięli radni Rady Miejskiej, naczelnicy wydziałów tut. Urzędu, przedstawiciele jednostek organizacyjnych, społeczność miejska i wiejska.
                                             Sesja trwała od godz.11.00 – 16,30
  Stan Rady –   21  radnych
 Obecnych –    21  radnych
Ad. 1a

Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul. Przywitał przybyłych na sesję radnych, naczelników wydziałów, zaproszonych sołtysów, przedstawicieli jednostek organizacyjnych, media oraz wszystkich gości przybyłych na sesję. Na podstawie listy obecności stwierdził quorum do przeprowadzenia prawomocnych obrad /lista obecności stanowi integralną część protokołu/. 
Ad.1b
Proponowany porządek obrad
1. Sprawy regulaminowe:
a) otwarcie sesji i stwierdzenie quorum;
b) przedstawienie porządku obrad;

c) powołanie sekretarza obrad;
d) przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

2. Informacja o pracy Burmistrza w okresie międzysesyjnym.

3. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej o pracy w okresie międzysesyjnym.

4. Ocena przygotowania placówek oświatowych do nowego roku szkolnego.

5. Ocena wykonania budżetu gminy za I półrocze 2015r.

6. Informacja nt. przygotowania i realizacji inwestycji w gminie Głuchołazy (stan na dzień 24 sierpnia 2015).

7. Interpelacje i zapytania radnych.

8. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

9. Podjęcie uchwał:

a) projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie zmian w budżecie Gminy Głuchołazy na 2015 rok;

b) projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej dla Gminy Głuchołazy na lata 2015 – 2018;

c) projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie zmiany uchwały Rady Miejskiej w Głuchołazach nr VII/59/15 z dnia 25 marca 2015r. w sprawie przyjęcia Planu gospodarki niskoemisyjnej dla obszaru Gminy Głuchołazy współfinansowanego przez Unię Europejską ze środków Europejskiego Funduszu Spójności w ramach Programu Infrastruktura i Środowisko 2007-2013 zgodnie z umową o dofinansowanie nr POIS.09.03.00-00-090/13;

d) projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie utworzenia odrębnych obwodów głosowania dla przeprowadzenia wyborów do Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej i do Senatu Rzeczypospolitej Polskiej;

e) projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru wsi Podlesie Gm. Głuchołazy;
f) projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od opłaty rocznej z tytułu ustanowienia trwałego zarządu;

g) projekt uchwały Rady Miejskiej zmieniający uchwałę Rady Miejskiej w Głuchołazach w sprawie ustalenia strefy płatnego parkowania oraz ustalenia wysokości i sposobu pobierania opłat za parkowanie pojazdów samochodowych na drogach na terenie miasta Głuchołazy będących własnością Gminy Głuchołazy;

10. Wolne wnioski
11. Zamknięcie XI sesji Rady Miejskiej w Głuchołazach.
 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – czy są zmiany do porządku obrad?
 
Radny Jacek Wanicki – na podstawie § 19 pkt.5 Statutu Gminy Głuchołazy, składam wniosek o podjecie uchwały o odroczeniu sesji Rady Miejskiej i wyznaczenie nowego terminu sesji na dzień 15 września 2015 r. Nowy termin winien być wyznaczony ze względu na to, że materiały na sesję zostały wysłane za późno. W porządku obrad znajduje się punkt  4 - Ocena wykonania budżetu gminy za I półrocze 2015r. Ocenę mamy wykonać na podstawie sprawozdania z wykonania budżetu za I półrocze 2015r. Sprawozdanie to zostało wysłane radnym 31 sierpnia. Statut Gminy Głuchołazy w § 19, pkt 5 jest zapisane, że – powiadomienie wraz z materiałami dotyczącymi sesji  w sprawie uchwalania budżetu i sprawozdania z wykonania budżetu gminy, przesyła się radnym najpóźniej na 14 dni przed sesją. W pkt.8 § 19 – materiały zostały doręczone radnym na 8 dni przed sesją, co narusza zapisy § 19 Statutu Gminy Głuchołazy.
 
Radca Oprawny tut. Urzędu Pan Przemysław Powirski – każdemu radnemu przysługuje możliwość odroczenia lub przerwania sesji. Jedną z przyczyn odroczenia sesji, jak Pan radny umotywował we wniosku jest niedoręczenie tej dokumentacji w tym konkretnym § 19 Statutu Gminy. Jeżeli taki wniosek został złożony, to musi on zostać formalnie przez Państwa przegłosowany. Jeżeli Państwo czują wewnętrzną potrzebę odroczenia tej sesji, uważacie, że dokument przedstawiony przez Skarbnika jest w tym sprawozdaniu, o którym mowa w § 19, ust.5  Statutu, to powinniście Państwo głosować za odroczeniem sesji. Jeżeli uważacie Państwo coś przeciwnego, to powinniście być przeciwni odroczeniu sesji. Ten dokument , który został wysłany do Państwa przez Skarbnika nie jest typowym sprawozdaniem z wykonania budżetu, a jedynie informacją z wykonania części budżetu. Przepisy ustawy o finansach publicznych dot. trybu zatwierdzania wykonania budżetu, jednostki samorządu terytorialnego w art.265 – 266 tej ustawy o finansach publicznych, rozróżnia się dwie formy dokumentowania budżetu przez daną jednostkę samorządu terytorialnego. Jedną z tych form jest informacja z wykonania budżetu, która jest przedkładana Państwu do 31 sierpnia każdego roku, a druga – sprawozdanie z wykonania budżetu przedkładane w roku następnym do końca marca. Wniosek o odroczenie padł i powinien być przegłosowany. Natomiast decyzja należy do Państwa.
 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – kto z Państwa jest za wnioskiem radnego Jacka Wanickiego o odroczenie sesji na dzień 15 września 2015r. Kto za 9 osób, przeciw 12 osób – stwierdzam, że wniosek nie został przyjęty.
 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – w związku z tym, że wniosek o odroczenie sesji nie został przyjęty, zgłaszam dwa projekty uchwał. Radny Zdzisław Baran zwrócił się pismem (pismo stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu) do mnie o rezygnację z członkostwa w komisji budżetu, finansów i rozwoju gospodarczego z powodu spraw służbowych i prosi o przyjęcie do komisji sportu, turystyki i bezpieczeństwa publicznego. Pierwszy projekt uchwały: w sprawie zmiany składu osobowego komisji budżetu, finansów i rozwoju gospodarczego, a druga: w sprawie zmiany składu osobowego komisji turystyki, sportu i bezpieczeństwa publicznego. Kto z Państwa jest za wprowadzeniem do porządku obrad tych projektów uchwał? Za głosowało 20 radnych, przeciw nie było, 1 osoba wstrzymała się od głosu.
 
Burmistrz Głuchołaz Edward Szupryczyński – chciałem nawiązać do projektu uchwały, który został zaproponowany do wprowadzenia do porządku obrad dzisiejszej sesji, a dotyczący zmiany Uchwały Nr III/21/14 Rady Miejskiej w Głuchołazach z dnia 29 grudnia 2014r. w sprawie zaciągnięcia kredytu bankowego. Nie jest to nowy kredyt tylko zmiana wydatków.
 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – czy są pytania do przedstawionego projektu uchwały? Nie widzę, przechodzimy zatem do głosowania. Kto z Państwa jest za wprowadzeniem do porządku obrad projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr III/21/14 Rady Miejskiej w Głuchołazach z dnia 29 grudnia 2014r. w sprawie zaciągnięcia kredytu bankowego? Za głosowało 19 radnych, przeciw nie było, 2 osoby wstrzymały się od głosu. Stwierdzam, ze projekt uchwały został wprowadzony do porządku dzisiejszej sesji.
 
Następne pytanie dotyczy tego czy ocenę wykonania budżetu gminy za I półrocze 2015r. przenieść na sesję październikową czy debatujemy nad nią dzisiaj?
 
Radny Jacek Wanicki – ja jestem za przeniesieniem tego punktu na miesiąc październik ponieważ materiał jest zbyt obszerny i z którym notabene nie zdążyliśmy się zapoznać.
 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – kto z Państwa jest za wycofaniem z porządku obrad tematu dotyczącego oceny wykonania budżetu gminy za I półrocze 2015r. i przeniesienie go na miesiąc październik? Za głosowało 9 osób, przeciw 11 osób, 1 osoba wstrzymała się od głosu. Stwierdzam, że materiał nie został wycofany z porządku obrad.
 
Czy są jeszcze pytania do porządku obrad?
 
Radny Jacek Wanicki – do Rady Miejskiej został przeze mnie złożony projekt uchwały w sprawie ustalenia strefy płatnego parkowania oraz ustalenia wysokości i sposobu pobierania opłat za parkowanie pojazdów samochodowych na drogach na terenie miasta Głuchołazy będących własnością gminy Głuchołazy o wprowadzenie do porządku dzisiejszej sesji.
 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – do mnie wpłynął taki projekt uchwały lecz bez zaopiniowania przez radcę prawnego tut. Urzędu. Przekazałem więc pismo do radcy prawnego celem zaopiniowania. Radca prawny stwierdził, że projekt uchwały narusza pewne zapisy prawa i wprowadził nowy projekt uchwały z tymi poprawkami, a wcześniej wpłynął projekt Pana Burmistrza też dotyczący strefy parkowania i jest on w pierwszej kolejności procedowany.
 
Radca Prawny Przemysław Powirski -  małe sprostowanie. Nie zauważyłem w tym projekcie poważnych błędów lecz małe uchybienia. Jeśli chodzi o wniosek o wprowadzenie tego projektu do porządku obrad, mógłby być złożony po ewentualnym nie przyjęciu przez Radę tej uchwały, która już w porządku obrad się znajduje i wtedy mielibyśmy czystą sytuację. Natomiast teraz gdyby taki wniosek został przegłosowany, to mogłoby doprowadzić do dwóch głosowań tego samego projektu uchwały, co mogłoby doprowadzić do uchylenia przez Nadzór Wojewody dlatego, że Rada procedowała dwukrotnie nad tym samym przedmiotem. Mogę sugerować ewentualnie złożenie takiego wniosku o zmianę porządku obrad w późniejszym czasie gdyby Rada nie zdecydowałaby się przyjąć tego projektu uchwały, który jest już w porządku obrad.
 
Radny Jacek Wanicki – proszę podać podstawę prawną, że dwa projekty uchwał o tej samej sprawie nie mogą być jednocześnie głosowane.
 
Radca Prawny Przemysław Powirski – to wynika z rozporządzenia normalizującego zasady techniki prawodawczej. Nie wyobrażam sobie sytuacji, że możecie Państwo przeprowadzać dwa głosowania zupełnie odmienne na temat tego samego przedmiotu.
 
Po czym rozwinęła się dyskusja w tym temacie, w której udział wzięli:radny J.Wanicki, radny A. Tokarz, radny Stanisław Szul, radny Bolesław Stychno, radny Zdzisław Baran. Podczas dyskusji zaproponowano 5 min. przerwy.
 
Radny Jacek Wanicki – wycofuję swój wniosek o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie w sprawie ustalenia strefy płatnego parkowania oraz ustalenia wysokości i sposobu pobierania opłat za parkowanie pojazdów samochodowych na drogach na terenie miasta Głuchołazy będących własnością gminy Głuchołazy.
 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – przystępujemy zatem do przegłosowania porządku obrad dzisiejszej sesji. Kto z Państwa jest za przyjęciem porządku obrad? Za głosowało 20 radnych, przeciw 1 osoba, 0 osób wstrzymało się od głosu. Stwierdzam, że porządek obrad został przyjęty.
Przyjęty porządek obrad po zmianie:
1. Sprawy regulaminowe:
a) otwarcie sesji i stwierdzenie quorum;
b) przedstawienie porządku obrad;

c) powołanie sekretarza obrad;
d) przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

2. Informacja o pracy Burmistrza w okresie międzysesyjnym.

3. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej o pracy w okresie międzysesyjnym.

4. Ocena przygotowania placówek oświatowych do nowego roku szkolnego.

5. Ocena wykonania budżetu gminy za I półrocze 2015r.

6. Informacja nt. przygotowania i realizacji inwestycji w gminie Głuchołazy (stan na dzień 24 sierpnia 2015).

7. Interpelacje i zapytania radnych.

8. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

9. Podjęcie uchwał:

a) projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie zmian w budżecie Gminy Głuchołazy na 2015 rok;

b) projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej dla Gminy Głuchołazy na lata 2015 – 2018;

c) projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie zmiany uchwały Rady Miejskiej w Głuchołazach nr VII/59/15 z dnia 25 marca 2015r. w sprawie przyjęcia Planu gospodarki niskoemisyjnej dla obszaru Gminy Głuchołazy współfinansowanego przez Unię Europejską ze środków Europejskiego Funduszu Spójności w ramach Programu Infrastruktura i Środowisko 2007-2013 zgodnie z umową o dofinansowanie nr POIS.09.03.00-00-090/13;

d) projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie utworzenia odrębnych obwodów głosowania dla przeprowadzenia wyborów do Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej i do Senatu Rzeczypospolitej Polskiej;

e) projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru wsi Podlesie Gm. Głuchołazy;
f) projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od opłaty rocznej z tytułu ustanowienia trwałego zarządu;

g) projekt uchwały Rady Miejskiej zmieniający uchwałę Rady Miejskiej w Głuchołazach w sprawie ustalenia strefy płatnego parkowania oraz ustalenia wysokości i sposobu pobierania opłat za parkowanie pojazdów samochodowych na drogach na terenie miasta Głuchołazy będących własnością Gminy Głuchołazy;

h) projekt uchwały w sprawie zmiany składu osobowego Komisji Budżetu, Finansów i Rozwoju Gospodarczego;

i) projekt uchwały w sprawie zmiany składu osobowego Komisji Turystyki, Sportu i Bezpieczeństwa Publicznego;

j) projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr III/21/14 rady Miejskiej w Głuchołazach z dnia 29 grudnia 2014r. w sprawie zaciągnięcia kredytu bankowego.

10. Wolne wnioski
11. Zamknięcie XI sesji Rady Miejskiej w Głuchołazach.
Ad.1c
 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – powołanie sekretarza obrad.

Zgłaszam kandydaturę radnego Adama Łabazę.


Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul  – czy wyraża Pan zgodę?


Radny Adam Łabaza – tak wyrażam zgodę.

Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – kto z Państwa jest za

przyjęciem kandydatury radnego Adama Łabazy? Za głosowało 20 radnych, jedna osoba wstrzymała się od głosowania. Stwierdzam, że sekretarzem dzisiejszych obrad jest radny Adam Łabaza.
 Ad. 1d


Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul - proszę o przyjęcie protokołu Nr X/15 z sesji Rady Miejskiej z dnia 01 lipca 2015r. Czy są pytania lub uwagi? Nie widzę. Zatem kto z Państwa jest za przyjęciem protokołu Nr X/15 z dnia 01 lipca 2015? Za głosowało 19 radnych, przeciw 1 osoba, 1 osoba wstrzymała się od głosu. Stwierdzam, że protokół został przyjęty. Przechodzimy zatem do kolejnego punktu obrad.
 Ad.2. 
 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – informacja o pracy Burmistrza Głuchołaz w okresie międzysesyjnym (informacja stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu). Czy są pytania?
 
Radny Jacek Wanicki – zwracam się do Pana Burmistrza aby w swojej pracy przestrzegał zapisy Statutu Gminy. Nasza praca radnych polega głównie na tym, że składamy interpelacje, zapytania i odpowiedzi na nie powinniśmy otrzymywać w terminach przewidzianych statutowo. Czyli: interpelacje złożone ustnie – odpowiedź do 14 dni, interpelacje złożone na piśmie do 21 dni. Tutaj prawie wszystkie odpowiedzi są dawane po miesiącu, a nawet dłużej i często brak odpowiedzi. To samo zażalenie składam do Pana Przewodniczącego Rady Miejskiej, który również nie stosuje się do przepisów Statutu Gminy. Po czym odczytał zapisy Statutu Gminy dot. udzielania odpowiedzi.
 
Burmistrz Głuchołaz Edward Szupryczyński – przyjąłem do wiadomości.
 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – czy są jeszcze pytania? Nie widzę, przechodzimy do kolejnego punktu obrad.
Ad.3
 
 Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej o pracy w okresie międzysesyjnym (informacja stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu). Czy są pytania?
 
Radny Mariusz Migała – chciałbym się dowiedzieć o pracy w okresie wakacyjnym.
 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – działo się dużo, ponieważ wraz z Burmistrzami, radnymi i wszystkimi jednostkami gminy zaangażowanymi w organizację wypoczynku wakacyjnego uczestniczyliśmy w kilkudziesięciu imprezach, które odbyły się na terenie naszej gminy. Otrzymałem z GOSiR i wydziałów tut. Urzędu informacje o tych imprezach, które się odbywały w tym czasie. Większość z nas uczestniczyła również w tych imprezach, o czym napisałem w swoim sprawozdaniu.
 
Radny Jacek Wanicki – proszę aby Przewodniczący Rady Miejskiej reprezentował wszystkich radnych, a nie tylko grupę, która go wybrała. Również aby Pan Przewodniczący dopilnował terminów udzielania odpowiedzi. Chcemy również aby każdy projekt uchwały znalazł się w porządku obrad, aby można było z nim się na spokojnie zapoznać.
 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – nie zgadzam się z tym, że reprezentuję tylko jedną grupę radnych. Zawsze wszyscy radni informowani są o uroczystościach i imprezach odbywających się na terenie gminy. Jednak czy są chętni do uczestniczenia w tych spotkaniach, to już zależy od danego radnego. Jeśli chodzi o dopilnowanie terminów udzielania odpowiedzi, to wielokrotnie interweniuję w tej sprawie jak również w sprawie dokumentów, które składane są do porządku obrad. Czy są jeszcze pytania? Nie widzę, przechodzimy zatem do kolejnego punktu obrad.
Ad.4
 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul - ocena przygotowania placówek oświatowych do nowego roku szkolnego (informacja stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu). Wszystkie komisje przyjęły do wiadomości przedstawioną informację (wnioski oraz odpowiedzi Burmistrza stanowią załącznik nr 5 do niniejszego protokołu). Czy są pytania?
 
Radny Jacek Wanicki przedstawił mankamenty występujące w placówkach przed rozpoczęciem roku szkolnego. Publiczna Szkoła Nr 1 w Głuchołazach – jest przebudowywana część holu, która ma być przeznaczona na klasy – niestety remont nie został zakończony. Następnie problem w Szkole Nr 2 – był tam wykonany remont łazienek lecz jest problem z instalacją elektryczną ponieważ żarówki cały czas się świecą. Kolejna sprawa – z informacji wynika, że jest u nas katastroficzny niż demograficzny ponieważ ubyło nam 70 dzieci – 26% populacji i trzeba bezwzględnie coś w tym temacie zrobić. Następnie – przy Gimnazjum Nr 1 w dalszym ciągu nie ma przystanku dla wysiadających dzieci. Dlaczego ten problem do tej pory nie jest rozwiązany? Szkoła w Nowym Świętowie – brak komputerów na każde stanowisko ucznia na zajęciach informatycznych.
 
Naczelnik Wydziału Oświaty Pani Krystyna Kubiszyn – jeżeli chodzi o mankamenty w Szkole Nr 1, to w dniu dzisiejszym dostarczono drzwi i w przyszłym tygodniu klasy zostaną udostępnione. Szkoła Nr 2 i remont łazienek – wystosowano pismo aby jak najszybciej usunąć usterkę. Natomiast sprawa zniknięcia 70 dzieci, jest to sprawa demograficzna. Czyli rodzice wyjechali za granicę wraz z dziećmi, które są stąd niewymeldowane, inne przyczyny też. Sprawa przystanku – jest już wyjaśniona i Pani Dyrektor zawiadomiła, że spotkanie już się odbyło. Szkoła w Nowym Świętowie – w szkole jest 16 uczniów i tyle samo jest komputerów, a w dniu dzisiejszym zakupiono jeszcze cztery komputery.

W dalszej dyskusji na ten temat udział wzięli: radny Zdzisław Baran, radny Jacek Wanicki, Burmistrz Głuchołaz, Pani Naczelnik wydz. Oświaty, radny Mariusz Migała,   Z-ca Burmistrza Głuchołaz, radny Grzegorz Ptak, radny Ireneusz Klimecki, radny Andrzej Gębala, radny Ryszard Udziela, sołtys wsi Bodzanów, sołtys wsi Gierałcice, radny Jerzy Wojnarowski.
 
Radny Szymon Pleszczak – proszę przyjrzeć się sytuacji w jakiej znajdują się dzieci wiejskie. Muszą sobie radzić w różnych sytuacjach, kiedy deszcz, słota i śnieg. Proszę przyjrzeć się przystankom wiejskim, na których te dzieci oczekują na busa.
 
Radny Ryszard Udziela – podzielam zdanie, które wyraził radny Szymon Pleszczak.
 
Radny Zdzisław Baran – te sprawy były poruszane na komisjach, to prawda ale po to jest sesja aby te sprawy tutaj postawić mimo że na komisji były powiedziane.
 
Radny Jerzy Wojnarowski – proszę o zamieszczanie na stronie internetowej urzędu informację o posiedzeniach komisji Rady Miejskiej ponieważ będzie to informacja dla społeczeństwa jak również dla radnych, którzy chcieliby uczestniczyć w danej komisji.
 
Burmistrz Głuchołaz Edward Szupryczyński – oczywiście, taka informacja zostanie zamieszczona na stronie urzędu.
 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – na tym wyczerpaliśmy temat oświaty i przechodzimy do kolejnego punktu obrad.
Ad.5
 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – ocena wykonania budżetu gminy za I półrocze 2015r. Wszystkie komisje pozytywnie przyjęły do wiadomości przedstawioną informację (informacja stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu). Czy są pytania do Pana Skarbnika?

 
Radny Jacek Wanicki – chciałem się dowiedzieć jak się bilansuje L.O za I Półrocze?
 
Skarbnik Miasta Roman Zimoch – w sprawozdaniu ma Pan dochody – czyli subwencja -  związane z L.O oraz wydatki i to jest obraz finansowania L.O. Jeśli chodzi o wydatki, to w pierwszym półroczu są na poziomie około 100.000 zł, a roczna planowana kwota subwencji wynosi 670.000 zł.
 
Radny Jacek Wanicki - z tego wynika, że dopłata do L.O w w pierwszym półroczu wynosi około 400.000 zł.

 
Kolejne pytanie – jakie są kwoty dotacji dla szkół stowarzyszeniowych i jak to jest w tej chwili wypłacane?

 
Skarbnik Miasta Roman Zimoch - są różne sposoby liczenia subwencji – uwzględniający lub nie uwzględniający lub nie uwzględniający liczby uczniów założonych dodatkowo przez MEN. MEN założył na ten rok w ten sposób, że zwykła liczba uczniów jest mnożona przez 3,4% dodatkowo dostaje gmina środków.

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – czy są jeszcze pytania? Nie widzę, przechodzimy zatem do kolejnego punktu obrad.
Ad.6
 
 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul - informacja nt. przygotowania i

realizacji inwestycji w gminie Głuchołazy (stan na dzień 24 sierpnia 2015), (informacja

stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu).Wszystkie komisje przyjęły pozytywnie przedstawioną informację. Czy są pytania?
 
Radny Jacek Wanicki – była wykonywana inwestycja - „budowa stadionu miejskiego”. Obecnie był przeprowadzany przegląd gwarancyjny. Chciałem się dowiedzieć czy zostały stwierdzone jakieś usterki, a jeżeli tak, to kiedy zostaną usunięte.
 
Z-ca Burmistrza Roman Sambor – inwestycja została zakończona w zeszłym roku i proszę Panią Naczelnik wydz. IRG o udzielenie odpowiedzi.
 
Naczelnik wydziału IRG Pani Grażyna Przepióra – nie mam tej dokumentacji przed sobą ponieważ jest to obszerny dokument i nie pamiętam całego wykazu usterek ale serdecznie zapraszam do wydziału celem omówienia tego tematu.
 
Radny Jacek Wanicki – w związku z tym proszę o przedłożenie mi informacji na piśmie wykaz z terminami kiedy te usterki zostaną usunięte.
 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – czy są jeszcze pytania? Nie widzę, przechodzimy zatem do kolejnego punktu obrad.
Ad.7
 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – interpelacje i zapytania radnych.
Zanim przejdziemy do pytań, chcę poinformować, że zostały złożone 3 pisemne interpelacje: 2 są moje ( 1 dot. oświetlenia wsi Sławniowice (interpelacja stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu), 2 dot. sieci wodociągowej i kanalizacyjnej, gdzie są niedoróbki i zostanie skierowana do ,,Wodociągów” (interpelacja stanowi załącznik nr 9, 1 radnego Wanickiego dot. placu zabaw przy LO. Jest już na to odpowiedź. Pan radny Łabaza ma jeszcze 2 interpelacje na piśmie. 

 
Radny Jacek Wanicki – składałem jeszcze 3 interpelacje.

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul –  odpowiedzi zostały udzielone na piśmie i są w szufladce.
 
Radny Adam Łabaza -  pierwsza pisemna interpelacja dotyczy przejęcia nieruchomości położonej w Jarnołtówku. Jest to działka nr 60/2 o pow. 0,0300 ha. Właścicielem nieruchomości jest Skarb Państwa. Proponowałbym, żeby przejąć tą nieruchomość na rzecz gminy, ponieważ ona do tej pory jest wykorzystywana, jako jedyna droga dojazdowa do 30 budynków mieszkalnych. Jest zlokalizowana koło obiektów byłej strażnicy WOP-u. Natomiast w tej drodze umieszczona jest instalacja wodnokanalizacyjna, a niebawem zostanie też ułożona linia energetyczna. Zgodnie z prawem nie wolno drogi sprzedać, ale może się tak stać, że ktoś wystąpi o jej kupno. Chciałbym, abyśmy się w ten sposób zabezpieczyli, ponieważ przy tej działce już ktoś sobie kupił działeczkę i wtedy możemy mieć drogę zamkniętą. Teoretycznie na mapie jest droga, ale lepiej było ją przejąć od Skarbu Państwa. Wtedy możemy ją nawet utrzymać, bo w obecnym systemie prawnym nie możemy wydać środków sołeckich lub gminnych na utwardzenie tej drogi.(interpelacja stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu).

Druga sprawa. Interpelacja dotyczy wstrzymania wykaszania brzegów rzeki Złoty Potok w gminie Głuchołazy. Wnoszę o skierowanie zapytania do Generalnego Dyrektora Ochrony Środowiska dotyczącego zasadności wstrzymania wykaszania brzegów rzeki Złoty Potok ma całym odcinku rzeki płynącej przez miejscowości Jarnołtówek-Pokrzywna (interpelacja stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu).

Trzecia sprawa. Interpelację w sprawie numeracji budynków mieszkalnych na terenie gminy już składałem wcześniej, w Kodeksie wykroczeń art. 64 §1 napisane jest o skutkach niedopełnienia obowiązku oznakowania budynku. Temat był wałkowany wielokrotnie. Otrzymaliśmy odpowiedź, że sprawa umieszczenia brakujących numerów  zostanie załatwiona do 31 września bieżącego roku. Sprawdziłem, gdzie tych numerów nie było i tak do chwili obecnej ich nie ma. Dlaczego są takie opóźnienia? O braku numeracji już mówimy od dwóch lat i nic z tego nie wynikło. Czy trzy miesiące nie wystarczyły na zmobilizowanie niektórych właścicieli? Wiem, że część  osób otrzymało  zobowiązania   do zamontowania numeracji. Pytam, kto w tej sytuacji się bawi w kotka 
i myszkę?

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – otwieram dyskusję. Proszę o zapytania radnych.

 
Radny Jacek Wanicki – czy remont w szkole nr 1 wykonuje firma zewnętrzna czy szkoła własnymi siłami? Kiedy zaczął się ten remont? Chciałem zapytać Pana Burmistrza jak ocenia nabór do Liceum Ogólnokształcącego? Co dalej z prowadzeniem tej szkoły przez gminę? Czy będzie przekazana do powiatu? Analizując sprawozdanie, które otrzymaliśmy, o przygotowaniu szkół do nowego roku szkolnego były tam arkusze organizacyjne szkół i z informacji wynikało, że siedmiu nauczycieli straciło pracę w tym roku szkolnym. Jednocześnie z arkuszy organizacyjnych po aneksach wynika, że jest 229 godzin nadliczbowych, co daje ponad 12 etatów. Pytam, dlaczego tak się dzieje, że ludzie tracą pracę, a 12 etatów jest w godzinach nadliczbowych. Chciałbym, aby Pan Burmistrz też opowiedział nam coś więcej, co się tu działo w czasie wakacji, jeżeli chodzi o wielokrotne malowanie lini na rynku? Czy Gmina z tego powodu ponosi z tego powodu straty? Czy musi coś dopłacać?  Czy wszystko to zostało pokryte już przez firmy, które wykonywały to chyba w nieprawidłowy sposób, skoro Gmina mamy straty? Chciałbym jeszcze zapytać o parkowanie. Czy w czasie, kiedy nie było prawidłowych oznaczeń tej strefy płatnego parkowania na rynku i w innych miejscach były nakładane mandaty? Jeżeli tak, to, dlaczego? Chciałbym również zapytać o sprawę, którą zajmowaliśmy się, że przez wiele lat nie był naliczany podatek od nieruchomości jednemu z mieszkańców. Ta sprawa trwała od stycznia, on się zwrócił z prośbą o naliczenie tego podatku. Czy został naliczony podatek? Czy wydano decyzję o naliczeniu tego podatku? Z tego, co wiem cała ta procedura naliczania podatku trwa jakoś przewlekle, bo złożył on skargę na przewlekłość. 

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – prosimy o pytania i będą odpowiedzi.

 
Radny Jacek Wanicki – dlaczego to tak długo trwa? Załatwienie sprawy miało następować do 31 czerwca, do 28 sierpnia. Nie wiem czy dziś jest już załatwione. Dlaczego w tej sprawie nastąpiły takie błędy jak: kiedy poinformowano, że sprawa zostanie zakończona do 30 czerwca, następnie 6 lipca poinformowano, że przedłużono do 28 sierpnia. Dlaczego wcześniej nie było pisma informującego o tym przedłużeniu? Sześć dni spóźnienia. Chciałbym też się dowiedzieć, dlaczego kiedy uchwały przesyłane są do SKO w tej sprawie to strona nie jest informowana o stanowisku, które jest przesyłane do SKO i  nie może się w żaden sposób odnieść. Moim zdaniem o wszystkich dokumentach, które są wysyłane do innych instytucji powinna też być informowana ta osoba, która jest zainteresowana tą sprawą. Proszę też podać ile kosztuje Gminę rzeczoznawca, który wylicza wartość obiektów gospodarczych w budowie i jaka to jest kwota? Czy znamy już wartość strat, jakie nastąpiły dla gminy w skutek zaniedbań pobierania podatku od nieruchomości? Jeszcze dwie sprawy do ,,Wodociągów”. Pierwsza sprawa to z informacji, którą nam Prezes przekazał wynika, że nasza gmina w tym roku przejęła kilka sieci wodnokanalizacyjnych. Znam przypadki, gdzie mieszkańcy zwracają się o przejęcie przez ,,Wodociągi” tych urządzeń wodnokanalizacyjnych i jest im odmawiane przejęcie tego. Pomimo tego, że wybudowali to z własnych środków i mimo, iż są to urządzenia wodnokanalizacyjne. Dlaczego tak się dzieje? Druga rzecz. Aneks do umów o przyłączenie do sieci zawiera zapisy, które m.in. §4 mogą być klauzulami niedozwolonymi. Mieszkańcy Gierałcic zwrócili się o usunięcie tych zapisów z aneksu i w piśmie, które otrzymali nie ma żadnej informacji czy spółka zamierza usunąć te zapisy czy nie. Jest informacja, że realizowana jest inwestycja, z jakich środków jest realizowana, ale nie ma odniesienia się do prośby mieszkańców i aby zamieścić datę zakończenia inwestycji. Czy Spółka zamierza usunąć te zapisy i zamieścić datę zakończenia inwestycji czy tego nie zamierza?

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – dziękuję. Proszę radny Wojnarowski.

 
Radny Jerzy Wojnarowski – mam pytanie. Panie Burmistrzu, jakie uzasadnienie oraz jakimi materiałami dowodowymi musi dysponować radny zadając panu Burmistrzowi pytanie, by jego wypowiedź nie została potraktowana jak insynuacja? Zostałem poproszony przez mieszkańców Głuchołaz o interwencję w sprawie użytkowania stadionu miejskiego. W odpowiedzi udzielonej mi przez kierownika GOSiR pana Szymanowskiego albo ja albo ci mieszkańcy zostali obrażeni. Cytuję: ,, po przeprowadzeniu rozmów z pracownikami obsługi stadionu miejskiego informuję, iż zawarte w pytaniu radnego Wojnarowskiego insynuacje nie miały miejsca.”. Jednocześnie bardzo proszę o uzupełnienie wcześniejszej odpowiedzi, gdyż protokół z X sesji został poprawiony i uzupełniony o pełną treść mojego zapytania. Bardzo proszę również o staranne wyjaśnienie sprawy, ponieważ doprowadzenie do konfrontacji mogłoby mocno zawstydzić niektóre osoby. Proszę również o poprawniejszą formę redagowania odpowiedzi, gdyż ta ostatnia, jaka do mnie dotarła, jest dla mnie obraźliwa.

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – dziękuję. Proszę radny Baran.

 
Radny Zdzisław Baran – dzisiaj rozmawialiśmy sporo o Statucie Gminy Głuchołazy. Pamiętacie Państwo na początku naszej kadencji rozmawialiśmy również o statucie. Tam są niefortunne sformułowania. Jest sporo rzeczy, które należałoby w statucie poprawić. W związku z tym składam interpelację w sprawie zmiany Statutu Gminy. Panie Burmistrzu proszę o przygotowanie projektu uchwały Rady Miejskiej w sprawie zmiany w Statucie Gminy Głuchołazy na sesję Rady Miejskiej w październiku. Teraz proszę Państwa uzasadnię. Można to zrobić dwoma torami. W poprzednich kadencjach robiono to w ten sposób, że powoływano doraźną komisję Rady Miejskiej. Uważam, że to nie ma sensu, bo Pan Burmistrz ze swoimi służbami może Nam przygotować projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie zmiany Statutu Gminy Głuchołazy i tak na wszystkich komisjach będzie to omawiane i możemy wnieść poprawki. Nie będzie to generowało skutków finansowych.

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – dziękuję. Proszę radny Ptak.

 
Radny Grzegorz Ptak – mam dwie propozycje w formie pytań. Ostatnio przeszedłem się  na ul. Bohaterów Warszawy i ławeczkę koło sklepu ,,Pepco” należałoby raczej sunąć, ponieważ nie służy mieszkańcom tylko do przesiadywania lokalnym pijaczkom. Nie jest dobrym miejscem, szczególnie, że jest w centrum miasta. Czy jest możliwość usunięcia tej ławki koło ,,Pepco”? Drugie pytanie. Czy planowane jest zabezpieczanie ławek i obiektów drewnianych, altanek w parku po tej nawałnicy ciepła? Deski ławek na rynku są powykrzywiane, farba poodchodziła i wypadałoby to przed deszczami i zimą zabezpieczyć. Jeżeli tak, proponuję, aby zrobić to w ciemnych kolorach, bo jasne niestety bledną. Niestety popisane wszystkie altanki.

Radny Szymon Pleszczak – jeżeli będzie zgoda na przeniesienie tej ławeczki to proponuję przenieść ją na działkę gminną w Polskim Świętowie, gdzie obecnie mamy plac zabaw.

 
Radny Wojciech Szeląg – składam interpelację ustną w sprawie odrestaurowanego terenu zielonego w Bodzanowie, w samej Rudawie. Jest tam nowy plac zabaw i boisko do siatkówki. Przy samym tym terenie jest sług energetyczny i zwracam się o założenie latarni na ten słup, która umożliwi doświetlenie placu, a co za tym idzie zapobiegnie dewastacji tego terenu i jednocześnie doświetli drogę gminna i budynki przy tej drodze.

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – dziękuję.  Radny Sułek proszę.

 
Radny Ireneusz Sułek – mam dwie interpelacje. Pierwsza pisemna interpelacja dot. jak najszybciej zmiany adresu domków jednorodzinnych zlokalizowanych w pobliżu drogi wyjazdowej z Głuchołaz w kierunku Gierałcic ( interpelacja stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu). Druga pisemna interpelacja dot. sprawdzenia stanu tablic z nazwami ulic w naszej Gminie oraz o uzupełnienie tablic z nazwami ulic na słupkach informacyjnych przy skrzyżowaniach( interpelacja stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu). Jednocześnie chciałbym się dołączyć do pytania radnego Adama Łabazy jak wygląda stan rzeczy, jeśli chodzi o moją interpelację, którą składałem w kwietniu odnośnie oznakowań budynków w naszej Gminie. Miała to dopilnować Straż Miejska.

 
Radny Adam Łabaza – mam pytanie odnośnie. Ostatnio spotkałem się z mieszkańcami ul. Szymona Koszyka w Głuchołazach. Osoby starsze prosiły mnie, aby na drodze za stadionem prowadzącej do miejsca na grila postawić ewentualnie dwie ławki, bo tam jest taka ścieżka spacerowa. Skoro tutaj jest ławka do zagospodarowania można tam postawić.

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – dziękuję.  Kto z Państwa ma pytania?

 
Radny Jacek Wanicki – chciałem zapytać, kiedy umieszczono numer na budynku tut. Urzędu? Bo słyszałem, że też nie był oznaczony i ten numer pojawił się niedawno.

Burmistrz Głuchołaz Edward Szupryczyński – nikt nie prowadzi takiego rejestru. 

 
Z-ca Burmistrza Roman Sambor – nie macie dysonansu, że rozmawiamy tutaj na sesji o ławce, jak na komisjach są bezpośrednio naczelnicy.

Radny Jacek Wanicki – urzędnicy siedzą w budynku, który nie jest oznaczony a innych chcą karać mandatami, grzywnami za brak numeru

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – proszę o niepolemizowanie. Jest pytanie i będzie odpowiedź. Proszę o następne pytania. Radny Wojnarowski.

 
Radny Jerzy Wojnarowski – Panie Burmistrzu, dlaczego podjęto decyzję o takim a nie innym sposobie wymiany krawężnika na ul. Andersa? Wymiana dotyczyła tylko małych odcinków na całej długości ulicy. Proszę o wyświetlenie zdjęć (zdjęcia z ul. Andersa stanowią załącznik nr 14  do niniejszego protokołu). Ponadto otrzymałem od Pana odpowiedź z 23 kwietnia, że wystąpiono do Komisji Bezpieczeństwa Rady Powiatu z pismem zawierającym prośbę o wykładnię przepisów stosowania progów zwalniających na drogach publicznych. Minęło 4, 5 miesiąca i do twej pory nie otrzymałem informacji na ten temat. 

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – dziękuję.  Pan Jacek Wanicki jeszcze.

 
Radny Jacek Wanicki – 30 lipca złożyłem interpelację w sprawie arboretum.

 
Burmistrz Głuchołaz Edward Szupryczyński – otrzymał Pan odpowiedź.

 
Radny Jacek Wanicki – doprowadzamy do tego, że w ostatniej chwili dostarczane są nam odpowiedzi. 

 
Radny Andrzej Frankiewicz- czy jest przygotowany projekt toalet w Nowym Świętowie i jak by miał być zagospodarowany teren? Kiedy miała by się zacząć realizacja tego zadania?

 
Radny Jacek Wanicki – odczytam moje pytania, bo chcę uzyskać na nie odpowiedzi, bo nie uzyskuję. Arboretum w zdroju, na które wydano ponad 100 tys. zł wyglądało do niedawna tragicznie. Dalej nie ma tam oznaczenia jak do tego miejsca dojść, większość roślin zniknęło i rosną chwasty. Po mojej interwencji zaczęło się czyszczenie. Prosiłem o wskazanie podmiotów, które są odpowiedzialne za utrzymanie zielnika i arboretum oraz o poinformowanie, kiedy teren zostanie doprowadzony do właściwego stanu? Proszę o informację, w jaki sposób Gmina opiekuje się tym obiektem? Ile razy w roku prowadzona była konserwacja zielnika i arboretum? Jakie kwoty zostały wydatkowane na jego utrzymanie po jego uruchomieniu? Proszę też o oznakowanie tablicami, w jaki sposób można dotrzeć do arboretum z ul. Andersa. Następnie radny Jacek Wanicki odczytał odpowiedź udzieloną przez Burmistrza Głuchołaz. Nie wiem czy dopiero po tych interwencjach nastąpił jakiś okres żeby wyplewić i aby doprowadzić to do stanu używalności. Czy my wydajemy prawie 130 tys. zł, po czym zapominamy, że mamy taki obiekt. Do dzisiaj nie ma też informacji czy będzie to oznaczone, w którym to miejscu jest, jak tam dojść. Turyści mają zgadywać gdzie to piękne miejsce się znajduje?! Podobnie z mostkiem. Dlaczego ten mostek na żółtym szlaku nie został wyremontowany przed rozpoczęciem sezonu turystycznego? Otrzymuję odpowiedź, że za rok czy dwa lata będziemy robić inwestycję. Czy to znaczy, że przez dwa lata będziemy mieli to? Czy nas nie stać mając tartak, ,,Komunalnik” , pracowników żeby go naprawić? Jaki koszt? 400-500 zł? Pomimo mojej interpelacji nikt się nie ruszył i nic nie zrobił. Dzisiaj dopiero otrzymałem odpowiedź, że będzie tam inwestycja. Nie wiadomo czy będzie ta inwestycja, bo będzie jak dostaniemy na nią pieniądze. Kiedy to zostanie wyremontowane?

 
Burmistrz Głuchołaz Edward Szupryczyński – możemy już dzisiaj na sesji znaleźć pieniądze na to. Proponuję nie robić autopoprawki do budżetu.

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – czy są jeszcze pytania, aby zamknąć już ten punkt obrad? Zaraz będą odpowiedzi. Proszę radny Mariusz Migała.

Radny Mariusz Migała – chciałbym zapytać radnego Pana Barana, o wniosek o przygotowanie projektu zmiany statutu. Na czym ma to polegać? Musielibyśmy dać jakieś konkretne wskazówki. Najpierw powinny być wnioski komisji, a później przygotować projekt uchwały, bo do czegoś trzeba się odnieść.

 
Radny Jacek Wanicki – zgadzam się, że trzeba Statut Gminy Głuchołazy zmienić. W jakim miejscu?

 
Radny Mariusz Migała – trzeba usiąść, przeczytać i przeanalizować punkt po punkcie.

 
Radny Jacek Wanicki – kolejna moja interpelacja dotyczyła placu zabaw przy LO i placu zabaw, którego nasz kolega radny zgłaszał, żeby był udostępniony. Dostałem odpowiedź, ale jaka? Po prostu będę to publikować, żeby wszyscy mieszkańcy czytali odpowiedzi i widzieli, jakie są pytania a jakie odpowiedzi. Nie wiem, komu będzie wstyd. Prosiłem, żeby naprawić huśtawkę, która się tam znajduje. Otrzymałem odpowiedź, że wysłano pismo do Liceum Ogólnokształcącego, które jest właścicielem tego placu zabaw. Sprawa otwarcia placu zabaw na basenie. Z panem Burmistrzem, już chyba w styczniu, rozmawialiśmy o tym. Pan mówił, że będzie to przygotowane, zrobimy tak. Mija ileś miesięcy i to co na komisji mówiliśmy, że co z tego mówiliśmy. Nic z tego nie wynika, bo nie ma odpowiedzi. Czy jest już przygotowany jakiś plan, projekt? Sezon basenowy się kończy i piękny plac zabaw dla naszych dzieci będzie zamknięty. Taką jesteśmy dla rodzin wielodzietnych przyjazną Gminą.
 
Burmistrz Głuchołaz Edward Szupryczyński – Pan jakąś wizję tworzy.

 
Radny Jacek Wanicki – kiedy plac zabaw przy basenie zostanie otwarty dla mieszkańców Głuchołaz? Kiedy zostanie naprawiona huśtawka?
  
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – czy są jeszcze zapytania, interpelacje? Nie widzę, zatem przechodzimy do kolejnego punktu obrad.
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Z-ca Burmistrza Roman Sambor – jeśli Państwo pozwolą to na początku luźna refleksja. Zachęcam do kontaktu bezpośrednio z pracownikami wydziałów, żeby większość spraw przedyskutować, rozwiązać na kontaktach roboczych a nie na sesji. Czy to jest miejsce na sesji żeby rozmawiać o ławeczce, numerach na budynkach? Obniżacie swój autorytet. Zastanówcie się. Wrócę do wcześniejszych zarzutów radnego Wanickiego o terminy odpowiedzi. Przyjmujemy do wiadomości. Większość tych zadanych pytań można wyjaśnić na miejscu, więc uzasadnia. Ponadto większość pytań skierowanych jest do wydziału IRG. Teraz jest okres wakacyjny, każdemu należy się urlop. Dodatkowo jeden pracownik wypadł. Zdecydowaliśmy się zwiększyć etatyzację, aby dotrzymać terminów. Były dwa nabory. Nikt nie wystartował. Nas to też boli że odpowiedzi nie są w terminie. Zobaczcie ile pracowników angażuje w sprawdzanie i odpisywanie pism. Odpowiedzi na interpelacje Pana Łabazy zostaną udzielone na piśmie. Odnośnie zapytania o numerację domów to nie ma Komendanta Straży Miejskiej, sprawa losowa. Wytłumaczę go trochę, chyba zbyt optymistyczny podał termin. W okresie wakacyjnym mnóstwo imprez. Teraz priorytetem są dla nas kontrole nieruchomości, które nie przyłączyły się do sieci wodnokanalizacyjnych. Obsada Straży Miejskiej jest na jedną zmianę. W skali gminy ten termin chyba był zbyt optymistyczny. Mamy jeszcze trochę czasu. Uważam, ze te 3 miesiące zbyt optymistycznie zadeklarował, ale może zdąży do końca września.

 
Burmistrz Głuchołaz Edward Szupryczyński – dobrze. Kontrola się odbywa, ale że właściciele nie wieszają numerów to są dwie różne rzeczy. 

 
Z-ca Burmistrza Roman Sambor – na ten moment priorytetem jest kontrola nieruchomości, które nie przyłączyły się do sieci wodnokanalizacyjnych. Według mojej wiedzy remont w szkole nr 1 remont wykonywany jest siłami szkoły. Nie zlecaliśmy prac na zewnątrz, tylko szkole zwiększono budżet na przygotowanie tego wszystkiego. 

Burmistrz Głuchołaz Edward Szupryczyński – Państwo mieliście w materiałach o naborze do LO. Nabór mamy na 2 klasy. Porównując nabór z ubiegłym rokiem to jeden uczeń więcej jest w szkole. Jest różnica jednego ucznia. Nabór jest zdecydowanie lepszy niż w poprzednich latach. Ja nie robię oceny tego naboru, nie jestem od ocen. Podobnie sprawa funkcjonowania LO. Państwo jesteście tymi, co podejmują decyzję. Uważam, że liceum nabiera rozmachu. Odnośnie godzin nadliczbowych to Pan, jako nauczyciel zdaje sobie sprawę, że niektóre godziny muszą wynikać z nadliczbowych, bo nie można komuś odebrać np. części lekcji języka polskiego. Wynika to z tego, iż zamiast 16 godzin jest 20 godzin lekcyjnych i mnożąc to wychodzi, że część nauczycieli ma nadgodziny. Podobno jest w przypadku katechetów, którzy mają misję kanoniczną od proboszcza i niektórzy mają ponad 1,5 etatu. Właśnie z tego składają się godziny nadliczbowe.

 
Radny Jacek Wanicki – Pani naczelnik informowała nas o ubytku uczniów. Czy w ostatnim tygodniu nastąpił jakiś przyrost? 98 osób było wpisanych.

 
Burmistrz Głuchołaz Edward Szupryczyński – może Pani naczelnik uzupełni wypowiedź.

 
Naczelnik wydziału Oświaty Krystyna Kubiszyn – szanowna Rado, więc jeśli chodzi o nabór do Liceum Ogólnokształcącego to w klasach trzecich było 49 uczniów, czyli odeszło 49 a nabór tegoroczny do klas pierwszych tj. 47 uczniów. Dzisiaj doszło jeszcze jedno dziecko. W klasie 1 a – 22 uczniów, w klasie 1 b- 25 uczniów. Dlatego też jest zmiana przyrostu liczby tych uczniów. 

 
Radny Jacek Wanicki – został jeszcze 1 uczeń.

 
Naczelnik wydziału Oświaty Krystyna Kubiszyn – on jest w 2 klasie. To jest porównanie tych, co odeszli i tych, którzy przyszli. Tegoroczny nabór jest zadowalający.

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – myślę, aby Prezes ,,Wodociągów” odpowiedział na zadane pytania.

 
Prezes spółki ,,Wodociągi” w Głuchołazach Pan Dariusz Wór-Grech – jeśli chodzi o odpłatne przejmowanie sieci. Procedura jest taka, że osoby, które chcą przekazać sieć zgłaszają wnioski. Te wnioski są rozpatrywane i kompletowane są dokumenty. To, że Pan zna przypadki, że do porozumień i umów nie doszło to wynika z tego, iż to nie były sieci albo brakowało właściwego udokumentowania. Czasami też jest kwestia wartości problemem do ustalenia do przejęcia sieci. Jednak najczęściej jest tak, że nie są to poprostu sieci. Jeśli chodzi o odpowiedź na drugie pytanie to nie będziemy zmieniać aneksów, ponieważ aneks jest częścią umowy. Umowa zawiera wszystkie dane. Wszyscy Państwo wiecie, że teraz przed sądem będą rozpatrywane sprawy sporne dotyczące definicji przyłącza. Wobec tego czekam do końca rozstrzygnięcia. Natomiast, jeśli chodzi o terminy zakończenia inwestycji. Każda umowa z każdym mieszkańcem zawiera inny termin, ponieważ to zależy od tego, kiedy skończone są przyłącza. Niekiedy te przyłącza są przyłączone do sieci. Podpisanie umowy na odbiór ścieków odbywa się po zakończeniu prac, jak to przyłącze jest już gotowe. Każdy termin jest indywidualny.

 
Radny Jacek Wanicki – chciałem zwrócić uwagę, że aneksy nie zawierają terminu zakończenia inwestycji. 

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – umowa zawiera?

 
Radny Andrzej Frankiewicz  – też nie zawiera.

 
Prezes spółki ,,Wodociągi” w Głuchołazach Pan Dariusz Wór-Grech – w umowie jest zawarty termin zakończenia prac firmy, która wykonuje wszystkie przyłącza. Takie ogólne terminy zostały zawarte. Po zakończeniu prac indywidualnych dotyczących przyłączy to dla każdego jest inny termin.

 
Radny Jacek Wanicki – aneksy do umowy, które posiadają mieszkańcy nie zawierają terminu zakończenia inwestycji. Kiedy się skończy inwestycja, bo miała się skończyć do końca lipca?

 
Prezes spółki ,,Wodociągi” w Głuchołazach Pan Dariusz Wór-Grech – pytanie odnosi się do sieci czy przyłączy?

 
Radny Jacek Wanicki – całość inwestycji.

 
Prezes spółki ,,Wodociągi” w Głuchołazach Pan Dariusz Wór-Grech – jeśli chodzi o sieć to została już zakończona. Odnośnie przyłączy to ostatnie przyłącza zostaną zrealizowane do końca września. To są już pojedyncze przypadki, gdzie przyłącza są już wykonane i następują w tej chwili tylko przełączenia.

 
Radny Jacek Wanicki – mieszkańcy Gierałcic martwią się czy wszyscy zostaną przyłączeni. Jeszcze jednym zdaniem, że sprawa, która się toczy pomiędzy Prezesem Ochrony Konkurencji a Waszą spółką to jest jedna sprawa a sprawa aneksów to jest druga sprawa. Kodeks cywilny mówi o tym, że nie może być tak, żeby w aneksie do umowy znajdowały się takie zapisy, które dają firmie możliwość podniesienia ceny, a tam jest taki zapis w § 4, natomiast nie daje konsumentowi wypowiedzenia tej umowy gdyby to nastąpiło. W tych aneksach jest brak tego zapisu, że konsument ma prawo do odstąpienia takiej umowy. Jeżeli mieszkańcy zwrócą się do Urzędu Ochrony Konkurencji z tą sprawą to może stać się tak, że na spółkę zostaną nałożone kolejne kary, że spółka stosuje niedozwolone klauzule w swoich umowach. Kary te mogą sięgać 10 % przychodów spółki. 

 
Prezes spółki ,,Wodociągi” w Głuchołazach Pan Dariusz Wór-Grech – trudno polemizować bo to jest taka sama dyskusja nad tym co jest przyłączem a co nie. Za co mamy być ukarani? Za to, że wykonaliśmy mieszkańcom przyłącza? Nie rozumiem.

 
Radny Jacek Wanicki – za zapisy w umowach, których mieszkańcy nie mogli negocjować i są niezgodne z polskim prawem. Mieszkańcy nie wiedzą za ile kupują tą usługę.

 
Prezes spółki ,,Wodociągi” w Głuchołazach Pan Dariusz Wór-Grech – wyraźnie w umowach jest napisane, że jeżeli wartość przekracza 3 tys. zł to płaci 3 tys. zł nie więcej, a jeżeli wartość jest mniejsza niż 3 tys. zł to płaci tą wartość. Każdy podpisywał i wie ile płacił.

 
Radny Jacek Wanicki – to jest jednoznaczne, ale nie mogą odstąpić od umowy. Są takie Urzędy Ochrony Konkurencji, że karały firmy, które stosowały takie zapisy. Podam przykład: firma deweloperska, która sprzedawała domy zapisała sobie w umowie z klientem, że w razie zwyżki vat-u to klient będzie musiał dopłacić różnicę wysokości vat-u. Tam brakowało zapisu, ze klient może odstąpić od umowy i Urząd Ochrony Konkurencji nałożył kary na firmę.

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – czy ktoś zmusza klienta do podpisania aneksu?

 
Radny Jacek Wanicki – tak bo ,,Wodociągi” są monopolistami.

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – każdy ma możliwość odstąpienia.

 
Radny Jacek Wanicki – i żyć bez wody.

 
Prezes spółki ,,Wodociągi” w Głuchołazach Pan Dariusz Wór-Grech – musimy rozgraniczyć, ponieważ to nie chodzi o umowę na dostawę wody i odbiór ścieków tylko chodzi o podpisanie umowy na otrzymanie dofinansowania na budowę przyłącza. To są dwie różne rzeczy. Kwota maksymalna tj. 3 tys. zł. Kwota rzeczywista jest do 3 tys. zł.

Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – jeżeli się Pan nie zgadza to proszę napisać do ,,Wodociągów” o szczegółowe wyjaśnienia. Wracamy do odpowiedzi na zapytania.

 
Z-ca Burmistrza Roman Sambor – malowanie linii parkingowych na rynku. Temat poruszany na komisjach. Gmina nie ponisła żadnych kosztów z tego tytułu. Pierwsza firma, która weszła, wygrała zapytania ofertowe, w godzinach nocnych, popełniła błąd, źle poimierzyła. Nie zgodziliśmy na zamalowywanie i zażądaliśmy usunięcia lini. Firma zeszła, do dnia dzisiejszego nie wystawiła faktury. W między czasie dobrze wykonała dobrze roboty m.in. na ul. Aleja Jana Pawła II, ul. Prymasa Stefana Wyszyńskiego, Moniuszki tam też faktury nie ma. Druga firma, która weszła, to był mały incydent, bo jedną linię źle pomalowano, a jeden mieszkaniec zrobił zdjęcie i przesłał do portalu głuchołazyonline.pl. Gmina nie poniosła z tego tytułu żadnych konsekwencji oraz dodatkowych kosztów. Czy nakładano mandaty? Mandaty nakłada policja, strażnicy miejscy. My stosujemy wezwania. Mamy trzy lata na windykację. Czekamy jak sprawa rozwinie się gdzie indziej. Ostatnio jechałem przez Nysę, Opole i tam jeszcze lini nie ma, ale tutaj, co niektóre nadgorliwe osoby doprowadziły, że jesteśmy nadgorliwi. Odnośnie podatku od nieruchomości odpowiedzi nie udzielimy  ze względu na tajemnicę podatkową i trwające postępowanie.

 
Burmistrz Głuchołaz Edward Szupryczyński – dodam, że podatek jest naliczony.

Z-ca Burmistrza Roman Sambor – koszt wyceny nieruchomości przez rzeczoznawcę, co roku jest inny. Rzeczoznawca jest wybierany w drodze przetargu. Jeżeli są to standardowe nieruchomości tj. kwota nawet kilkaset złotych. Odnośnie zapytania radnego Wojnarowskiego to odpowiedź zostanie udzielona na piśmie. Sprawa z ławką. Myślę, że da się to załatwić, ale te osoby trafią na inną ławkę. Odnośnie zabezpieczenia i ławek i altanek. W miarę potrzeb robimy taką konserwację. Mamy pilne wydatki na utrzymaniu terenów komunalnych i zieleni. Parę lat temu była akuratna osoba, która odpracowywała zadłużenie i można było to zrobić taniej i jeśli teraz taka znajdziemy. Na pewno coś odnowimy, ale czy wszystko nie wiem. Sugestia z kolorem podoba mi się. Interpelacja radnego Szeląga odnośnie lampy przy placu zielonym w Bodzanowie. Za chwilę ruszacie z zadaniami wiejskimi i pojedyncze lampy mogą być ujęte w środkach funduszu sołeckiego. Tutaj ujmujemy duże zadania.

 
Radny Jacek Wanicki – nie zgadzam się z tym.

 
Z-ca Burmistrza Roman Sambor – interpelacja radnego Sułka odnośnie zmiany adresu osiedla w Bodzanowie. Temat wynikł jakiś czas temu. Wydział IRG analizuje możliwe rozwiązania. Przeniesienie do Głuchołaz, to sprawa zmiany administracyjnej miejscowości opiera się o Warszawę. Padły propozycje nazwania ulic, nazwania osiedla. Będziemy się zastanawiać. Zmiana adresu z Bodzanowa na Głuchołazy nie jest dobrym rozwiązaniem dla mieszkańców, ponieważ muszą wtedy zmieniać dokumenty i ponieść koszty.

 
Radny Ireneusz Sułek – nie sugeruję zmiany nazwy, tylko żeby to jakoś rozwiązać

 
Z-ca Burmistrza Roman Sambor – tak zrozumiałem. Wydział IRG przygotowuje co byłoby najlepszym rozwiązaniem. Jeśli zwrócimy się do mieszkańców tego osiedla czy chcą wymieniać dowody osobiste, prawa jazdy i inne dokumenty? To myślę, że dostaniemy taką odpowiedź jak kiedyś w Jarnołtówku, że nie są zainteresowani. To są grunty sołectwa Bodzanów.

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – to tak samo jak ludzie mieszkają w Gierałcicach a zameldowani są w Biskupowie. Rozwiązać taki problem to kosztuje gminę i mieszkańców, których dotyczy.

 
Radny Ireneusz Sułek – to jest problem. Jakoś to trzeba rozwiązać.

 
Radny Andrzej Gębala – myślę, że najprościej będzie, aby Ratownicy nauczyli się gdzie jeżdżą, taksówkarze nie mają problemu.

 
Z-ca Burmistrza Roman Sambor – raz obsługuje pogotowie z nysy, raz z Głuchołaz. Ratownicy zmieniają się i myślę, że problem zostanie. Powiem ciekawostkę. Mamy dworzec główny w Głuchołazach i ostatnie budynki tam też są w Bodzanowie.

Pani Józefa Rudnik-sołtys sołectwa Bodzanów – zabiorę głos w tej sprawie, ponieważ faktycznie pogotowie przyjechało do wsi, zamiast do Bodzanowa na górze, szukali numerów domu i znaleźli. Proponowałabym jednak nadać na nowym osiedlu ulice, bo w całej wsi Bodzanów są nie ma ulic, są ewentualnie osiedla. Ponadto mieszkańców nie narazi się na koszty. Na pewno ułatwi to sprawę.

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – z takim wnioskiem powinni zwrócić się mieszkańcy, którzy tam mieszkają. Nawet nadanie ulic czy nazwy osiedle wiąże się ze zmianą dokumentów. Jeżeli ludzie zdecydują się na poniesienie kosztów to można wdrożyć te procedury.

 
Radny Ireneusz Sułek – rząd ustanawia nowe gminy, więc nie ma problemu.

Z-ca Burmistrza Roman Sambor – kolejna interpelacja dot. sprawdzenia tablic nazw ulic na słupkach. Straż Miejska będzie to robiła, ale żeby nie było tak jak z numeracją, iż nie dotrzymaliśmy terminu to nie zadeklarujemy terminu. Jeżeli chodzi o ławkę przy grillu to jest problem, bo jest dwóch chętnych. Wiem, że tam jest ruch, ale sezon na ogródki działkowe kończy się już i pomyślimy na wiosnę. Pomysł mi się podoba. Pytania radnego Wojnarowskiego o wymianę krawężników na ul. Andersa. Decyzję taką podjęli pracownicy IRG za moją zgodą razem z kierownikiem budowy. Gdybyśmy mieli więcej pieniędzy na drogi to wymienilibyśmy wszystkie krawężniki. Mając takie środki wygospodarowaliśmy 40 tys. - 50 tys. zł. Tam na całą ul. Andersa i ul. Konopnickiej potrzeba ok. 500 tys. zł., żeby wszystkie krawężniki wymienić. Wybrano krawężniki w najgorszym stanie. Może być punkt widzenia taki, żeby zrobić dokładnie w jednym miejscu. Zobaczymy, jakie środki finansowe będziemy mieli w przyszłym roku. Podjąłem inną świadomie decyzję w tej sprawie.

 
Radny Jerzy Wojnarowski – gdyby zrobiono jeden odcinek kompleksowo. Nie wiem 100, 200 m. to temat byłby zamknięty. Później oczekując na stosowne środki można byłoby kompleksowo ponaprawiać następne krawężniki. Na dzień dzisiejszy ani to nie polepszyło bezpieczeństwa, ani estetyka nic nie ma do rzeczy, bo był problem z krawężnikami i w dalszym ciągu jest.
 
Z-ca Burmistrza Roman Sambor – ma Pan prawo do swojego punktu widzenia, ja mam prawo do swojego punktu widzenia. Te w najgorszym stanie wymieniliśmy i w mojej ocenie najbardziej rzucały się w oczy i rozsypywały się. W ślad za tym uszkadzała się jezdnia, chodniki. Świadomie podjąłem decyzję i uważam, że podjąłem dobrą decyzję. Progi. Tutaj w ostatnim czasie złożył Pan pismo w trybie dostępu informacji publicznej. Za 2,3 dni mija termin, więc jutro, pojutrze dostanie Pan odpowiedź na to pismo. Wracam do pytań radnego Wanickiego.

 
Radny Jerzy Wojnarowski – liczyłem tu na szerszą odpowiedź, trochę więcej treści. To, ze poprosiłem o kserokopię tego dokumentu to nie dotyczy to mojego zapytania. Moje zapytanie miało mieć formę dlaczego 4,5 miesiąca nie otrzymałem żadnej odpowiedzi mimo, iż takie zapytanie złożyłem.

 
Z-ca Burmistrza Roman Sambor – to wszystko. O ile pamiętam, nie wpłynęła jeszcze odpowiedź ze starostwa. W najbliższym czasie otrzyma Pan odpowiedź.

 
Radny Jerzy Wojnarowski – kiedy to wpłynęło?

  
Z-ca Burmistrza Roman Sambor – nie mam tej interpretacji.

Radny Zdzisłąw Baran – byłem na nieformalnym spotkaniu Komisji Bezpieczeństwa Rady Powiatu i pytałem w sprawie tych nieszczęsnych progów. Pan Wojnarowski wojuje. Słuchajcie, Gmina zrobiła błąd, trzeba zrobić nową organizację ruchu i nie ma sprawy, szybko to zrobią. 
        Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – dziękuję za informację. Panie burmistrzu proszę dalej.
            Z-ca Burmistrza Roman Sambor – 
kolejne pytania radnego Wanickiego dotyczące arboretum, otwarcia placu zabaw przy kąpielisku, huśtawki. Pana prawo być niezadowolonym z naszych odpowiedzi. Odniosę się tylko do kąpieliska. Wymyśliliśmy z kierownikiem GOSiR-u lepsze i bez kosztowne rozwiązanie. Tam na kąpielisku i tak są nadzorujący pracownicy GOSiR  więc będą otwierać plac zabaw dla mieszkańców. Nie będzie żadnych kosztownych wygrodzeń, ogrodzeń. Ostatnie pytanie radnego Frankiewicza odnośnie toalet w Nowym Świętowie. Potrzeba jest. Na dzień dzisiejszy nie ma jeszcze żadnych projektów. Na razie mamy projekt na Bodzanów. W kolejnych latach, zobaczymy jakimi będziemy dysponować środkami i jak rozstrzygnie się sprawa termomodernizacji. W pierwszej kolejności czeka Bodzanów, gdzie jest już dokumentacja. Zrealizujemy Bodzanów i zaangażujemy się w dokumentację Nowego Świętowa. To jest kolejny etap.

            Radny Andrzej Frankiewicz- gdyby się pojawiły środki można byłoby przystąpić.

Z-ca Burmistrza Roman Sambor –do tej pory nigdy nie było środków z zewnątrz na toalety.

            Radny Andrzej Frankiewicz- czyli dzieci mają dalej czekać ileś lat.

              Z-ca Burmistrza Roman Sambor – co roku w Nowym Świętowie coś robimy. W tym roku to wyburzenie, pomimo że początkowo nie mieliśmy tego w planach to myślę, że szkoła sporo zyskała. Staramy się co roku coś wykonać w każdej szkole. Wrócimy do dyskusji wiele razy. Priorytetem będzie skorzystanie ze środków na termomodernizację.

               Radny Andrzej Frankiewicz- jak najbardziej.

      Radny Wanicki powtórzył pytanie o koszt wyceny nieruchomości przez rzeczoznawcę i Z-ca Burmistrza Roman Sambor ponownie odpowiedział radnemu.

Radny Andrzej Tokarz – chciałem poinformować Radę, że w 2011roku Rada Miejska podjęła uchwałę o zmianie Studium. W tej chwili sytuacja wygląda tak, że po uchwaleniu tej uchwały prawie całe miasto jest strefą zabytkową. Jak przyjdzie wyremontować jakikolwiek budynek to konserwator wszystko blokuje. Mamy przykład remont dachu budynku na ul, Korfantego, gdzie nie zgodził się na blachodachówkę i trzeba koszty podnosić - 20 tys. zł. remont dachu. Nie zrobimy nic, bo strefą zabytkową jest prawie całe miasto i prawie wszystkie wioski.  Nie rozumiem. To jest taki kłopot. Mam prośbę, żeby pomyśleć o zmianie tego.

          Radny Szymon Pleszczak – pewne sprawy są niezależne. Konserwator Wojewódzki w Opolu uzgadniając projekt Studium nakazuje, które części miasta objęte są strefą ochrony konserwatorskiej. W wielu miejscowościach wiejskich już strefa ochrony konserwatorskiej obowiązuje. Problem dotyczy całego kraju.

          Z-ca Burmistrza Roman Sambor – uzupełniając wypowiedź radnego Szymona. Studium nie stanowi aktu prawa miejscowego. W miejscowych planach są wyznaczone strefy ochrony konserwatorskiej. To są uprawnienia konserwatora, wpisanie do ewidencji zabytków. Raczej nie mamy na to wpływu. W niektórych przypadkach wiek obiektu, jego charakter z automatu kwalifikuje do rejestru zabytków. Nie mamy na to wpływu jako rada.

       Radny Szymon Pleszczak  omówił zasady objęcia obiektów strefą ochrony konserwatorskiej oraz tego skutki.

        Radny Ireneusz Sułek – mam pytanie o naszą stronę internetową miasta. Na poprzedniej sesji uzyskałem informację od pani Sekretarz, że do końca sierpnia firma prześle trzy koncepcje na nową stronę. Czy to miało miejsce?

        Z-ca Burmistrza Roman Sambor –chyba jakieś nieporozumienie. Nie trzy koncepcje, ale jedna. Faktycznie w sierpniu opiniowaliśmy projekt tej strony, przekazywaliśmy uwagi, które mieliśmy. Jak wszystko dobrze pójdzie to w październiku strona zadebiutuje.
 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych (odpowiedzi stanowią załącznik nr 15 do niniejszego protokołu). Czy wszyscy Państwo otrzymali odpowiedzi? Skoro tak, przechodzimy do kolejnego punktu obrad.
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Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – jesteśmy w punkcie podjęcie uchwał:
9a) projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie zmian w budżecie Gminy Głuchołaz

na 2015 rok;
 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul -  wszystkie komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały (wnioski oraz stanowisko Burmistrza stanowią załącznik nr 5 do niniejszego protokołu). Do projektu uchwały jest autopoprawka i proszę Pana Skarbnika o jej omówienie.
 
Skarbnik Miasta Roman Zimoch omówił w szczegółach autopoprawkę do projektu uchwały (autopoprawka stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu).
 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – czy są pytania? Skoro nie 

ma przechodzimy do przegłosowania. Kto z Państwa jest za podjęciem autopoprawki do

projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Głuchołaz na 2015 rok? Za

głosowało 17 radnych, przeciw nie było, 4 osoby wstrzymały się od głosu. Stwierdzam, że autopoprawka została podjęta. Kto z Państwa jest za podjęciem projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Głuchołaz na 2015 rok wraz z autopoprawką? Za

głosowało  17 radnych, przeciw nie było, 4 osoby wstrzymały się od głosu. Stwierdzam,

że Uchwała Nr XI/103/15 w sprawie  zmian w budżecie Gminy Głuchołaz na 2015 rok
została podjęta.
9 b) projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie zmiany wieloletniej prognozy 

finansowej dla Gminy Głuchołazy na lata 2015 – 2018;
 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul -  komisja gospodarki przestrzennej, 

rolnej, wodnej i ochrony środowiska podejmie decyzję na sesji, natomiast pozostałe 

komisje pozytywnie zaopiniowały przedstawiony projekt uchwały (wnioski oraz 

stanowisko Burmistrza stanowią załącznik nr 5 do niniejszego protokołu). 
 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – do tego projektu uchwały jest 

autopoprawka i proszę Pana Skarbnika Miasta o jej przedstawienie (autopoprawka stanowi załącznik nr 17 do niniejszego protokołu).
 
Skarbnik Miasta Roman Zimoch – w poprzednim projekcie uchwał dokonaliśmy 

zmiany polegającej na zwiększeniu planu dotacji (dotacja na remont ogrzewania budynku 

Publicznej Szkoły Podstawowej w Gierałcicach oraz zmniejszeniu planu wydatków na 

realizację inwestycji pn. „Budowa drogi publicznej w Głuchołazach pomiędzy ul. 

Kościuszki i Opolską – Etap II – w ramach „Narodowego programu przebudowy dróg 

lokalnych -Etap II. Bezpieczeństwo – Dostępność – Rozwój”, wprowadza się zmiany w 

treści załączników nr 1 i 2.
 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – czy są pytania? Nie widzę, 

przechodzimy zatem do przegłosowania autopoprawki. Kto z Państwa jest za przyjęciem 

autopoprawki? Za głosowało 16 radnych, przeciw nie było, 5 osób wstrzymało się od 

głosu. Stwierdzam, że autopoprawka została podjęta. Kto z Państwa jest za podjęciem 

projektu uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej dla Gminy 

Głuchołazy na lata 2015 – 2018 wraz z autopoprawką? Za głosowało 17 radnych, 

przeciw nie było, 4 osoby wstrzymały się od głosu. Stwierdzam, że Uchwała                  

Nr XI/104/15 w sprawie  zmiany wieloletniej prognozy finansowej dla Gminy 

Głuchołazy na lata 2015 – 2018 została podjęta.
9 c) projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie zmiany uchwały Rady Miejskiej w

Głuchołazach nr VII/59/15 z dnia 25 marca 2015r. w sprawie przyjęcia Planu gosp

darki niskoemisyjnej dla obszaru Gminy Głuchołazy współfinansowanego przez

Unię Europejską ze środków Europejskiego Funduszu Spójności w ramach      

Programu Infrastruktura i Środowisko 2007-2013 zgodnie z umową o dofinansow

nie nr POIS.09.03.00-00-090/13;
 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul -  komisja gospodarki przestrzennej, 

rolnej, wodnej i ochrony środowiska podejmie decyzję na sesji, natomiast pozostałe 

komisje pozytywnie zaopiniowały przedstawiony projekt uchwały (wnioski oraz 

stanowisko Burmistrza stanowią załącznik nr 5  do niniejszego protokołu). 
 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – projekt ten omawiany był na 

wszystkich komisjach czy są pytania? 
 
Radny Jacek Wanicki – do tego projektu uchwały chciałbym złożyć wniosek. Na str.3 zał. jest nr GLU002 i wpisać tam wszystkie szkoły stowarzyszeniowe – tj. w tytule – termomodernizacja budynków użyteczności publicznej – etap II.
 
Z-ca Burmistrza Roman Sambor – przed chwilą Państwo podjęli uchwałę w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej, a my w tym czasie prowadzimy uzgodnienia, co do zgodności i jeżeli wprowadzimy zmiany może doprowadzić do niezgodności. PGM możemy w każdej chwili zmieniać i jeżeli szkoły będą zainteresowane możemy tego dokonać w październiku czy listopadzie.
 
Radny Jacek Wanicki – czyli będzie można w miesiącu październiku czy listopadzie podjąć ponownie temat. Dziękuję.
 
 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – czy są pytania? Nie widzę, 

przechodzimy zatem do głosowania. Kto z Państwa jest za podjęciem projektu uchwały 

w sprawie zmiany uchwały Rady Miejskiej w Głuchołazach nr VII/59/15 z dnia 25 marca 

2015r. w sprawie przyjęcia Planu gospodarki nisko emisyjnej dla obszaru Gminy 

Głuchołazy współfinansowanego przez Unię Europejską ze środków Europejskiego 

Funduszu Spójności w ramach Programu Infrastruktura i Środowisko 2007-2013 zgodnie 

z umową o dofinansowanie nr POIS.09.03.00-00-090/13? Za głosowało 17 radnych, 

przeciw nie było, 4 osoby wstrzymały się od głosu. Stwierdzam, że Uchwała                  

Nr XI/105/15 w sprawie zaciągnięcia kredytu bankowego została podjęta.
9 d) projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie utworzenia odrębnych obwodów         

głosowania dla przeprowadzenia wyborów do Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej i do 

Senatu Rzeczypospolitej Polskiej;
 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul -  wszystkie komisje pozytywnie 

zaopiniowały przedstawiony projekt uchwały (wnioski oraz stanowisko Burmistrza 

stanowią załącznik nr 5 do niniejszego protokołu). 
 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – projekt ten omawiany był na 

wszystkich komisjach czy są pytania? Skoro nie ma przechodzimy do przegłosowania. Kto z Państwa jest za podjęciem projektu uchwały w sprawie utworzenia 

odrębnych obwodów głosowania dla przeprowadzenia wyborów do Sejmu 

Rzeczypospolitej Polskiej i do Senatu Rzeczypospolitej Polskiej? Za radni głosowali 

jednogłośnie. Stwierdzam, że Uchwała Nr XI/106/15 w sprawie utworzenia odrębnych 

obwodów głosowania dla przeprowadzenia wyborów do Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej 

i do Senatu Rzeczypospolitej Polskiej;została podjęta.
9 e) projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie przystąpienia do zmiany miejscowe

go planu zagospodarowania przestrzennego obszaru wsi Podlesie Gm. Głuchołazy;
 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul -  komisja rewizyjna i komisja turystyki podejmą decyzję na sesji, komisja budżetu i komisja rolna negatywnie zaopiniowały projekt uchwały, a komisja oświaty pozytywnie zaopiniowała ten projekt.(wnioski oraz stanowisko Burmistrza stanowią załącznik nr 5 do niniejszego protokołu). 
 
     Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – projekt ten omawiany był na 

wszystkich komisjach czy są pytania? Skoro nie ma przechodzimy do przegłosowania.  
Kto z Państwa jest za podjęciem projektu uchwały w sprawie przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru wsi Podlesie Gm. Głuchołazy? Za radni głosowali jednogłośnie. Stwierdzam, że Uchwała Nr XI/107/15 w sprawie przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru wsi Podlesie Gm. Głuchołazy została podjęta.
9 f) projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie 

bonifikaty od opłaty rocznej z tytułu ustanowienia trwałego zarządu;
 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul -  wszystkie komisje pozytywnie zaopiniowały przedstawiony projekt uchwały.(wnioski oraz stanowisko Burmistrza stanowią załącznik nr 5 do niniejszego protokołu). 
 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – projekt ten omawiany był na wszystkich komisjach czy są pytania? Skoro nie ma przechodzimy do przegłosowania. Kto z Państwa jest za podjęciem projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od opłaty rocznej z tytułu ustanowienia trwałego zarządu? Za radni głosowali jednogłośnie. Stwierdzam, że Uchwała Nr XI/108/15 w sprawie  wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od opłaty rocznej z tytułu ustanowienia trwałego zarządu
została podjęta.
9 g) projekt uchwały Rady Miejskiej zmieniający uchwałę Rady Miejskiej w 

Głuchołazach w sprawie ustalenia strefy płatnego parkowania oraz ustalenia 

wysokości i sposobu pobierania opłat za parkowanie pojazdów samochodowych na 

drogach na terenie miasta Głuchołazy będących własnością Gminy Głuchołazy;
 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul -  komisja rewizyjna pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały, komisja turystyki, sportu i bezpieczeństwa publicznego podejmą decyzję na sesji, komisja budżetu, finansów i rozwoju gospodarczego podjęła następujące wnioski: komisja proponuje podwyższenie opłat za parkowanie w strefie „A”wg następujących stawek:a) za 1/2 godz. 1zł, b) za 1 godz. 2 zł, c) za drugą godzinę 2,5 zł, d) za trzecią godz. 3 zł, za każdą następną 1,5 zł oraz likwidację strefy „B”. Komisja oświaty i kultury wnioskuje o przedstawienie i przekazanie radnym przed sesją symulacji finansowej dot. wprowadzenia nowych opłat oraz ile musiałyby wynosić stawki opłat żeby wyrównać wpływy z likwidacji opłat ze strefy B (wnioski oraz stanowisko Burmistrza stanowią załącznik nr 5 do niniejszego protokołu). 
 
 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – projekt ten omawiany był na 
 
wszystkich komisjach i przystępujemy do dyskusji.
 
 
Z-ca Burmistrza Roman Sambor – ten wniosek jest niewiarygodnie trudny aby przedłożyć taką symulację. Jest za dużo niewiadomych jaki efekt da wprowadzenie tych proponowanych zmian, ile abonamentów zostanie zamienionych na tych z parkometrami itd.
 
 
Radny Zdzisław Baran – zatem przystąpmy do genezy tego co się stało w przeciągu paru miesięcy. Przygotowałem w imieniu Klubu projekt w sprawie zmiany strefy parkowania, proponując pozostawienie strefy A tak jak było, natomiast strefa B do likwidacji, tak żeby ludzie mogli parkować za darmo w strefie B. Reakcja Burmistrza była taka aby poczekać, zrobi się symulację finansową i wtedy będziemy wiedzieli jak to wyjdzie. Nic nie wyszło i dalej stoimy  w lesie. Tego projektu nie mogę pozytywnie zaopiniować ponieważ jestem za tym aby strefa B była strefą niepłatną. Ja uważam, że należy przegłosować projekt uchwały zgłoszony w maju – likwidujemy strefę B, zostawiamy strefę A tak jak jest i wtedy zobaczymy co się będzie działo.
 
 
Z-ca Burmistrza Roman Sambor – tak jak wcześniej obiecałem Państwu, na koniec czerwca przedstawiłem analizę dochodów, wydatków oraz analizę pokazania stanu faktycznego jak wyglądają miejsca parkowania. W tych materiałach jest też symulacja dochodów w sytuacji likwidacji strefy B i pozostawienie strefy A - co daje 50.000 zł straty. Natomiast teraz mamy problem aby przeprowadzić wiarygodną analizę w sytuacji, co teraz proponujemy – udrożnienia Rynku, ograniczenia abonamentu czy innych propozycji. Tu jest dużo niewidomych np. w zakresie tego co było proponowane – zlikwidować strefę B, a zostawić strefę A. Państwo te materiały dostaliście i proszę im się dokładnie przyjrzeć.
  
 
Radny Zdzisław Baran – teraz jest symulacja i Pan udawania jakie skutki to przyniesie. Na komisji tego nie dopatrzyliśmy.
 
Z-ca Burmistrza Roman Sambor – w tym uzasadnieniu nie ma analizy finansowej skutków tej uchwały gdzie jest zachowana strefa A i strefa B, gdzie zwiększamy dotację, wyprowadzamy samochody z Rynku. Musimy mieć czas na obliczenie strat spowodowanych likwidacją strefy B.
 
Radny Mariusz Migała – jest jeden aspekt sprawy, który nie bierzemy dzisiaj pod uwagę mówiąc o likwidacji strefy B. Wpływy ze strefy B o ile pamiętam wynoszą około 40.000 zł, dlatego musielibyśmy zwiększyć wpływy w strefie A o 40.000 zł aby pokryć straty. Nie bierzemy również kolejnego aspektu pod uwagę, że podpisaliśmy umowę na wynajem tych parkometrów w związku z czym dojdą kary za zerwanie umowy. Skoro mówimy o wariancie  przy likwidacji strefy B, strefa A jest nieopłacalna w związku z tym trzeba wnioskować o likwidację w ogóle całej strefy parkowania. Jeżeli zlikwidujemy całkowicie strefę i będziemy do tego dopłacać ponieważ będziemy musieli zapłacić karę za zerwanie umowy na dzierżawę parkometrów. Druga sprawa – musimy zwrócić mieszkańcom za opłatę całorocznego abonamentu za  parkowanie. Trzeba być świadomym tego, że narażamy gminę na koszty.
 
Z-ca Burmistrza Roman Sambor – uchwała proponowana przez nas stoi w całkowitej sprzeczności w stosunku do projektu uchwały, którą zaproponował radny Wanicki. One wzajemnie się wykluczają. W naszym projekcie, odbieramy abonamenty, wskazujemy strefę B, zostawiamy abonament dla pracowników, wprowadzamy dodatkowe abonamenty. Nie można pogodzić tego z likwidacją strefy B. Dzisiaj nie można przyjąć naszego projektu uchwały, jednocześnie likwidując strefę B, bo uchwała wtedy nie ma sensu. Proszę wziąć jeszcze jedno pod uwagę. Do czasu oznakowania poziomego w strefie A było 300 miejsc, teraz 50 miejsc ubyło, a liczba samochodów wzrasta.
 
Radny Jerzy Wojnarowski – powiedział Pan, że strefa B przynosi straty. Ona nie przynosi strat, ona nie przynosi dochodów.
 
Z-ca Burmistrza Roman Sambor – po likwidacji strefy B, pozostała strefa będzie przynosiła straty. Taka powinna być odpowiedź.
 
Radny Jacek Wanicki – strefy płatnego parkowania organizuje się nie po to aby zarabiać. Rozporządzenie mówi też, że można organizować tylko tam gdzie jest deficyt parkingowy. Na ul. Moniuszki i ul. Wyszyńskiego parkingi świecą pustkami. I właśnie tam nie powinno być tej strefy płatnego parkowania.
 
Z-ca Burmistrza Roman Sambor – jeśli my dzisiaj mamy w strefie płatnego parkowania 400 miejsc, a abonamentów 900 to nie ma deficytu? 
 
Radny Zdzisław Baran – ja mam odmienne zdanie jak Pan Sambor, nie zgadzam się z Panem Wanickim, ponieważ wszędzie są ustalone strefy płatnego parkowania, a ustawodawca zaznaczył po co to mamy robić. Wszędzie w każdym mieście są zarabiane pieniądze. My w powiecie zarabiamy około 300.000 zł i te pieniądze przeznaczamy na utrzymanie dróg.
 
Radny Jacek Wanicki – chciałem zgłosić wniosek o odrzucenie tego projektu uchwały.
 
W dalszej dyskusji na temat projektu uchwały w sprawie strefy parkowania udział wzięli: radny Bolesław Stychno, radny Jacek Wanicki, radny Mariusz Migała, Z-ca Burmistrza Roman Sambor, radny Zdzisław Baran, radny Adam Łabaza, radny Szymon Pleszczak, radny Jacek Wanicki, radny Andrzej Tokarz, radny Jerzy Wojnarowski.
 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – czy są jeszcze słowa w dyskusji? Nie widzę, zatem czy radny Wanicki podtrzymuje swój wniosek o niepodejmowaniu projektu uchwały na dzisiejszej sesji? 
 
Radny Jacek Wanicki – tak podtrzymuję odrzucenie projektu uchwały.
 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – czy Pan Burmistrz podtrzymuje swoje zdanie aby procedować przedstawiony projekt uchwały?
 
Burmistrz Edward Szupryczyński – tak podtrzymuję.
 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – kto z Państwa jest za wnioskiem radnego Jacka Wanickiego o odrzucenie projektu uchwały w sprawie ustalenia strefy płatnego parkowania? Za głosowało 9 radnych, przeciw 12 radnych, wstrzymujących od głosu nie było. Wniosek został odrzucony.
 
Radny Jacek Wanicki – chciałbym zgłosić wniosek do uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia strefy płatnego parkowania oraz ustalenia wysokości i sposobu pobierania opłat za parkowanie pojazdów samochodowych na drogach na terenie miasta Głuchołazy będących własnością Gminy Głuchołazy.

- w § 1 zmieniamy § 3 z poprzedniej uchwały i w strefie płatnego parkowania ustala się następujące stawki opłat w strefie A i strefie B:

1) 0,60  zł za parkowanie do pół godziny;

2) 1,20 zł za pierwszą godzinę parkowania;

3) 1,40 za drugą godzinę parkowania;

4) 1,20 za każdą następną godzinę parkowania.
 
Radny Andrzej Gębala – ja poproszę o analizę finansową tych rozwiązań. Jakie będzie zwiększenie wpływów, obniżenie wpływów i ewentualnie jakie będą tego skutki dla budżetu.
 
Radny Jacek Wanicki – w takim razie wycofuję swój wniosek i składam wniosek aby przedstawić nam analizę taką o jaką prosił Pan Gębala i wtedy zobaczymy jak na tym wyjdziemy.
 
Radny Zdzisław Baran – chciałbym żebyśmy się jeszcze zastanowili nad tym, bo ja jestem zwolennikiem drastycznego podwyższenia cen abonamentu w strefie A. Na komisjach padła propozycja aby z 0,80zł podnieść do 1 zł, ze 1,60 zł na 2 zł, 2,40 druga godzina, 2,80 za trzecią, To są stawki za te pierwsze pół i godzinę i jest to sensowne natomiast za pozostałe godziny pozostawić tak jak Pan Burmistrz przygotował. Myśl, że te stawki spowodują udrożnienie Rynku.
 
Z-ca Burmistrza Roman Sambor – tego wniosku komisji nie przyjęliśmy ponieważ jest on niezgodny z ustawą. Ustawa określa maksymalna progresję między drugą, a trzecią godziną 20% nie więcej. To nie jest tak, że możecie ustalić każdą stawkę.
 
Radny Zdzisław Baran – w związku z tym odrzucacie wniosek komisji i nie uzasadniacie dlaczego.
 
Z-ca Burmistrza Roman Sambor – w uzasadnieniu wyraźnie było napisane dlaczego wniosek został odrzucony.
 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – czy radny Barana podtrzymuje swój wniosek?
 
Radny Zdzisław Baran – tak podtrzymuję.
 
Burmistrz Głuchołaz Edward Szupryczyński – proszę pamiętać, że strefa A, to nie jest tylko Rynek.
 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – kto z Państwa jest za wnioskiem radnego Zdzisława Barana? Za 1 osoba, przeciw 13 osób, od głosu wstrzymało się 7 osób. Stwierdzam, że wniosek nie został przyjęty.
 
Radny Andrzej Gębala – zgłaszam formalny wniosek o przerwanie dyskusji i przejście do głosowania nad projektem uchwały.
 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – kto z Państwa jest za wnioskiem radnego Andrzeja Gębali? Za głosowało 11 radnych, przeciw 8 radnych, wstrzymały się od głosu 2 osoby. Stwierdzam, że wniosek nie został podjęty. Zatem przechodzimy do głosowania projektu uchwały przedstawionego przez Burmistrza. Kto z Państwa jest za przyjęciem projektu uchwały Rady Miejskiej zmieniający uchwałę Rady Miejskiej w Głuchołazach w sprawie ustalenia strefy płatnego parkowania oraz ustalenia 

wysokości i sposobu pobierania opłat za parkowanie pojazdów samochodowych na 
drogach na terenie miasta Głuchołazy będących własnością Gminy Głuchołazy? Za głosowało 11 radnych, przeciw 9 radnych, 1 osoba wstrzymała się od głosu.
Stwierdzam, że Uchwała Nr XI/109/15 w sprawie  projektu uchwały Rady Miejskiej zmieniający uchwałę Rady Miejskiej w Głuchołazach w sprawie ustalenia strefy płatnego parkowania oraz ustalenia wysokości i sposobu pobierania opłat za parkowanie pojazdów samochodowych na drogach na terenie miasta Głuchołazy będących własnością Gminy Głuchołazy została podjęta.
9 h) projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie zmiany składu osobowego Komisji Budżetu, Finansów i Rozwoju Gospodarczego;
 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – radny Zdzisław Baran zwrócił się do mnie z prośba o rezygnację z uczestnictwa w tej komisji ponieważ nie zawsze będzie mógł w niej uczestniczyć ze względów służbowych, a prosi o przyjęcie do komisji sportu,. Turystyki i bezpieczeństwa publicznego. Kto z Państwa jest za tym projektem uchwały? Za głosowało 19 radnych, przeciw nie było, 2 osoby wstrzymały się od głosu. Stwierdzam, że Uchwała Nr XI/110/15 w sprawie zmiany składu osobowego Komisji Budżetu, Finansów i Rozwoju Gospodarczego została podjęta.
9 i) projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie zmiany składu osobowego Komisji Turystyki, Sportu i Bezpieczeństwa Publicznego;
 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul –. Kto z Państwa jest za wprowadzeniem radnego Zdzisława Barana do uczestnictwa w komisji turystyki, sportu i bezpieczeństwa publicznego?  Za glosowało 19 radnych, przeciw nie było, 2 osoby wstrzymały się od głosu. Stwierdzam, że Uchwała Nr XI/111/15 w sprawie zmiany składu osobowego Komisji Turystyki, Sportu i Bezpieczeństwa Publicznego została podjęta.
9 j) projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie zmiany Uchwały Nr III/21/14 Rady Miejskiej w Głuchołazach z dnia 29 grudnia 2014r. w sprawie zaciągnięcia kredytu bankowego;
  
 Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – czy są pytania do tego projektu uchwały? Nie widzę, przechodzimy zatem do głosowania. Kto z Państwa jest za podjęciem projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr III/21/14 Rady Miejskiej w Głuchołazach z dnia 29 grudnia 2014r. w sprawie zaciągnięcia kredytu bankowego ? Za glosowało 14 radnych, przeciw 1 osoba, 6 osób wstrzymało się od głosu.. Stwierdzam, że Uchwała Nr XI/112/15 w sprawie zmiany Uchwały Nr III/21/14 Rady Miejskiej w Głuchołazach z dnia 29 grudnia 2014r. w sprawie zaciągnięcia kredytu bankowego została podjęta.
Ad 10
 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – czy są wolne wnioski?

 
Radny Andrzej Tokarz – pamiętacie, że mieliśmy rozegrać mecz z radnymi Młodzieżowej Rady Miejskiej. Przeszło to bokiem, uniknęliśmy tego. Mam prośbę, aby przewodniczący ustalił jakiś termin i rozegrajmy ten mecz.

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul dyskutował z radnymi oraz Kierownikiem GOSiR o dogodnym dla wszystkim terminie.  Termin meczu został ustalony na 14 września 2015r. o godz. 17.00. Mam jeszcze jedną bardzo ważną rzecz do podjęcia dzisiaj. Pan Prezes GTBS oraz Burmistrz Głuchołaz zwraca się o dwie osoby  do społecznej komisji mieszkaniowej, która jest w tej chwili niekompletna i jest do opiniowania wniosków o mieszkania socjalne, komunalne. Kto chętny z radnych? 

 
Radny Andrzej Tokarz – proponuję radnego Bolesława Stychno?

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – zgadza się Pan?

 
Radny Bolesław Stychno – tak.

 
Radny Ireneusz Sułek – proponuję radnego Łabazę?

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – zgadza się Pan?

 
Radny Adam Łabaza –tak.

Mamy dwóch kandydatów: Pana Bolesława Stychno oraz Adama Łabazę. Czy są inne kandydatury? Nie ma. Przez aklamację nie będziemy głosować i zatwierdzamy. My wybieramy, a Burmistrz Głuchołaz powołuje. Czy są wolne wnioski?

Radny Jerzy Wojnarowski – do komisji sportu dotarła informacja o obciążeniu ośrodka ,,Banderoza” za korzystanie ze  stadionu  miejskiego w kwocie 8500zł. Chcielibyśmy wiedzieć co się składało na tę kwotę?

 
Burmistrz Głuchołaz Edward Szupryczyński –temat jest już nieaktualny, ponieważ sprawa została wyjaśniona i zamknięta. Czekamy na odpowiedź pana Marszałka, ponieważ jest dużo informacji na temat projektów czy będziemy pobierać opłaty za korzystanie czy nie. Zobaczymy. Faktury są wycofane.

 
Radny Zdzisław Baran – Panie przewodniczący, szanowna Rado najpierw chciałbym odnieść się do polemiki radnego Mariusza z radnym Bolesławem. Niestety kolego Bolesławie tak jest, że kto ma większość ten ma rację i trzeba to uszanować. Chciałbym, abyśmy poprawiali w miarę możliwości poprawiali. Przyda się trochę cierpliwości.

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – żeby nas słuchali słuchajmy innych.

  
Radny Zdzisław Baran – niedopuszczalne jest to, żebyśmy otrzymywali odpowiedzi po dwóch miesiącach. Otrzymałem odpowiedź dzisiaj, cieszę, że pozytywną, ale interpelacja jest z 1 lipca. Wiem, że są wakacje, ale szanujmy zapisy statutu, w którym jest zapisane 21 dni na odpowiedź. Przestrzegajcie to i szanujmy się. Taka prośba.

 
Z-ca Burmistrza Roman Sambor – nas też to boli, że niektóre odpowiedzi nie są udzielane w terminie. Następnie powtórzył zdania, które mówił wcześniej. Potem przedstawił wysokość środków finansowych przeznaczonych na budżet obywatelski i procedurę wyłonienia wniosku do realizacji oraz scharakteryzował złożone wnioski do tego budżetu.  Jeszcze dwie sprawy.  W informacji o pracy Burmistrza Głuchołaz była informacja o przyjęciu programu ,,Głuchołaskie podwórko”. W budżecie na ten rok mamy 50 tys. zł. Proponujemy wspólnotom niech przedstawią pomysł na zagospodarowanie podwórka, później dotujemy, a po modernizacji niech biorą podwórka w dzierżawy. Jeszcze jest tydzień na zgłaszanie wniosków. Prośba o rozpropagowanie programu. Myślę, że w ten sposób zachęcimy wspólnoty, aby te podwórka gminne wyglądały inaczej. Druga sprawa. Kto jest chętny zwiedzić wójtostwo to zapraszam po sesji.

 
Radny Andrzej Frankiewicz przedstawił sprawę fermy norek usytuowanej w sołectwie Nowy Świętów oraz obawy mieszkańców pobliskich sołectw.

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – wolne wnioski? Nie widzę.

 
Z-ca Burmistrza Roman Sambor – procedura wydania decyzji trwa. Trudny temat. Zachęcam, aby jak najwięcej osób włączyło się do sprawy jako strona.

Radny Jacek Wanicki – zwracam się z wnioskiem do pana Przewodniczącego Rady o umieszczanie na stronie internetowej informacji o datach posiedzeń komisji. Drugi wniosek dotyczy, aby nagrania sesji były umieszczane na stronie internetowej.

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – złożyłem w tym zakresie deklarację, że będzie to zamieszczane na stronie. To są wnioski do nowego Statutu.

Radny Grzegorz Ptak – otrzymuję na skrzynkę urzędową różnego rodzaju spamy i ma bardzo małą pojemność.

. 
Radny Bolesłąw Stychno –Mam prośbę o pomoc firmie ,,Komunalnik” w jakiś sposób, bo tam jest zła sytuacja finansowa, małe zarobki.

.Burmistrz Głuchołaz Edward Szupryczyński – nie szachujmy słowami ,,zła sytuacja finansowa”. Potwierdzam są problemy ale rozwiązujemy je.

 
Radny Ireneusz Sułek – co z zepsutą śmieciarką z ,,Komunalnika”?

 
Burmistrz Głuchołaz Edward Szupryczyński – jest w remoncie. Następnie Prezes spółki ,,Komunalnik” uzupełnił informację.

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul odczytał pismo Proboszcza Parafii Rzymskokatolickiej pod wezwaniem św. Wawrzyńca w Głuchołazach (pismo stanowi załącznik nr 18 do niniejszego protokołu). Czy jest szansa, żeby parafię włączyć jako partnera?

 
Z-ca Burmistrza Roman Sambor – dochodzą sprzeczne informacje. W czwartek mają spotkanie przedstawiciele polskiej strony z czeską. Będziemy wiedzieć więcej po tym spotkaniu.

 
Radny Andrzej Gębala przedstawił swoje zdanie na ten temat. Radny Ireneusz Sułek poparł stanowisko radnego Gębali.

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul odczytał pismo z Klubu Abstynenta w Głuchołazach (pismo stanowi załącznik nr  19 do niniejszego protokołu).

Radny Zdzisław Baran złożył propozycję rozegrania meczu w siatkówkę radni opozycji kontra radni koalicji.

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul odczytał pismo od Wojewódzkiego Komendanta Policji w Opolu (pismo stanowi załącznik nr 20 do niniejszego protokołu). 

Następnie odczytał pismo od SKO w sprawie skargi pani B. M. Skarga zostanie przekazana do rozpatrzenia komisji rewizyjnej po uzyskaniu opinii radcy prawnego. Potem przedstawił decyzję Prezydenta o przyznaniu srebrnych krzyży radnemu Migale oraz przewodniczącego Szula. Przewodniczący Rady Miejskiej omówił również spotkanie z członkami Klubu Ludzi Piszących w Głuchołazach.

 
Radny Zbigniew Juziuk – jak jest z transportem na ul. Jagiellońskiej?

 
Radny Zdzisłąw Baran- jest pozytywna decyzja starosty.
 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – czy są jeszcze zapytania, interpelacje? Nie widzę, zatem przechodzimy do kolejnego punktu obrad
 Ad 11
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – zamykam XI sesję Rady Miejskiej w Głuchołazach.
Protokołowała:                                                                                 Przewodniczył:
Alina Paluch                                                                                     Stanisław Szul
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