Protokół Nr XII/15

z sesji Rady Miejskiej, która odbyła się w dniu 28 października 2015 r. o godz. 11,00

w sali posiedzeń Urzędu Miejskiego w Głuchołazach.

W sesji udział wzięli radni Rady Miejskiej, naczelnicy wydziałów tut. Urzędu, przedstawiciele jednostek organizacyjnych, społeczność miejska i wiejska.

                                             Sesja trwała od godz.11.00 – 16,00

  Stan Rady –   21  radnych

 Obecnych –    21  radnych

Ad. 1a


Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul. Przywitał przybyłych na sesję radnych, naczelników wydziałów, zaproszonych sołtysów, posła   Rajmunda Millera, nowo powołanego na stanowisko Sekretarza Miasta Pana Piotra  Wierzbickiego, przedstawicieli jednostek organizacyjnych, media oraz wszystkich gości przybyłych na sesję. Szczególnie również witam związkowców pokrzywdzonych przez III Rzeszę, którzy dzisiaj są tutaj z nami. Zanim przedstawię Państwu porządek obrad dzisiejszej sesji, rozpoczniemy od wręczenia dyplomu pamiątkowego dla Adriana Kowalskiego, który zdobył Mistrza Europy w karate. 

 
Burmistrz Głuchołaz Edward Szupryczyński – proszę Państwa. Z wielką radością witamy wśród nas Adriana Kowalskiego i serdecznie gratulujemy medalu - „Mistrza Europy”, a dodatkowo, zgodnie z uchwałą Rady Miejskiej już dzisiaj do odbioru jest nagroda pierwszego stopnia, najwyższe wyróżnienie uchwałą Rady Miejskiej nagroda pieniężna do odebrania w kasie. Myślę, że jest to bardzo ważne uhonorowanie ponieważ doceniamy takich sportowców. Chcielibyśmy życzyć dalszych sukcesów, bo wiemy, że nasz zwycięsca przygotowuje się do mistrzostw świata. Serdeczne gratulacje od mieszkańców naszej gminy, bo jesteśmy bardzo dumni z tego osiągnięcia jak również trenerom, którzy przyczynili się do tego zwycięstwa też.

 
Prezes Głuchołaskiego Klubu Karate Arkadiusz Bukała – miło mi bardzo Państwa witać. Jako Prezes GKK, chciałem podziękować Państwu, a szczególnie Burmistrzowi Głuchołaz za wieloletnią pomoc w działalności statutowej naszego klubu. Różne osiągnięcia mieliśmy w swojej działalności, a działamy od 1997 roku. W tym tygodniu byliśmy na otwarciu VI Mistrzostw we Wrocławiu, gdzie zostało wręczonych 33 medale dla naszych zawodników, w tym 7 złotych, 5 srebrnych, 11 brązowych. Jednak największym sukcesem, jest sukces Adriana – złoty medal na mistrzostwach Europy – karate tradycyjne w Wilnie, na Litwie. Jest to największy sukces naszego klubu.

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – proszę posła Rajmunda Millera o wręczenie pucharu.

 
Poseł Rajmund Miller – Szanowni Państwo. Zanim wręczę puchar, chciałbym serdecznie Państwu podziękować za udział w wyborach parlamentarnych. Chciałbym jeszcze raz zadeklarować współpracę z Państwem. Dziękuję za okazanie zaufania. Chciałbym podziękować Młodzieżowej Radzie za wyjątkową postawę sportową, za grę fer play z nami seniorami, że nas oszczędzali. Ten puchar chcę przekazać Pani Przewodniczącej Młodzieżowej Rady Miejskiej. Poznałem Głuchołazy, jestem zauroczony tym, co Państwo tutaj robicie. Wiele inicjatyw wypływa z Was i muszę powiedzieć, że jest ich naprawdę sporo w porównaniu do innych miejscowości. Proszę Panią Przewodniczącą o przyjęcie pucharu.

 
Burmistrz Głuchołaz Edward Szupryczyński – wybory za nami i chcielibyśmy na przyszłą sesję zaprosić wszystkich posłów i senatorów z woj. opolskiego i kto będzie mógł, to zaszczyci nas swoją obecnością, a jak nie, to prześlemy listy gratulacyjne dla tych osób. Dzisiaj serdecznie gratulujemy Panu posłowi i zapraszamy na następną sesję.

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – dziękujemy i przystępujemy do kolejnej jakże miłej w powitaniu Panów Związkowców pokrzywdzonych przez III Rzeszę, którzy mają miłą również niespodziankę dla Pana Burmistrza.

 
Przedstawiciel Związku Poszkodowanych przez III Rzeszę – Szanowny Panie Burmistrzu, mam zaszczyt podać do wiadomości, że Zarząd Główny przyznał złoty medal dla Pana Burmistrza za wielce pomocną i użyteczną działalność naszych członków i nie tylko mieszkających na tym terenie. Proszę zatem członka Zarządu Głównego Pana Mieczysława Moryca o dokonanie aktu dekoracji. W imieniu Zarządu Głównego wręczam Panu Burmistrzowi medal za nieocenione zasługi. 

 
Tak się składa, że dwóch Burmistrzów w woj. Opolskim zostało docenionych najwyższym odznaczeniem i serdecznie dziękuję Panu Burmistrzowi za pomoc i zrozumienie dla tych, którzy na tym terenie się jeszcze znajdują. Najmłodszy ma 72 lata, a najstarsi maja powyżej 100 lat.

 
Burmistrz Głuchołaz Edward Szupryczyński – Szanowni Państwo, chciałbym bardzo serdecznie podziękować za to wyróżnienie. Zawsze będę to powtarzał: niezależnie na jakim jesteśmy kontynencie- nigdy więcej wojny, a wiemy jakie jest zagrożenie na świecie. Chcemy pamiętać o tych, którzy przeszli gehennę wojny, a dla mnie jest to wielkie wyróżnienie, że mogę z Państwem współpracować. W gminie Głuchołazy mamy kilka organizacji kombatanckich. Mamy Związek Sybiraków, Związek Poszkodowanych przez III Rzeszę, mamy Oficerów Rezerwy. Ja chciałbym bardzo Państwu w dalszym ciągu pomagać, bo jest to dla mnie ogromny zaszczyt. Bardzo dziękuję za to wyróżnienie.

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – ja również chciałbym pogratulować wyróżnienia dla Pana Burmistrza i podziękować przedstawicielom pokrzywdzonym przez III Rzeszę. Już w 90 latach od początku współpracowałem również z Państwem i pomagałem w wielu sprawach. Nastąpiło to po przemianach jakie nastąpiły w kraju. Życzę wszystkiego dobrego i sukcesów w swoim działaniu, jak i za wyróżnienie dla Pana Burmistrza.

 
Radny Mariusz Migała – chciałbym bardzo serdecznie podziękować Panu posłowi Millerowi, ponieważ po 4 latach udało się dzięki staraniom Pana posła uchwalić i podpisać przez Prezydenta ustawę o zawodzie fizjoterapeuty, czego nie można było zrealizować w ciągu 30 lat. Dziękuję bardzo.

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – w zeszłym tygodniu byliśmy z gratulacjami u radnego Grzegorza Ptaka, na otwarciu wspaniałego miejsca dla dzieci i młodzieży. Była okazja do zapoznania się  z działalnością kolegi Grzegorza i jego grupy.

 
Radny Grzegorz Ptak – dziękuję za to, że miejsce, które było kiedyś nieużytkiem teraz może służyć dzieciom i młodzieży. Dziękuję bardzo za wsparcie i pomoc w otwarciu tego miejsca.

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul - na podstawie listy obecności stwierdzam quorum do przeprowadzenia prawomocnych obrad /lista obecności stanowi integralną część protokołu/. 

Ad.1b

Proponowany porządek obrad

       1.  Sprawy regulaminowe:

a) otwarcie sesji i stwierdzenie quorum;

b) przedstawienie porządku obrad;

c) powołanie sekretarza obrad;

d) przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

2. Informacja o pracy Burmistrza w okresie międzysesyjnym.

3. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej o pracy w okresie międzysesyjnym.

4. Informacja dotycząca złożonych przez radnych oraz pracowników Urzędu Miejskiego oświadczeń majątkowych za 2014r.;

5. Sprawozdanie z realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2014/2015;

6. Ocena funkcjonowania jednostek OSP w 214r., ich wyposażenie i zapotrzebowanie w sprzęt oraz wykorzystanie środków.

7. Interpelacje i zapytania radnych.

8. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

9. Wybór ławników do Sądu Rejonowego w Prudniku oraz do Sądu Okręgowego w Opolu:

  a) Odczytanie opinii Zespołu ds. zaopiniowania kandydatów na ławników.

  b) Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia regulaminu głosowania w wyborach ławników 

      do sądów powszechnych.

  c) Przeprowadzenie tajnego głosowania.

  d) Podjęcie uchwały w sprawie wyboru ławników do Sądu Rejonowego w Prudniku 

      oraz do Sądu Okręgowego w Opolu na kadencję 2016-2019;

10. Podjęcie uchwał:

a) projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie zmian w budżecie Gminy Głuchołazy na 2015 rok;

b) projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej dla Gminy Głuchołazy na lata 2015 – 2018;

c) projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości;

d) projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych;

e) projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie określenia wzoru formularzy niezbędnych do wymiaru i poboru podatków od nieruchomości, rolnego i leśnego;

f) projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie upoważnienia do załatwiania indywidualnych spraw z zakresu administracji publicznej dotyczących dodatku energetycznego;

g) projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie zmiany uchwały w przedmiocie udzielania bonifikat przy sprzedaży lokali mieszkalnych z zasobów mienia gminnego Gminy Głuchołazy;

h) projekt uchwały Rady Miejskiej zmieniającej uchwałę Rady Miejskiej w Głuchołazach                     w sprawie ustalenia strefy płatnego parkowania oraz ustalenia wysokości i sposobu pobierania opłat za parkowanie pojazdów samochodowych na drogach na terenie miasta Głuchołazy będących własnością Gminy Głuchołazy;

i) projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie uchwalenia kierunków działania Burmistrza Głuchołaz dotyczących zwiększenia przejrzystości wydatkowania środków pieniężnych poprzez wprowadzenie elektronicznego rejestru zawieranych umów.

11. Wolne wnioski.

12. Odczytanie protokołów pokontrolnych.

13. Zamknięcie XII sesji Rady Miejskiej w Głuchołazach.

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – czy są zastrzeżenia do porządku obrad?

 
Skarbnik Miasta Roman Zimoch – zgłaszam wycofanie projektu uchwały w sprawie określenia wzoru formularzy niezbędnych do wymiaru i poboru podatków od nieruchomości, rolnego i leśnego ponieważ mieliśmy problemy z przygotowaniem tego materiału. Prosimy zatem o wycofanie tego projektu uchwały i wprowadzenie go na następnej sesji Rady Miejskiej.

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – kto z Państwa jest za tym aby projekt uchwały w sprawie określenia wzoru formularzy niezbędnych do wymiaru i poboru podatków od nieruchomości, rolnego i leśnego został wycofany z dzisiejszego porządku obrad? Za radni głosowali jednogłośnie. Stwierdzam, że projekt uchwały w sprawie określenia wzoru formularzy niezbędnych do wymiaru i poboru podatków od nieruchomości, rolnego i leśnego został wycofany z porządku obrad.

 
Przystępujemy zatem do przegłosowania porządku obrad dzisiejszej sesji. Kto z Państwa jest za przyjęciem porządku obrad po zmianie? Za radni głosowali jednogłośnie. Stwierdzam, że porządek obrad został przyjęty.

Przyjęty porządek obrad po zmianie:

1.  Sprawy regulaminowe:

a) otwarcie sesji i stwierdzenie quorum;

b) przedstawienie porządku obrad;

c) powołanie sekretarza obrad;

d) przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

2. Informacja o pracy Burmistrza w okresie międzysesyjnym.

3. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej o pracy w okresie międzysesyjnym.

4. Informacja dotycząca złożonych przez radnych oraz pracowników Urzędu Miejskiego

    oświadczeń majątkowych za 2014r.;

5. Sprawozdanie z realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2014/2015;

6. Ocena funkcjonowania jednostek OSP w 214r., ich wyposażenie i zapotrzebowanie w

    sprzęt oraz wykorzystanie środków.

7. Interpelacje i zapytania radnych.

8. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

9. Wybór ławników do Sądu Rejonowego w Prudniku oraz do Sądu Okręgowego w Opolu:

  a) Odczytanie opinii Zespołu ds. zaopiniowania kandydatów na ławników.

  b) Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia regulaminu głosowania w wyborach ławników 

      do sądów powszechnych.

  c) Przeprowadzenie tajnego głosowania

  d) Podjęcie uchwały w sprawie wyboru ławników do Sądu Rejonowego w Prudniku oraz do Sądu Okręgowego w Opolu na kadencję 2016-2019;

10. Podjęcie uchwał:

a) projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie zmian w budżecie Gminy Głuchołazy na 2015 rok;

b) projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej dla Gminy Głuchołazy na lata 2015 – 2018;

c) projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości;

d) projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych;

e) projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie upoważnienia do załatwiania indywidualnych spraw z zakresu administracji publicznej dotyczących dodatku energetycznego;

f) projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie zmiany uchwały w przedmiocie udzielania bonifikat przy sprzedaży lokali mieszkalnych z zasobów mienia gminnego Gminy Głuchołazy;

g) projekt uchwały Rady Miejskiej zmieniającej uchwałę Rady Miejskiej w Głuchołazach                     w sprawie ustalenia strefy płatnego parkowania oraz ustalenia wysokości i sposobu pobierania opłat za parkowanie pojazdów samochodowych na drogach na terenie miasta Głuchołazy będących własnością Gminy Głuchołazy;

h) projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie uchwalenia kierunków działania Burmistrza Głuchołaz dotyczących zwiększenia przejrzystości wydatkowania środków pieniężnych poprzez wprowadzenie elektronicznego rejestru zawieranych umów.

11. Wolne wnioski.

12. Odczytanie protokołów pokontrolnych.

13. Zamknięcie XII sesji Rady Miejskiej w Głuchołazach.

Ad.1c

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – powołanie sekretarza obrad.

Zgłaszam kandydaturę radnego Adama Łabazę.


Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul  – czy wyraża Pan zgodę?


Radny Adam Łabaza – tak wyrażam zgodę.


Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – kto z Państwa jest za

przyjęciem kandydatury radnego Adama Łabazy? Za głosowało 18 radnych, jedna osoba przeciw i jedna osoba wstrzymała się od głosowania. Stwierdzam, że sekretarzem dzisiejszych obrad jest radny Adam Łabaza.

 Ad. 1d



Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul - proszę o przyjęcie protokołu Nr XI/15 z sesji Rady Miejskiej z dnia 09 września 2015r. Czy są pytania lub uwagi? Nie widzę. Zatem kto z Państwa jest za przyjęciem protokołu Nr XI/15 z dnia 09 września 2015? Za głosowało 19 radnych, przeciw nie było, 1 osoba wstrzymała się od głosu. Stwierdzam, że protokół został przyjęty. Przechodzimy zatem do kolejnego punktu obrad.

 Ad.2

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – informacja o pracy Burmistrza Głuchołaz w okresie międzysesyjnym (informacja stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu). Czy są pytania?

Radny Jacek Wanicki – 

 
a) chodzi o zmianę w regulaminie wynagradzania. Na czym ta zmiana polega?

Z-ca Burmistrza Roman Sambor – na to pytanie odpowie Pan Burmistrz jak się pojawi na sesji?

 
Burmistrz Głuchołaz Edward Szupryczyński – w samym regulaminie wynagradzania nastąpiła jedna  zmiana, ponieważ nie mieliśmy takiego stanowiska  jak  portier. Nastąpiła zmiana klasyfikacji zaszeregowania. Nie wiąże się ona z regulacją płac tylko trzeba było dokonać zmiany w regulaminie wynagradzania. Niefortunnie kiedyś monitoring przypisany był do zarządzania kryzysowego, formalnie ma troszeczkę inną rolę jak zarządzanie kryzysowe.

 
b) zmiana planu przestrzennego zagospodarowania w Pokrzywnej.

Z-ca Burmistrza Roman Sambor – w przeciągu trzech lub czterech lat wpłynęło szereg wniosków do planu przestrzennego zagospodarowania, w większości podmioty prowadzące działalność gospodarczą. Wiele z tych wniosków wymaga uchwalenia studium, w związku z tym podjęliśmy decyzję, że nie pójdziemy w kierunku punktowej zmiany ponieważ byłoby to droższe. Podjęliśmy decyzję, że zaproponujemy Państwu jako Radzie przystąpienie do zmiany planu zagospodarowania całej Pokrzywnej kiedy będzie studium uchwalone.

 Radny Zdzisław Baran – czy wniosek, który wpłynął z Zarządu Powiatu w sprawie punktowej zmiany planu zagospodarowania przestrzennego w Rynku w Głuchołazach został przez Państwo uwzględniony?

Z-ca Burmistrza Roman Sambor – na sesje listopadowa będziemy planowali taką uchwałę o przystąpieniu do zmiany planu, jednak wcześniej musimy ustalić koszty z Zarządem Powiatu.

 
c) czy rzecznik prasowy odszedł z urzędu, a jeśli tak, to czy został rozpisany  

                konkurs na to stanowisko?

Z-ca Burmistrza Roman Sambor – w urzędzie takiego stanowiska nie było. Natomiast osoba, która zajmowała stanowisko inspektora w wydziale turystyki wypowiedziała umowę pracy dlatego mamy wakat i rozpisany jest konkurs.

Radny Adam Łabaza –

rozstrzygnięcia burmistrza z dnia 13 października br. , pkt.18, str. 5 po dot. sprzedaży (lub zamiany) nieruchomości niezabudowanej, oznaczonej jako działka nr 494 (dr.) położonej w Jarnołtówku – moje pytanie jest następujace: czy zamiana drogi nie ograniczy dojazdu służbom ratowniczym do suchego zbiornika przeciwpowodziowego?

Z-ca Burmistrza Roman Sambor – w tym regionie nie mamy planów, natomiast warunki, które zostały tam postawione były pod kątem zabezpieczenia interesu prywatnych właścicieli posesji. Dla właściciela, który chce kupić tę działkę będzie miał dostęp do całego swojego kompleksu nieruchomości. Poinformowano wnioskodawcę , że musi odtworzyć drogę zgodnie z przepisami dla 

nowo tworzonych dróg.

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – czy są jeszcze pytania? Nie widzę, przechodzimy do kolejnego punktu obrad.

Ad.3

 
 Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej o pracy w okresie międzysesyjnym (informacja stanowi załącznik nr 2   do niniejszego protokołu). Czy są pytania? Nie widzę, przechodzimy zatem do kolejnego punktu obrad.

Ad.4 

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul - informacja dotycząca złożonych przez radnych oraz pracowników Urzędu Miejskiego oświadczeń majątkowych za 2014r. Otrzymałem informacje dotyczące oświadczeń majątkowych od: Burmistrza Głuchołaz (załącznik nr 3 do niniejszego protokołu), Naczelnika Urzędu Skarbowego (załącznik nr 4 i nr 5 do niniejszego protokołu), Wojewody Opolskiego (załącznik nr 6 i nr 7 do niniejszego protokołu).

 
Czy są pytania? Nie widzę, przechodzimy do kolejnego punktu obrad.

Ad.5

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul - sprawozdanie z realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2014/2015 (informacja stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu). Wszystkie komisje przyjęły do wiadomości przedstawioną informację (wnioski oraz odpowiedzi Burmistrza stanowią załącznik nr 9  do niniejszego protokołu). Czy są pytania?

 
Radny Jacek Wanicki – mam wątpliwości do danych, które znajdują się w tabeli o ilości otrzymanych przez szkołę subwencji. Mam wrażenie, że tam jakieś błędy się wkradły. Jest to zbiorcze zestawienie wydatków szkół za 2014r, gmina jest organem prowadzącym oraz wartość subwencji na jednego ucznia w L.O tj.9.920 zł. Z tego co ja otrzymałem, to subwencja na jednego ucznia wynosi poniżej 6.000 zł.

 
Skarbnik Miasta Roman Zimoch – kwota subwencji w przeliczeniu na ucznia i wychodzi kwota na jednego ucznia.

 
Radny Jacek Wanicki – to jest coś nieprawdopodobnego żeby taka liczba subwencji wyszła. Na jednego ucznia dla naszej gminy przychodzi poniżej 6.000 zł, a tutaj prawie 1.000 zł? Weźmy szkołę podstawową w Bodzanowie. Na pełnosprawnego ucznia przychodzi subwencji więcej niż 7.000 zł, a tutaj jest podane 6.900 zł.

 
Skarbnik Miasta Roman Zimoch – sprawdziłem sobie tę tabelkę i jest w niej pewien szczegół. Subwencja jest na rok 2014 wyliczona na podstawie Systemu Informacji Oświatowej w 2013 roku. Natomiast w tabelce brana jest pod uwagę liczba dzieci na SIO w 2014 i stąd jest ta różnica. W przypadku L.O subwencja zostaje na 152 uczniów, natomiast w przypadku Bodzanowa dostaliśmy na 61 uczniów. Tu jest ta sytuacja. Na SIO 30 września jest większa liczba uczniów dlatego ta kwota jest mniejsza. Tutaj właśnie powstała ta rozbieżność między tym co stanowi podstawę do wyliczenia w subwencji oświatowej, a liczba uczniów, która była w roku 2014 na 30 września.

 
Radny Jacek Wanicki – proszę o podanie, ile na ucznia niepełnosprawnego przychodzi pieniędzy, bo to co tutaj jest podane wypacza logikę. Wygląda na to, że do szkoły miejskiej wpływa mniej środków jak do szkoły wiejskiej.

 
Skarbnik Miasta Roman Zimoch – zachęcam do lektury, która jest pod tabelką. Tam jest wszystko ładnie wyjaśnione.

 
Radny Jacek Wanicki – proszę o uzupełnienie o tę jedną tabelkę – kwota subwencji na dziecko pełnosprawne.

 
Radny Zdzisław Baran – zaniepokoił mnie trochę wątek Pana Grzegorza Ptaka, który mówił, że w Gimnazjum Nr 2 w schronie pojawiły się jakieś żyjątka małe i duże. W jakim stanie są te nasze obiekty, że nie wiemy co się w nich dzieje?

 
Radny Grzegorz Ptak – były muchy i pająki , teraz jest już pięknie uprzątnięte.

 
Radny Jacek Wanicki – chciałem się dowiedzieć czy remont w tych klasach w szkole nr 1 się już zakończył i czy uczniowie już w tych klasach pracują?

 
Naczelnik Wydziału Oświaty Pani Krystyna Kubiszyn -  w sobotę zostały całkowicie zamontowane drzwi, zostały wstawione wszystkie ubytki w oświetleniu i myślę, że od poniedziałku już uczniowie będą uczyć się w tych salach.

 
Radny Jacek Wanicki – jak to się ma do tego, że przyczyną tego opóźnienia były drzwi. Mija prawie już miesiąc, a klasy dalej są niegotowe do zajęć.

 
Naczelnik Wydziału Oświaty Pani Krystyna Kubiszyn – to jest pytanie do Dyrektora i takie też zostanie do niego skierowane.

 
Radny Jacek Wanicki – pewien rodzic, którego dzieci uczęszczają do szkoły gminnej, zapytał mnie o jedną rzecz. Rodzice biorą udział w zbieraniu pieniędzy na wymianę okien w budynkach, które należą do gminy. Czy gminy nie stać na to aby sama inwestowała w wymianę okien?

 
Naczelnik Wydziału Oświaty Pani Krystyna Kubiszyn – do nas taka informacja nie dotarła jakoby rodzice zbierali środki na ten cel. Jeżeli będę wiedzieć o którą szkołę chodzi, to porozmawiam z Dyrektorem w tej sprawie.

 
Radny Ireneusz Klimecki – jak rozwiązano sprawę dowozu uczniów do Gimnazjum Nr 1?

 
Z-ca Burmistrza Roman Sambor – zgodnie z ustaleniami z Dyrekcją Dróg Krajowych, są wyznaczone miejsca do zatrzymywania autobusów i teraz następny ruch, to oznakowanie pionowe. Jak już będzie to wszystko zakończone, naszą rolą będą uzgodnienia z przewoźnikiem.

 
Radny Mariusz Migała – ponieważ na komisji oświaty były wątpliwości co do technicznego oświetlenia na hali sportowej, chciałem zapytać czy zostało już wymienione ogrzewanie, tzn. piec, na który oczywiście dawaliśmy dofinansowanie. W jakiej formie się to odbywało? Czy lekcje były skrócone, czy odbywały się w pełnym wymiarze godzin? Czy ktoś na tej sali może udzielić mi takiej informacji. 

 
Radny Jacek Wanicki – myślę, że powinien zwrócić się Pan do Pani Dyrektor i Prezesa Stowarzyszenia.

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – takie zapytanie zostanie wysłane.

 
Radny Jacek Wanicki – czy uczniowie szkoły w Nowym Świętowie będą w tym roku szkolnym mogły cieszyć się sanitariatami w budynku, w którym się uczą?

 
Z-ca Burmistrza Roman Sambor – wstępne przymiarki są takie żeby wcześniej zrealizować opracowanie projektu Bodzanowa, bo tam jest nagląca sytuacja, a w przyszłym roku zrobić projekt w Nowym Świętowie.

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – na tym wyczerpaliśmy temat oświaty i przechodzimy do kolejnego punktu obrad.

Ad.6

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – Ocena funkcjonowania jednostek OSP w 2014r., ich wyposażenie i zapotrzebowanie w sprzęt oraz wykorzystanie środków. Wszystkie komisje pozytywnie przyjęły do wiadomości przedstawioną informację (informacja stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu). Przy okazji chciałem poinformować Państwa, że jednostka OSP Jarnołtówek w zeszłym tygodniu została włączona do krajowego systemu ratownictwa. Tę nominację wręczał wiceminister Spraw Wewnętrznych z udziałem posłów, którzy byli również na tym spotkaniu władz strażackich oraz naszej władzy gminnej. Będzie to druga jednostka ratownictwa po Gierałcicach. Pan Komendant OSP powie nam, co dzięki temu osiągamy lub jakie będą konsekwencje tego finansowe lub organizacyjne.

 
Komendant Ochotniczych Straży Pożarnych Pan Leszek Szeloch - przede wszystkim są to dodatkowe obowiązki nałożone na jednostkę ponieważ taka jednostka działa na terenie całego kraju. Zmieni się też to, że będzie więcej strażaków zaangażowanych i w pełnej dyspozycji dwa wozy wyjazdowe w każdej chwili. Chciałbym podziękować w imieniu Zarządu OSP w Jarnołtówku o wsparcie ze strony urzędu, Burmistrza, sołtysom za przeznaczenie części z funduszu sołeckiego na ten cel.

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – czy są pytania? 

 
Radny Mariusz Migała -  teraz w gotowości muszą być dwie drużyny. Jeżeli będzie hasło do OSP w Jarnołtówku do wyjazdu, to czy będą wyjeżdżały dwie jednostki?

 
Komendant Ochotniczych Straży Pożarnych Pan Leszek Szeloch – zależy to oczywiście od potrzeb. Do każdego zdarzenia dostajemy dyspozycje z Powiatowego Stanowiska Kierowania z Nysy i nie zawsze wyjeżdżają dwie jednostki.

 
Radny Zdzisław Baran – ile to będzie kosztowało gminę w budżecie 2016 roku żeby ta jednostka była tak wyposażona jak potrzeba w systemie ratownictwa?

 
Komendant Ochotniczych Straży Pożarnych Pan Leszek Szeloch – to nie jest łatwe pytanie, ponieważ na dzień dzisiejszy nie jestem w stanie powiedzieć jakie będą potrzeby. Np. kupno nowego samochodu bojowego kosztuje około jednego miliona więc nam taki nowy wóz nie jest potrzebny. Na dzień dzisiejszy jest potrzeba wymiany samochodu bojowego w Jarnołtówku. Gdyby znalazło się to zadanie w budżecie gminy to bylibyśmy bardzo zadowoleni. Chcę nadmienić, że mamy obietnice złożoną przez Zarząd Wojewódzkiej Ochotniczej Straży Pożarnej o dofinansowanie takiego zakupu.

 
W dalszej dyskusji na temat OSP udział wzięli: radny Zdzisław Baran, Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul, radny Mariusz Migała, radny Adam Łabaza. W dyskusji zabrała również głos sołtys wsi Bodzanów Pani Józefa Rudnik, która na prośbę mieszkanki zgłosiła zażalenie odnośnie działalności OSP. Mieszkanka zgłosiła do OSP w sprawie szerszeni. Dostała odpowiedź, że firma prywatna takie usługi wykonuje.

 
Komendant Ochotniczych Straży Pożarnych Pan Leszek Szeloch – znam te sytuację, tylko jest to pytanie do Dowódcy jednostki zawodowej. Wiem, że strażacy zawodowi do takich akcji jeżdżą.

 
Radny Andrzej Gębala – potwierdzam sytuację Pani Sołtys, ponieważ rzeczywiście Straż Zawodowa odmawiała i odsyłała do firmy prywatnej.

 
Komendant Ochotniczych Straży Pożarnych Pan Leszek Szeloch – kiedy dzwoni się na 112, jest przekierowanie do jednostki zawodowej i widocznie mają takie wytyczne, że odsyłają do firmy prywatnej.

 
Radny Grzegorz Ptak – w wakacje w czasie suszy, osy bardzo atakowały i  czytałem na portalu ogólnopolskim, że w wielu miastach była taka praktyka i nie wiadomo, czy to z Ministerstwa Główny Komendant nie zalecił tego na cały kraj, bo np. policzyli, że im się to nie opłaca i odsyłali do prywatnych firm.

 
Burmistrz Głuchołaz Edward Szupryczyński – trzeba przypomnieć pewne sytuacje. Kiedy był problem z soplami, za każdym razem Straż Pożarna wyjeżdżała i nie było problemu. Od kilku lat, chyba ze względu na budżet jaki posiadają zawodowi strażacy, zabroniono wyjazdów, które nie stanowią 100% zagrożenia gdy chodzi o sople. Administrator ponosi odpowiedzialność i teoretycznie ma obowiązek tym tematem się zająć. Podobnie gdy chodzi o te gniazda. Jeżeli jest sytuacja bezpośrednio związana z tym problemem, to nasze jednostki wielokrotnie pomagały mieszkańcom, czy w miejscach użyteczności publicznej. Natomiast my jako gmina też wielokrotnie korzystaliśmy z firm, które są wyspecjalizowane w tym kierunku.

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – czy są jeszcze pytania? Nie widzę, przechodzimy zatem do kolejnego punktu obrad.

Ad.6

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – interpelacje i zapytania radnych.

 
Radny Jacek Wanicki – 

a) czy radni mogą się zaznajomić z uzasadnieniem umorzenia postępowania w sprawie nienaliczonego podatku w Głuchołazach?

b) czy zostały oszacowane straty jakie wynikły z niepobrania tego podatku dla gminy?

c) czy radni mogą się zaznajomić z audytem, w związku z tym, że to postępowanie jest zakończone odnośnie niepobrania tego podatku? 

Radca Prawny tut. Urzędu Pan Przemysław Powirski – co do uzasadnienia treści postanowienia prokuratorskiego w sprawie umorzenia tego śledztwa, to mogą się Państwo z tym zapoznać w takim sensie, jeżeli o to wystąpicie do Prokuratury, o ile Prokuratura uzna to za stosowne i udzieli Państwu informacji. Postanowieniem, którym ja dysponuję jako pełnomocnik niestety nie przekażę go Państwu. Jeżeli chodzi o straty, to na ten temat nie będę się wypowiadał ponieważ na tym etapie nie jest to możliwe aby operować jakimikolwiek cyframi. Jeśli chodzi o audyt nie stanowi on tajemnicy publicznej, więc będzie on dostępny.

      d)   czy ten podatek można pobrać za ten rok i za lata, za które ten podatek jeszcze 

             można pobrać?

      e)   czy ten podatek został już naliczony i czy została wydana decyzja administracyjna 

            w tej sprawie?

Skarbnik Miasta Roman Zimoch – jeżeli chodzi o podatek, to został on naliczony, przygotowane są decyzje i zostaną wysłane dzisiaj do podatnika.

      f)   w Sądzie Administracyjnym ma się odbyć sprawa odnośnie planu przestrzennego 

            zagospodarowania, czy warunków zagospodarowania. Grozi nam uchylenie planu 

            przestrzennego zagospodarowania. Czy został już wyznaczony termin tej sprawy?   

           Chyba, że jest już po rozprawie, to jaki jest wynik tego rozstrzygnięcia sądowego?

Z-ca Burmistrza Roman Sambor – rozmawiamy o studium, a nie o miejscowych planach. Nie wiem na kiedy radca zaplanował termin. Czy on będzie jeszcze w tym roku, czy już w przyszłym na razie nie mam takiej informacji. Nie czekając na wyrok, jest w opracowaniu studium i jest szansa, że na początku przyszłego roku będziemy przyjmowali nowe studium. Studium prawa miejscowego nie skutkuje uchylenia miejscowego planu przestrzennego zagospodarowania. Abyśmy nie zostali bez studium, jest w opracowaniu nowe studium i być może nawet przed terminem rozprawy już będziemy mieli nowe studium.

      g)   nie dotarły jeszcze pieniądze za podręczniki do szkół stowarzyszeniowych;

Skarbnik Miasta Roman Zimoch – jeżeli chodzi o dotacje na podręczniki, to dopiero dzisiaj będziemy mogli przygotowywać dla Państwa umowy w związku z tym, że dopiero dzisiaj na sesji jest zmiana w planie dotacji. Umowy będą przygotowane z dzisiejszą datą, jutro zostaną wysłane do Państwa i pieniądze pójdą na podręczniki.

      h)   w październiku dotacja jest mniejsza w stosunku do września. Czy grozi nam taka 

            sama sytuacja jak rok temu,  że w grudniu znowu stowarzyszenia otrzymają   

            mniejsze  kwoty. Dlaczego te kwoty zmniejszają się w stosunku do września.

Skarbnik Miasta Roman Zimoch – dzisiaj rano wysłałem maila do szkół informującego, że jest to 80% kwoty należnej. Jutro będę znał ostateczną kwotę należną i zostanie ona przesłana do jednostek.

Radny Zdzisław Baran – 

      a) w związku z tym, że budżet zostanie przekazany do RIO do 15 listopada, więc nie 

          będziemy mogli już nic wnosić – chciałem zapytać czy planowane są podwyżki dla 

          pracowników urzędu? Na komisji złożyliśmy taki wniosek o 5% podwyżki dla  

          pracowników.

Z-ca Burmistrza Roman Sambor – niezależnie od tego czy taki wniosek wpłynął czy nie, myślimy nad tym aby znaleźć pieniądze na podwyżki. Część pracowników jest na poziomie najniższej krajowej. Mamy problem z naborem pracowników ponieważ jest tak słaby poziom płac, że nie ma chętnych.

Radny Ireneusz Klimecki -

      a) chciałem zapytać o drogę wojewódzką nr 411. Każdy z nas kto wyjeżdża w stronę 

          Nysy widzi, że stan tej drogi się pogarsza. Śmieci, brud i nieporządek na tej  

          drodze. 

          Firma, która sprzątała gałęzie z tej drogi, wysypała na ul. Grunwaldzkiej na 

          wysokości ławeczki, którą zrobiliśmy. Jedna ławeczka koło Orlenu. Proszę zwrócić 

          uwagę, wyjeżdżając z Głuchołaz, że chodniki porastają trawą, a drzewa dochodzą 

          do skraju jezdni. Czy urząd podejmuje jakieś działania w celu wyegzekwowania 

           porządku.

Z-ca Burmistrza Roman Sambor – gmina nie ma kompetencji do egzekwowania porządku. Uprawnienia nasze są takie same jak Pana. Co jedynie możemy wyegzekwować, to kosze na śmieci. Rada Miejska ustaliła regulamin utrzymania w czystości gdzie był zapis o koszach i na drogach krajowych te kosze stanęły. Natomiast jeśli chodzi o utrzymanie w czystości dróg, to gospodarzy mamy wiele. Na drogach powiatowych jest Starosta, na wojewódzkich Marszałek, na krajowych Wojewoda.

 b)  Od ul. Kolejowej wzdłuż stan drogi jest skandaliczny. Brudno, dziury w jezdni, 

           ubytki na chodnikach, co zagraża bezpieczeństwu. Na jakim etapie jest sprawa tej 

           drogi?

Burmistrz Głuchołaz – my ciągle mówimy o drogach, które nie są gminnymi. Ja nie chcę za Pana Starostę odpowiadać. Zresztą Pan Sekretarz Powiatu był tutaj na posiedzeniu Zarządu, gdzie sam zapytałem się, dlaczego w ustach Pana Starosty nie ma ul. Kolejowej, o której pisano i tutaj słyszymy. Pan Starosta był zdziwiony i powiedział, że to inny Starosta obiecał, ale do tematu wróci. Mi bardzo zależy na ul. Kolejowej, bo jest to jedna z ważniejszych ulic powiatowych w Głuchołazach i naprawdę jest wstyd, że ta droga tak wygląda. Planowaliśmy już od lat wraz z Powiatem remont tej drogi poprzez projekt do Schetynówki i gmina wspólnie składała ul. Kolejową i Skłodowską. Proponowaliśmy ul. Kolejową i nie było wówczas woli współpracy.

 c) ul. Dworcowa – też na początku roku była informacja, że ta droga nie jest nasza i 

nikt się nie zastanawia aby przejąć tę drogę. Stan tej drogi w kierunku dworca  

kolejowego jest tez skandaliczny. Zarastające chodniki, brud, opuszczona droga. 

To wszystko świadczy o nas, o gospodarzu tego miasta. Ja mówię w kontekście 

planowanych opłat klimatycznych. Zastanówmy się czy powinny być taki wizerunek przy wjeździe do miasta uzdrowiskowego.

Z-ca Burmistrza Roman Sambor – jeszcze do połowy tego roku wszystko wskazywało, że ta droga będzie projektowana, tydzień temu niemiła niespodzianka, że w tym zakresie nic się nie dzieje. Chcemy to zadanie przejąć, ale póki co nie jesteśmy jeszcze właścicielami. Natomiast nie wejdziemy ze środkami własnymi na drogi, które nie są nasze.

 
Radny Jerzy Wojnarowski – w dniu 19 października złożyłem interpelację iż do dnia  
dzisiejszego Urząd Miejski nie podjął konkretnych działań związanych z l likwidacją progów zwalniających w ilości szt.2 i progu podrzutowego w ilości  
szt.1 na ulicy Andersa w Głuchołazach. O powyższe wnioskowałem w  
interpelacji z dnia 9 lutego 2015r. Po raz kolejny proszę o likwidację progów w  
trybie pilnym, gdyż urządzenia te zamontowane zostały niezgodnie z  
obowiązującymi przepisami, a tym samym zagrażają bezpieczeństwu.

 
Panie Burmistrzu od 9.02 – 28.10 br. minęło prawie 9 miesięcy. Przez te 9 m-cy  urząd ograniczył się jedynie do zredagowania pisma skierowanego do Starostwa  Powiatowego w Nysie zawierającego zapytanie o wykładnię przepisów w sprawie  progów. Nie takie treści były istotą mojej interpelacji. Dysponuję projektem  organizacji ruchu dla drogi gminnej tj. ulicy Andersa zatwierdzonym dnia 19.12.2013r. Ten projekt zawiera m.in. inwentaryzację oznakowania przed zmianą oraz docelową inwentaryzację ruchu na tej drodze. Projekt opracowano w  
oparciu o Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 3 lipca 2003r. Czyli w  
oparciu o to samo rozporządzenie na podstawie którego wnioskowałem o  
likwidację progów. Zarówno inwentaryzacja przed zmianą jak i docelowa  uzgodniona została przez wydział IRG tut. Urzędu i zatwierdzona przez Starostwo  Powiatowe. Te dwie inwentaryzacje zawierają istotne i to karygodne błędy i to w  
kilku miejscach. Jeszcze raz z całą stanowczością stwierdzam, że zmiana  organizacji ruchu na ulicy Andersa została wprowadzona niezgodnie z projektem,  niezgodnie z obowiązującymi przepisami. Posiadam wykaz błędów jakie mają  miejsce na ul. Andersa. Panie Burmistrzu, oczekuję że w trybie pilnym doprowadzi Pan do likwidacji istniejących progów. Jeżeli zauważę brak działań z Pana strony, zmuszony będę do interwencji w Starostwie Powiatowym w Nysie, bądź też w Urzędzie Wojewody Opolskiego.

Z-ca Burmistrza Roman Sambor – podjąłem decyzję aby zlecić opracowanie projektu organizacji ruchu na zewnątrz niezależnej firmie. Jeśli zostanie wykazane, że w tym miejscu nie ma być progów, to te progi zostaną zlikwidowane. Myślę, że już w listopadzie ten projekt zostanie opracowany. Zapraszam do wglądu do tego projektu, który zostanie wysłany do starostwa. My nie mamy kompetencji do weryfikacji tego projektu. Kompetencje ma komisja d.s bezpieczeństwa i ruchu drogowego, a starostwo zatwierdza. My natomiast zamawiamy.

Radny Jerzy Wojnarowski – ten projekt, którym dysponujemy zawiera same buble. Projekt jest uzgodniony, zatwierdzony, zapłacony. Dla mnie jest to nieprawidłowość bardzo poważna i dopóki nie będzie istotnego załatwienia tej kwestii, to będę interweniował.

Radny Zdzisław Baran – abyśmy nie musieli wysłuchiwać tak długo na każdej sesji, to o czym teraz mówimy, w związku z tym tę sprawę należało rozwiązać dużo wcześniej. W związku z tym, że w lutym sprawa została nagłośniona, a komisja bezpieczeństwa przy Staroście powiedziała, że jeżeli powstała pomyłka, to należy ją wyjaśnić i po sprawie. Pan Burmistrz opowiedział, że projekt został zlecony i czekamy.

 
Radny Mariusz Migała – Panie radny Wojnarowski, czy uważa Pan, że na tej ulicy jest bezpiecznie? Często biegam na tej ulicy i tam odbywają się rajdy samochodowe.

Radny Jerzy Wojnarowski – bez względu na czy te progi są czy tych progów nie ma, to rajdy samochodowe tam bywają, ponieważ nie są przestrzegane przepisy na tej drodze i to w każdym odcinku, począwszy od mostu Andrzeja do ujęcia wodnego.

Radny Mariusz Migała – i nad tym właśnie powinniśmy się zastanowić jak zwiększyć bezpieczeństwo na tej ulicy.

Radny Adam Łabaza – chciałem powiedzieć, że w Jarnołtówku przy drodze prowadzącej  do  ośrodka Ziemowit  należy wykosić zarośla i wyciąć zakrzaczenia, bo niebawem spadnie śnieg, będzie ślisko, a  z uwagi na to, że nie ma tam chodnika, turyści nie są w stanie zejść na bok. Przy tej drodze biegnie rów odwadniający, który należałoby też wykosić.

 
Z-ca Burmistrza Roman Sambor – tak, droga do Ziemowitu jest drogą gminną i jest to nasze zadanie. Dwa razy w tym roku wykaszaliśmy i jeżeli zachodzi potrzeba, zrobimy to kolejny raz.

Radny Grzegorz Ptak złożył interpelację na piśmie w sprawie naprawy furtki przy OPS (interpelacja stanowi załącznik nr 11    do niniejszego protokołu).

Z-ca burmistrza Roman Sambor – odpowiedź zostanie udzielona na piśmie.

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – czy są jeszcze interpelacje, zapytania? Nie widzę, zatem przechodzimy do kolejnego punktu obrad.

Ad 8

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych (odpowiedzi stanowią załącznik nr 12 do niniejszego protokołu). Czy wszyscy Państwo otrzymali odpowiedzi? 

 
Radny Jacek Wanicki – w związku z tym, że audyt wewnętrzny jest informacją publiczną, proszę aby wszystkim radnym zeskanować ten audyt i przesłać radnym na skrzynkę.

Burmistrz Głuchołaz Edward Szupryczyński – audyt nie został jeszcze przeze mnie podpisany i zatwierdzony, więc nie mogę na ten czas Państwu go przesłać. Będzie w najbliższych dniach, myślę, że w przyszłym już tygodniu. Nie ma potrzeby wysyłania go każdemu z Państwa odrębnie. Będzie umieszczony na stronie urzędu i każdy będzie miał do niego wgląd.

Radny Ireneusz Sułek – czy konkurs na rzecznika Urzędu został rozpisany i czy potrzebne jest w Urzędzie takie stanowisko?

Burmistrz Głuchołaz Edward Szupryczyński – my nie mamy rzecznika. Nie wiem skąd jest informacja, że jest konkurs na rzecznika Urzędu. Jest to wydział promocji, który również związany jest ze współpracą z mediami, ale też z promocją gminy, z przekazem na naszej stronie internetowej itd. Nie ma konkursu na rzecznika Urzędu.

Radny Ireneusz Sułek – proszę na piśmie o informację ile osób pracuje w wydziale promocji naszej gminy i czy brakuje etatów w związku z tym?

Burmistrz Głuchołaz Edward Szupryczyński – pytanie nie jest trudne ile osób liczy wydział, ale chcę zaznaczyć, że wydział pracuje również w soboty i niedziele. Proszę więc wyliczyć ile pracownik może pracować i jak to się przekłada na etatyzację wydziału.

Radny Jacek Wanicki – na lipcowej sesji byliśmy informowani, że będzie nowa szata graficzna strony internetowej. Na dzień dzisiejszy nic się nie zmieniło. Czy będzie coś w tej sprawie robione?

Z-ca Burmistrza Roman Sambor – czynimy jeszcze dopracowania.

Radny Ireneusz Klimecki – właściwie, to nie otrzymałem satysfakcjonującej odpowiedzi odnośnie drogi 411, dróg powiatowych. Na piśmie chciałbym dostać jakie były działania podejmowane, jakie monity były kierowane do Zarządu Dróg Wojewódzkich odnośnie utrzymania porządku na tej drodze i powiatowych. Zróbmy coś i wypracujmy coś aby na tych drogach było czysto..

Burmistrz Głuchołaz Edward Szupryczyński – zróbmy coś i wypracujmy coś aby gmina nie musiała za kogoś coś robić. Proszę nie mówić, że nic w tym kierunku się nie dzieje. Przez Straż Miejską nakładane są mandaty za powodowanie nieładu. Sprawa jest monitowana wielokrotnie. Prześlemy wraz z wypowiedzią Pana, która na każdej sesji jest wznawiana, by skłonić Zarządcę do takiego, a nie innego utrzymania. Dla nas ta droga również nie jest obojętną i sprzątamy w miarę posiadanych środków.

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – czy są jeszcze pytania? Skoro nie ma, przechodzimy do kolejnego punktu obrad.

Ad 9  

Wybór ławników do Sądu Rejonowego w Prudniku oraz do Sądu Okręgowego w Opolu:

   
a) Odczytanie opinii Zespołu ds. zaopiniowania kandydatów na ławników oraz przesłanie dotyczące naboru kandydatów na ławników od Wojewody Opolskiego (opinia oraz przesłanie stanowią załącznik nr 13 i nr 14 do niniejszego protokołu).

Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – proszę Pana Ądama Łabazę o

odczytanie opinii.

Z-ca  Przewodniczącego Rady Miejskiej Adam Łabaza odczytał przesłanie Wojewody

Opolskiego w sprawie naboru kandydatów na ławników oraz opinię Zespołu ds. 

zaopiniowania kandydatów na ławników do sądów powszechnych

   
b) Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia regulaminu głosowania w wyborach ławników do sądów powszechnych.

Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – wszyscy Państwo zapoznali się z 

regulaminem głosowania w wyborach ławników do sądów powszechnych, czy są 

pytania? Nie widzę, zatem przechodzimy do głosowania projektu uchwały w sprawie 

ustalenia regulaminu glosowania w wyborach ławników do sądów powszechnych. Kto z

Państwa jest za podjęciem projektu uchwały w sprawie ustalenia regulaminu głosowania

w wyborach ławników do sądów powszechnych? Za radni głosowali jednogłośnie. 

Stwierdzam, że Uchwała Nr XII/113/15 Rady Miejskiej w sprawie ustalenia regulaminu

głosowania w wyborach ławników do sądów powszechnych została podjęta.

 
c) Przeprowadzenie tajnego głosowania;

Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – proszę o podanie kandydatur do składu

komisji skrutacyjnej do przeprowadzenia tajnego głosowania z wyboru ławników do

Sądu Rejonowego w Prudniku oraz wyboru ławników do Sądu Okręgowego w Opolu.

 
Radny Maciej Dorosz – zgłaszam kandydaturę radnego Szymona Pleszczaka.

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – czy wyraża Pan zgodę?

 
Radny Szymon Pleszczak – tak wyrażam zgodę.

 
Radna Justyna Miksa - zgłaszam kandydaturę radnego Andrzeja Gębali.

  
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – czy wyraża Pan zgodę?

 
Radny Andrzej Gębala – tak wyrażam zgodę.

 
Radny Edward Kubowicz - zgłaszam kandydaturę radnego Andrzeja Tokarza.

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – czy wyraża Pan zgodę?

 
Radny Andrzej Tokarz– tak wyrażam zgodę.

Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – kto z Państwa jest za przedstawionymi 

kandydaturami? Za głosowało 20 radnych, przeciw nie było, 2 osoby wstrzymały się od

głosu. Proszę komisję o ukonstytuowanie się i przystąpienie do procedury głosowania i

wyboru ławników. Za chwilę, komisja przedstawi Państwu sposób głosowania oraz 2

karty do głosowania. Jedna do Sądu Okręgowego w Opolu, druga do Sądu Rejonowego

w Prudniku. 

Przewodniczący Komisji skrutacyjnej Szymon Pleszczak przedstawił zasady głosowania

i rozpoczęto procedurę głosowania.

Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – po zakończonym głosowaniu, proszę

Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej o odczytanie wyników głosowania.

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Pan Szymon Pleszczak odczytał protokół

głosowania z przeprowadzonego tajnego głosowania z wyboru ławników do Sądu

Rejonowego w Prudniku, w wyniku którego na ławników zostali wybrani: Pan Józef

Łuczków i Pani Jadwiga Wojdyła (protokół głosowania stanowi załącznik nr 15 do

niniejszego protokołu).

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Pan Szymon Pleszczak odczytał protokół Komisji

skrutacyjnej w sprawie przeprowadzonego tajnego głosowania w sprawie wyboru

ławników do Sądu Okręgowego w Opolu, w wyniku którego na ławników do Sądu

Okręgowego w Opolu została wybrana Pani Katarzyna Kręcichwost.

 
d) Podjęcie uchwały w sprawie wyboru ławników do Sądu Rejonowego w Prudniku 

oraz do Sądu Okręgowego w Opolu na kadencję 2016-2019 (protokół głosowania stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu).

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – przystępujemy zatem do podjęcia

projektu w sprawie  wyboru ławników do Sądu Rejonowego w Prudniku oraz do Sądu

Okręgowego w Opolu na kadencję 2016-2019. Kto z Państwa jest za podjęciem projektu

uchwały? Za radni głosowali jednogłośnie. Stwierdzam, że Uchwała Nr XII/114/15 w

sprawie wyboru ławników została podjęta.

Ad 10

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – jesteśmy w punkcie podjęcie uchwał:

10a) projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie zmian w budżecie Gminy Głuchołazy na 2015 rok;

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – komisja rewizyjna podejmie decyzję na sesji, a pozostałe komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały (wnioski oraz stanowisko Burmistrza stanowią załącznik nr 9 do niniejszego protokołu). Do projektu uchwały jest autopoprawka i proszę Pana Skarbnika o jej omówienie.

 
Skarbnik Miasta Roman Zimoch omówił w szczegółach autopoprawkę do projektu uchwały (autopoprawka stanowi załącznik nr 17  do niniejszego protokołu).

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – czy są pytania? 

 
Radny Zdzisław Baran – czy Spółka „Wodociągi” jest w stanie sama poradzić sobie z tym zadaniem?

 
Z-ca Burmistrza Roman Sambor – Spółka „Wodociągi” nie miała tego zadania w planie inwestycyjnym. Spółka jest w okresie spłaty kredytu na duże zadanie jednak mimo wszystko będą musieli kilkanaście tysięcy na to zadanie znaleźć.

 
 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – czy są jeszcze pytania?Skoro nie ma przechodzimy do przegłosowania. Kto z Państwa jest za podjęciem autopoprawki do projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Głuchołaz na 2015 rok? Za głosowało 14 radnych, przeciw były 3 osoby, 4 osoby wstrzymały się od głosu. Stwierdzam, że autopoprawka została podjęta. Kto z Państwa jest za podjęciem projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Głuchołaz na 2015 rok wraz z autopoprawką? Za głosowało  16 radnych, przeciw nie było, 5 osób wstrzymało się od głosu. Stwierdzam, że Uchwała Nr XII/115/15 w sprawie  zmian w budżecie Gminy Głuchołaz na 2015 rok została podjęta.

10 b) projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie zmiany wieloletniej prognozy 

finansowej dla Gminy Głuchołazy na lata 2015 – 2018;

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul -  komisja turystyki, sportu i

bezpieczeństwa publicznego pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt, a

pozostałe komisje podejmą decyzję na sesji (wnioski oraz stanowisko Burmistrza

stanowią załącznik nr 9 do niniejszego protokołu). 

 
 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – do tego projektu uchwały jest 

autopoprawka i proszę Pana Skarbnika Miasta o jej przedstawienie (autopoprawka stanowi załącznik nr 18  do niniejszego protokołu).

  
 
Skarbnik Miasta Roman Zimoch omówił w szczegółach autopoprawkę do

projektu uchwały (autopoprawka stanowi załącznik nr 19 do niniejszego protokołu).


 
 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – czy są pytania? Nie widzę, 

przechodzimy zatem do przegłosowania autopoprawki. Kto z Państwa jest za przyjęciem 

autopoprawki? Za głosowało 15 radnych, przeciw nie było, 6 osób wstrzymało się od 

głosu. Stwierdzam, że autopoprawka została podjęta. Kto z Państwa jest za podjęciem 

projektu uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej dla Gminy 

Głuchołazy na lata 2015 – 2018 wraz z autopoprawką? Za głosowało 15 radnych, 

przeciw nie było, 6 osób wstrzymało się od głosu. Stwierdzam, że Uchwała                  

Nr XII/116/15 w sprawie  zmiany wieloletniej prognozy finansowej dla Gminy 

Głuchołazy na lata 2015 – 2018 została podjęta.

10 c) projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie określenia wysokości stawek       

podatku od nieruchomości;

 
 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul -  komisja budżetu, finansów i

rozwoju gospodarczego podejmie decyzje na sesji, a pozostałe komisje pozytywnie 

zaopiniowały przedstawiony projekt uchwały (wnioski oraz stanowisko Burmistrza 

stanowią załącznik nr 9 do niniejszego protokołu). 

 
 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – projekt ten omawiany był na 

wszystkich komisjach czy są pytania? 

 
Radny Ireneusz Sułek – Panie Przewodniczący, Szanowna Rado, Panowie Burmistrzowie ja niniejszym chciałbym wyrazić swój sprzeciw przeciwko temu projektowi podwyższania podatków od nieruchomości komercyjnych, mieszkaniowych, od transportu w Głuchołazach. Zdaję sobie sprawę , że  podatek rolny będzie mniejszy, bo cena żyta spadła i musimy jakoś ten mówiąc kolokwialnie dołek zasypać, ale czy to jedyna droga? To jest najłatwiejsze. Aby te słupki się zgadzały, to komuś tam podnosimy. Chcę się zapytać, dlaczego mieszkańcy, prowadzący działalność gospodarczą mają zasypywać ten przysłowiowy dołek? Dlaczego Pan Panie Burmistrzu nie wskazał żadnych innych rozwiązań, aby zasypać ten dołek? Czy ktoś się zastanowił nad tym, jaka jest kondycja finansowa w naszym mieście mieszkańców i prowadzących działalność gospodarczą?

 Sam prowadzę działalność  9 lat w tym mieście, więc mogę coś powiedzieć na ten temat. Znam wiele osób, które prowadzą działalność i w wielu przypadkach ledwo wiążą koniec z końcem. Wiele osób myśli o przeniesieniu firmy do pobliskich Czech. Tam się podobno łatwiej prowadzi  działalność gospodarczą. Wszystko jest tam prostsze. Wiadomo, że my nie mamy żadnego wpływu na fiskalizację Państwa, ale czy podwyżką podatku od nieruchomości komercyjnych dajemy sygnał przedsiębiorcom „słuchajcie, zostańcie tutaj, tu będzie wam dobrze”? 

Chcę Państwu podkreślić, że podatek od nieruchomości mieszkalnych mamy maksymalny jaki jest możliwy dopuszczalny ustawowo. Projekt przewiduje podwyższenie o 1 grosz, bo po prostu więcej się nie da, bo to max. próg.

Jeżeli chodzi o podatek od nieruchomości komercyjnych jest on niższy tylko o 5 zł od maksymalnej stawki. To oznacza, że prowadzący działalność w Poznaniu, Warszawie, Wrocławiu zapłaci o 5 zł tylko większy podatek, a rynki są diametralnie różne. Popatrzmy jak wiele osób stąd wyjechało z tego miasta, jak spadła siła nabywcza, jaka spadł popyt. Popatrzmy na puste lokale w Głuchołazach. Na samej ulicy Kościuszki, gdzie zbudowano basen, który miał być motorem dla tej okolicy, od roku są 3 puste lokale. Nie opłaca się tu za bardzo prowadzić biznesu. Mamy sklepy gdzie sprzedaje się coś za 5 zł, mamy mnóstwo ciuchów na wagę i nic więcej. Gdybyśmy wyciągnęli rejestr z GTBS to pewnie zobaczylibyśmy, że tych lokali jest cała mas do wynajęcia. 

Czy macie Państwo świadomość tego, że będzie tylko gorzej? Bo my tutaj budujemy stadion, fajnie, basen, kolejne ławki, parki itp. Ale czy macie Państwo świadomość tego, że –tu by nam dobrze Pan Skarbnik powiedział- to wszystko wpada do naszych pasywów.

Może powiem co to jest? Bo nie każdy się orientuje. Mówiąc po prostu pasywa  to wszystko to, co zabiera nam pieniądze. Natomiast są jeszcze aktywa, które dają nam pieniądze. Ten stadion wskazany przeze mnie. Jeżeli nie weźmiemy kilku złotych za jego wynajęcie, będzie naszym wielkim pasywem, będzie wielkim minusem, bo będzie trzeba go utrzymywać co roku. Basen, wystarczą 2 miesiące niepogody i mamy wielki minus w budżecie, bo będzie trzeba go przez rok utrzymywać. Więc zastanówmy się, czy to jest jedyna droga podniesienie podatków? Czy nie powinniśmy tego odrzucić? I namawiam tu koleżankę i kolegów radnych do odrzucenia tego projektu uchwały, aby zmobilizowało nas to do myślenia o innych rozwiązaniach, do poszukiwań innych rozwiązań. 

Usiądźmy, zmobilizujmy się, nie odkładajmy tego, bo minęła ¼ naszej kadencji i nic tutaj spektakularnego nie wymyśliliśmy. Kłóciliśmy się, kłócimy i mam nadzieję, że przestaniemy się kłócić. I wymyślmy coś konstruktywnego. Możemy pogrzebać w pasywach, aby je zreformować. Pytanie czy  musimy za wszystko płacić co nie do nas należy? Czy wszystko jest potrzebne? I możemy tu zwolnić środki, aby nam się ten dołek zasypał. Możemy pomyśleć nad rozwiązaniami, aby nasze aktywa urosły. Aby tych pieniędzy przychodowych było więcej. Pana Skarbnika, jeżeli bym teraz zapytał, czy z budżetu na budżet jest mu lepiej zapinać ten budżet czy gorzej? No pytanie retoryczne pewnie Panie Skarbniku, pewnie z roku na rok jest co raz gorzej, bo tych pasywów jest co raz więcej.

Fajnie, że budujemy, że zbudowaliśmy stadion, że jest basen, że place zabaw, teraz budżet obywatelski, coś wybudujemy. Fajnie. W przyszłym roku też wybudujemy. Ale to wszystko będzie trzeba utrzymywać. I teraz musimy się zastanowić, jak zrekompensować ten słupek minusowy, albo  go zmniejszyć przez jakieś reformy, albo pomyśleć nad tym jak zwiększyć dochody do gminy, ale nie kosztem mieszkańców. Bo wiele osób już stąd wyjechało, wiele osób myśli o wyjeździe. Nawet wczoraj rozmawiałem ze swoją koleżanką, która powiedziała mi, że wysłała swojego syna do liceum do Bytomia, gdzie szkoła jest fajna i powiedziała synowi „synu nie wracaj, bo tu nie ma po co”. 

Więc poddaję to pod rozwagę, pod zastanowienie. Odrzućmy to, bo nie tędy droga, tylko skupmy się na reformach i spróbujmy to zbilansować w zupełnie inny sposób. Dziękuję.

 
Radny Jacek Wanicki – podnosimy podatki, a jeżeli chodzi o inflację, to w tamtym roku wynosiła 0, a w tym roku do lipca wynosiła -7%. W tym przypadku nawet nie ma uzasadnienia aby te podatki podnosić. Muszę również zgodzić się z moim kolegą, że podejmujemy się zadań, które nie należą do zadań gminy. Zadania te są bardzo mocno obciążają nasz budżet, a my na swoje zadania pieniędzy za wiele nie mamy. Rozmawialiśmy już o tym aby obniżyć pensje członków Rad Nadzorczych. Wynika z tego, że członkom Rad Nadzorczych nie można obniżyć pensji, ale ludziom podnieść podatki – tak. Tak nie może być.

 
Skarbnik Miasta Roman Zimoch – uważam, że Państwo za bardzo demonizują gminę Głuchołazy jeśli chodzi o podatki. Przedstawię Państwu tabelkę istotną z punktu widzenia, co się dzieje naokoło. My nie żyjemy w próżni i wiemy co się dzieje w sferze podatków dookoła nas. Proszę wnikliwie ja przeanalizować i wyciągnąć wnioski do podwyższanych przez nas podatków. Wygląda na to, że sąsiedzi powinni stresować się podwyżkami podatków, a nie my. W dalszym ciągu uzasadnienia, Skarbnik Miasta szczegółowo omówił tabelkę dotyczącą podwyższenia stawki od budynków i stwierdził, że w tym przypadku również jesteśmy w tyle w porównaniu do sąsiadów. Kolejna tabelka dotyczy podatku od nieruchomości i gruntów i jest pokazana geneza podwyższania podatku. Decyzja jest trudna, ale od niej będzie zależało, co możemy zaplanować w przyszłym roku. Mamy dwie strony budżetu. Nasze dochody i nasze wydatki. Gmina nie prowadzi działalności komercyjnej, natomiast większość dochodów związana jest  w dużej części z naszymi mieszkańcami i to w różnych wersjach dochodowych. Czy to od strony podatkowej, czy od strony dochodów majątkowych związanych z obrotem naszymi nieruchomościami, ale także wynajmowaniem naszych nieruchomości na działalność gospodarczą, mieszkaniową. Wydaje mi się, że tutaj mamy dobrą politykę w zakresie naszego dochodu majątkowego. Gmina ma dochody własne w charakterze podatków lub opłat o charakterze podatkowym i tutaj jakiś innych czy dodatkowych źródeł nie da się znaleźć. Gmina ma nie tylko zadania, które przynoszą jakikolwiek dochód, ale też zadania o charakterze deficytowym, do którego musi dopłacić. Nas nikt nie pyta, czy mamy, czy nie. Wpłata musi być dokonana. Ustanowienie stawek podatkowych poniżej stawek maksymalnych jest to świadoma rezygnacja z pewnej części dochodów, która ma konsekwencje na różnego rodzaju czy subwencje, czy dotacje związane z naszą dochodowością.

 
Radny Zdzisław Baran – proszę Państwa najpierw powinniśmy poznać filozofię podwyższania podatków. Jeśli pada hasło – Wodociągi – to zawsze zwracaliśmy uwagę na to, czy wodociągi pokazują swoje oszczędności aby najpierw zacząć od siebie. Jeżeli pada hasło gmina, to też chcielibyśmy usłyszeć żeby gmina najpierw pokazała co potrafi w tym zakresie zrobić. Zarządzanie spółkami, nieruchomościami, instytucjami, które podlegają gminie. W związku z tym czekamy na taka podpowiedź, że dużo zrobiliśmy, nie ma wyjścia, trzeba podatki podwyższyć. Ja nie usłyszałem takiej podpowiedzi. Co zrobiliśmy w tym zakresie aby pokazać, że zrobiliśmy wszystko aby zaoszczędzić.

 
Radny Jacek Wanicki – proszę o zaprezentowanie tabelki  z ceną żyta. Ta tabelka obrazuje genezę podwyżki ceny żyta od 2009 roku.  2009 roku cena była na poziomie pięćdziesięciu pięciu zł i 80/100. Natomiast nasza gmina ustaliła cenę na poziomie 45,00 zł. Czyli o dziesięć zł. taniej jak teraz. Teraz my sobie ustalamy na najwyższym poziomie podwyżkę.

 
Skarbnik Miasta Roman Zimoch – proszę zwrócić uwagę na część tabelki jak postępować ruchy w sprawie podwyżki zboża. To miało niwelować podwyżki, które powstawały. Teraz sytuacja podatku rolnego zmieniła się dlatego, że on jest wkalkulowany z dochodowości z jedenastu kwartałów, a nie jak poprzednio z trzech kwartałów. Tutaj ta stawka nie rośnie tak agresywnie.

 
Radny Andrzej Gębala – chciałbym usłyszeć na jakiej podstawie radny Wanicki twierdzi, że cena żyta spadająca oznacza zmniejszenie dochodowości w rolnictwie? Jedno z drugim nie do końca musi mieć związek ponieważ naturalnym jest to, że jeżeli są bardzo dobre plony, to wtedy spada cena skupu.

  
Burmistrz Głuchołaz Edward Szupryczyński – Proszę Państwa. Na komisjach rozmawialiśmy, Państwo również macie wypracowane stanowisko. Ani ja was nie przekonam, ani wy nie jesteście w stanie przedstawić rzeczowych argumentów.


 
Szanowni Państwo. Ktoś zasugerował, że my podwyższamy podatki aby zniwelować, to co się stało z podatkiem rolnym. Obalam ten mit. Kiedy był przygotowywane projekty uchwał dotyczące podatków, nie mieliśmy jeszcze  danych z Ministerstwa jaka będzie cena związana ze skupem żyta i jak będzie kształtował się podatek rolny. Zbieg pewnych okoliczności i kwotowych także. Proszę abyśmy nie rozpowszechniali, że u nas są największe podatki, ponieważ jest to nieprawdą. Pomimo tego, że rada przyjmie, w dalszym ciągu jako gmina Głuchołazy, będziemy mieć jedne z najniższych w województwie opolskim podatków, o których dzisiaj rozmawiamy.

 
Radny Zdzisław Baran – zgłaszam formalny wniosek o zamknięcie dyskusji.

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – kto z Państwa jest za wnioskiem o zamknięcie dyskusji? Za głosowało 20 radnych, przeciw nie było, jedna osoba wstrzymała się od głosu.

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – przystępujemy zatem do głosowania projektu uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od

nieruchomości? Kto z państwa jest za? Za głosowało 11 radnych, przeciw było 9 radnych, 1 osoba wstrzymała się od głosu. Stwierdzam, że Uchwała Nr XII/117/15 w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości została podjęta.

10 d) projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie określenia wysokości stawek      

podatku od środków transportowych;

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul -  wszystkie komisje pozytywnie 

zaopiniowały przedstawiony projekt uchwały (wnioski oraz stanowisko Burmistrza 

stanowią załącznik nr 9 do niniejszego protokołu). 

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – projekt ten omawiany był na 

wszystkich komisjach czy są pytania? Skoro nie ma przechodzimy do przegłosowania. Kto z Państwa jest za podjęciem projektu uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych? Za głosowało 11 radnych, przeciw 8 radnych, 2 osoby wstrzymały się od głosu. Stwierdzam, że Uchwała Nr XII/118/15 w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych została podjęta.

10 e) projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie upoważnienia do załatwiania        indwidualnych spraw z zakresu administracji publicznej dotyczących dodatku energetycznego;

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul -  komisja rewizyjna i komisja turystyki podejmą decyzję na sesji, komisja budżetu i komisja rolna negatywnie zaopiniowały projekt uchwały, a komisja oświaty pozytywnie zaopiniowała ten projekt.(wnioski oraz stanowisko Burmistrza stanowią załącznik nr 9 do niniejszego protokołu). 

 
     Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – projekt ten omawiany był na 

wszystkich komisjach czy są pytania? Skoro nie ma przechodzimy do przegłosowania.  
Kto z Państwa jest za podjęciem projektu uchwały w sprawie przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru wsi Podlesie Gm. Głuchołazy? Za radni głosowali jednogłośnie. Stwierdzam, że Uchwała Nr XI/107/15 w sprawie przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru wsi Podlesie Gm. Głuchołazy została podjęta.

10 f) projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie 

bonifikaty od opłaty rocznej z tytułu ustanowienia trwałego zarządu;

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul -  komisja rewizyjna i komisja budżetu podejmą decyzje na sesji, natomiast pozostałe komisje pozytywnie zaopiniowały przedstawiony projekt uchwały (wnioski oraz stanowisko Burmistrza stanowią załącznik nr 9 do niniejszego protokołu). 

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – projekt ten omawiany był na wszystkich komisjach czy są pytania? Skoro nie ma przechodzimy do przegłosowania. Kto z Państwa jest za podjęciem projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od opłaty rocznej z tytułu ustanowienia trwałego zarządu? Za radni głosowali jednogłośnie. Stwierdzam, że Uchwała Nr XII/119/15 w sprawie  wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od opłaty rocznej z tytułu ustanowienia trwałego zarządu

została podjęta.

10 g) projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie zmiany uchwały w przedmiocie udzielania bonifikat przy sprzedaży lokali mieszkalnych z zasobów mienia gminnego gminy Głuchołazy;

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul -  komisja rewizyjna i komisja oświaty pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały, komisja budżetu wnioskuje o uwzględnienie osób, które wyrażają chęć zamiany mieszkania z większego na mniejsze, równorzędne lub większe. Okres najmu mieszkań zaliczać z poprzedniego mieszkania, komisja rolna wnioskuje aby zmiana polegała na tym, że 5 letni staż za mieszkania w zasobach gminnych liczył się też w przypadku kiedy najemca zamienia mieszkanie, komisja turystyki wnioskuje o uwzględnienie osób, które wyrażają chęć zamiany mieszkania z większego na mniejsze, równorzędne lub większe. Okres najmu mieszkań zaliczać z poprzedniego mieszkania (wnioski oraz stanowisko Burmistrza stanowią załącznik nr 9 do niniejszego protokołu). 

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – do tego projektu uchwały jest autopoprawka i proszę o jej przedstawienie (autopoprawka stanowi załącznik nr 20 do niniejszego protokołu).

 
 
Z-ca Burmistrza Roman Sambor – na wniosek komisji dokonuje się poprawki do projektu uchwały – w § 1 wprowadzającym zmiany w treści ustępu 2 w §1 uchwały rady Miejskiej w Głuchołazach Nr X/94/15 z dnia 1 lipca 2015r. Przedmiotowy ustęp otrzymuje brzmienie - „do okresu najmu, od którego uzależnia się wysokość bonifikaty, zalicza się: 1) okres zajmowania lokalu, o którego nabycie ubiega się najemca, jeżeli podstawą zajmowania był stosunek najmu, 2) okres najmu poprzedniego najemcy, jeżeli ubiegający się o nabycie wstąpił w stosunek najmu lokalu będącego przedmiotem sprzedaży na podstawie art.691 Kodeksu Cywilnego, 3) okres najmu innego lokalu, który najemca zajmował na podstawie stosunku najmu, a został on zamieniony na lokal, o którego nabycie ubiega się najemca”.

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – czy są pytania do autopoprawki? Nie widzę, zatem przechodzimy do głosowania. Kto z Państwa jest za przyjęciem omówionej autopoprawki? Za głosowało 20 radnych, przeciw 1 osoba, nie było wstrzymujących się od głosu. Przechodzimy do przegłosowania autopoprawki wraz z projektem uchwały w sprawie zmiany uchwały w przedmiocie udzielania bonifikat przy sprzedaży lokali mieszkalnych z zasobów mienia gminnego gminy Głuchołazy. Kto z Państwa jest za? Za głosowało 20 radnych, przeciw nie było, 1 osoba wstrzymała się od głosu.
Stwierdzam, że Uchwała Nr XII/120/15 w sprawie zmiany uchwały w przedmiocie udzielania bonifikat przy sprzedaży lokali mieszkalnych z zasobów mienia gminnego gminy Głuchołazy została podjęta.

10 h) projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie zmieniająca uchwałę Rady Miejskiej w Głuchołazach w sprawie ustalenia strefy płatnego parkowania oraz ustalenia wysokości i sposobu pobierania opłat za parkowanie pojazdów samochodowych na drogach na terenie miasta Głuchołazy będących własnością Gminy Głuchołazy;

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – komisja rewizyjna podjęła wniosek o zmianę opłaty za 3 godz. parkowania z 8,15 zł na 8,10 zł, komisja budżetu wnioskuje aby dokonać zmiany zapisu w uchwale Nr XI/109/15 Rady Miejskiej w Głuchołazach z dnia 9 marca 2015r. Określającej stawki opłat za parkowanie w strefie cenowej A, strefy płatnego parkowania ujęte w §1 ust.1 pkt 4, wprowadza się za trzecią godzinę parkowania tj. kwotę 2,15 zastąpić kwotą 2,10. Pozostałe komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały (wnioski oraz stanowisko Burmistrza stanowią załącznik nr 9 do niniejszego protokołu).

 
Radny Jacek Wanicki – na komisjach zwracano uwagę, aby zmienić stawkę tak, żeby nie było do 5 gr.

 
Z-ca Burmistrza Roman Sambor – na komisjach było takie zrozumienie, że nie ma takiej potrzeby ponieważ mieszkańcy kupują minutę mniej lub więcej. Nie ma takiego uzasadnienia.

 
Przewodniczący Stanisław Szul – czy są jeszcze pytania? Nie widzę, przechodzimy zatem do głosowania. Kto  z Państwa jest za tym projektem uchwały? Za głosowało 18 radnych, przeciw 1 osoby, 2 osoby wstrzymały się od głosu. Stwierdzam, że uchwała Nr XII/120/15 w sprawie zmieniającej uchwałę Rady Miejskiej w Głuchołazach w sprawie ustalenia strefy płatnego parkowania oraz ustalenia wysokości i sposobu pobierania opłat za parkowanie pojazdów samochodowych na drogach na terenie miasta Głuchołazy będących własnością Gminy Głuchołazy została podjęta.

10 h) projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie uchwalenia kierunków działania Burmistrza Głuchołaz dotyczących zwiększenia przejrzystości wydatkowania środków pieniężnych poprzez wprowadzenie elektronicznego rejestru zawieranych umów.

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – komisja rewizyjna podejmie decyzję na sesji, natomiast pozostałe komisje pozytywnie zaopiniowały przedstawiony projekt uchwały ( wnioski oraz stanowisko Burmistrza stanowią załącznik nr 9 do niniejszego protokołu). Jest to projekt radnego Jacka Wanickiego z negatywną opinią radcy prawnego tut. Urzędu (projekt uchwały stanowi załącznik nr 20 do niniejszego protokołu).

 
Radca Prawny tut. Urzędu Pan Przemysław Powirski – Państwo otrzymali te opinię na e-maila. Czy są jakieś pytania? Nie ma, więc dziękuję.

 
Z-ca Burmistrza Roman Sambor – chciałbym się zwrócić do Państwa aby tego projektu uchwały nie przyjmować. Nasza działalność jest jawna,a my nie mamy nic do ukrycia. Jeżeli ktoś indywidualnie zwróci się do nas o taką informację, oczywiście otrzymają.

 
Radny Zdzisław Baran – na komisjach spokojnie tę sprawę rozważaliśmy i doszliśmy do konsensusu i porozumienia. Zapytaliśmy tylko czy nastręczy to Państwu zbyt obciążających obowiązków? Usłyszeliśmy, że nie więc przegłosujmy, a jeżeli Wojewoda uchyli, to zastanowimy się co dalej robić.

 
W dalszej dyskusji na temat projektu uchwały udział wzięli: radny Jacek Wanicki, Z-ca Burmistrza Roman Sambor, radny Adam Łabaza.

 
Radny Andrzej Gębala – wnoszę formalny wniosek o zamkniecie dyskusji w tym temacie.

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul -  kto z Państwa jest za zamknięciem dyskusji? Za glosowało 18 radnych, przeciw nie było, 3 osoby wstrzymały się od głosu. Przystępujemy do głosowania projektu uchwały w sprawie uchwalenia kierunków działania Burmistrza Głuchołaz dotyczących zwiększenia przejrzystości wydatkowania środków pieniężnych poprzez wprowadzenie elektronicznego rejestru zawieranych umów. Kto z Państwa jest za? Za głosowało 9 radnych, przeciw 11, 1 osoba wstrzymała się od głosu. Stwierdzam, że projekt uchwały w sprawie uchwalenia kierunków działania Burmistrza Głuchołaz dotyczących zwiększenia przejrzystości wydatkowania środków pieniężnych poprzez wprowadzenie elektronicznego rejestru zawieranych umów nie został podjęty. Przystępujemy zatem do kolejnego punktu obrad.

Ad 11

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – czy są wolne wnioski?

Radny Zdzisław Baran – czuję się oszukany. Na komisjach rozmawiamy zgodnie, a na sesji jakby coś w was wstępowało i nie ma tej zgodności w głosowaniu. 

 
Radny Bolesław Stychno – proszę szanować opozycję. Na komisjach zupełnie inaczej rozmawiamy, a na sesji mówicie zupełnie coś innego. Może zróbmy tak, że na sesjach nie będziemy się odzywać, a was jest 12 i będziecie podejmować decyzje.

 
Radny Andrzej Gębala – przed chwilą została pozytywnie przegłosowana autopoprawka o bonifikatach, gdzie wniosek złożony na komisjach o zrównaniu praw osób które dziedziczą w taki czy inny sposób umowy najmu, został przyjęty. Ta mowa współpracy istnieje wtedy kiedy projekty przygotowane są w sposób prawidłowy i nie potrzebny jest do tego komentarz. Natomiast projekt przedstawiony przez radnego Wanickiego posiada bardzo poważne braki i nie wnosi nic poza jakimś tam bliżej nie określonym kierunkiem. Deklaracja jest, że takie rozwiązania zostaną przyjęte. To tyle jeśli chodzi o wzajemny szacunek.

 
Radny Zdzisław Baran – tak nie można. Nie można się pouczać, bo mówiliśmy o atmosferze na komisjach, a co się dzieje na sesji.

 
Radny Jacek Wanicki – składam wniosek aby na stronie internetowej – w zakładce Rady Miejskiej – były umieszczane protokoły wraz z załącznikami i odpowiedziami Burmistrza na wnioski ze wszystkich posiedzeń komisji Rady Miejskiej. W celu takim aby była jawność naszej pracy w komisjach.

 
Z-ca Burmistrza Roman Sambor – wcześniej na sesji mówiliśmy, że przystępujemy do pracy nad zmianą w Statucie Gminy. Pracą nad zmianą w Statucie Gminy zajmie się Sekretarz Gminy Pan Piotr Wierzbicki. Umówiliśmy się do końca października na zmiany do Statutu z Państwa strony i pod koniec grudnia będziemy mogli przedstawić propozycje.

 
 Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – ja chciałem Państwu powiedzieć, że wpłynęło pismo Pana dr Piotra Biernata z propozycją spotkania z Radą Miejską lub komisja Budżetu, finansów i rozwoju gospodarczego celem omówienia zagadnień związanych z zarządzaniem gminą w świetle aktualnych wyzwań rozwojowych w kontekście procedowania budżetu gminy. Za ten wykład chciałby otrzymać zapłatę w kwocie 500 zł (pismo stanowi załącznik nr 21 do niniejszego protokołu).Czy są Państwo chętni do wzięcia udziału w tym spotkaniu? 

 
Radny Ireneusz Sułek – ja uważam, że jest to bardzo dobry pomysł. Każdy z nas złoży 25 zł i przystąpmy do tego spotkania.

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – kto z Państwa jest za tym aby spotkanie odbyło się? Za głosowało 17 radnych, 1 przeciw, wstrzymujących się od głosu nie było. W związku z tym takie spotkanie odbędzie się tutaj w sali posiedzeń i w dniu uzgodnionym z Panem profesorem.

 
Następna sprawa. Wpłynęło pismo z Kancelarii Radcy Prawnego „ACTUS”w sprawie wniosku o podjecie uchwały w sprawie wniesienia pod obrady Rady Miejskiej w Głuchołazach wniosku w sprawie wyrażenia zgody na dzierżawę nieruchomości gruntowej, stanowiącej część działki w trybie bezprzetargowym na czas nieoznaczony ewentualnie na okres powyżej 3 lat wraz z uzasadnieniem (pismo stanowi załącznik      nr 22 do niniejszego protokołu).

 
Jest też pismo Burmistrza, który podjął decyzję aby przekazać ten teren w drodze przetargu. Ogłoszenie o przetargu zostało podane do publicznej wiadomości poprzez wywieszenie na tablicy ogłoszeń w UM, na stronie internetowej urzędu oraz w prasie lokalnej.

 
Wnioskodawczyni tej sprawy prosiła mnie o zabranie głosu w tej kwestii i jeżeli jest taka wola Rady, to proszę Panią o zabranie głosu.

 
Pełnomocnik wnioskodawczyni Pani Jadwiga Popowicz – Pan Burmistrz nie przedstawił żadnych argumentów, które by go zmusiły do zmiany swojej postawy. Nie przemawia za tym argument, że jest to jedyna droga dojazdowa. Tam mieszkają trzy rodziny, które korzystały z tego dojazdu, wykonały go we własnym zakresie na wniosek GTBS, z własnych materiałów. Nam chodzi o budynek na ul. Papierniczej i parking wykonany na całej tej długości obsadzony drzewami i znakami parkowania. Jedyna możliwość dostania się do budynku, to jest chodniczek około 2,5m i nam chodzi o sąsiadujący z tym chodnikiem teren podjazdu. Przegranie tego wyznaczonego przetargu przez Pana Burmistrza spowoduje całkowite odcięcie od drogi.

 
Z-ca burmistrza Roma Sambor – cała działka jest działką gminną. Faktycznie w latach bardzo poprzednich, GTBS wyraził zgodę na utwardzenie tego terenu na parkowanie, natomiast nie było mowy o jakiejkolwiek dzierżawie. W tym roku prywatna osoba kupiła ten teren i wpłynął wniosek o dzierżawę. Wpłynął też wniosek z budynku A2, że jej się ten teren należy. W naszej ocenie, ani jednej, ani drugiej. Jeżeli nie było umowy dzierżawy, to nie ma lepszego rozwiązania jak sprzedaż w drodze przetargu.

 
Radny Jerzy Wojnarowski – ja uważam, że na ul. Papierniczej jest deficyt miejsc parkingowych i uważam, że powinno się zagwarantować tę drogę konieczną.

 
Radny Adam Łabaza – może najlepszym rozwiązaniem będzie pozostawienie statusu tego terenu jak jest i decyzja należy do tych Państwa aby się dogadać.

W dalszej dyskusji w tym temacie udział wzięli: radny Jerzy Wojnarowski, radny Ireneusz Sułek, Z-ca Burmistrza Roman Sambor, Pani Jadwiga Popowicz.

 
Radny Jerzy Wojnarowski – skoro poproszono nas o zajęcie stanowiska w tej sprawie, proponuję zatem pozostawić sprawę w ten sposób, że gmina jest zarządcą tego terenu w związku z tym wycofać ten teren z ogłoszonego przetargu.

 
Przewodniczący Rady miejskiej Stanisław Szul – kto z Państwa jest za takim stanowiskiem? Za głosowało 18 radnych, przeciw nie było, 1 osoba wstrzymała się od głosu.

Czy są jeszcze wolne wnioski? Nie widzę, zatem przechodzimy do kolejnego punktu obrad.

Ad 12

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – odczytanie protokołów pokontrolnych. Proszę Przewodniczącego komisji rewizyjnej o ich odczytanie.

 
Przewodniczący Komisji rewizyjnej Andrzej Gębala odczytał protokoły pokontrolne:

1) Protokół pokontrolny Komisji Rewizyjnej z dnia 20.10.2015r. Dotyczący kontroli środków z odpisów wiejskich za 2014 rok (protokół stanowi załącznik nr 23 do niniejszego protokołu).

2) Protokół pokontrolny Komisji rewizyjnej z dnia 15.09.2015r. Dotyczący „Kontroli materiałów z przeprowadzonych przetargów inwestycyjnych za 2014 rok i I półrocze 2015r. (protokół stanowi załącznik nr 24 do niniejszego protokołu).

3) Protokół pokontrolny Komisji rewizyjnej z dnia 20.10.2015r. Dotyczący „Kontroli wydatkowania środków finansowych przeznaczonych na działalność OSP za 201`4 rok (protokół stanowi załącznik nr 25 do niniejszego protokołu).

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – czy są pytania do przedstawionych protokołów pokontrolnych? Nie widzę, przechodzimy zatem do kolejnego punktu obrad.

Ad 13

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – zamykam XII sesję Rady Miejskiej w Głuchołazach.

Protokołowała:                                                                                 Przewodniczył:

Alina Paluch                                                                                     Stanisław Szul
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