Klub Seniora – reaktywacja.

Kluby Seniora to  miejsca spotkań osób starszych, grup nieformalnych, tworzonych spontanicznie i prowadzonych przez samych seniorów, czasami wspierane przez jednostki, przy  których powstają. Z takiego założenia wyszli inicjatorzy powołania Klubu Seniora 
na Osiedlu 1000 - lecia w Głuchołazach. Okazało się jednak, że różne były oczekiwania członków Klubu i inicjatorów jego powołania. Z tego powodu Klub praktycznie zawiesił swą działalność. W związku z licznymi głosami krytyki pod adresem osób inicjujących działalność Klubu, a także  zaintersowaniem wśród osób starszych  wznowieniem jego  działalności, Miejska Rada Seniorów postanowiła reaktywować  działalność Klubu.  
Po spotkaniu Przewodniczącej Miejskiej Rady Seniorów z Panią Justyną Miksą - inicjatorką Klubu Seniora i Przewodniczącym Miejskiej Rady, Panem Stanisławem Szulem, a następnie Prezesem Międzyzakładowej Spółdzielni Mieszkaniowej ustalono, że Klub nadal będzie działał na Osiedlu 1000 – lecia, a z czasem także na Osiedlu Sz. Koszyka. 
14 stycznia 2016 r.  odbyło się pierwsze robocze spotkanie osób zainteresowanych działalnością Klubu, na którym wybrany został tymczasowy Zarząd Klubu oraz określony plan działań na najbliższe dwa  miesiące. Kolejnym krokiem będzie przyjęcie regulaminu Klubu i zorganizowanie Walnego Zebrania członków, by nadać Klubowi ramy organizacyjne. Jest to niezbędne by pozyskiwać na jego działalność środki finansowe. Jednym z powodów zawieszenia działalności Klubu był brak funduszy. Okazało się ponadto, że nie jesteśmy jeszcze na tyle zorganizowanym społeczeństwem, by tworzyć spontanicznie grupy samoorganizujące się. Potrzebujemy wsparcia i inicjatywy z zewnątrz by wyzwalać aktywność nie tylko osób starszych.  Konieczna jest także współpraca z innymi środowiskami.

Dzięki takiej współpracy  w dniu 20 stycznia br. w Klubie Seniora zorganizowano Dzień Babci i Dziadka. Uczennice i uczniowie klasy II Tih oraz członkowie Samorządu Uczniowskiego Zespołu Szkół w Głuchołazach pod opieką mgr Małgorzaty Nastasowskiej opracowali program spotkania z Dziadkami oraz  przygotowali  dla Seniorów słodki poczęstunek. Przybyłych gości przywitali Przewodnicząca Miejskiej Rady Seniorów oraz   Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Stanisław Szul.  Następnie uczniowie  Zespołu Szkół złożyli życzenia wszystkim licznie zebranym Babciom i Dziadkom  Z kolei “przewodnikami  podróży do krainy baśni i radości”  byli uczniowie klasy IIIa ze Szkoły Podstawowej nr 1, którzy pod kierunkiem wychowawczyni mgr Władysławy Migały przygotowali inscenizację baśni "Kopciuszek".  Spotkanie uświetnił  “taniec Bollywood"  w wykonaniu uczennic pani mgr Migały. Piękne stroje i dekoracje oraz uśmiechy dumy rodziców i dziadków  ze swoich pociech nadały spotkaniu serdecznej i miłej  atmosfery.

Frekwencja przeszła najśmielsze oczekiwania organizatorów, co pozwala mieć nadzieję, 
że na kolejne spotkania nie zabraknie chętnych. Spotkania będą miały miejsce w kolejne czwartki o godz. 16.00. Najbliższe spotkanie przewidziane jest na 28 stycznia br. 

Liczymy na lokalne inicjatywy, by rozwijać działalność Klubu. Propozycje na temat dalszej  działalności proszę składać w Urzędzie Miejskim – II piętro pok. 23 Biuro Rady Miejskiej- 
z informacją dla Miejskiej Rady Seniorów.
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