                      Sprawozdanie z działalności Komisji Oświaty i Kultury za 2015 rok
 
Komisja Oświaty i Kultury w 2015 roku pracowała zgodnie z planem pracy na I i II półrocze, zatwierdzonym przez Radę Miejską. Na osiemnastu posiedzeniach (w tym sześciu wyjazdowych) podjęto kilkadziesiąt wniosków, które w większości zostały zrealizowane, bądź są w trakcie realizacji. Kilka wniosków nie zostało zrealizowanych.
W miesiącu styczniu:

komisja opracowała plan pracy komisji na I półrocze 2015 roku, zaopiniowała materiały na sesję. Członkowie komisji dyskutowali z kierownikiem Żłobka Miejskiego na temat: realizacji programu ,,Maluch” w placówce żłobka w Głuchołazach, pozycji w planie finansowym dot. zakupu usług pozostałych, realizacji karty ,,Rodzina +”, etatyzacji w placówce. Skarbnik miasta Roman Zimoch przedstawił finanse dot. ulg z realizacji karty ,,Rodzina +” w różnych instytucjach gminnych, dotowania przez gminę niepublicznych przedszkoli. Przewodniczący komisji przedstawił oraz uzasadnił swoją propozycję, aby z części terenu żłobka spróbować powiększyć parking przy ul. Papierniczej. Członkowie komisji dyskutowali w sprawie parkowania przy ul. Aleja Jana Pawła II.

W miesiącu lutym:

komisja odbyła spotkanie wyjazdowe z dyrektorami przedszkoli i szkół prowadzonych przez gminę oraz przez stowarzyszenia rozwoju wsi. W posiedzeniu, które odbyło się w budynku głuchołaskiego LO, wzięła udział naczelnik Wydziału Oświaty Urzędu Miejskiego w Głuchołazach. Pani dyrektor szkoły przedstawiła aktualną strukturę funkcjonowania szkoły oraz omówiła zamierzenia dotyczące naboru w roku szkolnym 2015/2016. W kolejnym punkcie dyrektorzy przedszkoli i szkół uczestniczący w posiedzeniu scharakteryzowali prowadzone przez siebie placówki oraz przedstawili najpilniejsze potrzeby swoich placówek. Dyrektorzy zwrócili uwagę na fakt, że szkoły stowarzyszeniowe remontują obiekty za swoje środki, że w grudniu 2014 r. skarbnik zmniejszył fundusz szkół stowarzyszeniowych, że stypendia sportowe dla uczniów szkół stowarzyszeniowych wypłacane są ze środków tych szkół, choć dyrektorzy wcześniej nie wiedzą o sukcesach sportowych swoich uczniów, zdobywanych „poza szkołą”. W dyskusji zwrócono uwagę na potrzebę zorganizowania spotkania dyrektorów placówek prowadzonych przez stowarzyszenia ze skarbnikiem gminy. Podkreślano potrzebę uregulowania sprawy ubezpieczenia majątku szkół. Wskazano, że poprawa elewacji w większości placówek uwzględniona zostanie w przygotowywanym projekcie termomodernizacji wszystkich placówek oświatowych. W dalszej części posiedzenia, w którym uczestniczyli radni oraz Naczelnik Wydziału Oświaty, odbyła się dyskusja nt. dalszego funkcjonowania LO w strukturach gminy. Podjęto decyzję o zorganizowaniu spotkania z radnymi Komisji Edukacji Rady Powiatu w Nysie, celem omówienia propozycji ustnej Starosty o przekazaniu placówki w struktury Starostwa Powiatu w Nysie. Radni zobowiązali przewodniczącego Komisji do zorganizowania takiego spotkania w najbliższym, dogodnym dla obu stron terminie.  

 
Na drugim posiedzeniu, oprócz zaopiniowania materiałów na sesję i podjęcia wniosków do projektów uchwał, komisja wnioskowała o przygotowanie materiałów dotyczących funkcjonowania LO w Głuchołazach na wspólne posiedzenie komisji oświaty Rady Miejskiej w Głuchołazach wraz z komisją Edukacji Rady Powiatu.

W miesiącu marcu:

komisja wizytowała szkoły podstawowe oraz przedszkola prowadzone przez gminę Głuchołazy:
Publiczna Szkoła Podstawowa z oddziałem przedszkolnym w Nowym Świętowie.
Publiczna Szkoła Podstawowa oraz przedszkole w Bodzanowie.

Publiczne Przedszkole nr 2 w Głuchołazach.

Publiczne Przedszkole nr 1 w Głuchołazach.

Członkowie komisji zapoznali się z funkcjonowaniem ww. placówek, wyposażeniem, stanem technicznym, demografią. Rozmawiali z dyrektorem o problemach, jakie występują w trakcie roku szkolnego. Po wizytacji placówek komisja wypracowała wnioski, które zostały przekazane Burmistrzowi Głuchołaz. 
 
Na drugim posiedzeniu,  komisja zaopiniowała materiały na sesję i podjęła wnioski, które zostały przekazane Burmistrzowi Głuchołaz.
W miesiącu kwietniu
komisja odbyła wspólne wyjazdowe posiedzenie z komisją Edukacji Rady Powiatu w Nysie. W posiedzeniu uczestniczyła Pani Dyrektor LO w Głuchołazach, nauczyciel historii tut. liceum Pan mgr Jarosław Dudka (przedstawił prezentację na temat historii i działalności Liceum Ogólnokształcącego w Głuchołazach oraz ofertę edukacyjną na rok 2015/2016),  Radni Powiatu Nyskiego (przedstawili wspólne stanowisko Rady Powiatu Nyskiego w sprawie połączenia LO i Zespołu Szkół w Głuchołazach), Naczelnik Wydziału Oświaty tut. Urzędu Krystyna Kubiszyn (omówiła kontynuację programów nauczania w liceum oraz zwróciła uwagę na krążący wśród młodzieży czarny PR), Prezes Stowarzyszenia Na Rzecz Szkół ,,Chrobry” przy Liceum Ogólnokształcącym w Głuchołazach Pan Jerzy Dziurowski (omówił działalność stowarzyszenia oraz podał argumenty za wyborem dalszej edukacji w tut. LO) oraz Przedstawicielka Rady Rodziców LO. Przewodniczący komisji przedstawił swoje stanowisko odnośnie propozycji połączenia liceum z zespołem szkół i przeniesienie klas do budynku przy ul. Kolonia Kaszubska. Członkowie komisji dyskutowali z uczestnikami posiedzenia na temat strategii oświatowej w powiecie nyskim, optymalizacji szkolnictwa ponad gimnazjalnego w Głuchołazach, wspólnych celów oświatowych, planu przejęcia LO przez Starostwo w Nysie, przekazania ogniska plastycznego, demografii, prestiżu LO w Głuchołazach, etatyzacji, kosztach utrzymania szkoły, propozycji połączenia liceum i zespołu szkół złożonej Burmistrzowi Głuchołaz przez Starostę Nyskiego, zagrożeń dla młodzieży dojeżdżających do szkół do innych miast, korzyści z połączenia szkół w jeden twór i w jednym budynku, wspólnego partycypowania Gminy i Starostwa Nyskiego w kosztach utrzymania szkoły.

 
Na drugim posiedzeniu, komisja zaopiniowała materiały na sesję i podjęła wnioski do uchwał oraz spraw bieżących, które zostały przekazane Burmistrzowi Głuchołaz.

W miesiącu maju:

komisja wizytowała placówki:

Publiczne Gimnazjum nr 2, 
Publiczna Szkoła Podstawowa nr 2, 
Publiczna Szkoła Podstawowa nr 1.

Członkowie komisji zapoznali się z funkcjonowaniem ww. placówek, wyposażeniem, stanem technicznym, problemem dzieci niepełnosprawnych dot. przemieszczania ich pomiędzy piętrami do klas na lekcje, demografią. Rozmawiali z dyrektorem o problemach, jakie występują w trakcie roku szkolnego. 

 
Na drugim posiedzeniu,  komisja zaopiniowała materiały na sesję i podjęła wnioski do uchwał oraz spraw bieżących, które zostały przekazane Burmistrzowi Głuchołaz.
Członkowie komisji dyskutowali na temat planu termomodernizacji placówek oświatowych, spostrzeżeń po wizytacji szkół odbytej na poprzednim posiedzeniu komisji. W nawiązaniu do posiedzenia wyjazdowego, komisja podjęła wnioski dot. m.in. przeprowadzenia przeglądu stanu technicznego boiska wielofunkcyjnego przy Gimnazjum Nr 2 w Głuchołazach; rozważenia możliwości zamontowania kamery w obrębie boiska wielofunkcyjnego przy Gimnazjum Nr 2, by zapobiec dalszej dewastacji; wymiany skrzydeł drzwiowych w toalecie męskiej w Gimnazjum Nr 2; rozważenia możliwości zamontowania schodołazu dla dzieci niepełnosprawnych w Publicznej Szkole Podstawowej Nr 2 w Głuchołazach; przeprowadzenia kontroli technicznej progu zwalniającego, znajdującego się na jezdni w pobliżu Publicznej Szkoły Podstawowej Nr 1 w Głuchołazach, a po zakończeniu trwałości projektu, o wymianę na próg zwalniający płytowy; przedstawienie planu termomodernizacji placówek oświatowych.

W miesiącu czerwcu:

komisja wizytowała placówki:

Publiczne Gimnazjum nr 1,

Liceum Ogólnokształcące.

Członkowie komisji zapoznali się z funkcjonowaniem szkół, wyposażeniem klas w pomoce edukacyjne, stanem technicznym budynków obu placówek, boiska wielofunkcyjnego przy gimnazjum, demografią. 

Członkowie komisji w czasie posiedzenia dyskutowali także nad zmianami w regulaminie Strefy Płatnego Parkowania (podjęto wnioski dot. zmiany zapisów w Strefie Płatnego Parkowania).

 
Na drugim posiedzeniu,  komisja zaopiniowała materiały na sesję i podjęła wnioski do uchwał oraz spraw bieżących, które zostały przekazane Burmistrzowi Głuchołaz.
Członkowie komisji dyskutowali również odnośnie dalszego funkcjonowania LO w Głuchołazach.

Komisja wypracowała wnioski dot. m.in. rozważenia koncepcji przeniesienia Biblioteki Miejskiej do LO w Głuchołazach oraz przygotowania na wrześniowe posiedzenie komisji tematu: umowa pomiędzy gminą Głuchołazy, a powiatem Nysa dotyczącej użytkowania pomieszczeń LO w Głuchołazach.

W miesiącu wrześniu:
Na pierwszym posiedzeniu w tym miesiącu,  komisja zaopiniowała materiały na sesję i podjęła wnioski do uchwał oraz spraw bieżących, które zostały przekazane Burmistrzowi Głuchołaz. Członkowie komisji dokonali również oceny przygotowania placówek oświatowych do nowego roku szkolnego 2015/2016.

Członkowie komisji dyskutowali z Naczelnik Wydziału Oświaty m.in. na temat: demografii, liczby uczniów w poszczególnych szkołach podstawowych w gminie, tegorocznego naboru uczniów w LO, dowozu dzieci do szkół, remontów przeprowadzonych w placówkach oświatowych podczas wakacji, planu inwestycji w placówkach oświatowych w 2015r., reform oświatowych, przystanków na terenie wiejskim dla autobusów szkolnych, braku przystanku autobusowego przy Publicznym Gimnazjum nr 1 w Głuchołazach, projektu adaptacji pomieszczeń lekcyjnych na toalety w szkole nr 2 oraz kosztorys ich wykonania, braku parkingu przy żłobku w mieście. Komisja wnioskowała o uregulowanie sprawy przystanku dla gimbusów dowożących dzieci do Publicznego Gimnazjum nr 1 w Głuchołazach.

W posiedzeniu uczestniczyła także wiceprezes fundacji ,,BENEVOLENS’’, która omówiła problem z podłączeniem budynków po dawnym DW ,,Górnik” do sieci wodnokanalizacyjnej i poprosiła o uwzględnienie jej wniosku o zmianę w miejscowym planie przestrzennego zagospodarowania. Sprawę wyjaśniał wiceburmistrz Roman Sambor, który przedstawił swoje stanowisko w tej sprawie. Komisja postulowała o przedstawienie przez spółkę „Wodociągi” informacji dot. dostarczania wody i odbioru ścieków z dawnego domu wczasowego ,,Górnik” w poprzednich latach. 

 
Na drugim posiedzeniu, w którym uczestniczył dyrektor Centrum Kultury Pan Jan Ćwiek oraz Z-ca Burmistrza Roman Sambor, członkowie komisji omówili propozycję ufundowania stypendium dla uczniów głuchołaskich szkół za działalność kulturalną i artystyczną oraz kosztów z tym związanych, propozycji regulaminu dot. warunków przyznawania stypendium dla uczniów głuchołaskich szkół za działalność kulturalną i artystyczną. Natomiast ze Skarbnikiem Miasta Romanem Zimochem rozmawiano na temat potrzeb inwestycyjnych i remontowych w oświacie, zgłoszonych przez dyrektorów placówek podczas posiedzenia komisji w lutym 2015 r. i podczas wizytacji komisji poszczególnych szkół i przedszkoli gminnych. Członkowie komisji zgłosili także swoje propozycje wniosków do budżetu na 2016 r.

W posiedzeniu uczestniczyła również mieszkanka Głuchołaz, która omówiła problem braku kuchni w szkołach podstawowych, składu jadłospisu dla uczniów, niewystarczającej liczby miejsc parkingowych przy PSP nr 1 oraz przy żłobku podczas przywożenia i odbioru dzieci przez rodziców, braku parkingu wewnętrznego przy PSP nr 1, skarg rodziców odnośnie braku przesłonek w ubikacjach w PP nr 1 w Głuchołazach. Członkowie komisji rozmawiali z mieszkanką oraz Z-cą Burmistrza odnośnie przedstawionych przez panią spraw i propozycji ich rozwiązania. Radni dyskutowali również z Panią Dyrektor PP nr 1 w Głuchołazach Marzeną Zyśk odnośnie zgłoszonego przez mieszkankę Głuchołaz problemu w kwestii braku przesłonek w ubikacjach. Komisja podjęła wnioski, m.in. o zabezpieczenie środków finansowych w przyszłorocznym budżecie z przeznaczeniem na stypendia za działalność artystyczną i kulturalną, wykonanie dokumentacji dot. wykonania toalet w szkole w Nowym Świętowie; rozbudowę kuchni w Szkole Podstawowej w Bodzanowie; budowę podjazdów w PSP nr 1 i w PSP nr 2 w Głuchołazach; wykonanie przepierzenia, gwarantującego intymność w toaletach w Publicznym Przedszkolu nr 1 im. ,,Bajka” w Głuchołazach; zwiększenie nakładów finansowych na bieżące utrzymanie placówek oświatowych.
W miesiącu październiku:

podczas posiedzenia, komisja zaopiniowała materiały na sesję i podjęła wnioski do uchwał oraz spraw bieżących, które zostały przekazane Burmistrzowi Głuchołaz.
Członkowie komisji dyskutowali również odnośnie dalszego funkcjonowania LO w Głuchołazach.

Komisja dokonała także analizy sprawozdania z realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2014/2015 oraz wyników ze sprawdzianu/egzaminu przeprowadzonego w 2015r. w szkołach gminy Głuchołazy.

Komisja podjęła wnioski dot. m.in.: przedstawienia przez Dyrektora Centrum Kultury w            Głuchołazach informacji dot. organizowanych imprez w okresie wakacyjnym; wystąpienia do Wojewódzkiego Komendanta Policji o wyrażenie opinii na temat likwidacji Straży Miejskiej w Głuchołazach; wystąpienia do Związków Zawodowych, które reprezentowane są w Straży Miejskiej o opinię w sprawie likwidacji Straży Miejskiej w Głuchołazach; podjęcia rozmów z Zarządem Powiatu Nyskiego w sprawie ewentualnego przekazania Liceum Ogólnokształcącego w Głuchołazach celem

prowadzenia przez Starostwo Powiatowe w Nysie; wymiany opraw oświetleniowych w sali gimnastycznej Gimnazjum Nr 1 w Głuchołazach.

W miesiącu listopadzie:

Posiedzenie komisji odbyło się w siedzibie Centrum Kultury. Dotyczyło omówienia:

- zasad regulaminu przyznawania uczniom głuchołaskich szkół stypendiów za działalność w dziedzinie kultury oraz za osiągnięcia artystyczne. W dyskusji zaznaczono, aby dokładnie uzgodnić sposób przyznawania nagród, oraz stypendiów dla uczniów, ustalić odpowiednie kryteria, według, których uczniowie będą nagradzani, aby do stypendiów naukowych włączyć wyróżnienia dla uczniów, którzy mają osiągnięcia w swojej konkretnej dziedzinie. 

- funkcjonowania Biblioteki Miejskiej wraz z filiami, świetlic wiejskich. Dyrektor CK omówił temat świetlic i bibliotek znajdujących się w gminie Głuchołazy. Został poruszony problem wysokiego utrzymywania obiektów. Zobowiązano dyrektora CK do przygotowania projektu regulaminu funkcjonowania świetlic wiejskich.

- rozważenia propozycji zorganizowania w Głuchołazach Jubileuszu 50-lecia ustanowienia odznaczenia Kawalerów Orderu Uśmiechu. Komisja podjęła wniosek do Rady Miejskiej w Głuchołazach o wystąpienie do Kapituły Kawalerów Orderu Uśmiechu o wyrażenie zgody na zorganizowanie w Głuchołazach, w 2018 roku obchodów 50-lecia ustanowienia odznaczenia Orderu Kawalerów Uśmiechu. Komisja wnioskowała także, aby upoważnić dyrektora Centrum Kultury do prowadzenia rozmów na ten temat.


Na drugim posiedzeniu,  komisja zaopiniowała materiały na sesję i podjęła wnioski do uchwał oraz spraw bieżących, które zostały przekazane Burmistrzowi Głuchołaz.
W miesiącu grudniu:

komisja odbyła spotkanie z burmistrzem Głuchołaz oraz dyrektor LO w Głuchołazach i Naczelnik Wydziału Oświaty tut. Urzędu w sprawie funkcjonowania Liceum Ogólnokształcącego w Głuchołazach i rozwoju w latach następnych. 
Burmistrz zapoznał członków komisji z treścią komunikatu podpisanego ze Starostą Nyskim, w którym obie strony wyraziły wolę pozostawienia sieci szkół w dotychczasowym kształcie, zachowując odrębność prowadzonych organów tj. dla Zespołu Szkół w Głuchołazach, przy ulicy Kolonia Kaszubska, organem prowadzącym jest Powiat Nyski, dla Liceum Ogólnokształcącego im. Bolesława Chrobrego                               w  Głuchołazach, organem prowadzącym jest Gmina Głuchołazy. Zwrócił także uwagę na ostatnie zapowiedzi dotyczące zmian w systemie oświaty w tym likwidacja gimnazjów, a także powrót do liceów 4 letnich. Po wypowiedzi burmistrza odbyła się dyskusja, w której uczestniczyli członkowie komisji oraz zaproszeni goście.
 
Na drugim posiedzeniu,  komisja zaopiniowała materiały na sesję i podjęła wnioski do uchwał oraz spraw bieżących, które zostały przekazane Burmistrzowi Głuchołaz.
 
Oprócz uczestnictwa w posiedzeniach komisji, radni – członkowie komisji uczestniczyli w spotkaniach dotyczących gminnej oświaty i kultury, w uroczystościach związanych z jubileuszem placówek oświatowych, Uniwersytetu Trzeciego Wieku, w obchodach Dnia Edukacji Narodowej, w pracach komisji konkursowej na dyrektora przedszkola im. „Bajka”, festynach i różnego rodzaju imprezach, organizowanych przez placówki oświatowe, kulturalne i gminę Głuchołazy.

                                                          Przewodniczący Komisji
                                                                                                     Mariusz Migała
