                                                                   OFERTA
        na dzierżawę części kąpieliska miejskiego przy ul. Kościuszki 55A  w Głuchołazach          

                     z przeznaczeniem  na prowadzenie działalności komercyjnej

            Urząd Miejski w Głuchołazach – Referat ds. Gospodarki Nieruchomościami                i Zasobem Mieszkaniowym informuje, że istnieje możliwość wydzierżawienia części kąpieliska miejskiego przy ul. Kościuszki 55A w Głuchołazach z przeznaczeniem na prowadzenie działalności komercyjnej w okresie od 01.06.2016 r. do 31.08.2016 r. .
            Do wydzierżawienia zostały przeznaczone wydzielone części kąpieliska o pow.  20,00 m² w ilości 7 szt. o łącznej powierzchni 140,00 m².  
            Cena minimalna za jedną działkę o powierzchni dzierżawy 20,00 m² wynosi 1.000 zł netto miesięcznie bez VAT (słownie złotych: jeden tysiąc 00/100) i nie zawiera w sobie kosztów przyłącza do mediów (energia elektryczna i bieżąca woda) oraz kosztów wywozu nieczystości stałych.
            Ewentualne podłączenie do ww. mediów wymagać będzie osobnych uzgodnień z administratorem kąpieliska dotyczących: rodzaju prowadzonej działalności (w szczególności prognozowanego zużycia energii elektrycznej), okresu działalności i rozliczeń za ich używanie. 
            Wydzierżawiający ponosi wszelkie koszty związane z wykonaniem przyłączy do mediów. Wykonanie przyłączy winno być przeprowadzone zgodnie z obowiązującymi wymogami prawa budowlanego. Po zakończeniu dzierżawy, Wydzierżawiający zobowiązany jest do zdemontowania przyłączy i przywrócenia stanu pierwotnego terenu związanego z jego funkcją użytkową na całej powierzchni prowadzonych robót.     
            Osoby ubiegające się o przedmiotowe dzierżawy, winny przedstawić pisemną ofertę cenową (netto bez VAT) wraz z podaniem powierzchni i okresu dzierżawy (minimum jeden miesiąc) oraz rodzaju prowadzonej działalności handlowej. 
            W związku z ograniczonym terenem przeznaczonym do wydzierżawienia, spośród złożonych ofert wybrane zostaną oferty najkorzystniejsze cenowo.
            Szczegółową lokalizację ewentualnej dzierżawy należy ustalić z administratorem kąpieliska tj. Dyrektorem Gminnego Ośrodka Sportu i Rekreacji w Głuchołazach ul. Curie-Skłodowskiej 32.  

            Osoby ubiegające się o dzierżawę nie mogą posiadać zadłużenia wobec Gminy Głuchołazy.

Oferty należy składać w zamkniętych kopertach z dopiskiem: „oferta na dzierżawę części kąpieliska” w nieprzekraczalnym terminie do 15.04.2016 r. do godz. 14:00 w sekretariacie Urzędu Miejskiego w Głuchołazach ul. Rynek 15. Prosimy o podanie numeru telefonu kontaktowego.   
Szczegółowych informacji udziela Wydział Gospodarki Komunalnej, Inwestycji  i Architektury (parter, pok. nr 4,  tel. (077) 40 92 112). 
