Protokół Nr XVII/16

z sesji Rady Miejskiej, która odbyła się w dniu 2 marca 2016 r. o godz. 16,00

w  Liceum Ogólnokształcącym w Głuchołazach.

W sesji udział wzięli: radni Rady Miejskiej, Burmistrz Głuchołaz Edward Szupryczyński, Zastępca Burmistrza Roman Sambor, Naczelnicy Wydziałów tut. Urzędu, zaproszeni goście, Sekretarz Miasta, Skarbnik Miasta, członkowie Miejskiej Rady Seniorów, członkowie Młodzieżowej Rady Miejskiej.
                                             Sesja trwała od godz.16.00 – 18,00

 Stan Rady –   21  radnych

 Obecnych –    20  radnych
Ad.1a

Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul. Przywitał przybyłych na sesję radnych, naczelników wydziałów, media, sołtysów, oraz wszystkich zaproszonych gości. 

Ad.1b

Proponowany porządek obrad:

1.Sprawy regulaminowe:

a) otwarcie sesji i stwierdzenie quorum

b) przedstawienie porządku obrad

c) powołanie sekretarza obrad

2. Uroczyste wręczenie medalu” Za zasługi dla Gminy Głuchołazy”

3. Podsumowanie działalności Młodzieżowej Rady Miejskiej w Głuchołazach

4. Zamknięcie XVII sesji Rady Miejskiej w Głuchołazach

Ad.1c
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul- chciałbym zacząć od podziękowań dla Kamili i Martyny Ponikiewskiej, za udzielenie pomocy Pani, która zasłabła i straciła przytomność. Dziewczyny zareagowały bardzo szybko, ratując tej Pani życie. Dlatego wspólnie z Panem Burmistrzem, chcielibyśmy podziękować Martynie i Kamili, wręczając im dyplomy.

Burmistrz Pan Edward Szupryczyński-chcę najpierw odczytać treść podziękowania, które będzie zawierało wszystko, co powiedział Pan Przewodniczący.
W imieniu Samorządu Gminy Głuchołazy, składamy Kamili i Martynie Ponikiewskiej

serdeczne podziękowanie za wzorową postawę obywatelską, pełne poświęcenie 
i zaangażowanie, a szczególnie za udzielenie pomocy, która uratowała ludzkie życie. Czyn ten sprawia, że czujemy się bezpieczni, wiedząc, że wśród nas są osoby, które potrafią odpowiednio zareagować w nagłych sytuacjach. Zasługuje to na szczególne uznanie 

i szacunek. Dlatego bardzo dziękujemy. Chciałbym zwrócić się do nas wszystkich, aby nigdy nie bać się udzielić pomocy, osobie, która jej potrzebuje.

Pani Kamila Ponikiewska- „ Pamiętajmy- „30 na 2 ratuje życie”


Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul- Dziękuję. Jest jeszcze jedna sprawa, która nie jest zawarta w porządku obrad i jest to w pewnym sensie niespodzianka. Oddaję głos Pani ze Związku Emerytów i Rencistów.


W imieniu Związku Emerytów i Rencistów, chciałabym wręczyć Panu Grzegorzowi Ptakowi medal i dyplom za zasługi. Pan Grzegorz bardzo nas wspiera, dlatego chcielibyśmy podziękować. Pan Grzegorz pomaga nam społecznie, począwszy od remontów skończywszy na innych formach pomocy.

Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul- gratulujemy i również dziękujemy Panu Grzegorzowi. 
Ad.2

Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul- przechodzimy do następnego punktu, czyli wręczenie medalu za zasługi dla Pana Jana Dolnego. Oddaję głos wnioskodawcy Panu Romanowi Żurakowskiemu.

Pan Roman Żurakowski- osiągnięcia chóru znamy wszyscy, ale ja chciałbym przybliżyć działalność Pana Jana. 
Przygoda z chórem Capricolium trwa już 20 lat. W grudniu ubiegłego roku zmarł Pan Mazur, jeden z największych dyrygentów dwudziestego i dwudziestego pierwszego wieku. My pod dyrekcją tego Pana, mięliśmy zaszczyt występować wraz z całym chórem.
Również Pan Wiesław Ochman, który obchodząc 75-lecie życia i 55- lecie swojej działalności zaprosił nas na koncert, na którym wspólnie występowaliśmy.

Przydarzyła nam się również sytuacja, kiedy zaproszeni na wieczór kolęd do Arcybiskupa Nossola, przybywając ze ściśle ramowym czasem, usłyszeliśmy bardzo dużo pochlebnych opinii na temat naszej młodzieży. Dowiedzieliśmy się tam wielu ciekawych rzeczy.
Światowa wystawa Hanower 2000. Wystąpiliśmy tam na głównej scenie, powodując duży aplauz.  Wystąpiliśmy również w Pawilonie Watykańskim.
Występowaliśmy w Paryżu, na Placu św. Piotra w Rzymie, w Katedrze św. Franciszka

 z Asyżu. Mięliśmy okazję być w wielu pięknych miejscach. Wspaniałą lekcją historii dla dzieci, był występ na Monte Cassino, była to prawdziwa lekcja patriotyzmu. Występowaliśmy w Wiedniu, gdzie wzbudziliśmy ogromne zainteresowanie i zachwyt. Występowaliśmy w wielu innych miejscach, które nie sposób wymienić.
W tym roku w grudniu chcielibyśmy zorganizować 20-lecie działalności chóru. Chcemy zorganizować to z pompą, ale jest to uzależnione od pieniędzy. Chcemy również podziękować Panu Burmistrzowi za wsparcie finansowe i podkreślić ,że na pomoc Pana Burmistrza zawsze można liczyć.
 Chcemy zaprosić chór z Czech, dwa chóry z Niemiec, chór z Głubczyc i orkiestrę z Opola.
Jeżeli będą pieniądze, to będą koncerty, a koncert wieńczący naszą działalność będzie 
w Filharmonii w Opolu. Należy zaznaczyć, że to zasługa Pana Jana, jeszcze raz dziękujemy.

Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul-ja chciałbym zwrócić uwagę na to, że Pan Jan udzielał sie nie tylko w chórze, ale jest również organistą w kościele w Głuchołazach, był radnym w Głuchołazach, był nauczycielem w szkole.
Zatem przejdźmy do wręczenia medalu, oddaję głos Panu Dolnemu.


Pan Jan Dolny- czuję większą tremę niż na występie w Berlinie. 

Jeżeli chcieliby Państwo dokładnie poczytać o naszych poczynaniach, to zapraszam na stronę internetową. Są tam zdjęcia, nagrania, oraz bardzo ciekawe filmiki, które przedstawiają naszą działalność.
Ja chciałbym podziękować wnioskodawcom, Panom radnym, Panu Burmistrzowi, Pani Dyrektor Liceum Ogólnokształcącego, Panu Przewodniczącemu Rady Miejskiej.
Wracając do Pana Romana, który przedstawił naszą działalność, myślę, że ten medal należy się Panu za działalność. Jest Pan Prezesem Stowarzyszenia Dobroczynnego, które robi wiele dobrych rzeczy na terenie naszej Gminy. Dziękuję również mojemu następcy Panu Adamowi Dziurowskiemu, któremu jestem wdzięczny, że podjął się prowadzenia zespołu, robiąc to
 z sercem i znajomością warsztatu. Życzę Panu, aby przerósł Pan Mistrza.

Przewodniczący Rady Miejskiej- chciałbym przypomnieć, że w styczniu tego roku na wniosek Stowarzyszenia, Rada Miejska w Głuchołazach jednogłośnie podjęła uchwałę 
o wręczeniu medalu Panu Janowi. Zapraszamy Pana Burmistrza do wręczenia medalu.

Burmistrz Głuchołaz Pan Edward Szupryczyński- skieruję słowa do Pana Jana Dolnego. Panie Janie, myślę, że młodzież, która tu jest, która swoją przygodę z chórem zaczęła, zawdzięcza to Panu. Jest kontynuacja i myślę, że wychował Pan osoby, które przejęły dzieło, które Pan zapoczątkował. Życzę, aby nadal Pan współpracował z chórem, oraz był przykładem dla naszego miasta.

Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul- Dziękuję. Oddaję głos Pani Dyrektor Liceum Ogólnokształcącego.


Pani Dyrektor Liceum Ogólnokształcącego- w imieniu własnym i uczniów pragnę pogratulować Panu Janowi. Życzymy dużo zdrowia, pomyślności, oraz dalszych sukcesów. Gratulujemy.

Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul- zapraszamy nowego dyrygenta Pana Adama wraz z chórem, do wystąpienia na naszej scenie, oraz o powiedzenie kilku słów.

Pan Adam Dziurowski- nawiązując do nagrody Pana Jana, mimo, że Pan Jan odszedł na emeryturę, nadal nas wspiera w naszej pracy, także nie czujemy, że Pan Jan odszedł, wręcz przeciwnie, teraz spełnia więcej funkcji niż tylko dyrygenta. Zapraszamy do posłuchania chóru.

Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul- bardzo dziękujemy za występ. Mamy nadzieję, że jeszcze nie raz będzie okazja, aby posłuchać Pana Jana. Ogłaszam 15 minut przerwy.

Ad.3. 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul- chciałbym zwrócić się do Młodzieżowej Rady Miejskiej, która kończy kadencję. Zanim podziękujemy za działalność, prosimy Przewodniczącą Młodzieżowej Rady Miejskiej o prezentację swojej działalności.
.

Przewodnicząca Młodzieżowej Rady Miejskiej Wiktoria Palarczyk, oraz radna Młodzieżowej Rady Miejskiej Malwina Tomczyszyn- na początku chciałybyśmy przedstawić naszych radnych:

Łukasz Staszkiewicz, którego dzisiaj z nami nie ma, Barczuk Monika, Biliński Szymon, Bujak Natalia, Chmielak Joanna, Gancarz Adriana, Gębala Agnieszka, Glombica Wiktoria, Kocoń Joanna, Kruczek Filip, Krzemień Damian, Kubat Mateusz, Ludwa Paulina, Palarczyk Wiktoria, Siwiec Szymon, Sobków Piotr, Sobótka Roksana, Sysak Jakub, Tomczyszyn Malwina, Witos Magdalena, Woś Monika, Zalewski Kamil.
Przez te dwa lata opiekowali się nami Pan Andrzej Gębala i Pan Szymon Pleszczak. 

Największą zmianą, była zmiana naszego Logo, którego pomysłodawcą jest Pan Szymon Pleszczak, za co mu bardzo dziękujemy.
Wiele organizowanych przez nas wydarzeń cieszyło się dużym zainteresowaniem, dlatego chcemy je powtórzyć i przypomnieć:
- Mam talent- pierwszą edycję zorganizowała pierwsza kadencja, której przewodniczyła Paula Migała. W każdym etapie było ponad 20 uczestników, mięliśmy dużo sponsorów, dzięki, którym mogliśmy nagradzać zwycięzców.

- Mecz Młodzieżowej Rady Miejskiej i Rady Miejskiej. Drużyny rywalizowały ze sobą

   o Puchar Przewodniczącego, kolejny mecz rozegrał sie o Puchar Posła.
- Seanse filmowe. Centrum Kultury udostępniło nam salę, za co serdecznie dziękujemy.
- Świąteczna paczka. Dwa razy w roku na święta przygotowywaliśmy paczki dla rodzin            
   najbardziej potrzebujących.

- Walentynki- na lodowisku rozdawaliśmy słodkości.

- Złożyliśmy propozycję do budżetu na rok 2015.
- Organizowaliśmy wiele konkursów plastycznych.

- Braliśmy udział w warsztatach w Krakowie. 
- Zorganizowaliśmy Konkurs fotograficzny „ Temperamentny psiak”

- Odbyło się spotkanie z Młodzieżową Radą Miejską w Nysie.
- Odbyła się zbiórka karmy dla zwierząt w Konradowej i dla Nyskiej Organizacji „ Łapa”

- Zorganizowaliśmy Festyn Mikołajkowy dla najmłodszych.
- Dzień kobiet w Domu Kultury- warsztaty kosmetyczne firmy Avon.
- Wielkanocne polowanie na pisanki.

- Współorganizowaliśmy XXIII Rajd Kolarski WITAMY WIOSNĘ, wraz z KTK KTUKOL.
- Uczestnictwo w delegacji Młodzieżowej Rady Miejskiej w obchodach Święta Konstytucji 
   3 maja.

- Reprezentacja Młodzieżowej rady Miejskiej w Biegu po schodkach, organizowanym
   przez GOSIR.

- Reprezentacja Młodzieżowej Rady Miejskiej w Biegu Twardziela, organizowanym przez GOSIR.

- Zorganizowaliśmy konkurs fotograficzny Selfie Fit.
- Udział w I Festiwalu Kultury Kresowej w Głuchołazach.

- Zorganizowaliśmy Festiwal Piosenki Turystycznej dla dzieci „ Kropka w mieście”.
- Złożyliśmy propozycję do budżetu na rok 2016. 

- Warsztaty we Wrocławiu.

Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul- bardzo dziękujemy za prezentację, należą się duże brawa za to, co zrobiliście. 

Przewodnicząca Młodzieżowej Rady Miejskiej Wiktoria Palarczyk- chcę jeszcze podziękować wszystkim radnym. Nauczyliśmy się odpowiedzialności, współpracy. Mimo, iż nie mięliśmy budżetu, to nie przeszkodziło nam to w zorganizowaniu tylu imprez. Dziękujemy osobom, które przyczyniły się do organizacji. Dziękuję Panu Burmistrzowi, Panu Szymonowi Pleszczakowi, Panu Andrzejowi Gębali, Panu Markowi Szymanowskiemu, Panu Janowi Ćwiekowi.

Opiekun MRM Pan Szymon Pleszczak- działania MRM odbijają się bardzo dużym echem. Imprezy organizowane przez MRM przechodzą do kalendarza imprez. Dziękuję Przewodniczącej MRM, oraz rodzicom tych dzieci, bo gdyby nie oni to takich efektów nie byłoby. Jestem przekonany, że w przyszłości sobie poradzicie.

Opiekun MRM Pan Andrzej Gębala- chciałem zwrócić uwagę na to, że ta prezentacja, to są wasze pomysły. Zasługujecie na ogromną pochwałę, życzę pomyślności.


Dyrektor GOSIR Pan Marek Szymanowski- pozwoliliście całej ekipie GOSIR zrozumieć, że jest nadzieja i tę nadzieję dawać innym na przyszłość. Dziękuję i gratuluję.

Przewodnicząca Miejskiej Rady Seniorów Pani Elżbieta Zborowska-gratuluję zapału, energii i dziękuję za wszystko. Radni MRM, to uczniowie z różnych szkół, co świadczy, że więcej nas łączy niż dzieli. Życzę wszystkiego dobrego i mam nadzieję spotkać wielu z Was w następnej kadencji.

Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul- zapraszam Pana Burmistrza do odczytywania nazwisk radnych i wręczenie dyplomów.


Burmistrz Miasta Pan Edward Szupryczyński- to już trzecia kadencja Młodzieżowej Rady. Dziękuję za nowe pomysły. Jest to wielka przygoda i życzę, aby to nie był tylko epizod, ale, w przyszłości dało Wam szansę realizacji. Dziękuję również opiekunom Młodzieżowej Rady, dziękuję Pani Kierownik Biura Rady Miejskiej, oraz wszystkim radnym za wsparcie Młodzieżowej Radzie Miejskiej.

Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul-chciałbym jeszcze raz serdecznie podziękować Młodzieżowej Radzie Miejskiej, również dziękuję za obecność Miejskiej Rady Seniorów, jak również dziękuję Pani Dyrektor Liceum i Paniom z Koła Gospodyń, za przygotowanie poczęstunku.
Ad.4 
 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – zamykam XVII sesję Rady Miejskiej w Głuchołazach.
Protokołowała                                                                         Przewodniczył
Anna Paluch                                                                             Stanisław Szul                       
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