Protokół Nr XX/16

z sesji Rady Miejskiej, która odbyła się w dniu 25 maja 2016 r. o godz. 11,00

w sali posiedzeń Urzędu Miejskiego w Głuchołazach.

W sesji udział wzięli radni Rady Miejskiej, naczelnicy wydziałów tut. Urzędu, przedstawiciele jednostek organizacyjnych, społeczność miejska i wiejska. 

                                             Sesja trwała od godz.11.00 – 17.30

  Stan Rady – 21 radnych

 Obecnych – 21 radnych
Ad.1
 Sesja rozpoczęła się wysłuchaniem hejnału Głuchołaz. Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul. Przywitał przybyłych na sesję radnych, naczelników wydziałów, zaproszonych sołtysów, przedstawicieli jednostek organizacyjnych, media oraz wszystkich gości przybyłych na sesję. Na podstawie listy obecności stwierdził quorum do przeprowadzenia prawomocnych obrad /lista obecności stanowi integralną część protokołu/. 

Szczególnie witam drużynę koszykarek MUKS Chrobry Basket Głuchołazy, razem
 z trenerem Tadeuszem Widziszowskim. Jest to szczególny dzień dla tych dziewczyn, które są przed nami i dla trenera tego klubu. Chcieliśmy w imieniu Rady pogratulować, tak dużego sukcesu. Jest to olbrzymi sukces na całą Polskę, dlatego wraz z Burmistrzem chcemy wręczyć dyplomy, ale zanim to nastąpi, zapraszam trenera do powiedzenia kilku zdań na ten temat. 


Trener MUKS Chrobry Basket Głuchołazy Tadeusz Widziszowski- w imieniu całego naszego zespołu dziękujemy za zaproszenie. Klub istnieje już 17 lat. Klub szkoli dzieci
 i młodzież. Dzięki temu, że powstała Państwowa Wyższa szkoła Zawodowa w Nysie, kiedy pierwsze trzy nabory musiałem wyjechać po maturze w Polskę, to czwarty nabór większa część tych dziewczyn została w Nysie. Dlatego od trzech lat mogliśmy grać w grupie Seniorskiej. Po tych trzech latach zrobiły to, co zrobiły. Od trzech tygodni są zawodniczkami
 I Ligi Koszykówki Kobiet, która jest automatycznie zapleczem ekstraklasy. Pozwólcie Państwo, że w imieniu całego zarządu zawodniczek, podziękuję serdecznie Panu Burmistrzowi, który od początku jest z nami i zawsze nas wspiera. Dziękuję wszystkim Radnym i Pani Krystynie Kubiszyn, która zawsze powtarzała, że są to jej dzieci. Gdyby nie Państwa wyrozumiałość i wsparcie, tego wyniku by nie było. Myślę, że nasze Głuchołazy jeszcze nieraz te dziewczyny rozsławią.


Prezes Klubu MUKS Chrobry Basket Głuchołazy Jacek Kanarski- bardzo cieszymy się z tego sukcesu. Pan trener jest bardzo skromny, ale jest to człowiek, który spowodował to, że mamy taki sukces. W dalszym ciągu strategia i polityka klubu, to jest baza na wychowanie naszych głuchołaskich dzieci. Dlatego dla Rady Miejskiej, ale na ręce Pana Burmistrza, oficjalne podziękowanie. 

Burmistrz Głuchołaz Edward Szupryczyński- drodzy Państwo, bardzo cieszymy się , że poprzez wielką pracę, udało się Wam to osiągnąć,. Nie robimy spektaklu, ale my na dzisiejszej sesji zabezpieczamy dla Państwa pieniądze na sezon. To jest nasze podziękowanie. Poprzez zmiany w budżecie, a myślę, że na komisjach wszyscy mówią jednym głosem, że sport w gminie Głuchołazy ma wielką tradycję, którą koszykarki tworzą bardzo mocno.
 Serdecznie dziękuję za to. Dzisiaj otrzymacie dyplomy oraz jako załącznik, zabezpieczenie pieniędzy na sezon. Jest to doskonały strzał, aby zaistnieć i realizować swoje plany,
 a w przyszłym roku dalej kontynuować tę wspaniałą drogę.


Mamy jeszcze jedną uroczystość. Mamy poza Wami drogie koszykarki,  Mistrza Polski nauczycieli w wyciskaniu sztangi leżąc. Serdecznie zapraszam Pana Daniela Szenawę. Dodatkowo osoby, które uczestniczyły w Głuchołazach podczas tych igrzysk powiedziały jedno zdanie, że przygotowanie tej imprezy, było to jedno z najlepszych wydarzeń, które odbywały się w ostatnich latach. Tu mój ukłon w stronę Pani Dyrektor Gimnazjum Nr 2, Pana Dyrektora GOSiR i Pana Panie Danielu, za trud, którym udało się wypromować naszą gminę. Dlatego przejdziemy teraz do dwóch punktów. Wręczenie dyplomów dla Pań, a dodatkowo dla Pana trenera, chciałbym wręczyć nagrodę Burmistrza, która teoretycznie udzielana jest z okazji Dnia Edukacji, ale mam możliwość, że mogę w innych okolicznościach ją wręczyć.
Dla Pana Tadeusza Widziszowskiego i dla Pana Daniela Szenawy Nagroda Burmistrza.

Pan Henryk Szenawa Kierownik MUKS Chrobry Basket Głuchołazy- ja się powtórzę.  Rok 2009, gdy byliśmy tutaj z brązowym medalem Mistrzostw Polski, na tej sali powiedziałem, że żałuję i nadal żałuję, że ten turniej nie odbył się u nas. Kibice musięli jechać za nami do Wodzisławia. Mamy wielką rzeszę kibiców. Prawda jest taka, że na żadnej hali, jak jeżdżę, nie ma tylu kibiców jak u nas. Coraz głośniej w pozytywnym słowa tego znaczeniu zachowują się na hali. Ja bardzo dziękuję. Mam nadzieje, że w przyszłości będziemy mięli okazję cieszyć się z zwycięstw.

Pan Daniel Szenawa- nasza impreza odbija się echem. Nie byłoby  tej imprezy, gdyby nie Pan Burmistrz i gmina Głuchołazy. Cieszy mnie, że Mistrzostwo Polski zostaje

 u nas w Głuchołazach. Rekord Polski, przynajmniej przez rok, będzie należał do nas i to cieszy. Dziękuję Panu Markowi Szymanowskiemu, za zorganizowanie tej imprezy. Mam nadzieję, że w przyszłości niejednokrotnie będziemy mogli cieszyć się ze zwycięstwa. Dziękuję.


Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul- dziękuję. Wyniki świadczą
 o wykonaniu dużej pracy. Teraz przystąpimy do wręczenia listów gratulacyjnych.

W imieniu Samorządu Gminy Głuchołazy, składamy gratulacje z awansu do I Ligi.

Proszę przyjąć gratulacje za wspaniałe wyniki sportowe. Jest to zaszczyt dla Gminy Głuchołazy, jak również promocja naszego regionu. Życzymy zdrowia, spełnienia planów, wielu dalszych sukcesów, satysfakcji w życiu osobistym. 
Zapraszam dziewczyny  do odebrania listów gratulacyjnych.


Listy gratulacyjne odebrały: Aneta Bolek, Natalia Fundeła, , Pamela Stachnik,  ,Monika Barczuk, Sandra Ludwiniak, Klaudia Kucharska, Anna Szenawa, Marta Kulak.

Trener Tadeusz Widziszowski- kilku dziewczyn nie ma, Darii Marchewki, Zielonki Justyny, Wolańskiej Aleksandry, Anny Pelc. Obowiązki na studiach i praca zawodowa, spowodowały nieobecność tych dziewczyn, dlatego w ich imieniu odbiorę listy gratulacyjne.
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul- teraz zapraszamy Daniela Szenawę.
Serdeczne podziękowania. Jeszcze raz brawa dla wszystkich. 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul- Jesteśmy po miłej uroczystości. Było wiele takich uroczystości, ale z jednej z nich chciałbym przekazać pozdrowienia z XII Biesiady Czytelniczej, zorganizowanej przez Centrum Kultury i bibliotekę w Głuchołazach. Był konkurs rodzinny. Dzieci uczestniczące w tej biesiadzie, przekazują dla całej Rady serdeczne pozdrowienia i podziękowania.
Ad.1b Proponowany porządek obrad.
1. Sprawy regulaminowe:

a. otwarcie sesji i stwierdzenie quorum;

b. przyjęcie porządku obrad;

c. powołanie sekretarza obrad;

      d.   przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

2. Informacja o pracy Burmistrza w okresie międzysesyjnym.

3. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej o działaniach podejmowanych
      w okresie międzysesyjnym.

4. Ocena przygotowania do sezonu turystycznego w 2016 r.

5. Sprawozdanie z realizacji w 2015 roku Programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie. 

6. Interpelacje i zapytania radnych.

7. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych

8. Sprawozdanie roczne z wykonania budżetu Gminy Głuchołazy za 2015 rok, 
    sprawozdanie  roczne z wykonania planu finansowego Centrum Kultury w  

    Głuchołazach za 2015 rok,   informacja o stanie mienia komunalnego oraz udzielenie 
     absolutorium Burmistrzowi   Głuchołaz :

· sprawozdanie finansowe Gminy Głuchołazy za 2015 r. oraz zapoznanie się z opinią w sprawie sprawozdań finansowych za rok 2015 Gminy Głuchołazy;

·  dyskusja

·  sprawozdanie roczne z wykonania budżetu Gminy Głuchołazy za 2015 r.

·  informacja o stanie mienia komunalnego za 2015 r.

·  zapoznanie się z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej o przedłożonym przez   Burmistrza Głuchołaz sprawozdaniu z wykonania budżetu za 2015 r.

· zapoznanie się z opinią Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Głuchołazach w sprawie wykonania budżetu Gminy Głuchołazy za 2015r.

· uchwała Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Głuchołazach w sprawie wniosku o udzielenie absolutorium Burmistrzowi Głuchołaz za 2015 rok;

· zapoznanie się z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej o przedłożonym   przez Komisję Rewizyjną Rady Miejskiej w Głuchołazach wniosku o    udzielenie Burmistrzowi Głuchołaz absolutorium

·  dyskusja

·  projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego oraz z wykonania budżetu Gminy Głuchołazy za 2015 r.

· projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Głuchołaz z tytułu wykonania budżetu za 2015 r.   

                                        9. Podjęcie uchwał:

a) projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie zmian w budżecie Gminy Głuchołazy na 2016r.;

b) projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej dla Gminy Głuchołazy    na lata 2016-2019;

c) projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie Statutu Gminy Głuchołazy;

d) projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie zmiany Uchwały Nr XLVII/395/10 Rady Miejskiej  w Głuchołazach z dnia 30 czerwca 2010r. w sprawie ustalenia strefy płatnego parkowania oraz   ustalenia wysokości i sposobu pobierania opłat za parkowanie pojazdów samochodowych na  drogach na terenie miasta Głuchołazy będących własnością Gminy Głuchołazy;

e) projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie nadania nazwy osiedla w obrębie wsi Konradów;

f) projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie przystąpienia do zmiany miejscowego planu  

   zagospodarowania przestrzennego wsi Pokrzywna;

g) projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie bezpłatnego korzystania z przejazdów środkami  

     komunikacji miejskiej na terenie miasta i gminy Głuchołazy;
h) projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie przyjęcia regulaminu przewozu osób  

  w  komunikacji miejskiej na terenie miasta i gminy Głuchołazy;

  10. Wolne wnioski.

  11. Zamknięcie XX sesji Rady Miejskiej w Głuchołazach.



Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul- otrzymali Państwo porządek obrad, ale jest prośba Pana Burmistrza, aby dopisać dodatkowy projekt uchwały do porządku. Oddaję głos Burmistrzowi Głuchołaz Edwardowi Szupryczyńskiemu.



Burmistrz Głuchołaz Edward Szupryczyński- drodzy Państwo, rzadko się zdarza, że wprowadzamy uchwałę, która nie była na komisjach, a temat był już wcześniej sygnalizowany, jako problemy mieszkańców związane z przejazdami kolejowymi. Pamiętacie Państwo, najpierw Nowy Las, potem Pokrzywna, Charbielin, kategorie dróg i obwarowania, które zarządca linii kolejowej narzuca, żeby przejazdy mogły funkcjonować bezpiecznie.

W związku z tym mam do Państwa prośbę, aby do porządku dopisać jeszcze jeden projekt uchwały w sprawie zaliczenia dróg, do kategorii dróg gminnych oraz ustalenia ich przebiegu.



Z-ca Burmistrza Roman Sambor- jeśli można uzupełnię. Mamy problem z przejazdami kolejowymi. Przejazdy kolejowe na trasie dróg gminnych, dróg gruntowych, do tej pory były drogami wewnętrznymi. Zmieniły się przepisy. Po zmianie przepisów, aby przejazd mógł się odbywać w kategorii dróg wewnętrznych, powinniśmy wyłożyć duże pieniądze na przebudowę tych przejazdów. Ten, kto przyjmował nowe przepisy, dopuścił dotychczasowy sposób przekraczania torów, jeśli to będzie droga publiczna.

Wydaje nam się lepszym rozwiązaniem zaliczyć te drogi do dróg publicznych, niż budować zapory, budki dróżnicze, inwestować w  obsługę. Proponujemy rozwiązanie, aby zaliczyć te drogi do dróg publicznych. Ta uchwała wymaga zaopiniowania przez Starostwo. Wczoraj dostaliśmy opinię, dlatego dopiero dzisiaj możemy ją wprowadzić. Gdybyśmy dostali tę opinię później, wprowadzalibyśmy ją w czerwcu.



Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul- dziękuję. Czy są pytania, propozycje?



Radny Jerzy Wojnarowski- w punkcie 8 porządku obrad, dotyczącym sprawozdania 
z budżetu, są podpunkty. W tych podpunktach, po punkcie dyskusją, są dwie uchwały, proponuję, aby te dwa podpunkty przenieść do punktu 9, który w tytule ma podjęcie uchwał.



Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul- jest to określona procedura, że jeśli omawia się sprawozdanie z wykonania budżetu za ubiegły rok, od razu są wszystkie projekty uchwał, opinie RIO, opinie Komisji Rewizyjnej, dlatego na zakończenie jest podjęcie projektów uchwał. Czy to jest konkretny wniosek?



Radny Jerzy Wojnarowski- nie, to jest tylko formalność.



Radny Jacek Wanicki- ja chciałbym wprowadzić punkt, podjęcie wniosku przez Radę Miejską w sprawie przeprowadzenia kontroli funkcjonowania urzędu w czasie kontroli przez Komisję Rewizyjną, kontroli nakładania opłaty adiacenckiej na ulicy Lutosławskiego.

Dzisiaj będziemy głosować Absolutorium dla Burmistrza i myślę, że kiedy będę uzasadniał ten wniosek, będzie możliwość zapoznania się w jaki sposób funkcjonuje nasz urząd i jak źle działa. Chcę, aby właśnie dopisać ten punkt.



Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul- to dotyczy kontroli, kontroli dziś przeprowadzić nie można, to może być zgłoszone przy wolnych wnioskach o dokonanie kontroli w tym zakresie, który Pan radny proponuje. Będzie to wniosek do przyjęcia przez Radę, aby przeprowadzić tego typu kontrol.
Tego typu kontrol, może przeprowadzić Komisja Rewizyjna. Taki wniosek był wcześniej, oddaję głos Przewodniczącemu Komisji Rewizyjnej Andrzejowi Gębali.



Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Andrzej Gębala- kontrola naliczenia opłaty adiacenckiej na ulicy Lutosławskiego, będzie przeprowadzona w miesiącu czerwcu.



Radny Jacek Wanicki- mam nowe informacje, które rzucają światło, pokazujące, że urzędnicy wprowadzali w błąd Komisję Rewizyjną. Ja ten wniosek zgłoszę w wolnych wnioskach.  



Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul- dziękuję. Czy są jeszcze pytania? Nie widzę. Zatem kto jest za wprowadzeniem do porządku projektu uchwały, zaproponowanej przez Pana Burmistrza? Kto jest za? Za jest 20 radnych, przeciw nie ma, 1 radny wstrzymał się od głosu. Stwierdzam, że projekt uchwały będzie procedowany. 



Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul- dziękuję. Teraz przegłosujmy, kto jest za porządkiem wraz z wprowadzonym projektem uchwały? Kto jest za? Stwierdzam, że porządek po zmianach został przyjęty jednogłośnie.

Porządek po zmianie

1Sprawy regulaminowe:

a. otwarcie sesji i stwierdzenie quorum;

b. przyjęcie porządku obrad;

c. powołanie sekretarza obrad;

d. przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

2.Informacja o pracy Burmistrza w okresie międzysesyjnym.

3.Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.

4.Ocena przygotowania do sezonu turystycznego w 2016 r.

5.Sprawozdanie z realizacji w 2015 roku Programu współpracy z organizacjami 
   pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 
   kwietnia 2003r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie. 

6.Interpelacje i zapytania radnych.

7.Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych

8.Sprawozdanie roczne z wykonania budżetu Gminy Głuchołazy za 2015 rok, sprawozdanie  roczne z wykonania planu finansowego Centrum Kultury w Głuchołazach za 2015 rok, informacja o stanie mienia komunalnego oraz udzielenie absolutorium Burmistrzowi  Głuchołaz :

· sprawozdanie finansowe Gminy Głuchołazy za 2015 r. oraz zapoznanie się z opinią w sprawie sprawozdań finansowych za rok 2015 Gminy Głuchołazy;

·  dyskusja

·  sprawozdanie roczne z wykonania budżetu Gminy Głuchołazy za 2015 r.

·  informacja o stanie mienia komunalnego za 2015 r.

·  zapoznanie się z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej o przedłożonym przez   Burmistrza Głuchołaz sprawozdaniu z wykonania budżetu za 2015 r.

· zapoznanie się z opinią Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Głuchołazach w sprawie wykonania budżetu Gminy Głuchołazy za 2015r.

· uchwała Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Głuchołazach w sprawie wniosku o udzielenie absolutorium Burmistrzowi Głuchołaz za 2015 rok;

· zapoznanie się z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej o przedłożonym   przez Komisję Rewizyjną Rady Miejskiej w Głuchołazach wniosku o    udzielenie Burmistrzowi Głuchołaz absolutorium

·  dyskusja

·  projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego oraz z wykonania budżetu Gminy Głuchołazy za 2015 r.

· projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Głuchołaz z tytułu wykonania budżetu za 2015 r.   

                                   9. Podjęcie uchwał:

a) projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie zmian w budżecie Gminy Głuchołazy na 2016r.;

b) projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej dla Gminy Głuchołazy  na lata 2016-2019;

c) projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie Statutu Gminy Głuchołazy;

d) projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie zmiany Uchwały Nr XLVII/395/10 Rady Miejskiej w Głuchołazach z dnia 30 czerwca 2010r. w sprawie ustalenia strefy płatnego parkowania oraz ustalenia wysokości i sposobu pobierania opłat za parkowanie pojazdów samochodowych na  drogach na terenie miasta Głuchołazy będących własnością Gminy Głuchołazy;

e) projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie nadania nazwy osiedla w obrębie wsi Konradów;

f) projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie przystąpienia do zmiany miejscowego planu  

   zagospodarowania przestrzennego wsi Pokrzywna;

g) projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie bezpłatnego korzystania z przejazdów środkami  

     komunikacji miejskiej na terenie miasta i gminy Głuchołazy;

h) projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie przyjęcia regulaminu przewozu osób  w  

    komunikacji miejskiej na terenie miasta i gminy Głuchołazy;
i) projekt uchwały w sprawie zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych oraz ustalenia ich przebiegu.
   10. Wolne wnioski.

   11. Zamknięcie XX sesji Rady Miejskiej w Głuchołazach.
Ad.1c
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul- przechodzimy do następnego punktu, czyli powołanie sekretarza obrad.
 
Zgłaszam kandydaturę radnego Adama Łabazy.


Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – czy wyraża Pan zgodę?


Radny Adam Łabaza – tak, wyrażam zgodę.

Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul, – kto z Państwa jest za

przyjęciem kandydatury radnego Adama Łabazy? Za głosowało 20 radnych, przeciw jest jeden radny,  wstrzymujących  się od głosowania nie ma. Stwierdzam, że sekretarzem dzisiejszych obrad jest radny Adam Łabaza.

Ad.1d



Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul- następny punkt. Przyjęcie protokołu
 z poprzedniej sesji, czy są pytania, uwagi? Nie widzę. Kto jest za przyjęciem protokołu

 z poprzedniej sesji? Za jest 20 radnych, przeciw nie ma, 1 radny wstrzymał się od głosu. Stwierdzam, że protokół został przyjęty.

Ad.2



Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul- Informacja o pracy Burmistrza 
w okresie międzysesyjnym ( informacja stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu)
Czy są pytania?


Radny Jerzy Wojnarowski- mam pytanie do Pana Burmistrza. Czym spowodowane było odwołanie Zastępcy Dyrektora Gimnazjum nr 2 w Głuchołazach?


Burmistrz Głuchołaz Edward Szupryczyński- taka jest procedura powoływania 
i odwoływania Zastępcy Dyrektora, na wniosek Dyrektora, po zaopiniowaniu przez Radę Pedagogiczną.



Radny Jacek Wanicki- Burmistrz Głuchołaz postanowił odmówić sprzedaży lokalu ,na rzecz mieszkanki Głuchołaz. Jakie były powody?


Z-ca Burmistrza Roman Sambor- dlatego, że nie był to najemcą, nie miał tytułu prawnego.



Radny Jacek Wanicki-w kolejnym punkcie, Burmistrz Głuchołaz postanowił wystąpić z propozycją rozwiązania umowy użytkowania wieczystego, przed upływem okresu ustalonego w umowie, a dotyczy to Ziemowita. O jaką to drogę chodzi?



Z-ca Burmistrza Roman Sambor- droga asfaltowa do Ziemowita z której mieszkańcy korzystają, jest w użytkowaniu wieczystym. Chcemy uregulować tę sprawę, aby była to droga gminna.


Radny Jacek Wanicki- czyli w jaki sposób to przejmiemy?

Z-ca Burmistrza Roman Sambor- rozwiązując umowę. Jest procedura rozwiązania umowy użytkowania wieczystego, wiąże się to z odszkodowaniem, ale jeśli użytkownik wieczysty poniósł nakłady finansowe. Dysponuję dokumentami, że droga była przed umową  już urządzona. 

Radny Jacek Wanicki- punkt 14, mówi o przakazaniu lokali Centrum Kultury, o jakie to lokale chodzi?


Z-ca Burmistrza Roman Sambor- nie lokale, tylko plac za urzędem. Na ten rok CK będzie dysponować tym placem.


Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul- dziękuję. Czy są jeszcze pytania?

Nie widzę. Zatem przechodzimy do następnego punktu.

Ad.3

Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul- Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym( informacja stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu)
Czy są pytania? 


Radny Jacek Wanicki- mam pytanie odnośnie informacji, że wraz z pracownikami urzędu, pojechał Pan do Burgrabic i Sławniowic w sprawie mostów.


Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul- jak wiemy, prowadzona jest inwestycja odbudowy mostów po powodzi, były tam uwagi mieszkańców. Pojechaliśmy sprawdzić, jakiego typu są to uwagi. Zostały przekazane do wykonawcy, celem usunięcia tych usterek, które tam są.


Radny Jacek Wanicki- to będzie pytanie do Pana Burmistrza. W jaki sposób, ten mostek został wykonany, że są na nim takie rzeczy, które na nim gromadzą wodę i zalewają mieszkańców. Po co było coś takiego robić, to są  koszty.

Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul- jest to temat na zapytania
 i interpelację, także później do tego wrócimy.

Radny Jacek Wanicki- dziękuję. Nie mam więcej pytań.


Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul- dziękuję. Czy są jeszcze pytania?

Nie widzę. Przechodzimy do kolejnego punktu.

Ad.4


Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul- Ocena przygotowania do sezonu turystycznego w 2016 r. ( sprawozdanie stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu)
Czy są pytania?


Radny Jacek Wanicki- mam pytanie, odnośnie sprawozdania w którym są podane imprezy organizowane w Gminie Głuchołazy,  nic nie pisze, że współorganizatorami tego są kluby, które wykonują gro pracy. Z tej informacji wynika, że organizatorami imprez, są tylko  Wydział Promocji Turystyki i Sportu. Należy to dopisać.

Jaszcze jedno pytanie. W maju 2016 roku, zdecydowano o przeniesieniu strefy płatnego parkowania do pomieszczeń Centrum Informacji Turystycznej. Przeprowadzka ta, najprawdopodobniej  spowoduje ograniczenie prawidłowego realizowania zadań w CIT w zakresie obsługi ruchu turystycznego w biurze. Dlaczego robimy coś takiego, co spowoduje utrudnienia?

Burmistrz Głuchołaz Edward Szupryczyński- jest to opinia pracownika.


Radny Jacek Wanicki- przecież Pan Burmistrz zatwierdza wszystkie sprawozdania

 i myślę, że przechodzą weryfikację.


Burmistrz Głuchołaz Edward Szupryczyński- ja nie wprowadzam cenzury. Jest to opinia pracownika, którą szanuję, natomiast decyzja taka zapadła, a czas pokaże, czy było to potrzebne, czy nie. Jest kilka rozwiązań, bo mamy jeszcze inne lokale, ale wiąże się to

 ze zmianą organizacyjną jeśli chodzi o etatyzację, a także wykorzystanie jednego lokalu zamiast dwóch.
Radny Jacek Wanicki-  czy ten lokal będzie teraz jakoś przerobiony?

Burmistrz Głuchołaz Edward Szupryczyński- mamy kilka lokali, które wymagają zmiany sposobu ich użytkowania, albo pozostaną w takim stanie do wykorzystania przez urząd, gdyż mamy szereg zadań i potrzebujemy pomieszczeń, natomiast to rozwiązanie otwiera nam drogę do różnych koncepcji.

Radny Jacek Wanicki- nie wiem, czy dobrze rozumiem. Pracownicy strefy parkowania zostaną przeniesieni do pomieszczenia przy wieży, a czy to będzie wymagało przeróbki, jak budowa ścianek, czy dostosowanie miejsc pracy?

Burmistrz Głuchołaz Edward Szupryczyński- ta decyzja została przemyślana i myślę, że spełni oczekiwania. Natomiast, nie wiąże się to z dodatkowymi nakładami finansowymi.

Z-ca Burmistrza Roman Sambor- mam wrażenie, że Pan Jacek nie do końca rozumie.

Zapadły decyzje kadrowe o ograniczeniu obsady kadrowej biura strefy płatnego parkowania,
także, tylko jedna osoba zostanie przeniesiona do pomieszczenia przy CIT. Nie planujemy tam przeróbek. Natomiast odnośnie lokalu w którym było biuro, decyzje jeszcze nie zapadły.


Radny Jacek Wanicki- w sprawozdaniu jest mowa o tym, że w odnawianiu szat turystycznych, powinni pomóc właściciele lasów, którzy prowadzą wycinkę lasów. Czy zostało to już sfinalizowane, czy będziemy otrzymywać środki na odnowienie tych szlaków?

Radny Zdzisław Baran- mam propozycję, wysłuchajmy wniosków komisji, może nasunie się jakaś myśl odnośnie pytania.


Radny Adam Łabaza odczytał wnioski poszczególnych  komisji( wnioski komisji

 i stanowisko Burmistrza stanowią załącznik nr 4 do niniejszego protokołu)

Radny Mariusz Migała- chciałem uzupełnić ten wniosek odnośnie przejścia na wysokości źródełka” Juvenii”
Przed rozpoczęciem sesji, rozmawiałem z Prezesem Komunalnika i jest już decyzja, że będą to robić.


Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul- dziękuję. Czy są pytania?


Radny Jacek Wanicki- chcę ponowić prośbę o wykonanie tablicy przy stawku, informującej turystów, że to oznakowanie, które jest, prowadzi na mostek, przez który nie ma przejścia.

Podjąć pracę o udrożnienie szlaku za stawkiem do góry żółtego szlaku, ciężko jest tam przejść po opadach deszczu.


Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul- dziękuję. Czy jeszcze są pytania?


Radny Zdzisław Baran- na komisji oświaty sporo rozmawialiśmy o bieżących

 i przyszłych imprezach w naszej gminie i na pograniczu. Dobrze, że jest to na stronie internetowej, ale też powinno to być w wersji pisemnej np. banery, aby docierało to do szerszej ilości osób. Imprez jest sporo, mamy się czym pochwalić. Wypadałoby to szerzej promować.

Burmistrz Głuchołaz Edward Szupryczyński- większość jest na banerach, plakatach. Mało jest imprez, które nie są rozreklamowane. 


Radny Adam Łabaza- dostaliśmy to sprawozdanie, które w większości dotyczy tego, ile zrobili inwestorzy odnośnie baz turystycznych. W mojej ocenie, ilość miejsc noclegowych spadła. Przedstawiciel CIT stwierdził, że nie jest w stanie określić ilości miejsc noclegowych, gdyż są trudności z dostarczeniem od inwestorów baz turystycznych, szacunkowej ilości miejsc. Chcę zwrócić uwagę na to, co powinniśmy zrobić. Bolączką są drogi Prudnik, Pokrzywna, Jarnołtówek, Podlesie, która została wycięta z projektu unijnego. Miał być łącznik do hotelu Aspen, miał się hotel rozwijać, niestety są to marzenia. Następną sprawą jest chodnik przy tej drodze. Ciągle wałkujemy tę samą sprawę. Jeżeli nie będzie infrastruktury, turyści nie przyjadą. Kolejna sprawa, brak skomunikowania. Kursy autobusowe są obcinane. Z Wrocławia turysta nie przyjedzie żadnym autobusem, czy pociągiem, ponieważ ok. 20.00 stacje są zamykane na kłódkę. Jeżeli ma samochód, to sobie poradzi, ale grupa studentów, młodzieży, ma problem. Nie mamy miejsc parkingowych.
Należy wygospodarować teren na takie miejsca. Kolejna sprawa, to stan poboczy, należy je wykosić. Trasa Turystyczna Zlate Hory, należy to wykosić. Do Ziemowitu jest ruch, na mostku należy położyć asfalt, zbiera się tam woda. Nie dbamy o nasz krajobraz. 

W Jarnołtówku są wycinane lipy, bo ktoś sobie wymyślił, że będzie kształtował krajobraz.
Wydaje się zezwolenia. Mówię o lipie w szkole. Mam nadzieję, że Wojewódzki Konserwator Przyrody, wstrzyma tę decyzję, bo została  na wniosek urzędu wydana przez Starostę
 w Nysie. Oficjalnie składam wniosek do Wojewódzkiego Konserwatora Przyrody o zbadanie tej sprawy, ponieważ w mojej ocenie te drzewa nie są do wycinki. Zwrócili się do mnie przedstawiciele PTTK, że były trzy lipy tzw. sądowe, obok sali gimnastycznej. Te lipy zostały wycięte. Ciekawe dlaczego?


Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul- dziękuję. Czy są jeszcze pytania?

Radny Mariusz Migała- Chcę złożyć wniosek do Straży Miejskiej. Zwrócono mi uwagę, że doszło do kilku potrąceń rowerzystów, którzy nie korzystają ze ścieżek rowerowych. Może jeszcze przed wakacjami zrobić taką akcję propagandową w szkołach, która uświadomi, że ścieżka rowerowa jest po to, aby z niej korzystać. Zwracam uwagę, aby jeszcze przed wakacjami uczulić  w tej sprawie. Ścieżka rowerowa jest, a dzieci jeżdżą ulicą. Dlatego wnioskuję, żeby Straż Miejska wraz z Policją przeprowadziła taką akcję.

Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul- dziękuję. Pan Komendant zanotował sobie ten wniosek. Odnośnie wniosku radnego Łabazy odpowie Z-ca Burmistrza Roman Sambor.


Z-ca Burmistrza Roman Sambor- z większością tych problemów należy się zgodzić. Są potrzeby w zakresie infrastruktury . Ubolewam nad tym, że projekt powiatu dotyczący dróg  nie przeszedł, , bo to była szansa na to, aby diametralnie zmienił się wizerunek, Pokrzywnej, Jarnołtówka i Podlesia. Rozwiązało by to również problemy chodników.  Jeśli nie będzie innego pomysłu w kolejnych latach trzeba będzie stworzyć jakieś rozwiązania, aby było to robione. Od przyszłego tygodnia zacznie się wykaszanie trawy przy tych drogach.
Na zeszłej sesji przedstawialiśmy projekt transportu. Pokazywaliśmy przystanek

 w Pokrzywnej. Oby ten projekt doczekał się realizacji, bo przy okazji powstanie parking. Mamy nieskończony projekt przebudowy drogi do Ziemowitu, drogi do tamy. W projekcie staramy się wygospodarować parkingi, ale nie rozwiąże to problemów. W centrum Jarnołtówka potrzebny jest parking. Odnośnie wycinania drzew, teren szkoły jest
 w użyczeniu. Został złożony wniosek do Starostwa. Nie mam tego drzewa przed oczyma, nie wiemy czy ta lipa była chora, czy może stwarzała zagrożenie. Konserwator Przyrody oceni, czy jest to zasadne, czy nie.


Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul- dziękuję. Czy są pytania?

Radny Ireneusz Sułek- odnośnie tematu radnego Migały, na temat ścieżek rowerowych. Na fakt korzystania przez ludzi ze ścieżek rowerowych, należy patrzeć dwojako.

Ludzie nie są przyzwyczajeni do ścieżek. I ta akcja z pewnością będzie dobra. Druga sprawa, to taka, jak zbudowane są te ścieżki. Ostatnio jechałem ścieżką od ul. Karłowicza, tam jest znak na środku ścieżki rowerowej. Nie ma miękkich zjazdów. Także należy patrzeć jak się konstruuje takie ścieżki. Są robione według wszelkich wytycznych, a są tam błędy.


Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul- dziękuję. Czy są jeszcze uwagi?

Radny Mariusz Migała- ten temat jest wałkowany od lat. Ja chcę usłyszeć Panie Burmistrzu, jaki jest problem, aby obniżyć krawężniki np. na Lutosławskiego. Jest ścieżka rowerowa i wysoki krawężnik, to po co coś takiego robimy? Już nie wspomnę o tym nieszczęsnym parkingu, na którym znak pokazuje parkowanie równoległe, a jest prostopadłe.
Albo zmieńmy znak, albo sposób parkowania.


Radny Ireneusz Sułek- przy szpitalu na górce, znaki o których mówi radny Migała, są poprzechylane, auta w nie uderzają.


Radny Adam Łabaza- ja chciałem zapytać Pana Burmistrza, odnośnie tzw. Promenady. Sprawa nadal nie jest rozwiązana. Deklaracje deklaracjami, ale wykonanie, to jest bardzo odległy czas. Sezon turystyczny tuż, tuż, a ścieżka zamknięta.

Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul- dziękuję. Czy są pytania? Nie widzę. Przechodzimy do kolejnego punktu.
Ad.5

Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul- Sprawozdanie z realizacji w 2015 roku Programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie ( sprawozdanie stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu)
Materiał Państwo otrzymali, wnioski z komisji przyjęto do wiadomości ( wnioski i stanowisko Burmistrza stanowią załącznik nr 4 do niniejszego protokołu)

Czy są pytania? Nie widzę. Przechodzimy do kolejnego punktu.

Ad.6


Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul- Interpelacje i zapytania radnych.
Oddaję głos radnemu Ryszardowi Udzieli.



Radny Ryszard Udziela- ja złożyłem interpelację na piśmie( interpelacje stanowią załącznik nr 6 do niniejszego protokołu), dotycząca wczorajszej nawałnicy, która przeszła
 w gminie Głuchołazy. Moją prośbą jest aby udrożnić rowy, aby taka sytuacja się nie powtarzała. Nie ma odwodnień. 

Z-ca Burmistrza Roman Sambor- sprawę rozwiąże dopiero przebudowa układu budowlanego. Ale udrożnienie upustu, będzie to robione- odpowiedź będzie  na piśmie

Radny Ryszard Udziela- mam jeszcze wniosek dotyczący turystyki 2016. Prosiłbym, aby skontaktować się z naszymi sąsiadami z Czech w sprawie Kopy Biskupiej. Od strony czeskiej wygląda brzydko. Należałoby, to uprzątnąć.

 Z-ca Burmistrza Roman Sambor- odpowiedź będzie na piśmie.
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul- jeśli chodzi o pierwszą interpelację to potwierdzam, wody są źle odprowadzone, rowy niedrożne, kanały zbyt małe.

Radny Wojciech Szeląg- mam dwie interpalacje na piśmie.

Jedna dotyczy sprawy nieczynnego przejazdu kolejowego na drodze powiatowej w Bodzanowie. Druga dotyczy stanu odcinka koryta rzecznego przy drodze powiatowej w Bodzanowie. Na wskazanym odcinku rzeczki dno koryta jest zamulone, przepust pod drogą nie jest udrożniony. ( interpelacje stanowią załącznik nr do niniejszego protokołu)

Z-ca Burmistrza Roman Sambor- będzie to przesłane do Zarządu Drogi Powiatowej - odpowiedź na piśmie.


Radny Bolesław Stychno- Panie Przewodniczący, mam do Pana prośbę, aby nie komentować wypowiedzi radnych, jest od tego Burmistrz. Mam zapytanie do interpelacji 

 z lutego albo marca, dotyczące drogi Kraszewskiego. W 95% interpelacja została zrealizowana, tylko, że na moście, najważniejszą tę dziurę z lewej strony przy wjeździe na most od strony Sikorskiego, poprawili to odwrotnie z prawej, a nie z lewej strony.

Z-ca Burmistrza Roman Sambor- zwrócimy się jeszcze raz. Jestem zaskoczony. Naszą rolą jest wnioskować w tej sprawie. Myślę, że po drugiej stronie, zajmą się tym.

Radny Jacek Wanicki- jak zakończyła się sprawa najemcy, który wynajmował pomieszczenia na basenie i gmina wypowiedziała mu umowę, sprawa sądowa miała być, czy była? Jaki finał jest tej sprawy. Kto w tym sezonie będzie obsługiwał basen, jakie firmy to będą robić?
-  Pana Sekretarza chciałem zapytać, kiedy będą protokoły z komisji w internecie, wraz z odpowiedziami od Pana Burmistrza. One już były i zniknęły ze strony, a Rada podjęła taki wniosek, żeby to było.

Z- ca Burmistrza Roman Sambor- odnośnie najemcy na basenie. Po wypowiedzeniu umowy przez gminę, gmina wystąpiła do sądu o wydanie lokalu, sprawa odbyła się ponad pół roku temu. Po wygraniu sprawy w sądzie, najemca nie tolerował tego, policzył sobie, że komornik jest kosztowny i wydał lokal. Ogłosiliśmy przetarg, także w tym sezonie 4 albo 5 podmiotów będzie świadczyło usługi. Są to firmy lokalne, a na sam lokal będzie świadczyła usługi Pani Barbara Juziuk. 
Sekretarz Miasta Piotr Wierzbicki- odnośnie protokołów na BIP.

Od przyszłego tygodnia protokoły będą umieszczone.
Radny Jacek Wanicki-  Chciałem zapytać Pana Burmistrza, jak to jest w naszej Spółce Wodociągi realizowane, jeżeli Rada Gminy przekazuje pieniądze i daje dotacje Spółce, a te pieniądze idą później na inwestycje. Są wykonywane przyłącza, urządzenia wodociągowe, kanalizacyjne. Czy amortyzacja z tych urządzeń kanalizacyjnych, wodociągowych jest wliczana w cenę wody? Kolejne pytanie dotyczące obsługi prawnej Rady Miejskiej. Poprzedni Radca Prawny, cały czas przebywał na sesji, mogliśmy prosić o radę. Może jest taka osoba na sali, a my jej nie znamy, dlaczego tej osoby nie ma, czy tak powinno być?
Z-ca Burmistrza Roman Sambor-amortyzacja, są to środki, które firma nalicza na potrzeby od budowy infrastruktury i w przyszłości. Sieć istnieje 20, 30 lat i przez ten okres muszą naliczyć środki, aby wybudować kolejną. Amortyzacja ma być naliczana przez okres użytkowania sieci.
Burmistrz Głuchołaz Edward Szupryczyński- Radca Prawny jest do dyspozycji. Nie jest na sesji, bo szkoda czasu jeżeli nie ma pytań prawnych.

Radny Jerzy Wojnarowski- Szanowni Państwo, to że na hali GOSiR została zamontowana kamera wizyjna, to już wie cały świat. Mam pytanie do Pana Burmistrza, kto był inicjatorem tego pomysłu, który doczekał się już różnych nazw, jak Reality Show, inni traktują to jako atrakcję turystyczną. Jaki był koszt rachunku i montażu kamery, czym była spowodowana taka potrzeba? Jakie podstawowe warunki zostały spełnione, by móc dokonywać rejestracji obrazu i dźwięków, właśnie przy zastosowaniu kamery na hali GOSiR
w Głuchołazach.


Dyrektor GOSiR Pan Marek Szymanowski- ja byłem inicjatorem tego. Polskie prawo nie precyzuje tego. Po sukcesie kamery na stadionie, konsultowałem sprawę kamery 
z Dyrektorem Kuratorium Oświaty i Pan Dyrektor odpowiedział, że mam rację, że Prawo Oświatowe nie precyzuje tego i żebym poszedł do Dyrektora Szkoły nr 1, co uczyniłem
 i wspólnie ustaliliśmy, że transmisji z zajęć w-f nie będzie. Administratorem jest GOSiR, natomiast transmisje danych prowadzi firma Gissnet. Zostało to zrobione ze względów bezpieczeństwa. Ostatnio na niektórych meczach były dewastacje, więc stąd był ten pomysł.

Radny Jerzy Wojnarowski- ale to nie chodzi tylko o lekcje w-f. Tam można sobie wynająć salę np. na godzinę, a ja sobie tego nie życzę, żeby być oglądanym.
Radny Jacek Wanicki- Na ostatniej sesji pytałem Pana Burmistrza, który przedstawiał stopę bezrobocia, skąd bierze dane odnośnie tej stopy w gminie Głuchołazy. Udzielił informacji, że ma te dane z GUS. Zwróciłem się z pytaniem do GUS o podanie stopy bezrobocia za rok 2013-2014-2015, otrzymałem pismo o treści” Informuję, że dane dotyczące stopy bezrobocia udostępniane są na poziomie województw, podregionów i powiatów, przedmiotowy wskaźnik nie jest liczony na poziomie gminnym” Proszę Pana Burmistrza, aby nie pokazywał tych danych, bo Urząd Statystyczny takich danych nie udostępnia.

Z- ca Burmistrza Roman Sambor- odnośnie stopy bezrobocia, wchodzimy w internet
 ( krok po kroku zostało pokazane skąd  biorą się informacje na temat stopy bezrobocia 

w gminie Głuchołazy) Cieszę się z tego pytania, bo Pan na swoim portalu zarzucił mi kłamstwo. Naruszył Pan moje dobre imię. Mógłbym z Panem wygrać w sądzie. Mam nadzieję, że ma Pan trochę honoru i na swoim portalu mnie Pan przeprosi i sprostuje informacje.

Radny Jacek Wanicki- przedstawił prezentację, odnośnie wodociągów i przyłączy, sprawa nieprawidłowego wykonywania przez Spółkę prawa. Jest decyzja urzędu ochrony konkurencji, są pewne zobowiązania Pana Burmistrza, a Spółka Wodociągi nadal robi co chce, jakby była oderwana od wszystkich zależności. Pokazuje fragment umowy, którą zaproponowano mieszkańcowi, próbuje się go nadal obciążać odcinkami, które były zakwestionowane przez Sąd, że nie wolno za te odcinki obciążać mieszkańców. Pan Burmistrz zobowiązał się, że nikt nie będzie więcej płacił niż 3 tys. ,a w tym przypadku jest to kwota 5605zł i 4 gr. Proszę nie dzielić ludzi. Zapisy o tym ,że odbiorca w przyszłości będzie musiał zapłacić kwotę w tym przypadku 17 tys. 493 zł, jeżeli zajdą warunki nie dając możliwości odstąpienia od tej umowy. W KC wyraźnie jest zapisane, że jeżeli warunki umowy mają ulec zmianie, to każda osoba ma prawo odstąpienia od tej umowy, a tu tej możliwości nie ma, ta osoba ma podpisać, bez możliwości odstąpienia od tej umowy.

Proszę Pan Burmistrza o interwencję, aby wycofać się z takich działań.

Z- ca Burmistrza Roman Sambor- odpowiedź na piśmie.
Radny Adam Łabaza-  chciałem uzupełnić informację o której wcześniej mówiłem odnośnie drogi. Składam interpelację odnośnie utwardzenia nawierzchnią bitumiczną mostku w ciągu drogi gminnej do Zimowitu, jest to droga nr 528. Most położony jest na wysokości działki nr 158, a przecina ciek wodny nr 581. Jest tam grys, żwir jest to niekomfortowe dla turystów i osób z wózkami z dziećmi.( interpelacje stanowią załącznik nr 6 do niniejszego protokołu)
Z- ca Burmistrza Roman Sambor- tu nie będzie problemu- odpowiedź będzie na piśmie


Radny Adam Łabaza- następną sprawą jest udrożnienie rowu na wysokości OSP w Jarnołtówku, tam jest kratka ściekowa, która jest przytkana. Teraz będzie wykonywana inwestycja mająca na celu obniżenie podłogi w OSP, a już tam zalega woda. Należy w jakiś sposób to rozwiązać.


Z- ca Burmistrza Roman Sambor- tutaj musimy się rozeznać, bo nie wiem, czy to się nie wiąże z drogą gminną i powiatową- odpowiedź będzie na piśmie


Radny Adam Łabaza- trzecia sprawa, to na drodze dojazdowej do Cichej Doliny, most jest naszą własnością, a na granicy lasku jest problem z zapadniętą kostką. Lasy nasypały tłuczeń, ale on zostaje wyrzucany na boki, przez przejeżdżające auta. Zbliża się sezon turystyczny i należy to zrobić.


Z- ca Burmistrza Roman Sambor- tutaj również trzeba się rozeznać w terenie- odpowiedź będzie na piśmie.


Radny Kazimierz Stychno- zgłosili się do mnie mieszkańcy, że naliczane są podatki do 3 lat wstecz. Są to emeryci, renciści, których nie stać na płacenie tego. Dlaczego te podatki nie były naliczane na bieżąco? Druga sprawa, bo podobno szykują się podwyżki czynszu lokalowego, z czym jest to związane, bo mieszkańcy np. ul. Ligonia, nie mają od 20 lat malowanych klatek, sypie się im tynk, a czynsze są podnoszone.


Z- ca Burmistrza Roman Sambor- w zakresie podatków, czy ktoś zna przepisy, czy nie to wszystkich obowiązują. Można wystąpić o umorzenie, lub rozłożenie na raty. W sytuacjach krytycznych dochodzi do umorzenia, lub rozłożenia na raty, ale nie jest to z automatu.

Odnośnie czynszu za mieszkania. Dziś jest to 3 zł za metr. Przy mieszkaniach socjalnych, jest połowa z tego. Przy podwyżce, nam i tak braknie środków na malowanie klatek. My mamy za niski poziom czynszów. Nie mamy odwagi podnieść tego radykalnie. Gdy sprawa dotyczy osób biednych, nie odczują podwyżki, gdyż mają dodatek mieszkaniowy.
Radny Zdzisław Baran- natknął mnie radny Udziela, pokazując problem wód opadowych. Zapytam Pan Burmistrza, czy odrobił Pan lekcje z Prawa Wodnego? Proszę podać mi podstawę prawną, która reguluje, kto odpowiada za wody opadowe.

Przeczytam, jak jest dwóch różnych właścicieli gruntu „ Właściciel gruntu, nie może odprowadzać wód oraz ścieków na grunty sąsiednie. Prawo wodne art. 29.

Na właścicielu gruntu ciąży obowiązek usunięcia przeszkód oraz zmian odpływów wody, powstałej na jego gruncie w skutek przypadku, lub działania osób trzecich. Jeżeli spowodowane przez właściciela gruntu zmiany stanu wód, działają szkodliwie na grunty sąsiednie, to Wójt, Burmistrz lub Prezydent Miasta, może w drodze decyzji nakazać właścicielowi gruntu przywrócenie stanu poprzedniego, lub wykonanie urządzeń zapobiegających szkody. W związku ze sprawą Ryszarda Udzieli, jeśli woda spływa spod Kamiennej Góry, to my za to odpowiadamy.


Z- ca Burmistrza Roman Sambor- nie będziemy polemizowali w tej sprawie.
Radny Jerzy Wojnarowski- opracowanie zmiany organizacji ruchu na Andersa, według mnie nie zostało zrealizowane. Dopiero dzisiaj po interwencji usuwa się wystające śruby z asfaltu, po starych progach. Mam pytanie do Pana Burmistrza. Czy wykonawca

 i wydział, który dokonał odbioru tej organizacji ruchu, doprowadzi te progi do takiego stanu, aby odpowiadało to przepisom Rozporządzenia Infrastruktury o takich urządzeniach jak progi zwalniające? Każdy próg jest porysowany przez podwozia samochodów. Te progi są o 30% za wysokie do progu dozwolonego. Maksymalny wymiar progu, to 10 cm, ten ma 13 cm.

Panie Burmistrzu, mam nadzieję, że te progi zostaną sfrezowane i niech ten temat zostanie zamknięty. Jest, to mój okręg wyborczy, stąd moje zapytania i interpelacje, które trwają już półtora roku( fotografie progów stanowią załącznik nr 8 do niniejszego protokołu)

Z- ca Burmistrza Roman Sambor- były pomiary i się różnimy, bo Pan podaje 3 progi, 3 cm, a wyszedł 1 próg i 1 cm, ale jest to nieważne, faktycznie ma Pan rację. Skończy się tak, że będzie to sfrezowane.

Radny Jacek Wanicki- Proszę, aby Pan Burmistrz wyjaśnił sprawę mostu
 w Burgrabicach, który został źle zbudowany.


Z- ca Burmistrza Roman Sambor- most w Burgrabicach, nie jest jeszcze odebrany. Powierzchnia tych mostów nie jest tak duża, aby woda z tych mostów zalewała mieszkańców.


Radny Jacek Wanicki- Odnośnie opłaty adiacenckiej na ulicy Lutosławskiego. 
W 2011 r. na ul Lutosławskiego, urząd wszczął postępowanie o nałożenie opłaty adiacenckiej. Mieszkańcy po tej decyzji napisali do urzędu pismo, że nie można tej opłaty pobrać, ponieważ minął okres, kiedy można było to zrobić. W między czasie wymieniali segregatory korespondencji, natomiast w niecały miesiąc zlecono wyceny działek. Wykonano 15 operatów szacunkowych, czyli za kilkanaście tys. zł wykonano niepotrzebną pracę. Wykonywano opinie, których nie zafakturowano. Po niecałym roku prowadzenia postępowania, podjęto decyzję o umorzeniu postępowania i podano powód, że minęły 3 lata
 i nie można nałożyć tej opłaty.

W 2014 roku, Komisja Rewizyjna postanowiła przyjrzeć się temu postępowaniu. 
W czasie komisji, niektórzy członkowie zwracali uwagę na nieprawidłowości, że środki publiczne zostały zmarnowane. W czasie tej komisji, w której uczestniczyli pracownicy urzędu, padła odpowiedź, że właściwie nie ma żadnej sprawy. Były nieprawidłowości techniczne, ale nikt nie stracił na tym pieniędzy. Pracownicy byli wielokrotnie pytani, czy nie było strat z tego powodu, odpowiadali, że nie było. Wyciągnięto dokument, że wykonawca zrzekł się pobrania pieniędzy. Padł wtedy wniosek, aby komisja Rewizyjna powróciła do tego i prześledziła, czy zostały wzięte te pieniądze, czy nie. Wniosek został zapisany w protokole, natomiast nie podjęto działania. Ja na podstawie informacji publicznej, zwróciłem się do urzędu z pytaniami, ile tych operatów wykonano, więc wykonano 15, gdzie je zafakturowano? Otrzymałem odpowiedź, że jest faktura z 2011roku, która mówi, że ewidentnie te pieniądze były pobrane, ale z faktury wynika, że do ulicy Lutosławskiego jest
 5 operatów, czyli na ok. 4600 zł, natomiast nadal brakuje 10.000zł, gdzie to jest zafakturowane? Poprosiłem o informację, czy przelano pieniądze? Jest przelew za tą fakturę 2011 roku, przelano pieniądze. Mam protokół komisji w którym stwierdzono, że gmina nie poniosła wydatków. Mam dokument z 2011 roku, jest to oświadczenie, że żadne pieniądze nie zostały pobrane i wymienione są wszystkie te działki z 2011r. zlecone do wyceny
( dokumenty radnego Jacka Wanickiego, stanową załącznik nr 7 do niniejszego protokołu). Dlaczego potwierdzano nieprawdę? Podkreślam, pracownicy byli parokrotnie pytani odnośnie wydatków, zaprzeczając komisji i wprowadzając ją w błąd. Koszty były i gdyby nie komisja, to śmiem wątpić, że ta korekta by była. Gdzie jest pozostałe 10 zafakturowanych operatów? Z informacji od Sekretarza wynika, że  na fakturze jest ich tylko 5.

Dlaczego gmina nie odprowadziła podatków od darowizny, którą otrzymała? Gdzie zostało zafakturowane te 10 pozostałych operatów? Czy zostały zwrócone z tych 10 bo tej faktury nie widzimy, a jest informacja, że były te operaty wykonane. Pytam Burmistrza, czy takie działanie urzędu jest prawidłowe, kiedy radnych wprowadza się w błąd, przedstawiając nieprawdziwe dokumenty? czy gmina dostała te pieniądze z odsetkami?


Z- ca Burmistrza Roman Sambor- odnośnie opłaty adiacenckiej. Nie będzie odpowiedzi. Komisja Rewizyjna działa. Wyciąga Pan tematy sprzed 5, 6 lat. Skoro Komisja Rewizyjna to bada, to jest to temat dla tej komisji.


Sekretarz Miasta Piotr Wierzbicki- Odnośnie podatku od darowizny- taki podatek zobowiązane są płacić tylko osoby fizyczne.

Gmina jako osoba prawna, nie jest zobligowana do płacenia tego podatku, dlatego nie został zapłacony. 


Radny Ireneusz Klimecki- czy było spotkanie z Zarządem Dróg? Czego dotyczyło? Pytanie do Dyrektora GOSiR. Czy miał Pan zezwolenie na zamontowanie tego monitoringu? – odpowiedź na piśmie.

Z- ca Burmistrza Roman Sambor-odnośnie spotkania. Było spotkanie. Rozmawialiśmy o połączeniu drogi po torowisku. Później byłem w terenie z Panem Sopockim, przyznał mi rację. Woda, która spływa na drogę wojewódzką, oni będą rozwiązywali ten problem, pogłębiali rów i odprowadzali na drugą stronę. My zajmiemy się swoją drogą.

Radny Ireneusz Sułek- mam dwie interpelacje( interpelacje stanowią załącznik nr 6 do niniejszego protokołu)
Jedna dotyczy, aby Gmina zainicjowała powołanie do życia Lokalną Organizację Turystyczną. Druga dotyczy inspekcji Hali Sportowej GOSiR pod kątem możliwości przebudowy jej wnętrza w celu stworzenia trybun dla kibiców oraz oszacowania kosztu jej modernizacji.


Z- ca Burmistrza Roman Sambor- odpowiedź będzie na piśmie.


Radny Andrzej Frankiewicz- mam interpelację( interpelacje stanowią załącznik nr 6 do niniejszego protokołu) Proszę o ponowną opinię Marszałka Województwa, odnośnie przejścia dla pieszych na drodze wojewódzkiej, między drogą powiatową, a gminną. Otrzymałem odpowiedź negatywną, dlatego ponawiam interpelację. W Nysie powstało przejście na drodze wojewódzkiej przy Vendo Park. Jest to interpelacja na piśmie-
 Z- ca Burmistrza Roman Sambor-  odpowiedź będzie na piśmie.


Radny Andrzej Gębala- na ulicy Koszyka, pomiędzy Biedronką, a ulicą Kraszewskiego, niedawno była naprawiana nawierzchnia, znów jest dziura. Druga sprawa, to aby wyznaczyć przejście dla pieszych, na przedłużeniu chodnika z mostu do Schattdecor.


Z- ca Burmistrza Roman Sambor- odpowiedź będzie na piśmie.


Radny Jacek Wanicki- na ostatniej sesji pytałem Panią Naczelnik, czy zgłosiła usterkę, jeśli chodzi o te zastoje wody, czy to będzie naprawione w ramach gwarancji. Pani Naczelnik odpowiedziała, że tak. Sesja była w kwietniu, protokół jest z 9 maja. W protokole przeglądu gwarancyjnego jest to, że my mamy sobie kupić maszyny zbierające tę wodę, a nie, że wykonawca to naprawi. Nie o to mi chodziło.

Z- ca Burmistrza Roman Sambor- odpowiedź będzie na piśmie.


Radny Andrzej Frankiewicz- do kiedy mamy umowę na parkometry? Jak wygląda wprowadzanie zaleceń RIO po kontroli?

Z- ca Burmistrza Roman Sambor-umowa jest do  listopada 2017roku . Odnośnie RIO, to Pan Burmistrz odpowie.


Burmistrz Głuchołaz Edward Szupryczyński- zalecenia zostały wykonane, poinformowano RIO. Takie pismo możecie Państwo mieć do wglądu, albo Pan Sekretarz prześle, gdyż zalecenia zostały wykonane. Natomiast mam pytanie do Pana Jacka, bo Pan występuje o informacje publiczne. Pan wystąpił do gminy nawet z projektem uchwały odnośnie rejestru umów itd.   Czy Pan do Powiatu również występuje?

Radny Jacek Wanicki- nie, jeszcze nie wystąpiłem, ale zrobię to na pewno.
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul- jest uwaga odnośnie odpowiedzi Burmistrza na temat stopy bezrobocia w gminie Głuchołazy, umieszczanej na BIP. Oddaję głos Radnemu Jackowi Wanickiemu.


Radny Jacek Wanicki- jeśli Pan Burmistrz poczuł się urażony, to ja przepraszam, ale 

chciałbym zwrócić uwagę, że jest taka zasada, że rzeczy, które są urzędowo potwierdzone, przyjmuje się jako prawdziwe. Nie mogłem tego znaleźć, więc zwróciłem się z pytaniem do GUS. Podpisał się pod tym Pan Dyrektor, więc uznałem to za informację wiarygodną.

Radny Zdzisław Baran-odnośnie interpelacji kolegi Wojtka o przejeździe przez torowisko w Rudawie. Tą sprawę uruchomiłem dwa tygodnie temu. Była ekipa z Zarządu Dróg Powiatowych. Ustalają właściciela, który wyrazi zgodę, aby to torowisko zdemontować.
Faktycznie, jest tam bardzo niebezpiecznie. Druga sprawa. Panie Burmistrzu nie będziemy
 w sporze, chodzi o rozwiązanie problemu. Prawo Wodne wszystko reguluje.


Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul- dziękuję.


Ad.7

Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul- Odpowiedzi na interpelacje 
i zapytania radnych( odpowiedzi stanowią załącznik nr 9 do niniejszego protokołu)
Ad.8 

    
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul-   Sprawozdanie roczne z wykonania                                                    

budżetu Gminy Głuchołazy za 2015 rok, sprawozdanie  roczne z wykonania planu finansowego Centrum Kultury w Głuchołazach za 2015 rok,   informacja o stanie mienia komunalnego oraz udzielenie absolutorium Burmistrzowi  Głuchołaz ( sprawozdania oraz informacja, stanowią załącznik nr10 do niniejszego protokołu)
· sprawozdanie finansowe Gminy Głuchołazy za 2015 r. oraz zapoznanie się z opinią w sprawie sprawozdań finansowych za rok 2015 Gminy Głuchołazy; ( opinia stanowi załącznik nr11 do niniejszego protokołu)
      Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul-   proszę Przewodniczącego Komisji 
       Rewizyjnej o odczytanie opinii.
       Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Andrzej Gębala, odczytał treść opinii.

      ●    dyskusja

 Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul- czy są pytania do treści opinii w 

sprawie sprawozdań finansowych za rok 2015? Nie widzę. Zatem przechodzimy do 

kolejnego punktu.

      ●   sprawozdanie roczne z wykonania budżetu Gminy Głuchołazy za 2015 r.

           ( sprawozdanie stanowi załącznik nr10 do niniejszego protokołu)
      ●   informacja o stanie mienia komunalnego za 2015 r. ( informacja stanowi załącznik nr 

           10 do niniejszego protokołu)

      ●   zapoznanie się z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej o przedłożonym przez   
           Burmistrza Głuchołaz sprawozdaniu z wykonania budżetu za 2015 r. ( opinia stanowi   

           załącznik nr11do niniejszego protokołu)

     Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul odczytał treść opinii Regionalnej Izby 

      Obrachunkowej. 

  ● zapoznanie się z opinią Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Głuchołazach w sprawie     

     wykonania budżetu Gminy Głuchołazy za 2015r. ( opinia stanowi załącznik nr11do 

     niniejszego protokołu)

     Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Andrzej Gębala, odczytał treść opinii Komisji 

     Rewizyjnej Rady Miejskiej w Głuchołazach w sprawie wykonania budżetu Gminy 

     Głuchołazy za 2015r.

     Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul- dziękuję. Proszę o odczytanie Uchwały    

     Komisji Rewizyjnej w sprawie wniosku o udzielenie Absolutorium Burmistrzowi 

     Głuchołaz za 2015r.
  ● uchwała Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Głuchołazach w sprawie wniosku
     o udzielenie Absolutorium Burmistrzowi Głuchołaz za 2015 rok; ( uchwała stanowi                                                           

     załącznik nr11do niniejszego protokołu)
     Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Andrzej Gębala, odczytał treść uchwały.


Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul- dziękuję. Przechodzimy do kolejnego 

    punktu.

  ●zapoznanie się z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej o przedłożonym   przez Komisję 
    Rewizyjną Rady Miejskiej w Głuchołazach wniosku o  udzielenie Burmistrzowi 
    Głuchołaz Absolutorium( opinia stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu

Przewodniczący rady Miejskiej Stanisław Szul- proszę o doczytanie przez radnego  

    Adama Łabazę opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o przedłużonym przez komisję 

    Rewizyjną Rady Miejskiej w Głuchołazach wniosku o udzielenie Burmistrzowi Głuchołaz 

    Absolutorium. ( opinia stanowi załącznik nr11 do niniejszego protokołu)

    Radny Adam Łabaza odczytał treść opinii.

    Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul- dziękuję. Wszystkie te materiały Państwo     

    otrzymali. Czy są pytania w tym temacie?

    Radny Adam Łabaza- ponieważ Przewodniczący Komisji Rewizyjnej przedstawił cyfry
    z   budżetu, ale ja skrótowo chcę powiedzieć o naszym budżecie. Proszę Państwa życie   

    kształtuje budżet. Mamy przykład z dzisiejszej sesji. Są wnioski, potrzeby, są również

    klęski żywiołowe, które wymuszają na nas pewne działania. Ja chcę przedstawić kilka 

    liczb. Budżet planowany, a realny, jest to pewna rozbieżność.

      Na dochody głównie składają się: udział w podatku od osób fizycznych, podatek od 

    nieruchomości oraz dotacje celowe. Dochody własne 40 mln 470 tys., dotacje celowe 14 

    mln 747 tys. 

   Największą kwotą, jest kwota z podatków od osób fizycznych, im jest więcej mieszkańców   

   w gminie, tym będą większe dochody z podatków. W tym wypadku jest to kwota 13 mln 

   267 tys. 499 zł, w stosunku do planowanej kwoty, jest to nadwyżka o 0.9%. Następną  

   strukturą jest podatek od nieruchomości, jest to 11 mln 348 tys. Są również wpływy z 

   innych opłat, jest to 3 mln 645 tys. Istotna jest pozycja z tytułu najmu i dzierżawy, jest to 4 

   mln 453 tys. 695 zł.

   W sumie własnych dochodów mamy 40 mln 470 tys. 550zł. Natomiast wydatki budżetowe 

   wykonane, jest to 70 mln, wydatki bieżące 64 mln.  Największe wydatki są na oświatę, jest 

   to  34% w skali budżetu. Pomoc społeczna jest to 17,6 %.
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul- dziękuje. Teraz rozpoczniemy deskuję. Czy są pytania?


Radny Jacek Wanicki- dlaczego wykonanie dochodów majątkowych było takie słabe, bo tylko 68% ?


Skarbnik Miasta Roman Zimoch- jest to trudne do realizacji, gdyż nie każdego roku są chętni do kupna nieruchomości.

Radny Jacek Wanicki- dlaczego Pan przez 8 miesięcy nieprawidłowo dotował szkoły stowarzyszeniowe? Komisja Rewizyjna w swoich wnioskach stwierdziła, że była nieprawidłowość dotowania. Wyrok Sądu w Prudniku potwierdził to, co Komisja Rewizyjna ustaliła, a mimo wszystko przez 8 miesięcy, było dalej robione nieprawidłowo.


Skarbnik Miasta- nie będę komentował wypowiedzi.


Radny Jacek Wanicki- dlaczego w dotowaniu szkół stowarzyszeniowych,  było tam wypłacanie dla dzieci niepełnosprawnych przez 11 miesięcy, zaniżone były te dotacje,

 a powinny być na pewnej wysokości.

Skarbnik Miasta- nic nie było zaniżone. Wszystkie dzieci, które dostały środki
z subwencji oświatowej, dostały też dotację. Natomiast faktem jest, że w zeszłym roku pisaliśmy wnioski o zwiększenie subwencji oświatowej w zakresie zwiększonych zadań szkolnych. To co otrzymaliśmy od Ministra Finansów w zakresie dzieci niepełnosprawnych zostało przekazane w 100%.


Radny Bolesław Stychno- mam pytanie do Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej.

Czy ta uchwała, którą dziś podjęliśmy, została podjęta jednogłośnie?


Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Andrzej Gębala- tak.

Radny Bolesław Stychno-  dziękuję.

Radny Jerzy Wojnarowski- zauważyłem nieprawidłowość, a dotyczy to budowy parkingu przy basenie miejskim. Pan Radca Prawny miał wszelkie pełnomocnictwa, aby zawrzeć ugodę w sprawie odszkodowania. Protokół z posiedzenia składu sędziowskiego
 i zawarcia ugody datowany jest 26 listopada, a myśmy końcem grudnia ustalali budżet
 i w tym budżecie przegłosowaliśmy właśnie tę płatność gminy w stosunku do firmy, która budowała ten parking. Protokół sędziowski, który zawierał tę ugodę, zawierał już kwotę 87 tys 803 zł, natomiast w budżecie zaplanowano 80 tys, tytułem uregulowania tej należności.
Dlaczego mając wiedzę już w listopadzie, nie zawarto właściwej kwoty w budżecie na 2016?


Radny Jacek Wanicki- Pan Burmistrz Sambor zaraz pokaże nam prezentację, pojawi się sprawa stopy bezrobocia. Ja chciałem wyjaśnić, że w przerwie sprawdziłem jaki współczynnik Pan Burmistrz podaje, ale nie jest to stopa bezrobocia, jest to inny współczynnik, który nazywa się- udział bezrobotnych zarejestrowanych w liczbie ludności 
w wieku produkcyjnym.
Ten współczynnik nie bierze pod uwagę wszystkich ludzi, którzy znajdują się na rynku pracy, dlatego nie wolno mówić, że to jest stopa bezrobocia.


Skarbnik Miasta Roman Zimoch- odnośnie parkingu. Główna konstrukcja budżetu, była 15 listopada. Końcem roku pewne rzeczy nie byłem w stanie skorygować na etapie konstrukcji budżetu. Nie można pewnych zdarzeń przewidzieć.


Radny Zdzisław Baran- odnośnie tej ugody. Ile ta firma sobie zażyczyła pieniędzy, gdzie spotkaliście się z tą ugodą?


Z-ca Burmistrza Roman Sambor- przetarg był ogłoszony z rozliczeniem ryczałtowym.

Przy rozliczeniu ryczałtowym według KC  jeśli wykonawca ma stratę, to może się ubiegać

 o to na drodze sadowej. Na bazie stawek jakie podał do przetargu, wyliczył swoją stratę.

Zakres prac potwierdzili pracownicy i Inspektor Nadzoru. Sprawa trafiła do sądu. Sąd zaakceptował, że te pieniądze mu się należą. Praca była wykonana i było to zasadne.


Radny Jacek Wanicki- Panie Burmistrzu ,jeżeli strony zawierają  ugodę, to sąd nie ingeruje w to. Nie odbywa się sprawa. Sąd nie sprawdza, czy to jest prawidłowo, czy nie.
Ja wiem jak było, kiedy stowarzyszenie, które wezwało gminę do ugodowego załatwienia sprawy, przyjechał Pan Radca Prawny i stwierdził, że nie zawrze ugody.

Z tego protokołu wynika jednoznacznie, że sąd nie ingerował jak strony zawierały ugodę.

Chciały zawrzeć ugodę i ją zawarły, a sąd tylko potwierdził.

Ze szkołami chodzimy do Sądu Najwyższego, a tu od razu była ugoda, mimo, że w przypadku szkoły też można było zawrzeć taką ugodę nie ponosząc kosztów sądowych.

Wodociągi na prośbę mieszkańców nie poszły na ugodę. Jesteśmy zdziwieni, że gmina nie kontynuowała tej sprawy.
Z-ca Burmistrza Roman Sambor- przeciąganie sprawy naraziłoby na większe  koszty.
Na następną sesję zaprosimy Radcę Prawnego, który wytłumaczy tryb zawierania ugod przed sądem. 
Radny Zdzisław Baran- z tego co sobie obliczyłem, to za kwotę 87 tys. można zrobić dużo. Powinniśmy się sądzić, aby wymusić na wykonawcy zbicie tej ceny.


Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul- dziękuję. Proszę o prezentację gminy Głuchołazy, którą przedstawi Z-ca Burmistrza Roman Sambor. ( prezentacja stanowi załącznik nr12 do niniejszego protokołu) 

Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul- dziękujemy za prezentację. Czy ktoś chce coś powiedzieć?


Radny Jacek Wanicki- zadłużenie naszej gminy wynosi 23 mln, ale musimy mieć świadomość, że my jako 100% właściciel Spółki Wodociągi, mamy tam 33 mln długu, które spłacamy i dokapitalizowujemy tę Spółkę, aby mogła funkcjonować. Jakby to policzyć wspólnie, to już tak dobrze nie wygląda. Należy jednak pochwalić, że schodzimy z tego zadłużenia. Na każdym posiedzeniu sesji pokazujemy jak to wszystko jest wykonywane i nie każdy nadzór jest idealny, bo są odbierane rzeczy  nie zrobione idealnie.
Na przykładzie tych nieszczęsnych progów. Najpierw źle zaprojektowane, potem źle zrobione. Na każdej sesji pokazujemy pewne niedociągnięcia. To na co my zwracamy uwagę, to są wskazówki, aby było lepiej, aby nasze miasto wyglądało coraz lepiej.

Radny Zdzisław Baran- Panie Burmistrzu, dobra prezentacja, bardzo ciekawy materiał. Ten obraz do nas dociera. Z przyjemnością posłuchałem o bezrobociu, bo to ma wpływ na to co będzie. Jest to sygnał niepokojący. Jestem pod wrażeniem prezentacji. Dziękuję.


Radny Bolesław Stychno- odniosę się do prezentacji. Pokaz był dobry, tylko powinniśmy to oglądać na każdej komisji Rady Miejskiej, dotyczącej budżetu, a nie na sesji.

Ale powiem jedno, w historii samorządu stało się to po raz pierwszy i należy wpisać to do kronik.


Radny Jerzy Wojnarowski- na dzisiejszej sesji wysłuchaliśmy wielu krytycznych uwag. Były poruszane nieprawidłowości  niewłaściwych działań: kwestia parkingu, ugody, konsekwencje w budżecie, sprawa opłaty adiacenckiej, sprawa dotacji szkół stowarzyszeniowych, która finał znalazła w sądzie. Radni zauważyli brak stanowiska Pana Burmistrza na propozycję Starosty Nyskiego, który proponował przejęcie LO 

w Głuchołazach, a myśmy tego nie podjęli. Kwestia następna, to decyzja roku bieżącego

 i konsekwencje działania GOSiR w roku ubiegłym. Decyzja Komisji Antyalkoholowej

 o zwrocie przez GOSiR kwoty 1800 zł. Radni niejednokrotnie poruszali temat wynagrodzeń Rad Nadzorczych  nie pochylono się nad tym tematem w ogóle. Kwestia progów. Była zapłacona należność za tą usługę, a dopiero po interwencji radnego wprowadzane są zmiany.

Proszę Państwa, za chwilkę będziemy głosowali, będziemy te uchwały przyjmowali, lub nie, dlatego oświadczam, że Klub Radnych Solidarni z Gminą 2014r. nie zakłada dyscypliny w głosowaniu nad uchwałami w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego i wykonania budżetu za rok 2015, oraz w sprawie udzielenia Absolutorium Burmistrzowi Głuchołaz, z tytułu wykonania budżetu za 2015r.

Dziękuję.


Radny Andrzej Gębala- w trakcie dyskusji nad wykonaniem budżetu i udzieleniem Absolutorium Burmistrzowi Głuchołaz, usłyszeliśmy wiele różnych zdań. Dobrze, że wskazuje się pewne szczegóły, które nie są właściwie zrealizowane. Zgadzam się z radnym Jackiem Wanickim, że zdanie” zderzenie ze ścianą”, dobrze działa. Należy  słuchać i jeśli jest zasadne, zrealizować. Czy możemy patrzeć na wykonanie budżetu i całość pracy gminy
 w 2015r, przez pryzmat progu na ulicy Andersa? Wydaje mi się, że nie. Są działania, które gmina podejmuje i obejmują one ogromny wysiłek pracy i nakładów, skierowany na rozwój gminy. Bez zadłużenia Spółki Wodociągi, nie mielibyśmy zrealizowanej inwestycji kanalizacyjnej. Czy uwagi radnego Jerzego mogą rzutować na obraz pracy gminy?

 W pewnym stopniu tak, ale uważam, że gmina rozwija się. Proponuję, aby udzielić Absolutorium.


Radny Zdzisław Baran- staramy się dojść do sedna sprawy. Druga sprawa, zauważył radny 3 cm na progu, a nie zauważył kilkuset tysięcy odnośnie LO.

Wszyscy chcemy, aby miasto się rozwijało. Poprawiły się drogi, jest inwestycja, którą musimy spłacić. Sporo rzeczy idzie w dobrym kierunku, ale sporo rzeczy można poprawić. My jesteśmy gospodarzami i mamy zwracać uwagę na niedociągnięcia.


Radny Andrzej Gębala- ja chciałem  raczej stwierdzić, że wasze uwagi są jak najbardziej zasadne. Podkreśliłem, że są to bardzo cenne uwagi. Przepraszam, jeśli kogoś uraziłem.


Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul- dziękuję. Oddaję głos Panu Burmistrzowi.

Burmistrz Głuchołaz Edward Szupryczyński- żeby nie uprawiać polityki w takim gronie, to musimy mówić jednym duchem. Jeżeli mamy cokolwiek zbudować dla mieszkańców bazując na strategiach gminy, to nie używajmy terminologii. Wiele środowisk będzie próbowało nas skłócić, aby nie udało nam się wiele rzeczy zrealizować. Jest ta sytuacja widoczna w wielu komentarzach i uwagach. Nie używajmy takich bardzo zdecydowanych słów jak: przekręty, celowe wprowadzanie kogoś w błąd, są to bardzo daleko idące słowa i myślę, że one nie mają miejsca. Jeżeli jest przekręt, to od tego jest prokurator
 i proszę to udowodnić. My często bazujemy na tym, że celowo Państwo jesteście wprowadzani w błąd, aby cokolwiek innego zrealizować. Bardzo bym prosił, szanując pracowników urzędu o nieużywanie takich słów, gdyż jest to bardzo krzywdzące.
Przykład z roku 2011 opłaty adiacenckiej. Jeżeli jest błąd, to nikt nie chowa głowy w piasek. Jeżeli mamy mówić o wykonaniu budżetu 2015 roku, oczywiście pewne rzeczy się zazębiają, ale wracam do zadłużenia, ja szczycę się z tego, że pomimo tylu inwestycji, schodzimy z zadłużenia. Mamy możliwość  sięgania po środki europejskie i korzystamy z tego. Jeżeli mówimy o zadłużeniu gminy, to nie łączmy Spółek, które mają swoje Absolutoria, mają przedstawić bilans zysków i strat. Dlatego, nie skreślajmy kogoś od razu, dopóki odpowiednie organy nie zadecydują o tym, czy ktoś jest winny, czy niewinny, bo jest to krzywdzące dla tych, którzy wykonują wielki trud, aby zadania były realizowane jak najlepiej.
Oczywiście, że będą błędy. Podsumowując moją pracę, było wykonanych ponad 300 inwestycji, a my koncentrujemy się wokół kilku. Są błędy, takie mamy firmy. My nie mamy odrębnego etatu, który będzie chodził, mierzył i sprawdzał. Nam wszystkim zależy na dobrej jakości wykonania zadania. Szkody zdarzają się  i albo mamy rękojmię wykonania, albo się procesujemy. Nie jest też tak, że w spółkach nic nie jest robione, że Rady Nadzorcze mają wygórowane pensje. Wydaje mi się, że praca Rad Nadzorczych jest ciężka.
Spółki nasze wykonują szereg zadań i  podejmą ryzykowne wyzwania. Jest szereg ludzi 
w urzędzie, doskonałych specjalistów, gdzie wynagrodzenie nie zawsze jest adekwatne do wykonywanej pracy. My, mamy duży dylemat do pozyskania nowych osób do pracy.
Chcemy inwestować w naszych pracowników. Chcę podziękować pracownikom, którzy nie tylko wykonują zadania gminy, ale także zadania zlecone. Proces inwestycyjny jest bardzo trudny. Natomiast błędy będą. Sprawa podatku, są to lata wstecz. Był popełniony błąd, a dzisiaj to nie jest tak, że nic się w tym kierunku nie robi, wręcz przeciwnie.
To jest tak, jak jest sukces wszyscy bijemy brawo, a jak jest problem odpowiada Burmistrz.

Ja przyjmuję wszystkie uwagi, chcę współpracować z tymi ludźmi i dlatego na ręce Pana Zastępcy Burmistrza, Sekretarza, Skarbnika i wszystkich wydziałów, dziękuję za trud.


Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul- dziękuję. Chciałem podkreślić, że na te wykonane na dziś zadania, pracuje cała grupa pracowników, dlatego dając Burmistrzowi Absolutorium, podsumowujemy dobrą pracę pracowników i dziękujemy za to.


Radny Zdzisław Baran- Panie Burmistrzu z Pana wypowiedzi przebija się ton, że jeśli 
coś się na tej sali mówi, to mówi się o rzeczach złych. Może wprowadźmy do statutu punkt podziękowania i będziemy wyszukiwać wszystkie bardzo dobre rzeczy  i będziemy to uwypuklać. My pokazujemy problemy, jak przykładowo wymiana gumolitu na korytarzach, bo ten stary jest w opłakanym stanie. My nie szukamy dziury w całym, tylko chcemy pewne rzeczy poprawić.


Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul- dziękuję. Wyczerpaliśmy wszystkie informacje. Przejdziemy do projektów uchwał.

· projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego oraz z wykonania budżetu Gminy Głuchołazy za 2015 r.(uchwała stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu)

Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul- kto jest za podjęciem projektu uchwały?

Za głosowało 19 radnych, 2 radnych głosowało przeciw, wstrzymujących nie było.

Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul- stwierdzam, że Uchwała Nr XX/196/16 Rady Miejskiej w Głuchołazach z dnia 25 maja 2016r została podjęta.
· projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Głuchołaz z tytułu wykonania budżetu za 2015 r. (uchwała stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu)
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul- kto jest za podjęciem projektu uchwały?

Za głosowało 19 radnych, 2 radnych głosowało przeciw, wstrzymujących nie było. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul- stwierdzam, że Uchwała Nr XX/197/16 Rady Miejskiej w Głuchołazach z dnia 25 maja 2016r została podjęta.

Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul- dziękuję. Oddaję głos Panu Burmistrzowi.


Burmistrz Głuchołaz Edward Szupryczyński- dziękuję bardzo. Państwu dziękuję za zaufanie, a pracownikom za rzetelną pracę. Oby udało nam się w roku 2016 uniknąć błędów, a te które są, poprawić. Dziękuję bardzo.
                                      Ad.9
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul- dziękuję. Przechodzimy do kolejnego punktu- Podjęcie uchwał.
a) projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie zmian w budżecie Gminy Głuchołazy na 2016r.;( wnioski oraz stanowisko Burmistrza stanowią załącznik nr 4 do niniejszego protokołu)
Do tego tematu są trzy autopoprawki( autopoprawki stanowią załącznik nr 14 do niniejszego protokołu.

Skarbnik Miasta Roman Zimoch przedstawił wszystkie autopoprawki oraz zmiany.


Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów i Rozwoju Społecznego Adam Łabaza-

Komisja pozytywnie rozpatrzyła zmiany.

Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul-   dziękuję za pozytywna opinię do autopoprawek. Czy są pytania?


Radny Wojciech Szeląg- szanowni Państwo, 24 lutego napisałem interpelację dotyczącą kontynuacji realizowania budowy chodnika w Bodzanowie. 10 marca dostałem odpowiedź, że zadania te będą podjęte przez radnych Rady miejskiej w Głuchołazach.
Ciekawi mnie, którzy radni zadecydowali o tym w jakich miejscowościach będą budowane te chodniki. Dzisiaj dochodzi autopoprawka, gdzie dopisuje się Konradów i Charbielin.

W latach od 2008 roku, budowało się co rok jakiś odcinek chodnika w Bodzanowie przy drodze powiatowej. W 2015 roku,  Bodzanów został wycięty, a projekt na 2016 rok również to przewiduje. Szanowni Państwo, tam jest niespełna 300m do zakończenia inwestycji.

Niejednokrotnie słyszałem na sesjach, jak Pan Burmistrz Sambor podkreślał, że inwestycje na które są środki trzeba jak najszybciej zakończyć. Skoro można było dopisać Charbielin
 i Konradów, to ja składam wniosek, aby dopisać Bodzanów do tej inwestycji. Zrobi się mniej, ale będziemy bliżej zakończenia tej inwestycji, aby ten temat zamknąć.


Radny Jacek Wanicki- ja chcę złożyć podobny wniosek o uzupełnienie również

 o miejscowość Gierałcice.

Burmistrz Głuchołaz Edward Szupryczyński- pamiętam jak zaczynaliśmy pracę przy chodnikach, przy drogach powiatowych. Na zebraniach wiejskich wskazywałem, aby z odpisów wiejskich odkładać jakąś symboliczną kwotę, to by znaczyło, że wiosce na tym zadaniu zależy. Pamiętam jak zaczynaliśmy w Gierałcicach, zawsze była jakaś symboliczna kwota, wtedy dokładaliśmy pozostałą kwotę w zależności ile powiat nam przeznaczył.

W Gierałcicach, Bodzanowie, brakuje dokończenia inwestycji, a w niektórych miejscowościach wcale nie ma chodników. Moja prośba jest taka, aby w tym roku uszanować ten podział. Przed nami są zebrania sołeckie, pokażmy, że cała wioska jest za tym, aby ten chodnik był kontynuowany, albo zrobiony. Nie dziwcie się Państwo, że są miejscowości, gdzie nie ma chodników, tak jak Markowice. Radni proponują. Zależy mi na tym, aby było to robione.


Z-ca Burmistrza Roman Sambor- są to trudne tematy. Szacuję, że w tej ilości miejscowości, które są, to będą odcinki po kilkadziesiąt metrów. Jak już określimy warunki terenowe poszczególnych miejsc, wtedy stwierdzimy jakie to będą długości chodników.


Radny Wojciech Szeląg- chciałbym zauważyć, że samorząd Bodzanowa przeznaczał środki finansowe z odpisów sołeckich, natomiast też mamy inne wydatki w Bodzanowie. Dziękuję.


Sołtys Bodzanowa Józefa Rudnik- ja uczestniczyłam we wszystkich komisjach, które odbywały się na tej sali. Prosiłam o dokończenie chodników w Bodzanowie. Słyszałam od osoby, która jest na tej sali, że jeśli coś kończymy, to zaczynamy następną miejscowość .

Bodzanów był pierwszy, była wykonana kanalizacja, a chodników jak nie było skończonych, tak nie ma.  Ponieważ mamy drogę od Głuchołaz do szkoły, jest to droga powiatowa, bez chodnika. Po drugiej stronie potoczku bodzanowskiego jest droga gminna, tam można puszczać ryby, jest tyle wody, więc pytam, jak te dzieci mają dostać się do tej szkoły?
Proszę sobie wyobrazić, samochody jeżdżą, a dzieci aby ominąć tę podmokłą drogę, muszą wejść na tę niebezpieczna drogę. Chodniki są zalane wodą, także to dziecko, które idzie, ryzykuje wchodząc na jezdnię. Czy nie można w tym najgorszym punkcie dobudować te 

150 metrów chodnika? Proszę w imieniu swoim i Rady Sołeckiej oraz tych mieszkańców, którzy tam chodzą tą drogą, aby zrobić to. My chcemy kontynuacji remontu naszych dróg.

Jutro idzie procesja Bożego Ciała, tam się nie da przejść. Dziękuję.


Radny Zdzisław Baran- jakie są mapy chodnikowe, ile my chcemy tego zrobić?

Z moich wyliczeń wynika, że jeden 1m2 chodnika kosztuje 100 zł, na trudnym terenie 200 zł. Uśrednijmy, że 150 zł  kosztowałby  1 m2 chodnika. Za 300 tys zrobilibyśmy 1350 m chodnika. Musimy dojść do tego, po ile metrów w tych miejscowościach chcemy zrobić tego chodnika. Dlatego, jeśli w Charbielinie potrzeba 50m, a w Bodzanowie też 50 m , to musimy precyzyjnie wyliczyć, ile tych metrów ma być. 


Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul-   dziękuję. Mam uwagę do argumentów Pani Sołtys Bodzanowa. Każdy w swojej wiosce może takie argumenty przedstawiać, bo są one wszędzie jednakowe, bezpieczeństwo, błoto itd.
Drogi na każdej wiosce są jednakowe i każdy może takich argumentów użyć. Są miejscowości, gdzie wcale nie ma chodnika, a są potrzeby, bo są drogi wąskie

 i niebezpieczne. W czasie, kiedy w Gierałcicach i Bodzanowie przez wiele lat były robione chodniki, to inne wioski nie protestowały przeciw temu. Dlatego nasze zdanie jest takie, że tam gdzie nie ma wcale chodników, należy po trochę to robić. Są propozycje, a dziś radni zdecydują o tym gdzie te chodniki będą realizowane.


Sołtys Bodzanowa Józefa Rudnik- ja nie protestuję przeciwko innym wioską, mi chodzi o to, aby skończyć, to co jest zaczęte.


Radny Andrzej Frankiewicz- mam pytanie, bo tu jest wzrost na inicjatywę lokalną
 o 30 tys.  Jest to konkretny cel, czy ogólna zwiększona kwota?


Z-ca Burmistrza Roman Sambor- wniosków na inicjatywę lokalną wpłynęło dużo, jest spore zainteresowanie, spodziewamy się kolejnych wniosków, więc zwiększamy o te 30 tys.
Jeśli jestem przy głosie. Ja nie jestem przeciwny chodnikom w Bodzanowie, natomiast zgadzam się z Panią Sołtys, jest duża potrzeba zrobienia tego. Angażujemy się na ile możemy, aby tę sytuację naprawić.


Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul-  dziękuję. Salę obrad opuściła po uprzednim usprawiedliwieniu u Przewodniczącego Rady Miejskiej, radna Justyna Miksa.

 Przechodzimy do głosowania autopoprawek 

Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul-  Kto jest za wnioskiem radnego Szeląga, aby dopisać Bodzanów? Przy 20 głosujących, za jest 9 radnych, przeciw jest 11 radnych, wstrzymujących nie ma. Stwierdzam, że poprawka nie została przyjęta. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul-  dziękuję. Następna autopoprawka zaproponowana przez radnego Jacka Wanickiego, aby dopisać Gierałcice.

Kto jest za autopoprawką? Przy 20 głosujących, za jest 9 radnych, przeciw jest 11 radnych, wstrzymujących nie ma.

Stwierdzam, że autopoprawka nie została przyjęta.

Teraz mamy autopoprawkę   dotyczącą właśnie chodników, aby tam został dopisany Konradów. Kto jest za? Przy 20 głosujących, za jest 19 radnych, przeciw nie ma, 1 radny wstrzymał się od głosu. Stwierdzam, że autopoprawka została przyjęta.


Następna autopoprawka dotyczy wprowadzenia w kolumnie dotacji miejscowości Charbielin. Kto jest za? Przy 20 glosujących, za jest 19 radnych, przeciw nie ma, 1 wstrzymał się od głosu. Stwierdzam, że autopoprawka została przyjęta.


Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul-  dziękuję. Teraz przejdźmy do głosowania całej autopoprawki. Czy są pytania?


Radny Zdzisław Baran- to głosowanie pokazało jakieś dziwne procedowanie.

Skoro rozmawiamy o problemach, zgłaszamy wniosek, aby Pan Burmistrz przygotował nasze potrzeby w zakresie chodników, a teraz jest głosowane jakimiś blokami, jest to dziwne dzielenie społeczności lokalnej.


Radny Ryszard Udziela- Panie Przewodniczący była taka sytuacja.
Bodzanów, Gierałcice, były robione kiedy myśmy odpuścili. U nas były robione wodociągi później, myśmy na to czekali. Czekaliśmy na to trzy lata. Biskupów czekał, Burgrabice, Sławniowice, Jarnołtówek, Charbielin. Nikt w tamtej kadencji nie głosował przeciwko Gierałcicom i przeciwko miejscowości Bodzanów, zawsze były robione po 100, 150 metrów.
Teraz jest 300m w Bodzanowie, 300m w Głuchołazach w Gierałcicach i jest problem.

Ja wiem, że wszędzie są potrzeby, ale trzeba robić te rzeczy zaległe, bo one wymagają ustąpienia. Nie można mówić, że to jest robione blokami, należy prześledzić historie tych inwestycji i wtedy można cokolwiek o tym powiedzieć. 


Burmistrz Głuchołaz Edward Szupryczyński- my nie wiemy ile w przyszłym roku powiat przeznaczy pieniędzy na chodniki, więc trudno jest dziś na ten temat dyskutować.

Nie robimy sztucznych podziałów.


Radny Ireneusz Klimecki- ja czuję niesmak. W tej uchwale nie było Konradowa
 i Charbielina, nagle dopisujemy dwie miejscowości. Dlaczego nie możemy dopisać kolejnych?


Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul- ja na początku powiedziałem, że każdy może zgłaszać wnioski i ten wniosek został przegłosowany.


Radny Adam Łabaza- chcemy rozwijać turystykę, a turyści przychodzą i mówią co wy tu macie? Kopa wycięta, chodników nie macie. Zróbmy w turystycznych miejscowościach te chodniki i będzie spokój, a później róbmy dalej, a tak to nie ma efektu, bo tu brakuje 300 metrów, tam brakuje i tak to wygląda. Na pałace i Spa są pieniądze, a na chodniki nie ma. 


Radny Zdzisław Baran- ja będę za każdą inicjatywą, która mówi o chodnikach

 i drogach.


Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul-  dziękuję. Przechodzimy do przegłosowania całej autopoprawki, tej, która dotyczy chodników i gospodarki mieszkaniowej. 
Kto jest za podjęciem autopoprawki? Przy 20 głosujących, za jest 19 radnych, 1 radny jest przeciw, wstrzymujących się nie ma. Stwierdzam, że autopoprawka została wprowadzona.

Przechodzimy do drugiej autopoprawki, dotyczy ona dotacji do Policji, na zakup drukarek dla jednostki Policji w Głuchołazach, kwota 6500zł. Czy są pytania?

Radny Jerzy Wojnarowski- na komisjach rozmawialiśmy o dotacji w wysokości 5 tys. zł., skąd wzięła się kwota 6500zł? Dlaczego takie rzeczy dzieją się przed sesją?
Z-ca burmistrza Roman Sambor- tak jak było wcześniej powiedziane w ostatnich dniach, była zgłaszana prośba o środki na nasz posterunek. Uznaliśmy, że nie będziemy czekać do sesji czerwcowej z kwotą 1500 zł.


Burmistrz Głuchołaz Edward Szupryczyński- pismo wpłynęło już 2 miesiące wcześniej i w dobie tych wszystkich spraw gdzieś mi to umknęło, aby było to ujęte
 w uchwale budżetowej.

Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul-  dziękuję. Kto jest za przyjęciem autopoprawki nr 2? Przy 20 głosujących, za jest 19 radnych, 1 radny jest przeciw, wstrzymujących nie ma. Stwierdzam, że autopoprawka została przyjęta. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul-  czy ktoś chce coś powiedzieć do tego tematu?


Radny Mariusz Migała- do korekty budżetu był wniosek, aby w limicie wydatków inwestycyjnych do budowy chodników dopisać Gierałcice i Bodzanów oraz do budowy punktów świetlnych w Bodzanowie i Gierałcicach.


Z-ca Burmistrza Roman Sambor- wniosek był nieprecyzyjny. Na komisji rozmawialiśmy o oświetleniach. Nie przypominam sobie wniosku z Bodzanowa o budowę oświetlenia. Natomiast jeśli chodzi o Gierałcice, to jeśli będzie potrzeba, to na sesję czerwcową w wieloletniej prognozie finansowej na lata 2017, dopiszemy wykonanie projektu oświetlenia w Gierałcicach.


Radny Jerzy Wojnarowski- w projekcie uchwały w sprawie zmian w budżecie jest pozycja- przygotowanie dokumentacji modernizacji nieczynnego budynku na stadionie 
 w Głuchołazach. Nowe zadanie wyszacowano na kwotę 30 tys. zł. Co to będzie za dokumentacja i w jakim zakresie?

Z-ca Burmistrza Roman Sambor- są to pieniądze na dokumentację. Jest to od wielu lat nieczynny budynek. Kiedyś była dyskusja, czy go wyburzać. W ostatnich latach, ten budynek został odremontowany, zostały wymienione okna więc o burzeniu nie ma już mowy. 
W ministerstwie sportu na początku roku są dwa nabory na dofinansowanie na modernizację, na remonty obiektów sportowych. Chcielibyśmy się ubiegać o to dofinansowanie, ale aby się ubiegać musimy mieć dokumentację. Nie ukrywam, że zakres modernizacji tego obiektu będzie ustawiony pod te nabory. W ciągu roku udzielamy kilkunastu, kilkudziesięciu zleceń na dokumentację. Z praktyki wiemy, że jest to kwota, która powinna nam wystarczyć.


Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul-  dziękuję. Kto jest za podjęciem uchwały wraz z autopoprawkami?

Przy 20 głosujących, 19 radnych jest za, przeciw jest 1 radny, wstrzymujących nie ma. Stwierdzam, że uchwała została podjęta.

b projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej dla Gminy Głuchołazy    na lata 2016-2019; ( wnioski komisji oraz stanowisko Burmistrza stanowią załącznik nr 15 do niniejszego protokołu)

Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul-  tu również jest autopoprawka

( autopoprawka stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu)

Czy są pytania? Nie widzę. Kto jest za podjęciem autopoprawki? Przy 20 głosujących, 19 radnych jest za, 1 radny przeciw. Stwierdzam, że autopoprawka została przyjęta.

Teraz głosujemy cały projekt uchwała wraz z autopoprawką. Kto jest za? Przy 20 głosujących, 19 radnych jest za, 1 radny jest przeciw. Stwierdzam, że uchwała została podjęta. Przechodzimy do kolejnego projektu.
c)projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie Statutu Gminy Głuchołazy
( wnioski komisji oraz stanowisko Burmistrza stanowią załącznik nr 4 do niniejszego protokołu)
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul-  w związku z licznymi głosami odnośnie wprowadzenia poprawek, przedyskutowania do statutu, proponuję aby ten projekt przenieść na miesiąc czerwiec. Czy są pytania do tego tematu?

Radny Bolesław Stychno- jak ja byłem radnym, to powoływano do tego komisję składającą się z radnych i oni opracowywali ten statut. Statut jest dobry, a jak się komuś nie podoba, to należy to przegłosować już dzisiaj i podjąć decyzję w tym temacie.

Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul-  dobrze, zatem przegłosujmy. Kto jest za tym, aby przesunąć projekt w sprawie Statutu Gminy Głuchołazy na miesiąc czerwiec? Przy 20 głosujących, 14 radnych jest za, przeciw nie ma, 6 radnych wstrzymało się od głosu. Stwierdzam, że projekt uchwały został przeniesiony na czerwiec. Przechodzimy do kolejnego projektu.
d) projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie zmiany Uchwały Nr XLVII/395/10 Rady Miejskiej  w Głuchołazach z dnia 30 czerwca 2010r. w sprawie ustalenia strefy płatnego parkowania oraz   ustalenia wysokości i sposobu pobierania opłat za parkowanie pojazdów samochodowych na  drogach na terenie miasta Głuchołazy będących własnością Gminy Głuchołazy;


Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul- czy są pytania, uwagi? Nie widzę. Kto jest za podjęciem projektu uchwały? Stwierdzam, że uchwała została podjęta jednogłośnie. Przechodzimy do kolejnego projektu.
e)projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie nadania nazwy osiedla w obrębie wsi Konradów ( wnioski komisji oraz stanowisko Burmistrza stanowią załącznik nr 4 do niniejszego protokołu)

Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul-  czy są pytania?



Radny Zdzisław Baran- mam kilka pytań. Co my ustalamy, czy osiedle w ogólnym tego słowa znaczeniu, czy jednostkę pomocniczą gminy, czy zwyczajowo przyjętą nazwę?

Jeśli jest to nazwa zwyczajowa, to ja mieszkając na osiedlu, mogę to osiedle nazywać jak chcę, ale jak my to formalnie robimy?


Radny Jerzy Wojnarowski- chce złożyć wniosek formalny o wycofanie tej uchwały 

z dzisiejszych obrad.


Radny Jacek Wanicki- ja składam wniosek, aby wycofać tę uchwałę i  skonsultować 
z Radcą Prawnym, aby przyszedł na następną sesję i wyjaśnił wszelkie wątpliwości. 

Radny Andrzej Tokarz- jest tam dom. Jest tam 10 uzbrojonych działek, są podprowadzone wszystkie media. 

Radny Mariusz Migała- budują się domki jednorodzinne. Jest osiedle Pionierów i to nikomu nie przeszkadza. Jest to administracyjna nazwa. Takie nazwy funkcjonują.


Z-ca Burmistrza Roman Sambor- będzie to osiedle Słoneczne, ale z numerami.


Radny Andrzej Gębala- jest to wniosek właściciela większej części tego gruntu.

Radny Adam Łabaza- podobna sytuacja jest w Jarnołtówku. Przed paroma laty wprowadzono nazwy ulic. Jest to teren niezamieszkały, ale porządkuje numerację. Taka nazwa porządkuje tę sprawę, bo jeżeli będzie kilka domów, a osoby powiedzą, że nie chcą zmieniać dokumentów i dlatego takie rzeczy powinny być z urzędu załatwiane.

Radny Edward Kubowicz- ja składam wniosek o poszerzenie granic Głuchołaz.


Z-ca Burmistrza Roman Sambor- powtarzam raz jeszcze. Będzie to nazwa oficjalna.

Będzie to w dokumentach, na mapach. Tutaj mówimy o nazwie dla kawałka terenu, który będzie w adresie zamieszkania. 


Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul- kończymy dyskusję na ten temat. Padł wniosek, radnego Wojnarowskiego, aby wycofać uchwałę. Czy podtrzymuje Pan wniosek?


Radny Jerzy Wojnarowski- tak podtrzymuję.


Burmistrz Głuchołaz Edward Szupryczyński- gdyby zamiast osiedla była ulica Słoneczna, to też byłby problem? Nie utrudniajmy tego.


Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul- kto jest za wycofaniem projektu uchwały w sprawie nadania nazwy osiedla w obrębie wsi Konradów?

Przy 20 głosujących, za jest 3 radnych, przeciw jest 15  radnych, od głosu wstrzymało się 

2 radnych. Stwierdzam, że projekt uchwały będzie procedowany.
Kto jest za podjęciem projektu uchwały? Przy 20 głosujących, za jest 17 radnych, przeciw jest 1 radny, od głosu wstrzymało się 2 radnych.

Stwierdzam, że uchwała została podjęta. Przechodzimy do kolejnego projektu uchwały.

f)projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie przystąpienia do zmiany miejscowego planu  zagospodarowania przestrzennego wsi Pokrzywna ( wnioski komisji oraz stanowisko Burmistrza stanowią załącznik nr4 do niniejszego protokołu)

Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul- czy są pytania? Nie widzę. Zatem, kto jest za podjęciem projektu uchwały? Przy 20 głosujących, za jest 19 radnych, przeciw nie ma, 1 radny wstrzymał się od głosu. 
Stwierdzam, że uchwała została podjęta. Przechodzimy do kolejnego projektu uchwały.

g) projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie bezpłatnego korzystania z przejazdów środkami  komunikacji miejskiej na terenie miasta i gminy Głuchołazy ( wnioski komisji oraz stanowisko Burmistrza stanowią załącznik nr 4 do niniejszego protokołu)

Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul- do tego projektu jest autopoprawka, oddaję głos Z-cy Pana Burmistrza.


Z-ca Burmistrza Roman Sambor- na komisjach była zgłaszana potrzeba, aby doprecyzować co jest komunikacją miejską, a co nie jest. Komunikacją miejską jest ta komunikacja, która zamyka się w granicach administracyjnych Głuchołaz, Bodzanowa 

i Konradowa. Trochę zawęziliśmy pole manewru.

Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul- dziękuję. Czy są pytania? Nie widzę.

Kto jest za podjęciem autopoprawki? Przy 20 głosujących, za jest 19 radnych, przeciw nie ma, 1 radny wstrzymał się od głosowania. Stwierdzam, że autopoprawka została przyjęta.


Teraz przegłosujemy cały projekt uchwały. Kto jest za? Przy 20 głosujących, za jest 19 radnych, przeciw jest 1 radny, wstrzymujących od głosu nie ma.

Stwierdzam, że uchwała została podjęta. Przechodzimy do kolejnego projektu uchwały.
h) projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie przyjęcia regulaminu przewozu osób  w  

    komunikacji miejskiej na terenie miasta i gminy Głuchołazy (wnioski komisji oraz stanowisko Burmistrza stanowią załącznik nr 4 do niniejszego protokołu)

Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul- czy są pytania? Nie widzę. Zatem przechodzimy do głosowania. Kto jest za podjęciem projektu uchwały? Przy 20 głosujących, za jest 19 radnych, przeciw nie ma, 1 radnych wstrzymał się od głosu. Stwierdzam, że uchwała została podjęta. Przechodzimy do kolejnego projektu uchwały.
i) projekt uchwały w sprawie zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych oraz ustalenia ich przebiegu ( wnioski komisji oraz stanowisko Burmistrza stanowią załącznik nr 4 do niniejszego protokołu)

Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul- oddaję głos Panu Burmistrzowi.

Burmistrz Głuchołaz Edward Szupryczyński- odnośnie przewoźnika PKS, chcę powiedzieć, że jest zapytanie ofertowe i nie jest jeszcze rozstrzygnięte, że przewoźnikiem będzie PKS. Gdy chodzi o dojazdy dzieci do szkół, to tak, mamy porozumienie. Odnośnie komunikacji miejskiej przygotowujemy zapytanie ofertowe, aby wygrała firma, która spełni wszystkie kryteria.

Z-ca Burmistrza Roman Sambor- dla komunikacji miejskiej, regularnej, będą autobusy 

z dwoma drzwiami, busy są wykluczone.


Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul- dziękuję. Czy są pytania?


Radny Andrzej Gębala- w załączniku nr 8 jest błąd odnośnie nazwy ulicy.


Z-ca Burmistrza Roman Sambor- zgadza się. Przegłosujmy autopoprawkę w tej sprawie.


Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul- dziękuję. Kto jest za przyjęciem autopoprawki? Stwierdzam, że autopoprawka została przyjęta jednogłośnie.

Kto jest za projektem uchwały wraz z autopoprawką? Stwierdzam, że uchwała została podjęta jednogłośnie.


Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul- dziękuję. Wyczerpaliśmy wszystkie projekty uchwał. Chcę jeszcze dodać, że jest ogólne zaproszenie( zaproszenie stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu)na wystawę multimedialną, która odbędzie się 7 czerwca o godz 16.00 w małej galerii CK w Głuchołazach. Robi to Polski Komitet Pomocy Społecznej.  Przechodzimy do kolejnego punktu.
Ad.10

Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul- Wolne wnioski.

Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul- czy ktoś chce zabrać głos?

Radny Zdzisław Baran- z Szymonem Pleszczakiem byliśmy na Ukrainie, ale między innymi odwiedziliśmy miasto Brzeżany. Był to wyjazd prywatny. Zostaliśmy miło przyjęci. Brzeżany mają partnerstwo z Kluczborkiem. Będą wybierać się do Polski w czerwcu. Jeśli byłaby taka okazja, to dobrze byłoby te osoby zaprosić do nas. Może przy okazji jakiejś sesji, lub komisji. Wydaje się, że byłoby zasadne to partnerstwo. Zrobiliśmy pierwsze kroki. Ci ludzie są bardzo otwarci.


Radny Szymon Pleszczak- pamiętajmy, że to jest też nasze dziedzictwo. Nie jest to nic obcego dla nas. Takie partnerstwo wynika również z naszej historii. Mam pytanie do Pana Burmistrza, czy są plany do zmiany regulaminu Budżetu Obywatelskiego?


Z-ca Burmistrza Roman Sambor- z naszej strony nie ma decyzji. Do końca czerwca musimy podjąć decyzję. Najbliżej jesteśmy tego, aby pozostać tak jak było.


Radny Jerzy Wojnarowski- prosiłbym, aby spowodować przycięcie gałęzi drzew na ulicy Andersa od Schattdecor do Mostu Andrzeja. Samochody ciężarowe, by ominąć gałęzie, wjeżdżają na drugi pas jezdni. Sygnalizuję problem.


Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul- dziękuję bardzo. Mam dwie informacje.

Polski Komitet Pomocy Społecznej, świetlica socjoterapeutyczna, zaprasza na piknik 

3 czerwca w świetlicy. Tam zaproszenie mają wszyscy radni.


Druga sprawa- spotkałem się z Prezesem firmy Gisner w sprawie kamer, które są nie tylko w hali, na stadionie, ale również na mieście. Prezes proponuje przeprowadzić spotkanie, dotyczące promowania przez internet imprez miasta Głuchołazy. Ma propozycję
 w jaki sposób byłoby to zrobione. Jeżeli będzie taka wola, to proszę Przewodniczących komisji, aby na ten temat porozmawiać. Poddaję taki temat, ustalę termin, aby zainteresowani mogli przyjść i na ten temat porozmawiać.

Radny Jerzy Wojnarowski- skoro Pan Dyrektor GOSiR mówi, że tu chodzi 
o bezpieczeństwo i porządek na tym obiekcie, to ja uważam, że to powinno być w gestii Dyrektora GOSiR . Monitoring powinien spełniać wymogi nagrywania, archiwizowania.
 Z mojej strony jest wola, aby spotkać się , bo mam parę pytań w tej kwestii.

Chcę jeszcze złożyć wniosek- chce prosić Pana Burmistrza, aby na posiedzeniach w czasie Sesji Rady Miejskiej, obecny był Radca Prawny, ponieważ w trakcie dyskusji i rozmów wynikają różne sprawy, często wymagające zasięgnięcia porady.

Burmistrz Głuchołaz Edward Szupryczyński- ja już powiedziałam, że Radca Prawny, jest cały czas do dyspozycji. Nie ma potrzeby, aby tutaj z całym arsenałem spraw, których są tysiące, żeby siedział gdzieś z tyłu i to opiniował. Jeżeli jest potrzeba, zadajemy konkretne pytania, on przyjdzie na salę i odpowie. Jest pełna  obsługa prawna. Jeden Mecenas jest 
w każdy wtorek i czwartek, drugi jest tylko raz w miesiącu, generalnie w środę jest do Państwa dyspozycji. Ja nie widzę potrzeby, aby tu siedział, gdyż są tematy niewymagające obsługi prawnej.


Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul- odnośnie wycofania uchwały 
o statucie. Wnioskodawców proszę o spisanie wszystkich wniosków i dostarczenie ich do Pana Sekretarza, abyśmy mogli na następnej sesji i komisjach wrócić do tych wniosków. Niektóre wnioski muszą być skonsultowane z Radcą Prawnym.

Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul- jeszcze jedna sprawa. Ponieważ na ostatniej sesji nie było radnego Zbigniewa Juziuka, mam podziękowanie za  wspieranie Klubu Seniora w Głuchołazach. Składa Przewodnicząca Miejskiej Rady Seniorów.


Burmistrz Głuchołaz Edward Szupryczyński- szanowni Państwo, żebym był dobrze zrozumiany, ja szanuję Pana Przewodniczącego, ale wydaje mi się, że to nie jest kompetencja Rady Miejskiej, aby wchodzić w temat monitoringu. My możemy porozmawiać, ale każda jednostka zgodnie z przepisami ma prawo podejmować decyzje. Żebyśmy nie mieszali kompetencji. Ja szanuję Państwa inicjatywę, chcecie wypracować model, tylko skoncentrujmy się co do kogo należy.


Sekretarz Miasta Piotr Wierzbicki- proszę Państwa odnośnie statutu, ponieważ dwie tury już były, będzie trzecia i proszę, aby Państwo na komisjach wypracowali ostateczne wnioski, żeby zamknąć temat. Wnioski przedstawić na sesji, żeby po powrocie z wakacji Państwo mięli już nowy statut. Mam nadzieję, że Pan Wojewoda nie wniesie do niego uwag.

Ad.11
 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – zamykam XX sesję Rady Miejskiej w Głuchołazach.

Protokołowała:                                                                                      Przewodniczył:
Anna Paluch                                                                                          Stanisław Szul
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