Protokół Nr XXIII/16

z sesji Rady Miejskiej, która odbyła się w dniu 28 września 2016 r. o godz. 14,00

w świetlicy wiejskiej w Charbielinie. 

W sesji udział wzięli radni Rady Miejskiej, naczelnicy wydziałów tut. Urzędu, przedstawiciele jednostek organizacyjnych, społeczność miejska i wiejska.

                                             Sesja trwała od godz.14.00 – 15,40

  Stan Rady –   21  radnych

 Obecnych –    20  radnych
Ad.1a

Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul. Przywitał przybyłych na sesję radnych, naczelników wydziałów, zaproszonych sołtysów,  przedstawicieli jednostek organizacyjnych, media oraz wszystkich zaproszonych gości przybyłych na sesję.

  
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – dzisiejsza sesja zwołana jest na wniosek Burmistrza Głuchołaz i na podstawie listy obecności stwierdzam quorum do przeprowadzenia prawomocnych obrad /lista obecności stanowi integralną część protokołu/. 
Ad.1b
Proponowany porządek obrad:
1. Sprawy regulaminowe:

    a) otwarcie sesji i stwierdzenie quorum;

    b) przedstawienie porządku obrad.
2. Rozpatrzenie i głosowanie projektów uchwał:

    a) projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie zmian w budżecie Gminy Głuchołazy na 2016 rok;
    b) projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie Lokalnego Programu Rewitalizacji dla Gminy Głuchołazy na lata 2016 – 2023;

    c) projekt uchwały rady Miejskiej w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Jarnołtówek.
3. Zamknięcie XXIII sesji Rady Miejskiej.
 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – czy są uwagi lub propozycje do przedstawionego porządku obrad? Nie widzę, przystępujemy zatem do kolejnego punktu obrad.
Ad.2


Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – jesteśmy w punkcie podjęcie uchwał:   
a) projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie zmian w budżecie Gminy Głuchołazy 

na 2016r.;
 
 
Sekretarz Miasta Piotr Wierzbicki – to jest drobna zmiana w  punkcie II. „Dotacje dla jednostek spoza sektora finansów publicznych” w p.pkt 2 „Dotacje celowe na realizację pozostałych zadań” wprowadza się nowy p.pkt nr 4.12, o treści: „dotacja na zadanie „Do szkoły, gotowi start” – kwota dotacji 720 zł.
 
 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – czy są pytania do przedstawionego projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Głuchołazy na 2016 rok? Nie widzę, przystępujemy zatem do głosowania. Kto z Państwa jest za? Za głosowało 16 radnych, przeciw 1 osoba, 2 osoby wstrzymały się od głosu. Stwierdzam, że Uchwała Nr XXIII/228/16 w sprawie zmian w budżecie miny Głuchołazy na 2016 rok została podjęta.
b) projekt uchwały w sprawie Lokalnego Programu Rewitalizacji dla Gminy Głuchołazy na lata 2016 – 2023;
 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul –– do tego projektu uchwały jest autopoprawka (autopoprawka stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu) i proszę o jej przedstawienie oraz proszę o przybliżenie tematu związanego z Lokalnym Programem Rewitalizacji dla Gminy Głuchołazy na lata        2016 – 2023. W omawianiu materiałów związanych z rewitalizacją udział wzięli:  Z-ca Burmistrza Roman Sambor, Naczelnik Wydziału Planowania, Rozwoju i Pozyskiwania Funduszy Pan Piotr Chrobak, Pani Sylwia Piotrowska reprezentująca Firmę Atmoterm, która dla Gminy Głuchołazy przygotowywała Program Rewitalizacji.
W dyskusji na temat Programu Rewitalizacji udział wzięli: radny Jacek Wanicki, Pan Piotr Chrobak, Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul, radny Andrzej Frankiewicz, radny Zdzisław Baran, radny Szymon Pleszczak, Z-ca Burmistrza Roman Sambor, radny Mariusz Migała, radny Ireneusz Klimecki.
W trakcie dyskusji radny Jacek Wanicki złożył dwa wnioski do projektu uchwały:

1)  Przesunięcie biblioteki do zadań głównych, a nie do rezerwy. 

2)  Poszerzyć zakres terenu objętego rewitalizacją o były „Górnik”, „Basen” oraz Szpital nr 2.
 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – czy są jeszcze głosy w dyskusji? Skoro nie ma przechodzimy do przegłosowania autopoprawki do projektu uchwały w sprawie Lokalnego Programu Rewitalizacji dla Gminy Głuchołazy na lata 2016 – 2023. Kto z Państwa jest za? Za głosowało 16 radnych, przeciw nie było, 4 radnych wstrzymało się od głosu. 
Przegłosujemy teraz wnioski zasugerowane przez radnego Jacka Wanickiego do projektu uchwały. Kto z Państwa jest za wnioskiem w sprawie przesunięcia biblioteki do zadań głównych, a nie do rezerwy? Za głosowała 1 osoba, przeciw 17 radnych, 2 radnych wstrzymało się od głosu. Wniosek przegłosowano negatywnie. Kto z Państwa jest za wnioskiem radnego Jacka Wanickiego w sprawie poszerzenia zakresu terenu objętego rewitalizacją o były „Górnik”, „Basen” oraz Szpital nr 2. za głosowało 8 radnych, przeciw 10 radnych, 2 osoby wstrzymały się od głosu. Wniosek przegłosowano negatywnie.
 
Kto z Państwa jest za projektem uchwały w sprawie Lokalnego Programu Rewitalizacji dla Gminy Głuchołazy na lata 2016 – 2023 wraz z autopoprawką? Za głosowało 17 radnych, przeciw 3 radnych, wstrzymujących się od głosu 0. Stwierdzam, że Uchwała Nr XXIII/229/16 w sprawie Lokalnego Programu Rewitalizacji dla Gminy Głuchołazy na lata 2016 – 2023 została podjęta.
c) projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Jarnołtówek.
  
Naczelnik Wydziału Planowania, Rozwoju i Pozyskiwania Funduszy Pan Piotr Chrobak – do tego projektu uchwały również jest autopoprawka (autopoprawka stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu), która została wprowadzona z powodu uwzględnienia zadania – remont kościoła parafialnego w Jarnołtówku ponieważ tego dokumentu zażądano w Urzędzie Marszałkowskim w związku ze złożonym przez Parafię wniosku o dofinansowanie.
W dyskusji w tym temacie udział wzięli: radny Jacek Wanicki, Pan Piotr Chrobak, radny Adam Łabaza.
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – skoro nie ma więcej głosów w dyskusji, przystępujemy do głosowania autopoprawki do projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Jarnołtówek. Kto z Państwa jest za? Za radni głosowali jednogłośnie. Kto z Państwa jest za przyjęciem projektu uchwały wraz z przyjętą autopoprawką? Za radni głosowali jednogłośnie. Stwierdzam, że Uchwała Nr XXIII/230/16  w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Jarnołtówek została podjęta.
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Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – zamykam XXIII sesję Rady Miejskiej w Głuchołazach.
Przebieg sesji Rady Miejskiej zapisano na nośniku elektronicznym, który stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Protokołowała:                                                                                 Przewodniczył:
Alina Paluch                                                                                     Stanisław Szul
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