Protokół Nr XXIV/16

z sesji Rady Miejskiej, która odbyła się w dniu 28 października 2016 r. o godz. 9,00

w sali posiedzeń Urzędu Miejskiego w Głuchołazach.

W sesji udział wzięli radni Rady Miejskiej, naczelnicy wydziałów tut. Urzędu, przedstawiciele jednostek organizacyjnych, społeczność miejska i wiejska.

                                             Sesja trwała od godz.9,00 – 12,35
  Stan Rady –   21  radnych

 Obecnych –    21  radnych
Ad.1a

Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul. Przywitał przybyłych na sesję radnych, naczelników wydziałów, zaproszonych sołtysów,  przedstawicieli jednostek organizacyjnych, media oraz wszystkich zaproszonych gości przybyłych na sesję.

  
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul - na podstawie listy obecności stwierdzam quorum do przeprowadzenia prawomocnych obrad /lista obecności stanowi integralną część protokołu/. 
Ad.1b
1. Sprawy regulaminowe:

    a) otwarcie sesji i stwierdzenie quorum;

    b) przedstawienie porządku obrad;

    c) przyjęcie protokołów z poprzednich sesji.

2. Informacje Burmistrza z podjętych rozstrzygnięć w okresie międzysesyjnym.

3. Informacja dotycząca złożonych przez radnych oraz pracowników Urzędu Miejskiego 

    oświadczeń majątkowych za 2015 rok.

4. Informacja o wykonaniu budżetu gminy za I półrocze 2016r.

5. Ocena systemu oświaty na terenie gminy Głuchołazy za rok 2014-2015 oraz plany na   

    lata 2016-2017.

5. Interpelacje i zapytania radnych,

6.Odpowiedzi na zgłoszone zapytania i interpelacje radnych.

7. Rozpatrzenie i głosowanie projektów uchwał:

a) projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie zmian w budżecie Gminy Głuchołazy na    

   2016r.;

b) projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej dla Gminy   

    Głuchołazy na lata 2016-2019;

c) projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie zmiany uchwały Nr XIV/136/15 Rady 

    Miejskiej w Głuchołazach z dnia 30 grudnia 2015r. w sprawie zaciągnięcia kredytu 

    bankowego;

d) projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie przeprowadzenia zabiegów 

    pielęgnacyjnych i konserwacyjnych pomników przyrody;

e) projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie poparcia stanowiska Zgromadzenia  Związku Gmin Śląska Opolskiego wobec rządowego projektu ustawy dotyczącej likwidacji  gimnazjów i przewidywanych skutków likwidacji gimnazjów w gminach członkowskich;

f) projekt uchwały Rady Miejskiej uchylający uchwałę w sprawie powołania Gminnej 

    Świetlicy Socjoterapeutycznej w Głuchołazach;

g) projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie przystąpienia do zmiany miejscowego 
    planu zagospodarowania przestrzennego obejmującego obszar w rejonie ulic 
    Grunwaldzkiej, Prymasa Stefana Wyszyńskiego, M. Curie Skłodowskiej, Targowej w 
    Głuchołazach;

h) projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie przystąpienia do zmiany miejscowego 
    planu zagospodarowania przestrzennego obejmującego obszar działki nr 1350/4 w 
    rejonie ulicy Prymasa Stefana Wyszyńskiego;

i) projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie przystąpienia do zmiany miejscowego 

   planu zagospodarowania przestrzennego miasta Głuchołazy w rejonie działek nr 761/2, 
   760/3, 761/59 przy u. Grunwaldzkiej oraz w rejonie działki nr 897/2 przy ul. 
   Kraszewskiego;

8.Wolne wnioski i informacje.

9. Zakończenie XXIV Sesji Rady Miejskiej w Głuchołazach.

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – czy są zastrzeżenia lub uwagi do przedstawionego porządku obrad dzisiejszej sesji? Nie widzę, zatem kto z Państwa jest za podjęciem zaproponowanego porządku obrad? Za radni głosowali jednogłośnie.
Ad.1c


Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul - przyjęcie protokołów z poprzednich sesji. Czy są zastrzeżenia lub uwagi do przedstawionych protokołów? Nie widzę, zatem kto z Państwa jest za przyjęciem Protokołu Nr XXII/16 z sesji Rady Miejskiej w Głuchołazach z dnia 14 września 2016 r. Za głosowało 19 radnych, przeciw nie było, 2 osoby wstrzymały się od głosu. Stwierdzam, że Protokół Nr XXII/16 z sesji Rady Miejskiej został przyjęty. Kto z Państwa jest za przyjęciem Protokołu Nr XXIII/16 z sesji Rady Miejskiej w Głuchołazach z dnia 28 września 2016 r. Za głosowało 19 radnych, przeciw nie było, 2 osoby wstrzymały się od głosu. Stwierdzam, że Protokół Nr XXIII/16 z sesji Rady Miejskiej został przyjęty.
Ad.2


Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul - informacja o pracy Burmistrza w okresie międzysesyjnym (informacja stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu). Czy są pytania? Nie widzę, przechodzimy zatem do kolejnego punktu obrad.
Ad. 3

Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – odczytam Państwu informacje dotyczące oświadczeń majątkowych. Pierwsza dotyczy ogólnej informacji o złożonych oświadczeniach majątkowych przez Burmistrza Głuchołaz, Z-cę Burmistrza Głuchołaz, Skarbnika Miasta, Sekretarza Miasta, Przewodniczącego Rady Miejskiej, Radnych oraz Pracowników Urzędu Miejskiego (informacja stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu). Następna informacja Od Wojewody Opolskiego w sprawie oświadczeń majątkowych złożonych przez Burmistrza Głuchołaz oraz Przewodniczącego Rady Miejskiej (informacja stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu). Kolejna informacja z Urzędu Skarbowego w Nysie w sprawie analizy oświadczeń majątkowych pozostałych osób uprawnionych do złożenia oświadczeń ( informacja stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu). Ostatnia informacja odnośnie przekazania kserokopii oświadczeń majątkowych celem publikacji w BIP (informacja stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu).

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – czy są pytania lub uwagi? Nie widzę, przechodzimy zatem do kolejnego punktu obrad.

Ad. 4

Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – Informacja o wykonaniu

budżetu gminy za I półrocze 2016r. (informacja stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu). Materiał omówiono na posiedzeniach komisji i przyjęty przez wszystkie komisje pozytywnie (wnioski oraz stanowisko Burmistrza stanowią załącznik nr 7 do niniejszego protokołu). Do tej informacji jest Uchwała nr 367/2016  regionalnej izby Obrachunkowej z dnia 16 września 2016r. nt. opinii o informacji o przebiegu wykonania budżetu za I półrocze 2016r. (opinia stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu).

Czy są pytania, uwagi do tej informacji?
Radny Jacek Wanicki – zaległości podatkowe w tej chwili sięgają ponad 5 mln zł. Oraz otrzymaliśmy informację z protokołu Regionalnej Izby Obrachunkowej o tym, że gmina nie ściągnęła od jednego z podatników podatku za 2003, 2006, 2008 i 2009. Czy pobrano już podatek od tego podatnika? I czy gmina nie utraciła podatku za kolejne lata? Czy jest możliwość otrzymania informacji na piśmie z czterech ostatnich lat, jak te zaległości podatkowe wyglądają? 
 
Radny Bolesław Stychno – mam pytanie dotyczące zadłużenia gminy. Czy gmina ma 21 mln zł zadłużenia? Z materiałów, które dostałem wynika, że zadłużenie gminy jest 23.444.512 zł. Coś mi się tutaj nie zgadza?

 
Skarbnik Miasta Roman Zimoch – jeśli chodzi o zadłużenie, to tutaj wszystko się zgadza. Jest załącznik nr 4, który obrazuje zobowiązania gminy. Pierwsza rubryka dotyczy zadłużenia na dany okres, a druga dotyczy przewidywania na koniec roku. Na koniec czerwca było 23 mln zł, a na koniec roku będzie 21 mln zł.

 
Skarbnik Miasta Roman Zimoch –odpowiedź dla radnego Wanickiego - decyzje zostały wydane, podatnik odwołał się do SKO, decyzje wróciły do nas i są ponownie rozpatrywane. Na kolejne pytanie otrzyma Pan odpowiedź na piśmie. W dalszej dyskusji w tym temacie udział wzięli radny Jacek Wanicki, Skarbnik Miasta Roman Zimoch, Burmistrz Głuchołaz Edward Szupryczyński. W trakcie dyskusji radny Wanicki wystosował wniosek aby Komisja Rewizyjna zbadała tę sprawę i przyjrzała się temu dlaczego utracono kilkadziesiąt tysięcy złotych bezpowrotnie.
 
Radny Mariusz Migała – zanim przejdziemy do głosowania, chciałbym wiedzieć jakie organa kontrolowały, czy prowadziły postępowanie w tej sprawie i do jakich wniosków doszły?

 
Skarbnik Miasta Roman Zimoch – jeśli chodzi o lata 2011r. i 2016r. sprawa jest w toku i to nie było kontrolowane poza SKO, które decyzje uchyliło. Do 2010 kontrolowane było przez RIO i sprawa została zgłoszona do Prokuratury, która sprawę umorzyła. 

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – jest wniosek, zatem przystępujemy do jego przegłosowania.

 
Skarbnik Miasta Roman Zimoch - postępowanie podatkowe jest objęte tajemnicą skarbową, dlatego nie wiem czy Państwo będą mieli dostęp do tych dokumentów. Jest kwestia ustalenia z Radcą Prawnym czy komisja rewizyjna może tę sprawę kontrolować.
 
Radca Prawny tut. Urzędu Piotr Pawlik – takie kwestie reguluje ordynacja podatkowa. Postępowanie toczące się przed organem podatkowym, którym w tym przypadku jest Burmistrz Głuchołaz, objęte jest tajemnicą skarbową. Wyklucza to więc możliwość badania przez komisję rewizyjną w toku tego postępowania.
 
Radny Jacek Wanicki – czy Burmistrz skierował wniosek do RIO i do Prokuratury o zbadanie tej sprawy?

 
Burmistrz Głuchołaz Edward Szupryczyński – na tym etapie jeszcze nie ponieważ cały czas trwają wyjaśnienia dotyczące Urzędu Skarbowego, ZUS-u i masę postępowań się toczy. To jest wszystko zawiązane z tymi decyzjami. Nie można sprawy zamknąć ponieważ podatnik systematycznie zmienia możliwość udzielania odpowiedzi w różny sposób.

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – wniosek do przegłosowania jest bezzasadny ponieważ komisja rewizyjna nie posiada takich uprawnień.

 
Radny Jacek Wanicki – w takim razie proponuje aby Rada Miejska skierowała wniosek do Regionalnej Izby Obrachunkowej i do Prokuratury w tej sprawie.

 
Radca Prawny tut. Urzędu Pan Piotr Pawlik – Rada Miejska nie posiada kompetencji w tej kwestii.

 
Radny Jacek Wanicki – składam wniosek aby Rada Miejska nie przyjęła informacji o wykonaniu budżetu gminy za I półrocze 2016r.
 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – jeżeli komisje pozytywnie przyjęły informacje bez uwag, to czy można w tej chwili przeprowadzić głosowanie o nie przyjęciu informacji o wykonaniu budżetu gminy za I półrocze 2016r.?

 
Radca Prawny tut. Urzędu Pan Piotr Pawlik – ta informacja była przedstawiana w RIO, otrzymaliście Państwo pozytywną uchwałę o wykonaniu budżetu gminy za I półrocze 2016r. i sprawa jest zamknięta na tym etapie.
 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – przechodzimy do kolejnego punktu obrad.

Ad.5

Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – ocena systemu oświaty na terenie gminy Głuchołazy za rok 2014-2015 oraz plany na lata 2016-2017 (informacja stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu). Odczytam Państwu wniosek komisji oświaty w tym temacie - Komisja wnioskuje o przygotowanie na komisję listopadową aktualnych danych demograficznych z uwzględnieniem podziału na obwody szkolne szkół podstawowych i gimnazjów, dane te potrzebne będą do rozmów na temat reorganizacji szkół w związku z zapowiadaną reformą oświaty. Pozostałe komisje przyjęły do wiadomości przedstawioną informację. Czy są pytania?
 
Radny Jacek Wanicki – czy Pan Burmistrz ma jakąś wizję jak ma być zorganizowana oświata, czyli sieć szkół w Głuchołazach? Z otrzymanych informacji z tego sprawozdania możemy wyczytać, że koszty utrzymania referatu to 1.109,952 zł. Natomiast utrzymanie szkoły w Nowym Świętowie to 1.093,845 zł. Ta liczba mnie zaniepokoiła. Dlaczego te koszty są takie gigantyczne?
Skarbnik Miasta Roman Zimoch – referat został utworzony przez nas do obsługi placówek oświatowo- wychowawczych. Dzisiaj zatrudnionych jest tam pięć osób. Tam są również umieszczone koszty związane ze szkoleniem zawodowym nauczycieli, z dowozem dzieci do szkół. Oczywiście nie są to koszty osobowe i koszty, które są przypisane do poszczególnych szkół.

 
Burmistrz Głuchołaz Edward Szupryczyński – odpowiem odnośnie „wizji”- wizję na razie ma ministerstwo. Dopóki nie mam jakichkolwiek dokumentów w tym zakresie, nie będę się wypowiadał. Natomiast jeśli chodzi o Liceum Ogólnokształcące, to od dwóch lat trwają rozmowy z Panem Starostą. Być może Rada Powiatu podejmie taką uchwałę, a potem Gmina Głuchołazy aby utworzyć jeden zespół.
 
W dyskusji w tym temacie udział wzięli: radny J.Wanicki, radny J. Wojnarowski, Z-ca Burmistrza Roman Sambor.
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – czy są jeszcze pytania? Nie widzę, zatem przechodzimy do kolejnego punktu obrad.
Ad. 6

Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul - interpelacje i zapytania radnych. 

 
Radny Jacek Wanicki – droga przy budynku 101 w Gierałcicach. Przy tej drodze była wykonywana inwestycja i ta droga po jej zakończeniu nie została przywrócona do stanu pierwotnego. 
Kolejna sprawa ul. Warszawska w Gierałcicach – rów, który ma zabezpieczać mieszkańców przed zalaniem jest zarośnięty przez drzewa i nic w tym kierunku się nie robi. 

Następna sprawa Gierałcice przy posesji nr 92 – przed inwestycją kanalizacyjną był rów odwadniający i woda przy dużych opadach spływa na tę drogę i niszczy mur oporowy, który tam się znajduje. Ten mur oporowy jest w bardzo złym stanie i jeżeli w dalszym ciągu będzie niszczony przez wodę, to on się rozsypie i nie będzie dojazdu do dalszej części wsi.
Most przy posesji nr 165 – wiem, że w budżecie się znajduje i kiedy będzie robiony?

 
Radny Andrzej Frankiewicz – doszły mnie słuchy o planowanej rozbudowie jednej z fabryk na terenie gminy Głuchołazy. Czy takie rozmowy były już prowadzone z Burmistrzami i na czym ta rozbudowa tej fabryki ma polegać? 
 
Radny Ireneusz Klimecki – droga 411 – czy są już jakieś ustalenia w sprawie tej drogi? Na komisji turystyki, sportu i bezpieczeństwa publicznego dowiedzieliśmy się po sześciu latach, że odpowiedzialnym za sprzątanie chodników przy tej drodze należy do gminy.

 
Radny Szymon Pleszczak – doszły mnie słuchy, że Młodzieżowa Rada Miejska chciała organizować seans kinowy. Od pewnego czasu nie może znaleźć terminu Sali wolnej. Państwo wiecie, ze od pewnego czasu MRM organizowała takie seanse kinowe, w tej chwili Centrum Kultury je organizuje i w związku z tym ta MRM nie ma takiej już możliwości. Pytam ponieważ jestem opiekunem MRM.
 
Radny Jerzy Wojnarowski – jakie starania będą czynione w sprawie progów zwalniających na ul. Andersa? Wiemy, że te istniejące nie spełniają wymogów. Chciałbym również serdecznie podziękować w imieniu mieszkańców za most „Wojciecha”, ponieważ wczoraj zamontowano barierki i zlikwidowano urwisko.

 
Radny Maciej Dorosz – na poprzedniej sesji radny Mariusz Migała pytał o zapadnięcia w drogach, na których przeprowadzana była inwestycja wodno – kanalizacyjna. Czy już cos wiadomo w tym temacie?

 
Radny Adam Łabaza – suche drzewa przy dyskoncie Netto i sklepie budowlanym Mrówka – one są już tak suche, że stwarzają poważne zagrożenie. Co prawda nie jest to nasz teren, ale czy możemy w tym zakresie interweniować?
 
Radny Ireneusz Sułek – proszę o zgłoszenie do zarządcy drogi 411, że na wysokości wyjazdu ze sklepu Netto na przeciwko byłego Komisariatu Policji, zapadnięty jest asfalt na kilku metrach.

 
Radny Jacek Wanicki – na ul. Lutosławskiego są działki budowlane. Kiedyś ten teren należał do ul. Karłowicza. W 2012 roku podjęliśmy uchwałę, że nadajemy tej ulicy nazwę Lutosławskiego, a do dzisiaj w Starostwie nie ma takiej informacji, że gmina podjęła taką uchwałę. Wiąże się to z rozbieżnością w dokumentach znajdujących się w Starostwie i problemami dla naszych mieszkańców np. starających się o kredyt ponieważ bank nie chce tych dokumentów uwzględniać.

 
Radny Jacek Wanicki – następne pytanie dotyczy drogi przy ul. Królowej Jadwigi – z jakich pieniędzy budżetowych wykonano tę drogę? Jaki był koszt wykonania tej drogi i czy inne osiedla mogą liczyć czy wsie, że tłuczeń wiejskich miejscowościach też będzie tą technologia robiony i nie będzie powodowało to strat dla gminy i ten tłuczeń nie będzie zabierany z drogi?
 
Radny Jacek Wanicki – dotyczy pytania na ostatniej sesji w sprawie biblioteki. W informacji jaką otrzymaliśmy od Centrum Kultury w sprawie biblioteki jest zdanie – „ niestety po dwóch przetargach okazało się, że pozyskane środki wraz z zagwarantowaną przez gminę w budżecie kwotą 563.719 zł, 700 tys. zł pomniejszone o 136.281 zł tj. koszt nadzoru i wyposażenia nie wystarczą na realizacje tej inwestycji”. Pytanie – co to są koszty nadzoru i wyposażenia?
 
Radny Andrzej Gębala – w dalszym ciągu występuje brak przejścia dla pieszych na wysokości mostu Schatt-Dekor oraz kompletnie wytarte pasy przy budynku starego ośrodka zdrowia.
 
Radny Andrzej Tokarz – ul. J. Pawła II i progi zwalniające, które są prawie niewidoczne. Proszę o ich odświeżenie.

 
Radny Wojciech Szeląg – w związku z budżetem obywatelskim jest powołana przez Pana Burmistrza komisja do liczenia głosów. Czy z poszczególnych projektów w ramach takich mężów zaufania, obserwatorów, mogłyby być osoby, które przyglądałyby się temu liczeniu?

 
Radny Jerzy Wojnarowski – dlaczego u nas nie ma progów zwalniających służących jako przejście dla pieszych. W Szwecji, w której obecnie często goszczę tak jest.

 
Radny Andrzej Frankiewicz – głosowanie trwało dwa tygodnie i w tym czasie albo po dany wyborca umiera i co z tym głosem?
 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – czy są jeszcze zapytania? Nie widzę, przechodzimy zatem do udzielenia odpowiedzi.

Ad.7
 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – (odpowiedzi na pisemne interpelacje stanowią załącznik nr 10 do niniejszego protokołu).

 
Z-ca Burmistrza Roman Sambor – odpowiedź dla radnego Wanickiego: 
- sprawa ul. Warszawska w Gierałcicach – rów, który ma zabezpieczać mieszkańców przed zalaniem jest zarośnięty przez drzewa i nic w tym kierunku się nie robi. – odpowiedź na piśmie.
- most przy posesji nr 165 – wiem, że w budżecie się znajduje i kiedy będzie robiony? Mamy środki na to, ale nie mamy wykonawców, którzy chcieliby to zrobić. Szukamy jeszcze jednego wykonawcę jeżeli podejmie się tej inwestycji to będzie.
 
Z-ca Burmistrza Roman Sambor – odp. dla radnego Frankiewicza - doszły mnie słuchy o planowanej rozbudowie jednej z fabryk na terenie gminy Głuchołazy. Czy takie rozmowy były już prowadzone z Burmistrzami i na czym ta rozbudowa tej fabryki ma polegać? Są to rozmowy na razie poufne bez ustaleń i dzisiaj takiej odpowiedzi nie mogę udzielić.

 
Z-ca Burmistrza Roman Sambor – odpowiedź dla radnego Klimeckiego - droga 411 – czy są już jakieś ustalenia w sprawie tej drogi? Na komisji turystyki, sportu i bezpieczeństwa publicznego dowiedzieliśmy się po sześciu latach, że odpowiedzialnym za sprzątanie chodników przy tej drodze należy do gminy – trzy lata temu ustawodawca w ustawie o utrzymaniu czystości i porządku w gminie, dał taką możliwość, że gmina wyręczy mieszkańców, nakładając na mieszkańców podatek i wtedy gmina będzie utrzymywała te chodniki. Czy będziecie mieć cywilną odwagę, aby nałożyć na mieszkańców taki obowiązek?
 
Z-ca Burmistrza Roman Sambor – odpowiedź dla radnego Łabazy – suche drzewa przy dyskoncie Netto i sklepie budowlanym Mrówka – one są już tak suche, że stwarzają poważne zagrożenie. Co prawda nie jest to nasz teren, ale czy możemy w tym zakresie interweniować? – niestety na razie nic w tym zakresie nie zrobimy ponieważ drzewa te są dowodem w sprawie. Chodzi o duże pieniądze i dopóki sprawa się nie wyjaśni te drzewa muszą tam być.
 
Z-ca Burmistrza Roman Sambor – odpowiedź dla radnego Wanickiego - na ul. Lutosławskiego są działki budowlane. Kiedyś ten teren należał do ul. Karłowicza. W 2012 roku podjęliśmy uchwałę, że nadajemy tej ulicy nazwę Lutosławskiego, a do dzisiaj w Starostwie nie ma takiej informacji, że gmina podjęła taką uchwałę. Wiąże się to z rozbieżnością w dokumentach znajdujących się w Starostwie i problemami dla naszych mieszkańców np. starających się o kredyt ponieważ bank nie chce tych dokumentów uwzględniać. – muszę tę sprawę wyjaśnić. Proszę o wyjaśnienie tematu przez Kierownika Wydziału IRG Pana Zborowskiego.

 
Kierownik Referatu ds. Gospodarki Nieruchomościami i Zasobem Mieszkaniowym Pan Przemysław Zborowski – to nie chodzi o nazwę ul. Lutosławskiego tylko o adres działki prywatnej osoby, która kupowała działkę przy ul. Karłowicza i do momentu kiedy nie wystąpi do gminy Głuchołazy o nadanie przewidywanego numeru dla ewentualnej inwestycji, która miałaby tam powstać i do tego momentu ta działka będzie figurować jako działka przy ul. Karłowicza, ponieważ samo nadanie ulicy nie przypisuje od razu działek przyległych do tej ulicy. Takie zmiany w rejestrze gruntów w Starostwie Powiatowym są toczone na podstawie zaświadczeń, które my otrzymujemy. Dopóki ta osoba nie wystąpi, dopóty będzie figurować przy ulicy Karłowicza.

 
Z-ca Burmistrza Roman Sambor – odpowiedź dla radnego Wanickiego - pytanie dotyczy drogi przy ul. Królowej Jadwigi – z jakich pieniędzy budżetowych wykonano tę drogę? Jaki był koszt wykonania tej drogi i czy inne osiedla mogą liczyć czy wsie, że tłuczeń wiejskich miejscowościach też będzie tą technologia robiony i nie będzie powodowało to strat dla gminy i ten tłuczeń nie będzie zabierany z drogi? – mamy pierwszy rok po 2010 roku gdzie spłaciliśmy obligacje i wróciliśmy z wydatkami na drogi. Z jakich pieniędzy ta droga została wykonana – ze środków na utrzymanie dróg. Zaznaczam, że to nie tylko ta droga została wykonana. Zostało wykonanych więcej dróg ponieważ był to bogaty rok w środki finansowe. Np. ul. Makuszyńskiego, ul. Lompy do harcówki, ale też i cała ul. Lompy o podobnym standardzie. Jest wiele dróg rozpoczętych i też za chwilę będą następne w planie ujęte.

 
Z-ca Burmistrza Roman Sambor – odpowiedź dla radnego Wanickiego - dotyczy pytania na ostatniej sesji w sprawie biblioteki. W informacji jaką otrzymaliśmy od Centrum Kultury w sprawie biblioteki jest zdanie – „ niestety po dwóch przetargach okazało się, że pozyskane środki wraz z zagwarantowaną przez gminę w budżecie kwotą 563.719 zł, 700 tys. zł pomniejszone o 136.281 zł tj. koszt nadzoru i wyposażenia nie wystarczą na realizacje tej inwestycji”. Pytanie – co to są koszty nadzoru i wyposażenia?

W procesie inwestycyjnym jest wykonawca, który wykonuje inwestycję oraz inspektor nadzoru, który go pilnuje i kontroluje. Koszt inspektora nadzoru jest w zależności od stopnia trudności inwestycji i kształtuje się od jednego procenta do czterech plus wykonanie dokumentacji.

 
Z-ca Burmistrza Roman Sambor – odpowiedź dla radnego A. Gębali - „w dalszym ciągu występuje brak przejścia dla pieszych na wysokości mostu Schatt-Dekor oraz kompletnie wytarte pasy przy budynku starego ośrodka zdrowia.” Jeśli chodzi o pierwsze pytanie to odpowiedź zostanie udzielona na piśmie, natomiast jeśli chodzi o wytarte pasy to sprawę przekażę do realizacji.

 
Z-ca Burmistrza Roman Sambor – odpowiedź dla radnego Tokarza - ul. J. Pawła II i progi zwalniające, które są prawie niewidoczne. Proszę o ich odświeżenie. O ile pamiętam jest to strefa ruchu i przy tej prędkości ruchu te progi nie muszą być oznakowywane, ale prowadzimy postępowanie w celu wyłonienia firmy do odświeżenia pasów, malowania i mamy to w planie.

 
Z-ca Burmistrza Roman Sambor – odpowiedź dla radnego Szeląga - w związku z budżetem obywatelskim jest powołana przez Pana Burmistrza komisja do liczenia głosów. Czy z poszczególnych projektów w ramach takich mężów zaufania, obserwatorów, mogłyby być osoby, które przyglądałyby się temu liczeniu? Jak najbardziej , nie mamy nic do ukrycia i takie osoby mogą oczywiście uczestniczyć w pracy tej komisji.

 
Z-ca Burmistrza Roman Sambor – odpowiedź dla radnego Wojnarowskiego – „dlaczego u nas nie ma progów zwalniających służących jako przejście dla pieszych. W Szwecji, w której obecnie często goszczę tak jest”. Rzeczywiście jest to dobre rozwiązanie tylko polskie prawo wymaga nieco szerszych przejść dla pieszych niż metrowe. U nas nie wszędzie są one potrzebne jednak będziemy sukcesywnie do tego zmierzać. Trzeba jednak również wziąć pod uwagę zamożność Skandynawii nieporównywalną do naszej.

 
Z-ca Burmistrza Roman Sambor - odpowiedź dla radnego Frankiewicza-„głosowanie trwało dwa tygodnie i w tym czasie albo po dany wyborca umiera i co z tym głosem?” W takim przypadku głos jest ważny.

 
Prezes Spółki „Wodociągi” w Głuchołazach Pan Dariusz Wór-Grech – odpowiedź dla radnego Wanickiego – 
- droga przy budynku 101 w Gierałcicach. Przy tej drodze była wykonywana inwestycja i ta droga po jej zakończeniu nie została przywrócona do stanu pierwotnego. Jeżeli chodzi  o drogi powiatowe -  studzienki, nierówności , to przegląd tych dróg pod Zarząd Dróg Powiatowych. W przyszłym tygodniu jestem umówiony na spotkanie z Naczelnikiem tego wydziału i będziemy rozmawiać na ten temat i poznam harmonogram przeglądu dróg i myślę, że w trakcie tego przeglądu te usterki zostaną im uwypuklone.
- Gierałcice przy posesji nr 92 – przed inwestycją kanalizacyjną był rów odwadniający i woda przy dużych opadach spływa na tę drogę i niszczy mur oporowy, który tam się znajduje. Ten mur oporowy jest w bardzo złym stanie i jeżeli w dalszym ciągu będzie niszczony przez wodę, to on się rozsypie i nie będzie dojazdu do dalszej części wsi. Tę sprawę zanotowałem i sprawdzę ten problem.
- Ul.Warszawska w Gierałcicach – rów, który ma zabezpieczać mieszkańców przed zalaniem jest zarośnięty przez drzewa i nic w tym kierunku się nie robi. Tutaj również sprawdzę te problem.
W dalszej dyskusji na temat dróg i ich przynależności udział wzięli: radny Mariusz Migała, radny Ireneusz Klimecki, Burmistrz Głuchołaz Edward Szupryczyński, Z-ca Burmistrza Roman Sambor, radny Andrzej Tokarz, radny Andrzej Gębala.
 
Dyrektor Centrum Kultury w Głuchołazach Pan Jan Ćwiek – odpowiedź dla radnego Szymona Pleszczaka – „doszły mnie słuchy, że Młodzieżowa Rada Miejska chciała organizować seans kinowy. Od pewnego czasu nie może znaleźć terminu sali wolnej. Państwo wiecie, że od pewnego czasu MRM organizowała takie seanse kinowe, w tej chwili Centrum Kultury je organizuje i w związku z tym ta MRM nie ma takiej już możliwości. Pytam ponieważ jestem opiekunem MRM. Byłem nieobecny przez 4 tygodnie i z tego co wiem, MRM chciała zorganizować spektakl na Halloween w dniu dzisiejszym. Natomiast w dniu dzisiejszym mamy dużo wcześniej przez bibliotekę wojewódzką zorganizowane spotkanie autorskie. W związku z tym nie dysponuję takimi pomieszczeniami aby zagwarantować i spotkanie autorskie, które odbędzie się w galerii i w tym czasie puszczać filmy. Ponieważ by się to ze sobą kłóciło. Z tego co wiem zaproponowano MRM termin sobotni, ale młodzież na to nie wyraziła zgody.
 
Dyrektor Centrum Kultury w Głuchołazach Pan Jan Ćwiek – odpowiedź dla radnego Wanickiego - „dotyczy pytania na ostatniej sesji w sprawie biblioteki. W informacji jaką otrzymaliśmy od Centrum Kultury w sprawie biblioteki jest zdanie – „ niestety po dwóch przetargach okazało się, że pozyskane środki wraz z zagwarantowaną przez gminę w budżecie kwotą 563.719 zł, 700 tys. zł pomniejszone o 136.281 zł tj. koszt nadzoru i wyposażenia nie wystarczą na realizację tej inwestycji”. Pytanie – co to są koszty nadzoru i wyposażenia? Jeżeli chodzi o bibliotekę i ten zapis, to dotyczył on całości środków przeznaczonych na tę inwestycję. To zadanie musi być przez nas nadzorowane, dlatego z tego budżetu wydzielone zostały środki, które mają zagwarantować nadzór oraz minimalne środki na wyposażenie. Te pieniądze dlatego zostały zminusowane ponieważ nie mogą być brane pod uwagę podczas przetargu na wyłonienie wykonawcy. Musimy mieć zagwarantowane pieniądze w budżecie na obsługę tej inwestycji. Te minimalne środki są przeznaczone na wyposażenie, ponieważ wiemy, że biblioteka została zadeklarowana w Instytucie Książki jako biblioteka, po zakończeniu inwestycji spełniająca wymogi certyfikatu biblioteki + i musi być wyposażona. To tyle na dzisiaj.
 
Naczelnik Wydziału Inwestycji i Architektury Pani Grażyna Przepióra – odpowiedź dla radnego Jerzego Wojnarowskiego - jakie starania będą czynione w sprawie progów zwalniających na ul. Andersa? Wiemy, że te istniejące nie spełniają wymogów”. Tak rzeczywiście było minimalne odstępstwo od normatywu. Jest to na skrajnym odcinku progu. Potwierdziło się to i jeżeli to aż tak bardzo przeszkadza, to musimy to udowodnić wykonawcy aby żądać usunięcia tego w ramach gwarancji. Ja z kolei mam przeciwne głosy. Ludzie, którzy tam  mieszkają, cieszą się, że są te progi, że spełniają swoją rolę, natomiast kierowcy są niezdyscyplinowani i wręcz wnoszą o zawiadomienie Policji o zwiększenie tam kontroli ruchu pojazdów. Jeżeli zajdzie taka konieczność w miesiącu listopadzie wezwiemy geodetę, który za 500 zł dokona jeszcze raz pomiaru.
 
Z-ca Burmistrza Roman Sambor – o ile wiem, tam były już raz robione pomiary, więc odpowiedź zostanie udzielona na piśmie.

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – odpowiedzi zostały udzielone, przechodzimy więc do kolejnego punktu obrad.
Ad. 7
 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – jesteśmy w punkcie podjęcie uchwał:  
a) projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie zmian w budżecie Gminy Głuchołazy 

na 2016r.;

Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – wszystkie Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały (wnioski oraz stanowisko Burmistrza stanowią załącznik nr 7 do niniejszego protokołu). Do tego projektu uchwały jest autopoprawka (autopoprawka stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu). Proszę Pana Skarbnika o przedstawienie autopoprawki oraz projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy Głuchołazy na 2016 r.

 
Skarbnik Miasta Roman Zimoch – zmiany wprowadzone niniejsza autopoprawką związane są z następującymi sprawami:

- zmiany klasyfikacji budżetowej w zakresie wydatkowania środków z dotacji z budżetu państwa na zakup podręczników do szkół podstawowych i gimnazjów – zwiększenie planu dotacji dla Stowarzyszeń prowadzących szkoły podstawowe i gimnazjum;
- zmniejszenie planu wydatków w 2016 r na realizację inwestycji pn. „Modernizacja części ulicy Magistrackiej w Głuchołazach o kwotę 175.000 zł do kwoty 105.000 zł i przeniesienie 175.000 zł wydatków na 2017r. ;

- zwiększenie planu dotacji dla Powiatu Nyskiego na dofinansowanie budowy chodników przy drogach powiatowych na terenie gminy w Miejscowościach Markowice, Stary Las, Biskupów, Burgrabice, Jarnołtówek, Charbielin, Konradów – o kwotę 10.000 zł – zmiana związana jest ze zwiększeniem kosztów realizacji zadania w przetargach na realizację robót budowlanych.

 
Z-ca Burmistrza Roman Sambor – w zeszłym tygodniu Powiat rozstrzygał przetargi na chodniki przy drogach powiatowych. Wytypowaliśmy umieszczone w autopoprawce miejscowości. Kwoty niestety wyszły wyższe niż planowaliśmy i brakuje pieniędzy. W związku z tym sytuacja jest nieciekawa bo albo zmniejszymy zakres wykonania albo ten zaplanowany zakres wykonać. Propozycja Powiatu jest aby zakres prac był utrzymany mamy dołożyć 10.000 zł i Powiat również dołoży te 10.000 zł.

 
Radny Jacek Wanicki – mam autopoprawkę do tej autopoprawki aby w §5 ust.1 do tabeli nr 3 i nr 2 dopisać miejscowości: Gierałcice, Bodzanów i Nowy Świętów. W pozycji 25 – budowa chodników przy drogach powiatowych – uzupełnić tę listę o miejscowości: Gierałcice, Bodzanów i Nowy Świętów.
 
Z-ca Burmistrza Roman Sambor – proszę mi wierzyć, Pana wniosek jest nierealny, ponieważ cokolwiek dopiszemy nie będzie on realizowany.

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – czy podtrzymuje Pan swój wniosek?

 
Radny Jacek Wanicki – tak.

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – zatem przystępujemy do glosowania. Kto z Państwa jest za wnioskiem radnego Jacka Wanickiego? Za głosowało 5 radnych, przeciw 11 radnych, 5 radnych wstrzymało się od głosu. Stwierdzam, ze wniosek nie został podjęty.
 
 
Kto z Państwa jest za przyjęciem autopoprawki? Za głosowało 20 radnych,
przeciw nie było, 1 osoba wstrzymała się od głosu. Stwierdzam, że autopoprawka została 
przyjęta. Przechodzimy zatem do głosowania projektu uchwały w sprawie  zmian w 
budżecie Gminy Głuchołazy na 2016r. wraz z autopoprawką? Kto z Państwa jest za?  Za

głosowało 16 radnych, przeciw nie było, 5 osób wstrzymało się od głosu. Stwierdzam, że 

Uchwała Nr XXIV/231/16 Rady Miejskiej w Głuchołazach w sprawie zmian w budżecie 

Gminy Głuchołazy na 2016 rok została podjęta.
b) projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej dla Gminy 
Głuchołazy na lata 2016-2019;
            Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – wszystkie komisje pozytywnie zaopiniowały przedstawiony projekt (wnioski oraz stanowisko Burmistrza stanowią załącznik nr 7 do niniejszego protokołu). Do tego projektu uchwały jest autopoprawka, która stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu). Proszę Pana skarbnika Romana Zimoch o jej przedstawienie.

 
Skarbnik Miasta Roman Zimoch – autopoprawka związana jest z ze zmianą w budżecie gminy Głuchołazy na 2016 rok oraz wprowadzenie zarządzeń zmieniających budżet gminy powstałych po przygotowaniu projektu.
 
Radny Jacek Wanicki – nie wyrażam zgody na procesowanie dokumentu, którego nie znamy.

 
Skarbnik Miasta Roman Zimoch – pewne rzeczy dzieją się niezależnie od nas. Dopiero o 14,00 wczoraj dostaliśmy informację więc za mało i tak miałem czasu na przygotowanie dokumentu, ale go przygotowałem.

W dyskusji w tym temacie udział wzięli: radny Jacek Wanicki, Skarbnik Miasta Roman Zimoch, Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul.
 
Radny Andrzej Tokarz – wnoszę o zamknięcie dyskusji w tym temacie.
 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – kto z Państwa jest za zamknięciem dyskusji? Za głosowało 15 radnych, przeciw 4 osoby, 2 osoby wstrzymały się od głosu. Stwierdzam, że zakończono dyskusję w tym temacie. Przechodzimy do przegłosowania autopoprawki do projektu uchwały. Kto z Państwa jest za? Za głosowało 15 radnych, przeciw 4 osoby, 2 osoby wstrzymały się od głosu. Kto z Państwa jest za podjęciem projektu uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej dla Gminy Głuchołazy na lata 2016-2019 wraz z przyjętą autopoprawką? Za głosowało 16 radnych, przeciw 3 osoby, 2 osoby wstrzymały się od głosu. Stwierdzam, że Uchwała Nr XXIV/232/16 Rady Miejskiej w Głuchołazach w sprawie zmian w budżecie Gminy Głuchołazy na 2016 rok została podjęta.

c) projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie zmiany uchwały Nr XIV/136/15 Rady Miejskiej w Głuchołazach z dnia 30 grudnia 2015r. w sprawie zaciągnięcia kredytu 
bankowego;

           Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – wszystkie komisje pozytywnie zaopiniowały przedstawiony projekt uchwały (wnioski oraz stanowisko Burmistrza  stanowią załącznik nr 7  do niniejszego protokołu). Czy są pytania? 
W dyskusji udział wzięli: radny Jerzy Wojnarowsi, Z-ca Burmistrza Roman Sambor, Burmistrz Głuchołaz Edward Szupryczyński, Skarbnik Miasta Roman Zimoch, radny Jacek Wanicki, radny Bolesław Stychno.
 
Radny Andrzej Tokarz – zgłaszam wniosek o zamknięcie dyskusji w tym temacie.
 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – kto z Państwa jest za zamknięciem dyskusji? Za głosowało 14 radnych, przeciw było 4 radnych, 3 osoby wstrzymały się od głosu. Stwierdzam zamknięcie dyskusji w tym temacie. Przechodzimy do przegłosowania projektu uchwały w sprawie  zmiany uchwały Nr XIV/136/15 Rady Miejskiej w Głuchołazach z dnia 30 grudnia 2015r. w sprawie zaciągnięcia kredytu 
Bankowego, kto z Państwa jest za tym projektem uchwały? Za głosowało 15 radnych, przeciw 3 radnych, 3 osoby wstrzymały się od głosu. Stwierdzam, że Uchwała                Nr XXIV/233/16  w sprawie zmiany uchwały Nr XIV/136/15 Rady Miejskiej w Głuchołazach z dnia 30 grudnia 2015r. w sprawie zaciągnięcia kredytu 
Bankowego została podjęta.
d) projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie przeprowadzenia zabiegów pielęgnacyjnych i konserwacyjnych pomników przyrody;

 
 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – wszystkie komisje pozytywnie zaopiniowały przedstawiony projekt uchwały (wnioski oraz stanowisko Burmistrza  stanowią załącznik nr 7 do niniejszego protokołu). Czy są pytania? Nie widzę, przystępujemy do przegłosowania projektu uchwały w sprawie przeprowadzenia zabiegów pielęgnacyjnych i konserwacyjnych pomników przyrody. Kto z Państwa jest za tym projektem uchwały? Za radni głosowali jednogłośnie. Stwierdzam, że Uchwała Nr XXIV/234/16 w sprawie przeprowadzenia zabiegów pielęgnacyjnych i konserwacyjnych pomników przyrody została podjęta.
e) projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie poparcia stanowiska Zgromadzenia Związku Gmin Śląska Opolskiego wobec rządowego projektu ustawy dotyczącej likwidacji gimnazjów i przewidywanych skutków likwidacji gimnazjów w gminach członkowskich;

  
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – komisja rewizyjna, komisja gospodarki przestrzennej, rolnej, wodnej i ochrony środowiska oraz komisja turystki, sportu i bezpieczeństwa publicznego nie zajęły stanowiska, komisja budżetu, finansów i rozwoju gospodarczego podjęła negatywnie, a komisja oświaty i kultury pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały (wnioski oraz stanowisko Burmistrza  stanowią załącznik nr 7  do niniejszego protokołu). Czy są pytania? W dyskusji udział wzięli: radny Zdzisław Baran, Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul,  radny Bolesław Stychno, radny Mariusz Migała, Burmistrz Głuchołaz Edward Szupryczyński.
 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – przystępujemy zatem do głosowania. Kto z Państwa jest za podjęciem projektu uchwały w sprawie  poparcia stanowiska Zgromadzenia Związku Gmin Śląska Opolskiego wobec rządowego projektu ustawy dotyczącej likwidacji gimnazjów i przewidywanych skutków likwidacji gimnazjów w gminach członkowskich? Za głosowało 6 radnych, przeciw 11 radnych, 3 osoby wstrzymały się od głosu. Stwierdzam, że projekt uchwały został przyjęty negatywnie.
f) projekt uchwały Rady Miejskiej uchylający uchwałę w sprawie powołania Gminnej Świetlicy Socjoterapeutycznej w Głuchołazach;

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – wszystkie komisje pozytywnie
zaopiniowały przedstawiony projekt uchwały (wnioski oraz stanowisko Burmistrza

stanowią załącznik nr 7 do niniejszego protokołu). Czy są pytania? Nie widzę,

przechodzimy zatem do przegłosowania projektu uchwały w sprawie powołania Gminnej Świetlicy Socjoterapeutycznej w Głuchołazach. Kto z Państwa jest za tym projektem uchwały?  Za radni głosowali jednogłośnie. Stwierdzam, że Uchwała nr XXIV/235/16 w sprawie powołania Gminnej Świetlicy Socjoterapeutycznej w Głuchołazach została podjęta.
g)projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie przystąpienia do zmiany miejscowego 

planu zagospodarowania przestrzennego obejmującego obszar w rejonie ulic 

Grunwaldzkiej, Prymasa Stefana Wyszyńskiego, M. Curie Skłodowskiej, Targowej w Głuchołazach;
 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – wszystkie komisje pozytywnie zaopiniowały przedstawiony projekt uchwały (wnioski oraz stanowisko Burmistrza  stanowią załącznik nr 7 do niniejszego protokołu). Czy są pytania? Nie widzę, przechodzimy zatem do głosowania. Kto z Państwa jest za projektem uchwały w sprawie przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego

obejmującego obszar w rejonie ulic Grunwaldzkiej, Prymasa Stefana Wyszyńskiego, M. Curie Skłodowskiej, Targowej w Głuchołazach? Za radni głosowali jednogłośnie.

Stwierdzam, że Uchwała nr XXIV/236/16 w sprawie przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obejmującego obszar w rejonie ulic Grunwaldzkiej, Prymasa Stefana Wyszyńskiego, M. Curie Skłodowskiej, Targowej w Głuchołazach została podjęta.
h)projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie przystąpienia do zmiany miejscowego 
planu zagospodarowania przestrzennego miasta Głuchołazy obejmującego obszar działki nr 1350/4 w rejonie ulicy Prymasa Stefana Wyszyńskiego;

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – wszystkie komisje pozytywnie zaopiniowały przedstawiony projekt uchwały (wnioski oraz stanowisko Burmistrza  stanowią załącznik nr 7 do niniejszego protokołu). Czy są pytania? Nie widzę, przechodzimy zatem do głosowania. Kto z Państwa jest za projektem uchwały w sprawie przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Głuchołazy obejmującego obszar działki nr 1350/4 w rejonie ulicy Prymasa Stefana Wyszyńskiego? Za głosowało 20 radnych, przeciw 1 osoba, wstrzymujących się od głosu nie było. Stwierdzam, że Uchwała nr XXIV/237/16 w sprawie przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obejmującego obszar w rejonie ulic Grunwaldzkiej, Prymasa Stefana Wyszyńskiego, M. Curie Skłodowskiej, Targowej w Głuchołazach została podjęta.
i)projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie przystąpienia do zmiany miejscowego 
planu zagospodarowania przestrzennego miasta Głuchołazy w rejonie działek nr 761/2, 760/3, 761/59 przy ul. Grunwaldzkiej oraz w rejonie działki nr 897/2 przy ul. Kraszewskiego;

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – wszystkie komisje pozytywnie zaopiniowały przedstawiony projekt uchwały (wnioski oraz stanowisko Burmistrza  stanowią załącznik nr 7 do niniejszego protokołu). Czy są pytania? Nie widzę, przechodzimy zatem do głosowania. Kto z Państwa jest za projektem uchwały w sprawie przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Głuchołazy w rejonie działek nr 761/2, 760/3, 761/59 przy ul. Grunwaldzkiej oraz w rejonie działki nr 897/2 przy ul. Kraszewskiego? Za radni głosowali jednogłośnie. Stwierdzam, że Uchwała nr XXIV/238/16 w sprawie przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Głuchołazy w rejonie działek nr 761/2, 760/3, 761/59 przy ul. Grunwaldzkiej oraz w rejonie działki nr 897/2 przy ul. Kraszewskiego została podjęta.
Ad.8
 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – proszę Przewodniczącego komisji rewizyjnej radnego Andrzeja Gębalę o odczytanie protokołów pokontrolnych.
 
Przewodniczący Komisji rewizyjnej radny Andrzej Gębala odczytał protokoły pokontrolne w temacie:
- kontrola materiałów z przeprowadzonych przetargów inwestycyjnych za 2015 rok i I półrocze 2016 rok (protokół stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu);
- kontrola przypływów finansowych pomiędzy Gminą Głuchołazy, a firmą INPRO w zakresie wyceny wzrostu działek przy ul. Lutosławskiego w Głuchołazach (protokół stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu).
 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – czy są pytania do odczytanych protokołów? W dyskusji udział wzięli: radny Jacek Wanicki, radny Jerzy Wojnarowski, radny Andrzej Gębala, radny Mariusz Migała, radny Andrzej Tokarz. Radny Jacek Wanicki wystąpił z wnioskiem o ponowną kontrolę ulicy Lutosławskiego. Kto z Państwa jest za tym wnioskiem? Za głosowało 5 radnych, przeciw 11 osób, 5 osób wstrzymało się od głosu. Stwierdzam, że wniosek nie został przyjęty. Czy są jeszcze pytania do odczytanych protokołów? Nie widzę, przechodzimy zatem do kolejnego punktu obrad.
Ad .9
 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – wolne wnioski. Czy mają Państwo takowe?
 
Może ja na początek poinformuję, że odbyło się sadzenie lasu, w sumie zasadziliśmy około 30 arów lasu i 2000 drzewek. Udział w tym zajęciu wzięli: pracownicy urzędu, Burmistrz Głuchołaz, Sekretarz Miasta, ośmiu radnych, Mieszkańcy, wczasowicze. Około 50 osób brało udział w sadzeniu lasu, za co im serdecznie dziękujemy.
W dyskusji na ten temat udział wzięli: radny Bolesław Stychno, radny Andrzej Tokarz, radny Mariusz Migała, Burmistrz Głuchołaz Edward Szupryczyński, radny Zdzisław Baran, radny Ireneusz Sułek.

Następnie Dyrektor Centrum Kultury w Głuchołazach Pan Jan Ćwiek poinformował radnych o uroczystości 98 Rocznicy Odzyskania Niepodległości, która odbędzie się 11 listopada oraz zwrócił się z pytaniem, czy śladem poprzednich lat składanie wiązanek kwiatów przez przybyłe delegacje może odbyć się alfabetycznie. Na co uzyskał aprobatę.
Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul odczytał pismo OW „Czerwony Kozioł” partner programu Katyń…ocalić od zapomnienia, że w dniu 12 listopada 2016 roku na terenie ośrodka „Czerwony Kozioł” odbędzie się uroczystość posadzenia Dębu Pamięci dla uhonorowania kpt. Jana Banaszewskiego, który zginął w Katyniu w 1940 roku (pismo stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu), pismo Urzędu Miejskiego w Głuchołazach do Sądu Rejonowego w Prudniku o 119 skazanych, którzy mogą wykonywać prace społecznie użyteczne w Zakładzie Usługowo-Produkcyjnym „Komunalnik” w Głuchołazach (pismo stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu), pismo Uniwersytetu Opolskiego w sprawie dofinansowania utworzenia na opolskiej Almae Matros Wydziału Lekarskiego (pismo stanowi załącznik nr 17 do niniejszego protokołu), pisma : Członka Zarządu Województwa Dolnośląskiego (pismo stanowi załącznik nr 18 do niniejszego protokołu) i Ministerstwa Infrastruktury i Budownictwa (pismo stanowi załącznik nr 19 do niniejszego protokołu) w sprawie braku możliwości zapewnienia uruchomienia pociągu relacji Kłodzko – Gliwice (pismo stanowi załącznik nr 20 do niniejszego protokołu), pismo od Fabryka Aktywności Młodych zwraca się do Urzędu Miejskiego o uwzględnienie w planie budżetowym kwestie finansowania działań wolontarystycznych (pismo stanowi załącznik nr 21 do niniejszego protokołu).
Czy są jeszcze jakieś zapytania, wnioski? Nie widzę, zatem dziękuję za merytoryczny udział w Sesji Rady Miejskiej.

Ad .9
 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – zamykam XXIV sesję Rady Miejskiej w Głuchołazach.
Przebieg sesji Rady Miejskiej zapisano na nośniku elektronicznym, który stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Protokołowała:                                                                                 Przewodniczył:
Alina Paluch                                                                                     Stanisław Szul
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