                      Sprawozdanie z działalności Komisji Oświaty i Kultury za 2016 rok
 
Komisja Oświaty i Kultury w 2016 roku pracowała zgodnie z planem pracy, zatwierdzonym przez Radę Miejską. Na dwunastu posiedzeniach (w tym dwu wyjazdowych) zrealizowano tematy posiedzeń oraz podjęto wnioski.
W miesiącu styczniu:

komisja opracowała plan pracy komisji na 2016 rok, zaopiniowała materiały na sesję. Członkowie komisji dyskutowali z kierownikiem Żłobka Miejskiego na temat: kotłowni i elewacji budynku wymagającej remontu, utworzenia dodatkowych miejsc dla dzieci, uruchomienia nowej sali, połączenia 1 piętra z parterem windą. Przewodniczący komisji ponownie przedstawił oraz uzasadnił swoją propozycję, aby z części terenu żłobka spróbować powiększyć parking przy ul. Papierniczej.
W miesiącu lutym:

W posiedzeniu, wzięła udział naczelnik Wydziału Oświaty Urzędu Miejskiego w Głuchołazach oraz dyrektor LO w Głuchołazach i nauczyciel szkoły Jarosław Dutka. Spotkanie dotyczyło zasad rekrutacji i naboru w roku szkolnym 2016/2017. Omówiono pomysły szkoły na to, aby szkoła w Głuchołazach była atrakcyjna dla uczniów. Przedstawiono prezentację multimedialną, pokazującą atuty szkoły. Naczelnik Wydziału Oświaty omówiła założenia organizacyjne dot. oświaty na terenie gminy. W drugiej części posiedzenia zaopiniowano materiały na sesję i podjęto wnioski dotyczące potrzeb edukacyjnych i organizacyjnych LO w Głuchołazach.
W miesiącu marcu:

Wyjazdowe posiedzenie Komisji odbyło się w siedzibie Publicznego Gimnazjum nr 1 oraz Publicznego Gimnazjum nr 2 w Głuchołazach. W posiedzeniu komisji udział wzięli członkowie komisji, naczelnik Wydziału Oświaty Urzędu Miejskiego w Głuchołazach oraz dyrektorzy wizytowanych placówek. W trakcie pobytu w Publicznym Gimnazjum nr 1 członkowie komisji zapoznali się ze strukturą organizacyjną oraz ofertą edukacyjną placówki. W dyskusji omówiono tematykę dotyczącą m.in.: klas innowacyjnych, demografii oraz najbliższego nabór do szkoły, kontynuacji nauki języka angielskiego w szkole średniej prowadzonej przez gminę, naukę języka niemieckiego (jako drugiego języka), w ramach doskonalenia nauki języka, przedstawiono propozycję nawiązania partnerstwa ze szkołą gimnazjalną ze Związku Gmin Nieder-Olm, największych sukcesów uczniów szkoły w 2015 r., wyboru przez uczniów kontynuacji nauki w głuchołaskim LO, najpilniejszych potrzeb remontowych: wymiana instalacji elektrycznej, pokrycia dachowego, wymiany krzeseł w klasach.

W trakcie pobytu w Publicznym Gimnazjum nr 2 członkowie komisji zapoznali się ze strukturą organizacyjną oraz ofertą edukacyjną placówki. W dyskusji omówiono tematykę dotyczącą m.in.: demografii oraz najbliższego naboru do szkoły, klas innowacyjnych, największych sukcesów uczniów szkoły w 2015 r., spraw finansowych, w tym średniego uposażenia nauczycieli, zwolnień nauczycieli, przy niskim naborze uczniów, wyboru przez uczniów kontynuacji nauki w głuchołaskim LO, najpilniejszych potrzeb remontowych: m.in. centralne ogrzewanie. W trakcie dyskusji omówiono również propozycję ufundowania przez gminę bonu edukacyjnego dla uczniów, którzy rozpoczęliby naukę w wieku 6 lat. Opinia członków komisji na ten temat jest podzielona. 
Na drugim posiedzeniu, radni zaopiniowali materiały na sesję, wysłuchali sołtysa wsi Bodzanów w sprawie budowy około 600 m chodnika w okolicach szkoły i przedszkola, podjęli wnioski po wizytacji placówek oświatowych, które zostały przekazane Burmistrzowi Głuchołaz. 
W miesiącu kwietniu
Wyjazdowe posiedzenie Komisji odbyło się w siedzibie Publicznej Szkoły Podstawowej nr 1 oraz Publicznej Szkoły Podstawowej nr 2 w Głuchołazach. W posiedzeniu komisji udział wzięli członkowie komisji, naczelnik Wydziału Oświaty Urzędu Miejskiego w Głuchołazach oraz dyrektorzy wizytowanych placówek. W trakcie pobytu w Publicznej Szkole Podstawowej nr 2 członkowie komisji zapoznali się ze strukturą organizacyjną oraz stanem zatrudnienia w placówce. W dyskusji omówiono tematykę dotyczącą m.in.: naboru do klas pierwszych w roku szkolnym 2016/2017 z uwzględnieniem 6 i 7 latków, potrzeb kadrowych oraz zwolnień nauczycieli, przy niskim naborze uczniów, najpilniejszych potrzeb remontowych: termomodernizacja budynku, wymiana pokrycia dachowego w budynku głównym, „Małej szkole” oraz Sali gimnastycznej, malowania Sali gimnastycznej, montażu schodołaza, nauki języka niemieckiego (w ramach tzw. szkoły mniejszości narodowej), wymiany sieci komputerowej wraz z wyposażeniem, potrzeby prowadzenia nauki w tzw. „Małej szkole” (klasa II i III).

W trakcie pobytu w Publicznej Szkole Podstawowej nr 1 członkowie komisji zapoznali się ze strukturą organizacyjną oraz stanem zatrudnienia w placówce. W dyskusji omówiono tematykę dotyczącą m.in.:  naboru do klas pierwszych w roku szkolnym 2016/2017 z uwzględnieniem 6 i 7 latków, potrzeb kadrowych oraz zwolnień nauczycieli, przy niskim naborze uczniów, najpilniejszych potrzeb remontowych: termomodernizacja budynku, budowa windy, usunięcie asfaltu na boisku szkolnym, naprawa podłoża na placu zabaw, naprawa c.o., założeń programu innowacyjnego „Młody naukowiec” w tym: „Młody odkrywca” (zajęcia doświadczalne) oraz „Młody konstruktor” (zajęcia robotyki), a także planów edukacyjnych na najbliższe lata, hałasu spowodowanego progami zwalniającymi przy ul. Skłodowskiej-Curie, funkcjonowania świetlicy szkolnej i dożywiania dzieci w szkole, w tym tzw. obiadów dyrektorskich.
W drugiej części posiedzenia komisji radni zapoznali się z materiałami na najbliższą sesję. 

W miesiącu maju:

komisja omówiła przygotowanie gminy do sezonu turystycznego, zaopiniowała materiały na sesję i podjęła wnioski do uchwał, spraw bieżących, oraz dotyczące poprzedniego posiedzenia w szkołach podstawowych i ich funkcjonowania, które zostały przekazane Burmistrzowi Głuchołaz. Naczelnik Wydziału Oświaty zapoznała radnych z naborem do głuchołaskiego LO.
W miesiącu czerwcu:

komisja zaopiniowała materiały na sesję i podjęła wnioski do uchwał oraz spraw bieżących. Zapoznano się ze sprawozdaniem finansowym gminnych spółek, ze stanem bezpieczeństwa na terenie gminy Głuchołazy (omówiono m.in. problem narkotyków w szkołach i inne niebezpieczeństwa oraz wsparcie dodatkowymi siłami policji w okresie wakacyjnym), funkcjonowaniem jednostek OSP, działalnością Euroregionu Pradziad ze szczególnym uwzględnieniem gminy.
W miesiącu wrześniu:
Na pierwszym posiedzeniu w tym miesiącu, komisja zaopiniowała materiały na sesję i podjęła wnioski do uchwał oraz spraw bieżących, które zostały przekazane Burmistrzowi Głuchołaz. Członkowie komisji dokonali również oceny przygotowania placówek oświatowych do nowego roku szkolnego 2016/2017. Zapoznali się także ze sprawą realizacji wyroku w sprawie dotacji dla stowarzyszeń i prowadzonych przez nie szkół. 
 
Na drugim posiedzeniu, które odbyło się w Świetlicy Wiejskiej w Charbielinie, Komisja podjęła wnioski do budżetu gminy Głuchołazy na 2017 r., które zostały przekazane Burmistrzowi Głuchołaz.

W miesiącu październiku:

podczas posiedzenia, komisja zaopiniowała materiały na sesję i podjęła wnioski do uchwał oraz spraw bieżących, które zostały przekazane Burmistrzowi Głuchołaz. Członkowie komisji dyskutowali również nad oceną systemu oświaty na terenie gminy Głuchołazy w roku szkolnym 2014-2015 oraz w sprawie planów na lata 2016-2017. W tej części uczestniczyła Naczelnik Wydziału Oświaty. 

W miesiącu listopadzie:

Komisja zaopiniowała materiały na sesję i podjęła wnioski do uchwał oraz spraw bieżących, które zostały przekazane Burmistrzowi Głuchołaz. Odbyło się również spotkanie z dyrektorem Centrum Kultury, podczas którego omówiono sprawy związane z funkcjonowaniem Biblioteki Miejskiej, przygotowaniem do obchodów 50. rocznicy ustanowienia odznaczenia Kawalerów Orderu Uśmiechu w Głuchołazach, przyznaniem stypendium za działalność kulturalną i artystyczną.

W miesiącu grudniu:

Podczas posiedzenia, komisja zaopiniowała materiały na sesję i podjęła wnioski do uchwał oraz spraw bieżących, które zostały przekazane Burmistrzowi Głuchołaz.
 
Oprócz uczestnictwa w posiedzeniach komisji, radni – członkowie komisji uczestniczyli w licznych spotkaniach dotyczących gminnej oświaty i kultury, w uroczystościach związanych z jubileuszem placówek oświatowych, Uniwersytetu Trzeciego Wieku, w obchodach Dnia Edukacji Narodowej, w pracach komisji konkursowej na dyrektora PG nr 2, festynach i różnego rodzaju imprezach, organizowanych przez placówki oświatowe, kulturalne i gminę Głuchołazy.

                                                          Przewodniczący Komisji
                                                                                                     Mariusz Migała
