Protokół  Nr XXXIV/17

z sesji Rady Miejskiej, która odbyła się w dniu 12 października 2017 r. o godz. 1700
w sali posiedzeń Urzędu Miejskiego im. Jana Pawła II w Głuchołazach.

W sesji udział wzięli radni Rady Miejskiej, naczelnicy wydziałów tut. Urzędu,

przedstawiciele jednostek organizacyjnych, społeczność miejska i wiejska.

Sesja trwała od 1700 – 1730
Stan Rady – 21 radnych

Obecnych – 19 radnych

Ad. 1
Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul. Przywitał przybyłych na sesję radnych, naczelników wydziałów, zaproszonych sołtysów, przedstawicieli jednostek organizacyjnych, media oraz wszystkich zaproszonych gości przybyłych na sesję.

Proponowany porządek obrad:
1. Otwarcie obrad sesji.

2. Sprawdzenie kworum.

3. Dyskusja i głosowanie nad projektem uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie do partnerstwa w celu realizacji wspólnego projektu pn. „Ochrona różnorodności biologicznej na terenie Subregionu Południowego” w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Opolskiego na lata 2014-2020.

4. Zamknięcie obrad.

Ad. 2

Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – na podstawie listy obecności stwierdzam quorum do przeprowadzenia prawomocnych obrad / lista obecności stanowi integralną cześć protokołu/. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – na stan Rady 21, na tę chwilę obecnych jest 19 radnych. Nieobecny jest radny Jerzy Wojnarowski oraz radna Justyna Miksa - Krutak.
Ad. 3

Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – proszę Naczelnika Wydziału Planowania, Rozwoju i Pozyskiwania Funduszy Pana Piotra Chrobaka o przedstawienie projektu uchwały.
W dyskusji na ten temat udział wzięli: radny Mariusz Migała, Z-ca Burmistrza Roman Sambor, radny Grzegorz Ptak, radny Jacek Wanicki, radny Adam Łabaza, radny Zdzisław Baran, Skarbnik Miasta Sławomir Deko, radny Ireneusz Klimecki.
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – przechodzimy do głosowania w sprawie autopoprawki. Kto jest za przyjęciem autopoprawki? Za radni głosowali jednogłośnie. 
Przejdźmy teraz do przegłosowania uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie do partnerstwa w celu realizacji wspólnego projektu pn. „Ochrona różnorodności biologicznej na terenie Subregionu Południowego” w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Opolskiego na lata 2014-2020. 

Kto z Państwa jest za przyjęciem uchwały wraz z przyjęta autopoprawką? Za radni głosowali jednogłośnie. Stwierdzam, że Uchwała nr XXXIV/353/17 została podjęta.
Ad. 4

Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – zamykam XXXIV sesję Rady Miejskiej 
w Głuchołazach.

Przebieg sesji Rady Miejskiej zapisano na nośniku elektronicznym, który stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Protokołowała :                                                                                       Przewodniczył:
Elżbieta Nędza                                                                                        Stanisław Szul
