Protokół Nr XXXV/17
z sesji Rady Miejskiej, która odbyła się w dniu 25 października 2017 r. o godz. 11,00 
w sali posiedzeń Urzędu Miejskiego w Głuchołazach.
W sesji udział wzięli radni Rady Miejskiej, naczelnicy wydziałów tut. Urzędu,
przedstawiciele jednostek organizacyjnych, społeczność miejska i wiejska.
                   Sesja trwała od godz. 11,00 – 15,00
                           Stan Rady – 21 radnych
                           Obecnych –  20 radnych
Ad.1a

Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul. Przywitał przybyłych na sesję radnych, naczelników wydziałów, zaproszonych sołtysów, przedstawicieli jednostek organizacyjnych, media oraz wszystkich przybyłych zaproszonych gości.

Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – na podstawie listy obecności stwierdzam quorum do przeprowadzenia prawomocnych obrad / lista obecności stanowi integralną cześć protokołu/. 
 Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – na stan Rady 21, na tę chwilę obecnych jest 20 radnych. Nieobecna radna Justyna Miksa – Krętak – usprawiedliwiona.
Ad.1b
Proponowany porządek obrad:
1. Sprawy regulaminowe:
    a) otwarcie sesji i stwierdzenie quorum;
    b) przedstawienie porządku obrad;
    c) przyjęcie protokołów z poprzednich sesji.
2. Informacje Burmistrza z podjętych rozstrzygnięć w okresie międzysesyjnym.
3. Informacja dotycząca złożonych przez radnych oświadczeń majątkowych za 2016 rok.
4. Informacja o wykonaniu budżetu gminy za I półrocze 2017 roku.
5.  Sprawozdanie z realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2016/2017.
6. Interpelacje i zapytania radnych.
7. Odpowiedzi na zgłoszone zapytania i interpelacje radnych.
8. Rozpatrzenie i głosowanie projektów uchwał:
a) projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie zmian w budżecie Gminy Głuchołazy na 2017r.;
b) projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej dla Gminy Głuchołazy na lata 2017-2022;
c) projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie zmiany Uchwały Nr XXVI/254/16 Rady Miejskiej w Głuchołazach z dnia 28 grudnia 2016r. w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2017 rok;
d) projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie zniesienia formy ochrony przyrody 1 szt. drzewa z gat. dąb szypułkowy uznanego za pomnik przyrody;
e) projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie przeprowadzenia zabiegów pielęgnacyjnych i konserwacyjnych pomnika przyrody;
f) projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowej sześcioletniej Publicznej Szkoły Podstawowej Nr 1 im. Krzysztofa Kamila Baczyńskiego w Głuchołazach w ośmioletnią Publiczną Szkołę Podstawową Nr 1 im. Krzysztofa Kamila Baczyńskiego w Głuchołazach;
g) projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowej sześcioletniej Publicznej Szkoły Podstawowej Nr 2 im. Józefa Wybickiego w Głuchołazach w ośmioletnią Publiczną Szkołę Podstawową Nr 2 im. Józefa Wybickiego w Głuchołazach;
h) projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowej sześcioletniej Publicznej Szkoły Podstawowej im. Janusza Korczaka w Nowym Świętowie w ośmioletnią Publiczną Szkołę Podstawową im. Janusza Korczaka w Nowym Świętowie;
i) projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowej sześcioletniej Publiczne Szkoły Podstawowej im. Tadeusza Kościuszki w Bodzanowie w ośmioletnią Publiczną Szkołę Podstawową im. Tadeusza Kościuszki w Bodzanowie;
9. Odczytanie protokołów pokontrolnych.
10. Wolne wnioski i informacje.
11. Zakończenie XXXV sesji Rady Miejskiej w Głuchołazach.
 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul –czy są zastrzeżenia lub uwagi do
przedstawionego porządku obrad? 
 
Radny Jacek Wanicki – chciałbym złożyć wniosek aby rozszerzyć porządek obrad o punkt – „informacja Burmistrza o procedurze głosowania nad zadaniami z budżetu obywatelskiego” oraz aby nad tym tematem rozwinęła się dyskusja ponieważ jest dużo niewiadomych w tym temacie.
 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – proponuję aby ten punkt został omówiony w wolnych wnioskach.
 
Radny Jacek Wanicki – w takim razie wycofuję swój wniosek i przystaję pry tym, ze temat zostanie omówiony w wolnych wnioskach.
 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – czy są inne uwagi? Nie widzę, zatem przystępujemy do realizacji porządku obrad. 
Ad.1c


Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul - przyjęcie protokołów z poprzednich sesji. Czy są zastrzeżenia lub uwagi do przedstawionego protokołu? Nie widzę, Zatem, kto z Państwa jest za przyjęciem Protokołu Nr XXXIII/17 z sesji Rady Miejskiej w Głuchołazach z dnia 27 września 2017 r. Za głosowało 18 radnych, przeciw nie było, 2 osoby wstrzymały się od głosu. Stwierdzam, że protokół został przyjęty. Kto z Państwa jest za przyjęciem Protokołu Nr XXXIV/17 z dnia 12 października 2017r. ? Za głosowało 18  radnych, przeciw nie było, 2 osoby wstrzymały się od głosu. Stwierdzam, że Protokół Nr XXXIV/17 z sesji Rady Miejskiej został przyjęty. Przechodzimy do kolejnego punktu obrad.
Ad. 2
 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul - informacje Burmistrza z podjętych rozstrzygnięć w okresie międzysesyjnym (informacje stanowią załącznik nr 1 do niniejszego protokołu). Czy są pytania? 
 
Radny Jerzy Wojnarowski – str. 8 informacji, pkt 6 – co było powodem umorzenia odsetek firmie pod nazwą Krumix w Głuchołazach?
  
Burmistrz Głuchołaz Edward Szupryczyński – wszystkie umorzenia są jawne i w każdej chwili może Pan wystąpić o wgląd czym się Burmistrz kierował. Ta firma traktowana jest jak każda inna, czy podatnik. Powołuje się Pan na rozstrzygnięcia z września, to proponuję przeczytać obecne rozstrzygnięcia, bo ta firma właśnie miała negatywną odpowiedź na wniosek.
 
Radny Jerzy Wojnarowski – czy w gminie Głuchołazy jest praktykowane negocjowanie stawek czynszu gminnego lokalu użytkowego bez przystąpienia do przetargu? 
 
Burmistrz Głuchołaz Edward Szupryczyński –  po dwóch nieudanych przetargach, ogłasza się kolejny przetarg lub przeprowadza się negocjacje.
 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – czy są jeszcze pytania? Nie widzę, przechodzimy zatem do kolejnego punktu obrad. 
Ad.3. 
 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul - informacja dotycząca złożonych przez radnych oświadczeń majątkowych za 2016 rok (informacje stanowią załącznik     nr  2 do niniejszego protokołu). Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul odczytał informacje dotyczące złożonych przez radnych oświadczeń majątkowych za 2016 rok.
Ad.4
 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul –  informacja o wykonaniu budżetu gminy za I półrocze 2017 roku (informacja stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu). Wszystkie komisje przyjęły do wiadomości informację z wykonania budżetu (wnioski oraz stanowisko Burmistrza stanowią załącznik nr 4 do niniejszego protokołu). Do informacji jest Uchwała Nr 380/2017 z dnia 22 września 2017r. Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Opolu nt. opinii o informacji o przebiegu wykonania budżetu za I półrocze 2017r. (opinia stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu). Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul odczytał wolne wnioski komisji stałych do wykonania budżetu gminy za 2017 r.: komisja budżetu, finansów i rozwoju gospodarczego – komisja wnioskuje o wykaz podmiotów i osób fizycznych, którym umorzono podatki za I półrocze 2017r.. Komisja gospodarki przestrzennej, rolnej, wodnej i ochrony środowiska – 1)Komisja wnioskuje o szczegółowe rozpisanie wydatków budżetowych w dziale „Promocja Gminy” za I półrocze 2017r. ,2) Komisja prosi o informację, co zaplanował Dyrektor Centrum Kultury w budżecie gminy na 2018r.(dotyczy biblioteki). 3) Komisja prosi o informację na jaką wartość była planowana sprzedaż mieszkań w I półroczu 2017r. i na jaką kwotę zostało to zrealizowane. Odpowiedzi na zadane pytania komisji udzielił Burmistrz Edward Szupryczyński (odpowiedzi na wnioski stanowią załącznik nr 6 i nr 7 do niniejszego protokołu). Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – czy są pytania do omawianego tematu? W dyskusji udział wzięli: radny Jacek Wanicki, Burmistrz Głuchołaz Edward Szupryczyński, radny Zdzisław Baran, radny Ryszard Udziela, radny Jerzy Wojnarowski, radny Andrzej Gębala, radny Adam Łabaza, radny Mariusz Migała. Radny Andrzej Gębala- wnoszę o zamknięcie dyskusji. Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – kto z Państwa jest za zamknięciem dyskusji? Za głosowało 17 radnych, przeciw 2 osoby, 1 osoba wstrzymała się od głosu. Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – czy są jeszcze pytania? Nie widzę, przechodzimy zatem do kolejnego punktu obrad.
Ad.5
 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – sprawozdanie z realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2016/2017 (informacja stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu). Komisja rewizyjna nie zajęła stanowiska, natomiast pozostałe komisje przyjęły informacje do wiadomości. Czy są pytania do informacji? Radny Jacek Wanicki – czy coś drgnęło w sprawie toalet w szkole w Nowym Świętowie? Burmistrz Głuchołaz Edward Szupryczyński – na tę chwilę nic. Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – czy są jeszcze pytania? Nie widzę, przechodzimy do kolejnego punktu obrad.
Ad.6
 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul - interpelacje i zapytania
Interpelacje pisemne.
1. Interpelacja radnego Grzegorza Ptaka  w sprawie zabezpieczenia środków finansowych na wykupienie nieruchomości tzw. Chatki Myśliwskiej na ul. Gen. Andersa znajdującej się bezpośrednio przy parkingu, który gmina Głuchołazy planuje wyremontować (interpelacja stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu). Odpowiedzi udzielił Burmistrz Głuchołaz Edward Szupryczyński – odpowiedź zostanie udzielona na piśmie.
Interpelacje ustne.
 
Radny Mariusz Migała – na chodniku nad „Białką” przy targowisku na ul. Moniuszki w obudowie nie ma ani jednego kosza na śmieci. Odpowiedzi udzielił Burmistrz Głuchołaz Edward Szupryczyński – część koszy jest już przygotowana do wymiany i w tym roku część koszy zostanie wymieniona.
 
Radny Adam Łabaza – stan dróg powiatowych w Pokrzywnej i Jarnołtówku jest niezadowalający, w związku z tym chciałem ponowić interpelację odnośnie utwardzenia pobocza w miejscowości Pokrzywna na wysokości siedziby Opolskich Parków Krajobrazowych i przystanku autobusowego występują zastoiny wodne (kałuże). Odpowiedzi udzielił Burmistrz Głuchołaz Edward Szupryczyński – odpowiedź zostanie udzielona na piśmie.
 
Radny Adam Łabaza - wnoszę również o załatanie dziur przy tablicy informującej „Pokrzywna – Jarnołtówek” przy siedzibie Parków Krajobrazowych. Odpowiedzi udzielił Burmistrz Głuchołaz Edward Szupryczyński – odpowiedź zostanie udzielona na piśmie.
 
Radny Adam Łabaza - załatanie dziur na drodze Pokrzywna – Wieszczyna. Odpowiedzi udzielił Burmistrz Głuchołaz Edward Szupryczyński – odpowiedź zostanie udzielona na piśmie.
 
Radny Jerzy Wojnarowski – zmiana organizacji ruchu na ul. Andersa – minęły cztery miesiące, a ja nie znam stanu faktycznego na dzień dzisiejszy. Czy naprawa gwarancyjna została już dokonana? Czy został dokonany pomiar geodezyjny po naprawie gwarancyjnej? Czy gmina z tego tytułu poniosła jakieś koszty? Odpowiedzi udzielił Burmistrz Głuchołaz Edward Szupryczyński – odpowiedź zostanie udzielona na piśmie.
 
Radny Jerzy Wojnarowski – za jaki okres firma Krumix nie płaciła za lokale użytkowe? Jakie były podjęte działania ze strony Pana Burmistrza aby wyegzekwować należności? Z-ca Burmistrza odpowiedział, że odpowiedź zostanie udzielona na następnej sesji, dlatego pytam? Odpowiedzi udzielił Burmistrz Głuchołaz Edward Szupryczyński – odpowiedź zostanie udzielona na piśmie.
 
Radny Jerzy Wojnarowski – inauguracja sezonu koszykarskiego I Ligii Kobiet – gdzie w imieniu gminy Pan Burmistrz oraz Przewodniczący Rady Miejskiej zadeklarowali kwotę 250.000 zł dla tego klubu. Z jakich działów budżetu pochodzą te środki i skąd padła ta kwota? Odpowiedzi udzielił Burmistrz Głuchołaz Edward Szupryczyński – te pieniądze są zabezpieczone w budżecie, zarówno dotacja jak i na działania promocyjne.
 
Radny Andrzej Gębala – proszę o przekazanie do powiatu informację aby dokonać pilnego remontu dróg powiatowych w: Nowym Świętowie, Starym Lesie, Konradów – Podlesie, Głuchołazy – Gierałcice, Polski Świętów, Biskupów – Iława. Odpowiedzi udzielił Burmistrz Głuchołaz Edward Szupryczyński – odpowiedź zostanie udzielona na piśmie.
 
Radny Wojciech Szeląg – zgłaszam interpelację aby wyczyścić i wykosić rów przy działce nr 848/189 – jest to droga i rów od krzyżówki w Rudawie do Malty-Dekor. Ten rów nie był czyszczony od dobrych kilku lat i przy opadach może zagrażać bezpieczeństwu na posesjach jak i również chodzi o estetykę. Odpowiedzi udzielił Burmistrz Głuchołaz Edward Szupryczyński – odpowiedź zostanie udzielona na piśmie.
 
Radny Andrzej Tokarz – ECOM zabiera kosze, ale pozostawia śmieci w boksach i jest tam straszny bałagan. Moja prośba, aby firma również sprzątała w boksach. Odpowiedzi udzielił Burmistrz Głuchołaz Edward Szupryczyński – jest obowiązkiem odbierającego śmieci wysprzątać teren wokół pojemników. Stąd też wielokrotnie naliczane są kary jeżeli to nie jest wykonywane.
 
Radny Zdzisław Baran – wnioskuję aby na koniec sesji obejrzeć projekt fontanny przy ul. Basztowej, ponieważ kwota rośnie, a my nie wiemy dlaczego? Odpowiedzi udzielił Burmistrz Głuchołaz Edward Szupryczyński – ten temat warto poruszyć na sesji merytorycznej i wcześniej na komisjach. W tej chwili wydział ma pełne ręce roboty i proponuję aby temat omówić na przyszłej sesji.
 
Radny Zdzisław Baran – droga Charbielin – Jarnołtówek – kwestia ustawienia dwóch znaków aby ciężarówki załadowane towarem jeździły z kopalni DEWON do Charbielina, natomiast z tej strony od Charbielina byłby zakaz i te ciężarówki nie musiałyby się mijać, natomiast te 5,20 m powinno wystarczyć aby ciężarówka z osobowym mogła się minąć.
Odpowiedzi udzielił Burmistrz Głuchołaz Edward Szupryczyński – na dzień dzisiejszy nie ma jeszcze zatwierdzonego projektu, trwają rozmowy. Jak będzie już wykonawca, który będzie miał projekt organizacyjny, to wtedy będzie można już do tematu bliżej podejść. Ja nie jestem za tym aby wydawać bezsensownie pieniądze, ale jeżeli mijanki rozwiążą problem, to na pewno będzie to lepsze.
 
Radny Zdzisław Baran -  Pani Prezes z firmy Benewolens, która administruje ośrodek nad stawkiem ma poważny problem z dowiezieniem materiałów na remont tego ośrodka. Odpowiedzi udzielił Burmistrz Głuchołaz Edward Szupryczyński –  Pani Prezes ma wskazany dojazd na czas remontu.
 
Radny Zdzisław Baran – murek naprzeciwko szpitala nr 1 przy ul. Skłodowskiej. Ten murek wraz z budyneczkiem jest we wspólnocie z gminą i on się wali. Trzeba coś koniecznie z tym murkiem zrobić. Odpowiedzi udzielił Burmistrz Głuchołaz Edward Szupryczyński – skieruję to zapytanie do Zarządcy Wspólnoty nr 5 ponieważ ona zawiaduje tym murkiem.
 
Radna Klaudia Pach – Gomulnicka – proszę o interwencję w Zarządzie Dróg Wojewódzkich w Opolu celem wyznaczenia nowych przejść dla pieszych na ul. Powstańców Śląskich przy ośrodku wypoczynkowym „Banderoza” oraz przy przystanku autobusowym powyżej osiedla 1000-lecia w Głuchołazach. Odpowiedzi udzielił Burmistrz Głuchołaz Edward Szupryczyński – Odpowiedź zostanie udzielona na piśmie. 
 
Radny Ireneusz Klimecki – ul. Kolejowa w części powiatowej – na jakim etapie jesteśmy i prośba do radnego powiatowego aby zwrócił uwagę, że stan drogi po remoncie, który został przerwany jest skandaliczny. Są dziury, płyty chodnikowe pozrywane. Odpowiedzi udzielił Burmistrz Głuchołaz Edward Szupryczyński – Odpowiedź zostanie udzielona na piśmie.
 
Radny Adam Łabaza – czy przeprowadzono już jakieś konsultacje z gminą odnośnie planu organizacji ruchu na drodze Charbielin – Jarnołtówek. Odpowiedzi udziel;ił Burmistrz Głuchołaz Edward Szupryczyński – odpowiedź zostanie udzielona na piśmie.
 
Radny Jacek Wanicki – w imieniu mieszkańców, zwracam się z prośbą aby na ul. Boh.-Warszawy na wysokości sklepu „Pepko” dostawić ławeczki. Odpowiedzi udzielił Burmistrz Głuchołaz Edward Szupryczyński – ten temat był już wcześniej poruszany. Sprawa jest w toku, prowadzimy uzgodnienia z Zarządcą Dróg Wojewódzkich ponieważ obiekt jest Spółdzielni Mieszkaniowej, a chodnik podlega pod Zarząd Dróg Wojewódzkich. Niby prosta rzecz postawić ławeczkę, a okazuje się, że nie jest to łatwe do zrealizowania.
 
Radny Jacek Wanicki – wraz z innymi radnymi proszę o namalowanie przejścia koło Gimnazjum Nr 2. Minęło już kilka miesięcy, a tych pasów dalej nie ma. Odpowiedzi udzielił Burmistrz Głuchołaz Edward Szupryczyński – mamy już podpisaną umowę z firmą, która będzie wykonywała to zadanie.
 
Radny Jacek Wanicki – kiedy będą wykonywane punkty świetlne w Gierałcicach przy drodze gminnej 302 na wysokości działki nr 259 i na słupie 352 przy ul. Warszawskiej? Odpowiedzi udzielił Burmistrz Głuchołaz Edward Szupryczyński – Odpowiedź zostanie udzielona na piśmie.
 
Radny Jacek Wanicki – otrzymałem odpowiedź odnośnie toczącej się sprawy sądowej, w Wojewódzkim Sądzie Administracyjnym odnośnie kary za wycinkę drzew. Została też uchylona nasza decyzja – w jakim miejscu dokonano wycinki drzew i na kogo nałożono tę karę? Odpowiedzi udzielił Burmistrz Głuchołaz Edward Szupryczyński – tam wyraźnie jest napisane czego sprawa dotyczy. Odpowiedź została Panu udzielona, a jeżeli nie jest Pan usatysfakcjonowany, to proszę skierować pytanie i to, co jest informacją publiczną zostanie udzielone.
Ad. 7
 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul - odpowiedzi na zgłoszone zapytania i interpelacje radnych udzielił Burmistrz Głuchołaz Edward Szupryczyński, Sekretarz Miasta Piotr Wierzbicki (odpowiedzi na interpelacje z poprzedniej sesji oraz wnioski radnych stanowią załącznik nr 10 do niniejszego protokołu).
Ad. 8
 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul - rozpatrzenie i głosowanie projektów uchwał:   
8a) projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie zmian w budżecie Gminy Głuchołazy na 2017r.; 
 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – wszystkie komisje pozytywnie zaopiniowały przedstawiony projekt uchwały (wnioski oraz stanowisko Burmistrza stanowią załącznik nr 4  do niniejszego protokołu). Do tego projektu uchwały jest autopoprawka i proszę Skarbnika Miasta o ich przedstawienie.
 
Skarbnik Miasta Sławomir Deko szczegółowo omówił autopoprawkę do omawianego projektu uchwały (autopoprawka stanowi załącznik nr 11  do niniejszego protokołu).  Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul - czy są pytania do autopoprawki? Nie widzę, przechodzimy zatem do głosowania autopoprawki do tego projektu uchwały. Kto z Państwa jest za? W głosowaniu wzięło udział 18 radnych. Dwóch radnych opuściło salę. Za głosowało 18 radnych – jednogłośnie.  Przystępujemy do głosowania projektu uchwały wraz z autopoprawką. Kto z Państwa jest za? Za głosowało 16 radnych, przeciw nie było, 2 osoby wstrzymały się od głosu. Stwierdzam, że Uchwała Nr XXXV/354/17 w sprawie zmian w budżecie Gminy Głuchołazy na 2017r. została podjęta.
8b) projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej dla Gminy Głuchołazy na lata 2017-2020;
 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – wszystkie komisje pozytywnie zaopiniowały przedstawiony projekt uchwały (wnioski oraz stanowisko Burmistrza stanowią załącznik nr 4  do niniejszego protokołu). Do tego projektu uchwały jest autopoprawka i proszę Skarbnika Miasta o jej przedstawienie.
 
Skarbnik Miasta Sławomir Deko omówił autopoprawkę (autopoprawka               nr 12 stanowi załącznik do niniejszego protokołu). Czy są pytania? Nie widzę, przechodzimy zatem do głosowania. Kto z Państwa jest za przedstawioną autopoprawką? Za radni głosowali jednogłośnie (w głosowaniu wzięło udział 19 radnych). Stwierdzam, że autopoprawka została przyjęta. Przystępujemy do głosowania projektu uchwały wraz z przyjętą autopoprawką. Czy do projektu uchwały są pytania? W dyskusji udział wzięli: radny Zdzisław Baran, Skarbnik Miasta Sławomir Deko, Burmistrz Głuchołaz Edward Szupryczyński, radny Jerzy Wojnarowski, radny Jacek Wanicki, radny Andrzej Gębala, Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul, radny Andrzej Tokarz, radny Bolesław Stychno, radny Ryszard Udziela, Prezes Spółki GKTBS w Głuchołazach Zbigniew Augustyn.
 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – czy są jeszcze głosy w dyskusji? Nie widzę, przechodzimy zatem do przegłosowania projektu uchwały wraz z przyjętą autopoprawką. Kto z Państwa jest za? Za głosowało 15 radnych, przeciw glosowało 4 radnych, 1 osoba wstrzymała się od głosu. Stwierdzam, że Uchwała Nr XXXV/355/17 w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej dla Gminy Głuchołazy na lata 2017-2020 została podjęta.
8c) projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie zmiany Uchwały Nr XXVI/254/16 Rady Miejskiej w Głuchołazach z dnia 28 grudnia 2016r. w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2017 rok;
 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – wszystkie komisje pozytywnie zaopiniowały przedstawiony projekt uchwały (wnioski oraz stanowisko Burmistrza stanowią załącznik nr 4 do niniejszego protokołu). Czy są pytania? Nie widzę, zatem przechodzimy do głosowania projektu uchwały. Kto z Państwa jest za tym projektem uchwały? Za radni głosowali jednogłośnie (w głosowaniu wzięło udział 20 radnych). Stwierdzam, że Uchwała Nr XXXV/356/17 w sprawie zmiany Uchwały Nr XXVI/254/16 Rady Miejskiej w Głuchołazach z dnia 28 grudnia 2016r. w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2017 rok została podjęta.
8d) projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie zniesienia formy ochrony przyrody 1 szt. drzewa z gat. dąb szypułkowy uznanego za pomnik przyrody;
  
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – wszystkie komisje pozytywnie zaopiniowały przedstawiony projekt uchwały (wnioski oraz stanowisko Burmistrza stanowią załącznik nr 4 do niniejszego protokołu). Czy są pytania? Nie widzę, przechodzimy zatem do przegłosowania projektu uchwały. Kto z Państwa jest za? Za głosowało 19 radnych, przeciw nie było, 1 osoba wstrzymała się od głosu. Stwierdzam, że Uchwała Nr XXXV/357/17 w sprawie zniesienia formy ochrony przyrody 1 szt. drzewa z gat. dąb szypułkowy uznanego za pomnik przyrody została podjęta.   
8e) projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie przeprowadzenia zabiegów pielęgnacyjnych i konserwacyjnych pomnika przyrody;
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – wszystkie komisje pozytywnie zaopiniowały przedstawiony projekt uchwały (wnioski oraz stanowisko Burmistrza stanowią załącznik nr 4 do niniejszego protokołu). Czy są pytania? Nie widzę, przechodzimy zatem do przegłosowania projektu uchwały. Kto z Państwa jest za? Za głosowało 19 radnych, przeciw nie było, 1 osoba wstrzymała się od głosu. Stwierdzam, że Uchwała Nr XXXV/358/17 w sprawie przeprowadzenia zabiegów pielęgnacyjnych i konserwacyjnych pomnika przyrody została podjęta.   
 8f) projekt uchwały w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowej sześcioletniej Publicznej Szkoły Podstawowej Nr 1 im. Krzysztofa Kamila Baczyńskiego w Głuchołazach w ośmioletnią Publiczną Szkołę Podstawową Nr 1 im. Krzysztofa Kamila Baczyńskiego w Głuchołazach;
 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – komisja oświaty i kultury podjęła wniosek o dopisanie w § 2 ul. Kazimierza Jagiellończyka, natomiast pozostałe komisje pozytywnie zaopiniowały przedstawiony projekt uchwały (wnioski oraz stanowisko Burmistrza stanowią załącznik nr 4 do niniejszego protokołu). Czy są pytania do projektu uchwały? Nie widzę. Kto z Państwa jest za podjęciem tego projektu uchwały? Za radni głosowali jednogłośnie (w głosowaniu wzięło udział 20 radnych). Stwierdzam, że Uchwała Nr XXXV/359/17 w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowej sześcioletniej Publicznej Szkoły Podstawowej Nr 1 im. Krzysztofa Kamila Baczyńskiego w Głuchołazach w ośmioletnią Publiczną Szkołę Podstawową Nr 1 im. Krzysztofa Kamila Baczyńskiego w Głuchołazach została podjęta.
8g) projekt uchwały w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowej sześcioletniej Publicznej Szkoły Podstawowej Nr 2 im. Józefa Wybickiego w Głuchołazach w ośmioletnią Publiczną Szkołę Podstawową Nr 2 im. Józefa Wybickiego w Głuchołazach;
 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – wszystkie komisje pozytywnie zaopiniowały przedstawiony projekt uchwały (wnioski oraz stanowisko Burmistrza stanowią załącznik nr 4 do niniejszego protokołu). Czy są pytania do projektu uchwały? Nie widzę, przechodzimy zatem do głosowania. Kto z Państwa jest za podjęciem tego projektu uchwały? Za radni głosowali jednogłośnie (w głosowaniu wzięło udział 20 radnych). Stwierdzam, że Uchwała Nr XXXV/360/17 w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowej sześcioletniej Publicznej Szkoły Podstawowej Nr 2 im. Józefa Wybickiego w Głuchołazach w ośmioletnią Publiczną Szkołę Podstawową Nr 2 im. Józefa Wybickiego w Głuchołazach,  została podjęta.
8h) projekt uchwały w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowej sześcioletniej Publicznej Szkoły Podstawowej im. Janusza Korczaka w Nowym Świętowie w ośmioletnią Publiczną Szkołę Podstawową im. Janusza Korczaka w Nowym Świętowie;
 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – wszystkie komisje pozytywnie zaopiniowały przedstawiony projekt uchwały (wnioski oraz stanowisko Burmistrza stanowią załącznik nr 4 do niniejszego protokołu). Czy są pytania do projektu uchwały? Nie widzę, przechodzimy zatem do głosowania. Kto z Państwa jest za podjęciem tego projektu uchwały? Za podjęciem projektu uchwały, radni głosowali jednogłośnie (w głosowaniu udział wzięło 20 radnych). Stwierdzam, że Uchwała   Nr XXXV/361/17 w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowej sześcioletniej Publicznej Szkoły Podstawowej im. Janusza Korczaka w Nowym Świętowie w ośmioletnią Publiczną Szkołę Podstawową im. Janusza Korczaka w Nowym Świętowie, została podjęta.
8i) projekt uchwały w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowej sześcioletniej Publicznej Szkoły Podstawowej im. Tadeusza Kościuszki w Bodzanowie w ośmioletnią Publiczną Szkołę Podstawową im. Tadeusza Kościuszki wBodzanowie; 
 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – wszystkie komisje pozytywnie zaopiniowały przedstawiony projekt uchwały (wnioski oraz stanowisko Burmistrza stanowią załącznik nr 4 do niniejszego protokołu). Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul - czy są pytania do projektu uchwały? Nie widzę, przechodzimy zatem do głosowania. Kto z Państwa jest za podjęciem tego projektu uchwały? Za radni głosowali jednogłośnie (w głosowaniu udział wzięło 20 radnych). Stwierdzam, że Uchwała Nr XXXV/362/17 w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowej sześcioletniej Publicznej Szkoły Podstawowej im. Tadeusza Kościuszki w Bodzanowie w ośmioletnią Publiczną Szkołę Podstawową im. Tadeusza Kościuszki w Bodzanowie, została podjęta.
Ad.9
 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – odczytanie protokołów pokontrolnych. Proszę Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej o ich odczytanie.
 
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Andrzej Gębala odczytał:
1) Protokół pokontrolny z dnia 23 maja 2017r. w sprawie kontroli realizacji programu współpracy Gminy Głuchołazy z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego za rok 2016. (protokół stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu).
2) Protokół pokontrolny z dnia 19 września 2017r. w sprawie przetargów inwestycyjnych za rok 2016 i 2017 (protokół stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu).
Ad.10
 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – wolne wnioski. Była prośba radnego Jacka Wanickiego aby przedstawić regulamin budżetu obywatelskiego, proszę zatem Sekretarza Miasta o jego przedstawienie. Sekretarz Miasta Piotr Wierzbicki odczytał informację dotyczącą dnia głosowania, punkty na terenie gminy, w których odbędzie się głosowanie, kto jest uprawniony do głosowania, sposób głosowania informacja stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu).
 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul - odczytam Państwu wolne wnioski wniesione przez stałe komisje Rady Miejskiej oraz odpowiedź Burmistrza na nie (wnioski oraz stanowisko Burmistrza stanowią załącznik  nr 4 do niniejszego protokołu). 
 
Radny Ryszard Udziela – na posiedzenie komisji rolnej w listopadzie proponuję zaprosić i zrobić spotkanie z Powiatem i Zarządem Dróg Wojewódzkich aby porozmawiać na temat planowanych inwestycji w powiecie i w gminie Głuchołazy.
 
Radny Zdzisław Baran – Pan Burmistrz i Towarzystwo Przyjaciół Głuchołaz organizują po raz III Turystyczny Rajd Niepodległości 11 listopada 2017r. Trasa rajdu tj. 20 km pieszo z powrotem autokarem. Jak by ktoś z Państwa chciałby się zabrać na tę imprezę, to bardzo zachęcamy.
 
Burmistrz Głuchołaz Edward Szupryczyński – na ostatniej sesji, kiedy zaczęliśmy mówić o wyroku, który jest w tej chwili związany z przyłączami wodno – kanalizacyjnymi, mówiłem, że postaram się Państwu przybliżyć tę sytuację w postaci prezentacji, którą obecnie Państwu przedstawię (prezentacja stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu). W dyskusji w tym temacie udział wzięli: radny Bolesław Stychno – powinien Pan Wanicki przeprosić wszystkich pracowników Spółki „Wodociągi” za powstałe nieporozumienia, a w szczególności byłego Prezesa Jerzego Wilka oraz Burmistrza Głuchołaz. Radny Jacek Wanicki – orzecznictwo sądów w tym, co robiły „Wodociągi” było uznawane z niezgodne z prawem. W związku z tym ze strony UOiK-u zapadła decyzja, że Spółka „Wodociągi nieprawnie pobiera pieniądze od mieszkańców – tutaj odczytał decyzję UOiK w tej sprawie, ale dobrze też się stało, że Sąd Najwyższy w tym siedmioosobowym składzie, podjął decyzję o wyjaśnienie jak należy rozumieć tą definicję przyłącza i może teraz nie będzie problemów z interpretowaniem tego.
 
Burmistrz Głuchołaz Edward Szupryczyński – ja właśnie chciałem pokazać krok, po kroku jak wszyscy zostali oszkalowani. Dopóki nie ma wyroku prawomocnego, łatwo jest kogoś żle potraktować, łatwo również kogoś niesłusznie pozbawić stanowiska. Należy zawsze czekać do rozstrzygnięcia sprawy, A nie samemu forować wyroki.
 
Prezes Spółki „Wodociągi Pan Dariusz Wór – Grech – ja uczestniczyłem od początku do końca w tym problemie i to nie jest tak jak Pan Wanicki mówi. Myśmy się też opierali na wyrokach i odpowiednich interpretacjach. Przecież myśmy sobie tego nie wymyślili, były różne wyroki. Trzeba było tylko chcieć zastanowić się czemu miała służyć ta interpretacja – czy interesom mieszkańców, czy do wykorzystywania przepisów w jakiś konkretnych celach. Chciałbym przytoczyć Panu Wanickiemu bardzo krótkie zdanie z wyroku Sądu Najwyższego, które było przesłanką nie prawną, ale zwykłą, ludzką, społeczną – „w przekonaniu Sądu Najwyższego, przyłącza do sieci kanalizacyjnej lub wodociągowej, służą przede wszystkim interesom osoby ubiegającej się o przyłączenie do sieci”. Bardzo proste i zrozumiałe i to była przesłanka, którą od samego początku żeśmy się kierowali.
 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – mam jeszcze do odczytania Państwu pismo Pani Józefy Uchmanowicz w sprawie uchwały o studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Głuchołazy (pismo stanowi załącznik nr 17 do niniejszego protokołu).
 
Następna sprawa to wizytacja dwóch, trzech krytych pływalni w dniu 3 listopada b.r  Chętnych proszę o zapisy ponieważ jest to zależne od pojazdu.
 
Kolejna sprawa dotyczy terminu sesji – ponieważ wielu osobom nie odpowiada termin 29.11(środa), przekładam obrady sesji RM na dzień 28 listopada (wtorek), godzinę podam w późniejszym terminie. 
Ad.11
 
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Szul – zamykam XXXV sesję Rady Miejskiej w Głuchołazach.
Przebieg sesji Rady Miejskiej zapisano na nośniku elektronicznym, który stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Protokołowała :                                                                              Przewodniczył:
Alina Paluch                                                                                   Stanisław Szul


